Мы – внуки Поколения Победы!
Этот день будет по-весеннему ясным и теплым. Карачевцы, спешащие к памятнику погибшим Воинам, с улыбкой будут смотреть на мальчишек и девчонок с шарами, цветами и флажками и благодарными взглядами провожать убеленных сединами ветеранов с орденами и медалями на груди, которых у нас осталось очень мало – единицы…

Осталось чуть более 40 дней, когда наша страна будет праздновать 70-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне.
Тех, кто защищал нашу Родину от немецких захватчиков, был свидетелем страшных военных лет, к сожалению, с каждым годом остается все меньше и меньше.
Хотелось бы рассказать о скромном человеке, участнике Великой Отечественной войны – Боброве Алексее Михайловиче, который был призван на фронт совсем еще мальчишкой в 1943 году в возрасте 17 лет. После окончания учебной школы их батальон был направлен на Белорусский фронт. И там плечом к плечу со своими боевыми товарищами погнали фашистов. Но враг был ещё силён, и каждую деревню, город брали с тяжёлыми боями и большими потерями. Получил осколочное ранение в спину в 1944 году в Польше. Алексей Михайлович награждён орденами «Орден Славы», «Орден Отечества», «За победу над Германией».
«Мы понимаем, что наследие Победы – это не просто наша память, наша история. Это и мощный моральный ресурс развития нашего государства. Историческая правда о войне, уроки войны, связь с современностью также имеют непреходящее значение» (из речи Президента РФ Д.А. Медведева на заседании Российского организационного комитета «Победа» 27.01.2009 г.).
«Сегодня мы активные и социально ориентированные студенты стремимся засвидетельствовать свое почтение Победителям, помочь им в решении социально-бытовых и других проблем – говорит студент 3 курса Индустриального факультета Карачевского филиала Госуниверситета – УПНК» – Передельский Никита.
Сколько бы ни прошло лет, мы всегда будем чтить память тех, кто не вернулся с полей сражений и уделять особое внимание оставшимся в живых ветеранам, участникам войны, которые в настоящее время порой одиноки, слабы и беспомощны. Помимо встреч и бесед они очень нуждаются в оказании им хозяйственно-бытовой помощи и поддержки. И такие мелочи, как уборка дома, расчистка двора от мусора, для них является главной проблемой.
26 марта студенты пришли в гости к ветерану войны Боброву А.М. Был теплый солнечный день, но оказалось что для него это не просто день, а день его 89-летия. 
«Мы были приятно удивлены узнав, что у Алексей Михайловича сегодня день рождения и именно в этот день мы сможем ему чем-то помочь, поздравить, поблагодарить…» – рассказывает студентка 1 курса Подшивалова Надежда.
Работа предстояла немалая, нужно было убрать двор, перетащить доски, убрать оставшеюся после осени листву, но ребят не пугали трудности потому, что после всего этого наступали незабываемые минуты, которых с нетерпением каждый год ждут как волонтеры, так и ветераны – это минуты общения, где ветераны с удовольствием рассказывают о прелестях своего времени, и, конечно же, о самом страшном событии жизни – о войне.
Мы – инициативная волонтерская группа «Внуки войны». Наши бабушки и дедушки воевали, мы помним, чтим и безмерно благодарны им за победу. Все это только для них и ради них!!!
«Су дьба каждого из ветеранов заслуживает написания отдельной книги, ведь только так можно рассказать обо всех лишениях, подвигах, и несмотря ни на что, огромном желании выжить и жить!» – говорят студенты.
Берегите святыню, храните память, носите в сердце любовь, завещанную Поколением Героев, Поколением Победы!
