ДОРОГАМИ ЖИЗНИ
Историческая память – то, без чего невозможен менталитет, патриотизм, самосознание человека. События Великой Отечественной войны становятся для молодого поколения сухими параграфами в учебниках, да еще поводом для нескольких выходных в году. Мы не можем допустить, чтобы был забыт беспримерный подвиг Ленинграда. Блокада Ленинграда длилась ровно 871 день. Это самая продолжительная и страшная осада города за всю историю человечества. Почти 900 дней боли и страдания, мужества и самоотверженности.
Сегодня, когда блокада постепенно переходит из живой памяти в историю, очень важны любые свидетельства о ней. В каждом из них – частичка того, что пришлось пережить горожанам в те трагические дни. Именно с этой целью студенты Карачевского филиала пришли в гости к блокаднице Козловой Валентине Сергеевне в надежде, что ее рассказ станет вкладом в общее дело сохранения памяти о войне.
Козлова Валентина Сергеевна родилась в Ленинграде в 1938 году. К началу войны ей не исполнилось еще и 4 лет. Валентине Сергеевне тяжело вспоминать о войне, для маленьких детей война – это шок: бомбежки, обстрелы, потом зима, голод. Постоянно хотелось есть. Все соседи в доме умерли. Мама оставляла детей одних и ходила дежурить на крыши, гасила фугаски, рыли окопы. Ее мама работала на ткацкой фабрике, отец шофером в порту, оттуда и ушел на фронт. Служил на Ленинградском фронте «Дорога жизни», освобождал Москву, Сталинград. В марте 1942 года семья была эвакуирована в Кировскую  область.
В 1946 году отца направили на работу в Брянск, в Ленинград уже вернуться не смогли, так как были утеряны все документы.
27 января 2014 года отмечали 70-летие снятия блокады Ленинграда. Брянские ветераны-блокадники были приглашены в Хрустальный зал правительства области, где их награждали благодарственными письмами. В Карачеве было тринадцать блокадников, сейчас осталось трое.
[bookmark: _GoBack]Студенты были радужно приняты этой прекрасной женщиной, которая поистине неординарный человек. Она живет удивительно насыщенной жизнью, полной любви к людям и окружающему миру, детям.
Ее рассказ волновал, вызывал слезы, чувства сострадания и ненависти к фашистам, которые так безжалостно уничтожали все живое в городе, в том числе детей.
«Думаю, что большая часть из нас, сегодняшних, не справилась бы с такими тяжелыми испытаниями, которые перенесли в блокаду ленинградцы. И это вызывает у меня большой стыд за мое поколение. Признаться честно, многие из нас не ценят того, что эти люди сделали для нас, что пережили, чтобы победить. Нам бы стоило равняться на них. Думаю, что их воспоминания оставят очень важный след в памяти нашего поколения» – говорит студентка 4 курса Карачевского филиала Госуниверситета – УНПК Пимкина Инна.
В современном, быстро меняющемся мире семьдесят лет – это целая эпоха. Но сколько бы лет ни прошло, для всего мира подвиг ветеранов-ленинградцев останется образцом беспримерного мужества, стойкости, несгибаемой воли к победе сыновей и дочерей нашего Отечества в дни суровых испытаний.




