Международное сотрудничество Госуниверситета-УНПК
в сфере неразрушающего контроля и технической диагностики
В период с 25 по 28 сентября 2012 года сборная команда молодых учёных кафедры «Приборостроение, метрология и сертификация» и Карачевского филиала Госуниверситета-УНПК приняла участие в IV международной научно-технической конференции «Современные методы и приборы контроля качества и диагностики состояния объектов». Конференция прошла в Белоруссии, в городе Могилёве, на базе Белорусско-Российского университета.

Основными организаторами конференции выступили широко известные общественные организации Белоруссии и России – Белорусская ассоциация неразрушающего контроля и технической диагностики и Российское общество по неразрушающему контролю и технической диагностики, при поддержке Министерства образования республики Беларусь, Министерства образования и науки Российской Федерации, Национальной академии наук Беларуси и Института прикладной физики НАН Беларуси. В конференции приняли участие более 300 учёных из центральных университетов и научно-исследовательских учреждений Российской Федерации, Белоруссии и Украины, а также представители промышленности с обширной выставочной программой. Работа была организована в форме пленарного заседания, заседаний пяти тематических секций и круглого стола по проблемам высшего профессионального образования в области контроля и диагностики.
На церемонии открытия конференции со вступительным словом выступил ректор Белорусско-Российского университета, доктор технических наук, профессор И.С. Сазонов. В своём приветствии он отметил высокое значение прогрессивных методов технического контроля для развития экономики и промышленности стран Содружества Независимых государств.

С обширным докладом о современных достижениях российских и белорусских учёных в области неразрушающего контроля и технической диагностики изделий сложной конструкции выступила группа учёных под руководством академика РАН, президента ассоциации «СПЕКТР-ГРУПП», доктора технических наук, профессора В.В. Клюева (г. Москва) и академика НАН Беларуси, директора Института прикладной физики НАН Беларуси, доктора технических наук, профессора Н.П. Мигуна (г. Минск).

С докладами о проблемах развития системы высшего профессионального образования в области неразрушающего контроля и технической диагностики выступил заведующий кафедрой «Физические методы контроля», кандидат технических наук, доцент Белорусско-Российского университета С.С. Сергеев, заведующий кафедрой «Электроакустика и ультразвуковая техника», доктор технических наук, профессор СПбГЭТУ «ЛЭТИ» К.Е. Аббакумов, заведующий кафедрой «Информационно-измерительная техника и технологии», доктор физико-математических наук, профессор Белорусского национального технического университета И.Е. Зуйков.
Команда Госуниверситета-УНПК приняла участие практически во всех секциях конференции. Для очного участия в Белоруссию были командированы представители кафедры «Приборостроение, метрология и сертификация» (доцент В.В. Марков) и факультета «Технология машиностроения» Карачевского филиала Госуниверситета-УНПК (декан факультета А.В. Сметанников, студенты С.В. Бернат и А.Д. Катунин).

В секции «Дефектоскопия материалов и промышленных изделий» выступил студент Андрей Катунин с докладом на тему «Прецизионная лазерная маркировка изделий. Дефекты и технологические погрешности при нанесении надписей». В докладе исследовалась взаимосвязь погрешностей лазерной маркировки и жёсткости технологической оснастки лазерной установки.
В секции «Мониторинг, диагностика и прогнозирование остаточного ресурса технических объектов» выступил студент Сергей Бернат с докладом на тему «Ресурсные испытания и контроль технических характеристик светодиодных ламп». К содержанию доклада высокий интерес проявил руководитель секции, доктор технических наук, профессор Института прикладной физики НАН Беларуси В.Л. Венгринович и представители местной промышленности. Интерес был обусловлен актуальной проблемой светотехнической промышленности – массовым отказом светодиодных изделий со сроком службы от двух до четырёх лет, в частности, светодиодных светофоров.
Оживлённую дискуссию вызвал доклад представителей кафедры «Приборостроение, метрология и сертификация» К.В. Подмастерьева и В.В. Маркова на тему «Информационные признаки технического состояния узлов трения, используемые при проведении трибомониторинга». Работы по проблемам контроля и диагностики узлов трения на протяжении десятилетий являются областью специализации российских, белорусских и украинских учёных, отличаются актуальностью и востребованностью, что отражается в тематике государственных заданий и контрактов трёх наших государств.
Декан факультета «Технология машиностроения» Карачевского филиала Госуниверситета-УНПК А.В. Сметанников принял участие в работе круглого стола «Подготовка кадров и сертификация персонала в области неразрушающего контроля и технической диагностики». Особый интерес вызвал доклад представителей Белоруссии о национальной системе многоуровневого высшего профессионального образования и практике государственного распределения молодых специалистов – выпускников белорусских вузов.
В целом, к докладам представителей Госуниверситета-УНПК был проявлен высокий интерес, получены ценные рекомендации и предложения о взаимовыгодном сотрудничестве в сфере неразрушающего контроля, диагностики, профессионального образования и обмена опытом.
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