НЕТ ОТРАСЛИ  В ЖИЗНИ ГЛАВНЕЙ…
«Машиностроение, как системообразующая отрасль отечественной экономики, определяющая уровень производственного и кадрового потенциалов страны, обороноспособности государства, а также устойчивого функционирования всех отраслей промышленности, является главным плацдармом подъёма экономики России и придания ей инновационного характера…»

(из текста Государственной комплексной программы 

развития машиностроения России)
В период с 28 по 30 сентября 2012 года, в канун главного профессионального праздника многих технических работников – Дня Машиностроителя, в Карачевском филиале Госуниверситета-УНПК подведены итоги ежегодной научно-технической конференции «Эффективность и качество в машиностроении и приборостроении». В этом году конференция достигла международного уровня – в её работе приняли участие учёные и инженеры Орловской, Брянской, Тульской, Курской, Самарской областей, республики Северной Осетии – Алании, Белоруссии и Украины, Китайской народной республики.
Машиностроение – ведущая отрасль экономики

Машиностроение играет ведущую роль в социально-экономическом развитии нашего государства, по праву считается фундаментом отечественной промышленности. Успехи машиностроительного комплекса сегодня во многом определяют уровень развития общества и рост благосостояния граждан. К одной из важнейших отраслей машиностроения относится приборостроение – отрасль, занимающаяся разработкой и выпуском широкого класса изделий, предназначенных для измерения различных физических величин (механических, тепловых, электрических, магнитных, световых, акустических и прочих), для контроля, учёта, вычислений, регистрации, регулирования, настройки и т.д. Эти изделия – их обычно называют единым ёмким словом – приборы – применяются буквально повсюду: в промышленности, энергетике, на транспорте (включая космические аппараты), в торговле, медицине, науке. Причём конструкторско-технологические решения, заложенные в контрольно-измерительные приборы, должны на порядок опережать достижения техники и технологии в общем машиностроении, так как они должны гарантировать получение достоверной измерительной информации.

Для Орловской области, на протяжении двух столетий, машиностроение, а в последствии – и приборостроение, остаются отраслями особого значения. Ещё в начале XIX века западная часть Орловской губернии (современная Брянская область) стала одним из крупнейших центров отечественного машиностроения. Завод «Брянский арсенал», объединение «Брянский машиностроительный завод», Бежицкий литейный завод производили значительную часть машиностроительной продукции Российской Империи. К началу 60-х годов XX века, благодаря постановлению правительства «О строительстве ряда крупных приборостроительных заводов», город Орёл превратился в один из центров приборостроительной промышленности. Орловский часовой завод «Янтарь», Орловский завод приборов, Орловский завод электронных приборов «Малютка», производственные объединения «Научприбор» и «Протон» – вот далеко не полный перечень орловских приборостроительных заводов. К началу XXI века далеко не всем из этих предприятий удалось сохранить производство, однако, несмотря на технико-экономические трудности, машиностроительные и приборостроительные предприятия региона продолжают развиваться, осваивают новые виды продукции, внедряют системы менеджмента качества, экологии, охраны труда.
С целью развития взаимовыгодного сотрудничества и партнёрства, укрепления связей между образовательными учреждениями и промышленными предприятиями России, стран Содружества Независимых государств и Дальнего Зарубежья, популяризации машиностроения и приборостроения в Центральной России, воссоздания технических культурных традиций среди студентов, преподавателей вузов и инженерно-технических работников предприятий, в Карачевском филиале федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Государственный университет – учебно-научно производственный комплекс» (Госуниверситет-УНПК) ежегодно проводится научно-техническая конференция «Эффективность и качество в машиностроении и приборостроении».

Период проведения конференции – последняя неделя сентября – выбран неслучайно – она проводится в канун Дня машиностроителя.

Научная направленность конференции
Идея о проведении научно-технической конференции «Эффективность и качество в машиностроении и приборостроении» в городе Карачеве возникла в 2010-м году. Находясь на границе Брянской и Орловской областей, наш небольшой город занимает чрезвычайно удобное географическое положение – железная дорога, автомагистрали «Орёл – Витебск» и «Москва – Бобруйск» связывают его с крупными промышленными центрами Центральной России, Белоруссии и Украины. В городе динамично развиваются промышленные предприятия, крупнейшим из которых является завод «Электродеталь» – ведущее предприятие России по разработке и производству сложных современных прямоугольных электрических соединителей (разъёмов), выпускающее другие виды промышленной продукции, в том числе электротехнические аппараты и приборы, специальную технологическую оснастку.
Базовой организацией для проведения научно-технической конференции стал Карачевский филиал Госуниверситета-УНПК, который в 2011-м году отметил свой десятилетний юбилей.

На протяжении двух лет – в 2010-м и 2011-м годах – конференция успешно проводилась на региональном уровне, охватывая своей программой доклады представителей вузов и предприятий Центральной России. В этом году конференция достигла международного уровня – в её работе приняли участие учёные и инженеры Орловской, Брянской, Тульской, Курской, Самарской областей, республики Северной Осетии – Алании, Белоруссии и Украины, Китайской народной республики.
Научная направленность конференции сформирована в соответствии с приоритетными направлениями развития машиностроения и приборостроения. Доклады распределены по восьми актуальным направлениям.

Первое направление – «Опережающее развитие машиностроения и приборостроения» – посвящено вопросам развития отрасли в промышленности стран-участниц конференции. Освещены вопросы внедрения теории управления качеством в приборостроении, перспективы применения нанотехнологий и достижений мехатроники на предприятиях Орловской области, проблемы развития инновационной инфраструктуры в регионе и системы непрерывного многоуровневого профессионального образования. В работе секции приняли участие учёные целого ряда кафедр Госуниверситета-УНПК и его Карачевского филиала, Академии проблем качества, а также представители Брянского института управления и бизнеса.
Особое внимание уделено методам повышения экономической эффективности производства и производительности труда. В этой секции особое внимание уделено предприятиям литейной промышленности, для которых составлен перечень ключевых показателей эффективности производства. К обсуждению представлены доклады представителей Донецкого филиала Европейского университета, Донецкого экономико-гуманитарного института (Украина), Госуниверситета-УНПК, Брянского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, а также ряда промышленных предприятий.
В секции «Энергосберегающие и ресурсосберегающие технологии в машиностроении и приборостроении» традиционно представлены наиболее актуальные доклады, охватывающие вопросы рационального использования электрической и тепловой энергии, а также энергетического менеджмента промышленных предприятий. Помимо традиционных участников данной секции – представителей Карачевского филиала Госуниверситета-УНПК и Брянского государственного технического университета, в работе секции приняли участие учёные Тольяттинского государственного университета и представитель корпорации «Titan Industries & Edison Electronics» (Китай).

Секция «Системы автоматизированного проектирования и конструкторско-технологическая информатика в промышленном производстве» представлена докладами представителей вуза-организатора, Орловского государственного аграрного университета, Тульского государственного университета, Сумского государственного университета (Украина). Основным предметом обсуждения стали методы информатизации производства, и, в частности, CALS-технологии в машиностроении и приборостроении.

Традиционно «Орловской» осталась секция «Метрологическое обеспечение производства в машиностроении и приборостроении». И это неслучайно – на протяжении многих лет в Орле, на кафедре «Приборостроение, метрология и сертификация» Госуниверситета-УНПК проводится подготовка специалистов, востребованных в ФБУ «Орловский ЦСМ», отделах главного метролога промышленных предприятий и организаций, осуществляется сотрудничество с Академией метрологии, стандартизации и сертификации при Федеральном агентстве по техническому регулированию и метрологии, с Академией проблем качества. В работе секции приняли активное участие учёные и выпускники кафедры – преподаватели Ливенского филиала Госуниверситета-УНПК, ведущие специалисты завода «Электродеталь».

В секции «Методы и средства измерений, испытаний, неразрушающего контроля и диагностики», помимо представителей головного вуза, его Карачевского и Ливенского филиалов, приняли активное участие коллеги из Белоруссии (Белорусско-Российский университет, г. Могилёв) и Самарской области (Тольяттинский государственный университет, г. Тольятти).
Большой интерес вызвали доклады по секции «Менеджмент качества, охрана труда и промышленная безопасность в сфере техники, технологии и организации производства», в рамках которой выполнен обзор систем менеджмента качества промышленных предприятий Орловской, Курской и Брянской областей; особое внимание уделено системе менеджмента качества ОАО «Михайловский ГОК» (г. Железногорск), интегрированной с системами экологического менеджмента, промышленной безопасности и охраны труда. Также рассмотрены методы управления рисками в системе ХАССП.

И заключительная секция, направление которой наиболее актуально в условиях развития промышленности – «Профессиональное образование и его модернизация в условиях научно-технического прогресса». Будучи одной из самых крупных, эта секция объединила в себе доклады представителей Белорусского национального технического университета (г. Минск), Северо-Осетинского государственного университета им. К.Л. Хетагурова (г. Владикавказ), Госуниверситета-УНПК и его филиалов. На обсуждение вынесены актуальные проблемы развития профессионального образования, традиционные и новые технологии профессионально-ориентированного обучения и, что очень важно в условиях развития электронных средств коммуникации, – перспективы использования сервисов и ресурсов федеральных образовательных порталов в учебном процессе очной и дистанционной форм обучения.
Подведение итогов

Обсуждение материалов докладов конференции по секциям организовано в форме Интернет-форума на сайте Госуниверситета-УНПК в условиях открытого доступа; доклады учёных вуза-организатора заслушаны на очных заседаниях секций. Статьи, представляющие наибольшую научную и практическую ценность, опубликованы в сборнике материалов конференции.
Основным результатом проведения конференции является не только концентрация внимания на достижениях научных и инженерно-технических работников вузов и промышленных предприятий. Важно ещё и то, что участие в ней приняли представители самых разных уровней технического образования – академики, профессора и доценты, доктора и кандидаты наук, магистры и аспиранты, руководители и ведущие специалисты промышленных предприятий и образовательных учреждений, инженеры и менеджеры, студенты и учащиеся. Это позволяет надеяться, что машиностроение и приборостроение – ведущие отрасли экономики государства – неизбежно займут те позиции в экономике, которые они должно занимать в сильной, богатой ресурсами и традициями Российской державе.
Владимир Марков,

доцент Госуниверситета-УНПК, секретарь конференции
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Сборник материалов конференции
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Место проведения конференции –

Карачевский филиал Госуниверситета-УНПК
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Доклад по проблеме энергосбережения в жилищно-коммунальном хозяйстве
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Обсуждение доклада на секции «Методы повышения экономической

эффективности производства и производительности труда»
