Студенты Карачевского филиала Госуниверситета-УНПК –

лучшие на международной конференции!
По результатам IX международной научно-технической конференции «Информационные технологии, энергетика и экономика», прошедшей в апреле 2012 года в филиале национального исследовательского университета «Московский энергетический институт» (МЭИ) в г. Смоленске, доклады студентов Карачевского филиала Госуниверситета-УНПК признаны лучшими в секциях «Электроэнергетика и электротехника, теплофизика и энергосбережение, электроника» и «Информационные технологии, математическое моделирование технологических процессов»; студенты отмечены дипломами I и II степени.
Нынешний, 2012-й год, стал особым для Карачевского филиала Госуниверситета-УНПК. Впервые за 10 лет работы, научно-исследовательская работа наших студентов получила международное признание.
В период с 18 по 22 апреля 2012 года в Смоленском филиале национального исследовательского университета «Московский энергетический институт» (МЭИ) прошла IX международная научно-техническая конференция «Информационные технологии, энергетика и экономика». На конференции такого уровня карачевские студенты выступали впервые – в Смоленск съехались учёные из девяти центральных российских вузов и представители университетов других государств – Великобритании, Италии, Саудовской Аравии, Объединённых Арабских Эмиратов, Белоруссии, Узбекистана.
Карачевский филиал Госуниверситета-УНПК представил на конференцию семь докладов, охватив секции «Электроэнергетика и электротехника, теплофизика и энергосбережение, электроника» (2 доклада), «Информационные технологии, математическое моделирование технологических процессов» (2 доклада) и «Экономика и менеджмент» (3 доклада). Для очного участия в Смоленск были командированы два студента технических специальностей – Сергей Бернат и Александр Лебедев, а также их научные руководители – преподаватели В.В. Марков и С.Н. Бредихин.
Несмотря на то, что конференция проходила с 18 по 22 апреля, Смоленск встретил нас в прямом смысле «холодно» – в городе лежал снег, а крепостной ров Смоленского кремля был покрыт льдом полуметровой толщины. На душе было тревожно, особенно после торжественного открытия конференции и знакомства с её участниками – нашим студентам пришлось вступить в единоборство со студентами старших курсов, магистрами и даже аспирантами. В состав жюри входили только доктора наук. «Ладно, посмотрим, да поедем к своим пенатам», – подумал каждый из нас…

И тем более ошеломительными были результаты – команда Карачевского филиала Госуниверситета-УНПК заняла первое и второе место!
Первое место в секции «Электроэнергетика и электротехника, теплофизика и энергосбережение, электроника» занял студент группы Т-31 Сергей Бернат, специальность «Технология машиностроения». Он выступал с актуальным докладом – о результатах испытаний светодиодных ламп, которыми в настоящее время предлагают заменить лампы накаливания. В своей работе Сергей экспериментально доказал, что известные конструкции светодиодных ламп имеют «встроенные недостатки» и наметил пути их устранения. Кстати, через несколько дней на нашу электронную почту пришло письмо из Китайской народной республики с предложением о сотрудничестве с корпорацией «Titan Industries & Edison Electronics».
Второе место в секции «Информационные технологии, математическое моделирование технологических процессов» занял студент группы К-12 Александр Лебедев, направление «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств». В работе на тему «Анализ и модернизация локальной компьютерной сети образовательного учреждения» он изложил результаты своего технического проектирования, выполненного на актуальную тему – модернизация локальной компьютерной сети филиала. Работа доведена до завершения, а теперь предстоит очередной этап улучшения действующей сети.

После выступления мы не могли удержаться, чтобы не обойти Смоленск – «дорогое ожерелье России», поклониться памятнику М.И. Кутузову, спасителю Отечества, послушать колокольный звон кафедрального Свято-Успенского собора, потрогать руками древние плинты церкви Петра и Павла – ровесницы Софийских соборов в Киеве и Новгороде, постоять на берегу Днепра, который в Смоленске не шире Оки в Орле, пройтись по чудом уцелевшим стенам Смоленского кремля… А потом – в родной Карачев!
Сейчас, в сентябре, начался новый учебный год – целый год нового, тяжёлого, порой рутинного, но необходимого научного труда, в результате которого, быть может, появятся новые открытия, а среди нашей студенческой молодёжи – новые талантливые учёные и инженеры.
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