ЗАВЕРШАЕМ ГОД ПОБЕДАМИ!
В ноябре-декабре 2013 года студенты Карачевского филиала Госуниверситета-УНПК успешно выступили на III Всероссийской олимпиаде по управлению качеством с международным участием в г. Курске и IV Всероссийской олимпиаде по системам автоматизированного проектирования «CAD-OLYMP-2013». Студенты филиала оказались в числе победителей из лучших национальных исследовательских вузов России.
Уходящий 2013 год стал решающим для Карачевского филиала Госуниверситета-УНПК. По результатам государственной аккредитации филиал вновь подтвердил свой высокий статус федерального университета, а последние осенние дни принесли новые победы и всероссийское признание.
В период с 20 по 22 ноября 2013 года в городе Курске на базе Юго-Западного государственного университета состоялась III Всероссийская олимпиада по управлению качеством с международным участием. Олимпиада проводится под эгидой Академии проблем качества и пользуется широкой известностью не только в России, но и в странах Ближнего Зарубежья. В этом году нашими соперниками стали студенты 27 университетов Центральной России, Поволжья, Урала, Сибири, Белоруссии, и в том числе – команды головного Госуниверситета-УНПК и его Ливенского филиала.
Подготовка к олимпиаде началась за месяц до её проведения. В команду Карачевского филиала Госуниверситета-УНПК были отобраны лучшие студентки факультета экономики и бизнес-информатики: Евгения Логвинова, Екатерина Игольникова и Надежда Дронякина.
Первое испытание олимпиады – компьютерное тестирование. Каждому участнику олимпиады в течение 30 минут было предложено ответить на 50 теоретических вопросов по управлению качеством, метрологии, стандартизации, сертификации, статистическим методам контроля, квалиметрии, методам менеджмента качества, управления процессами. Организаторы олимпиады учли рост опыта участников и существенно усложнили тесты настолько, что даже студенты-хозяева не смогли набрать максимальные 50 баллов. Наша команда успешно справилась с этим испытанием, лишь на 4,6 балла отстав от команды головного университета, выступив на одном уровне со студентами Тульского и Донского государственных университетов и опередив команды Волгоградского государственного технического, Воронежского государственного архитектурно-строительного университетов, Курской государственной сельскохозяйственной академии.

После обеда начался самый сложный этап олимпиады – ситуационная задача. Участников олимпиады ждал «сюрприз» оргкомитета – задача была принципиально новой и настолько сложной, что организаторы выделили на её решение 3 академических часа. Руководители студенческих команд с замиранием сердца следили из-за стеклянной двери, как студенты в первый момент были шокированы уровнем сложности задачи, но… собрались с силами и нашли способы её решения. В этом испытании команда Карачевского филиала оказалась лучшей среди всех команд Госуниверситета-УНПК.
Вечером все силы были брошены на подготовку к последнему испытанию – выступлению с презентацией на тему «Управление качеством – перспективы развития». Учитывая опыт выступления двух прошлых лет, команды Госуниверситета-УНПК основательно подготовились к выступлению – презентации  отличались оригинальностью темы, использованием компьютерной графики, видеоматериалов, звукового оформления, анимации, а команда УНИИ ИТ даже разыграла тематическую сценку по «восточным мотивам». И результат оказался достаточно высоким – команда Карачевского филиала вновь была признана лучшей среди всех команд Госуниверситета-УНПК, набрав 36,8 балла, и заняв 11 место по России в этой номинации. Наши студенты «обогнали» не только своих друзей из головного вуза и Ливенского филиала, но и таких признанных лидеров прошлых олимпиад, как национальный исследовательский Томский политехнический университет, Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена (Санкт-Петербург), Московский государственный строительный университет, Саратовский государственный университет им. Н.Г. Чернышевского, наших соседей – Тульский государственный университет (ТулГУ) и Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова, а также 8 других федеральных российских университетов.
И вот, итоги олимпиады. Команда Карачевского филиала Госуниверситета-УНПК стала дипломантом олимпиады и победителем в номинации «Самая деловая команда». Руководитель команды награждён благодарственным письмом от Президиума Академии проблем качества «за высокие достижения по подготовке специалистов в области качества», а директор филиала – Н.И. Фельдман – благодарственным письмом за активную поддержку молодых талантов в сфере управления качеством. Победители олимпиады получили приглашение для дальнейшего участия, причём не только в Курске, но и в Минске, Ижевске, Уфе, и даже… Магнитогорске.
Вторым знаковым событием уходящего года стала олимпиада по системам автоматизированного проектирования «CAD-OLYMP-2013», прошедшая в период с 5 по 6 декабря 2013 года в г. Москве на базе национального исследовательского ядерного университета «Московский институт ядерной физики». В работе олимпиады приняли участие более 30 команд из вузов России, Украины, Белоруссии, Монголии и, что интересно, мы встретились со своими «старыми знакомыми» по Курску – студентами ЮЗГУ, БГТУ, Томского политехнического университета, МАИ, МАМИ, Станкина, МГТУ им. Н.Э. Баумана.

Олимпиада была организована на уровне департамента промышленной политики и предпринимательства Правительства г. Москвы, и это неслучайно – ведь инженерные профессии в России становятся всё более востребованными у работодателей, причём руководители Московских предприятий оборонно-промышленного комплекса ведут активный поиск выпускников в не в столичных вузах, а в регионах России. Олимпиада проводилась при поддержке крупнейших компаний-разработчиков САПР: «АСКОН», «Russia & Autodesk», «T-Flex», «Siemens».

Команда филиала – молодые преподаватели Дмитрий Ветчинников, Павел Игнатов и студенты Андрей Катунин и Александр Прохоров – стала «новостью» для постоянных участников олимпиады и «тяжёлым испытанием» для ведущих – они с большим трудом смогли правильно объявить наш город, и сильно удивились, узнав, что «город Карачаевск» (т.е., Карачев) расположен не на Кавказе, а в 350 километрах от Москвы. Проблема обеспеченности московских машиностроительных заводов инженерными кадрами оказалась настолько острой, что представители предприятий и компаний-разработчиков САПР весьма заинтересовались нашими выпускниками.

Предварительно, в течение двух месяцев, участники олимпиады прошли её заочный этап, который представлял собой решение 10 проектно-конструкторских задач с помощью программных продуктов компаний-разработчиков САПР, выставленных на сайте. Очный этап проходил на площадке технополиса «Москва» (бывший завод АЗЛК «Москвич»).

Очный этап олимпиады оказался насыщенным мероприятиями, так как в её рамках проводились не только личные и командные зачёты, но также форум САПР, сертификация и мастер-классы специалистов, выставки-демонстрации средств компьютерного моделирования, экскурсии по ведущим промышленным предприятиям г. Москвы.

После официального открытия олимпиады и форума по результатам жеребьёвки участники олимпиады разделились на две очереди и, пока первая очередь соревновалась, вторая принимала участие в экспресс-сертификации компаний «АСКОН» и «Russia & Autodesk». В командном зачёте в номинации «Лучший инженерный коллектив» – участникам необходимо было в течение полутора часов выполнить компьютерное анимационное моделирование троллейбуса. Руководитель карачевской команды, доцент Владимир Марков, в это время выступал с докладами на тематических семинарах «Подготовка кадров и система непрерывного инженерного образования» и «Как преподавать дисциплины САПР в образовательных учреждениях?».

Особую ценность всех мероприятий олимпиады составлял разный профессиональный уровень её участников – работали представители компаний-разработчиков САПР, студенты и преподаватели центральных университетов, инженеры московских предприятий оборонно-промышленного комплекса и команды-новички, впервые участвовавшие в испытаниях. Здесь можно было не только продемонстрировать свои знания, умения и опыт применения САПР, но и позаимствовать наработки более опытных участников, причём не только в применении программных продуктов, но и по вопросам методического обеспечения учебного процесса и реализации ФГОС поколения «3+».

 Второй, заключительный день олимпиады стал днём выставок и экскурсий. Организаторы разделили команды на две группы и, пока первая группа посетила с экскурсией авиамоторный завод «Салют», вторая принимала участие в мастер-классе «Применение технологий быстрого прототипирования и настольных 3D-принтеров». В рамках экскурсии участники посетили музей трудовой славы завода, познакомились с историей развития авиационной промышленности России – от двигателей аэропланов «Фарман» до современных авиационных турбин. А затем технология изготовления и сборки авиационной турбины была продемонстрирована в цехах предприятия. Как выяснилось, основной целью экскурсии стало приглашение студентов из регионов устроиться на работу на завод «Салют». При вопросах о зарплате начальник цеха механической обработки роторных систем озвучил заветную цифру: «Пока можем предложить только 40 тысяч рублей – зарплаты у нас небольшие, обижают машиностроителей… но общежитие гарантируем!».
По итогам олимпиады Карачевский филиал Госуниверситета-УНПК завоевал кубок «Олимпиада CAD-OLYMP-2013», участники командного зачёта награждены дипломами департамента промышленной политики и предпринимательства г. Москвы. Кроме того, три участника олимпиады – Дмитрий Ветчинников, Павел Игнатов и Андрей Катунин – получили сертификаты участников мастер-класса по созданию «быстрых прототипов» и «3D-моделей». По результатам переговоров с разработчиками САПР-систем получены положительные решения по вопросам применения представленных на олимпиаде программных продуктов в учебном процессе филиала. Для учебного процесса и научных исследований приобретены уникальные измерительно-вычислительные комплексы для компьютеризации электрических измерений, не имеющие аналогов в Карачевском районе.
Подводя итоги деятельности филиала в уходящем году, нужно отметить не только успешные выступления студентов и преподавателей во всех учебных и научных мероприятиях. Карачевский филиал Госуниверситета-УНПК приобретает всероссийскую известность, успешное и эффективное пополнение материально-технической базы современным оборудованием создаёт условия для независимого развития филиала и обеспечивает возможность сотрудничества не только с предприятиями местной промышленности, но также с крупнейшими работодателями и промышленными концернами нашей страны. Можно констатировать факт, что обучение в филиале – это надёжный путь к трудоустройству не только в Карачеве, но и в Брянске, Москве и Московской области, Калуге, Курске, по всей России.
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