Программа повышения квалификации
«Современный менеджмент организации»
Цель программы: формирование профессиональных компетенций современного менеджера организации, предприятия, учреждения.
Описание программы:программа позволит слушателям обрести все нужные знания, умения и навыки, необходимые для работы в области  современного менеджмента.
Целевая аудитория: 
​ лица с высшим и средним профессиональным образованием;
​ студенты выпускных курсов различных направлений подготовки;
- будущие и начинающие руководители, которым необходимы базовые знания инструментов современного управления.
Особенности обучения: обучение проходит в вечернее время, возможно обучение по индивидуальному плану-графику по согласованию с руководителем программы, возможно  обучение в дистанционном формате.
Содержание программы:
Изучаемые дисциплины:
-Экономика для менеджеров: Основы экономической теории. Экономика фирмы. Экономический анализ.
-Профессиональные навыки менеджера: Управление человеческими ресурсами. Мотивация и стимулирование трудовой деятельности. Теория и практика презентации.
-Маркетинг:Организация маркетинговой деятельности на предприятии. Современные методы сбора и анализа маркетинговой информации. Базовые инструменты маркетинговых коммуникаций: реклама, связи с общественностью, стимулирование продаж. Ключевые показатели эффективности маркетинговой деятельности.
-Стратегический менеджмент: Основы менеджмента. Стратегическое планирование. Управление организацией при реализации стратегии.
-Корпоративные финансы: Финансовый менеджмент. Налоговый менеджмент. Финансовые угрозы и риск-менеджмент
[bookmark: _GoBack]-Правовые основы деятельности менеджеров: Договорная работа на предприятии. Правовое регулирование трудовых отношений. Законодательство в сфере несостоятельности (банкротства).Законодательство в сфере государственных и муниципальных закупок. Проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
- Управление проектом.
Объем часов: 74
Результат освоения: слушатель, успешно завершивший обучение готов к выполнению функциональных обязанностей на уровне менеджера организации, предприятия, учреждения. По окончании обучения слушателям выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца.


