Программа профессиональной переподготовки
«Коррекционная педагогика и специальная психология»
Цель программы: подготовка педагогов различных образовательных организаций к психолого-педагогическому и методическому обеспечению процессов образования, оказанию коррекционной помощи обучающимся с ограниченными возможностями здоровья, обеспечению их успешной адаптации и социализации в коллективе и обществе.
Описание программы: программа позволит слушателю освоить методики по определению характер и степень отклонения от нормы в развитии ребёнка, освоить классические и инновационные методики работы с обучающимися с ОВЗ, проектировать образовательный процесс в соответствии с ФГОС, содействовать достижению обучающимися нормативно установленных результатов образования.
 * Изучение модуля 1 является обязательным для всех слушателей. Второй модуль вариативный. Возможен вариант освоения отдельных фрагментов модулей программы.
Целевая аудитория: лица с высшим педагогическим образованием; студенты выпускных курсов направлений подготовки «Образование и педагогические науки»; педагоги образовательных организаций; педагоги-психологи; преподаватели, работающие с инвалидами или лицами с особыми возможностями здоровья.
         Особенности обучения: обучение проходит в вечернее время, возможно обучение по индивидуальному плану-графику по согласованию с руководителем программы
 (
Модуль 1.
 
Профессионально-педагогический
 (обязательный)
1. Медицинские основы дефектологии (36 ч.)
2. Коррекционная педагогика (36 ч.)
3. 
Психология детей с 
ОВЗ
 
(36 ч.)
4. Психолого-педагогическая диагностика лиц с ОВЗ 
(36 ч.)
)Содержание программы: Программа обучения состоит из двух модулей. Модуль 1. –профессионально-педагогический является обязательным для всех слушателей. Модуль 2 - вариативный – рассчитан на специальную подготовку в конкретной области. 
 (
Модуль 2.
 
Вариативн
ый
Специальная
Профессиональная переподг
о
товка в области логопедии
1. Основы логопедии 
(36 ч.)
2. 
Методики преподавания специальных дисциплин
 
(36 ч.)
3. Логопедические технологии 
(36ч.)
4. Логопедическая ритмика 
(36ч.)
) (
Модуль 2.
 
Вариативн
ый
 
Специальная
Профессиональная переподгото
в
ка в области 
работы с детьми  с нарушениями интеллекта
1.
Методики преподавания спец
и
альных дисциплин
 (108 ч.)
2.Технологии коррекционной раб
о
ты с детьми с нарушениями инте
л
лекта 
(
72
 ч.)
3. Методическое обеспечение пед
а
гогического процесса
(36 ч)
) (
Модуль 2.
 
Вариативн
ый
Специальная
Профессиональная переподг
о
товка в области 
работы с детьми с ОВЗ 
1.Основы дефектологии
 
(108 ч.)
2. 
Методики преподавания сп
е
циальных дисциплин
 
(108 ч.)
)

Объем часов: 520 из них 360 часов – аудиторных, 160 часов – стажировка.
Результат освоения: слушатель, успешно завершивший обучение в рамках первого и одного из вариативных модулей программы, готов к выполнению функциональных обязанностей педагога-дефектолога (олигофренопедагог, учитель-логопед и т.п. в соответствии с осваиваемой программой).
По окончании обучения слушателям выдается диплом установленного образца о профессиональной переподготовке
[bookmark: _GoBack]*При освоении фрагментов отдельных модулей программы выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца, слушателям, имеющим диплом о высшем профессиональном образовании.
