[bookmark: _GoBack]Программа профессиональной переподготовки 
«Теория и методика спортивной подготовки. Тренер»

      Цель программы: сформировать профессиональную компетентность тренера в области современной теории и методики спортивной подготовки на основе профессионального стандарта «Тренер». 
      Описание программы: программа позволит слушателям осуществлять профессиональную деятельность тренера с учетом лучших моделей и практик в области спортивных тренировок. * Возможен вариант освоения отдельных модулей программы.

       Целевая аудитория:
· лица с высшим или средним профессиональным образованием; 
· студенты выпускных курсов  различных направлений подготовки
· будущие и действующие тренеры спортивных клубов, фитнес-центров, секций и т.д.
 Для обеспечения более качественного уровня подготовки группы обучаемых формируются с учетом следующих требований:
 - группа «А»: формируется из обучающихся, имеющих специальное высшее образование физкультурно-спортивной направленности и/или обучающихся, имеющих неспециальное образование в области спорта, а именно – имеют спортивные разряды 1 и кандидат в мастера спорта, спортивные звания – мастер спорта России, мастер спорта международного класса, заслуженный мастер спорта. 
 - группы «Б»: формируется из обучающихся, имеющих высшее образование различных направлений подготовки и профилей, не относящихся к группе «А».

 Особенности обучения: обучение проходит в вечернее время, возможно обучение по индивидуальному плану-графику по согласованию с руководителем программы.

Содержание программы:
Изучаемые дисциплины/ модули:
· Медицинское и фармакологическое обеспечение спорта.
· Теория и методика подготовки спортсменов.
· Организационно-правовые основы спортивной деятельности.
· Система прогнозирования и отбора в современном спорте.
· Моделирование и психолого-педагогическое сопровождение спортивной карьеры.
· Информационные технологии в спорте.
· Теория и методика спортивных соревнований.
· Психология спорта.

Объем часов: 350
Результат освоения: слушатель, успешно завершивший обучение готов к  исполнению трудовых функций тренера. По окончании обучения слушателям выдается диплом установленного образца о профессиональной переподготовке. *При освоении отдельных модулей программы выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца, слушателям имеющим диплом о высшем или среднем профессиональном образовании.

