20 ноября 2017 г. состоялся Региональный научно-практический форум "Кадровое обеспечение - основа успешного ведения бизнеса" 
Организаторы:

· кафедра Технологии продуктов питания и организации ресторанного дела

· Центр содействия трудоустройства выпускников ОГУ имени И.С. Тургенева

· Бизнес-инкубатор ОГУ имени И.С. Тургенева

На мероприятии присутствовали представители региональной власти, представители промышленных предприятий региона, преподаватели и студенты ОГУ имени И.С. Тургенева. 

В рамках форума были рассмотрены следующие вопросы:

· взаимодействие    университета    с    промышленностью:    как    выстроить взаимовыгодную модель сотрудничества;

· особенности образования по направлениям подготовки пищевого профиля;

· рынок труда или рынок работодателя: как удержать выпускников в регионе.

Зав. кафедрой Березина Н.А. представила доклад на тему: «Результаты анкетирования работодателей, студентов и преподавателей».
Симоненкова А.П., директор «Центра содействия трудоустройства выпускников» ОГУ им. И.С. Тургенева представила доклад на тему:  «Мониторинг трудоустройства выпускников ОГУ имени И.С. Тургенева», а также Клюкова А.Н., менеджер «Бизнес-инкубатора»

Также свои предложения к дальнейшему сотрудничеству высказали представители региональной власти промышленных предприятий региона: Булгакова А.М., начальник отдела развития пищевой и перерабатывающей промышленности управления координации целевых программ, пищевой, перерабатывающей промышленности и рыночной инфраструктуры Департамента сельского хозяйства Орловской области; Сапрыкина А.Б., начальник отдела кооперативной промышленности Облпотребсоюза; Капонова М. Н., руководитель УОТС ООО «Узловский молочный комбинат»; Гуцева М.В., заместитель директора по производству ООО «Урицкий молокозавод», Аксютина С.Н., ведущий специалист по кадрам ОАО «Орловский хлебокомбинат».
