Задачи реализации проекта:

- разработка и модернизация ООП по направлению подготовки Педагогическое образование, профили: Математика, Информатика, Физика с учетом профессиональных стандартов и ФГОС ОО, обеспечивающих реализацию индивидуальных образовательных траекторий, формирование специальных профессиональных компетенций;

- внедрение моделей сетевого взаимодействия университета и образовательных организаций, реализующих программы основного общего образования и высшего образования;

- обеспечение продвижения инновационных фундаментальных и прикладных разработок в области математики, физики, информатики, теории и практики образования;

- улучшение условий реализации педагогического образования путем построения современной информационно-образовательной среды.
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Планы развития: 

- приведение ООП в соответствии с требованиями профессионального стандарта «Педагог», обновление «портфеля» образовательных программ по направлению подготовки Педагогическое образование, профили: Математика, Информатика, Физика; создание и апробация ООП нового поколения, построенных по модульному принципу, обеспечивающих реализацию индивидуальных образовательных траекторий и формирование дополнительных профессиональных компетенций обучающихся;

- уменьшение разрыва между профессиональной подготовкой и будущей педагогической деятельностью будущих учителей математики, физики и информатики;

- консолидация ресурсов образовательных и иных организаций за счёт развития сетевого взаимодействия; 

- модернизация технологий организации образовательного процесса в вузе;

- построение современной информационно-образовательной среды;

- повышение практиориентированности ООП и обеспечение возможностей для непрерывной педагогической практики в квазиреальных условиях.

