ИНЯЗ приветствует юных знатоков английского языка

8 февраля учащиеся школ Орловской области приняли участие в областном конкурсе знатоков английского языка «Step by step to successful English». Дворец Пионеров и школьников им. Ю.А. Гагарина регулярно проводит этот конкурс-праздник для юных полиглотов, и вот он вновь открыл свои двери любителям живого английского языка. В этом году мероприятие посетили шестиклассники, в которых уже заложена необходимая основа для того, чтобы ворваться в большой и разнообразный мир знаний.

А также, в этом году участников в первый раз поприветствовали студенты института иностранных языков, которые должны были показать молодым дарованиям, как это здорово – общаться на английском языке, ну и, конечно же, воодушевить их на дальнейшее его изучение. 
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И студенты, безусловно, справились с этой задачей. Дети так вдохновились их уверенным владением языка, актерской игрой, великолепным музыкальным слухом, умением танцевать… но обо всем по порядку. 
Программа была организована и проведена студентами 2 курса, группы 11102ОБ. Для начала студенты представили собственное видение всем известной сказки Роальда Дала «Чарли и Шоколадная Фабрика». 
Смысл истории в том, чтобы всегда оставаться честным, простым и бескорыстным человеком и сделать мир вокруг себя лучше. Конечно же, студенты пытались донести мораль до зрителей на английском языке, так что юные участники могли наслаждаться не только великолепием постановки, но и мастерским произношением.
Затем под бравый бой гитары была исполнена легкая, незамысловатая и отчасти детская песня Yellow Submarine, написанная Полом Маккартни. Песня о дружбе и товариществе наглядно показала, как интересно и весело учиться в институте иностранных языков, который также объединяет и сплачивает студентов, как группу ‘The Beatles’ объединила Желтая Субмарина из песни.
Время шло, а студенты-второкурсники все больше приковывали внимание юных зрителей. Новиков Артем и Дровникова Полина (мэтры института по бальным танцам) показали виртуозное и красочное исполнение джайва под песню Билла Хейли «Rock Around the Clock», что можно рассматривать как введение в культуру США XX века. Ведь изучение иностранного языка – это не только стремление к безупречному произношению и правильной речи, но и знакомство с культурой, историей и социальной жизнью зарубежных стран.        

Ну, и напоследок – викторина. И викторина именно на знание истории и географии англоязычных стран.          

Здесь участники конкурса проявили всю свою эрудицию, чтобы ответить на вопросы. Этот конкурс помог студентам и преподавателям выявить толковых и активных ребят, которые уже наверняка решили связать свою судьбу с английским языком. 

На вопросы викторины отвечали даже маленькие зрители. За правильные ответы знатоки получали сладкие подарки от Мистера Вонки, ну и вдобавок хорошее настроение.

Хочется сказать, что и юные знатоки, и организаторы конкурса остались довольны выступлением студентов института иностранных языков, ведь кто, как не они, должны показать школьникам, что это такое – любить и с рвением изучать английский язык. Своим восторгом с нами поделилась преподаватель старшего звена кружка английского языка «Лингва» Иванова Людмила Сергеевна: «В этом году мы поприветствовали областные школы, чтобы сплотить изучающих английский язык в одну команду, и я надеюсь, что сегодняшнее выступление института иностранных языков помогло детям настроиться и подняло им настроение. Надеюсь, этот конкурс мы проводим не в последний раз, и, конечно же, мы не в последний раз зовем студентов иняза на наш праздник. Будем сотрудничать дальше».

И зачем же все-таки организаторы конкурса решили развлечь юных знатоков и вселить в них чувство праздника непосредственно перед самым соревнованием? Об этом нам рассказала координатор конкурса – методист Коськова Елена Сергеевна: «Мы хотим показать детям, что изучение языка – это праздник, чтобы у них было желание изучать его. Это, во-первых. А во-вторых, мы также стараемся правильно приветствовать участников из других городов и областей, чтобы они воодушевились и продолжали участвовать в конкурсе, который должен когда-то перейти на межрегиональный уровень. Соответственно, мы всегда ждем студентов иняза, чтобы именно они показали, как интересно изучать английский язык. Мы надеемся, что институт иностранных языков всегда придет нам на помощь».

Ну а мы надеемся, что среди участников конкурса были и те, которые уже точно определились с выбором профессии и хотят в будущем поступить в наш институт, на отделение английского языка. А если еще не определились, то мы выражаем надежду на то, что наше выступление пробудило в них такое желание.

За подготовку и проведение творческой программы студентам и куратору группы С.Л. Насоновой были вручены благодарственные письма от организаторов мероприятия.
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Автор текста: студент группы 11102ОБ Павел Киселев
