Международный проект
«Немецкий – первый второй иностранный»
[bookmark: _GoBack]На основании заключенного между ОГУ и Гете-Институтом Москва от 09.2016 «Соглашения о сотрудничестве в области поддержки общеобразовательных организаций ведущих и вводящих преподавание немецкого языка в качестве второго иностранного» преподавательский состав кафедры принимает активное участие в реализации Пилотного проекта Гете-Института «Немецкий – первый второй иностранный», задачей которого является мотивация учащихся школ к изучению немецкого как второго иностранного языка, что связано с обязательным введением второго иностранного языка систему школьного образования.
Данный проект пилотируется в 12 российских регионах. Орёл и Орловская область – один из них. В пилотировании проекта участвуют 15 школ региона. 
Финансовые затраты на проведение мероприятий и обеспечение школ стартовыми пакетами несет Гете-Институт через руководителя и координатора ресурсного центра Гете-Института, созданного при кафедре немецкого языка Института иностранных языков ФГБОУ ВО «ОГУ имени И.С. Тургенева». 
