Научно-исследовательский проект

«Эмоционально-ценностный компонент самосознания студентов высших учебных заведений»

Руководитель проекта: Щурова Ю.Е., к. пс. н., доцент

       Актуальность изучения эмоционально-ценностного компонента самосознания студентов высших учебных заведений обусловлена тем, что в этот возрастной период осуществляется окончательный переход к зрелости личности. Достижение зрелости осуществляется во всех сферах и структурных компонентах личности, в том числе в самосознании личности. Особенности эмоционально-ценностного компонента самосознания, сформировавшиеся в юношеском возрасте, оказывают влияние на всю дальнейшую жизнь человека.
        Цель проекта – изучение эмоционально-ценностного компонента самосознания студентов
Содержание научно-исследовательской работы: изучение влияния учебной успеваемости на эмоционально-ценностный компонент самосознания студентов; изучение структуры самоотношения у студентов вузов; изучение содержательности эмоционально-ценностного отношения к себе у студентов высших учебных заведений; определение психологических условий формирования эмоционально-ценностного компонента самосознания студентов.
Ожидаемые научные результаты НИР: достоверные сведения о влиянии учебной успеваемости на эмоционально-ценностный компонент самосознания студентов высших учебных заведений, о структуре самоотношения и содержательности эмоционально-ценностного отношения к себе у студентов вузов; определение психологических условий формирования эмоционально-ценностного компонента самосознания студентов.
