Научно-исследовательский проект

«Профессиональное самоопределение учащихся общеобразовательных, средних профессиональных и высших учебных заведений»

Руководитель проекта: Забабурина О.С., к. пс. н., доцент

       Актуальность проблемы изучения профессионального самоопределения молодежи обусловлена характеристиками социальной ситуации развития современного молодого человека: необходимость выбора пути своего профессионального развития в условиях стремительно меняющегося мира профессий и динамики требований профессии к личности, изменений в системе образования страны, личностная незрелость значительной части выпускников школ и высокая нестабильность рынка труда; актуальность изменения траектории своего профессионального развития в связи с событиями собственной жизненной ситуации и меняющимися характеристиками социально-экономической ситуации в стране; проблемы получения среднего и высшего профессионального образования и т.п. 

        Цель проекта – изучение содержания основных компонентов профессионального самоопределения учащихся общеобразовательных, средних профессиональных и высших учебных заведений.
    Содержание научно-исследовательской работы: изучение основных компонентов профессионального самоопределения личности на этапах  формирования профессиональной направленности, выбора профессии и получения профессионального образования; изучение особенностей профессионального самоопределения молодых людей с отклонениями в развитии; определение направлений и содержания психолого-педагогической поддержки профессионального самоопределения личности на начальных этапах профессионального становления.

    Ожидаемые научные результаты НИР: достоверные сведения об  особенностях профессионального самоопределения молодых людей в современных условиях; определение направлений и содержания   психологической поддержки профессионального самоопределения молодых людей на начальных этапах их  профессионального становления.   

