Общие сведения о кафедре
Кафедра уголовного процесса и прокурорского надзора является одним из основных учебно-научных подразделений Юридического института Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева, обеспечивающим проведение учебной, методической, научной и воспитательной работы.

Основными направлениями деятельности кафедры является теоретическая и практическая подготовка будущих работников органов следствия, органов дознания, адвокатуры, прокуратуры, суда.

Главным направлением работы кафедры является подготовка специалистов в сфере применения уголовно-процессуального законодательства в деятельности следователей, судебных и правоохранительных органов.

Целью деятельности кафедры уголовного процесса и прокурорского надзора является удовлетворение культурно-образовательных запросов личности и общества на основе реализации образовательно-профессиональных программ высшего образования разных уровней.

Кафедра уголовного процесса и прокурорского надзора осуществляет свою деятельность, руководствуясь нормативными документами и инструкциями  Министерства образования РФ, Уставом ОГУ имени И.С. Тургенева, приказами ректора, распоряжениями проректоров и иными внутренними положениями.

Главные задачи кафедры:
- совершенствование учебно-методической деятельности профессорско-преподавательского состава;

- совершенствование технологий обучения с целью развития творческого потенциала личности студентов и их возможностей;

- проведение воспитательной работы среди студентов;

- проведение научных исследований по профилю кафедры;

- подготовка научно-педагогических кадров и повышение их квалификации;

- разработка учебно-методических пособий по закрепленным дисциплинам.

Кафедра уголовного процесса и прокурорского надзора осуществляет свою работу по следующим основным направлениям:
· учебная;

· учебно-методическая;

· научно-исследовательская
· воспитательно-организационная.
Каждое направление предусматривает выполнение кафедрой определенных видов работ с указанием конкретных сроков исполнения и ответственных за выполнение.

Кафедра поддерживает тесные связи с другими вузами России и правоохранительными органами, проводит обмен опытом, обсуждаются перспективы применения научных концепций на практике.

