Встреча студентов Юридического института

со старшим советником юстиции

В рамках «Недели науки – 2017» на базе Юридического института Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева прошла посвященная актуальной проблеме: «Предмет и пределы прокурорского надзора» встреча студентов 4 курса с Гришиным Максимом Вячеславовичем старшим советником юстиции, начальником управления по надзору за исполнением федерального законодательства Прокуратуры Орловской области.
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Организаторами встречи выступили кафедра уголовного процесса и прокурорского надзора Юридического института Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева и Прокуратура Орловской области.

В ходе встречи рассматривались насущные вопросы, связанные с основными направлениями деятельности прокуратуры, цели, задачи, стоящие перед прокурорами в различных отраслях прокурорского надзора, их полномочия по установлению и устранению нарушений закона, а также процессуальными актами прокурорского реагирования в сфере уголовного законодательства, в порядке общего надзора, в стадии исполнения приговоров, взаимодействие прокуратуры с правоохранительными органами, с органами государственной власти и управления.

В процессе встречи, учитывая особенности ее проблематики, студентами активно задавались вопросы, связанные с практической деятельностью органов прокуратуры и прокуроров в сфере уголовного судопроизводства.
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Подводя итоги встречи, необходимо отметить, что получение высшего юридического образования в современных условиях невозможно без глубокого и обстоятельного изучения прокурорского надзора, связанного с проблемами соблюдения законности и ролью органов прокуратуры в надзоре за ее точным и единообразным исполнением.

Встреча была плодотворной, способствовала улучшению фундаментальной теоретической подготовки, саморазвитию студентов, носила познавательный характер и практическую значимость, что дало возможность студентам получить представление о сложной деятельности органов прокуратуры и прокуроров.
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