Где фиксируется условие о назначении работнику испытательного сро​ка и кому он не может быть установлен?

В соответствии с нормами действующего Трудового кодекса, в трудовом дого​воре может быть закреплено условие о назначении работнику испытательного сро​ка. И только там, никаких устных договоренностей. Дело в том, что по результатам испытательного срока Вас могут как принять на работу на постоянной основе (до​полнительных распоряжений на этот счет не требуется, если по окончании испыта​тельного срока Вы продолжаете работать, значит, Вы его успешно прошли), так и уволить, в этом случае работодателю не нужно доказывать Вашу недостаточную квалификацию, и предупредить об увольнении он должен Вас всего за 3 дня до предполагаемой даты прекращения трудовых отношений. Поэтому если Ваши до​говоренности не были зафиксированы, то непрохождение испытательного срока не может быть основанием для увольнения.

Общая продолжительность его не может превышать 3 месяцев, если же Вы при​няты на должность руководителя, его заместителя, главного бухгалтера или их за​местителей, руководителя филиала, представительства или иного обособленного структурного подразделения организации, то 6 месяцев.

Помните, что испытательный срок не может быть установлен следующим кате​гориям работников:

— лицам, не достигшим 18 лет;

— беременным женщинам;

— лицам, приглашенным на работу в порядке перевода от другого работодате​ля по согласованию между работодателями;

— лицам, избранным (выбранным) на выборную должность на оплачиваемую работу;

— лицам, поступающим на работу по конкурсу на замещение соответствующей должности, проведенному в порядке, установленном законом;

— иным категориям в случаях, предусмотренных законом.

Если Вы относитесь к одной из указанных категорий и в Ваш трудовой договор включено условие об испытательном сроке, оно будет считаться недействительным и Вы не можете быть уволены по основанию: не прохождение испытания при при​еме на работу.

