"СТУДЕНЧЕСКИЙ ДЕСАНТ"

С 20 по 24 января в рамках акции под таким названием, приуроченной к Дню российского студенчества, молодые люди, обучающиеся в Госуниверситете-УНПК, познакомились с работой подразделений полиции.
Сотрудники Карачевского отдела организовали для них экскурсии в структурные подразделения, в которых также принял участие член общественного совета при ОМВД России по Карачевскому району В.И.Ефимочкин.
Студенты узнали о специфике и азах полицейской службы.
Специалист группы по работе с личным составом, лейтенант внутренней службы Наталья Конюхова рассказала о том, как поступить на службу, о том, что приоритет отдаётся юношам - уж слишком трудна эта служба, крайне важна физическая подготовка и профессионализм.
В подразделении по делам несовершеннолетних со студентами беседовала старший инспектор, капитан полиции Елена Иванюхина, которая не только рассказала о своей работе, но и привела примеры из своей служебной практики.
Особый интерес вызвали рассказы зам. начальника следственного отделения, капитана юстиции Натальи Цепляевой и старшего участкового уполномоченного полиции, старшего лейтенанта Нателлы Кононенко.
Студенты остались довольны прошедшим мероприятием, ведь не каждому представлена возможность заглянуть в кабинет полицейского и расспросить о его службе.
С.КОНЫШ,
начальник ОМВД России по Карачевскому району, майор полиции.

