                       Правила оформления списка литературы:
        Правильное оформление списка литературы по ГОСТу является одной важнейших задач написания любой научной работы. Требования к данному разделу имеют чёткую регламентацию в соответствующих нормативных актах. Список использованных источников и литературы должен быть оформлен  в соответствие с правилами указанными в:

1. ГОСТ 7.82-2001.Библиографическая запись. Библиографическое описание электронных ресурсов. Общие требования и правила составления.
2. ГОСТ Р 7.0.5-2008. Национальный стандарт Российской Федерации. Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления"(утв. и введен в действие Приказом Ростехрегулирования от 28.04.2008 N 95-ст
3. ГОСТ 7.0.12-2011 «Библиографическая запись. Сокращение слов и словосочетаний на русском языке»: Межгосударственный стандарт
 Список использованной литературы помещается после основного текста  и представляет собой перечень библиографических описаний произведений или их составных частей, выстроенных в каком-либо порядке источников.

Наиболее часто используются:
1. алфавитный (по алфавиту фамилий авторов или заглавий документов). Внутри списка литература располагается в следующем порядке:
- законы;
- указы;
- постановления;
- ведомственные документы (инструкции, положения, письма, приказы, методические указания и т.п.);
- книги и статьи из периодики на русском языке;
- книги и статьи на иностранном языке;
- неопубликованные материалы;
Все указанные материалы располагаются по алфавиту фамилий авторов и заглавий с учетом последующих вторых, третьих и т.д. букв. Нумерация документов в списке должна быть сплошной от начала до конца.

         2.систематический (источники располагаются по системе знаний),  

         3.хронологический (произведения располагаются в порядке их написания).

Обращаем Ваше внимание, что в описании может использоваться обозначение материала: видеозапись; звукозапись; изоматериал; карты; комплект; кинофильм; мультимедиа; предмет;  рукопись; текст; электронный ресурс. 

· Резник, С. Д. Управление кафедрой [Текст]: учебник / С. Д. Резник. –3-е изд., перераб. и доп. – М. : ИНФРА-М, 2010. – 605 с.
· От заката до рассвета[Видеозапись] / реж. Роберт Родригес ; в ролях: К. Тарантино, Х. Кейтель, Дж. Клуни ; Paramount Films. – М. : Премьер-видеофильм, 2012. – вк. – Фильм вышел на экраны в 1999 г

· Валеев, Рамиль. «Я стараюсь относиться к разным печатаниям о Востоке со всей душой» (Письма Н. Ф. Катанова Э. К. Пекарскому) [Электронный ресурс] / Р. Валеев // Гасырларавазы = Эхо веков: научно-документальный журнал. – URL: http://www.archive.gov.tatarstan.ru/magazine/go/anonymous/main/?path=mg:/numbers/2009_1/06/01/&searched=1 (дата обращения: 12.01.12).
Но общее обозначение материала, описания которого преобладают в конкретном информационном массиве, может быть опущено. 

Примеры библиографического описания

-  одного, двух или трёх авторов описываются под фамилией первого автора:
1. Книги одного автора: 

· Петрова, И.В. Общая технология отделочных строительных работ: учеб. пособие для НПО / И.В. Петрова. – 6-е изд., стер. – М.: ИЦ «Академия», 2013. – 192 с.
2. Книги двух авторов:

· Константинов, В.М. Экологические основы природопользования: учебник для учреждений СПО / В.М. Константинов, Ю.Б. Челидзе. – 13-е изд., стер. – М.: ИЦ «Академия», 2013. – 240 с.
3. Книги трёх авторов:

· Власов, В.М. Техническое обслуживание и ремонт автомобилей: учебник для СПО / В.М. Власов, С.В. Жанказиев, С.М. Круглов. – 7-е изд., перераб. – М.: ИЦ «Академия», 2011. – 432 с.
- Книги более трех авторов указываются под заглавием (названием) книги. После названия книги, за косой чертой пишется фамилия одного автора и вместо следующих фамилий слово - [и др.]:
· Безопасность жизнедеятельности: учебник для учреждений СПО / Э.А. Арустамов [и др.]. – 12-е изд., стер. – м.: ИЦ «Академия», 2013. – 176 с.
- Книги, в которых не указан автор, указываются под заглавием (названием) книги. За косой чертой пишется фамилия редактора, составителя или другого ответственного лица:
· Экологическая экспертиза: учеб. пособие для вузов / под ред. В.М. Питулько. – 4-е изд., стер. – М: ИЦ «Академия», 2011. – 480 с.
или

· 10000 советов автомобилистам / сост. Н.В. Беляев. – Мн.: Современный литератор, 2012. – 464 с.
- При описании статей из периодических изданий указываются автор статьи, ее название, затем, за двумя косыми чертами указывают название журнала, в котором она опубликована, год, номер, страницы, на которых помещена статья:
· Анисимов, С. Инвестиции в образование – инвестиции в будущее / С.Анисимов // Орловская правда. – 2011. – № 189. – С.1-2.

1. Статья одного автора:   

· Иванов, А.А. Оптимизация задачи многостаночного обслуживания промышленным роботом / А.А. Иванов // Сборка в машиностроении, приборостроении. – 2013. – № 12. – С.3-5.

 2. Статья двух авторов:

· Махмудов, Л.Ш. О механизме формирования национальной отраслевой рамки квалификаций в области землеустройства и кадастров / Л.Ш. Махмудов, М.В. Борисова // Землеустройство, кадастр и мониторинг земель. – 2014. – № 5. – С. 42-46.

 3. Статья трех авторов:

· Керимов, В.Э. Управленческий учет и проблемы классификации затрат / В.Э. Керимов, С.И. Адумукас, Е.В. Иванова // Менеджмент в России и за рубежом. – 2012. – № 1. – С. 125-134.
   4. Статья четырех и более авторов:

· Магомедов, М.Г. Применение порошка из топинамбура в производстве масс пралине / М.Г. Магомедов [и др.] // Кондитерское производство. – 2014. – № 3. – С.6-8.

- При описании статьи из сборника научных трудов указываются автор статьи, название статьи, потом указывается название сборника, в которой статья опубликована, выходные данные и страницы, на которых размещена данная статья:

· Виноградова, Н.А. Взаимосвязь инфляции и инновационных процессов и их совокупное влияние на эффективность общественного развития / Н.А. Виноградова // Научный взгляд: вопросы экономики и управления: сборник научных трудов. – М.: Перо, 2014. – С. 19-25.
III. Описание электронных ресурсов
1. Ресурсы локального доступа:
· Оказание первой медицинской помощи пострадавшим при ДТП [Электронный ресурс]: интерактивная мультимедийная система обучения. – М.: УКЦ МААШ, 2010. – 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). 
2. Ресурсы удаленного доступа (интернет-ресурсы):
· Казанская, Л.В.  Пушкинские мотивы в творчестве Артура Лурье: опыт музыкально-исторического исследования [Электронный ресурс] / Л.В. Казанская // Балтийские сезоны: интернет-альманах. – Режим доступа: http:// www.theatre.spb.ru.
                                              IV.ГОСТЫ, СНИПЫ

· Стекло безопасное для наземного транспорта. Общие технические условия [Текст]: ГОСТ 5727–88. – Изд. сент. 2001 с Изм. 1, 2, 3 (ИУС. 1992. № 2; ИУС. 1999. № 1; ИУС. 2001. № 11). – Взамен ГОСТ 5727– 83 ; введ. 01.01.90. или: ГОСТ Р 517721–2001. Аппаратура радиоэлектронная бытовая. Входные и выходные параметры и типы соединений. Технические требования [Текст]. – Введ. 2002–01–01. – М. : Изд-во стандартов, 2001. – IV, 27 с. : ил. ; 29 см

                                     V. Описание справочно-правовых систем:
   К ним относятся справочно-правовые системы «Гарант», «Консультант Плюс», «Кодекс» и другие.

· Об общественных объединениях: федер. закон от 19.05.1995. № 82 - ФЗ: измен.и доп. 22.07.2010 [ принят ГД ФС РФ 14.04.1995] // Консультант Плюс: комп. справ. правовая система [Электронный ресурс] / Компания "Консультант Плюс". - Электрон.дан. - [М.]. - URL: http://www.consultant.ru/popular/obob/ (дата обращения: 10.09.2010).

