Автобиография

                                СТРОЕВА ЕЛЕНА АЛЕКСАНДРОВНА
Строева Елена Александровна, 1977 г. рождения, гражданка РФ. В 1994 окончила среднюю школу №4 г. Мценска. С 1995  по 2000 год обучалась  в  Орловском государственном университете. Получила специальность «Социальная работа». Параллельно с учебой  работала в Центре социального обслуживания населения города Мценска.  В 2003 году переведена в МФ Орел ГТУ (далее МФ Госуниверситет-УНПК) на должность заместителя декана по СВ и ВР финансово-экономического факультета.
В марте 2006 года назначена  на должность заместителя директора по СВ и ВР.
 
За период работы  в отделе  СВ и ВР  активизирована работа по различным направлениям воспитательной деятельности в частности  по гражданско-патриотическому воспитанию,  профилактике асоциальных явлений в молодежной среде, развитию студенческого самоуправления, за что коллектив был  отмечен  Благодарственным письмом Управления по делам молодежи, физкультуре, спорту и туризму администрации города Орла  за оказание содействия в проведении военно-исторической реконструкции «Выстояли и победили», посвященной 66-й годовщине освобождения г. Орла от фашистских захватчиков, Почетной грамотой общественного молодежного парламента  за 1-е место в открытом областном конкурсе среди органов студенческого самоуправления «За лучшую организацию деятельности в образовательном учреждении высшего и среднего профессионального образования».    

         В процессе работы  коллектив неоднократно принимал участие во Всероссийских и региональных спортивных соревнованиях и  творческих конкурсах.      

         В результате    вырабатывается   система воспитательной деятельности,  позволяющая    формировать высоконравственную, духовно развитую и физически здоровую личность будущего специалиста, способного к профессиональной деятельности.
За многолетнюю плодотворную работу по развитию и совершенствованию  воспитательного и учебного процесса, значительный вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов  награждена  Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ, Знаком отличия Министерства образования и науки РФ работников образовательных учреждений СПО,  грамотой Орловского областного Совета народных депутатов, грамотой главы города Мценска.
Замужем. Воспитывает сына.

