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В работе приведен способ оценки энергоэффективности городского хозяйства с помощью программного комплекса, который позволяет для вновь строящихся и реконструирующихся зданий и предприятий производить: расчет потерь напряжения силовых, осветительных, нагревательных и сварочных установок, расчет токов короткого замыкания. Основные задачи - повышение (оценка) энергоэффективности городского хозяйства и электробезопасности жителей и работников ЖКХ. 
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The energy efficiency assessment of municipal economy is conducted in this work, by means of program complex, that permits to make: short circuit calculation, voltage drop calculation of power, lighting, heating and welding equipment for new and reconstructed buildings and enterprises. The main tasks are: increase (assessment) of municipal economy energy efficiency and electrical safety of inhabitants as well as of housing and communal services workers.


Keywords: energy efficiency, electrical safety, municipal economy.

Одним из приоритетных направлений социального и экономического развития городов является повышение уровня комфортности проживания жителей, который обеспечивается бесперебойной работой систем жизнеобеспечения городского хозяйства: транспорта, систем тепло-, газо-, водо- и электроснабжения жилищного фонда, наружного освещения улиц и магистралей города.

Основным условием функционирования систем жизнеобеспечения городского хозяйства является их надежное, электробезопасное, энергоэффективное и бесперебойное электроснабжение.

В связи с ростом электротравматизма в жилых зданиях и производственных помещениях с 621 чел./год в 1952 г. в СССР до 4557 чел./год в 1996 г. в России проблема электробезопасности является актуальной и требует скорейшего решения [1].

Федеральный закон №261 «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» определяет необходимость экономии ресурсов в стране.

Программный комплекс позволяет для вновь строящихся и реконструируемых зданий и предприятий, а также при энергоаудите производить:

- Расчет потерь напряжения [2] (рис. 1) силовых, осветительных, нагревательных и сварочных установок (потери на любом участке и/или суммарные потери на всем протяжении линии от источника до потребителя), которые могут иметь разветвленную структуру, что свойственно жилищным, торговым и производственным строениям. Это позволяет не только спроектировать качественное освещение, а качество освещения напрямую влияет на здоровье человека, но и снизить потери энергетических ресурсов при их передаче. Поэтому расчет потерь напрямую связан с понятием энергоэффективности;

- Расчет токов короткого замыкания [3] (рис. 1, однофазного дугового и трехфазного металлического – ОДКЗ и ТМКЗ). Данный расчет позволит нам:

1. Оценить время автоматического отключения питания аппаратами защиты - это показатель, относящийся к электробезопасности людей (персонала, жителей и т.п.) при косвенном прикосновении к токоведущим частям электроустановок согласно ПУЭ (7 издание).

2. От токов КЗ отстраиваются аппараты защиты, для обеспечения селективного отключения аварийного участка. Отказ одного элемента не должен приводить к прекращению работоспособности всей системы, что может повлечь за собой опасность для жизни людей, значительный материальный ущерб, дисбаланс сложного технологического процесса, нарушение функционирования особо важных элементов коммунального хозяйства.
Следовательно, расчет токов КЗ является неотъемлемой частью при оценке электробезопасности и надежности системы электроснабжения.

Основные задачи - повышение (оценка) энергоэффективности городского хозяйства и электробезопасности жителей, работников и т.п. Объект исследования – системы электроснабжения объектов и малых предприятий городов Российской Федерации (ЖКХ, магазины, рынки и т.д.).

Методика расчета, заложенная в программу, основана на следующих документах: «Правила устройства электроустановок» (ПУЭ), издания 6 и 7; ГОСТ 16442-80 «Кабели силовые с пластмассовой изоляцией»; ГОСТ 28249-93 «Короткие замыкания в электроустановках. Методы расчета в электроустановках переменного тока напряжением до 1 кВ»; ГОСТ 13109-97 «Нормы качества электрической энергии в системах электроснабжения», Федеральный закон №261 «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
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Рисунок 1 - Главное окно программы

Полученные результаты:

- повышение эффективности использования энергетических ресурсов в жилищном фонде, в системах коммунальной инфраструктуры, за счет сокращение потерь энергетических ресурсов при их передаче;

- сокращение расходов бюджетов на обеспечение энергетическими ресурсами государственных учреждений, муниципальных учреждений, органов государственной власти, органов местного самоуправления, а также расходов бюджетов на предоставление субсидий организациям коммунального комплекса на приобретение топлива, субсидий гражданам на внесение платы за коммунальные услуги с учетом изменений объема использования энергетических ресурсов;

- повышение уровня электробезопасности, за счет защиты от прикосновения к токоведущим частям электроустановок.
Программа предназначена для широкого применения различными организациями:

- проектирование вновь строящихся объектов городского хозяйства;

- реконструкция старых сооружений;

- проведение энергоаудита, в том числе проведение энергоаудита специальными малыми предприятиями при ВУЗах.

Разработанный программный комплекс «Расчет потерь напряжения в распределительных сетях до 1 кВ» был отмечен дипломом третьей степени по итогам Конкурса Юго-Восточного административного округа города Москвы на лучшую студенческую инновационную работу в 2010 году по направлению «Городское хозяйство».
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