ВНИМАНИЕ!
Для распределения именных стипендий на 2014-2015 учебный год:

1. Губернатора Орловской области;

2. Ученого совета Госуниверситета-УНПК.

Аспирантам первого и второго года очного обучения, имеющим отлично сданные кандидатские экзамены и значительные успехи в научной деятельности необходимо подготовить к 25 июня 2014 г. представления.
Претендентами на получение именных стипендий являются аспиранты, выдающиеся способности которых в научных исследованиях подтверждены дипломами победителей конкурсов грантов для молодых ученых, всероссийских и международных олимпиад, научных и творческих конкурсов, фестивалей или свидетельствами о сделанных открытиях, двух или более изобретениях, научными статьями (не менее четырех) в специализированных изданиях РФ и за рубежом, а также имеющие значительный задел по теме диссертационной работы.

Представления должны содержать:

1. Развернутую характеристику-представление (2 экземпляра);

2. Список научных трудов по форме, установленной ВАКом России (2 экз.);

3. Копии дипломов победителей творческих и научных конкурсов, всероссийских и международных олимпиад, конкурсов грантов для молодых ученых, патентов на изобретения, (1 экз.);

4. Выписка из протокола заседания кафедры (2 экз.);

5. Выписка из протокола Совета факультета (совета института)(2 экз.).

В документах полностью указываются фамилия, имя и отчество аспиранта, год обучения на 01.09.2014г., научная специальность, по которой проходит подготовка в аспирантуре, тема диссертационного исследования, а также объем выполненной работы по теме научного исследования. Каждый лист документа необходимо положить в отдельный файл. 
По интересующим вопросам обращаться в аспирантуру.

