Направление подготовки бакалавров
100700 – Торговое дело

Профиль – Маркетинг
Маркетинг рассматривается как «философия бизнеса» и заключается  в том, что вся деятельность фирмы, в том числе ее программы производства, научно-технических исследований, инвестиций, а также программы сбыта, технического обслуживания  и т.д., должны основываться на максимально точном знании потребительского спроса и его изменений.
Бакалавр по профилю обучения «Маркетинг» может осуществлять анализ, координацию и регулирование деятельности всех структур предприятия, исследовать рынок, его конъюнктуру, потребности и спрос, их динамику и в соответствии с этим определять стратегии предприятия в условиях конкуренции, готовить предложения по развитию товарного ассортимента, определять ценовую политику, выбирать каналы распределения с учетом факторов, влияющих на сбыт (продажи) товара, принимать участие в разработке программ стратегического и оперативного планирования, определять эффективность маркетинговой деятельности.
Бакалавр по направлению подготовки 100700 – «Торговое дело», выбравший профиль «Маркетинг», по окончании обучения может решать многие задачи в соответствии с видами профессиональной деятельности на высоком уровне, так, например:

- выявление, формирование и удовлетворение потребностей потенциальных потребителей;

- изучение и прогнозирование спроса с учетом требований потребителей на определенных сегментах рынка;

- управления маркетинговой деятельностью;

- составление документации в области маркетинговой деятельности и проверка правильности ее оформления.

Получив диплом бакалавра выпускник может работать в любой коммерческой организации, учреждениях сферы коммерции и предпринимательства, а также на промышленных предприятиях и организациях ведущих активную коммерческую деятельность. 

Возможности продолжения образования - бакалавр подготовлен к продолжению образования в магистратуре.

При выпускающей кафедре «Предпринимательство и маркетинг» функционирует учебно-научно-исследовательская лаборатория «Центр логистики и маркетинга» (ЦЛМ), обеспечивающая получение студентами практического опыта при их участии в проектах ЦЛМ в рамках курсового и дипломного проектирования, научно-исследовательской работы студентов (НИР), производственных практик. Центр логистики и маркетинга ФГОУ ВПО «Госуниверситет-УНПК» предлагает выпускникам вуза широкий спектр обучающих программ в области маркетинга, логистики, а также активную консалтинговую поддержку (консалтинговые проекты: процессное, экспертное консультирование).

На кафедре ведется подготовка аспирантов  по специальностям:

08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность);

08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями и инвестиционной деятельностью);

08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (маркетинг).
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