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Профиль «Реклама в торговой деятельности»

Реклама прочно вошла в нашу жизнь, мы сталкиваемся с нею везде, на телевидении и радио, на улице и в транспорте. 

Реклама – распространяемая в любой форме, с помощью любых средств информация о физическом или юридическом лице, товарах, идеях и начинаниях, которая предназначена для определенного круга лиц и призвана формировать или поддерживать интерес к этим физическим, юридическим лицам, товарам, идеям и начинаниям и способствовать реализации товаров, идей и начинаний. 

«Реклама – это не расходы, а чистая прибыль», - говорит старая пословица. Но это значит, что в долгосрочной перспективе деньги, вложенные в рекламу, не могут не принести дивиденды в виде увеличения объемов продаж. 

Бакалавр по направлению подготовки 100700 – «Торговое дело», выбравший профиль «Реклама в торговой деятельности», по окончании обучения может решать многие задачи в соответствии с видами профессиональной деятельности на высоком уровне, так, например:

- определение роли рекламы в торгово-технологической деятельности, выбор или разработка средств рекламы товаров для продвижения их на рынке;

- составление документации в области рекламной деятельности и проверка правильности ее оформления;

- разработка и внедрение комплекса интегрированных маркетинговых коммуникаций, в том числе с использованием рекламы.

Получив диплом бакалавра выпускник может работать в любой коммерческой организации, учреждениях сферы коммерции и предпринимательства, а также на промышленных предприятиях и организациях ведущих активную коммерческую деятельность. 

Возможности продолжения образования - бакалавр подготовлен к продолжению образования в магистратуре.

При выпускающей кафедре «Предпринимательство и маркетинг» функционирует учебно-научно-исследова-тельская лаборатория «Центр логистики и маркетинга» (ЦЛМ), обеспечивающая получение студентами практического опыта при их участии в проектах ЦЛМ в рамках курсового и дипломного проектирования, научно-исследовательской работы студентов (НИР), производственных практик. Центр логистики и маркетинга ФГОУ ВПО «Госуниверситет-УНПК» предлагает выпускникам вуза широкий спектр обучающих программ в области маркетинга, логистики, а также активную консалтинговую поддержку (консалтинговые проекты: процессное, экспертное консультирование).

На кафедре ведется подготовка аспирантов  по специальностям:

08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность);

08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями и инвестиционной деятельностью);

08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (маркетинг).
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