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УДК 656.13:56.011.54/56
В.А. КОРЧАГИН, Ю.Н. РИЗАЕВА
АДАПТИВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ОТКРЫТЫМИ 
АВТОТРАНСПОРТНЫМИ СОЦИОПРИРОДОЭКОНОМИЧЕСКИМИ СИСТЕМАМИ
На основе системного подхода разработаны концептуальные и теоретические положения инструментария поиска оптимальных управленческих решений методами адаптивно-имитационного моделирования при функционировании открытых автотранспортных социоприродоэкономических систем (СПЭС) в реальных условиях эксплуатации транспортных средств. Предложенные научно-методические основы позволяют учесть стохастичность исследуемых процессов, взаимодействия с внешней и окружающей средами и включать нелинейные технологические и экономические взаимосвязи в моделируемой системе и в СПЭС. 

Ключевые слова: адаптивное управление, автотранспортные системы, окружающая среда.

On the basis of the system approach conceptual and theoretical positions instrumentarija search of optimum administrative decisions by methods of adaptive-imitating modelling are developed at functioning of open motor transportation social natural economic systems (SNES) in actual practice operation of vehicles. The offered scientifically-methodical bases allow to consider stochasticity of investigated processes, interactions with external and surrounding environments and vklju-chat nonlinear technological and economic interrelations in modelled system and in SNES. 

Keywords: adaptive management, motor transportation systems, environment
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А.Н. Новиков, М.В. Кулев, А.В КУЛЕВ
Анализ влияния технических неисправностей 
транспортных средств на уровень дорожной 
безопасности
В статье рассмотрены основные виды дорожно-транспортных происшествий (ДТП), произведен анализ неисправностей, оказывающих влияние на уровень дорожной безопасности транспортных средств

Ключевые слова: дорожно-транспортное происшествие, неисправность, безопасность, транспортное средство

The main kinds of traffic accidents (TA) are considered in the paper. The analysis of faultinesses affecting the level of carrier traffic safety is carried out.

Key words: traffic accident, faultiness, safety, carrier.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ
1. Нургалиев, Р.Г. Тревожные будни / Р.Г.Нургадиев // Российская газета. - 2009. - №8. - С. 7. 

2. Транспорт в России 2009: cтат. сб./Росстат. Т65 М. 2010. 198 с.

3. Транспорт в Орловской области (2000 – 2009 гг.): cтат. сб./Территориальный орган федеральной службы государственной статистики по Орловской области. Орел, 2010. 66 с.

Новиков Александр Николаевич
Орловский государственный технический университет, Россия, г. Орел

Доктор технических наук, профессор, зав.кафедрой  «Сервис и ремонт машин»

Тел.:+7 (4862) 74-43-50
Е-mail: srmostu@mail.ru
Кулев Максим Владимирович

Орловский государственный технический университет, г.Орел

Старший преподаватель кафедры «Сервис и ремонт машин»

Тел.: +7(4862) 73-43-50
E-mail: maxim.ka@mail.ru
Кулев Андрей Владимирович

Орловский государственный технический университет, г. Орел

Студент

Тел.: +7(4862) 73-43-50
E-mail: maxim.ka@mail.ru
УДК 620.192.4:621.794.61

В.В. Жуков

Исследование коррозионной стойкости

оксидно-керамических покрытий

Проведены исследования коррозионной стойкости оксидно-керамических покрытий сформированных на деталях из литейных алюминиевых сплавов с предварительно нанесенным электродуговой металлизацией (ЭДМ) подслоем. В результате проведенных исследований установлено, что наивысшей коррозионной стойкостью обладают покрытия, сформированные на нанесенном ЭДМ сплаве АМг6.

Ключевые слова: оксидно-керамические покрытия, микродуговое оксидирование, алюминиевые сплавы.

The researches of corrosion resistance in oxide-ceramic coatings formed on parts made of cast aluminum alloys with the pre-coat pre-applied by means of arc spraying (AS) are carried out. As a result of the researches carried out there was established that the coatings formed on the alloy AMn6 applied by AS have the highest corrosion resistance.

Key words: oxide-ceramic coatings, microarc oxidation, aluminum alloys
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Э.М. МУХАМЕТДИНОВ, Р.А. КОЗАДАЕВ, А.И. БЕЛЯЕВ, Э.И. БЕЛЯЕВ

К ВОПРОСУ О ФОРМАЛИЗАЦИИ ДАННЫХ ИНФОРМАЦИОННОЙ СИСТЕМЫ ДИЛЕРСКО-СЕРВИСНОГО ЦЕНТРА КАМАЗ

В статье рассмотрены вопросы, связанные с проблемами использования информационной системы в дилерско-сервисных центрах. Показаны основные методы формализации данных о деталях и узлах автомобилей КАМАЗ, а также алгоритм автоматизированного подбора перечня работ. Предложены решения по структуризации каталога запасных частей автомобилей КАМАЗ.

Ключевые слова: фирменный сервис, дилерско-сервисный центр, формализация данных, информационная система
In the article the problems of using information system in dealer-service centers are analyzing. The main methods of information about KAMAZ details and units formalization are shown. It is dealt with the algorithm of the list of works automated selection. The decisions of  the spare parts catalogue structuring are given.
Key words: firm service, dealer-service center, data for4malization, information system
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А.А. КАТУНИН, А.В. КАТУНИН, Н.Н. САМОЙЛОВ

КОМБИНИРОВАННЫЙ СПОСОБ ОТДЕЛОЧНО-УПРОЧНЯЮЩЕЙ 
ОБРАБОТКИ ГОЛОВОК ШАРОВЫХ ПАЛЬЦЕВ 
Приводится описание нового способа отделочно-упрочняющей обработки  неполных сфер шаровых пальцев, основанного на сочетании алмазоабразивной и упрочняющей обработки заготовок, позволяющего повысить износостойкость, предел выносливости и другие эксплуатационные показатели автомобильных шаровых шарниров.

Ключевые слова: упрочняющая обработка, пластическое, поверхностное, деформирование, неполная, сферическая, шаровый палец.
The description of a new way based on the method of surface plastic deformation for finishing – strengthening processing incomplete spheres of spherical joints is given. 

Key words: surface plastic deformation, incomplete spherical, spherical joint.
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А.Т. Кулаков, И.А. СаХапов
МЕТОДИКА И РЕЗУЛЬТАТЫ РАСЧЕТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ИССЛЕДОВАНИЯ ДЕФОРМАЦИИ ВКЛАДЫШЕЙ

В статье рассмотрена методика и результаты исследования деформаций шатунных вкладышей с использованием компьютерного моделирования.

Ключевые слова: компьютерный, моделирование, деформация, вкладыш
In article the technique and results of probe of connecting rod liners deformations using computer modeling is considered.

Key words: computer, modeling, deformation, liner
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Д.О. ЛОМАКИН
МЕТОДИКА КОМПЛЕКСНОЙ ОЦЕНКИ УРОВНЯ 

КАЧЕСТВА АВТОСЕРВИСНЫХ УСЛУГ
В статье рассмотрены основные этапы предложенной методики по комплексной оценке уровня качества, получены весовые коэффициенты относительных показателей, а также разработан комплексный показатель уровня качества автосервисных услуг.
Ключевые слова: автосервисные услуги, уровень качества, весовые коэффициенты, комплексный показатель. 

In the paper the stages of the offered methods for a complex estimation of a quality level are considered. The weighting factors of relative indices are obtained and also a complex index for a quality level of motor car maintenance is developed.

Key words: motor car maintenance, quality level, weighting factors, complex index
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Е.В. БОНДАРЕНКО, Р.С. ФАСКИЕВ, М.Р. ФАЗУЛЛИН

ОБЕСПЕЧЕНИЕ КАЧЕСТВА РЕМНОТНОЙ ОКРАСКИ АВТОМОБИЛЕЙ 

ОПТИМИЗАЦИЕЙ РАБОТЫ ОКРАСОЧНО-СУШИЛЬНОЙ КАМЕРЫ
В статье рассмотрены критерии и компоненты окрасочно-сушильных камер, оказывающие влияние на технологические режимы работы. Предложена схема и алгоритм автоматизированного управления работой окрасочно-сушильной камеры с программным процессом обработки данных. Описан принцип работы предложенной схемы и ряд достоинств в пользу её применения.

Ключевые слова: ремонтная окраска кузова автомобиля, технологические режимы окраски, качество лакокрасочного покрытия автомобиля.

The article describes the criteria and components of coloring-drying chambers, influencing to technological modes of operation. It is offered the scheme and algorithm of the automated management of the coloring-drying chambers with software a data processing. Described a principle of the work proposed scheme and a number of advantages in favor of her application.

Key words: repair coloring exterior car; technological modes of colors; quality car refinishing.
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Н.В. Ловыгина, Е.Е. Витвицкий
ОБОСНОВАНИЕ НЕОБХОДИМОСТИ УЧЕТА ВЛИЯНИЯ 
ВЕРОЯТНОСТНЫХ ВЕЛИЧИН 
ТЕХНИКО-ЭКСПЛУАТАЦИОННЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

В статье приводится доказательство гипотезы о невозможности случайного изменения и, следовательно, вероятностного влияния расстояния перевозки груза, холостого пробега, длины маршрута, времени в наряде, времени работы, фактической загрузки автомобиля в микро и особо малых автотранспортных системах перевозок грузов.

Ключевые слова: автотранспортная система, вероятностные изменения.

In article the hypothesis proof about impossibility of casual change and, hence, likelihood influence of distance of transportation of cargo, single run, length of a route, time the dress, an operating time, actual loading of the car in very small and especially small motor transportation systems of transportations of cargoes is resulted.

Keywords: motor transportation system, likelihood changes
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А.С. БОДРОВ, Д.В. ЛОХМАТОВ
ОПРЕДЕЛЕНИЕ ОПТИМАЛЬНОГО СРОКА ВОЗОБНОВЛЕНИЯ 
ЛАКОКРАСОЧНОГО ПОКРЫТИЯ ПЕСКОРАЗБРАСЫВАТЕЛЯ 
ПРИ РЕМОНТЕ

На основании комплекса исследований разработан актуальный для практики метод расчета оптимального времени ремонта (возобновления) ЛКП применительно к дорожной тех​нике. При разработке метода использовались известные разработки по расчету времени возобновления или замены элементов по данным статистических обследований при оценке надежности механизмов и систем.

Ключевые слова: лакокрасочное покрытие; пескоразбрасыватель; надежность машины; срок возобновления.
On the basis of research complex there was elaborated a method for an optimum repair period (renewal) of paint film as applied to road – building machinery During elaboration of this method there were used well-known elaborations for the computation of time for renewal or parts replacement according to the data of statistic inspections at the estimation of units and systems reliability.

Key words: paint film, winter gritter, machine reliability, term of renewal
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Н.В. АЛДОШИН

ПЕРЕХОДНЫЕ ПЕРИОДЫ ПРИ ТРАНСПОРТИРОВАНИИ 
ТЕХНИКИ НА УТИЛИЗАЦИЮ

Рассмотрены неустановившиеся периоды работы транспортных средств при транспортировке техники на утилизацию, что представляет собой систему массового обслуживания. Установлено, что процесс представляет нестационарный пуассоновский поток заявок на обслуживание транспортных средств приемным пунктом. Для решения практических задач показана зависимость закона распределения времени между смежными событиями.

 Ключевые слова:  транспортный процесс, теория массового обслуживания, ординарность, стационарность, отсутствие последействия, утилизация.
The unsettled periods of transport work at equipment delivery for utilization are considered. That represents a system of mass servicing. It is defined that the process represents a transitional stream of applications for transport service by a receiving center. To solve practical problems there is shown a dependence of the law of time distribution between adjacent events.

Key words: transportation process, theory of mass servicing, ordinariness, stationarity, absence of consequences, utilization
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С.М. МОЧАЛИН, К.Б. БЕЛОЗЕРОВА

ПРИМЕНЕНИЕ ПРИНЦИПОВ ЛОГИСТИКИ В ОРГАНИЗАЦИИ 
ДОСТАВКИ ГРУЗОВ

Статья называется «Применение принципов логистики в организации доставки грузов». Рассматривается несколько основных принципов, которые отражают логистический подход в производственной деятельности.  Описывается значение доставки грузов и выполнение условий, связанных с ней, на примере системы «точно в срок». Наибольшее внимание уделялось главному принципу логистики, то есть оптимизации расходов, который достигается с  помощью экономии за счет масштабов. Положительной стороной применения принципов логистики в организации доставки грузов является решение одной из глобальных задач: за счет достижения с минимальными затратами максимальной приспосабливаемости логистической системы к конъюнктуре рынка. Чем лучше логистическое управление, тем организованнее проходит процесс доставки грузов, следовательно, выполняется система «точно в срок». 
Ключевые слова: логистика, доставка грузов, оптимизация расходов
Article is called «Application of principles of logistics in the organisation of delivery of cargoes». Some main principles which reflect the logistical approach in industrial activity are considered. Value of delivery of cargoes and performance of the conditions connected with it is described, on a system example «is exact in time». The greatest attention was given to a logistics major principle, that is optimisation of expenses which is reached by means of economy at the expense of scales. A positive side of application of principles of logistics in the organisation of delivery of cargoes is the decision of one of global problems: at the expense of achievement with the minimum expenses of the maximum ability to get used logistical system to market condition. The logistical management is better, the passes process of delivery of cargoes faster the system «just in time», hence, is carried out.

Key words: logistics, freight delivery, costs optimization
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С.П. Баженов, Е.В. Толстых

Расчет оптимальной структуры парка специализированной техники, обслуживающей сети водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения городов
Определена оптимальная структура парка специализированной техники. Предложена методика расчета оптимальной структуры парка специализированной техники, которая позволяет учесть количество и особенности работ на объектах водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения города. Приведен пример расчета оптимальной структуры парка для города Липецка.
Ключевые слова: специализированная техника, водоотведение, теплоснабжение 
The optimum structure of park of the specialized engineering is determined. The technique of account of optimum structure of park of the specialized engineering is offered which allows to take into account quantity and features of works on objects of water supply, water assignment and warm of supply of city. The example of account of optimum structure of park for cities of Lipetsk is given.
Key words: special machinery, drainage system, heat supply

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ
1. Таха, Х. Введение в исследование операций [Текст] / Х.Таха.  - М.: Мир, 1985. - 496 с.

2. Лукинский, В.С. Модели и методы теории логистики [Текст] / В.С.Лукинский. - СПб.: Питер, 2003. - 196 с.

3. Боровиков, В.П. STATISTICA: искусство анализа данных на компьютере [Текст] / В.П.Боровикв. - СПб.: Питер, 2003. – 578 с.

4. Бауэрсокс, Д. Дж. Логистика – интегрированная цепь поставок [Текст] / Д. Дж. Бауэрсокс,  Д. Дж.Клосс. - М.: ЗАО «Олимп-Бизнес», 2001. - 640 с.

5. Сайт в интернете: http://www.spec.-technica.ru.
Баженов Светослав Петрович

Липецкий государственный технический университет, г. Липецк

Доктор технических наук, профессор, зав. кафедрой «Автомобили и тракторы»

Тел.: (4742) 32-80-88

E-mail: bazhenov@stu.lipetsk.ru
Толстых Евгений Владимирович
Липецкий государственный технический университет, г. Липецк

Аспирант кафедры «Автомобили и тракторы»

Тел.: (4742) 23-62-35, 8-950-800-33-51
E-mail: tolstykh-lgtu@mail.ru
УДК 656.13

В.Э. КЛЯВИН, М.В. ЗЕЛЕНЦОВ 
ЭФФЕКТИВНОСТЬ МЕРОПРИЯТИЙ ПО 
ОСВЕЩЕНИЮ ПРОЕЗЖЕЙ ЧАСТИ
Получена модель зависимости вероятности возникновения дорожно-транспортных происшествий от факторов системы водитель-автомобиль-дорогоа-среда. На этой основе определен экономический эффект от мероприятий по освещению проезжей части.

Ключевые слова: освещенность, аварийность, проезжая часть
The model of probability of occurring road traffic accidents depending from factors of the system driver-vehicle-road-environment was developed . On its basis was defined profit from measures of lightening road pavement .

Key words: illumination, accident rate, traffic area
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УДК 69.002.5

Н.В.КРАСНОЛУДСКИЙ, В.М.ЗЕМСКОВ, А.В.КРАСНОЛУДСКИЙ

Методика инженерного расчета параметров 
вибрационного наконечника установки для проходки горизонтальных скважин способом прокола
Предлагается методика расчёта параметров вибрационного наконечника для проходки горизонтальных скважин при бестраншейной прокладке коммуникаций способом вибропрокола. Геометрические и режимные параметры определены с учётом физико-механических свойств грунта на основании проведённых исследований процесса вибропрокола горизонтальных скважин.

Ключевые слова: параметр, горизонтальная скважина, вибрационный наконечник, вибропрокол, бестраншейная прокладка, грунт.

The design procedure of parametres of a vibrating tip for lining horizontal chinks at no-dig a lining is offered to a lining of communications in the way of vybropuncture. Geometrical and regime parametres are defined with the account of physicomechanical properties of a ground on the basis of the spent researches of process of a vybropuncture of horizontal soil chinks.

Keywords: arametre, horizontal chink, vibrating tip, vybropuncture, no-dig a lining, ground.
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О.А. ЛУСКАНЬ

определение кинематических параметров 
ориентирования штучных грузов на 
транспортно-технологическом импульсном конвейере
Рассмотрена конструкция импульсного конвейера, обеспечивающего прямолинейное движение и разворот (ориентирование в плоскости транспортирования) грузов без использования дополнительных внешних устройств, а также математическая модель, описывающая основные кинематические закономерности ориентирования  штучных грузов с плоской опорной поверхностью.

Ключевые слова: груз, ролик,  механизм свободного хода, инерция, ориентирование, транспортирование.

The design of the pulse conveyor providing rectilinear movement and a turn (orientation in a transportation plane) cargoes without use of additional external devices, and also the mathematical model describing the basic kinematic laws of orientation of piece cargoes with a flat basic surface is considered.

Keywords: сargo, roller, the free wheeling mechanism, inertia, orientation, transportation.
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ВОПРОСЫ ЭКОЛОГИИ

УДК 628.3
А.П. Лапин, В.В. Недолужко

ОЧИСТКА СТОЧНЫХ ВОД ОТ НЕФТЕПРОДУКТОВ ФЛОТАЦИОННЫМИ МЕТОДАМИ
 В статье рассматривается процесс очистки сточных вод от нефти и нефтепродуктов флотационными методами. Освещены такие способы очистки, как механическая флотация, электрофлотация, химическая (за счет хими​ческих реакций) и флотация с выделением воздуха из раствора, а также указаны их основные достоинства и недостатки.

Ключевые слова: сточные воды; загрязняющие вещества; флотационные методы; дисперсные частицы; оборотный цикл.
In the paper the process of oil waste treatment by means of flotation methods is considered. Such methods of treatment as physical flotation, electro-flotation, chemical flotation (with the aid of chemical reactions) and flotation with air emission from a solution are covered, and also their main advantages and disadvantages are shown.

Key words: sewage, contaminants, flotation methods, disperse particles, circulating circle
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В.В. ВАСИЛЬЕВА

ПРАКТИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ВНЕДРЕНИЮ 
МАТЕМАТИЧЕСКОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ В МОНИТОРИНГОВЫЙ АНАЛИЗ СОСТОЯНИЯ АКУСТИЧЕСКОЙ СРЕДЫ ГОРОДА

В статье рассматриваются рекомендации по снижению шума от автотранспортных потоков на основе результатов мониторинга и использования компьютерного моделирования
Ключевые слова: математическое моделирование, экологический мониторинг,  акустическая среда, автотранспортные потоки
In the paper the recommendations for motor transport noise decrease on the basis of monitoring results and computer simulation use are considered.

Key words: mathematical modeling, ecological monitoring, acoustic medium, motor transport flows
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В.Г. МАВРИН, И.В. МАКАРОВА, Р.Г. ХАБИБУЛИН
СНИЖЕНИЕ ВОЗДЕЙСТВИЯ АВТОТРАНСПОРТА НА
ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ ПУТЕМ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ СИСТЕМЫ АВТОСЕРВИСА

В статье для снижения антропогенного воздействия автотранспорта предлагается совершенствовать систему автосервиса в двух направлениях: оптимизировать территориальное размещение автосервисных предприятий и повысить внутреннюю эффективность организации и функционирования предприятий. Первый путь предполагает рациональное территориальное размещение предприятий автосервиса с учетом экологических факторов с целью равномерного распределения нагрузки предприятий на окружающую среду. Второй путь требует создания и внедрения на предприятиях автосервиса системы экологического менеджмента с целью снижения предприятиями объемов эмиссий в окружающую среду выбросов, сбросов и отходов.

Ключевые слова: автосервис, окружающая среда
 In the article for motor transport influence decrease on environment it is offered to perfect a autoservice system in two directions: to optimize autoservice enterprises territorial accommodation and to increase an internal efficiency of organization and operation of enterprises. The first way means rational territorial accommodation of autoservice center with taking into account of ecological factors for an even distribution of autoservice centers load on environment. The second way demands creation and intrusion on autoservice centers of an ecological management system with for a decrease by centers of pollutants emissions volumes in environment.
Keywords: аutoservice, environment
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Т.В. САМОЙЛОВА, А.Л. СЕВОСТЬЯНОВ

БАЛЛЬНО-РЕЙТИНГОВАЯ СИСТЕМА В ТЕХНОЛОГИИ 
ОБУЧЕНИЯ ГРАФИЧЕСКИМ ДИСЦИПЛИНАМ

 ТЕХНИЧЕСКОГО ВУЗА

Для обеспечения конкурентного преимущества выпускников, решения задач, повышения качества подготовки будущих специалистов необходимы: совершенствование учебного процесса, выработка новых подходов к обучению и контролю его качества в соответствии с требованиями, предъявляемыми к общепрофессиональной  подготовке студентов.

Ключевые слова: Балльно-рейтинговая технология, графические  дисциплины, знания, умения, навыки

To secure the competitive advantage of graduating students, problem solutions, quality increase in future specialists training the perfection of a training process, elaboration of new approaches to teaching and its quality control in accordance with the demands made to the general professional training of students.

Key words: mark-rating technology, graphic subjects, abilities and skills
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Г.В. БУКАЛОВА

ПОЛИТИКА КАЧЕСТВА – СРЕДСТВО ОПТИМИЗАЦИИ

ФОРМИРОВАНИЯ КОМПЕНТНОСТИ ВЫПУСКНИКА ВУЗА

Раскрываются  аспекты формирования активной политики выпускающей кафедры в области качества, отражающего норму результата профессионального образования,  представляемую в виде компетентности выпускника вуза.  Автор обосновывает продуктивность политики  качества как средства организационного воздействия с целью оптимизации образовательного процесса профессиональной подготовки. Рассматриваются принципы, цели и задачи формирования активной политики качества профессионального образования. 

Ключевые слова: политика качества, компетентность выпускника вуза, управление качеством, качество профессиональной подготовки
Show the aspects of active policy formation by a graduating chair in the field of quality reflecting the standard of a professional education result presented as the graduating student competence of a higher education institution. The author substantiate the productivity of a quality policy as a tool of organizational effect with the aim of a professional educational process optimization. The principles, ends and problems in the formation of an active policy of quality in professional education are considered.

Key words: quality policy, competence of a graduating student of a higher education institution, quality control, professional training quality
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Ю.Г. БРЕЗГИН
ПРИНЦИПЫ ПРОЕКТИРОВАНИЯ ПРОЦЕССА ФОРМИРОВАНИЯ КЛЮЧЕВЫХ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ КОМПЕТЕНЦИЙ СПЕЦИАЛИСТА С ИНЖЕНЕРНО – ТЕХНИЧЕСКИМ ОБРАЗОВАНИЕМ НА РАЗНЫХ УРОВНЯХ ОБУЧЕНИЯ В МНОГОУРОВНЕВОМ ОрёлГТУ

Общепринято, что педагогические принципы (от латинского principium» - основа, первоначало) представляют основное требование к деятельности его субъектов, вытекающие из общенаучных принципов все компоненты процесса диверсификации университетского образования (цели, содержание, методы, технологии и др.) должны быть интерпретированы через специфику данного принципа, а реализация принципа должна быть обеспечена его интеграцией в единстве с принципами: генерализации, системности, целостности, проблемности, субъектной доминанты, вариативности, дополнительности, фундаментализации, которые будут в свою очередь выступать в качестве системообразующих дидактических условий обучения специалиста с инженерно – техническим образованием в многоуровневом техническом университете.

Ключевые слова: управленческие компетенции специалиста, техническое образование, образовательная система, педагогика, диверсификация
It is a current opinion that pedagogical principles (Latin “Principium” – basis, initial position) represent a main requirement to the activity of its subjects, ensuing from common scientific principles all components of the university education diversification (ends, contents methods, technologies and so on)should be interpreted through a specificity of this principle and the principle realization should be provided by its integration in a unity with principles: the generalization, systematization, integrity, problems, subject dominant, subsidiarity, fundamentality which will appear in their turn as a backbone didactic terms of training a specialist with technical education at a multi-level technical university.

Key words: specialist’s management competence, technical education, educational system, pedagogics, diversification
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