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ЭКСПЛУАТАЦИЯ, РЕМОНТ, ВОССТАНОВЛЕНИЕ

УДК 519.6: 656.13

А. В. Голубенко

ДИНАМИЧЕСКАЯ МОДЕЛЬ ТРАНСПОРТНОГО ПОТОКА НА 
УЛИЧНО-ДОРОЖНОЙ СЕТИ

Приводится описание динамической модели транспортного потока, рассмотрены вопросы определения динамического поведения модели, обсуждаются результаты вычислительного эксперимента.

Ключевые слова: транспортная система, транспортный поток, неравновесная система, математическое моделирование, динамическая модель. 

The description of a dynamical model of traffic flow is given, the questions of determination of the possible dynamical states of model are investigated, the results of computing experiments are discussed.

Key words: transportation system, traffic flows, non-equilibrium system, mathematical modeling, dynamical model. 
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А.А. ЗИНУКОВ

ИССЛЕДОВАНИЯ ЛОКАЛЬНОГО ТЕПЛООБМЕНА В КАМЕРЕ 
СГОРАНИЯ АВТОТРАКТОРНОГО ДИЗЕЛЯ

В статье затрагиваются вопросы исследования локального теплообмена в камерах сгорания быстроходных дизелей. Рассмотрены методы экспериментального исследования тепловых потоков и применяемые датчики.

Ключевые слова: теплообмен, локальные тепловые потоки, датчики тепловых потоков, двигатели внутреннего сгорания.

 The article concerns the researches of the local heat transfer in combustion chamber of high-speed diesel engines problems. Experimental heat transfer researching methods and heat sensor are considered.

Key words: heat transfer, local heat flow , heat sensors, internal combustion engines.
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И. Е. АГУРЕЕВ, М. В. ДЕНИСОВ
МАТЕМАТИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ ДИНАМИКИ ПАССАЖИРСКИХ ТРАНСПОРТНЫХ СИСТЕМ
Приводится описание динамической модели пассажирской остановки, рассмотрены вопросы определения коэффициентов модели, основанного на методике обработки временных рядов, обсуждаются результаты вычислительного эксперимента и сравнение расчетных и экспериментальных данных.

Ключевые слова: транспортная система, маршрутное транспортное средство, остановочный пункт, математическое моделирование, динамическая модель. 

The description of dynamical model of a passenger stop is given, the questions of determination of the model coefficients based on the using of temporal rows are investigated, the results of computing experiments and comparation between the computing and experimental data are discussed.

Key words: transportation system, passenger vehicles, bus stop, mathematical modeling, dynamical modеl. 
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А. П. ЛАПИН, П. А. ЛАПИН, Р. Р. САДЫКОВ
МЕТОДЫ ОЦЕНКИ УСЛОВИЙ ТРУДА ПРИ ТЕХНИЧЕСКОМ ОБСЛУЖИВАНИИ И РЕМОНТЕ АВТОМОБИЛЕЙ
В статье рассмотрены основные методы оценки условий труда ремонтных рабочих. Их влияние и воздействие на безопасность труда, с точки зрения эргономики и технической приспособленности.

Ключевые слова: охрана труда, оценка условий труда, техническое обслуживание, безопасность труда.

The article describes the main methods for evaluating the working conditions of repair workers. Their influence and impact on safety, in terms of ergonomics and technical fitness.
Keywords: a labor safety, an estimation of working conditions, maintenance service, safety of work.
СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ
1. Глемба, К.В. Улучшение условий труда и снижение травматизма операторов мобильных колесных машин   сельскохозяйственного    назначения [Текст] : автореф. дис ... канд. техн. наук. − Орел, 2004. − 19 с.

2. Игнатова, Н.В. Оценка уровня технического обслуживания и ремонта автомобиля на основе требований системы сертификации [Текст]: автореф. дис …канд. техн. наук. – Оренбург, 1999 - 21с.

3. Методика количественной оценки скрытого риска [Текст] // Охрана труда и социальное страхование, 2001. − №2. − с. 37.

4. Новиков, А.Н. Дорожно-транспортный травматизм в агропромышленном производстве России и его причины [Текст] / А. Н. Новиков // Мир транспорта и технологических машин. - 2009. – 5 с.

5. Отчет о научно-исследовательской работе «Анализ несчастных случаев в АПК РФ с летальным и тяжелым исходом за 2002 год по материалам расследований по отраслям и регионам России» //ФГНУ ВНИИ ОТ СХ. Орел, 2003. -364с.

Лапин Алексей Павлович

ФГОУ ВПО «Госуниверситет-УНПК», г. Орел 

Заслуженный деятель науки РФ, доктор технических наук, профессор кафедры «Сервис и ремонт машин» 
Тел. +7 (4862) 73 43 50

E-mail: sirm@ostu.ru; srmostu@mail.ru
Лапин Павел Алексеевич 

ГОУ ВПО Орловский государственный университет, г. Орел 

Кандидат технических наук, доцент кафедры «Безопасность жизнедеятельности»

Тел. +7 (4862) 41 54 07

Садыков Раджаб Рустамович

ФГОУ ВПО «Госуниверситет-УНПК», г. Орел

Старший преподаватель кафедры «Сервис и ремонт машин» 

Тел. +7 (4862) 73 43 50 

E-mail: rodger2000@mail.ru
УДК 656.135.073

С. Ф. Подшивалов,  К. С. Подшивалова, Ю. В. РОДИОНОВ
Проектирование маршрутов с контрольной 
вершиной из разных центров

Предложена методика усовершенствования метода ветвей и границ, позволяющая посещать вершины графа несколько раз. Представлено решение задачи маршрутизации для определения оптимальных маршрутов из разных центров минимального суммарного веса. 

Ключевые слова: алгоритм, граф, матрица, методика расчёта, маршрут.
The method of improving branches and borders is presented, which help to arrive to the graph top for several times. The decision of a problem of routing for definition of optimum routes from the different centers of the minimum total weight is presented.

Keywords: аlgorithm, graph, matrix, the method of calculating, rout.
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В. В. НЕДОЛУЖКО,  А. Н. НОВИКОВ
РЕМОНТНОЕ ОКРАШИВАНИЕ АВТОМОБИЛЕЙ ПОРОШКОВЫМИ КРАСКАМИ 

Технологический процесс окрашивания автомобилей является одним из основных элементов технологии ремонта. Однако существующие способы окрашивания и применяемые лакокрасочные материалы обладают рядом недостатков. Для устранения недостатков традиционных технологий предлагается использование в качестве покрывных слоёв лакокрасочного покрытия порошковых лакокрасочных материалов.

Ключевые слова: порошковые материалы, ремонтное окрашивание, температура нагрева, адгезия

The technological process of motor- car coloring is one of the basic elements in repair technology, but the existing ways of coloring and paint-and-lacquer materials have a number of drawbacks. To eliminate drawbacks in common technologies the application of powder paint-and-lacquer materials as finishing layers of lacquer coating is offered.

Key words:  powder materials, repair coloring, heating temperature, adhesion
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А.А. ЖОСАН, М.М. РЕВЯКИН

ТОПОЛОГИЯ ПОСТРОЕНИЯ СИСТЕМ САМОДИАГНОСТИКИ: 

ВАРИАТИВНОСТЬ И ОПТИМАЛЬНОСТЬ

Обоснована причина создания системы самодиагностики мобильных энергетических средств. Рассмотрена топология построения системы самодиагностики. Выявлена оптимальная структура в ее формировании.

Ключевые слова: Надежность, заявленный ресурс, самодиагностика, уровневая архитектура, структура построения.
The reason for creating a self-diagnostic system for mobile energetic means is justified. Consider the topology construction of the system self-test and found the optimal structure in its formation.
Key words: Reliability, claimed the resource, self-diagnostics, tier architecture, the structure.
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А. А. КАТУНИН, М. Д. ТЕБЕКИН 

УСКОРЕННЫЕ ИСПЫТАНИЯ ШАРОВЫХ ОПОР ПЕРЕДНЕЙ
 ПОДВЕСКИ ЛЕГКОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ

В статье предложена новая конструкция испытательного стенда шаровых опор передней подвески легковых автомобилей, позволяющего проводить ускоренные испытания. Устройство обеспечивает наиболее приближенное к реальным условиям воспроизведение действующих нагрузок.

Ключевые слова: стендовые испытания, шаровая опора, шаровый шарнир.

The paper proposes a new design of the test bench front suspension ball joints car, allowing to carry out accelerated testing. The device provides the best approximation to real conditions of play acting loads.
Keywords: bench testing, spherical bearing, ball joints.
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Е. В. Бондаренко, В. П. клищенко, А. П. Пославский, В. В. Сорокин

Формирование энергоэффективной технологии 
утилизации автомобильных шин

Рассмотрена актуальная проблема автомобильного транспорта, заключающаяся в недостаточной эффективности технологии утилизации компонентов автомобиля, в частности, автомобильных шин. Представлен подробный анализ состояния производственного потенциала утилизации и отмечена необходимость реализации комплексного подхода в решении этой проблемы. Подбор наиболее эффективной технологии и оборудования оценивается по критерию максимального полезного использования энергии при помощи разработанного аппаратно-программного измерительно-вычислительного комплекса.

Ключевые слова: утилизация, технология, энергосбережение, автомобильные шины.

The presented work considers urgent problem of automotive transport – low efficiency of the process of recycling components, in particular, automotive tires. Authors analyze industrial capacity of recycling and prove the necessity of complex approach to this problem. They suggest computer complex that analyze efficiency of energy usage and thus can serve as means to choose the most effective recycling method and technology.

Key words: recycling, technology, energy-saving, automobile tires.
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В. В. ЛЯНДЕНБУРСКИЙ, А. И. ТАРАСОВ, А. В. ФЕДОСКОВ

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ СИСТЕМ ДИАГНОСТИРОВАНИЯ И САМОРЕГУЛИРОВАНИЯ ПРИ ЭКСПЛУАТАЦИИ АВТОМОБИЛЕЙ
 Эффективность использования диагностирования, самодиагностирования и саморегулирования элементов автомобилей составляют функции, характеризующие зависимость издержек от пробега рассматриваемого элемента автомобиля. Минимум этих издержек на эксплуатацию и ремонт элемента, включая  затраты на диагностирование и саморегулирование указывают на наиболее целесообразный метод. 

Ключевые слова: Эффективность, диагностирование, самодиагностирование, саморегулирование, элемент, автомобиль, метод.
Efficiency of use of diagnosing, self-diagnosing and self-regulation of elements of cars make the criterion functions characterising dependence of costs from run of the considered element of the car. The minimum of these costs on operation and element repair, including expenses for diagnosing and self-regulation specifies in the most expedient method. 
Key words: Efficiency, diagnosing, self-diagnosing, self-regulation, car, elements, method.
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О.А. ЛУСКАНЬ

влияние режимных параметров качания рамы 
импульсного роликового конвейера на процесс 
транспортирования штучных грузов 

В статье представлено теоретическое обоснование условий движения штучных грузов в зависимости от режимных параметров колебания рамы конвейера, определяющие возможность движения груза без проскальзывания относительно роликов и с относительным скольжением. Основной задачей данной работы является установление границ варьируемыми режимными параметрами, характеризующих функциональную работоспособность импульсного роликового конвейера.

Ключевые слова: штучный груз, ролик, механизм свободного хода, инерция,  транспортирование, сила трения.
In article the theoretical substantiation of traffic conditions of piece cargoes depending on regime parameters of fluctuation of a frame of the conveyor, movements of cargo defining possibility without sliding concerning rollers and with relative sliding is presented. The primary goal of the given work is the establishment of borders in the varied regime parameters characterizing functional working capacity of the pulse roller conveyor.
Keywords: piece cargo, a roller, the free wheeling mechanism, inertia, transportation, force of a friction.
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В. М. Земсков

Математическая модель процесса взаимодействия вибрационного инструмента 

бестраншейной машины с грунтом

Проведен анализ процесса распространения энергии колебаний при взаимодействии вибрационного инструмента бестраншейной машины с грунтом. Предлагается математическая модель, описывающая процесс распространения энергии колебаний в массиве грунта с учётом диссипативных свойств и пространственного изменения параметров системы. 

Ключевые слова: математическая модель, прокол, вибрационный инструмент, энергия, грунт, структурная прочность, диссипация.

The analysis of process of distribution of energy of fluctuations is carried out at interaction of the vibrating tool of trenchless cars with a ground. The mathematical model describing process of distribution of energy of fluctuations in a file of a ground with the account of dissipative properties and spatial change of parameters of system is offered.

Keywords: mathematical model, moling, vibrating tool, energy, ground, structural durability, dissipation.
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М. А. БУРНАШОВ,  С. Д. УСМОНОВ

определение параметров гидроструйной очистки

при использовании сопел различного внутреннего профиля
Представлен расчет геометрических и гидравлических параметров гидроструйной очистки с использованием сопел различного внутреннего профиля, наиболее часто встречающихся в промышленности при ремонте транспортных машин.

Ключевые слова: гидроструйная очистка, сопла, внутренний профиль, промышленность.

Calculation of geometrical and hydraulic parameters of hydrojet clearing with use is presented snuffled the various internal profile, most often meeting in the industry at repair of transport cars.

Keywords: hydrojet clearing, nozzles, an internal profile, promyshlen-nost.
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В.Б. КУЛЕШОВ, А.В. КРАСНОЛУДСКИЙ

ОПЫТ ИСКУССТВЕННОГО ОБРУШЕНИЯ БАШЕН ТРУБ В 
АВАРИЙНЫХ СИТУЦИЯХ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ 
СТРОИТЕЛЬНО-ДОРОЖНОЙ ТЕХНИКИ

Приводится практический опыт контролируемого искусственного обрушения высотных решетчатых металлоконструкций башен химических производств с использованием строительно-дорожной техники, не прибегая к взрывчатым веществам. Рассмотрен порядок проведения работ, вопросы техники безопасности, указаны дополнительные факторы, влияющие на процесс обрушения.

Ключевые слова: контролируемое обрушение, решетчатые металлоконструкции, строительно-дорожная техника.

Practical experience of controllable artificial falling of high-altitude trellised metal designs of towers of chemical manufactures with use of building - road technics  is resulted, not resorting to explosives. The order of work, questions of the safety precautions is considered, the additional factors influencing process of falling are specified.
Keywords: controllable falling, trellised metal designs, building - road technics.
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В. В. ВАСИЛЬЕВА
УПРАВЛЕНИЕ КАЧЕСТВОМ АКУСТИЧЕСКОЙ СРЕДЫ ГОРОДА НА ОСНОВЕ НЕЙРОСЕТЕВОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ
В статье рассматриваются вопросы оценки и прогноза негативного техногенного воздействия автотранспортных потоков на акустическую среду города. Приводится пример построения нейросетевой модели и расчета экономического эффекта использования моделирования.

Ключевые слова: автотранспортные потоки, акустическая среда, моделирование, искусственная нейронная сеть (ИНС).

The article deals with the assessment and prediction of negative anthropogenic impact vehicle flows on the acoustic environment of the city. An example is given for constructing neural network model and calculate the economic effect of the simulation. 

Key words: vehicular flow, acoustic environment modeling, artificial neural network (ANN).
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Г.В. БУКАЛОВА

ДЕЯТЕЛЬНОСТНЫЙ ПОДХОД КАК ОСНОВА РЕАЛИЗУЕМОСТИ

ОБРАЗОВАТЕЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИХ НОРМ

Автором раскрывается значение использования деятельностного педагогического подхода для реализации образовательно-педагогических норм в условиях компетентностно-ориентированного образовательного процесса технического профиля.

Ключевые слова: деятельностный подход, компетенции, норма образования, профессиональная подготовка.
The author reveals the importance of the activity of pedagogical approaches for the implementation of educational and pedagogical standards in competence-oriented educational process of a technical profile.
Key words: activity approach, competence standard of education, training.
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В. В. Жуков, А. В. МАВЛЮБЕРДИНОВА

Квалификация персонала – доминантный фактор 
влияния на качество услуг предприятий 

автомобильного сервиса

Проанализирован российский и зарубежный опыт повышения квалификации персонала. Выявлена оптимальность концепции непрерывного образования. Отмечены особенности сферы автомобильного сервиса с точки зрения повышения квалификации персонала. Даны рекомендации о возможности использования учебных курсов компании Bosch по современному автомобильному оборудованию и технологиям для автосервисных предприятий.

Ключевые слова: качество услуг, предприятия автомобильного сервиса, квалификация персонала.

Analyzed by Russian and foreign experience of staff development. Optimal concept of lifelong education. The peculiarities of the scope of car service from the perspective of staff development. The recommendations about the use of training courses by Bosch for modern automotive equipment and technologies for the auto service business. 

Key words: quality of services, automotive services, qualified personnel.
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