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УДК 519.86: 656.13: 537.8
И.Е. АГУРЕЕВ
НЕЛИНЕЙНЫЕ МОДЕЛИ ТРАНСПОРТНЫХ СИСТЕМ
На основе системного подхода рассматривается обобщенная транспортная макросистема, которая относится к крупному населенному пункту и выражается в виде совокупности моделей грузового склада, пассажирской остановки (автостанции), участка улично-дорожной сети и конкурирующих перевозчиков. Подсистемы также описаны на макроуровне и имеют вид нелинейных систем обыкновенных дифференциальных уравнений. Полученные модели относятся к классу поведенческих и могут использоваться при решении задач управления, диагностирования качественных состояний транспортных систем, их устойчивости и пути эволюции.

Ключевые слова: транспортные системы; устойчивость транспортных систем; моделирование; системный подход.

On the basis of the system approach the generalized transport macro-system is considered which belongs to a large settlement and represents as a totality of models of a fright depot, passenger stop (bus terminal), an area of a street traffic system and competitive transportation facilities. The subsystems are also described at the macro-level and have a kind of non-linear systems of common differential equations. The models obtained belong to a behaviour class and can be used for the solution of problems in control, qualitative state diagnosis of transport systems, their stability and ways of development.

Keywords: transport systems, stability of transport systems, modeling, system approach.
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Н.В. Бакаева, А.В. Кулев
Интеграция мнения специалистов при 

принятии управленческих решений В 

ТЕХНИЧЕСКОМ СЕРВИСЕ АВТОМОБИЛЕЙ
Показана возможность применения метода экспертных оценок при оценке функционирования сложных систем, в том числе и системы технического сервиса автомобилей. В результате декомпозиции методом анализа иерархий выявлены наиболее значимые подсистемы, а методом априорного ранжирования - наиболее значимые факторы для рассматриваемой системы. Применение экспертных методов оценки и интеграция результатов нескольких экспертиз позволили произвести анализ состояния системы ТСА и на его основе выработать предложения и рекомендации по принятию управленческих решений.  
Ключевые слова: технический сервис; экспертные оценки; априорное ранжирование; метод анализа иерархий.

There is shown a possibility of the application of the expert judgment method at the estimate of complicated systems functioning including the systems of motor-car technical servicing. As a result of decomposition and by the method of a hierarchy analysis there are revealed the most significant subsystems, and with the aid of a priori ranking – the most significant factors for the subsystem under consideration. The application of expert methods for an estimation and results integration of some examinations allowed carrying out the analysis of a state of MTS system and on its basis the development of offers and recommendations for management decisions to be adopted.

Keywords: technical servicing, expert judgments, a priori ranking, method of hierarchy analysis.
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А.С. БОДРОВ, Д.О. ЛОМАКИН

ПРОГРАММНО-ЦЕЛЕВЫЕ ПОДХОДЫ К 
УПРАВЛЕНИЮ КАЧЕСТВОМ АВТОСЕРВИСНЫХ 
УСЛУГ  
Высокие темпы роста парка легковых автомобилей привели к росту спроса на услуги по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей и послужили стимулом быстрого развития инфраструктуры автомобильного сервиса. При этом, спрос на услуги по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств удовлетворен в количественном плане, а качество оказываемых ус​луг оставляет желать лучшего. В связи с этим возникает необходимость совершенствования системы технического обслуживания и ремонта автомобилей, а именно улучшения качества услуг. В статье рассмотрены основные подходы к управлению качеством автосервисных услуг, определена возможность их использования в данной сфере, построено дерево целей для предприятия технического сервиса автомобилей, при этом в качестве генеральной цели рассматривается предоставление потребителю качественных автосервисных услуг, а также построено дерево систем предприятия технического сервиса.

Ключевые слова: технический сервис автомобилей; программно-целевой подход; управление качеством; декомпозиция; дерево систем.
The high growth rates of a motor-car fleet resulted in a growth of demand for motor-car technical servicing and repair and were an incentive for a quick development of motor-car service infrastructure. At the same time the demand for motor-car technical servicing and carrier repair is satisfied quantitatively, but a qualitative constituent leaves much to be desired. In connection with this fact arises a necessity for an improvement of motor-car technical servicing and repair and, in particular, for a servicing quality development. In the paper there are considered basic approaches to the quality management of motor-car technical servicing, the possibility of its use in this sphere, the tree of aims for a company of motor-car technical servicing is formed, at the same time as a general purpose rendering qualitative motor-car services is considered, besides the tree of systems for a motor-car technical establishment is created.

Keywords: motor-car technical servicing, program-purposeful approach, quality management, decomposition, system tree.
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Встроенное средство диагностирования

электромагнитных форсунок бензиновых двигателей с  распределенными 
системами впрыска
В статье предлагается технология современного способа диагностирования штифтовых электромагнитных форсунок с распределённым последовательным  согласованным впрыском топлива двигателей ВАЗ, с целью исключения возгорания автомобилей из-за негерметичности системы питания, контроля технического состояния приборов системы питания.
Ключевые слова: распределенная система впрыска; электромагнитная форсунка; топливная рампа; функциональное диагностирование.

In the paper there is offered a technology for an up-to-date diagnostic technique of pintle electromagnetic nozzles with a distributed successive coordinated fuel injection in VAZ engines, with the purpose of the engine ignition exclusion because of fuel system leakage, and control of a state of fuel supply system devices.

Keyword: distributed injection system, electromagnetic nozzle, fuel ramp, functional diagnostics.
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В.В. Жуков
Термоиспытания МДО-покрытий 
сформированных на восстановленных 
деталях ДВС автомобилей
Проведены термоиспытания покрытий сформированных на восстановленных электродуговой металлизацией деталях ДВС автомобилей из алюминиевых сплавов. Установлено, что в результате  проведенных качественных исследований по двум методам (нагрева и изменения температур) на границе раздела покрытия и подложки вздутий и отслаиваний не наблюдалось.
Ключевые слова: электродуговая металлизация; микродуговое оксидирование; адгезия; электролит.

The thermo-tests of coating formed on aluminum alloy parts reconditioned by means of arc spraying in internal combustion engines are carried out. It is defined that as a result of qualitative investigations with two methods (heating and temperature changes) on the boundary of coating and a substrate division there were detected neither swellings nor peeling.

Keywords: arc spraying, micro-arc oxidation, adhesion, electrolyte.
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Д. В. Колмыков, А. А. Серебровский, В. И. Колмыков
опыт Восстановления деталей ходовой части автомобилей цементованными 
железохромистыми покрытиями
Приведены результаты исследования процессов восстановления изношенных деталей автомобилей путем нанесения гальванических железохромистых покрытий и их цементации с образованием поверхностных карбидосодержащих слоев с высокой твердостью и износостойкостью. Показана высокая эффективность метода при восстановлении деталей ходовой части грузовых автомобилей.
Ключевые слова: цементированные покрытия; железохромистые покрытия; карбидосодержащие слои; гальванические покрытия; железохромистый сплав.
There are shown investigation results of motor-car worn-out parts reconditioning by means of coatication of metal deposit iron-chromium coatings and their case-hardening with the formation of surface carbide-containing layers with high hardness and endurance. A high efficiency of the method is shown in the course of reconditioning truck running gear parts.

Keywords: carbonized coatings, iron-chromium coatings, carbide-containing layers, metal deposits, iron-chromium alloy.
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УДК 629.331.042

В.В.Недолужко
ПЕРСПЕКТИВЫ ПРИМЕНЕНИЯ ПОРОШКОВЫХ 

КРАСОК ПРИ ОКРАШИВАНИИ АВТОМОБИЛЕЙ

Приведено сравнение жидких лакокрасочных материалов с порошковыми  композициями, а также указаны недостатки применения традиционных методов окрашивания кузовов автомобилей и преимущества порошковых материалов. Указаны перспективы применения порошковых ЛКМ.
Ключевые слова: жидкие лакокрасочные материалы; порошковые лакокрасочные материалы; дисперсионная среда; полидисперсные системы; .термопластичные краски; термореактивные краски.
There is shown a comparison of liquid paintwork materials with powder compositions and also shortcomings of common methods use for car body coating and advantages of powder materials are pointed out. The outlooks for powder paintwork materials application are pointed out.

Keywords: liquid paintwork materials, powder paintwork materials, disperse medium, polydisperse systems, thermoplastic coatings, thermosetting coatings.
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В. И. Серебровский, В. В. Серебровский, 
Д. В. Колмыков
Использование железных 
гальванических покрытий, легированных вольфрамом и молибденом, для повышения 
эксплуатационных свойств  

восстановленных деталей
Приведены экспериментальные данные по твердости, усталостной прочности и износостойкости двухкомпонентных железо-вольфрамовых и железо-молибденовых гальванических покрытий, используемых для восстановления изношенных деталей машин. Показано, что введение в электролитическое железо 2 % W или 1 % Mo повышает его твердость и износостойкость в 1,5…2 раза, что приближает железные покрытия по эксплуатационным характеристикам к закаленным среднеуглеродистым сталям.
Ключевые слова: железные гальванические покрытия; легирование; электролитические железнение; двухкомпонентный осадок; микротвердость покрытий; граничное трение.
There are shown experimental data on hardness, fatigue strength and endurance of two-pot iron-tungsten and iron-molybdenum metal deposit coatings used for motor-car worn-out part reconditioning. It is shown that the addition into electrolytic iron 2% W or 1% Mo should increase its hardness and endurance one and a half –twice as much, that approaches iron coatings with functional properties to hardened medium-carbon steel.

Keywords: iron metal deposits, alloying, electrolytic dry topping, two-component sediment, micro-hardness of coatings, boundary friction.
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УДК: 656.13
М.А. Трефилов, В.А. Дамзен 
Определение диагностических параметров для поврежденных шин транспортных средств
В статье приводятся результаты исследований по определению  диагностических параметров  поврежденных и восстановленных шин автомобилей. Установлена зависимость коэффициента затухания амплитуды отскока в режиме свободных колебаний от давления при наличии дефекта в шине. Разработана методика для количественной оценки наружных и скрытых дефектов шин.
Ключевые слова: диагностические параметры; эксплуатационные показатели; коэффициент затухания амплитуды отскока; область доверительных вероятностей.

In the paper the results of investigations for definition diagnostic parameters of damaged and reconditioned motor-car tyres are shown. The dependence of a damping factor of bounce amplitude under conditions of free oscillations upon pressure at available tyre defect is defined. The methods for a quantitative assessment of both obvious and hidden defects in tyres are developed.

Keywords: diagnostic parameters, operating characteristics, damping factor of bounce amplitude, sphere of confidence probabilities.
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ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ МАШИНЫ

УДК 622.23.05:622.235
Ю.Н. Каманин, Г.А. Белоусов 
МОДЕЛИРОВАНИЕ ОТКОЛА КУСКА ПОРОДЫ ПРИ УДАРНОМ НАГРУЖЕНИИ МИНЕРАЛЬНОГО 
МАССИВА

Повышение эффективности безвзрывного способа разрушения крепких горных пород обуславливает широкое применение в горнодобывающей поверхности гидравлических ударных устройств. Исследование механизма передачи энергии удара и напряженно-деформированном состоянии забоя позволяет выбирать рациональные параметры силового воздействия
Ключевые слова: ударное нагружение; энергоемкость разрушения; безвзрывный способ разрушения; гидравлические ударные устройства.

The effectiveness increase in a non-explosive method of hard rock destruction stipulates for a wide use of hydraulic percussive devices on mineral surface. The investigation of a transfer mechanism of blow energy and a deflected mode of a pit-face allow choosing the rational parameters for a power effect.

Keywords: shock loading, power intensity of destruction, non-explosive method of destruction, hydraulic blow devices.
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Ю.С. КОРНЕЕВ, В.А. ГОРДОН, Е.Н. КОРНЕЕВА, Б.Г. КОБЦЕВ, Т.Ю. КОРНЕЕВА

ПРОФИЛИРОВАНИЕ УПОРНОГО ДИСКА 

ПУСКОЗАЩИТНОЙ МУФТЫ

В статье рассматривается влияние профиля регулирующего диска пускозащитной муфты на динамику разгона привода машины.
Ключевые слова: пускозащитная муфта; статическая характеристика двигателя; упорный диск; рабочий орган машины.

In the paper the influence of control disk profile in a starting protective clutch upon dynamics of  machine actuating gear acceleration is considered.

Keywords: starting protective clutch, engine static characteristic, thrust disk, machine labour tool.
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УДК 621.2
В.А. Кравченко, А.И. Абдурашитов 
Демпфирующие устройства  

ударно-скалывающего исполнительного органа
Гидравлические ударно-скалывающие исполнительные органы имеют широкую область применения. Однако, при их работе возникают вибрации базовой машины и шум, которые негативно влияют на конструкцию и оператора. Для определения рациональных параметров амортизаторов необходимо разработать математическую модель, достоверно описывающую процесс.
Ключевые слова: демпфирующее устройство; исполнительный орган; базовая машина; отбойный молот; гидромолот; манипулятор.

Hydraulic percussion chipping operating tools have a wide field of use, but during their work arise vibrations of the main unit and noises which affect badly the structure and an operator. To define rational parameters for shock-absorbers it is necessary to develop a simulator showing a process truly.

Keywords: damping device, operating tool, main unit, chisel hammer, hydraulic hammer, manipulator.
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Р.А. Ределин,  А.В. Щекочихин, Н.Д. Фабричный
Комплекс для испытания гидроударников
В статье приведено описание комплекса для испытаний и исследований гидроударников, принцип его работы, используемая измерительная аппаратура.
Ключевые слова: гидроударник; гидромолот; нагрузочное устройство; тарировочный стенд.
In the paper the simulator of a hydraulic hammer with a controlled chamber of a travel taking into account a joint work of an impact device, distributor, hydropneumoaccumulator and a driving gear.

Keywords: hydro-hammer, travel chamber, hydropneumoaccumulator, impact device.
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В.А. Умняшкин, Т.П. Чепикова, С.Н. Красильников 

Исследование  характеристик замкнутой дифференциальной гидростатической 
передачи с внутренним разделением потока мощности
В работе рассмотрен  вариант обеспечения бесступенчатой  согласованной работы двигателя и исполнительного механизма при сравнительно высоком КПД в широком диапазоне регулирования.

Ключевые слова: коробка передач; дифференциальные передачи; уравнение равновесия моментов.
In the paper the description of a system for tests and researches of hydro-hammers, its principle of operation and gaging equipment are shown.

Keywords: hydraulic hammer, loading device, calibrator.
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ВОПРОСЫ ЭКОЛОГИИ

УДК 004.9:504.06:656 

О.А. ИВАЩУК; Е.В. БОНДАРЕНКО
АВТОМАТИЗИРОВАННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТЬЮ ПОТОКОВ АВТОРАНСПОРТА

В статье рассматривается новый подход к управлению экологической безопасностью промышленно-транспортного комплекса, основанный на адаптации к текущим изменениям в объекте управления и внешней среде. Показана реализация данного подхода при организации автоматизированного управления экологической безопасностью конкретного объекта – потоками автотранспорта.

Ключевые слова: автоматизированное управление; промышленно-транспортный комплекс; акустическая среда; адаптивное управление; электронная карта; имитационный эксперимент.

In the paper a new approach to ecological safety control of industrial and transport system based on the adaptation to current changes in the object of control and environment is considered. There is shown a realization of this approach at the organization of an automated control of ecological safety of a certain object – by a traffic stream.

Keywords: automated control, industrial and transport system, acoustic medium, adaptive control, electronic scheme, simulation experiment.
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УДК 629.3(076)
А.П. ЛАПИН, А.Н.НОВИКОВ, А.А.ГЛУХОВ, Р.Р. САДЫКОВ

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ЗАГРЯЗНЕННОЙ ПОЧВЫ НЕФТЬЮ И НЕФТЕПРОДУКТАМИ
Нефть является экологически опасным веществом, которое при попадании в окружающую среду (в почву, в водоемы) нарушает, угнетает и заставляет протекать иначе все жизненные процессы: подавляет дыхательную активность и микробное самоочищение, изменяет соотношение между отдельными группами естественных микроорганизмов, меняют направление метаболизма, угнетает процессы азотфиксации, нитрификации, разрушения целлюлозы, приводит к накапливанию трудноокисляемых продуктов, уменьшает количество корневых выделений и органических остатков растений, являющихся важнейшими факторами питания микроорганизмов.
Ключевые слова: гидродинамические параметры; рекультивация; структурирующие мелиоранты; биомелиорация; рекультивация. 

Mineral oil (petroleum) is ecologically dangerous matter which falling into soil or water breaks, suppresses and makes all life courses change: suppresses respiratory metabolism and microbial self-cleaning, changes ratio between separate groups of natural microorganisms, change metabolism directions, suppresses nitrogen-fixing, nitrification, cellulose destruction, results in an accumulation of hard-oxidable  products, decreases root release and organic plant remainders being the significant factors of microorganism nutrition.

Keywords: hydrodynamic parameters, revegetation, structuring land-reclamation, bio-melioration, revegetation.
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УДК 656.022
А.П. Трясцин 
МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ АНАЛИЗА И ОЦЕНКИ РИСКА ПРИ ПЕРЕВОЗКЕ ОПАСНЫХ ГРУЗОВ АВТОМОБИЛЬНЫМ ТРАНСПОРТОМ
Признанной методологией управления сложными объектами и процессами, когда решаемая проблема содержит элементы как количественного, так и качественного характера, является системный подход. Развитие системных представлений характеризуется постепенным переходом от простого к сложному – от структурных понятий к методам функционирования, которые определяют эффективность систем.
Ключевые слова: системный подход; методологические особенности; моносистема; полисистема; функциональная модель.

The system approach is the recognized system of methods for the control of complex objects and processes when the problem to be solved contains elements of both qualitative and quantitative character. The development of system ideas is characterized with a gradual transition from the simple to the complicated – from structural ideas to the methods of functioning which define the effectiveness of systems.

Keywords: system approach, methodological peculiarities, mono-system, poly-system, functional model.
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УДК 74.584.31

Г.В. БУКАЛОВА, А.Н. НОВИКОВ
ПРОБЛЕМА НОРМИРОВАНИЯ

 РЕЗУЛЬТАТА   ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ
Авторами раскрываются педагогические аспекты использования неклассического социально-образовательного феномена – компетентностной модели выпускника вуза в качестве средства, отражающего норму результата профессионального образования. Вновь касаясь проблемы организации компетенностно-ориентированного образования, авторы обосновывают возможность достижения согласованности целей образовательной системы вуза с целевыми установками сферы производства относительно формирования ее трудовых ресурсов.
Ключевые слова: компетентностная модель; технократическое явление; Полисемантическая сущность; компрессивность; детерменированность; индивидуальная интерпретация. 

The authors show pedagogical aspects of use of non-classical social-educational phenomenon – the competence model of a higher school graduating student as a tool reflecting a standard of a result of professional education. Again touching the problem of organization of profession-directed education, the authors substantiate the possibility of agreement approaching in purposes of an educational system of a higher school with purposeful definitions of a production sphere with regard to the formation of its labour resources.

Keywords: competence model, technocratic phenomenon, poly-semantic essence, compressibility, determination, individual interpretation.
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УДК 621.35.035
М.Б.Лещинский, В.В. Мартыненков
Некоторые аспекты использования  
моделей технических объектов при 
инженерной подготовке
Учебные лаборатории можно и нужно оснащать функциональными и интерактивными моделями, визуализирующими физические принципы, лежащие в основе  технологического оборудования применяемого в разных отраслях материально производства, что позволит рациональнее использовать помещения и существенно снизить затраты на приобретение оснащения.

Ключевые слова: функциональная модель; интерактивная модель; объекты материального производства; турбулентный поток; лопастный винт.

School laboratories may be and must be equipped with functional and interactive models visualizing physical principles underlying the technological equipment  used in various branches of material production, that allows the rational use of premises and reduce considerably costs for equipment to be installed.

Keywords: functional model, interactive model, objects of material production, turbulent flow, rotary propeller.
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Н.В. РОЖКОВА 

НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ ПРЕПОДОВАНИЯ 
КУЛЬТУРОЛОГИИ У СТУДЕНТОВ ТЕХНИЧЕСКИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ
Одной из основополагающих черт современного высшего образования можно считать его комплексный характер, направленность на всестороннее развитие личности студента, аспиранта. Изучение гуманитарных дисциплин  в вузах естественнонаучной  и технической направленности вызывает дискуссии, что вполне объяснимо и закономерно. С одной стороны, учебная нагрузка часто является избыточной, что приводит к переутомлению обучаемых и снижению эффективности занятий. С другой стороны, общество осознало необходимость в специалистах технического профиля с высоким уровнем развитости гуманитарной культуры. 
Ключевые слова: культурология, гуманитарные дисциплины, преподавание, мотивация, постиндустриальное общество, антропогенный кризис, интегративный потенциал.
One of the fundamental features of contemporary higher education can be considered its complex feature, direction to the comprehensive development of a student, post graduate student. The study of the humanities at higher education institutions of natural science and engineering directions causes discussions, which is quite natural and. On the one hand, the study load is often superfluous that results in students’ overfatigue and decrease of classes effectiveness. On the other hand, the society realized the necessity in specialists of technical direction with a high level of humanitarian culture.

Keywords: science of culture, the humanities, teaching, motivation, post-industrial society, antropogenic crisis, integrative potential.
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