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В.В. ДАНИЛКИН, Е.Н. АРТЁМОВА 

АССОЦИАТИВНОЕ ПОРТФОЛИО КАК МЕТОДОЛОГИЧЕСКАЯ ОСНОВА ИЗУЧЕНИЯ АФФЕКТИВНОГО КОМПОНЕНТА ИМИДЖА ТУРИСТСКИХ ЦЕНТРОВ «РОССИЯ» И «ГЕРМАНИЯ»

На основе разработанной методики ассоциативного портфолио изучается аффективный компонент имиджа туристских центров «Россия» и «Германия», имеющийся в сознании немецкой и российской молодежи. Полученные в ходе применения методики данные используются при разработке практических рекомендаций по повышению аффективного компонента имиджа туристских центров «Россия» и «Германия» средствами маркетинга. 

Ключевые слова: туристский центр, имидж, аффективный компонент имиджа, ассоциативное портфолио, ассоциативная группа, ассоциативная подгруппа, развернутое ассоциативное портфолио, бренд.
On the basis of elaborated method of associative portfolio the affective component of the image of destinations «Russia» and «Germany» is studied which is presented in the consciousness of German and Russian young people. The data which were gained thanks the applied method are used for elaboration practical recommendations for the  improvement of the  affective component of the image of destinations «Russia» and «Germany» by the means of marketing. 

Key words: destination, image, affective component of the image, associative portfolio, associative group, associative sub-group,  detailed associative portfolio, brand.
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Ю.С. ПРОВАЛОВА

Модели потребительского поведения молодЕжной целевой аудитории

На основе данных, полученных в результате маркетингового исследования, проводится анализ моделей потребительского поведения молодежной целевой аудитории                   г. Орла, раскрываются особенности каждой из моделей, выявляется доминирующая модель потребления, описывается структура потребления, соответствующая конкретной модели.
Ключевые слова: потребительское поведение, молодежная целевая аудитория.
On the basis of the data received as a result of marketing research the analysis of models of consumer behaviour of a youth target audience of Orel will be carried out, features of each of models are opened, the dominant model of consumption comes to light, the structure of consumption appropriate to concrete model is described.
Key words: consumer behaviour, youth target audience.
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1. Бауман, З. Глобализация. Последствия для человека и общества [Текст] / З. Бауман. – М.: Весь мир, 2004. – 188 с. 

2. Ильин, В.И. Общество потребления: теоретическая модель и российская реальность [Текст] /                  В.И. Ильин // Мир России. – 2005. – № 2. – С. 3-10
3. Веблен, Т. Теория праздного класса [Текст] / Т. Веблен. – М.: Прогресс, 1984. – 264 с.
Провалова Юлия Станиславовна
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Аспирант

Тел.: (4862) 42-63-05, 8-909-227-52-41

E-mail: sunyu7@yandex.ru
УДК 332.143:330.53
Д.В. КЛИМОВ
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОНКУРЕНЦИЯ                             АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ЭЛЕМЕНТОВ

Изложена процедура взаимодействия административно-территориальных элементов мировой экономики. Предложены шаги наиболее эффективного, с экономической точки зрения, направления и силы внешнего воздействия на административно-территориальные элементы.
Ключевые слова: пространственное развитие, территориальное развитие, инвестиционная деятельность, экономическая эффективность, административно-территориальные элементы.
Sets out the procedure for interaction between the administrative and territorial elements of the global economy. We propose the most effective steps, from an economic standpoint, the direction and strength of external influences on administrative and territorial elements.
Key words: spatial development, regional development, investment, economic efficiency, administrative and territorial elements.
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1. Абалкин, Л.И. Собственность, хозяйственный механизм, производственные силы [Текст] /                             Л.И. Абалкин // Экономическая наука современной России. – 2000. – №5. – С. 52-53.

2. Федеральный закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»
Климов Дмитрий Валерьевич
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А.А. Скакунова 

ПРОБЛЕМЫ ИНТЕГРАЦИИ РОССИИ В МИРОВОЕ ХОЗЯЙСТВО

Россия сегодня является страной с рыночной экономикой, что означает необходимость интеграции ее в мировое экономическое сообщество. В этой связи проблема вступления в ВТО для России сегодня является актуальной. 

Ключевые слова: мировое хозяйство, интеграция.
Russia is today the country with market economy that means necessity of its integration into world economic community. Thereupon the problem of an accession to WTO for Russia is today actual.
Key words: the world economy, integration.
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Т.Ю. Медведева
РОЛЬ СТАТИСТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ В КОНТЕКСТЕ ОБЩЕЙ                    ПРОФЕСИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ БУДУЩИХ МЕНЕДЖЕРОВ

В данной статье затрагивается проблема статистической подготовки будущих менеджеров и ее роль в формировании профессиональных качеств специалистов. В статье приводятся доводы в пользу интеграции статистики с другими учебными дисциплинами на основе межпредметных задач прикладного характера.

Ключевые слова: статистика, образовательный стандарт, профессиональная подготовка.
In this article the author pays attention to a problem of statistical training of future managers and its role in forming of specialists’ qualities. There are some arguments in the article in favour of integration statistics and other subjects on the basis of practical tasks.

Key words: statistics, the educational standard, vocational training.
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Б.Г. Маслов
Анализ себестоимости и финансовых результатов промышленного предприятия

В статье проведен анализ влияния на финансовые результаты деятельности предприятия уровня себестоимости продукции. Анализ себестоимости продукции предприятия основан на использовании информационной базы динамики и структуры себестоимости продукции.

Ключевые слова: себестоимость, финансовые результаты, анализ.

In article the analysis of influence on financial results of activity of the enterprise of level of the cost price of production is carried out. The analysis of the cost price of production of the enterprise is based on use of information base of dynamics and structure of the cost price of production.
Key words: the cost price, financial results, the analysis.
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Е.С. Филонова 
Моделирование нестационарных временных рядов                     с выраженной цикличностью
В работе рассмотрены некоторые подходы к анализу и прогнозированию нестационарных временных рядов с выраженной цикличностью, основанные на использовании моделей ARIMA (p,d,q)∙(Р,D,Q)s, содержащих сезонный оператор. В качестве примера использован временной ряд месячных данных о  среднедушевых денежных доходах населения России за период с 1993 по 2008 гг.
Ключевые слова: нестационарные временные ряды, модель, ARIMA, мультипликативная, тренд-сезонная.
In this research work one considers some points of view to the analysis and prognostication of the non-stationary time-series with the expressed cyclic recurrence based on the usage of the models ARIMA (p,d,q)∙(Р,D,Q)s  which contain seasonal operator. As an example one uses a temporal sequence of the monthly data about average money income per head of the population of Russia from  1993 till 2008.

Key words: non-stationary temporal sequence, model, ARIMA, multiplicative, trend-seasonal.
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А.Н. Кизилов, О.В. Овчаренко
Неотъемлемый риск хозяйствующих субъектов-участников внешнеэкономической деятельности как элемент риска искажения бухгалтерской отчетности 

В статье излагается методика оценки неотъемлемого риска хозяйствующих субъектов-участников внешнеэкономической деятельности. На основе положений правил (стандартов) аудиторской деятельности разработан модуль оценки неотъемлемого риска. Определены факторы высокой степени неотъемлемого риска, а также статьи и предпосылки подготовки бухгалтерской отчетности, которые подвержены рискам искажения у организаций-импортеров и организаций-экспортеров.

Ключевые слова: неотъемлемый риск, риск искажения бухгалтерской отчетности.

The article considers the valuation procedure of inherent risk of economic entities - foreign economic activity participants. Basing on the Auditing Standards Statement the module of inherent risk valuation is developed, factors of inherent risk high degree as well as financial reporting items and preconditions that have risks of distortion at organizations-importers and organizations-exporters are determined.

Key words: inherent risk, accounting offence risk.
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А.Ф. Дятлова
Формирование затрат на счетах бухгалтерского учета и методики управления расходами                                             в интегрированных структурах АПК

В статье исследованы особенности формирования затрат в бухгалтерском учете и предложена методика управления расходами в интегрированных структурах агропромышленного комплекса.

Ключевые слова: затраты, учет, управление, интегрированные структуры, агропромышленный комплекс.
In article features of formation of expenses in book keeping are investigated and the cost management technique in the integrated structures of agriculture is offered.
Key words: expenses, the account, the management, the integrated structures, agriculture.
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М.В. Васильева
Сущность и роль налогового анализа в системе управления налогообложением при упрощенной системе налогообложения

Анализ является одной из важнейших функций управления, без него невозможно принятие никаких управленческих решений, в том числе и в области налогообложения. В статье раскрыта сущность налогового анализа на предприятии и выявлена его роль в управлении налогообложением. 

Ключевые слова: налоговый анализ, упрощенная система налогообложения.
The analysis is one of the major functions of management, without it acceptance of any administrative decisions, including in the field of the taxation is impossible. In article the essence of the tax analysis at the enterprise is opened and its role in management of the taxation is revealed.
Key words: the tax analysis, the simplified system of the taxation.
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Н.Г. Варакса

Система мер предупреждения в сфере налогообложения

В статье рассмотрены меры предупреждения в области налогообложения как с позиции субъектов их осуществляющих, так и с точки зрения объектов, на которые данная деятельность направлена.

Ключевые слова: предупреждение, меры, налогообложение, правонарушение.

.

In article measures of the prevention in the field of the taxation both from a position of their subjects carrying out, and from the point of view of objects on which the given activity is directed are considered.
Key words: the prevention, measures, the taxation, an offence.
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Ф.Ф. Исламов 

Исследование развития регионального 
страхового рынка

В данной статье представлен анализ регионального страхового рынка. Страховой рынок требует к себе пристального внимания с учетом специфичности, особенностей и ассимитричности развития региональных систем Российской Федерации. Рыночные преобразования, проходящие в настоящее время в системе экономических отношений Российской Федерации, требуют коренного изменения роли и места регионального рынка страхования в системе организации страховой защиты, поиска новых видов и усиление ранее принятых мер страховой защиты.

Ключевые слова: мировой финансовый кризис, региональный страховой рынок, страховые премии и выплаты, Приволжский федеральный округ, воспроизводственный потенциал, потенциал ресурсов, индекс страхования.

This paper presents the analysis of the regional insurance market. Thanks to its peculiarities and asymmetric development of the Russian Federation regional systems, it attracts rapt attention. Modern market relations in Russian economy require new and stronger measures of insurance protection.

Key words: world financial crisis; the regional insurance market; the insurance bonuses and payments; Privolzhskiy federal county; the reproductive potential; the potential resource; the index of the insurance.
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СНИЖЕНИЕ НАЛОГОВОЙ НАГРУЗКИ НА РЕАЛЬНЫЙ СЕКТОР ЭКОНОМИКИ КАК ФАКТОР РАЗВИТИЯ ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В данной статье проведен обзор Российского законодательства, регулирующего налоговые отношения, возникающие в процессе инновационной деятельности предприятий в Российской Федерации. Выдвинуты предложения по совершенствованию законодательства, и рассмотрены механизмы стимулирования инновационной деятельности предприятий.

Ключевые слова: налоговая нагрузка, инновационная деятельность.

In the article carries out a review of Russian legislation regulating tax  relationships that occur in the process of innovation policy in Russia Also, the author proposes new ways of improving legislation and looks at schemes of stimulating innovation policy.   

Key words: tax loading, innovative activity.
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И.Е. Греков
инструменты и режимы монетарной политики: 
теория и международная практика
Рассмотрены прямые и косвенные инструменты монетарной политики и особенности их применения в развитых и развивающихся странах. Проведен обзор существующих режимов монетарной политики. Рассмотрена практика проведения различных режимов в некоторых странах.
Ключевые слова: монетарная политика, режим монетарной политики, инструмент монетарной политики, развитые страны, развивающиеся страны.
Direct and indirect monetary policy instruments and feature of their application in developed and developing countries are considered. The review of existing regimes of monetary policy is spent. Practice of carrying out of various regimes in some countries is considered.
Key words: monetary policy, monetary policy regime, monetary policy instrument, developed countries, developing countries.
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УДК 336.2
Т.Н. Гущина

Теоретические основы налогового консультирования

Налоговое консультирование, как сфера бизнеса, возникло в мировой практике в 60-е годы XX века. Развивая консультирование как естественное продолжение бухгалтерских услуг, эти фирмы стремительно захватили лидерство в области оперативного учета и управленческой отчетности, внутреннего финансового менеджмента, в том числе налогового планирования и контроля. В результате произошло выделение налогового консультирования в самостоятельную сферу деятельности консультантов, требующую специальной подготовки.

Ключевые слова: налоговое консультирование, услуги, регулирование.
Tax consultation as business sphere, has arisen in world practice in 60th years of the XX-th century. Developing consultation as natural continuation of accounting services, these firms have promptly grasped leadership in the field of the operative account and the administrative reporting, internal financial management, including tax planning and the control. As a result there was an allocation of tax consultation in the independent field of activity of advisers demanding special preparation.
Key words: tax consultation, services, regulation.
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А.Г. Гонтарь 
Подходы к оптимизации закупочной деятельности предприятия на основе информационных технологий

В статье освещены некоторые подходы к построению эффективной системы закупочной деятельности предприятия на основе информационных технологий. Описана реализация мер по повышению эффективности закупок с применением информационных технологий. Освещаются стадии прохождения закупки на электронных торговых площадках и достигаемые в результате такой закупки эффекты. Освещены возможные модели взаимодействия предприятия с поставщиками.

Ключевые слова: закупка, закупочная деятельность, информационные технологии, Интернет.
In the article some approaches to building the efficient system of enterprise’s purchases basing on information technologies are described, the realization of actions of increasing the efficiency of purchases is shown. Stages of purchasing process through virtual marketplaces and effects of such purchases are described. Possible models of interaction of enterprise with supplier are described.

Key words: purchase, purchasing activity, information technologies, Internet.
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УДК 338.2
А.В. НИКОЛАЕНКО 

СИСТЕМА БЮДЖЕТИРОВАНИЯ И ПЛАНИРОВАНИЯ               БИЗНЕС – ПРОЦЕССА ТОВАРОДВИЖЕНИЯ 

В условиях развивающихся рыночных отношений в нашей стране предприятие получило юридическую и экономическую самостоятельность. Эффективное управление производственной деятельностью предприятия все более зависит от уровня информационного обеспечения его отдельных подразделений и служб. В настоящее время немногие российские организации имеют, таким образом, поставленный управленческий и бухгалтерский учет, чтобы содержащаяся в нем информация была пригодна для оперативного управления и анализа. 

Ключевые слова: бюджетирование, планирование, бизнес-процесс, товародвижение.
In the conditions of developing market relations in our country the enterprise has received legal and economic independence. Efficient control industrial activity of the enterprise more and more depends on level of a supply with information of its separate divisions and services. Now few Russian organisations have, thus, put administrative and book keeping that the information containing in it was suitable for an operational administration and the analysis.
Key words: budgeting, planning, business process, movement of the goods.
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М.В. Дьячков
ПУТИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ                      ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РАБОТЫ                                                          В ЭКОНОМИЧЕСКИХ АГЕНТАХ РЫНКА

Практическое применение положений теории инновационной экономики позволяет обеспечить достижение целей и решение задач управления в экономических агентах рынка. Для ориентира при формировании факторов устойчивости в практической деятельности бизнес-структур предлагается принимать во внимание показатели, сложившиеся в практике стран с развитой рыночной экономикой.

Ключевые слова: устойчивость, показатели, анализ, бизнес-структуры.
The practical application of the innovation economy theory allows reaching the goals and solving the problems of management in economic agents of a market. As the guideline in the process of ballast formation during the practical activities of business structures is suggested to be the factors, which have been formed in the practice of the countries with the developed market economy.   
Key words: stability, indicators, the analysis, business structures.
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В.Д. Евдокимов

Повышение эффективности технологической модернизации производства на основе телекоммуникационного комплекса ERP 
На основе тестирования отраслевой работающей референтной модели - прототипа систем разрабатывается ERP - система под требования и специфику бизнеса данного предприятия.
Ключевые слова: модернизация, производство, телекоммуникационный комплекс.
On the basis of testing branch working referent models - the prototype of system it is developed ERP system under requirements and specificity of business of the given enterprise.

Key words: modernisation, manufacture, telecommunication complex.
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Д.И. Воробьёв
Проблемы организации и развития зернового обеспечения региона
Доказано, что для эффективного функционирования элеваторного хозяйства региона необходимо существить его реинжиниринг. В частности, можно построить новые элеваторы, обновить существующие элеваторы, преобразовать в филиалы или ликвидировать убыточные зернохранилища.
Ключевые слова: компьютерные технологии, оптимизация, минимизация издержек.

It is proved that for effective functioning of the enterprises of grain storage and its processings of region it is necessary to carry out its reengineering. In particular, it is necessary to construct probably new elevators, to update existing elevators, to transform to branches, or to liquidate unprofitable granaries; to pick up an optimum set of variants of reforming.

Key words: computer technologies, optimization, minimization of costs.
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