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УДК 314.1 (470+572)(062)
БУТЕНКО И. В.

РЕГИОНАЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ И ТЕНДЕНЦИИ ДЕМОГРАФИЧЕСКОГО 
РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА

В связи с существующими тенденциями демографического развития проблема воспроизводства и ухудшения качественного состава трудового потенциала приобрела в последнее время еще большую актуальность. В настоящей работе с помощью статистических методов проанализированы основные демографические показатели; выявлены различия в демографическом развитии отдельных регионов Центрального Федерального округа. В результате были выделены регионы с наиболее и наименее благоприятными тенденциями демографического развития.

Ключевые слова: демография, рождаемость, смертность, миграция, многомерные группировки
In connection with the existing tendencies of demographic development the problem of reproduction and deterioration of qualitative structure of labor potential has got recently still large urgency. In the present job with the help of statistical methods the basic demographic parameters are analyzed; the distinctions in demographic development of separate regions of the Central Federal district are revealed. In result the regions with most and least favorable tendencies of demographic development were selected.
Key words: demography, fertility, mortality, migration, multidimentional classification
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УДК 336.4
Ляхова Н.И., Понкратова И.А.

классификация собственных доходов муниципального образования

В статье рассматривается понятие собственных доходов муниципального образования, эволюция структуры доходов местных бюджетов по сравнению с началом реформирования местного самоуправления.

Ключевые слова: бюджетный федерализм, собственные доходы местного бюджета, бюджетный процесс

The article considers the notion of their own revenues of the municipal formation, the evolution of the structure of local budget revenues, as compared with the beginning of the reform of local government. 

Key words: fiscal federalism, own revenues of local budget, the budget process
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УДК 332,146:001,895 

МАСЛОВА О.Л., ЗУБЧИК А.В.

СИСТЕМА ИНСТРУМЕНТОВ РЕАЛИЗАЦИИ РЕГИОНАЛЬНОЙ ИННОВАЦИОННОЙ СТРАТЕГИИ

Статья посвящена анализу системы инструментов реализации региональной инновационной стратегии. Представлены основные инструменты местного самоуправления.

Ключевые слова: инновационная стратегия, система инструментов, органы местного самоуправления

The article is devoted the analysis of system of tools of realisation of regional innovative strategy. The basic tools of local government are presented

Key words: innovative strategy, system of tools, local governments
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Хашева И.А.

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ИСТОЧНИКИ РАЗВИТИЯ 
ИННОВАЦИОННОЙ ЭКОНОМИКИ

В статье рассмотрены вопросы становления и функционирования национальной инновационной системы, выявлены проблемы привлечения инвестиционных ресурсов частного сектора в инновационную сферу.
Ключевые слова: инновационная система, инвестиционные ресурсы, венчурный капитал, трансфер технологий.

In the article questions of formation and functioning of national innovative system are considered, problems of attraction of investment resources of a private sector in innovative sphere are revealed.
Key words: innovative system, investment resources, the venture capital, a transfer of technologies.
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УДК 330.322.1 : 347.27] (062)
Зеленина А.В.

Направления инвестиций в региональное ипотечное кредитование

В статье рассмотрены разработки краевых целевых программ, обусловленных необходимостью создания эффективно работающей системы обеспечения доступным по стоимости жильем граждан со средним уровнем доходов. Основной задачей таких программ остается создание устойчивой, благоприятной и безопасной среды для жизнедеятельности населения. Также создание благоприятного инвестиционного климата даст мощный импульс для создания объемов строительства.
Ключевые слова: ипотека, инвестиции, ипотечное кредитование.
In the article workings out of the regional target programs caused by necessity of creation of effectively working system of maintenance by habitation accessible at cost of citizens with an average level of incomes are considered. The primary goal of such programs there is a creation of the steady, favorable and safe environment for population ability to live. Also creation of a favorable investment climate will give a powerful impulse for creation of volumes of building
Key words: the mortgage, investments, hypothecary crediting
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Оценка и налогообложение недвижимого и другого имущества предприятий: методика и практика: учебно-методическое пособие. – М.: Дело и Сервис, 2009. – 512 с. 

Гриф УМО

В учебно-методическом пособии представлены теоретические и практические аспекты оценки недвижимого и другого имущества предприятий различных форм собственности доходным, сравнительным и затратным подходами. На примерах показаны современные методы  проведения оценки различных объектов. Рассмотрена методика исчисления имущественных налогов с организаций в историческом разрезе и на современном этапе, а также проведен анализ зарубежного опыта налогообложения имущества.
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Оценка и налогообложение недвижимого и другого имущества предприятий: теоретические аспекты: учебно-методическое пособие. – М.: Дело и Сервис, 2009. – 272 с.

Гриф УМО 

В учебно-методическом пособии представлены теоретические аспекты классификации и оценки недвижимого и другого имущества предприятий различных форм собственности. Рассмотрены организация и стандартизация оценочной деятельности. 

Пособие содержит контрольные вопросы и тестовые задания по проведению практических занятий по дисциплине «Оценка и налогообложение недвижимого и другого имущества предприятий».

УДК 338.1
Гринь Т.А.

Финансовые результаты как объект внутрихозяйственного контроля в условиях инновационной экономики

В условиях перехода экономики союзного государства России Республики Белоруссии на инновационный путь развития успешное превращение научно-технических разработок в инновационный продукт, привлекательный для инвестора, производителя и покупателя связано с многочисленными рисками. В этой связи традиционная концепция ВХК, используемая подавляющим большинством отечественных коммерческих организаций, далеко не в полной мере удовлетворяет потребностям управления Таким образом, главной целью функционирования системы ВХК, являющегося отдельной функцией системы управления, в условиях осуществления инновационной деятельности должно являться обеспечение приемлемого для бизнеса уровня контролируемого риска. В связи с этим, в данной статье  выделены дополнительные задачи ВХК финансовых результатов, вводимые в соответствии с концепцией риск-ориентированного контроля.

Ключевые слова: Внутрихозяйственный контроль, инновационная экономика, инвестиции, финансовые результаты, анализ, управление, бухгалтерский учет.

In conditions of Belorussia's economy transition to the  innovative way of development successful conversion  of scientific and technical research  into innovative product, attractive to the investor, a producer and a customer is connected with numerous risks. In this connection the traditional IEC concept used by the overwhelming majority of the domestic businesses doesn't sully meet the management requirements (noels). Thus, the main objective of the IEC system which is a separate function of management  system,  must be a controllable risk level suitable for business in the conditions of innovative activities. According to the above-mentioned, the article points out IEC additional with the  risk-oriented control concept.

Key words: internal economic control, innovative economy, investments, financial results, analysis, management, accounting.
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УДК 330.322.3
Варакса Н.Г.
Методика оценки эффективности и окупаемости инвестиционных проектов, реализуемых 
при государственной поддержке АПК

В статье рассмотрена методика оценки эффективности и окупаемости инвестиционных проектов. Обобщены показатели, используемые для оценки эффективности и окупаемости проекта. Предложен показатель чистой рентабельности или доходности бюджета как критерий бюджетной эффективности и определен его норматив для обоснования и выбора возможных вариантов вложения средств. Конкретизированы формы участия бюджетных средств в финансировании инвестиционных проектов в АПК.

Ключевые слова: инвестиционный проект, окупаемость, эффективность, методика оценки, агропромышленный комплекс.
In the article the technique of an estimation of efficiency and a recoupment of investment projects is considered. The indicators used for an estimation of efficiency and a recoupment of the project are generalised. The indicator of pure profitability or profitableness of the budget as criterion of budgetary efficiency is offered and its specification for a substantiation and a choice of possible variants of an investment of means is defined. Forms of participation of budgetary funds in financing of investment projects in agrarian and industrial complex are concretised.

Key words: the investment project, a recoupment, efficiency, an estimation technique, agriculture.
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УДК 005.591.6:[338.49:332
Васильева М.В.
Инновационные механизмы развития АПК 
на макро-, мезо- и микроуровнях

В статье дано определение инновационному механизму, выделены типы инновационных механизмов, раскрыта их сущность и особенности для отрасли сельское хозяйство. 

Ключевые слова: инновационные механизмы, агропромышленный комплекс, уровни
In the article definition is made of the innovative mechanism, types of innovative mechanisms are allocated, their essence and features for branch agriculture is opened.
Key words: the innovative mechanisms, agriculture, levels
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УДК 657.21
Кутер М.И., Гурская М.М., Кутер К.М.

Новая книга Пачоли в России: что она поведала?
В статье авторами рассматривается основное содержание книги Л. Пачели, в частности раскрываются спорные моменты первого перевода трактата и предлагается авторская трактовка ряда понятий, представленных в книге.
Ключевые слова: дебет, кредит, сальдо, учет, баланс.
In the article authors consider the basic maintenance of the book of L.Pacheli, points at issue of the first transfer of the treatise in particular reveal and the author's treatment of some the concepts presented in the book is offered.

Key words: the debit, the credit, balance, the account, balance.
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 УДК338.585 : 656] (062) : 332
Гульпенко К. В.
УЧЕТ ТРАНСПОРТНЫХ ИЗДЕРЖЕК В НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКЕ

В статье рассматриваются проблемы формирования транспортных издержек в национальной экономике. Приводятся предложения о необходимости их учета по различным направлениям, включая объекты управления и источники их покрытия. Рассматриваются общие условия и различия в организации процесса перевозки на видах транспорта. Предлагается организовать учет затрат на предприятиях транспорта по направлениям, элементам и статьям затрат. Акцентируется внимание на учете дорожной составляющей.
Ключевые слова: транспортные издержки, объекты управления, источники покрытия, учет затрат

In the article problems of formation of transport costs in national economy are considered. Offers on necessity of their account in various directions, including objects of management and sources of their covering are resulted. The general conditions and distinctions in the organisation of process of transportation on types of transport are considered. It is offered to organise the account of expenses at the enterprises of transport for directions, elements and articles of expenses. The attention is focused on the account of a road component
Key words: transport costs, objects of management, covering sources, the account of expenses
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Попова Л.В., Маслова И.А.

Учет и анализ банкротств: учебное пособие. – М.: Дело и Сервис, 2009.
Гриф УМО 

Учебное пособие содержит теоретический материал для проведения лекционных занятий, указания по проведению практических занятий по дисциплине «Учет и анализ банкротств», тестовые задания, тематику теоретических вопросов и практические задачи.

Данное издание служит учебным пособием для студентов, аспирантов и преподавателей по специальности 080109 «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», а также других экономических направлений.

УДК 657.9
Сергушенкова В.Ю.

Оценка незавершенного производства и готовой продукции для целей различных категорий пользователей учетной информации

Информация о затратах в незавершенном производстве и себестоимости готовой продукции (выполненных работ, оказанных услуг) является одной из важнейших в системе учетной информации. Двойственность этих категорий, являющихся одновременно элементами материально-производственных запасов и содержащими информацию о затратах предприятия на производство продукции (работ, услуг), обуславливает заинтересованность в информации об их величине для всех категорий пользователей учетной информации. Различие целей, преследуемых различными группами пользователей, диктует применение различных оценок. Статья содержит авторскую характеристику возможных оценок незавершенного производства и готовой продукции и сферу их применения.
Ключевые слова: незавершенное производство, готовая продукция, оценка.

The information on expenses in a work in progress and the finished goods cost price (the executed works, the rendered services) is one of the major in system of the registration information. The duality of these categories which are simultaneously elements of is material-industrial stocks and containing information on expenses of the enterprise on production (works, services), causes interest in the information on their size for all categories of users of the registration information. Distinction of the purposes pursued by various groups of users, dictates application of various estimations. Article contains the characteristic of possible estimations of a work in progress and finished goods and sphere of their application.

Key words: a work in progress, finished goods, an estimation
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Попова Л.В., Маслова И.А.,  Маслов Б.Г., Варакса Н.Г. 

Бухгалтерский учет финансовых вложений: учебное пособие. – М.: Дело и Сервис, 2008.
Учебное пособие раскрывает особенности бухгалтерского учета и налогообложения финансовых вложений. Методология учета излагается с учетом современного нормативного регулирования налогообложения и направлений реформирования бухгалтерского учета в Российской Федерации в соответствии с МСФО. Авторами подробно излагаются принципы учета финансовых вложений, их документальное оформление, инвентаризация, большое внимание уделено вопросу учета долевых и долговых финансовых вложений, рассмотрен порядок оформления вексельных операций, а также особенности их налогообложения. Приведен ряд примеров, иллюстрирующих методику проведения учета разного вида финансовых вложений.
УДК 657.4 (062)
Кузнецова Е.В.
Концепция оптики плана счетов
В настоящей статье автор, опираясь на результаты исследований отечественных и зарубежных ученых-экономистов, разработала концепцию оптики планов счетов, в основе которой лежат три оптики с определяющими их признаками: направления развития, балансовые теории, сбалансированность участников рыночных отношений и др.

Ключевые слова: план счетов, оптика, сбалансированность

In the article the author while taking into account the results of researches as domestic as foreign economists, have worked out the conception of charts of accounts optics. 

Three features determing three optics forms the basis of this theory. The first one is direction of development. The second feature is the balance theories. The last one is equilibrium of participants of market relations etc.
Key words: a book of accounts, optics, equation
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Актуальные вопросы Амортизационного учета 
нематериальных активов
В статье рассмотрены основные отличия в методических подходах к амортизации нематериальных активов в требованиях российских и международных стандартов, охарактеризованы способы начисления амортизации нематериальных активов в российском налоговом и бухгалтерском учете и в МСФО, а также определены факторы, влияющие на срок полезной службы нематериальных активов.
Ключевые слова: амортизация, нематериальные активы, учет.

In the article the basic differences in methodical approaches to amortisation of non-material actives in requirements of the Russian and international standards are considered, ways of charge of amortisation of non-material actives in Russian tax and book keeping and in ISFR are characterised, and also the factors influencing for term of useful service of non-material actives are defined
Key words: amortisation, non-material actives, the account.
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Чернецов А.С.

КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ ОСНОВЫ ОРГАНИЗАЦИИ И ВЕДЕНИЯ УЧЕТА ОПЕРАЦИЙ ПО ОКАЗАНИЮ УСЛУГ В СФЕРЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

Юридически ни одна организация, независимо от ведомственной принадлежности и форм собственности, не может функционировать без ведения учета, поскольку только данные учета обеспечивают полную информацию об имущественном и финансовом состоянии организации; синтетическая и аналитическая информация о состоянии материальных, трудовых и денежных ресурсов, о результативности инвестиционной и кредитной политики, о затратах и эффективности производства и т.д., что позволяет управлять хозяйственной деятельностью и контролировать выполнение планов прибыли, разрабатывать перспективные планы развития производства. 
Ключевые слова: учет, синтетическая и аналитическая информация, услуги по перевозке железнодорожным транспортом
Legally any organisation, irrespective of a departmental accessory and patterns of ownership, cannot function without account conducting as only the account data provides the full information on a property and financial condition of the organisation; the synthetic and analytical information on a condition of material, labour and monetary resources, on productivity of an investment and credit policy, on expenses and a production efficiency etc. that allows to operate economic activities and to supervise performance of plans of profit, to develop long-term plans of development of manufacture.
Key words: the account, the synthetic and analytical information, services in transportation by railway transportation
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Попова Л.В., Константинов В.А.
Бюджетирование на микро- и макроуровне: учебное  пособие. – М.: Дело и Сервис, 2009. – 281 с.
Цель учебного пособия – показать механизм формирования бюджета на микро- и макроуровне. 
Бюджетирование представлено, как распределенная система согласованного управления деятельностью подразделений предприятия, когда в начале отчетного периода бюджет может быть показан в виде формального плана, а в завершении отчетного периода бюджет играет роль измерителя.

УДК 657.1
НИКОЛАЕНКО А.В.

Учет экспортных операций по принципам МСФО

В статье автором рассмотрен порядок отражения в учете операций в иностранной валюте, факторы влияющие на выбор функциональной валюты, а также представлена методика возникновения и учета курсовых разниц в МСФО IAS 21.
Ключевые слова: экспортная операция, валюта, индикаторы определения функциональной валюты
In the article the author considers a reflexion order in the account of operations in a foreign currency, factors influencing a choice of functional currency, and also the technique of occurrence and the account of course differences in ISFR IAS 21 is presented.

Key words: export operation, currency, indicators of definition of functional currency
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Смирнов Д.А.
Практические аспекты применения информационной среды объектов имущества при налогообложении, налоговом администрировании и в иных целях
В статье обоснована необходимость и сформулирована концепция построения информационной среды объектов имущества. Описаны направления использования информационной среды при налоговых отношениях, налоговом планировании и администрировании, а также для широкого круга неналоговых целей. 
Ключевые слова: Налогообложение, налог на имущество, информационная среда, налоговое администрирование, обработка данных.  

In the article necessity of construction the infomedia of the property objects is reasonable. The concept of construction of the informedia is resulted. Directions of its use in tax relations, tax planning and administration, and also for a wide range of non tax purposes are described.
Key words: The taxation, the tax of the property, the information environment (infomedia), tax administration, data processing.
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ПРОБЛЕМЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ СОЦИАЛЬНОЙ И НАЛОГОВОЙ СФЕРЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ ИХ РАЗВИТИЯ
В настоящей статье анализируются проблемы государственного регулирования социальной и налоговой сферы в России и перспективы их развития в современных условиях.

Ключевые слова: государственное регулирование, социальная сфера, качество жизни, налоговая политика, благотворительная деятельность, налоговое администрирование, социальная помощь, государственный образовательный кредит, бизнес-сообщество, налоговый вычет

In this article the problems of the government control of the social tax structure in Russia and its future prospects in the present-day terms are analyzed

Key words: government control, social structure, quality of life, tax policy, charitable activities, tax administration, social assistance, state educational loan, business community, tax deduction
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Моделирование поведения бизнес-процессов для анализа на корректность их выполнения

Представлены обеспечивающие бизнес-процессы в виде конечно-автоматных алгоритмов, которые позволяют  осуществить интеграцию производственных и хозяйственных процессов, обеспечивая при этом их корректное взаимодействие.

Ключевые слова: бизнес-процессы, конечно-автоматные алгоритмы, граф операций, интеграция, управление предприятием, диаграммы на языке UML, критерии корректности, аппарат сетей Петри, алгоритмы.

Tthe providing business-processes are presented  in the form of certainly-automatic algorithms which allow to carry out integration of industrial and economic processes, providing thus their correct interaction.
Key words: business-processes, certainly-automatic algorithms, activity graph, integration, operation of business, diagrams in the language UML, criterion of a correctness, networks Petry, algorithms..
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Совершенствование методов изъятия и форм распределения природной ренты в условиях 
финансово-экономического кризиса

В статье рассматриваются методы изъятия и формы распределения природной ренты, особенности распределения природной ренты в условиях финансово-экономического кризиса. Для государства и общества предпочтительнее концессионная система недропользования, а лицензионная система более выгодна большинству сырьевых компаний. 

Ключевые слова: природная рента, недропользование, лицензирование
In the article methods of withdrawal and the form of distribution of the natural rent, feature of distribution of the natural rent in the conditions of financial and economic crisis are considered. The system is more preferable to the state and a society недропользования концессионная, and permit system is more favourable to the majority of the raw companies.
Key words: the natural rent, недропользование, licensing
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Кочергина В.Д., Лавриков В.И.
Региональные приоритеты 

обеспечения устойчивого функционирования локального продовольственного рынка на основе 

интенсификации агропромышленного производства

В работе предлагается принципиально новый подход к оценке роли потребительского рынка региона, базирующийся на выявления «точек» интенсивного развития агропромышленного производства как основного его элемента. Стратегическим вектором региональной политики в сфере развития продовольственного рынка региона в условиях интенсификации сельскохозяйственного производства должны стать формирование эффективной торговой политики, основанной на прогнозировании развития рынков продовольствия, выполнение мероприятий региональных программ развития АПК.
Ключевые слова: потребительский рынок, продовольственный рынок региона, интенсификация, агропромышленное производство.

In work essentially new approach to an estimation of a role of the consumer market of the region, based on revealings of "points" of intensive development of agroindustrial manufacture as its basic element is offered. A strategic vector of regional policy in sphere of development of the food market of region in conditions of an intensification of an agricultural production should become formation of the effective commercial policy based on forecasting of development of the markets of the foodstuffs, performance of actions of regional programs of development of agriculture.

Keywords: the consumer market, the food market of region, an intensification, agroindustrial manufacture.
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УДК 005.932 : 61] (062)
Денисова В.Р.
Специфика структуры активов компании в сфере услуг 
(на примере здравоохранения ОАО «РЖД»)
Статья посвящена изучению специфики структуры активов в учреждениях здравоохранения. Предложенный в статье подход формирует понимание специфики структуры активов организации, что необходимо для грамотной оценки стоимости учреждения здравоохранения. Это позволит выбрать правильный метод оценки, в рамках каждого из подходов, определить факторы, влияющие на стоимость лечебно-профилактического учреждения и выявить основные направления повышения эффективности ее деятельности.

Ключевые слова: активы компании; учреждение здравоохранения; оценка бизнеса; нематериальные активы; управление стоимостью бизнеса; эффективность бизнеса; структура активов; типовая структура медицинского учреждения; метод оценки; факторы, влияющие на стоимость.

The article examines the specific asset structure in public health services. The approach offered in the article forms understanding of the specifics of the company assets structure that it is necessary for the right business evaluation of the public health services. It will make it possible to select the correct method of evaluations in frames of each approach, to identify both the factors that influence the cost of medical institution and the main directions of improving its performance.

Key words: company assets; public health services; business evaluation; intangible assets; business value management; business efficiency; asset structure; typical structure of medical institution; evaluation method; factors affecting the value.
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