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УДК 334.02
И.А. Маслова, Е.С. Савкина

МОДЕЛИРОВАНИЕ РАСЧЕТОВ НЕОБХОДИМЫХ ОБЪЕМОВ                        И НОРМАТИВОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ

В статье рассматривается методика определения необходимых размеров и нормативов государственной поддержки, позволяющая учесть существующие проблемы роста обеспеченности оборотными и основными средствами, финансовой устойчивости, энерговооруженности, а также кадровой и инвестиционной привлекательности отрасли.

Ключевые слова: государственная поддержка, агропромышленный комплекс, методика определения нормативов государственной поддержки.
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I.A. Maslova, E.S. Savkina

SIMULATION OF PAYMENTS AND REGULATIONS NECESSARY QUANTITIES OF STATE SUPPORT

In article the technique of definition of the necessary sizes and specifications of the state support is considered, allowing to consider existing problems of growth of security turnaround and basic means, financial stability, installed power per employee, and also personnel and investment appeal of branch.

Keywords: the state support, agriculture, a technique of definition of specifications of the state support.
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УДК 338

Н.В. ГРАЧЕВА

Моделирование инновационного и сопутствующих ему видов развития

Исследуется проблема инновационного в совокупности с сопутствующими ему экономическим и общесоциальным видами развития. Рассматривается роль государства как системы, взаимодействующей в этом развитии с хозяйствующими субъектами как его подсистемами. Рекомендуются концептуальные подходы к моделированию многоуровневого системного управления инновационными процессами, строящегося на основе  формирования и реализации государственной инновационной политики, предусматривающей равновесное с инновационным экономическое и социальное развитие.
Ключевые слова: инновационное развитие, общественное развитие, система, подсистема, государство, хозяйствующие субъекты, методология, модель.
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N.V. GRACHEVA
SIMULATION OF INNOVATION AND DEVELOPMENT OF attendant
The problem of innovative development as major factor accompanying it economic and social developments is investigated. The state role as system and managing subjects as its social and economic subsystems is considered in this development. Conceptual approaches to modeling of multilevel system construction of innovative development and formation of the state innovative policy are recommended.
Keywords: innovative development, social development, system, a subsystem, the state, managing subjects, methodology, model.
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УДК 164.01
Г.В. Гудименко

Методы оценки логистических затрат и пути их оптимизации
В статье автором рассмотрены традиционный и логистический подходы к системе учета издержек; определена зависимость логистических издержек от качества работы; проведено сравнение логистической и финансовой отчетности и предложены основные пути снижения уровня логистических затрат.
Ключевые слова: логистические затраты, оптимизация, учет издержек.
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G.V. Gudimenko
METHODS OF EVALUATION OF LOGISTICS COSTS AND WAYS OF THEIR OPTIMIZATION
In the article the author discussed the traditional approaches to logistics and accounting system costs, logistics costs defined dependence on the quality of work, a comparison of logistic and financial reporting, and suggested the main ways of reducing logistics costs.
Keywords: logistics costs, optimization, and cost accounting.
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УДК 657.47
Л.В. Давыдова

Теория менеджмента и принципы учета затрат
В статье автором рассмотрены основные принципы и методика организации ведения учета издержек производства в рамках построения эффективной системы менеджмента.

Ключевые слова: менеджмент, учет затрат, производство.
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L.V. DAVYDOVA

MANAGEMENT THEORY AND PRINCIPLES OF ACCOUNTING COSTS

In the article the author describes the main principles and methods of organizing accounting of production costs in building an effective management system.

Keywords: management, cost accounting, production.
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УДК 657.471
Е.В. Ильичева

Экономико-математические методы формирования внутренней аналитической системы затрат на основе данных налогового учета
В статье автором охарактеризованы процедуры формирования внутренней аналитической системы затрат на основе данных налогового учета на основе методов экономико-математического моделирпования.

Ключевые слова: экономико-математические методы, налоговый учет, аналитическая система затрат.
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ECONOMIC AND MATHEMATICAL METHODS OF FORMING INTERNAL SYSTEMS ANALYTICAL COST BASED TAX ACCOUNTING

In the article the author describes the procedure for forming the internal cost analysis system based on tax accounting on the basis of economic-mathematical methods modelirpovaniya.
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ПРИМЕНЕНИЕ МСФО КАК НЕОБХОДИМОЕ УСЛОВИЕ ЭФФЕКТИВНОГО МЕНЕДЖМЕНТА
В статье автором рассмотрены МСФО, которые позволяют формировать и применять учетную политику; раскрыты подходы к изменению учетной политики для целей формирования эффективной системы менеджметна хозяйствующего субъекта.
Ключевые слова: международные стандарты финансовой отчетности, менеджмент, учетная политика.
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N.A. Shibaeva

Application of IFRS as a necessary condition EFFECTIVE MANAGEMENT
In the article the author discussed IFRS, which allows you to create and apply accounting policies; disclosed approaches to change in accounting policy for the purpose of forming an effective menedzhmetna entity.
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М.М. КОРОСТЕЛКИН
Налоговое бюджетирование в информационной учетно-налоговой системе на микроуровне

В статье автором предложена модель налогового бюджета организации, разработан  алгоритм налогового бюджетирования на микроуровне и представлен налоговый бюджет в бюджетной модели.
Ключевые слова: налоговое бюджетирование, учетно-налоговая система, информационное обеспечение.
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M.M. KOROSTELKIN
TAX INFORMATION BUDGETING ACCOUNTING AND TAX SYSTEM MICRO
In this paper the author proposed a model of the tax budget of the organization, developed an algorithm for fiscal budgeting at the micro level and submitted to the fiscal budget in the budget model.
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И.С. БОРИСОВА 

КОМПЛЕКСНАЯ СИСТЕМА УПРАВЛЕНЧЕСКОГО УЧЕТА И АНАЛИЗА ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

В статье рассмотрена комплексная система управленческого учета и анализа на предприятии, позволяющая формировать управляемые учетные и аналитические процессы, положительно влиять на достоверность и качество результирующей информации в течение информационного цикла, а также удовлетворять разнородные информационные потребности групп пользователей учетно-аналитической информации с минимальными затратами и рисками для экономического субъекта.

Ключевые слова: управленческий учет, управленческий анализ, финансовые результаты, промышленные предприятия.
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I.S. BORISOVA 

COMPLEX SYSTEM OF THE ADMINISTRATIVE ACCOUNT AND THE ANALYSIS FINANCIAL RESULTS OF THE INDUSTRIAL ENTERPRISES

In article the complex system of the administrative account and the analysis at the enterprise is considered, allowing to form operated registration and analytical processes, positively to influence reliability and quality of the resultant information during an information cycle, and also to satisfy diverse information requirements of groups of users of the registration-analytical information with the minimum expenses and risks for the economic subject.
Keywords: management accounting, management analysis, financial results, industry.
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О.Г. МАСЛОВА

ТЕОРЕТИКО-ПРАКТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА ИНТЕРНЕТ-ТОРГОВЛИ

В статье рассмотрены теоретические, а также практические аспекты учета операций интернет-торговли. Автором определен порядок отражения затрат по созданию сайта в бухгалтерском и налоговом учете. Рекомендована схема осуществления расчетов «электронными» деньгами и порядок отражения в бухгалтерском учете операций по оплате реализованных товаров «электронными» деньгами.
Ключевые слова: бухгалтерский учет, налоговый учет, торговля, интернет-торговля, «электронные» деньги.
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O.G. MASLOVA

THEORETICAL AND PRACTICAL ASPECTS OF ACCOUNTING INTERNET COMMERCE
The paper considers theoretical and practical aspects of accounting operations, e-commerce. The author has determined the order of reflection of costs to develop the site in the accounting and tax accounting. Recommended scheme of settlement «electronic» money and the order of reflection in the accounting transactions for payment of goods sold «electronic» money.
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МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ФОРМИРОВАНИЯ УЧЕТНО-АНАЛИТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ФИНАНСОВОЙ УСТОЙЧИВОСТИ КОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ЦЕЛЯХ ПРОГНОЗИРОВАНИЯ БАНКРОТСТВА

В статье раскрывается авторский подход к методологии формирования учетно-аналитической системы обеспечения финансовой устойчивости коммерческих организаций в целях прогнозирования банкротства, позволяющей определять достоверную и оперативную информационно-аналитическую базу, необходимую для управления финансово-хозяйственной деятельностью коммерческой организации-банкрота.
Ключевые слова: учетно-аналитическая система, банкротство, финансовая устойчивость.
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S.V. ROMANCHIN 
METHODOLOGICAL BASES OF FORMATION OF REGISTRATION-ANALYTICAL SYSTEM OF MAINTENANCE OF FINANCIAL STABILITY OF THE COMMERCIAL ORGANIZATIONS WITH A VIEW OF BANKRUPTCY FORECASTING

In article the author's approach to methodology of formation of registration-analytical system of maintenance of financial stability of the commercial organizations with a view of forecasting of the bankruptcy reveals, allowing to define the authentic and operative information-analytical base necessary for management by financial and economic activity of the commercial organization-bankrupt.
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С.В. Никулина
Налоговый менеджмент в системе налоговых отношений

В статье раскрывается сущность, формы, структура налогового менеджмента. Показывается, что управление в теории менеджмента связывано с реализацией основных функций управления (планирование, регулирование, анализ и контроль), а с другой, трактуется как особый вид деятельности, направленный на осуществление руководства людьми (администрирование). Налоговый менеджмент представляет собой управление налоговым процессом и включает в себя такие понятия как: налоговая система, налоговое планирование, налоговое регулирование, налоговый контроль и налоговая политика.

Ключевые слова: налоговый менеджмент, налоговое планирование, налоговое регулирование, налоговый контроль, налоговая политика, налоговое администрирование, управление налоговым процессом, налоговая система, налоговый процесс.
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S.V. Nikulina

Tax management in terms od system of fiscal relations

The article reveals the essence, form and the structure of tax management. It is shown that the control of management theory associated with the implementation of basic management functions (planning, management, analysis and control), on the other hand, is treated as a special kind of activity aimed at implementation of the management people (administration). Tax management is the management process of the tax, and includes such things as taxation, tax planning, tax regulations, tax audits and tax policy.

Keywords: tax management, tax planning, tax regulations, tax audits, tax policy, tax administration, tax administration process, the tax system, tax process.
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И.А. Коростелкина

Взаимосвязь учетно-налоговой макро-

 и микросистемы

В статье осуществлена сравнительная характеристика информационных учетно-налоговых систем на микро- и макроуровне. Изучены функции, реализуемые органами государственной власти при оценке нормативной модели взаимосвязи учетно-налоговой макро- и микросистемы. Разработаны авторская нормативная модель взаимосвязи контрольных составляющих информационной учетно-налоговой макро- и микросистемы, а также модель взаимосвязи отчетной составляющей учетно-налоговой микросистемы с информационной макросредой и модель взаимодействия микро- и макросреды учетно-налоговой системы. Приведен перечень пользователей аналитическими данными информационной учетно-налоговой макросистемы.
Ключевые слова: учетно-налоговая макросистема, учетно-налоговая микросистема, взаимосвязь, модель.
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I.A. KOROSTELKINA
RELATIONSHIP OF TAX ACCOUNTING, MACRO AND MICROSYSTEMS

The paper conducted a comparative analysis of accounting and tax information systems at the micro and macro level. Studied the function implemented by public authorities, when assessing the normative model of the relationship of accounting and taxation of macro-and microsystems. Developed by the author's normative model of the relationship of control components of the information recording and fiscal macro-and microsystems, as well as the reporting component of the model the relationship of accounting and tax information from the micro macroenvironment and model of the interaction of micro and macro accounting and tax system. A list of analytical data information of users of accounting and tax macrosystem. 
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BIBLIOGRAPHY (TRANSLITERATED)

1. Malkina, E.L. Konceptual'nye osnovy informacionnoj uchetno-nalogovoj makrosistemy [Tekst]                            / E.L. Malkina // Jekonomicheskie i gumanitarnye nauki. – 2011. - № 8. - S.21-26.

2. Varaksa, N.G. Model' informacionnoj uchetno-nalogovoj sistemy [Tekst] / N.G. Varaksa // Jekonomicheskie i gumanitarnye nauki. –2010. - № 10. - S.22-29.
Korostelkina Irina Alekseevna
State University-ESPC 

Candidate of Economic Sciences, Assistant Professor Department of «Accounting and taxation»
302020, Orel, Naugorskoe highway, 40 

Numb.: (4862) 41-70-68 

E-mail: orelbuin@yahoo.com
УДК 336.1.07
Б.Г. Маслов
Формирование модели государственного финансового контроля

В статье автором рассмотрена система финансового контроля представительных органов власти. Разработана модель государственного финансового контроля и схема принципиального взаимодействия элементов системы государственного финансового контроля. Охарактеризована структура органов государственного финансового контроля, а также изучены классификация органов ГФК по компетенциям и критерии классификации государственного финансового контроля. 
Ключевые слова: государственный финансовый контроль, органы государственного финансового контроля, система государственного финансового контроля.
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B.G. MASLOV
CREATING MODELS OF STATE AUDIT 

In the article the author discussed the financial tracking system of representative government. A model of the state financial control scheme and in principle the interaction of elements of the state financial control. Characterized by the structure of state financial control, and studied the classification of SPC and competency criteria for the classification of state financial control. 
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М.В. Васильева

Определение качества налогового планирования

В статье автором рассмотрены объекты и составляющие определения качества налогового планирования, определены направления повышения капчества налоговго плаирования с учетом особенностей современного налогового законодательства.
Ключевые слова: качество, налоговое планирование, объекты.
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M.V. VASIL’EVA
DEFINITION OF QUALITY TAX PLANNING
In this paper the author examined objects and components to determine the quality of tax planning, identifies ways to increase kapchestva nalogovgo plairovaniya taking into account features of a modern tax legislation.
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УДК 164.01

М.А. Власова 

ПОНЯТИЕ И ВИДЫ ЛОГИСТИЧЕСКИХ СИСТЕМ

При рационализации логистических процессов в прошлом основное внимание, как правило, уделялось физическому подъемно-транспортному процессу. Сегодня внимание все более обращается на информационный поток, при помощи которого, планируют материальный поток, управляют им и контролируют его. Улучшение информатики и организации нередко может принести больший эффект, чем технические инновации. Каждое движение материалов связано с передачей информации. Некоторые сообщения опережают груз, авизируют его прибытие. Информационное опережение позволяет получателю своевременно подготовить его приемку. Другие данные сопровождают груз, они характеризуют вид и количество товаров, отправителя, получателя и владельца, обращают внимание на опасные свойства товара. Третий вид информации следует за материальным потоком и часто идет в обратном направлении. Информация становится логистическим производственным фактором. Благодаря ей может сократиться складирование, что может ускорить транспортировку. Недостаток своевременной информации вызывает накопление материала, поскольку неуверенность потребителя, как и неуверенность поставщика, обычно вызывает желание подстраховаться. Интеграция информационных процессов означает, что любая информация подготавливается и записывается в базу данных только один раз, причем она может использоваться для разных целей. Информационные процессы взаимоувязаны и взаимодействуют через единую базу данных. В статье рассмотрено понятие логистической системы и проанализированы ее виды.
Ключевые слова: система, макрологическая система, микрологическая система.
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M.A. VLASOVA

CONCEPT AND TYPES OF LOGISTICS SYSTEMS

With the rationalization of logistics processes in the past, the focus is usually paid to the physical lifting and transporting process. Today, more and more attention is drawn to the flow of information through which material flow planning, control it and control it. Improving science and the organization can often bring a greater effect than technical innovation. Every movement of materials due to the transmission of information. Some of the messages ahead of the cargo aviziruyut his arrival. News ahead of the curve allows the recipient time to prepare his acceptance. Other data accompanying the goods, they characterize the type and quantity of goods, the sender, recipient, and the owner, pay attention to the hazards of a product. The third type of information should be for material flow, and often goes in the opposite direction. Information is becoming a logistics factor of production. Thanks to the storage can be reduced. With the information can also speed up transportation. Lack of timely information causes the accumulation of material, since the consumer uncertainty, and uncertainty as the supplier, usually causes a desire to insure. The integration of information processes means that any information is generated and stored in the database only once, and it can be used for different purposes. Information processes are interrelated and interact through a common database. The article deals with the concept of logistics system and analyzed its species.

Keywords: system, makrologicheskaya system mikrologicheskaya system.
BIBLIOGRAPHY (TRANSLITERATED)

1. Gadzhinskij, A.M. Logistika: uchebnik dlja vysshih i srednih special'nyh uchebnyh zavedenij [Tekst] / A.M. Gadzhinskij. - M.: IVC «Marketing», 2003

2. Logistika: uchebnoe posobie [Tekst] / pod redakciej B.A. Anikina: 2-e-izd. - M: INFRA-M, 2000.
Vlasova Mariya Aleksandrovna

State University-ESPC 

Doktor of Economic Sciences, Associate Professor Department of «Economics and Management»
302020, Orel, Naugorskoe highway, 40
Numb.: (4862) 41-95-65
E-mail: kafeim@mail.ru
УДК 164.02
В.П. Лукин

Экономическое обеспечение логистического управления товародвижением

В статье автором изучена взаимная связь и взаимодействие экономического анализа ЛС с другими науками и сферами деятельности. Рассмотрен процесс взаимодействия экономического анализа в логистических системах с различными науками. Выделены основные задачи, которые должны решаться экономическим анализом в логистических системах, а также изучен возможный практический эффект экономического анализа в логистических системах. Помимо этого автором были определены основные источники информации для экономического анализа и методы его осуществления.
Ключевые слова: логистика, логистические системы, экономический анализ логистических систем.

Список литературы

1. Большая советская энциклопедия [Электронный ресурс] / Режим доступа URL http://bse.sci-lib.com/
2. Попова, Л.В. Основные теоретические принципы построения учетно-аналитической системы [Текст] / Л.В. Попова, Б.Г. Маслов, И.А. Маслова // Финансовый менеджмент. – М.: ЗАО «Финпресс». - №5, 2003.

3. Происхождение термина «логистика» [Электронный ресурс] / Режим доступа URL http://ru.wikipedia.org/wiki/Логистика
Лукин Вячеслав Петрович

ФГБОУ ВПО «Госуниверситет - УНПК»
Доктор экономических наук, профессор кафедры «Предпринимательство и маркетинг»
302020, г. Орел, Наугорское ш., 40

Тел.: (4862) 76-22-49
E-mail: market@ostu.ru

V.P. LUKIN

ECONOMIC SECURITY LOGISTICS MERCHANDISE MANAGEMENT

The author examined the mutual relationship and interaction of economic analysis of drugs and other sciences and fields of activity. The process of interaction between the economic analysis of logistics systems in the various sciences. Highlights the major challenges that must be addressed in the economic analysis of logistics systems, and exploring the possibility of practical effect of the economic analysis of logistics systems. In addition, the author identifies the main sources of information for economic analysis and methods for its implementation.
Keywords: logistics, logistics systems, economic analysis of logistics systems.
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В.И. РОМАНЧИН

ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ ОБЛАСТИ ЛОГИСТИКИ И ИХ ВЗАИМОСВЯЗЬ

Объектом изучения логистики являются материальные и связанные с ними информационные потоки. Актуальность дисциплины и резко возрастающий интерес к ее изучению обусловлены потенциальными возможностями повышения эффективности функционирования материалопроводящих систем, которые открывает использование логистического подхода. Логистика позволяет существенно сократить временной интервал между приобретением сырья и полуфабрикатов и поставкой готового продукта потребителю, способствует резкому сокращению затрат на хранение и транспортировку грузов. Применение логистики ускоряет процесс получения информации, повышает уровень сервиса. Деятельность в области логистики многогранна. Она включает управление транспортом, складским хозяйством, запасами, кадрами, организацию информационных систем, коммерческую деятельность и многое другое. В статье рассматривается отдельно каждый отрезок, имеющий свою специфику.

Ключевые слова: логистика, функциональные области, закупочная область, производственная область, распределительная область, транспортная область, информационная область, взаимосвязь.
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V.I. ROMANCHIN

FUNCTIONAL AREA LOGISTICS AND THEIR RELATIONSHIP
The object of study logistics are material and related information flows. The urgency of discipline, and sharply increasing interest in the study due to its potential to improve the functioning of materialoprovodyaschih systems, which opens up the use of logistic approach. Logistics can significantly reduce the time interval between the acquisition of raw materials and semi-finished and finished product delivery to the consumer, contributing to a sharp reduction in the cost of storing and transporting goods. The use of logistics information speeds up the process, increases the level of service. Activities in the field of logistics is multifaceted. It includes transportation management, warehousing, inventory, personnel, organization of information systems, business and more. We consider separately each segment has its own specifics.
Keywords: logistics, functional areas, the purchase area, industrial area, distribution area, transportation area, information area, the relationship.
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И.Ю. СИЗОВА 
ЛОГИСТИЧЕСКИЙ АУТСОРСИНГ ПРЕДПРИЯТИЙ: ПОНЯТИЕ, ФУНКЦИИ И РАЗВИТИЕ

В статье рассмотрены основные функции логистики и структура рынка логистики в России в 2010 г. Выделены основные группы логистических услуг, а также основные причины слабого развития логистического аутсосринга в России.
Ключевые слова: логистика, логистические аутсорсинг, функции логистики, рынок логистики.
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I.Y. Sizova

LOGISTICS OUTSOURCING COMPANIES: THE CONCEPT, FUNCTION AND DEVELOPMENT
The article deals with the basic functions of logistics and logistics market structure in Russia in 2010. Highlights the main group of logistics services, as well as the main causes of poor development of the logistics autsosringa in Russia.
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И.В. Скоблякова 

Теоретические основы формирования логистических систем
В статье автором определено, что при организации логистики на предприятии должны выполняться шесть правил. Определены различные варианты перемещения груза от участка разгрузки до участка хранения и далее до участка погрузки. Выделено пять основных функциональных областей логистики и дано авторское определение термину «логистическая система». Рассмотрено движение финансовых и материальных потоков в логистических системах.
Ключевые слова: логистика, логистические системы, финансовые потоки, материальные потоки, грузы.
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THEORETICAL BASIS OF THE FORMATION OF LOGISTICS SYSTEMS
In the article the author states that the organization of logistics at the enterprise must be carried out six rules. Identified various options for moving cargo from the unloading area to the storage site and on to the site of loading and material flows division main features. Has five major functional areas of logistics and given the author's definition of the term «logistics system». The motion of financial and material flow in logistics systems.

Keywords: logistics, logistics systems, financial flows, financial flows, loads.
BIBLIOGRAPHY (TRANSLITERATED)

1. Semenenko, A.I. Logistika. Osnovy teorii: uchebnik dlja vuzov [Tekst] / A.I.Semenenko, V.I.Sergeev. - SPb.: «Sojuz», 2003, 544 s.

2. Gajdaenko, A.A. Logistika: uchebnik [Tekst] / A.A. Gajdaenko, O.V.Gajdaenko M.: Paleotip, 2006, 219 s.

Skoblyakova Irina Vasil’evna

State University-ESPC

Doctor of Economic Sciences, Professor Department of «Economic theory and human resource management»
302020, Orel, Naugorskoe highway, 40

Numb.: (4862) 41-58-04

E-mail: econte@ostu.ru
УДК 658
Е.И. СТЕПАНЕНКО 
ПЛАНИРОВАНИЕ КАК ФУНКЦИЯ МЕНЕДЖМЕНТА

В статье определены основные формы планирования. Подробно рассмотрен процесс стратегического планирования, представлено «дерево целей» организации. Автором разработаны направления анализа внешней среды.
Ключевые слова: планирование, менеджмент, стратегическое планирование, «дерево целей», анализ внешней среды.
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PLANNING AS A FUNCTION OF MANAGEMENT 

The paper identifies the main forms of planning. We consider in detail the strategic planning process, represented «the tree ends» of the organization. The author developed the direction of analysis of the environment.
Keywords: planning, management, strategic planning, «the tree needs», analysis of the environment.
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Л.В. Харитонова

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ ИНСТРУМЕНТОВ 

АГРОПРОМЫШЛЕННОЙ ИНТЕГРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЙ  

ЛЬНЯНОГО ПОДКОМПЛЕКСА

В статье изложено экономическое обоснование сравнительных преимуществ агропромышленной интеграции и взаимодействия предприятий льняного подкомплекса, перечислены и систематизированы факторы, способствующие интеграционным процессам и сдерживающие их. Предложена логическая модель стимулирования их осуществления. Приводится определение механизма агропромышленной интеграции как системы средств и инструментов, обеспечивающих единство целей и направленность интересов и действий предприятий на достижение максимальных результатов совместной деятельности. Представлена классификация предпосылок интеграции в зависимости от факторов внешней и внутренней среды. Обоснованы мотивы интеграции, среди которых выделены основные, направленные на повышение качества управления, сокращение трансакционных издержек и производственных затрат, обеспечение гарантированных условий поставок сырья и сбыта продукции, компенсацию бизнес-рисков, а также на повышение технологического уровня.

Ключевые слова: агропромышленный комплекс, агропромышленная интеграция, инструменты стимулирования.
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L.V. haritonovA

ECONOMIC JUSTIFICATION OF TOOLS AGRICULTURAL INTEGRATION ENTERPRISES LINEN SUBCOMPLEX
The paper set out the economic rationale for the comparative advantages of agro-industrial integration and interoperability of enterprises linen subcomplex are listed and classified the factors contributing to the integration processes and their constraints. We propose a logical model to promote their implementation. Is the definition of the mechanism of agro-industrial integration as a system of means and tools to provide a unity of purpose and direction of the interests and actions of companies to achieve maximum results of joint activities. The classification of the prerequisites of integration depending on factors internal and external environment. Justified by reasons of integration, among which highlights the main, aimed at improving the quality of management, reducing transaction costs and production costs, ensuring the guaranteed supply of raw materials and conditions of sales, compensation for business risk, as well as to increase the technological level.
Keywords: agribusiness, agro-industrial integration, incentive tools.
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