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УДК 001
М.В. ВАСИЛЬЕВА 

ОРГАНИЗАЦИЯ МАРКЕТИНГОВОЙ СЛУЖБЫ В ВУЗЕ
В статье рассмотрены причины необходимости организации отдела маркетинга в ВУЗе, представлены виды организационных структур службы маркетинга в ВУЗах. Определены основные задачи службы (отдела) маркетинга в ВУЗе.

Ключевые слова: маркетинг, образовательные услуги, организационная структура, функциональная структура, дивизиональная структура, матричная структура.
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M.V. VASIL’EVA
ORGANIZATION OF MARKETING SERVICES AT THE UNIVERSITY

The article considers the reasons for the necessity of organizing the marketing department at the university, represented by types of organizational structures of marketing at universities. Defined the main tasks of service (department) marketing in college.

Keywords: marketing, educational services, organizational structure, functional structure, divisional structure, matrix structure.
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УДК 001.8

А.А. Черниловский 

Попытка долгосрочного прогнозирования научно-технического прогресса в середине ХХ века Джорджем Томсоном

В данной статье проведен анализ написанной в середине ХХ века книги английского физика, лауреата Нобелевской премии Джорджа Томсона, посвященной предвидению развития техники и общества до середины XXI века. С позиции сегодняшнего дня оценивается достоверность прогнозов, сделанных более полувека назад. Показано, что английский ученый не смог адекватно предвидеть перспективы научно-технического прогресса, его прогнозы большей частью не были реализованы, частью из-за своей бессмысленности, частью из-за принципиальной невозможности. Столь же ошибочными оказались и сделанные в книге прогнозы развития общества. 
Ключевые слова: предвидение, прогноз, предпосылка и достоверность  прогноза, следствия научно-технического прогресса.
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A.A. Chernilovskij

The Attempt of Long-Term Prognosis of Scientific and Technical Progress in the Middle of 20th Century Made by George Thomson

This article analyses the book by the English physicist, the Nobel Prize laureate George Thomson, written in the middle of 20th century and devoted to the foresight of the technical and social development up to the middle of 21st century. The trustworthiness of the prognoses made more than half a century ago is appraised from up-to-date position. The article shows that the English scientist couldn’t foresee the perspectives of the scientific and technical progress adequately. His prognoses were not realized mostly because of their inanity or principal impossibility. The prognoses of the social development made in the book also appeared to be erroneous. 

Keywords: foresight, prognosis, precondition and trustworthiness of the prognosis, consequences of the scientific and technical progress.
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УДК 338.462

О.Ю. РУДАКОВА

СИСТЕМА ПОКАЗАТЕЛЕЙ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА БЫТОВЫХ УСЛУГ

Рассмотрено понятие «качество бытовых услуг», определены процедуры оценки качества услуг, а также методы - метод определения средних балльных (процентных) оценок с учётом среднего коэффициента значимости, метод Кано, метод учёта рекламаций. Предложена система показателей оценки качества предоставления бытовых услуг, основанная на анализе этапов предоставления бытовой услуги.

Ключевые слова: качество, бытовые услуги, метод оценки, свойства услуги, система показателей.
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O.Y. RUDAKOVA
SYSTEM PERFORMANCE EVALUATION OF QUALITY OF MUNICIPAL SERVICES

The concept of «quality of public services», determined by the quality of services assessment procedures, and methods - the method of determining the mean of score (percentage) estimates based on an average coefficient value, the method of Kano, the method of accounting claims. The system of indicators to measure the quality of provision of public services, based on an analysis of the stages of home delivery services.
Keywords: quality, personal services, the method of assessment, property services, the system performance.
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УДК 314
В.Н. ЩЕБЛЫКИН

ГЕОПОЛИТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ТРЕБОВАНИЙ К КАЧЕСТВУ СОБСТВЕННОСТИ
В статье рассматриваются геополитические аспекты качества собственности: анализируется территориальная динамика народонаселения, выявляются тенденции депопуляции, их причины и риски, предлагаются комплексные меры по повышению равномерности развития территорий.
Ключевые слова: депопуляция, территориальное распределение населения, геополитические интересы, природные ресурсы, качество собственности.
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V.N. SHHEBLYKIN
geopolitical aspects OF FORMATION OF REQUIREMENTS FOR QUALITY PROPERTY

The article deals with the geopolitical aspects of quality property: territorial analysis of population dynamics, trends of depopulation, their causes and risks of proposed comprehensive measures to improve the uniformity of the development of territories.
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Б.Г. Маслов 

Интегрированная система финансового 
и управленческого учета

Автором разработана схема реализации интеграционного подхода, где системой управленческого учета выдвигаются требования к ведению аналитических счетов финансового учета и к особенностям некоторых операций.

Ключевые слова: интегрированная система, финансовый учет, управленческий учет.
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B.G. Maslov
An integrated system of financial and management accounting
The author shows a diagram of the implementation of an integrated approach where the system of management accounting requirements put forward by management analytical accounts of the financial accounting and peculiarities of some operations.
Keywords: integrated system, financial accounting, managerial accounting.
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ФОРМИРОВАНИЕ УЧЕТНО-КОНТРОЛЬНОЙ СИСТЕМЫ 
В СООТВЕТСТВИИ С МЕЖДУНАРОДНЫМИ СТАНДАРТАМИ
Координацию деятельности профессиональных организаций в области бухгалтерского учета и аудита на международном уровне осуществляет неправительственное профессиональное объединение аудиторов и бухгалтеров. В статье представлен авторский взгляд на формирование учетно-контрольной системы промышленных предприятий в соответствии с международными стандартами.
Ключевые слова: учетно-контрольная ситема, международные стандарты, аудит.
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FORMATION OF REGISTRATION-CONTROL SYSTEM ACCORDING TO THE INTERNATIONAL STANDARDS

Coordination of activity of the professional organisations in the field of accounting and audit at the international level is carried out by non-governmental professional association of auditors and bookkeepers. In article the author's sight at formation of registration-control system of the industrial enterprises according to the international standards is presented.

Keywords: registration-control system, the international standards, audit.
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С.А. ИГНАТОВ 

АНАЛИЗ СЕБЕСТОИМОСТИ ПРОДУКЦИИ И ПРИБЫЛИ НА ОСНОВЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ МЕТОДА «ДИРЕКТ-КОСТИНГ»
В странах с развитой рыночной экономикой учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции выделены в управленческий учет, призванный дать информацию для управления себестоимостью продукции специалистам и администрации предприятия и его подразделений. В отечественной практике учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции является составной частью общей единой системы бухгалтерского учета. В статье практически апробирована методика анализа себестоимости продукции и прибыли на основе использования метода «директ-костинг».

Ключевые слова: управленческий учет, себестоимость, прибыль, директ-костинг.
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S.A. IGNATOV
THE ANALYSIS OF THE COST PRICE OF PRODUCTION AND PROFIT ON THE BASIS OF METHOD USE «DIREKT-KOSTING»
In the countries with the developed market economy the account of expenses for manufacture and калькулирование production cost prices are allocated in the administrative account, called to give the information for management of the cost price of production to experts and administration of the enterprise and its divisions. In domestic practice the account of expenses for manufacture and калькулирование production cost prices is a component of the general uniform system of accounting. In article the technique of the analysis of the cost price of production and profit on the basis of method use «direkt-kosting» is almost approved.

Keywords: the administrative account, the cost price, profit, direkt-kosting.
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УДК 303.7
А.О. ЛАДНЫЙ 

ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ РАЗРАБОТКИ ПОНЯТИЙНОГО ИНСТРУМЕНТАРИЯ СИСТЕМНОГО АНАЛИЗА НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ПОТЕНЦИАЛА

Несмотря на частое употребление терминов «научный потенциал» и «научно-технический потенциал», однозначное их понимание экономистами и науковедами еще не достигнуто, дискуссии по этому поводу еще далеки от завершения. В статье рассматриваются понятия научного потенциала и научно технического потенциала, представляющие соответствующим образом организованную систему и обеспечивающую возможность достижения необходимых результатов в области экономической науки. 

Ключевые слова: научный потенциал, научно-технический потенциал, система, системный анализ, эффективность.
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A.O. LADNYJ
TECHNIQUE OF CARRYING OUT OF THE ADMINISTRATIVE ANALYSIS OF INCOMES AT RENDERING OUTSOURCING SERVICES
As a result of manufacture and realization of services the financial resources of the enterprise providing a circulation of working capital and mutual relation on a gain of a niche of the market are formed, in a consequence counting on receptions of incomes. In article the technique of carrying out of the administrative analysis of incomes is offered at rendering аутсорсинговых services.
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КОНЦЕПЦИЯ АДАПТАЦИИ МНОГОУРОВНЕВОЙ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО УЧЕТА И АНАЛИЗА К ТРЕБОВАНИЯМ МЕЖДУНАРОДНОЙ УЧЕТНОЙ ПРАКТИКИ
В статье выделены и теоретически обоснованы классификационные признаки адаптации многоуровневой системы управленческого учета и анализа к требованиям международной учетной практики, а также разработаны направления адаптации российской учетной системы к требованиям международных стандартов, дающие возможность независимого построения отношений с международными организациями по стандартам, определяющие мобильность национальной системы регулирования, а также единство системы бухгалтерских стандартов.
Ключевые слова: управленческий учет, анализ, многоуровневая система, международные стандарты, адаптация.
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THE CONCEPT OF ADAPTATION OF MULTILEVEL SYSTEM OF THE ADMINISTRATIVE ACCOUNT AND THE ANALYSIS TO REQUIREMENTS OF THE INTERNATIONAL REGISTRATION PRACTICE

In article classification signs of adaptation of multilevel system of the administrative account and the analysis to requirements of the international registration practice are allocated and theoretically proved, and also directions of adaptation of the Russian registration system to requirements of the international standards, giving the chance independent construction of relations with the international organizations under the standards, defining mobility of national system of regulation, and also unity of system of accounting standards are developed.

Keywords: the administrative account, the analysis, multilevel system, the international standards, adaptation.
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Э.Р. ШАЙБАКОВА 

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРОСТРАНСТВО ФОРМИРОВАНИЯ ЦЕНТРОВ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
Управление предприятием достаточно сложный процесс, в основе которого лежит ежедневное принятие множества управленческих решений. А для принятия правильного, иногда единственно верного решения, нужна достоверная информация. Получаемая руководителем информация может быть как внутренней - данные о финансово-хозяйственной деятельности предприятия, так и внешней - данные о рынке товаров, услуг в целом, на уровне города, региона, страны и т.д. В статье представлен авторский взгляд на формирование информационного пространства центров ответственности.
Ключевые слова: центр ответственности, управленческий учет, информационное пространство.
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INFORMATION FIELD OF FORMATION OF THE CENTERS OF RESPONSIBILITY

Operation of business difficult enough process in which basis daily acceptance of set of administrative decisions lies. And for acceptance correct, it is sometimes unique the right decision, trustworthy information is necessary. The information received by the head, can be as internal - the data about financial and economic activity of the enterprise, and external - the data about a commodity market, services as a whole, at level of a city, region, the countries etc. In article the author's sight at formation of information field of the centers of responsibility is presented.
Keywords: the responsibility center, the administrative account, information field.
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В.А. ЗАЛЕВСКИЙ, Е.В. МОРГУНОВА
БЮДЖЕТИРОВАНИЕ В СИСТЕМЕ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО УЧЕТА ВУЗА В УСЛОВИЯХ РЕФОРМИРОВАНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

В статье разрабатывается концепция бюджетирования в ВУЗе: определяются цели, задачи бюджетирования, функции бюджета, значение, факторы, способствующие устойчивому развитию ВУЗа в условиях модернизации образования.

Ключевые слова: совершенствование, модернизация, бюджетирование, бюджет, цели, задачи.
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V.A. ZalevskiJ, E.V. Morgunova
BUDGETING IN SYSTEM OF THE ADMINISTRATIVE ACCOUNT OF HIGH SCHOOL IN THE CONDITIONS OF FORMATION REFORMING
In article presentthe budgeting concept in high school is developed: the purposes, problems of budgeting, budget function, value that promotes a sustainable development of high school in the conditions of education modernization are defined.
Keywords: perfection, modernization, budgeting, the budget, the purposes, problems.
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Ю.А. Акиньшин

Риски при реализации федеральной целевой программы по созданию системы кадастра недвижимости

В статье рассматриваются вопросы влияния на реализацию федеральной целевой программы и достижение установленных целевых индикаторов (показателей) недостаточной проработки на этапе ее подготовки возможных рисков, а также их последствия на примере федеральной целевой программы «Создание автоматизированной системы ведения государственного земельного кадастра и государственного учета объектов недвижимости (2002 – 2008 годы)».

Ключевые слова: риски, федеральная целевая программа.
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Y.A. Akin’shin
Risks by the implementation of the federal program to create a system of real estate cadastre

The paper discusses the influence on the implementation of the federal program and the achievement of set target indicators the lack of elaboration on the stage of preparation of the potential risks and their impacts on the example of the federal target program «Creation of an automated system of the State Land Cadastre and State Registration of Real Property (2002 - 2008 years)».

Keywords: risk, a federal target program.
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В.А. АРСЕНЬЕВА 

ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ МЕЖСТРАНОВОГО НАЛОГОВОГО АДМИНИСТРИРОВАНИЯ
В статье обоснована возможность объединения налогообложения как инструментария генезиса и устойчивого развития как цели, открывающей новые теоретико-методологические направления исследования проблем регулирования и администрирования внутренней системы налогообложения в рамках одного государства и системы налогообложения в условиях межгосударственного взаимодействия. Уточнено понятие межстранового налогового администрирования как комплексного явления, включающего совокупность средств, приемов и методов информационно-аналитического обеспечения, посредством которых, налоговые органы всех уровней придают функционированию налогового механизма заданное направление и координируют действия при изменении налогового законодательства в случае существенных изменений в экономике и политике.
Ключевые слова: налоговые отношения, межстрановое налоговое администрирование, конвергенция налоговых отношений.
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V.A. ARSEN’EVA 

THEORETICAL ANALYSIS OF CROSS-COUNTRY TAX ADMINISTRATION
In article possibility of association of the taxation as genesis and sustainable development toolkit as the purpose opening new teoretiko-methodological directions of research of problems of regulation and administration as internal system of the taxation within the limits of one state, and system of the taxation in the conditions of interstate interaction is proved. The concept межстранового tax administration as complex phenomenon including set of means, receptions and methods of information-analytical maintenance by means of which tax departments of all levels give to functioning of the tax mechanism the set direction is specified and coordinate actions at change of tax laws in case of essential changes in economy and the politician.

Keywords: tax relations, межстрановое tax administration, convergence of tax relations.
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УДК 336.71

Е.А. ДЫННИКОВ

ИНСТИТУЦИОНАЛЬНЫЕ ОСОБЕННОСТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ УСТОЙЧИВОСТИ БАНКОВСКОЙ СИСТЕМЫ РОССИИ

Сложность организационной и функциональной структуры банковской системы определяет необходимость выработки специального методического подхода к анализу происходящих в этой сфере изменений в плане обеспечения ее устойчивости. В статье проведен анализ институциональных особенностей обеспечения устойчивости банковской системы России на современном этапе, который позволил определить ключевые параметры оценки устойчивости банковской системы, в соответствии с которыми в определенной мере можно прогнозировать характер развития кредитных организаций во внешней среде.

Ключевые слова: банковская система, устойчивость, банковское законодательство, кризис, капитал.
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E.A. Dynnikov
INSTITUTIONAL STABILITY CHARACTERISTICS OF RUSSIAN BANKING SYSTEM
The complexity of the organizational and functional structure of the banking system determines the need for a special methodological approach to the analysis of ongoing changes in this area in terms of its sustainability. The article analyzes the institutional features of the sustainability of the banking system in Russia at the present stage, which allowed us to determine the key parameters of assessing the sustainability of the banking system according to which to some extent one can predict the way of the development of credit institutions in the environment.

Keywords: banking system, sustainability, banking regulation, crisis, capital.
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УДК 336.226
С.А. ЕРУХ 

ПОКАЗАТЕЛИ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИЕ ЭФФЕКТИВНОСТЬ РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ В РАМКАХ НАЛОГА НА ДОХОДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ
В статье предложен расчет показателя, характеризующего эффективность региональной экономики в рамках налога на доходы физических лиц, а также представлены научно-методические рекомендации по определению зависимости потенциальной эффективности региональной экономики от стабильности поступлений налога доходы физических лиц.
Ключевые слова: региональная экономика, эффективность, налог на доходы физических лиц.
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THE INDICATORS CHARACTERIZING EFFICIENCY OF REGIONAL ECONOMY WITHIN THE LIMITS OF THE TAX TO INCOMES OF PHYSICAL PERSONS

In article calculation of the indicator characterizing efficiency of regional economy within the limits of the tax to incomes of physical persons is offered, and also scientifically-methodical recommendations about definition of dependence of potential efficiency of regional economy from stability of receipts of the tax incomes of physical persons are presented.
Keywords: regional economy, efficiency, the tax to incomes of physical persons.
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УДК 330.33.01
И.В. Киреев
Инструментарий оценки неплатежеспособных организаций и методы прогнозирования возможного банкротства промышленных предприятий в посткризисный период

Автором разработана методика анализа финансового состояния неплатежеспособных организаций для оценки вероятности их банкротства.

Ключевые слова: неплатежеспособность, прогнозирование банкротства, посткризисный период.
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I.V. KIREEV
ASSESSMENT TOOLS INSOLVENT ORGANIZATIONS AND METHODS FOR PREDICTING THE POSSIBLE BANKRUPTCY OF ENTERPRISES IN THE POST-CRISIS PERIOD
The author developed a method of analyzing the financial condition of insolvent institutions to assess the likelihood of bankruptcy.
Keywords: insolvency, bankruptcy prediction, post-crisis period.
BIBLIOGRAPHY (TRANSLITERATED)

1. Popova, L.V. Prioritety innovacionnogo obwestva i perspektivy modernizacii jekonomiki: regional'nyj aspekt [Tekst] / L.V. Popova // Jekonomicheskie i gumanitarnye nauki. – Orel: Gosuniversitet-UNPK, 2011. - № 4.
2. Popova, L.V. Formirovanie uchetno-kontrol'noj sistemy raschetnyh otnoshenij na promyshlennom predprijatii [Tekst] / L.V. Popova // Jekonomicheskie i gumanitarnye nauki. – Orel: Gosuniversitet-UNPK, 2010. -       № 10.
Kireev Ivan Vyacheslavovich
State University-ESPC 

Postgraduate student Department of «Accounting and taxation»

302020, Orel, Naugorskoe highway, 29

Numb.: (4862) 41-98-60
E-mail: orelbuin@yahoo.com
УДК 336.226.322
Н.А. ПОТАПОВА 

НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ 
ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ МЕХАНИЗМА ИСЧИСЛЕНИЯ НАЛОГА 
НА ДОБАВЛЕННУЮ СТОИМОСТЬ
В статье автором даются предложения по совершенствованию методики исчисления налога на добавленную стоимость, действующей в настоящее время в Российской Федерации.

Ключевые слова: налог на добавленную стоимость, методика, механизм исчисления, метод косвенного вычитания, прямой метод.
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N.A. POTAPOVA

RESEARCH AND RECOMMENDATIONS FOR IMPROVING THE MECHANISM OF CALCULATION VALUE ADDED TAX

In article the author gives offers on perfection of a technique of calculation of the tax to the added cost, operating now in the Russian Federation.

Keywords: the value-added tax, a technique, the calculation mechanism, a method of indirect subtraction, a direct method
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НАЛОГОВЫЙ ПОТЕНЦИАЛ СТРАНЫ И РЕГИОНОВ: ЕГО МЕСТО 
И РОЛЬ В СИСТЕМЕ НАЛОГОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ

В статье показана взаимосвязь налогового менеджмента и налогового потенциала. Дано определение сущности налогового потенциала. Он представлен как инструмент налогового регулирования, приведены факторы, влияющие на определение налогового потенциала.
Ключевые слова: налоговый менеджмент, налоговый потенциал, налоговый потенциал региона, факторы налогового потенциала.
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A.А. Skakunova
TAX CAPACITY OF THE COUNTRY AND REGION: ITS ROLE AND PLACE IN A SYSTEM OF TAX REGULATIONS
The article shows the relationship of tax management and tax potential. Definition of essence of tax potential is made, the tax potential is presented as the tool of tax regulation, the factors influencing definition of tax potential are resulted.

Keywords: tax management, tax potential, tax potential of region, factors of tax potential.
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Г.В. Геворкян
Модернизация российской статистики: создание современной оценки результатов экономической деятельности Российской

Федерации

Автором выделены главные проблемы оценки макроэкономической системы российскими органами статистики, сформированы направления модернизации статистики. Определено, что модернизация статистики в части современной оценки результатов экономической деятельности, должна состоять из двух этапов. Представлена авторская схема модернизации регулярных расчётов результатов экономической деятельности по доходам.
Ключевые слова: статистика, модернизация, оценка, макроэкономическая система, результаты экономической деятельности.
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G.V. Gevorkyan

MODERNIZATION OF RUSSIAN STATISTICS: CREATION OF MODERN ASSESSMENT OF THE RUSSIAN ECONOMIC ACTIVITIES

FEDERATION

The author has identified the main problems of assessing the macroeconomic system by Russian statistical bodies, formed by the direction of modernization of the statistics. It was determined that the modernization of statistics in the assessment of current economic performance must consist of two phases. Author presented the scheme of modernization of regular payment of economic performance in revenue.

Keywords: statistics, modernization, evaluation, macro-economic system, economic performance.
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Т.В. ПОНОМАРЕВА
ПРОБЛЕМЫ ОЦЕНКИ ФИНАНСОВОГО СОСТОЯНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ

Оценка финансового состояния организации важна для контроля и принятия управленческих решений внутри компании, а для кредитных учреждений – в целях определения прибыльности и платежеспособности общества. В настоящее время процедура оценки финансового состояния большинства организаций основывается на утвержденных методологических рекомендациях. Однако, на наш взгляд, рекомендуемые к расчету показатели не имеют надлежащего теоретического обоснования и нуждаются в тщательном осмыслении и доработке с целью осуществления научно аргументированного подхода к оценке.
Ключевые слова: оценка финансового состояния, финансовая устойчивость, платежеспособность, коэффициент.
СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ
1. Методологические рекомендации по проведению анализа финансово-хозяйственной деятельности организаций, утвержденные Госкомстатом России от 28 ноября 2002 г. портал [Электронный ресурс] / Режим доступа URL: Internet resource: http://www.gks.ru/wps/wcm/connect/rosstat/rosstatsite/main/finance/index.html

2. Вовк, А.А. Основы общей теории статистики: учебник для ВУЗов ж.-д. транспорта [Текст]                           / А.А. Вовк. – М.: Маршрут, 2006.

3. Витченко, М.Н. Анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятий железнодорожного транспорта: учебник для техникумов и колледжей железнодорожного транспорта [Текст] / М.Н. Витченко. - М.: Маршрут, 2003. 

4. Ожегов, С.И. Толковый словарь русского языка: 80000 слов и фразеологических выражений/Российская академия наук. Институт русского языка им. В.В. Виноградова. – 4-е изд., дополненное [Текст] / С.И. Ожегов, Н.Ю. Шведова. – М.: Азбуковник, 1997. 

5. Азрилиян, А.Н. Большой экономический словарь [Текст] / /Под ред. А.Н.Азрилияна. – М.:Фонд «Правовая культура», 1994. 

6. Ковалев, В.В. Финансовый анализ: методы и процедуры [Текст] / В.В. Ковалев. – М.: Финансы и статистика, 2002. 

Пономарева Татьяна Викторовна
Московский государственный университет путей сообщения (МИИТ)
Аспирант кафедры «Бухгалтерский учет и статистика»
127994, г. Москва, ул. Образцова, д. 9, стр. 9

Тел.: (495) 681-31-77

E-mail: tatiana_fed@yahoo.com


T.V. Ponomareva

THE PROBLEMS OF AN ORGANIZATION’S FINANCIAL RATING
Financial rating of an organization is important for controlling and making decisions inside a company, and with regard to credit institutions, for the purpose of identification of a company’s profitability and paying capacity. In most organizations today the procedure of financial rating is based on affirmed methodological recommendations. But in our opinion the advisable indicators do not have the appropriate theoretical justification and require careful comprehension and improvement for the purpose of implementation of scientifically substantiated approach to the assessment.
Keywords: financial rating, business solvency, paying capacity, coefficient.
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 • Сокращения и аббревиатуры должны расшифровываться по месту первого упоминания (вхождения) в тексте статьи.

• Формулы следует набирать в редакторе формул Microsoft Equation 3.0. Формулы, внедренные как изображение, не допускаются!

• Рисунки и другие иллюстрации (чертежи, графики, схемы, диаграммы, фотоснимки) следует располагать непосредственно после текста, в котором они упоминаются впервые.

• Подписи к рисункам (полужирный шрифт курсивного начертания 10 pt) выравнивают по центру страницы, в конце подписи точка не ставится: 

Рисунок 1 – Текст подписи
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Научная Область использования 
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Научные направления в области финансов, налогов и кредита
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