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УДК 339.972

Л.О. Абатова 

Публичное управление в условиях глобализации                       и становления информационного общества

В статье рассмотрены вопросы, касающиеся управления в условиях инновационного развития, предложена структура управления. В рамках статьи проанализированы современные тенденции модернизации экономики, а также становление информационного общества и создание «электронного правительства». Подняты вопросы, касающиеся современных проблем, а также рассмотрены перспективные направления, связанные с интеграцией информационных технологий и экономики.

Ключевые слова: глобализация, инвестиции, информационное общество, инновационное развитие, интеграция, информация, информационные технологии, безопасность, модернизация, публичное управление. 

In the article the issues related to governance in the context of innovative development have been studied, the management structure has been proposed. Within  the frameworks of the article the current trends of economic modernization have been analyzed as well as the formation of information society and the creation of «electronic government». The issues relating to contemporary problems are raised and  promising directions connected with the integration of information technology and the economy are considered too.

Key words: globalization, investments, information society, innovative development, integration, innovation, information technology, safety, modernization, public administration.
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УДК 316
В.В. СМИРНОВ

КРИТЕРИИ ЦИВИЛИЗОВАННОСТИ И УКРЕПЛЕНИЕ ИНСТИТУТОВ СОЦИАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ БИЗНЕСА

В статье рассмотрены современные научные представления о критериях цивилизованности предпринимательства, обоснована необходимость укрепления институтов социальной ответственности бизнеса в условиях становления социального государства, представлены важнейшие международные и российские инициативы в этом направлении.

Ключевые слова: критерии цивилизованности предпринимательства, социальная ответственность бизнеса, институты укрепления социальной ответственности бизнеса.
The paper deals with modern scientific ideas about the criteria of civilized business, the necessity of strengthening the institutions of corporate social responsibility in terms of the social state, represented by the major Russian and international initiatives in this direction.

Key words: criteria of civility entrepreneurship, social responsibility of businesses, institutions strengthening the social responsibility of business.
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К вопросу формирования современных подходов прогнозирования регионального развития в настоящих условиях
В статье рассматривается комплекс современных стратегических подходов (методов) обеспечивающих проведению эффективной региональной социально-экономической политики.

Ключевые слова: регион, социально-экономическое развитие, прогнозирование, программно-целевой метод.

The article deals with a complex of modern strategic approaches (methods) providing conduct of effective regional socio-economic policy.

Key words: region, socio-economic development, prediction, program-target method.
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ПРОБЛЕМЫ ТРУДОВОЙ ИНТЕГРАЦИИ МОЛОДЫХ 

СПЕЦИАЛИСТОВ В ЭКОНОМИКУ МОСКВЫ

В статье автором рассмотрены актуальные проблемы трудовой интеграции молодых специалистов в экономику Москвы, выявлены направления раскрытия молодыми специалистами своего профессионального потенциала.
Ключевые слова: специалисты, трудовая интеграция, экономика.

In the article the author discussed topical issues of labor integration of young professionals into the economy of Moscow, identified the direction of opening young professionals of their professional capacity.

Key words: experts, labor integration, economy.
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А.Ю. ПЕТРОВ 

ИННОВАЦИОННЫЙ ПРОДУКТ В СИСТЕМЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ УЧАСТНИКОВ ИННОВАЦИОННОГО ПРОЦЕССА

В статье предложен новый подход к рассмотрению процесса взаимодействия участников инновационного процесса в создании инновационного продукта.

Ключевые слова: инновационный продукт, система, инновационный  процесс, инвестиции, взаимодействие.
This paper proposes a new approach to the interaction between participants in the innovation process in the creation of an innovative product. 

Key words: innovative product, system, process of innovation, investment, interaction
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Анализ инновационных проектов в предпроектном маркетинге

Предложена методика проведения предпроектного маркетинга инновационных проектов основанная на применении Эволюционно-симулятивной методологии (ЭСМ).

Ключевые слова: маркетинг, инновационный проект, риск завышения, риск занижения, Эволюционно-симулятивный метод.

The technique of performance of predesign of marketing of innovative projects based on application of Method of simulation of processes of equilibrium (MSPE) Is offered.

Key words: marketing, the innovative project, risk of overestimate, risk of understating, the Method of simulation of processes of equilibrium (MSPE).

Список Литературы
1. Никишкин, В.В. Роль маркетинговых исследований в разработке стратегии выведения нового продукта на рынок [Текст] / В.В. Никишкин, И.В. Гурова // Маркетинг в России и за рубежом. - №4.- 1999

2. Мерсер, Д. ИБМ: Управление в самой преуспевающей корпорации мира [Текст] / Д. Мерсер.                     - М.: Прогресс, 1991. – 185 с.
3. Прокофьев, Д.А. Событийные модели систем информационной поддержки предприятий [Текст] / Д.А. Прокофьев // Экономические и гуманитарные науки. - 2010. - №2. – С. 128-136
SPISOK LITERATURY

1. Nikishkin, V.V. Rol' marketingovyh issledovanij v razrabotke strategii vyvedenija novogo produkta na rynok [Tekst] / V.V. Nikishkin, I.V. Gurova // Marketing v Rossii i za rubezhom. - №4.- 1999

2. Merser, D. IBM: Upravlenie v samoj preuspevajuwej korporacii mira [Tekst] / D. Merser. - M.: Progress, 1991. – 185 s.

3. Prokof'ev, D.A. Sobytijnye modeli sistem informacionnoj podderzhki predprijatij [Tekst] / D.A. Prokof'ev // Jekonomicheskie i gumanitarnye nauki. - 2010. - №2. – S. 128-136
Никишкин Валерий Викторович

Российский экономический университет имени Плеханова

115114, Москва, 2-й Кожевнический пер., д. 8
Декан факультета маркетинга 
Кандидат экономических наук, доцент
Тел.: 8 (495) 235-27-71

E-mail: ross@pvti.ru,
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



УДК 657

О.Б. Вахрушева 

Влияние реформирования бухгалтерского учета                           на управленческий учет

Рассмотрены вопросы развития управленческого учета в России и за рубежом. Проведен анализ научных концепций авторов на сущность, предмет и метод управленческого учета, объекты, принципы, задачи и функции управленческого учета. 

Ключевые слова: управленческий учет, системы управленческого учета, научные концепции управленческого учета, развитие управленческого учета, предмет и метод управленческого учета, объекты и принципы управленческого учета, задачи и функции управленческого учета.

Author made the questions of development of management accounting in Russia and abroad. Author analysis the scientific concepts of various authors on the nature of management accounting, a subject and method of management accounting, facilities and management accounting principles, objectives and functions of management accounting. 

Key words: management accounting, systems of management accounting, the scientific concepts, development ofmanagement accounting, a subject and method of management accounting, facilities and management accounting principles, objectives and functions of management accounting. 
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Н.Ю. РОЖКОВА

Исторические аспекты становления и развития управленческого учета

В статье автором рассмотрены исторические этапы формирования и развития управленческого учета в России, а также проанализирована динамика и перспективы развития управленческого учета на территории Российской Федерации.

Ключевые слова: управленческий учет, динамика, контроллинг.

In the article the author reviewed the historical stages of formation and development of management accounting in Russia, and studied the dynamics and prospects of development of management accounting in the Russian Federation.

Key words: management accounting, dynamics, controlling.
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УДК 657
М.М. Коростелкин

ПРАКТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ОРГАНИЗАЦИИ НАЛОГОВОГО И УПРАВЛЕНЧЕСКОГО УЧЕТА НАЛОГОВЫХ РАСХОДОВ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ МАШИНОСТРОЕНИЯ

В настоящее время наиболее рациональным в учетно-аналитической системе представляется исследование практических аспектов организации налогового и управленческого учета налоговых расходов. Это необходимо для анализа себестоимости, рентабельности, а также для оценки текущих результатов деятельности как предприятия в целом, так и в разрезе по отдельным видам работ, услуг, что позволило бы не только определить прибыльность того или иного направления, но и послужило бы основой для разработки возможных альтернативных путей развития.

Ключевые слова: налоговый учет, управленческий учет, налоговые расходы.

Now in registration-analytical system research of practical aspects of the organization of the tax and administrative account of tax expenses is represented to the most rational. It is necessary for the analysis of the cost price, profitability, and also for an estimation of current results of activity as the enterprises as a whole, and in a cut by separate kinds of works, services that would allow not only to define profitableness of this or that direction, but also would form a basis for working out of possible alternative ways of development.
Key words: the tax account, the administrative account, tax expenses.
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С.А. Игнатов
Методика реализации аналитических процедур по оценке себестоимости готовой продукции

В статье автором рассмотрены факторы, влияющие на эффективность анализа затрат, проанализированы методы анализа затрат, раскрыты концептуальные основы анализа затрат на производство продукции и предложена структурно-логическая модель факторного анализа издержкоемкости.

Ключевые слова: себестоимость, анализ, готовая продукция.
In the article the author discussed the factors influencing the effectiveness of cost-benefit analysis, analyzed the methods of cost analysis, outlining the conceptual framework for the analysis of production costs of products and proposed structural and logical model of factor analysis izderzhkoemkosti.

Key words: cost, analysis, and finished products.
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АНАЛИЗ МИРОВОЙ ПРАКТИКИ ПЛАНИРОВАНИЯ                                          И ПРОГНОЗИРОВАНИЯ НАЛОГОВЫХ ПОСТУПЛЕНИЙ                                  И УРЕГУЛИРОВАНИЯ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ

В статье рассматриваются актуальные направления международной практики планирования и прогнозирования налоговых поступлений и урегулирования задолженности по налогам и сборам.

Ключевые слова: планирование, прогнозирование, налоговые поступления, задолженность по налогам и сборам, мировая практика.
In article actual directions of world practice of planning and forecasting of tax revenues and debts settlement under taxes and tax collections are considered.

Key words: planning, forecasting, tax revenues, debts under taxes and tax collections, world practice.
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Т.В. Крючкова

Финансовые источники неналоговых доходов

В статье рассматриваются авторские позиции по формированию финансовых источников неналоговых доходов. Кроме традиционных источников неналоговых доходов – доходов от внешнеэкономической деятельности, от продажи государственных ценных бумаг, дивиденды, доходы за пользование банками денежными средствами, доходы от платных услуг и т. д., анализируются финансовые ресурсы муниципальных образований - арендная плата за землю и за другую недвижимость и финансовая деятельность парабанковской системы.

Ключевые слова: неналоговые доходы, муниципальная собственность, гражданское общество, парабанковская система, финансовые ресурсы, муниципальные финансы, муниципальные займы, муниципальные банки, муниципальные инвестиционные, муниципальные пенсионные фонды
The article deals with the financial sources of non-tax revenue. In addition to traditional sources of non-taxable income - income from foreign trade, the sale of government securities, dividend income for the use of bank funds, revenues from paid services, etc., author analyzed the financial resources of municipalities - rent for land and other real estate and financial activities para-bank system.

Key words: non-tax revenue, municipal property, civil society, para-bank system, financial resources, municipal finance, municipal loans, municipal banks, municipal investment, municipal pension funds.
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Основные этапы, факторы становления и развития налогового планирования в России

В настоящее время в России созданы предпосылки к сознательному, целенаправленному налоговому планированию, которые базируются на нормах закона. Разрабатываются теоретические положения и методические основы налогового планирования в организациях. 

Ключевые слова: налоговое планирование, налоговые платежи, этапы и виды налогового планирования, налогообложение.

Now in Russia preconditions to conscious, purposeful tax planning which are based on norms of the law are created. Theoretical positions and methodical bases of tax planning in the organizations are developed.

Key words: tax planning, tax payments, stages and kinds of tax planning, the taxation.
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Проблемы оценки рисков налоговой оптимизации
В статье рассмотрены актуальные проблемы оптимизации налогов, определены принципы при налоговой оптимизации в целях снижения рисков и предложены методики  оценки налоговых рисков на предприятии.

Ключевые слова: риски, оптимизация, налоговые обязательства.

The article deals with the optimization of taxes, the principles for tax optimization schemes to reduce risks and proposed methodology for assessing tax risks across the enterprise.

Key words: risk, optimization, tax liabilities.
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А.А. Гудков

Исторические и современные аспекты формирования и налогообложения добавленной стоимости для целей построения управленческой учетной системы косвенного налогообложения

В статье внимание уделено рассмотрению теоретических основ косвенного налогообложения, истории развития косвенного налогообложения и эволюции налога на добавленную стоимость как основополагающей его части. Кроме того автором подвергнуты анализу и систематизации аспекты формирования, определения и налогообложения добавленной стоимости в целях построения управленческой учетной системы косвенного налогообложения на предприятии.

Ключевые слова: косвенное налогообложение; добавленная стоимость; налогообложение добавленной стоимости; учет; управленческий учет.

In this article attention is paid to the theoretical basis of indirect taxation, the history of indirect taxation and the evolution of value added tax as a fundamental part of it. Furthermore the author subjected to the analysis and systematization of aspects of the formation, identification and assessment of value added in order to build a management accounting system of indirect taxation in the enterprise.

Key words: indirect taxation, value added, value added tax, accounting, management accounting.
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А.В. Гуров 

ПРОБЛЕМЫ ВЫБОРА МАРКЕТИНГОВОЙ СИСТЕМЫ 

РАСПРЕДЕЛЕНИЯ 

Рассматриваются проблемы выбора маркетинговой системы распределения.
Ключевые слова: маркетинговые системы распределения, вертикальные, горизонтальные и многоканальные маркетинговые системы.
The problems of choice of marketing distribution systems.

Key words: marketing distribution system, vertical, horizontal and multi-channel marketing system.
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М.А. Пономарев

Управление деятельностью некоммерческой организацией в условиях перехода к государственному долгосрочному планированию

В статье рассматривается управление деятельностью некоммерческой организацией при переходе к государственному долгосрочному планированию и пути повышения эффективности функционирования институтов и организаций гражданского общества.

Ключевые слова: бюджетные и коммерческие структуры, некоммерческие организации, институты и организации гражданского общества, информационное общество, эффективная система управления, административно-распределительные технологии управления, аутсорсинг, маркетинговые коммуникации.
The article discusses management of non-profit organization in the transition to the state long-term planning and ways to enhance the functioning of institutions and civil society organizations.

Key words: low cost and commercial structures, nonprofit organizations, institutions and civil society organizations, information society, effective management system, administrative and distribution management technology, outsourcing, marketing communications.
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ОБОСНОВАНИЕ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ ПО ВНЕДРЕНИЮ АУТСОРСИНГА В ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ

Аутсорсинг как вид производственной деятельности является актуальным направлением развития российской промышленности. Одна из значимых проблем в этом вопросе связана с экономическим обоснованием целесообразности аутсорсинга для предприятия, как альтернативы самостоятельного производства малорентабельной продукции. В статье предлагаются методические основы принятия такого решения.

Ключевые слова: аутсорсинг, управление, промышленность, предприятие, менеджмент, управленческие решения по аутсорсингу.
Outsourcing as a form of productive activity is the actual direction of development of Russian industry. One of the most important issues in this matter was knitting with the feasibility study of outsourcing for the company, as an alternative to independent production of low profit products. The article offers methodological basis for the decision. 

Key words: outsourcing, administration, industry, business, management, administrative outsourcing solutions.

Список ЛИТЕРАТУРы
1. Аникин, Б.А. Аутсорсинг и аутстаффинг: высокие технологии менеджмента [Текст] / Б.А. Аникин, И.Л. Рудая. - М.: ИНФРА - 2009.

2. Билинкис, В.Д. Аутсорсинг функционально-стоимостного анализа на конверсионном предприятии [Текст] / В.Д. Билинкис, В.И. Гуров // Конверсия в машиностроении. - 2008. - № 1.

3. Богатин, Ю.В.Производство прибыли. [Текст] / Ю.В. Богатин, В.А. Швандар. - М.: Финансы, ЮНИТИ, 1998.

4. Жданов, А.Ю. Корпоративный аутсорсинг как форма реструктуризации компании [Текст]                                / А.Ю. Жданов // Экономика и управление. - 2008. - № 6 (38)

SPISOK LITERATURY

1. Medvedev: Dolgosrochnoe planirovanie v jekonomike budet vosstanovleno [Jelektronnyj resurs] / Rezhim dostupa: URL: http://www.edinros-rm.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=978:2010-06-29-11-17-42&catid=1:latest-news&Itemid=1

2. Dmitriev, M. V ozhidanii perspektiv [Tekst] / M. Dmitriev // «Rossijskaja Biznes-gazeta». - 2009. - №727 (43) ot 10 nojabrja 

3. Zub, A.T. Strategicheskij menedzhment v nekommercheskih organizacijah [Tekst] / A.T. Zub. - M.: Aspekt Press, 2007 - 184 s.
Родина Юлия Геннадиевна

ФГОУ ВПО «Государственный университет - учебно-научно-производственный комплекс»

302020, г. Орел, Наугорское ш., 40

Аспирант кафедры «Предпринимательство и маркетинг»

Тел. 8 (4862) 762249

E-mail market@ostu.ru
УДК 681.324:519.8

Т.Б. ЕРШОВА, О.А. РЫЦЕВ
ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА КАЧЕСТВА ИТ-УСЛУГ ПРЕДПРИЯТИЯ

Рассматриваются вопросы оценки качества ИТ-услуг на предприятии, дается авторское определение ИТ-услуги и предлагается подход к оценке качества ИТ-услуги.
Ключевые слова: качество, показатель качества, ИТ-услуга, информационная инфраструктура.
The questions assess the quality of IT-services in the enterprise, the author's definition of IT-services and proposes an approach to assessing quality properties of IT-services.
Key words: quality, quality indicator, IT-services, information infrastructure.
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