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УДК 329.052:8

В.А. Проничев

Политическая оппозиция в современной России:
этапы и особенности становления
В статье рассматриваются основные направления деятельности политической оппозиции. Изучен механизм влияния парламентской оппозиции на  принятия и утверждения законопроектов. 

Ключевые слова: Парламент, политическая оппозиция, парламентская оппозиция, экономика, экономические решения.

In article the basic lines of activity of political opposition are considered. The mechanism of influence of parliamentary opposition on acceptances and statements of bills is studied.

Key words: Parliament, political opposition, parliamentary opposition, economy, economic decisions.
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УДК 001
А.В. Николаев 

КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТЬ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫХ РЕСУРСОВ 
В ВУЗОВСКОЙ СРЕДЕ

В статье автором рассмотрены подходы к определению компонентов конкурентоспособности вызов; проанализированы показатели российских вузов по оценкам экспертов претендующих на международный, общероссийский, региональный и отраслевой уровни признания, сделаны соответствующие выводы.
Ключевые слова: конкурентоспособность, оценка, интеллектуальный ресурс.
In the article the author discussed approaches to defining the components of competitiveness challenge; analyzed indicators of Russian universities according to the experts compete for international, nationwide, regional and sectoral levels of recognition, draw appropriate conclusions.
Key words: competitiveness, evaluation, intellectual resource.
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УДК 330.341.1

Ю.Н. АЛЕКСАНДРИН

НОВЫЕ ИНСТИТУТЫ РАЗВИТИЯ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА 
В ИННОВАЦИОННО-ОРИЕНТИРОВАННОЙ ЭКОНОМИКЕ

В статье обосновывается необходимость формирования новых институтов развития малого предпринимательства, адекватных инновационной модели экономики. Проведен анализ динамики отраслевой структуры малого предпринимательства на федеральном и региональном уровнях. Аргументируется неэффективность существующих институтов развития малого предпринимательства. Предложена авторская модель системы государственной поддержки малого бизнеса в инновационной экономике.

Ключевые слова: инновационная экономика, малое предпринимательство, отраслевая структура, институты развития, государственная поддержка, оценка эффективности 

In the article the necessity of formation of new institutes of small business development, adequate to innovative model of economy proved. The analysis of the dynamics of branch structures of small business carried out at federal and regional levels. The ineffectiveness substantiated of existing institutions and mechanisms to stimulate small business.  The author offers model of the state support system of small business in innovative economy.

Key words: innovative economy, small entrepreneurship, branch structure, development institutions, government support, performance evaluation.
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УДК 338
В.В. Никишкин
Инновационные технологии моделирования процесса вывода торгового продукта на рынок

Рассмотрены вопросы аналитического исследования  продвижения товара на рынок, погрешность прогнозирования и способы ее уменьшения с помощью Эволюционно-симулятивной методологии. 

Ключевые слова: спрос, предложение, риск завышения, риск занижения, равновесие, надежность, погрешность, Эволюционно-симулятивный метод (ЭСМ).

Questions of analytical research of promotion of the goods on the market, an error of forecasting and ways of its reduction by means of Method of simulation of processes of equilibrium (MSPE) are examined.

Key words: demand, the offer, risk of overestimate, risk of understating, balance, reliability, measurement error, the Method of simulation of processes of equilibrium (MSPE).
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УДК 330.341.1:001.8
Т.А. Кулакова
Механизмы регулирования инновационно-активной экономической системы в России

Объективно предопределенной мировой тенденцией стал переход к инновационному типу функционирования и развития экономики всех уровней. Стратегический выбор России — создание национальной экономики, призванной в перспективе играть одну из ведущих ролей в мировом и технологическом развитии. Рыночные условия развития производства требуют создания необходимых источников финансирования инновационных процессов за счет собственных и привлекаемых финансовых ресурсов и условий их эффективного использования.

Ключевые слова: инновационный тип функционирования, приоритетные направления, современные технологии, инновационная экономика, инновационная деятельность, потенциал научно-технической сферы, кардинальные преобразования, эффективность производства, степень инновационности, инновационность предприятий.

Objectively predetermined world tendency became transition to innovative type of functioning and development of economy of all levels. A strategic choice of Russia - creation of the national economy called in the long term to play one the leading parts in world and technological development. Market conditions of development of manufacture demand creation of necessary sources of financing of innovative processes due to own and involved financial resources and conditions of their effective utilization.

Key words: innovative type of operation, priorities, advanced technology, innovative economy, innovation, potential for scientific and technical sphere, radical transformation, production efficiency, degree of innovation, innovation enterprises.
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В.А. ТАРАСОВ, А.В. КОВАЛЬ 

НЕСОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ (БАНКРОТСТВО) МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ В США

Рассмотрен и обобщен опыт США в области банкротства муниципальных образований и предотвращения последнего.
Ключевые слова: муниципальное образование, федеральная процедура банкротства, процедуры оздоровления, внешнее управление.
Reviewed and summarized the USA experience in the field of municipal bancruptcy and preventing the latter.
Keywords: municipality, federal bankruptcy proceedings, procedures for recovery, external control. 
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УДК 657
И.В. Елисеева

Особенности формирования налогооблагаемой базы по налогу на добавленную стоимость в бухгалтерском учете на перерабатывающих предприятиях

В статье автором рассмотрены особенности формирования налогооблагаемой базы по налогу на добавленную стоимость в бухгалтерском учете, раскрыт порядок составления  бухгалтерских проводок при поступлении товаров и реализации продукции покупателям с учетом специфики перерабатывающих предприятий.
Ключевые слова: налогооблагаемая база, налог на добавленную стоимость, перерабатывающее предприятие.

In the article the author describes the features of formation of the taxable base for VAT accounting, disclosed procedure for making accounting entries at receipt of goods and sales to customers with specific processors. 

Key words: tax base, tax on value added processing plant. 
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УДК 657.6
Е.С. Пшеничная

Анализ состояния и направления развития рынка сопутствующих аудиту и прочих услуг, связанных                              с аудиторской деятельностью в РФ в условиях глобального финансового кризиса

В статье рассмотрены изменения в терминологии аудиторской деятельности и исследована классификация услуг, оказываемых на аудиторско-консалтингово рынке. С точки зрения эволюции аудита и его теорий, обоснована общая тенденция перехода от аудита подтверждающего к подтверждающе - аналитическому, от аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности к аудиту бизнеса в целом. Проведен анализ состояния рынка сопутствующих аудиту и прочих услуг, связанных с аудиторской деятельностью в РФ в условиях глобального финансового кризиса. 

Ключевые слова: сопутствующие аудиту услуги, прочие услуги, связанные с аудиторской деятельностью, компиляция финансовой информации, согласованные процедуры в отношении финансовой информации, аудиторско-консалтинговые фирмы.

The article deals with changes in the terminology of auditing and studies the classification of the services provided by the market of auditing and consulting services. From the perspective of the evolution of auditing and its theories the general trend of transition from verifying auditing to verifying and confirming auditing, from accounting (financial) reporting to the auditing of business is proved. The analysis of audit-related market and other services related to auditing in Russia in the global financial crisis is provided 
Key words: audit-related services, other services related to auditing, the compilation of financial information, agreed-upon procedures regarding financial information, auditing and consulting firm. 
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Е.И. Дорогавцева 

Учетно-контрольная подсистема формирования себестоимости выполненных работ строительного предприятия

Автором предложена методика формирования учетно-контрольной подсистемы себестоимости выполненных работ строительного предприятия.

Ключевые слова: учетно-контрольная, себестоимость, строительство.
The author offers a technique for forming the recording and control subsystem cost of work performed construction company.

Key words: accounting and control, cost and construction.
Список литературы

1. Игнатов, С.А. Методика реализации аналитических процедур по оценке себестоимости готовой продукции [Текст] / С.А. Игнатов // Экономические и гуманитарные науки. – 2011. - №2. – С. 55-61
2. Попова, Л.В. Формирование учетно-контрольной системы расчетных отношений на промышленном предприятии [Текст] / Л.В. Попова // Экономические и гуманитарные науки. – 2010. - №10. – С. 15-22

Дорогавцева Елена Ивановна
Ливенский филиал ФГОУ ВПО «Госуниверситет-УНПК»
303852, г. Ливны, Орловская обл., ул. Мира, 152-а

Старший преподаватель кафедры «Бухгалтерский учет и аудит»
Тел.: (48677) 2-37-71

E-mail: livny@ostu.ru
BIBLIOGRAPHY (TRANSLITERATED)
1. Ignatov, S.A. Metodika realizacii analiticheskih procedur po ocenke sebestoimosti gotovoj produkcii [Tekst] / S.A. Ignatov // Jekonomicheskie i gumanitarnye nauki. – 2011. - №2. – S. 55-61

2. Popova, L.V. Formirovanie uchetno-kontrol'noj sistemy raschetnyh otnoshenij na promyshlennom predprijatii [Tekst] / L.V. Popova // Jekonomicheskie i gumanitarnye nauki. – 2010. - №10. – S. 15-22

Dorogavceva Elena

Livenskij branch State University-ESPC
303852, Livny, Oryol region. str. Peace, 152-nd
Senior Lecturer, Department of Accounting and Auditing

Tel.: (48677) 2-37-71

E-mail: livny@ostu.ru

УДК 657.622
А.С. Гринько

Рейтинговая оценка финансового состояния санаторно-курортных организаций региона Кавказских Минеральных Вод

Хронический кризис, который наблюдается в оказании услуг по оздоровлению населения, требует внесения необходимых  корректировок в хозяйственную деятельность санаторно-курортных организаций на основе финансового анализа этих предприятий, что оптимизирует принятие управленческих решений для предупреждения банкротства и обеспечит эффективность функционирования.

Ключевые слова: финансовый анализ, рейтинговая оценка.

Chronic crisis which is observed in rendering of services in population health improvement, demands entering of necessary adjustments into economic activities of the sanatorium organizations on the basis of the financial analysis of these enterprises that optimizes acceptance of administrative decisions for the prevention of bankruptcy and will provide efficiency of functioning. 
Key words: financial analysis, ranking score. 
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Управленческий учет накладных расходов в подрядных строительных организациях

В статье автором предложена последовательность распределение накладных расходов по методу АВС в строительстве, рассмотрен процесс учета накладных расходов на примере инвестиционно-строительной организации и разработана форма управленческой отчетности по накладным расходам.
Ключевые слова: учет, накладные расходы, строительные организации.

In the article the author offers a sequence of allocation of overhead to the ABC method in the construction, through the process before overhead on the example of investment and development organization and developed a form of management accounts for overheads.

Key words: accounting, overhead, construction organizations.
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УДК 336.2
Л.В. Попова

Роль налога как элемента социологии налогообложения

В статье автором определена и обоснована роль налога как элемента социологии налогообложения, рассмотрены основные направления реформирования налогообложения в зарубежных странах и возможность применения положительного опыта в России.
Ключевые слова: налог, социология налогообложения, реформирование.
In the article the author to define and justify the role of the tax as part of sociology of taxation, the main directions of reforming the taxation of foreign countries and the possibility of a positive experience in Russia.

Key words: tax, sociology of taxation reform.
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Модернизация администрирования налогообложения            и обеспечение инновационного экономического развития российской экономики

В статье раскрывается необходимость модернизации администрирования налогообложения, совершенствования и изменения налоговой системы и механизмы налогового стимулирования в процессе обеспечения инновационного экономического развития российской экономики.

Ключевые слова: модернизация администрирования, инновационное развитие, налоговая систем, налоговая нагрузка, экономический потенциал, налоговый потенциал, инновационная модернизация, налоговое стимулирование.
This article represents the essence and the basic forms of the tax administration, that lies in the basis of taxation` correction and tax inspectors and tax-payers` relations, in consequence with the changing relations in the taxation processes.

Key word: modernization of the administration processes, innovative development, tax system, tax burden, economical potencial, taxation potencial, innovative modernization, tax stimulation.
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М.В. Селюков

Повышение эффективности контрольной работы налоговых органов 

В статье автором определены необходимые признаки действенной системы налогового контроля и предложены пути совершенствования контрольной работы налоговых органов.
Ключевые слова: контрольная работа, налоговые органы, налогоплательщики.
In this paper the author defined the necessary attributes of effective tax control system and suggest ways of improving the control of tax authorities.
Key words: control work, the tax authorities, taxpayers.
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Научная концепция социологии налога в современном мире

В статье автором рассмотрены мнения современных экономистов по направлениям реформирования в области регионального налогообложения, определено место социологии налога в современном мире и выявлены негативные создания единого налогового пространства в Европе.
Ключевые слова: социология налога, реформирование, налоговое администрирование.
In the article the author discussed the views of contemporary economists in the directions of reform in the field of regional taxation, established the place of sociology tax in the modern world and revealed the negative of creating a single tax of space in Europe.

Key words: sociology of tax reform, tax administration.
Список литературы
1. Дадашев, А.З. Налоги и налогообложение [Текст] / А.З. Дадашев, Л.П. Павлова, Д.Г. Черник. - М.: ИНФРА-М, 2001. - 415 с.
2. Дуканич, Л.В. Налоги и налогообложение [Текст] / Л.В. Дуканич. - Ростов на Дону: Феникс, 2000. - 416 с.

3. Кобзарь-Фролова, М.Н. Основные элементы науки налоговая деликтология [Текст]                            / М.Н. Кобзарь-Фролова // Налоги и налогообложение. - 2010. - № 6. 
4. Леруа, М. Социология налогоплательщика и проблемы налогообложения [Текст] / М. Леруа // Налоги и налогообложение. - 2006. - № 4. 

5. Майбуров, И. А. Теория и история налогообложения [Текст] / И.А. Майбуров, Н.В. Ушак,                     М.Е. Косов. - М.: ЮНИТИ, 2010. - 423 с.

6. Пушкарева, В.М. История финансовой мысли и политики налогов: учеб. пособие. [Текст]                          / В.М. Пушкарева. - М.: ИНФРА-М, 2006. - 192 c. 
Маслова Ирина Алексеевна

ФГОУ ВПО «Госуниверситет – УНПК»
302020, г. Орел, Наугорское ш., 40
Доктор экономических наук 

Профессор кафедры «Бухгалтерский учет и налогообложение»
Тел.: 8 (4862) 41-70-68

E-mail: tera_27@mail.ru 
BIBLIOGRAPHY (TRANSLITERATED)
1.
Dadashev, A.Z. Nalogi i nalogooblozhenie [Tekst] / A.Z. Dadashev, L.P. Pavlova, D.G. Chernik. - M.: INFRA-M, 2001. - 415 s.

2.
Dukanich, L.V. Nalogi i nalogooblozhenie [Tekst] / L.V. Dukanich. - Rostov na Donu: Feniks, 2000. - 416 s.

3.
Kobzar'-Frolova, M.N. Osnovnye jelementy nauki nalogovaja deliktologija [Tekst]                                             / M.N. Kobzar'-Frolova // Nalogi i nalogooblozhenie. - 2010. - № 6.

4.
Lerua, M. Sociologija nalogoplatel'wika i problemy nalogooblozhenija [Tekst] / M. Lerua // Nalogi i nalogooblozhenie. - 2006. - № 4.

5.
Majburov, I. A. Teorija i istorija nalogooblozhenija [Tekst] / I.A. Majburov, N.V. Ushak,                     M.E. Kosov. - M.: JuNITI, 2010. - 423 s.

6.
Pushkareva, V.M. Istorija finansovoj mysli i politiki nalogov: ucheb. posobie. [Tekst]                                       / V.M. Pushkareva. - M.: INFRA-M, 2006. - 192 c.

Maslova Irina 

State University-ESPC
302020, Orel, Naugorskoe highway, 40

Doctor of Economic Sciences

Professor, Department of Accounting and Taxation
Tel.: 8 (4862) 41-70-68

E-mail: tera_27@mail.ru 

УДК 334.012.8 + 336.581

О.Ю. ПРОХОРОВА 

УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСОВЫМИ ПОТОКАМИ РЕГИОНАЛЬНОГО 
ВЕНЧУРНОГО ФОНДА 

В работе представлен подход к формированию системы управления финансовыми потоками регионального венчурного фонда. Он основан на использовании методики оценки экономической добавленной стоимости. Применение его охватывает принятие решений о финансировании проектов, мониторинг хода выполнения проектов и выбор способа «выхода» регионального венчурного фонда из инвестиционного проекта.

Ключевые слова: венчурное финансирование, региональный венчурный фон, финансовые потоки, экономическая добавленная стоимость.
We repositioned approach to building management systems of financial flows to regional venture fund. It is based on a methodology for assessing the economic value added. Its application covers a decision on funding for projects, monitoring project implementation and the choice of method of exit of the regional venture capital fund from the investment project. 

Key words: venture capital, regional venture funds, financial flows, economic value added.
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УДК 347. 738

С.Р. БОНДАРЕВА

КОНКУРЕНТНЫЕ ПРЕИМУЩЕСТВА И ИХ РОЛЬ В ФОРМИРОВАНИИ КОНКУРЕНТНЫХ СТРАТЕГИЙ РАЗВИТИЯ ОРГАНИЗАЦИИ

На основе анализа управленческой литературы в статье показана взаимосвязь конкуренции, конкурентных преимуществ, конкурентных стратегий и  раскрывается  роль конкурентных преимуществ в формировании конкурентных стратегий.

Ключевые слова: конкуренция, конкурентные преимущества, конкурентные стратегии.
Based on the analyse of the special literature the article shows the interection of competitiveness, competitive advantages strategies and the role of competitive advantages in the construction of the competitive.

Key word: competitiveness, competitive advantages competitive strategies.
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УДК 338.2
Т.В. Романова

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОГРАММЫ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Рассматриваются вопросы экономической эффективности внедрения программы охраны окружающей среды. Приведена методика  по расчету ущербов, причиняемых природной среде производственной деятельность человека.

Ключевые слова: экономическая эффективность, природоохранные мероприятия, программа окружающей среды, ущерб окружающей природной среде.
Questions of economic efficiency of implementing environmental protection programs. The methodology for calculating the damages caused by the natural environment, productive human activity.

Key words: economic efficiency, environmental activities, the program environment, damage to the environment.
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Д.Г. ЗАГУЛЯЕВ

Метрика рынка труда как экономического пространства и место в нЕм наЕмного работника

В статье приводится характеристика рынка труда наёмных работников, выраженная посредством метрики экономического пространства. Определено место наёмного работника в экономическом пространстве рынка труда.

Ключевые слова: метрика экономического пространства, рынок труда, наёмный работник, неравновесная экономическая теория.

The article describes characteristics of employees’ labor market expressed as a metrics of economic space. Location of employee is defined in labor market’s economic space.

Key words: metrics of economic space, labor market, employee, non-equilibrium economic theory.
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Е.А. Глухова

Место и стратегии применения рекламы в системе маркетинговых коммуникаций промышленного предприятия

Учитывая цели и задачи промышленной рекламы, рассматриваются ее специфика и особенности  и предлагаются стратегии использования рекламы в системе маркетинговых коммуникаций промышленного предприятия – классическая и целевая, позволяющие увеличить уровень продаж компании, анализируются их достоинства и недостатки.

Ключевые слова: промышленная реклама, маркетинговые коммуникации промышленных предприятий, классификации маркетинговых коммуникаций, стратегии в рекламе

In accordance with b2b-company advertising objectives and tasks, b2b-advertising specific traits and characteristics are observed, classical and objective-approached strategies of b2b-advertising use in the marketing communications system are suggested allowing enhancing sales, their advantages and disadvantages are analyzed.

Key words: b2b-adverising, b2b-marcom, marcom classification, b2b-advertising strategies
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