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УДК 316.334.2
В.В. СМИРНОВ 

МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ РАЗРАБОТКИ СТАНДАРТОВ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ ДЛЯ СИСТЕМЫ СОЦИАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

В статье раскрывается содержание, роль и назначение стандартов качества жизни населения, дана классификация факторов и шкала уровней жизни, примерная структура направлений стандартизации жизнедеятельности для экспертных оценок.

Ключевые слова: стандарт качества жизни, интегральный показатель уровня жизни, факторы уровня жизни.
In article the maintenance, a role and appointment of the quality standards of a life of the population reveals, classification of factors and a scale of standards of living, approximate structure of directions of standardization of ability to live for expert estimations is given.
Key words: the life quality standard, integrated indicator of a standard of living, factors of a standard of living.
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УДК 330.5
И.Е. Греков
Об измерении результатов и эффективности 
общественного развития
Обоснована необходимость использования интегральных показателей уровня и качества жизни. Проведен анализ существующих индикаторов благосостояния населения. Выделены преимущества и недостатки показателей различных групп. Рассмотрев существующую практику использования показателей эффективности общественного развития, был сделан вывод о необходимости конструирования интегрального критерия эффективности общественного развития. 

Ключевые слова: благосостояние, уровень жизни, качество жизни, показатель.
Necessity of use of well-being and quality of life integrated measures is proved. The analysis of existing indicators of population well-being is lead. Advantages and lacks of various measures are allocated. After reviewing of the existing practice for use of social development efficiency measures a conclusion on necessity of designing of integrated criterion of social development efficiency has been drawn.
Key words: welfare, well-being, quality of a life, measure.
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УДК 364: 34

А.С. ЯКОВЛЕВ

ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ
В статье автором предпринята попытка оценки важности социальной сферы, а именно – ее правового аспекта. В частности научно обоснован и проанализирован ряд основополагающих нормативно-правовых актов РФ и дана оценка важности их правового знания. Кроме того, в статье дается краткий анализ изменения положения объекта изучения за последнее время и предлагается динамика его дальнейшего развития.

Ключевые слова: социальная сфера, нормативно-правовые акты.

In article the author undertakes attempt of an estimation of importance of social sphere, namely – its legal aspect. In particular scientifically-is proved also a number of basic regulatory legal acts of the Russian Federation is analysed and the estimation of importance of their legal knowledge is given. Besides, in article the short analysis of change of position of object of studying is given lately and dynamics of its further development is offered.
Key words: social sphere, regulatory legal acts.
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УДК 330.101
М.В. Дьячков
ИННОВАЦИОННЫЙ ПОДХОД В ТЕОРИИ ЭВОЛЮЦИОННОЙ ЭКОНОМИКИ
Раскрывается инновационная экономика как научный подход в теории эволюционной экономики. Показаны два основных этапа развития эволюционной экономики – системный и процессный. Практическое применение положений инновационной экономики позволяет обеспечить достижение целей и решение задач управления по трем направлениям развития национальной экономики.
Ключевые слова: инновационная экономика, эволюция.

Innovational economy as a scientific approach to the evolutional economy theory is disclosed. Two main stages of evolutional economy development are shown – systematic and process. The Practical application of the innovation economy propositions allows reaching the goals and solving the problems of management in three directions of national economy development.

Key words: innovative economy, evolution.
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Т.Л. ЛУКЬЯНЧИКОВА 
МОДЕЛЬ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА И СТРУКТУРА

ВОЗНАГРАЖДЕНИЯ ЗА РЕАЛИЗОВАННЫЙ

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ КАПИТАЛ
Актуальность темы публикации вызвана тем, что в настоящее время в условиях инновационного развития отношения между трудом и капиталом изменяются принципиально. Это находит отражение в новых формах социального партнерства и принципиальном изменении основы распределения доходов. 

Особое внимание в статье уделяется новому подходу к формированию системы вознаграждения в инновационном секторе экономике: оплата идет за вложенный интеллектуальный капитал, а не просто по труду.
Ключевые слова: интеллектуальный капитал, вознаграждение, инновационная экономика.

Publication is caused by now in conditions of innovative development of the attitude between work and the capital essentially changed. It finds reflection in new forms of social partnership and basic change of a basis of distribution of incomes. The special attention in paper is given to the new approach formation of compensational system in innovative sector of national economy: payment follows the invested intellectual capital, instead of is simple on work.
Key words: the intellectual capital, compensation, innovative economy.
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Л.В. Попова

Методика организации управленческого учета потоварной издержкоемкости

В статье рассмотрена методика организации управленческого учета издержкоемкости на предприятиях торговли. Предлагаемая методика заключается в сочетании метода учета затрат по видам деятельности и пошагового распределения затрат, является комплексной и должна применяться на постоянной основе.
Ключевые слова: управленческий учет, издержкоемкость, управленческий учет, расходы, затраты, издержки обращения, метод АВС.

In article the technique of the organisation of the administrative account costs reflection on trading enterprises is considered. The offered technique consists in a combination of a method of the account of expenses by kinds of activity and step-by-step distribution of expenses, is complex and should be applied on a constant basis.
Key words: the administrative account, costs reflection, the administrative account, expenses, expenses, distribution costs, method АВС.
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И.А. Маслова
Методика анализа производственного и ресурсного потенциала предприятия

В статье автор проводит анализ влияния факторов, связанных с уровнем обеспеченности предприятия и эффективностью использования трудовых ресурсов, основных фондов, а также сырья и материалов на объем добычи промышленных предприятий. 

Ключевые слова: анализ, факторы, потенциал, объем продукции. 

In article the author carries out the analysis of influence of the factors connected with level of security of the enterprise and efficiency of use of a manpower, a fixed capital, and also raw materials and materials on volume of extraction of the industrial enterprises.
Key words: the analysis, factors, potential, production volume.
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О.Л. КАЗОРА, Е.А. ТЮХОВА 

ПРОБЛЕМЫ РЕФОРМИРОВАНИЯ УЧЕТА ЗАТРАТ

В УСЛОВИЯХ АДАПТАЦИИ К МСФО
В последние годы четко прослеживается процесс изменения масштаба бизнеса, проявляющийся в переходе от мелких производственных цехов к достаточно крупным производственным предприятиям. Эффективная рыночно-ориентированная технология корпоративного менеджмента требует постоянного совершенствования существующих и внедрения принципиально новых управленческих инструментов, на что направлена принятая в России стратегия гармонизации и реформирования бухгалтерского учета, приведения его в соответствие с мировыми стандартами. В статье приведен сравнительный анализ отечественных подходов к учету затрат и требований МСФО.

Ключевые слова: затраты, бухгалтерский учет, международные стандарты финансовой отчетности.

A process of business scale change has been traced lately. It is revealed in transition from small workshops to large enough manufacturing enterprises. Effective market oriented technology of corporate management demands constant development of existing managerial instruments and introduction of new ones. And this is the aim of the adopted Russian strategy of accounting harmonization and restructuring which brings accounting in correspondence with the worlds standards. The comparative analysis of domestic approaches to the account of expenses and requirements the international standards of the account and the financial reporting (IFRS) is led in article.

Key words: expenses, book keeping, the international standards of the financial reporting.
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Теоретико-методические аспекты                                             учетно-аналитической системы формирования себестоимости 

В статье исследованы особенности учетно-аналитической системы формирования себестоимости на предприятиях. Разработаны модели учета, анализа и аудита себестоимости продукции.

Ключевые слова: себестоимость, учет, анализ, аудит, промышленность, затраты, готовая продукция.

In clause features of registration-analytical system of formation of the cost price at the enterprises of the industry are investigated. Models of the account, the analysis and audit of the cost price of production are developed. 

Key words: the cost price, the account, the analysis, audit, the industry, expenses, finished goods.
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Совершенствование бухгалтерского учета актуализации стоимости продукции

В статье представлены этапы формирования продажной стоимости реализуемой продукции на современном этапе, предложен учет формирования номинальной стоимости с применением субконто «Базовая стоимость» и субконто «Добавленная стоимость».
Ключевые слова: бухгалтерский учет, стоимость продукции.

In article stages of formation of selling cost of realised production at the present stage are presented, the account of formation of a face-value with application the account «Base cost» and «the Added cost» is offered.

Key words: book keeping, production cost.
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Е.А. БОБРОВА, И.С. Ефименко
Принципы и образующие элементы учетно-аналитической системы

В работе организации большое значение имеет переход к управлению его финансово-хозяйственной деятельностью на основе анализа экономического состояния с учетом постановки стратегических целей организации, адекватных рыночным условиям, и поиска путей их достижения. На основе данных текущего финансового анализа осуществляется разработка основных показателей бизнес-плана, бюджетного планирования; позволяет определить экономические ориентиры развития организации в будущем. В свою очередь, от того, насколько качественно проводится экономический анализ деятельности организации, зависит эффективность принимаемых управленческих решений.
Ключевые слова: учетно-аналитическая система, элементы, управленческие решения, аналитическая информация.

In work of the organization the great value has transition to management of his(its) financial and economic activity on the basis of the analysis of an economic condition in view of statement of the strategic purposes of the organization adequate to market conditions, and search of ways of their achievement. On the basis of the data of the current financial analysis development of the basic parameters of the business - plan, budgetary planning is carried out; allows to define(determine) economic reference points of development of the organization in the future. In turn, from as far as the economic analysis of activity of the organization is qualitatively carried out(qualitatively spent), efficiency of accepted administrative decisions depends.
Key words: registration-analytical system, elements, administrative decisions, the analytical information.
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О.Н. ГЕРАСИН 
Оценка интеллектуальной собственности                              как инструмент бухгалтерско-аналитического обеспечения

Оценочная деятельность является одним из важнейших аспектов развития хозяйственных взаимоотношений. Отсутствие практики регулирования правоотношений в области оценки в России привело к возникновению большого количества трудностей, споров и вопросов, настоятельно требующих регламентации. В статье рассматриваются вопросы оценки и формы государственного регулирования оценочной деятельности нематериальных активов.

Ключевые слова: оценка, оценочная деятельность, нематериальные активы.
Estimated activity is one of the major aspects of development of economic mutual relations. Absence of practice of regulation правоотношений in the field of an estimation in Russia has led to occurrence of a considerable quantity of difficulties, disputes and the questions pressing for regulations. In article questions of an estimation and the form of state regulation of estimated activity of non-material actives are considered.

Key words: an estimation, estimated activity, non-material actives.
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Теоретические аспекты оптимизации налоговой нагрузки экономического субъекта

В статье рассмотрен терминологический аппарат оптимизации налоговой нагрузки, выделены приемы, методы, и схемы оптимизации.

Ключевые слова: оптимизация, налоговая нагрузка.
In article the terms framework of optimisation of tax loading is considered, receptions, methods, and optimisation schemes are allocated.

Key words: optimisation, tax loading.
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И.А. ДРОЖЖИНА
Анализ налоговой нагрузки экономического субъекта как направление оптимизации его системы налогообложения

Условия снижения налоговой нагрузки предприятий заложены в самом налоговом законодательстве, которое предусматривает дифференцированные налоговые режимы для разных операций и видов деятельности, предлагает налогоплательщикам многочисленные налоговые льготы при условии, если они будут действовать в интересах государственных органов. В статье анализируются показатели налоговой нагрузки и определяются направления оптимизации системы налогообложения экономического субъекта.

Ключевые слова: налог, оптимизация, налоговая нагрузка, показатель.
The conditions of decreasing tax load at the enterprises are written in Tax Legislation. It suggests differential tax regimes for different operations and activities, offers tax benefits to taxpayers, under condition if they respond to the state structure interests. Tax load figures are analyzed and directions of optimization are defined in the article. 

Key words: tax, optimization, tax load, figure.
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В.Ю. БАЙДАК 
КРЕДИТНЫЙ РИСК КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА 
И СПОСОБЫ ЕГО МИНИМИЗАЦИИ
Осознавая огромную роль кредитной политики в развитии банковской деятельности, современная российская банковская система должна способствовать внедрению новых технологий и методик, позволяющих повышать доходность кредитных операций банка с оптимальной степенью осторожности, т.е. вопрос об оптимизации кредитной политики коммерческих банков стоит в России достаточно остро. Обоснованная кредитная политика вносит свою существенную лепту в общий успех банка в первую очередь за счет того, что поддерживает культуру принятия решений по кредитам, устанавливает стандарты для принятия конкретных кредитных решений, обеспечивает оптимизацию кредитного процесса.
Ключевые слова: кредитный риск, коммерческий банк, кредитная политика, кредитный портфель, страхование риска.

Realizing a huge role of a credit policy in development of bank activity, the modern Russian bank system should promote introduction of new technologies and the techniques, allowing to raise profitableness of credit operations of bank with optimum degree of care, i.e. the question on optimization of a credit policy of commercial banks costs in Russia sharply enough. The well-founded credit policy brings the essential mite in the general success of bank first of all because supports culture of decision-making under credits, establishes standards for acceptance of concrete credit decisions, provides optimization of credit process.
Key words: the credit risk, a bank of commerce, a borrowing policy, an advances portfolio, risk insurance.
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А.С. ПОЗДНЯЕВ 

ОРГАНИЗАЦИЯ СИСТЕМЫ ФОРМИРОВАНИЯ И ВЕРИФИКАЦИИ НАЛОГООБЛАГАЕМЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ НА МИКРОУРОВНЕ 
В основе организации системы формирования и верификации налогооблагаемых показателей на уровне хозяйствующего субъекта центральным элементом является кадровое решение, обеспечивающее компетенцию работников на ключевых позициях, в числе которых: координатор системы, ведущий налоговый специалист, юридический консультант, группа программирования, бухгалтеры и операторы ввода-вывода данных в автоматизированную систему обработки информации. В статье представлены организационные аспекты системы формирования и верификации налогооблагаемых показателей на микроуровне.

Ключевые слова: налог, показатель, формирование, верификация, микроуровень.

At the heart of the organization of system of formation and verification of taxable indicators at the level of the managing subject the central element is the personnel decision providing competence of workers on key positions, among which: the coordinator of system, the leading tax specialist, the legal consultant, group of programming, accountants and operators of input-output of data in automated information processing system. Organizational aspects of system of formation and verification of taxable indicators are presented in article at microlevel.

Key words: tax, indicator, formation, verification, microlevel.
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Е.В. СИМОНОВА 

ВЗАИМОЗАВИСИМОСТЬ ПРАВОВОЙ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СОСТОЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ БИЗНЕСА

В статье раскрываются содержание и виды экономической и правой состоятельности предприятий бизнеса, а также элементы механизма их взаимозависимости в современных рыночных условиях.

Ключевые слова: правовая и экономическая состоятельность предприятий.

The present article is devoted to the problems of contents and types of economic and legal consistency of the business management. More than that the aspect of the mechanism of their interdependency in modern market conditions is anylused. 

Key words: legal and economic consistency of the business management.
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О.А. ЛЕБЕДЕВА 
ИССЛЕДОВАНИЕ КОНКУРЕНТОВ КАК ОСНОВОПОЛАГАЮЩИЙ ЭЛЕМЕНТ РАЗРАБОТКИ СТРАТЕГИИ КОМПАНИИ

Степень развития рынка, сложность работы на нем во многом определяется особенностями конкурентной среды фирмы. Анализ конкурентов и выработка конкретных действий в отношении главных соперников приносят значительную пользу компаниям. Зная сильные и слабые стороны конкурентов можно оценить их потенциал, цели, настоящую и будущую стратегии. Проведенное исследование позволяет сформировать стратегические группы конкурентов и помогает сделать процесс анализа конкуренции более управляемым.

Ключевые слова: доля рынка, конкурентное преимущество, конкурентный анализ, стратегия, стратегии роста компании.
The degree of market development and complexity of work on it is considerably determined by peculiarities of a firm’s competitive environment. Competitors’ analysis and elaboration of certain actions regarding main counterparts are very useful for companies. Being aware of competitors’ weakness and strength it is possible to estimate their potential, objectives, present and future strategy. Conducted research allows forming strategic competitors’ groups and helps make competition analysis more manageable.
Key words: market share, competitive advantage, competitive analysis, strategy, corporate growth strategy.
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