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УДК 001.89
Л.В. Попова

Приоритеты инновационного общества и перспективы модернизации экономики: региональный аспект

В статье автором выделены основные этапы инновационного процесса, представлены возможные схемы взаимодействия участников инновационного процесса в рамках инновационной цепочки, предложена общая структура регионального информационно-аналитического центра и определено его место в становлении инновационного общества и модернизации экономики.
Ключевые слова: инновационное общество, модернизация экономики, региональный информационно-аналитический центр.
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L.V. POPOVA
PRIORITIES AND PROSPECTS OF INNOVATIVE COMPANY MODERNIZATION OF ECONOMY: THE REGIONAL DIMENSION
In the article the author highlights the main stages of the innovation process, shows the possible scheme of interaction between participants in the innovation process within the innovation chain, offered to the general structure of a regional information-analytical center and determine its place in the development of an innovative society and economic modernization.
Key words: innovation society, the modernization of the economy, a regional information-analytical center.
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УДК 001.81
А.В. Николаев

О НЕКОТОРЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ КАЧЕСТВА ПОДГОТОВКИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО КАПИТАЛА В РОССИЙСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ ГУМАНИТАРНОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

Во всех российских вузах ведется активная работа по реализации перехода на уровневую систему образования. Важно отметить, что одним из главнейших приоритетов в этом процессе должно быть совершенствование качества образования студентов, т.е. качественный уровень подготовки отечественных человеческих ресурсов. В этой связи интерес представляет рассмотрение осуществляемых в Российском государственном гуманитарном университете мероприятий по обеспечению качества подготовки человеческого капитала.

Ключевые слова: качество подготовки, человеческий капитал, уровневая система образования.
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A.V. Nikolaev

ABOUT SOME DIRECTIONS IN MAINTENANCE THE QUALITY OF PREPARATION OF THE HUMAN CAPITAL AT THE RUSSIAN STATE HUMANITARIAN UNIVERSITY

In all Russian schools is actively working to implement the move to tiered education system. It is important to note that one of the main priorities in this process should be to improve the quality of education students, ie qualitative level of domestic human resources. In this regard, consideration of ongoing interest in the Russian State Humanitarian University of measures to ensure the quality of human capital. 

Key words: quality of training, human capital, tier education system.
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Д.Ш. ИСРАФИЛОВА

ФОРМИРОВАНИЕ СОЦИОКУЛЬТУРНОЙ КОМПЕТЕНЦИИ                         В СОПОСТАВИТЕЛЬНОМ АНАЛИЗЕ ФИЛОСОФСКО-ЭСТЕТИЧЕСКИХ ВЗГЛЯДОВ В ФОЛЬКЛОРЕ

Целью статьи является сопоставительный анализ и исследование философско-эстетических взглядов народов в фольклоре, основанных на использовании материалов пословиц и поговорок в русской, английской и татарской языковых картинах мира, а также раскрытие важности проблемы формирования социокультурной компетенции при изучении иностранных языков.

Ключевые слова: мифология, пословицы, поговорки, фольклор, социокультурная компетенция.
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D.S. Israfilova

Formation of social competence in comparative analysis of a philosophical-aesthetic views In folklore
The object of the article is comparative analysis of aesthetical and philosophical views in folklore based on usage of proverbs and folk sayings in Russian, Tatar and English linguistic world images. The article makes a point of social competence formation as being essential at studying of foreign languages.

Key words: mythology, proverbs, folk sayings, folklore, sociocultural competence.
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А.А. КОВАЛЕНКО

РАЗРАБОТКА ПРОЦЕДУРЫ УПРАВЛЕНИЯ ИННОВАЦИЯМИ
С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ДЕЯТЕЛЬНОСТНОГО ПОДХОДА

В статье освещаются новые тенденции в управлении инновациями с позиции социальных аспектов  этого процесса на основе деятельностного подхода. В центре внимания лежит  общая структура деятельности, ее составные элементы, а также структура инновационного процесса.
Ключевые слова: деятельность, управление инновациями, инновационный процесс, действия.
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A.A. Kovalenko

DEVELOPMENT THE PROCEDURES FOR THE MANAGEMENT OF INNOVATIONS USING THE ACTIVITY APPROACH

The article highlights the new trends in innovation management from the perspective of the social aspects of this process on the basis of the activity approach. The focus is the general structure of the activities of its constituent elements, as well as the structure of the innovation process.
Key words: activity, innovation management, innovation process, actions.
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Е.Л. Малкина 

Анализ формирования стоимости биологических активов

Автором в статье проведен анализ формирования стоимости биологических активов и представлена модель проведения анализа стоимости биологических активов.

Ключевые слова: стоимость, биологические активы, анализ.
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E.L MalkinA

ANALYSIS OF THE FORMATION OF VALUE THE BIOLOGICAL ASSETS

The author of the article analyzes the formation of the value of biological assets and presents a model to analyze the value of biological assets.
Key words: cost, biological assets, analysis.
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Е.Н. Макаренко 

Механизм гармонизации показателей внутреннего 
и внешнего аудита в коммерческих организациях
В статье автором рассмотрены факторы, учитываемые внешним аудитором при оценке системы внутреннего аудита на стадии планирования проверки, и предложена оценка системы внутреннего контроля клиента в формате международных стандартов аудита.
Ключевые слова: аудит, гармонизация, коммерческая организация.
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E.N. MAKARENKO

Harmonization mechanism of a measure of domestic

And external audit in commercial organizations
In the article the author discussed the factors that accounted for by the external auditor in assessing the system of internal audit at the planning stage testing and evaluation of proposed system of internal control client in the format of international auditing standards.

Key words: audit, harmonization, commercial organization.
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Д.В. Чайковский 

СРАВНИТЕЛЬНАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПОЛОЖЕНИЙ МЕЖДУНАРОДНЫХ И НАЦИОНАЛЬНЫХ СТАНДАРТОВ УЧЕТА 

В ОТНОШЕНИИ АКТИВОВ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СУБЪЕКТА

В статье обоснованы различия положений международных и национальных стандартов учета в отношении активов экономического субъекта, использование методологического подхода к отражению активов в справедливой оценке, а также внедрение в российскую учетную практику стоимостного изменения элементов добавленной стоимости в справедливой оценке.

Ключевые слова: стандарты учета, активы экономического субъекта, положения.
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D.V. chajkovskIj 

THE COMPARATIVE CHARACTERISTIC OF POSITIONS OF THE INTERNATIONAL AND NATIONAL STANDARDS OF THE ACCOUNT CONCERNING ACTIVES OF THE ECONOMIC SUBJECT

In article distinctions of positions of the international and national standards of the account concerning actives of the economic subject, use of the methodological approach to reflection of actives in a fair estimation, and also introduction in the Russian registration practice of cost change of elements of the added cost in a fair estimation are proved.
Key words: accounting standards, the assets of the economic entity status.
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И.А. Маслова

Место налога в социологической рациональности

В статье автором рассмотрены виды экономических моделей налогов, определены направления поведения налогоплательщика-индивида при решении налоговых проблем и обозначена политическая законность налога для каждого индивида-налогоплательщика как центральная ценность в социологической рациональности.
Ключевые слова: налог, налогоплательщик-индивид, социологическая реальность.
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I.A. Maslova

PLACE OF TAX IN SOCIOLOGICAL RATIONALITY
In the article the author discussed types of economic models of tax, determined the direction of conduct of the taxpayer, the individual in solving tax problems and marked the political legitimacy of the tax for each individual taxpayer, as the central value in sociological rationality.

Key words: tax, a taxpayer-individual, sociological reality.
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Е.С. Филонова 

Состояние и тенденции развития финансово-кредитного механизма в АГРОПРОМЫШЛЕННОМ КОМПЛЕКСЕ региона 
(на примере аграрных районов Орловской области)

В работе проведен анализ современного состояния финансирования и результатов деятельности сельскохозяйственных районов Орловского региона. Определены приоритетные направления финансирования агропромышленного комплекса (АПК) и предложены конкретные экономико-математические модели, позволяющие оценить влияние отдельных составляющих финансово-кредитного механизма на финансовые результаты деятельности сельскохозяйственных товаропроизводителей.

Ключевые слова: экономико-математическая модель, кластерный анализ, регрессионный анализ.
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E.S. FilonovA

STATUS AND TRENDS financial-credit mechanisms in the agriculture sector of region (THE CASE OF AGRICULTURAL District, Oryol Region)

In the article the analysis of contemporary financing conditions and activities results of agricultural areas of Orel region has been conducted. Priority agro industrial complex financing directions have been determined and specified economic-mathematical models have been suggested. The latter ones allow estimating influence of finance and credit mechanism particular constituents on financial results of agricultural commodity producers’ activities.

Key words: economic-mathematical model, cluster analysis, regression analysis.
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Применение алгоритма обучения ИНС с помощью клеточных автоматов для кластеризации банков

на базе демопримера программы Deductor

Рассмотрено решение задачи кластеризации банков в имитационной табличной модели нейронной сети Кохонена по алгоритму LUCA («обучение с помощью клеточных автоматов» - Learning by Using Cellular Automata) и аналитической платформе Deductor. 

Ключевые слова: новый алгоритм обучения самоорганизующихся карт Кохонена с помощью клеточного автомата, табличное моделирование, кластеризация банков, аналитическая платформа Deductor.
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V.I. Anikin, A.A. TuraevA
APPLICATION OF ANN learning algorithm using cellular automata for clustering OF BANKS

BASED PROGRAMS DEMOPRIMERA DEDUCTOR
Consider the banks clustering  using  simulation spreadsheet  model of Kohonen Neural network  based on LUCA algorithm  («Learning by Using Cellular Automata») and  analytical  platform  Deductor.

Key words: a new learning algorithm of Kohonen self-organizing maps using cellular automata, table modeling, clustering of banks, analytical platform Deductor.
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Т.П. Черкасова

Взаимообусловленность современных типов 
и факторов экономического роста

Экономический рост обусловлен рядом факторов, обеспечивающих его инициализацию и стимулирование, которые могут быть классифицированы по ряду оснований. На современном постиндустриальном этапе развития выделяются новые факторы экономического роста преимущественно институционально-инновационной природы, обусловливающие появление нового, инновационного типа экономического роста.
Ключевые слова:  экономический рост, типы роста, факторы роста, инновации.
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T.P. CherkasovA

Interdependence of the modern types and factors of economic growth
Economic growth is determinated by a number of factors, providing for its initialization and stimulation, which can be classified for some basis. New factors of economic growth have mainly institution-innovational nature in modern postindustrial development stage. They become the conditions of modern innovation type of economic growth.

Key words:  economic growth, growth types, economic growth factors, innovations.
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И.Б. ГАЛСАНОВА

ТРАНСФОРМАЦИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОВЕДЕНИЯ ФИРМЫ 
В ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД РОССИЙСКОЙ ЭКОНОМИКИ 

Статья посвящена анализу изменений экономического поведения фирмы в связи с разрушением плановой экономики и наступлением переходного периода российской экономики (начало 1990-х-2000гг.). 

Ключевые слова: экономическое поведение, трансформация, цели, способы ведения деятельности. 
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I.B. GALSANOVA

Transformation of economic behavior of firms

IN THE TRANSITION PERIOD OF THE RUSSIAN ECONOMY
The article is devoted to the analysis of changes of firm’s economic conduct because of destruction planned economics and coming of transition period of Russian economics (beginning of 1990-es-2000 years). 

Key words: economic conduct, transformation, purposes, methods of activity. 
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Л.А. КУРАТОВА

СОСТОЯНИЕ РЫНКА ЭСПРЕСС-ДОСТАВКИ

В РЕСПУБЛИКЕ КОМИ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

В статье рассматривается состояние рынка экспресс-доставки в Республике Коми на современном этапе. Определены основные участники данного рынка в регионе. Дана характеристика качества экспресс-доставки потребителями данной услуги в регионе. 

Ключевые слова: экспресс–доставка, состояние рынка, конкуренция.
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STATE OF THE MARKET espresso DELIVERY

In the Komi Republic at the PRESENT STAGE

 In the article the condition of the market of express delivery in the Komi Republic at present time is considered. The basic participants of this market in region are defined. The characteristic of quality of express delivery by consumers in region is given.
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А.В. ТАРХОВА

ПРЕДПОСЫЛКИ, ПРОБЛЕМЫ И ТЕНДЕНЦИИ ПРЕОДОЛЕНИЯ СОВРЕМЕННОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО КРИЗИСА
Статья посвящена особенностям современного мирового финансово-экономического кризиса: природа, сущность, причины развития. Описываются проблемы и основные направления выхода из кризиса. Анализируются основные уроки кризиса, извлеченные Россией, послужившие перспективной компонентой для посткризисного развития экономики.

Ключевые слова: экономический кризис, природа, причины и проблемы кризиса, российская экономика, возможности.
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A.V. Tarkhova

BACKGROUND, PROBLEMS AND TRENDS TO OVERCOME THE CURRENT ECONOMIC CRISIS
The article is devoted to the features of modern world financial and economic crisis: nature, essence, development reasons. The problems and the basic directions of overcoming the crisis are described. The basic lessons of crisis taken by Russia, served prospective component for postcrisis development of economy are analyzed.
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А.С. ШИЛОВ

АНАЛИЗ ЭТАПА ПРЕДПРОЕКТНОГО ОБСЛЕДОВАНИЯ 
В ОРГАНИЗАЦИОННОМ ПРОЕКТИРОВАНИИ КОРПОРАТИВНЫХ СТРУКТУР АВТОМОБИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РОССИИ

Статья является продолжением исследования автора, посвящённого процессу организационного проектирования корпоративных структур российской автомобильной промышленности. Подробно рассматривается первый из этапов организационного проектирования – предпроектное обследование. Определены и проанализированы основные фазы процесса, приведены авторские формулировки базовых понятий. Выявлены отраслевые особенности проектирования, основанные на конкретных примерах из бизнес-практики российских предприятий, представлены соответствующие рекомендации. Статья будет полезна для научных и практических работников промышленности, студентов, аспирантов и преподавателей экономических вузов.

Ключевые слова: организационное проектирование, предпроектное обследование, корпоративная структура, автомобильная промышленность, концепция, мировоззрение, миссия, цели, внешняя среда, стратегия.
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A.S. Shilov

ANALYSIS OF PHASE Pre-SURVEYS IN ORGANIZATIONAL DESIGN CORPORATE STRUCTURE RUSSIAN AUTOMOTIVE INDUSTRY
The article continues research of the author dedicated to process of organizational design of corporate structures in Russian automotive industry. The first stage of organizational design – preproject survey is handled in detail. Main phases of the process are identified and analyzed, author’s wordings of key notions are suggested. Sectoral peculiarities of design which are based on examples from business-practice of Russian enterprises are exposed, proper recommendations are made. The article can be useful for scientists and practitioners in industry, students, post-graduates as well as for lecturers of higher education institutes of economy.

Key words: organizational design, preproject survey, corporate structure, automotive industry, concept, world outlook, mission, objectives, external environment, strategy.
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А.М. Малева

ИНФОРМАЦИОННО - УПРАВЛЯЮЩАЯ СИСТЕМА ПОДДЕРЖКИ ТРАНСПОРТНОЙ ЛОГИСТИКИ

Предложена структура информационно-управляющей системы, обеспечивающей поддержку диспетчера по управлению транспортной сетью. Предложена методика моделирования транспортной сети, в основе которой лежит метод декомпозиции и процедура применения иерархических конечно-автоматных моделей.

Ключевые слова: система управления цепями поставок, теория автоматов, иерархические конечно-автоматные модели, транспортные сети, графовые формы, транспортная логистика.
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A.M. MALEVA
INFORMATION - MANAGEMENT SUPPORT SYSTEM TRANSPORT LOGISTICS
The technique of modeling of a transport network in which basis the method of decomposition and procedure of application of hierarchical finite-state machine models lay is offered.

Key words: the system of supply chain management, automata theory, hierarchical finite automata models, transport networks, graph forms, transport logistics.
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Н.И. Касперская 

Методика моделирования стратегий продвижения программных продуктов

В статье рассмотрены диалоговые процедуры с модулем Equilibrium инструментальной системы Decision по анализу стратегий Лаборатории Касперского по продвижению программных продуктов на российский и международные рынки.

Ключевые слова: диалоговая процедура, инструментальная система, модуль.

Список Литературы
1. Касперская, Н.И. Экономико-математическая модель принятия решения по продвижению программного обеспечения на международные рынки [Текст] / Н.И. Касперская // Управленческий учет -  №10 – 2010

2. Касперская, Н.И. Аналитическое исследование по продвижению продуктов Лаборатории Касперского на зарубежные рынки [Текст] / Н.И. Касперская // Экономические и гуманитарные науки. - №10. – 2010. – С. 140-150

Касперская Наталья Ивановна

ЗАО «Лаборатория Касперского»
Москва, Волоколамский 1-й пр-д, 10, стр. 1

Председатель Совета директоров, соучредитель и Генеральный директор ЗАО «Лаборатория Касперского»

Тел.: +7 (495) 645-79-39

E-mail: Natalya@kaspersky.com

N.I. Kaspersky

Technique of modelling the strategy promotion of software products
In the article the dialogue procedures with module «Equilibrium» of the Instrumental system «Decision» under the analysis of strategy of «Laboratory of Kaspersky» on promotion of software products on Russian market and the international markets are considered.
Key words: dialogue procedure, Instrumental  system, module.
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