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УДК 338.24:658.562

В.А. КОНОВАЛОВ 
Нормативный подход повышения качества ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

В статье проанализирована динамика спада потребительского спроса. Выявлены сформированные кризисом потребности покупателей в более надежных и качественных изделиях. Предложены варианты нормативного регулирования надежности и качества.

Ключевые слова: спад потребительского спроса, гарантийный срок, срок службы, бренд,  нормативное регулирование надежности.

The article analyses the dynamics of slump in customer demand, exposes the crysis-formed customer's needs in more safe and high-quality products. The alternatives of normative regulation of safety and quality were proposed.

Key words: slump in customer demand, innovative products, warranty period, life duration, normative regulation of safety.
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УДК 332.871.3
Р.А. Конюхов

Формирование и развитие конкуренции в сфере предоставления жилищно-коммунальных услуг 
в муниципальных образованиях

В статье приведен анализ факторов, обуславливающих особенности развития конкуренции в жилищно-коммунальной сфере, обоснована роль государства в регулировании данных процессов, сформулированы концептуальные элементы системы эффективного мониторинга деятельности управляющих компаний, призванного решить проблему получения достоверной и своевременной информации и принятия на муниципальном уровне решений, направленных на улучшение качества жилищно-коммунальных услуг.

Ключевые слова: конкуренция, жилищно-коммунальные услуги, муниципальное образование

In article the analysis of the factors causing features of development of a competition in housing-and-municipal sphere is resulted, the state role in regulation of the given processes is proved, conceptual elements of system of effective monitoring of activity of the operating companies, called to solve a problem of reception of the authentic and timely information and acceptance at municipal level of the decisions directed on improvement of quality of housing-and-municipal services are formulated.

Key words: a competition, housing-and-municipal services, municipal union
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А.Г. ЭМ

Управление в местном самоуправлении: 
новые подходы и требования

В статье рассматриваются теоретико-методические подходы разных авторов к развитию управления в исполнительных органах муниципальных образований, описываются актуальные проблемы, требующие скорейшего решения, делается вывод о несовершенстве современных подходов, поскольку они основаны на парадигме классического менеджмента.

Ключевые слова: управление, местное самоуправление.
The paper deals with theoretical-and-methodological approaches of different authors to development of management in executive powers of municipal unions, the actual problems demanding the prompt decision are described, the conclusion about imperfection of modern approaches as they are based on a paradigm of classical management is done.

Key words: management, local government.
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УДК 378

Л.Ф. Муфтиева

формирование ресурсного потенциала торговой отрасли

В статье автором обоснована экономическая сущность и содержание ресурсного потенциала торговой отрасли; предложены категории для его оценки; а также определены факторы, влияющие на развитие процесса управления кадрового обеспечения торговой отрасли.
Ключевые слова: ресурсный потенциал,  кадровое обеспечение, торговая отрасль.
In article the author proves economic essence and the maintenance of resource potential of trading branch; categories for its estimation are offered; and also the factors influencing development of managerial process of personnel maintenance of trading branch are defined.

Key words: resource potential, personnel maintenance, trading branch.
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УДК 004
А.О. Ладный
Принципы построения и функционирования виртуальной сети
В статье рассматриваются принципы построения и функционирования виртуальных сетей. Автором представлена схема обеспечения связи с типичным филиалом офис, а также определены задачи, для решения которых используются возможности сетей VPN.

Ключевые слова: виртуальная сеть, туннель, Internet, инфраструктура VPN.
In article principles of construction and functioning of virtual networks are considered. The author presents the scheme of maintenance of communication with typical branch office, and also problems for which decision possibilities of networks VPN are used are defined.

Key words: a virtual network, the tunnel, Internet, infrastructure VPN.
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УДК 336
Л.И. ШИНКАРЁВА, А.В. ПЛАХОВ 

ДОХОД И РИСК ФИРМЫ ПРИ ФИНАНСОВЫХ ИНВЕСТИЦИЯХ 

Статья посвящена актуальной проблеме – рассмотрению особенностей продажи финансового инструмента по более высокой цене, чем цена его покупки. Автором проведены вычисления доходности актива за определённый период с использованием финансового рычага в виде заёмных средств; построены кривые риска (линия доходности активов), кривые плотности и функции распределения цен и риска, кривые риска с рычагом и без рычага, кривые риска при разных долях заёмного капитал, зависимости прибыли и убытка. Также в статье впервые выявлены особенности рассмотренной методики прогнозирования доходности и оценки рисков активов, которая пригодна для  применения к портфелю активов.
Ключевые слова: доход, риск, инвестиции, цена.

Article is devoted an actual problem – to consideration of features of sale of the financial tool under higher price, than the price of its purchase. The author spends calculations of profitableness of an active for the certain period with use of the financial lever in the form of extra means; risk curves (a line of profitableness of actives), curve density and functions of distribution of the prices and risk, curves of risk with the lever and without the lever, risk curves are constructed at different shares extra the capital, dependences of profit and the loss. Also in article features of the considered technique of forecasting of profitableness and an estimation of risks of actives which is suitable for application to a portfolio of actives for the first time are revealed.

Key words: the income, risk, investments, the price.
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УДК 657.47
И.Н. Ефремова 

ИЗМЕНЕНИЕ ЗАТРАТ НА КАЧЕСТВО КАК ОДНОГО 
ИЗ ОСНОВНЫХ ФУНКЦИОНАЛЬНЫХ ЗАТРАТООБРАЗУЮЩИХ ФАКТОРОВ В СТРАТЕГИЧЕСКОМ УЧЕТЕ АПК
Успех, процветание и развитие любой современной организации определяются множеством факторов как внешней, так и внутренней среды. Однако наступивший век по праву называют веком качества. Только качество продукции при всем многообразии производимых аналогичных товаров может привлечь потребителя и обеспечить получение прибыли. В статье рассматриваются с новой качественной позиции функциональные затратообразующие факторы стратегического учета.

Ключевые слова: качество, затраты, функциональные факторы, стратегический учет.
The success, prosperity and development of any modern organisation are defined by set of factors both external, and the internal environment. However the come century by right name a century of quality. Only quality of production at all variety of the made similar goods can involve the consumer and ensure profit. In article are considered from a new qualitative position functional cost forming factors of the strategic account.
Key words: quality, expenses, functional factors, the strategic account.
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В.С. Красильников 

МАКСИМИЗАЦИЯ ПРИБЫЛИ В СООТВЕТСТВИИ 
С МЕЖДУНАРОДНЫМИ СТАНДАРТАМИ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ
В статье предлагается авторская методика максимизации прибыли, основанная на совокупности положений международных стандартов финансовой отчетности и ПБУ 18/02.

Ключевые слова: прибыль, максимизация, международные стандарты финансовой отчетности, положения по бухгалтерскому учету

In article the technique of maximisation of the profit, based on set of positions of the international standards of the financial reporting and position on book keeping 18/02 is offered.

Key words: profit, maximisation, the international standards of the financial reporting, position on book keeping
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Л.Ю. Щеульникова 

МЕТОДИКА КАЛЬКУЛИРОВАНИЯ И АНАЛИЗА СЕБЕСТОИМОСТИ ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ ПО МЕТОДУ ПОЛНЫХ ЗАТРАТ НА ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

В статье с научной позиции рассматривается методика калькулирования и анализа себестоимости готовой продукции по методу полных затрат на перерабатывающих предприятиях и предлагается ее практическая апробация.

Ключевые слова: калькулирование, себестоимость, затраты, директ-костинг

In article from a scientific position the technique калькулирования and the analysis of the cost price of finished goods on a method of full expenses at the processing enterprises is considered and its practical approbation is offered.

Key words: calculation , the cost price, expenses, direkt-kosting
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УДК 657.47
Э.Р. ШАЙБАКОВА

ОСНОВЫ ФОРМИРОВАНИЯ ЦЕНТРОВ ОТВЕТСТВЕННОСТИ                       И ОРГАНИЗАЦИЯ ИХ УЧЕТА

В статье автор излагает классификацию центров ответственности в экономике России и приводит зарубежную практику создания подобных центров ответственности, раскрывает особенности их функционирования. Показывает систему управленческого учета и отчетности за определенный период и анализирует деятельности центров ответственности.
Ключевые слова: центр ответственности;  зоны ответственности; функциональная обязанность; технологическая цепочка; центр нормируемых затрат; утилизация изделия; многонациональные компании; хозяйственные центры корпорации центр; оценки управляющих; промышленная технология.

In article the author states classification of the centres of responsibility in economy of Russia and results foreign practice of creation of the similar centres of responsibility, opens features of their functioning. Shows system of the administrative account and the reporting for the certain period and analyzes activity of the centres of responsibility.

Key words: the responsibility centre; responsibility zones; a functional duty; a technological chain; the centre of normalised expenses; product recycling; the multinational companies; the economic centres of corporation the centre; estimations of managing directors; industrial technology.
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УДК 657.6
И.С. Борисова
аудит финансовых результатов от реализации 
цветных металлов
В статье представлена общая модель аудита реализации цветных металлов, раскрыты аудиторские процедуры процесса реализации цветных металлов и предложена программа проведения аудиторской проверки операций по поступлению и реализации цветных металлов.
Ключевые слова: аудит, финансовый результат, реализация цветных металлов.

In article the general model of audit of realisation of nonferrous metals is presented, auditor procedures of process of realisation of nonferrous metals are opened and the program of carrying out of auditor check of operations on receipt and realisation of nonferrous metals is offered.

Key words: audit, financial result, realisation of nonferrous metals.
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УДК 657.3
В.Г. Крючков
Международные стандарты финансовой отчетности               в России: преимущества и недостатки перехода

В статье рассмотрены этапы подготовки отчетности по МСФО, выделены основные преимущества и недостатки перехода на МСФО, сделаны соответствующие выводы.

Ключевые слова: международные стандарты финансовой отчетности, отечественные стандарты бухгалтерского учета, трансформация отчетности.

In article stages of preparation of the reporting on IFRS are considered, the basic advantages and transition lacks on IFRS are allocated, corresponding conclusions are drawn.

Key words: the international standards of the financial reporting, domestic standards of book keeping, reporting transformation.
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Концепция учета усеченных затрат в рамках функционирования системы управленческого учета 
на предприятии

В статье рассматриваются различные методы учета затрат в процессе построения и функционирования системы управленческого учета на предприятиях разнообразных отраслей и форм хозяйствования. Особое значение уделяется изучению системы учета усеченных затрат, как одной из традиционных и позволяющей решать специфические узконаправленные задачи.

Ключевые слова: затраты, учет, управленческий учет, система, концепция, себестоимость.

In the article various methods of the registration of expenses in the course of construction and functioning of system of the administrative registration at firms of various branches and managing forms are selected and considered. Special value is given to studying of system of the registration of the truncated expenses as one of traditional and allowing to solve specific tasks.

Keywords: expenses, accounting, the administrative accounting, system, the concept, the cost price.
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УДК 336.025
А.И. Пономарев
Основные направления совершенствования налогового администрирования в результате повышения роли налогоплательщика в налоговых отношениях
В статье налоговое администрирование рассматривается с точки зрения налогоплательщика, поскольку именно налогоплательщик выступает ведущей стороной в отношении государство – налогоплательщик. 

Ключевые слова: налоговое администрирование, налогоплательщик, налоговые отношения.
In this article tax administration is represented from the taxpayer`s point of view, because the taxpayer it the leading side at the `taxpayer-government` relations. 
Key words: tax administration, the tax bearer, tax relations.
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УДК 336.025
И.А. Дрожжина

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ФОРМ И МЕТОДОВ НАЛОГОВОГО АДМИНИСТРИРОВАНИЯ НА МУНИЦИПАЛЬНОМ УРОВНЕ

В настоящее время особую роль приобрел процесс формирования налоговой системы как института, обеспечивающего поступления значительной доли доходов бюджета, и как одного из важнейших механизмов регулирования экономических процессов. Это особенно верно применительно к налогообложению, где различие между налоговой системой (налоговым законодательством, налоговой политикой) и налоговым администрированием (институтом налоговой службы) провести, не так просто, как в других областях экономической политики, особенно на муниципальном уровне. В статье рассматриваются перспективы развития форм и методов налогового администрирования на уровне муниципалитета.
Ключевые слова: налоговое администрирование, налоговые органы, муниципальный уровень.
Now the special role was got by process of formation of tax system as the institute providing receipts of a considerable share of incomes of the budget, and as one of the major mechanisms of regulation of economic processes. It is especially true with reference to the taxation, where distinction between tax system (the tax laws, a tax policy) and tax administration (institute of tax service) to spend, not so it is simple as in other areas of economic policy, especially at municipal level. In article prospects of development of forms and methods of tax administration at municipality level are considered

Key words: tax administration, tax departments, municipal level.
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А.В. Николаенко
характеристика организации налогового контроля 
в зарубежных странах

В статье рассмотрены группы элементов, способствующих формированию системы налогового контроля; раскрыты возможности реализации права на получение информации в различных странах; а также изучены элементы полномочий органов контроля.

Ключевые слова: налоговый контроль, информация, полномочия налоговых органов.

In article groups of the elements promoting formation of system of the tax control are considered; possibilities of realisation of the right to information reception in the various countries are opened; and also elements of powers of bodies of the control are studied.

Key words: the tax control, the information, powers of tax departments.
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Методика анализа налога на добавленную стоимость

В статье рассмотрены основные элементы и этапы анализа НДС. Автором определены методы, позволяющие провести детальный анализ и дать объективную оценку обязательств по данному налогу. 
Ключевые слова: анализ, налог на добавленную стоимость, метод.

In article basic elements and VAT analysis stages are considered. The author defines the methods, allowing to carry out the detailed analysis and to state an objective estimation of obligations under the given tax. 

Key words: the analysis, the value-added tax, a method.
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Е.Ф. ЗЛОБИН, А.А. ПОЛУХИН
Особенности рынка сельскохозяйственной техники Орловской области
Авторами представлен анализ технической оснащенности сельского хозяйства Орловской области, оценены тенденции обновления парка техники в сельском хозяйстве, а также проанализирована возрастная структура техники. В статье дана оценка предпочтений сельскохозяйственных производителей при выборе сельскохозяйственных машин и проведен анализ конкурентных преимуществ различных видов техники.
Ключевые слова: сельское хозяйство, техническая оснащенность, комбайны, сравнение характеристик производительности комбайнов и тракторов, экономическая оценка конкурентных преимуществ.
Authors present the analysis of technical equipment of agriculture of the Oryol region, tendencies of updating of park of technics in agriculture are estimated, and also the age structure of technics is analysed. In article the estimation of preferences of agricultural manufacturers is given at a choice of agricultural cars and the analysis of competitive advantages of various kinds of technics is carried out.

Key words: agriculture, technical equipment, combines, comparison of characteristics of productivity of combines and tractors, an economic estimation of competitive advantages.
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СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ МИРОВЫХ МОДЕЛЕЙ
АУТСОРСИНГА КАК СОВРЕМЕННОЙ ФОРМЫ 

ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ
Аутсорсинг как вид производственной деятельности является актуальным направлением развития мировой экономики. В статье приводятся результаты сравнительного анализа американской и японской моделей организации производственных отношений.

Ключевые слова: аутсорсинг, управление, промышленность, предприятие, менеджмент, управленческие решения по аутсорсингу

Outsourcing as a kind of industrial activity is an actual direction of development of economic. In article results of the comparative analysis of the American and Japanese models of the organisation of relations of production are resulted.

Key words: outsourcing, management, the industry, the enterprise, management, administrative decisions on outsourcing
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Д.Г. ЗАГУЛЯЕВ

Компонента экономического стимулирования наёмного работника, обеспечивающая 
экономическое развитие

В статье в качестве фактора ускорения перехода предприятий от количественного экономического роста к качественному экономическому развитию обосновывается необходимость осуществления премирования наемных работников за внесение ими интеллектуального вклада в производство в форме подачи личных предложений по экономии расходования производственных ресурсов.
Ключевые слова: экономическое стимулирование, наемный работник, производственные ресурсы, экономический рост, экономическое развитие, неравновесная экономическая теория.

The article substantiates the need to provide bonuses to employees for their intellectual contribution to operations in the shape of personal suggestions on savings of production resources as a factor of company transfer from quantitative economic growth to qualitative economic development.
Key words: economic incentive, employee, production resources, economic growth, economic development, non-equilibrium economic theory.  
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А.В. Грачев

ЭКОНОМИКО-ФОРМАЦИОННЫЕ ЦИКЛЫ КРИМИНАЛИЗАЦИИ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ

В статье рассмотрена проблема генезиса теневой экономики в сопоставлении с эволюцией общественно-экономических формаций. Обоснована гипотеза о наличии экономико-формационных циклов криминализации экономики, в рамках которых криминальное экономическое поведение проходит стадии девиации, конкуренции, институализации и легализации.

Ключевые слова: циклы, криминализация экономических отношений, теневая экономика, формации.
In the article the author considers the problem of the genesis of the shadow economy in relation to evolution of the socio-economic formations. The hypothesis about the presence of economic-formational cycles of criminalization of the economy in which economic behavior is criminal under deviation, competition, the institutionalization and legalization. 

Key words: cycles, criminalization of economic relations, the shadow economy, formation.
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А.Ю. ЕГОРОВ

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ РАЗВИТИЯ ОРГАНИЧЕСКОГО 

РАСТЕНИЕВОДСТВА В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Органическое сельское хозяйство – перспективное направление в мировом сельском хозяйстве, которое не только позволяет решить ряд экологических проблем, но и выгодно экономически. Мы рассматриваем преимущества и недостатки Орловской области для производства органической продукции и сравниваем экспериментальные экономические  показатели биологизированного выращивания озимой пшеницы со среднеобластными показателями её традиционного выращивания.

Ключевые слова: органическое сельское хозяйство, Орловская область, озимая пшеница, урожайность, экономическая эффективность.

Organic farming is a perspective branch of the world agriculture, which is not only good in solving ecological problems, but it also has economic profit. We consider advantages and disadvantages of Orel region for the production of organic goods and compare experimental economic data of winter wheat’s biological growing with average data of its conventional growing in the region.

Key words: organic farming, Orel region, winter wheat, crop capacity, economic efficiency.
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УДК 334.75

И.Д. Котляров

МАРКЕТИНГ КОНКУРЕНТОВ И СВЯЗИ С КОНКУРЕНТАМИ: СОТРУДНИЧЕСТВО КАК ПУТЬ К РЫНОЧНОМУ УСПЕХУ

В статье рассматриваются вопросы соперничества и сотрудничества между конкурентами. Автором предложена матрица типов рынков по критериям «сотрудничество-конкуренция», формулированы понятия маркетинга конкурентов и связей с конкурентами, уточнено понятие маркетинговых коммуникаций, па также рассмотрены основные способы организации сотрудничества с конкурентами.

Ключевые слова: конкуренция, сотрудничество, связи с конкурентами, маркетинг конкурентов.

In article rivalry and cooperation questions between competitors are considered. The author offers a matrix of types of the markets by criteria "cooperation-competition", concepts of marketing of competitors and communications with competitors are formulated, the concept of marketing communications is specified, pases also are considered the basic ways of the organisation of cooperation with competitors.
Key words: competition, cooperation, competitors’ relations, competitors’ marketing. 

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Варзакова, А. Сетевые отношения между конкурентами (на примере рынка радиорекламы Москвы) [Электронный ресурс] // Экономическая социология, 2006, Том 7, № 4, стр. 79-96. // Режим доступа http://ecsoc.hse.ru/issues/2006-7-4/index.html (проверено 25.04.2010).

2. Котлер, Ф. Основы маркетинга [Текст] / Ф. Котлер, Г. Армстронг, Дж. Сондерс, В. Вонг. - М.; СПб.; К.: Издат. дом «Вильямс», 1998.

3. Рубченко, М. Страна без страховки [Текст] / М. Рубченко // Эксперт №15, 19-25 апреля 2010, стр. 40-45.

4. Уотерман, Р. Теория сотрудничества конкурентов. Сокр. Пер. с англ., [Электронный ресурс] / Режим доступа: http://www.elitarium.ru/2005/06/29/teorija_sotrudnichestva_konkurentov.html).

Котляров Иван Дмитриевич 
Санкт-Петербургского филиала Государственного университета - Высшей школы экономики

190008, г. Санкт-Петербург, ул. Союза Печатников, д. 16

Кандидат экономических наук, доцент кафедры «Экономика фирмы»
Тел.: (812) 570-42-12

E-mail: ivan.kotliarov@mail.ru 
УДК 330.5

Т.А. Сухорукова
Основных теорий современной оценки результатов экономической деятельности

В статье рассмотрены теории макроэкономической оценки деятельности государства и возможность их использования в практике расчета ВВП.

Ключевые слова: теории макроэкономической оценки, валовой внутренний продукт, экономическая деятельность.

In article theories of a macroeconomic estimation of activity of the state and possibility of their use in practice of calculation of gross national product are considered.

Key words: theories of a macroeconomic estimation, a total internal product, an economic activities.
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