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УДК 373.036

Т.Н. ЯМЩИКОВА

ТВОРЧЕСКАЯ АКТИВНОСТЬ И ОРИЕНТАЦИЯ ШКОЛЬНИКОВ

НА НАУЧНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Способности к творчеству и желание творить становятся двигателями экономики. Творческое становление молодого поколения, начиная внутри семьи, уже более целенаправленно и организованно продолжается в дошкольных учреждениях, школах, профессиональном образовании, послевузовской подготовке. В статье раскрыта роль школы в формировании творчески-ориентированных молодых людей, представлены конкретные примеры школ в Орловской области и России.

Ключевые слова: творческая активность, школа, лицей, гимназия, качество образования, профильные классы.

Creative abilities and desire to create become motive force of economy. Creative growth of young generation starts in the family and then more purposefully and organized continues in pre-school institutions, schools, professional education, post-higher educational establishments.

In this article the role of school in formation of creatively-oriented young people is revealed, concrete examples of schools in Orel region and Russia are presented.

Key words: creative activity, school, lyceum, grammar school, quality of education, professional classes.
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УДК 339
А.С. Качелин
БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ: ГАЗОВЫЙ АЛЬЯНС
Статья посвящена авторскому видению возможности создания институциональной организации по изучению и прогнозированию спроса и ценообразованию на газ, которая из утопии постепенно превращается в бизнес-концепцию. Особое внимание уделено роли России в формировании и участии в газовом альянсе. Рассмотрены пути и перспективы участия новых стран-участниц Форума стран-экспортеров газа (ФСЭГ), так как некоторые потребители газа постепенно дозревают до понимания необходимости координации действий при поставках топлива на внешние рынки. 

Ключевые слова: Форум стран лидирующих в мире по запасам и экспорту природного газа, газовый альянс, мировой газовый рынок, межправительственное соглашение, институциональная организация, страна-участница.

The article studies the possibility of founding an institutional organization for the study and forecasting of gas demand and pricing and out of utopia it is gradually being turned into a business concept. And particular attention is paid to the Russia’s role in forming and taking part in a gas alliance. As well there have been considered ways and prospects of new member-countries participation in the Gas Exporting Countries Forum as some gas suppliers are gradually coming to understand the need for the coordination in fuel supplies to foreign markets.

Key words: A forum of countries that take a worldwide lead in natural gas supplies and export, a gas alliance, a world gas market, an intergovernmental agreement, an institutional organization, a member-country.

Список литературы
1. «Газовая ОПЕК» создана. Удар по интересам США, но польза для России [Электронный ресурс] / Режим доступа: http://www.rbcdaily.ru/2008/10/21/focus/386884
2. Российская газета [Текст] / Федеральный выпуск № 5065 (241) от 16 декабря 2009 г.
Качелин Александр Сергеевич
Министерство энергетики Российской Федерации

127427, гор. Москва, ул. Акад. Королёва, д. 28, корп. 1, кв. 10 

Кандидат экономических наук, заместитель начальника отдела Минэнерго России 

Тел.: 8 926 453 11 32 

E-mail: KachelinAS@minenergo.gov.ru, kachelin@mail.ru
УДК 336.77.067.22:330.131.7

С.Ю. Новакова

Перспективы и риски развития ипотечного рынка жилья в России

В статье впервые показано место ипотечного жилищного рынка как внутреннего ресурса развития экономики России, как в кризисный, так и в посткризисный период. Автором определены тенденции развития ипотеки и рассмотрены риски развития системы ипотечного жилищного кредитования в современных условиях.

Ключевые слова: ипотечное кредитование, ипотечный рынок,  экономический кризис, спекулятивный рынок жилья  

In the article the place of the hypothecary housing market as internal resource of economic development of Russia, both in crisis, and in a posttime of crisis is shown. Mortgage development trends are advanced. Risks of development of system of hypothecary housing crediting in modern conditions are considered.

Key words: mortgage credit lending, a mortgage market, an economic crisis, the speculative market of housing accommodation
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УДК 657
Л.В. Попова

Формирование стоимости готовой продукции
 в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности
В статье автором рассмотрен порядок и особенности формирования стоимости готовой продукции при переходе на Международные стандарты финансовой отчетности.

Ключевые слова: стоимость, Международные стандарты финансовой отчетности, амортизация.

The author reviewed the order and specific features of production value in accordance with International Financial Reporting Standards.

Key words: cost, International Financial Reporting Standards, amortization.
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УДК 336.6
И.А. Маслова, Т.О. Павлова

Научно-методические и нормативно-правовые аспекты учетно-аналитического обеспечения социальной 
и отраслевой бюджетной поддержки

В статье рассмотрены направления изучения проблем развития учетно-аналитического обеспечения социальной и отраслевой бюджетной поддержки на основе стоимостных потоков, проведен структурно – динамический анализ реализации мер социальной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей и предложена авторская модель обоснования приоритетности государственной поддержки как наиболее приемлемой формы финансового обеспечения животноводческой отрасли сельскохозяйственного производства.

Ключевые слова: бюджетная поддержка, сельскохозяйственное производство, учетно-аналитическое обеспечение
In article directions of studying of problems of development of registration-analytical maintenance of social and branch budgetary support on the basis of cost streams are considered, is presented structurally – the dynamic analysis of realisation of measures of social support agricultural – commodity producers and the model of a substantiation of priorities of the state support as most comprehensible form of financial maintenance of cattle-breeding branch of an agricultural production is offered.

Key words: budgetary support, an agricultural production, registration-analytical maintenance
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УДК 657
Е.Ю. Воронова 
НЕОИНСТИТУЦИОНАЛЬНОЕ ВЛИЯНИЕ 
В УПРАВЛЕНЧЕСКОМ УЧЕТЕ
В данной статье рассматривается, какое влияние на развитие современного управленческого учета оказали три неоинституциональные экономические теории: теория трансакционных издержек, теория агентских отношений и теория прав собственности.

Ключевые слова: управленческий учет, неоинституциональная экономическая теория, трансакционные издержки, агентские издержки, решение о собственном производстве или закупке, межорганизационные учетные практики, бюджетирование, оценка деятельности.

This article deals with the impact of the following three new institutional theories on the development of contemporary management accounting: transaction cost theory, agency theory and property rights theory.

Key words: management accounting, new institutional theory, transaction costs, agency costs, “make or buy” management decision, interorganizational accounting practices, budgeting, performance measurement.
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УДК 657.4
А.А. Гудков

Формирование управленческой учетно-аналитической системы налоговых затрат на предприятии

В статье представлены и рассмотрены основные положения функционирования управленческой учетно-аналитической системы затрат предприятия. Предложены авторские интерпретации понятий «учетно-аналитическая система», «затраты», «расходы». Особое внимание уделено необходимости построения управленческой учетной системы налоговых затрат, в результате чего выработана и обоснована принципиальная схема организации управленческого учета налоговых затрат на предприятии.

Ключевые слова: учет, налоги, учетно-аналитическая система, затраты, управленческий учет.

In the article substantive provisions of functioning of management registration-analytical system of expenses of firm are presented and considered. Authoring interpretations of concepts «registration-analytical system», «cost», «expenses» are offered. The special attention is given to necessity of construction of management accounting system of tax expenses therefore the substantiated concept organizing of the management accounting of tax expenses at firm is worked out and proved.

Key words: accounting, taxes, registration-analytical system, cost, management accounting.
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УДК 657.47
С.А. АЛИМОВ 

Теоретические основы управленческого учета оказания услуг пассажирских перевозок

В статье рассмотрены основы построения системы управленческого учета процесса оказания услуг пассажирских перевозок на предприятиях городского общественного транспорта и особенности формирования себестоимости в них.

Ключевые слова: управленческий учет, пассажирские перевозки, затраты, себестоимость.
In article bases of construction of system of the administrative account of process of rendering of services of passenger transportations at the enterprises of city public transport and feature of formation of the cost price in them are considered.
Keywords: the administrative account, passenger transportations, expenses, the cost price

Список ЛИТЕРАТУРы
1. Коссой, Ю.М. Экономика городского электрического транспорта [Текст] / Ю.М. Коссой. – Нижний Новгород: «Литера», 1997. – 228с.

2. Поначугин, А.В. Повышение эффективности управления технологическим процессом перевозок наземным городским электротранспортом на основе применения мобильных информационно-управляющих систем [Текст] / А.В. Поначугин // Экономический анализ: теория и практика, 2009. – №19 
Алимов Сергей Александрович

Орловский государственный технический университет
302020, г. Орел, Наугорское ш., 40
Кандидат экономических наук, доцент кафедры «Бухгалтерский учет и налогообложение»

Тел.: (4862) 41-70-68
E-mail: alimov_sergei@mail.ru

УДК 657.421
Н.Н. АГОШКОВА
СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ И УЧЕТА ПЕРЕОЦЕНКИ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ В СООТВЕТСТВИИ 
С международными стандартами финансовой отчетности
В статье рассмотрен порядок организации и учета переоценки основных средств в России и в соответствии с МСФО. Сформулированы авторские предложения по совершенствованию учета переоценки основных средств. Предложено создание резерв переоценки основных средств.
Ключевые слова: основные средства, переоценка основных средств, результаты переоценки основных средств; резерв переоценки основных средств.
Procedure of organization and the account of revaluation of the basic means in Russia and amenably to the IAS are considered. Offers on perfection of the account of revaluation basic means are formulated. It is offerdto create a reserve of revaluation of the basic means.
Keywords: basic means; revaluation of the basic means; results of revaluation of the basic means; reserve of revaluation of the basic means.
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УДК 657.6
А.Х. Попова

Методика осуществления налогового аудита
В статье автором рассмотрены виды аудиторских процедур, впервые охарактеризованы методы налогового аудита с позиции их применения в целях аудита налогообложения.
Ключевые слова: налоговый аудит, аудиторские процедуры, методы налогового аудита. 

In article the author considers kinds of auditor procedures and methods of tax audit from a position of their use with a view of taxation audit are characterised.

Key words: tax audit, auditor procedures, methods of tax audit.
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УДК 657.4
В.А. Константинов
Разработка системы бухгалтерского (управленческого) учета и внутренней отчетности на малом металлообрабатывающем производственном предприятии

В данной статье впервые рассмотрена взаимосвязь между особенностями производства, структурой технологического процесса, типом производства и системой бухгалтерского управленческого учета и внутренней отчетности предприятия.
Ключевые слова: бухгалтерский (управленческий) учет, внутренняя отчетность, технологический процесс.
In this article the interrelation between features of manufacture, structure of technological process, type of manufacture and system of the accounting administrative account and the internal reporting is shown.
Key words: the accounting (administrative) account, the internal reporting, technological process.
Список литературы
1. Константинов, В.А. Основы бухгалтерского управленческого учета: учебное пособие [Текст] / В.А. Консттантинов. -  Орел: ОрелГТУ, 2009.- 134 с.

2.  Константинов, В.А. Управленческий учет, как часть учетно-аналитической системы [Текст]                    / В.А. Константинов. - Управленческий учет. – 2007 - №6. – С. 66 - 76.

3. Попова, Л.В. Бюджетирование на микро- и макроуровне: учебное пособие [Текст] / Л.В. Попова, В.А. Константинов.- М.: Дело и Сервис, 2009.- 287 с. 
Константинов Виктор Александрович

Орловский государственный технический университет
302020, г. Орел, Наугорское ш., 40
Кандидат экономических наук, доцент кафедры «Бухгалтерский учет и налогообложение»

Тел.: 41-98-60

E-mail: neovitek@mail.ru 

УДК 657.6
Е.Н. Макарова
Особенности оказания Сопутствующих услуг 
в области аудита Налогообложения
В статье автором рассмотрены некоторые особенности и порядок оказания сопутствующих услуг в области аудита налогообложения, представлено авторское видение отличия сопутствующих налоговому аудиту услуг от непосредственно налогового аудита.
Ключевые слова: налогообложение, аудит, проверка.
In this paper the author discusses some features and order delivery of related services in the audit assessment, presents the authors' vision of the differences of tax audit related services directly from the tax audit.
Key words: the taxation, audit, check.
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В.Г. Крючков

основные принципы предоставления информации 
в системе управленческого учета

В статье на основе анализа различных мнений дана авторская трактовка понятию «управленческий учет», проведено сравнение основных категорий финансового и управленческого учета с позиции их взаимосвязи и взаимодействия, а также определены основные требования к информации управленческого учета.
Ключевые слова: управленческий учет, финансовый учет, информация.

On the basis of analysis of the different views given authorial interpretation of the concept of «management accounting», a comparison of the main categories of financial and management accounting from the perspective of their relationship and interaction, as well as identify the basic requirements for data management accounting. 

Key words: management accounting, financial accounting, information.
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УДК 657
Б.Г. Маслов
Модели учетно-аналитической системы подакцизной продукции

В статье автором рассмотрены элементы учетно-аналитической системы, представлена классификация затрат по экономическим элементам, предложена модель учета формирования себестоимости подакцизной продукции, а также представлена авторская схема анализа себестоимости подакцизной продукции.

Ключевые слова: учетно-аналитическая система, подакцизная продукция, себестоимость.

In this article the author discussed the elements of accounting and analytical systems, a classification of costs on economic elements, the model taking into account the formation of the cost of excisable products, as well as the author 's scheme for analyzing the cost of excisable products. 

Key words: accounting and analysis system, excisable goods, the cost.
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УДК 336.2
И.А. Коростелкина
МОДЕРНИЗАЦИЯ МЕТОДИКИ ОПРЕДЕЛЕНИЯ НАЛОГОВОГО ПОТЕНЦИАЛА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Использование понятия налоговый потенциал в российской финансовой науке было обусловлено практическими потребностями, связанными с необходимостью выработки методики выравнивания уровней бюджетной обеспеченности регионов. В статье впервые рассматриваются с научной точки зрения возможности модернизации методики расчета налогового потенциала муниципалитета.

Ключевые слова: налоговый потенциал, муниципалитет, бюджетная обеспеченность

Concept use tax potential in the Russian financial science has been caused by the practical requirements connected with necessity of development of a technique of alignment of levels of budgetary security of regions. In article are considered from the scientific point of view of possibility of modernisation of a design procedure of tax potential of municipality.

Key words: tax potential, municipality, budgetary security
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УДК 336
Ф.Ф. Исламов
Мировой финансовый кризис и страховой рынок России

В статье представлен анализ страхового рынка России. Страховой рынок требует к себе пристального внимания, с учетом специфичности, особенностей и ассимитричности развития региональных систем Российской Федерации. Рыночные преобразования, проходящие в настоящее время в системе экономических отношений Российской Федерации, требуют коренного изменения роли и места регионального рынка страхования в системе организации страховой защиты, поиска новых видов и усиление ранее принятых мер страховой защиты. 
Ключевые слова: мировой финансовый кризис; региональный страховой рынок; страховые премии и выплаты; Приволжский федеральный округ; воспроизводственный потенциал; потенциал ресурсов; потенциал результирующих факторов; потенциал достигнутых результатов; метод цепных постановок; индекс страхования.

This paper presents the analysis of the regional insurance market. Thanks to its peculiarities and asymmetric development of the Russian Federation regional systems, it attracts rapt attention. Modern market relations in Russian economy require new and stronger measures of insurance protection.

Key words: world financial crisis; the regional insurance market; the insurance bonuses and payments; Privolzhskiy federal county; the reproductive potential; the potential resource; the potential resulting factor; the potential reached result, the method of the chain production; the index of the insurance.
Список литературы
1. Регионы России. Социально-экономические показатели. 2006: Статистический сборник [Текст]                    / Росстат. - М., 2007. – 981 с.

2. Социально-экономическое положение Республики Башкортостан в 2005 г. Статистика [Текст]                          // Экономика и управление – 2006. - № 2. - С.105-106 

3. Социально-экономическое положение Республики Башкортостан в январе-июне 2006 г. Статистика [Текст] // Экономика и управление – 2006. - № 4. - С. 101

4. Федеральная служба страхового надзора [Электронный ресурс] / Режим доступа: //www.fssn.ru/www/site.nsf/webp/news

5. Финансовый кризис [Электронный ресурс] / Режим доступа: forinsurer.com/news 

6. Янгиров, А.В. Концепция исследования воспроизводственного потенциала региона [Текст]                            / А.В. Янгиров // Воспроизводственный потенциал региона: Материалы III Международной научно-практической конференции, 24-26 мая 2007 г. - Уфа: РИЦ БашГУ, 2007. – С. 25-39
Исламов Фларит Фатихович
Нефтекамский филиал Башгосуниверситета

452681, г. Нефтекамск, ул. Трактовая, 1.

Старший преподаватель кафедры «Финансовый менеджмент»
Тел.: 2-17-10
E-mail: nfbgu@nfbgu.ru
УДК 336.22
Е.С. Савкина

Основные виды налогового планирования 
и прогнозирования на государственном уровне 
и методы их осуществления

На макро- и мезоуровне налоговое планирование и прогнозирование носит непоследовательный характер. Все это обусловлено не совсем полной степенью научной обоснованности планирования и прогнозирования налоговых потоков. Недостаточная изученность проблемы, несмотря на постоянные поиски в сфере факторов роста налогового потенциала и методов государственного регулирования экономики, придает налоговому планированию и прогнозированию исключительно важное значение и актуальность.
Ключевые слова: налоговое планирование, налоговое прогнозирование, виды налогового планирования и прогнозирования, методы  осуществления налогового планирования и прогнозирования

On macro- both mesolevel tax planning and forecasting has inconsistent character. All it is caused not by absolutely full degree of scientific validity of planning and forecasting of tax streams. The insufficient level of scrutiny of a problem, despite constant searches in sphere of factors of growth of tax potential and methods of state regulation of economy, gives to the analysis of problems of tax planning and forecasting all-important value and an urgency.

Key words: tax planning, tax forecasting, kinds of tax planning and forecasting, methods of realisation of tax planning and forecasting
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Н.Г. Варакса

Дифференцированная модель специального режима налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей

В статье автор предложил специальный режим налогообложения с дифференцированными элементами налога для отраслей сельского хозяйства: растениеводства и животноводства. Дифференцированная модель налогообложения учитывает особенности отрасли и обеспечивает, с одной стороны, экономически обоснованное изъятие средств в бюджет и внебюджетные фонды, с другой – сохраняет заинтересованность товаропроизводителей в развитии и повышении эффективности сельскохозяйственного производства.

Ключевые слова: специальный режим налогообложения, дифференцированная модель, сельскохозяйственные товаропроизводители, растениеводство, животноводство, кадастровая оценка земель.
In article the author has offered a special mode of the taxation with the differentiated elements of the tax for agriculture branches: plant growing and animal industries. The differentiated model of the taxation considers features of branch and provides, on the one hand, economically well-founded withdrawal of means in the budget and off-budget funds, with another – keeps interest of commodity producers in development and increase of efficiency of an agricultural production.
Key words: special mode of the taxation, the differentiated model, agricultural commodity producers, plant growing, animal industries, cadastral estimation of the earths.
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М.В. Васильева

Анализ и оценка динамики и структуры задолженности по налогам и сборам 
В статье автором предложена модель анализа задолженности по налогам и сборам в разрезе влияния каждого фактора на общую задолженность и разработаны направления аналитической работы в целях создания информационной базы для прогнозирования и планирования налоговых платежей.
Ключевые слова: налог, сбор, задолженность, анализ, планирование, прогнозирование.
In this article the author offers a model for analysis of arrears of taxes and duties in the context of influence of each factor on total debt and developed analytical work in order to create an information base for forecasting and planning of tax payments. 

Key words: taxes, debt, analysis, planning, forecasting.
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Методики планирования налога на прибыль на уровне экономического субъекта

В статье автором рассматриваются различные методики планирования налога на прибыль и делаются выводы о возможностях их применения на уровне экономического субъекта.
Ключевые слова: планирование, прогнозирование, налог на прибыль.

In this article the author discussed the various methods of planning tax and draws conclusions about the possibilities of their application at the level of economic entity.

Key words: planning, forecasting, profit tax.
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УДК 338.462

А.В. Грачев

ЭКОНОМИКО-ФОРМАЦИОННЫЕ ЦИКЛЫ КРИМИНАЛИЗАЦИИ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ

В статье автором рассмотрена проблема генезиса теневой экономики в сопоставлении с эволюцией общественно-экономических формаций. Обоснована гипотеза о наличии экономико-формационных циклов криминализации экономики, в рамках которых криминальное экономическое поведение проходит стадии девиации, конкуренции, институализации и легализации.
Ключевые слова: циклы, криминализация экономических отношений, теневая экономика, формации.
In the article the author considers the problem of the genesis of the shadow economy in relation to evolution of the socio-economic formations. The hypothesis about the presence of economic-formational cycles of criminalization of the economy in which economic behavior is criminal under deviation, competition, the institutionalization and legalization. 

Key words: cycles, criminalization of economic relations, the shadow economy, formation.
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Институционализация энергоэффективности 
как фактор модернизации российской экономики
Представлены способы повышения энергоэффективности российской экономики в разрезе субъектного состава отношений. Предложены институциональные меры снижения неэнергоэффективности потребительского поведения. Акцент сделан на совершенствовании способов структурирования отношений и механизмов финансирования энергоэффективности в промышленности и бюджетном секторе с помощью энергосервисных контрактов.  

Ключевые слова: стимулирование, стандартизация, нормирование, энрегорасточительность, энергоаудит, тарифообразование, эффект экономии, капиталоемкость, муниципальный энергосервисный контракт, энергоменеджмент.
Methods of energy efficiency rising of Russian economy, with a breakdown into the subjective body of treatment are presented. Institutional reduction measures of energy inefficiency of customer behavior are offered. The accent is made on rationalization of structuring methods of treatment and financing tools of energy efficiency in industrial and budget sector through the energy’s service contracts.

Key words: stimulation, standardization, measurement, misallocation waste, energy audit, tariff making, savings effect, capital intensity, public energy performance contract, energy management. 
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Формирование системы антикризисного управления 
на основе комплексного внедрения методологии программирования, ориентированного на результат
Данная статья отражает содержание и порядок формирования системы антикризисного управления, в частности антикризисных инновационных программ на основе комплексного внедрения методологии программирования, ориентированного на результат. Впервые представлена специфика применения программирования, ориентированного на результат,  система целевых критериев, а также методика оценки реализации программы.

Ключевые слова: система антикризисного управлении; программирование, ориентированное на результат; система целевых критериев..

Given article reflects the maintenance and an order of formation of system of anti-recessionary management, in particular anti-recessionary innovative programs on the basis of complex introduction of methodology of the programming focused on result. Specificity of application of the programming focused on result, system of target criteria, and also a technique of an estimation of realisation of the program is presented.

Key words: system anti-recessionary management; the programming focused on result; system of target criteria.
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Теоретические основы бизнес-процессов предприятий, оказывающих транспортные услуги
Для управления предприятием необходима информация, описывающая будущее, то есть  прогнозы, аналитические выкладки, оценки вариантов решений, сценарии развития, бюджеты. Информационная поддержка принятия решений является главной задачей управленческого учета, а совокупность таких факторов как порядок принятия решений, порядок обработки информации, принципы мотивации персонала и другие, между собой тесно взаимосвязаны и представляет собой систему управления.

Ключевые слова: бизнес-процессы, управленческий учет, транспортные услуги.
The information describing the future, that is forecasts, analytical calculations, estimations of variants of decisions, development scenarios, budgets is necessary for management. Information support of decision-making is the main task of the administrative account, and set of such factors as a decision-making order, an order of processing of the information, principles of motivation of the personnel and others, are among themselves closely interconnected and represents a control system.

Key words: business processes, the administrative account, transport services.
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