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УДК 332.1
С.В. ЗОЛОТАРЁВ

Обоснование прогнозных сценариев устойчивого 

регионального развития
В статье рассматриваются системы прогнозирования, планирования и программирования как основные инструменты управления устойчивым развитием региона; раскрыта сущность метода динамического норматива; разработан динамический норматив для оценки и измерения уровня устойчивости развития региональной экономики, на основе которого составлена шкала количественного обоснования существующих сценариев регионального развития; определен сценарий развития Курской области. 

Ключевые слова: региональная экономика; регион; устойчивое развитие; прогнозирование; планирование; программирование; динамический норматив; сценарий регионального развития.
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s.v. zOLOTAREV

THE SUBSTANTIATION OF FORECAST SCENARIOS OF SUSTAINABLE

REGIONAL DEVELOPMENT

In clause the systems of forecasting, planning and programming as the main tools of the management of sustainable regional development are examined; the essence of a method of the dynamic standard is opened; the dynamic standard for estimation and measurement of stability of development of regional economy is developed, on which basis the scale of a quantitative substantiation of existing scenarios of regional development is compiled; the scenario of development of Kursk region is defined.

Key words: regional economy; region; sustainable development; forecasting; planning; programming; dynamic standard; script of regional development.
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С.В. ЗАРАЙКИН

Реформирование здравоохранения: 
проблемы и противоречия

В данной статье описывается трансформация системы российского здравоохранения с постсоветского периода (1991 г.) до наших дней. Анализируются ее актуальные проблемы, противоречия, негативные и позитивные тенденции. Рассматриваются многосоставные показатели качества медицинских услуг. Формулируются концептуальные положения, способствующие повышению эффективности осуществления программно-целевого подхода в модернизации системы здравоохранения.

Ключевые слова: система здравоохранения России, программно-целевой подход, удовлетворенность населения медицинской помощью, модернизация системы здравоохранения.
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S.V. ZaraIkin
Public health services reforming: problems and contradictions

This article describes the transformation of system of the Russian public health services since the Post-Soviet period (1991) up to now. Examines its current problems, conflicts, negative and positive trends. Multicompound indicators of quality of medical services are considered. Formulated conceptual positions that improve the effectiveness of the program-oriented approach to modernizing of system of public health services.
Key words: system of public health services of Russia, the program-oriented approach, the satisfaction of medical care, upgrading of the system of public health services. 
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Е.Л. Малкина 

Концептуальные основы информационной 
учетно-налоговой макросистемы

Формирование информационной учетно-налоговой макросистемы представляет собой сложный динамичный комплексный макропроцесс, направленный на удовлетворение информационных потребностей государства и позволяющий рационализировать деятельность его административного аппарата. В статье представлена авторская концепция информационной учетно-налоговой макросистемы. 

Ключевые слова: информационная учетно-налоговая макросистема.
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E.L. Malkina 

The conceptual basis of accounting and tax information macrosystem

The formation of accounting and tax information macro is a complex dynamic complex large-scale process, aimed at meeting the information needs of the state and allowing it to streamline the activities of the administrative apparatus. The article presents the author's concept of accounting and tax information macrosystem.

Key words: information accounting and tax macrosystem. 
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И.А. БИТКОВА 

ПРОБЛЕМЫ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СТАТИСТИЧЕСКОЙ ОТЧЕТНОСТИ ПО ЗАТРАТАМ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ХЛЕБОПЕЧЕНИЯ 

Статистическая отчетность имеет свои цели и задачи, не связанные ни с бухгалтерским, ни с налоговым учетом. Следовательно, для заполнения форм статистической отчетности бухгалтеру необходимо целенаправленно отбирать данные из бухгалтерских документов, производить необходимые расчеты, что в условиях ограниченности времени не всегда возможно. В настоящее время большинство предприятий ежеквартально предоставляют сведения статистическим органам. Выход в том, чтобы перейти от сплошной отчетности к организации выборочных обследований. А также рационально разработать программное обеспечение по заполнению форм статистического наблюдения на предприятиях.

Ключевые слова: статистическая отчетность, выборочное обследование, формы статистического наблюдения.
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I.А. BITKOVA

THE PROBLEMS OF THE GRANTING TO STATISTICAL REPORTING ON EXPENSES ENTERPRISE ON ISSUE OF BREAD

Statistical reporting has their own purposes and problems, not bound neither with accounting, nor with tax account. Consequently, for filling the forms to statistical information accountant necessary goal-directed to select given from accounting document, produce the necessary calculations that in condition of insufficiency of time not always possible. At present majority enterprise quarterly give the information statistical organ. Output - in that that to go from utter reporting to organizations of the selective examinations. But in the same way rationally develop software on filling the forms of the statistical observation on enterprise.

Key words: statistical reporting, selective examination, forms of the statistical observation
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А.В. Ганин

Анализ формирования финансовых результатов

В статье автором выделены основные задачи анализа финансовых результатов, проведен расчет влияния различных факторов на сумму прибыли предприятия, а также выявлены резервы роста прибыли за счет увеличения объема реализации и снижения себестоимости продукции.

Ключевые слова: себестоимость, прибыль, реализация, факторый анализ.
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A.V. Ganin
ANALYSIS OF FINANCIAL RESULTS
In the article the author highlights the main problems in analysis of financial results, we calculated the effect of various factors on the amount of profits and reserves identified revenue growth by increasing sales volume and reducing production costs.
Key words: cost, profit, sales, factors analysis.
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Н.А. Потапова

внутренний аудит внешнеэкономических операций

В статье рассмотрены автором этапы и документальное обеспечение аудита экспортных операций, а также предложен алгоритм аудита налогообложения импортных операций.
Ключевые слова: аудит, экспорт, импорт.
СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Борисов, К.Д. Аудит экспортных операций [Электронный ресурс] / Режим доступа URL: www.audit.ru
2. Данилевский, Ю.А. Аудит: учебное пособие [Текст] / Ю.А. Данилевский. – М.: ИПК ФБК-ПРЕСС, 2006

3. Григорьев, Ю.А. Импортные операции: учебное пособие [Текст] / Ю.А. Григорьев. - М.: ПРОСПЕКТ, 2007

4. Внешнеэкономическая деятельность предприятия: учебник [Текст] / Под редакцией Стровского. 3-е издание переработанное и доп. – М.: ПРОСПЕКТ, 2007.

5. Банк, В.Р. Аудит налогообложения импортных операций [Текст] / В.Р. Банк // Аудитор– 2004. - № 7. – С.12.

Потапова Наталья Анатольевна

ФГОУ ВПО «Госуниверситет-УНПК»

302020, г. Орел, Наугорское шоссе, 40 

Кандидат экономических наук, доцент кафедры «Бухгалтерский учет и налогообложение»

Тел.: (4862) 41-98-60

E-mail: orelbuin@yahoo.com

N.A. POTAPOVA
INTERNAL AUDIT OF FOREIGN OPERATIONS
In the article the author, and documentation phases to ensure the audit of export operations, as well as an algorithm for auditing tax and import operations.
Key words: audit, export, import.
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А.В. Николаенко

Понятие финансовых результатов и порядок                               их формирования
в статье сформулировано авторское понятие термина «финансовый результат», разработана классификация финансовых результатов в соответствии с нормами бухгалтерского и налогового законодательства, рассмотрен порядок формирования финансовых результатов на предприятии.
Ключевые слова: финансовый результат, прибыль, убыток, доходы, расходы, доходы и расходы от основного вида деятельности, доходы и расходы от прочих видов деятельности.
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A.V. NIKOLAENKO
CONCEPT OF FINANCIAL RESULTS AND ORDER OF THEIR FORMATION
In this article the author's concept of the term «financial performance», the classification of financial results in accordance with accounting standards and tax legislation, the issue of the formation of financial results for the company. 
Key words: financial performance, profit, loss, income, expenses, revenues and expenses from the main activity, income and expenses from other activities.
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С.В. Никулина

Налоговое администрирование: 
сущность, формы, задачи

В статье раскрывается сущность, формы, задачи налогового администрирования, позволяющие решить проблемы налогообложения усложнения налоговых процедур и правил их соответствия и несоответствия рыночным отношениям и связям обеспечениz правовой составляющей налогообложения.
Ключевые слова: налоговое администрирование, формы налогового администрирования, управление налоговой системой, администрирование налога, администрирование налоговой системы, администрирование налогового планирования, администрирование налоговых органов, администрирование налоговой политики, эффективность налогового администрирования.
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S.V. NIKULINA

TAX ADMINISTRATION: ESSENCE, THE FORM, TASKS

The article reveals the essence, form, the problem of tax administration, tax help to solve the problems more complicated tax procedures and compliance with rules and inconsistencies market relations and communications to ensure the legal component of the tax. 

Key words: tax administration, a form of tax administration, tax administration system, tax administration, administration of the tax system, administration, tax planning, administration, tax authorities, tax administration policy, efficiency of tax administration
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А.В. ЧУГУНОВ
СОЗДАНИЕ РЕГИОНАЛЬНЫХ СИСТЕМ КОМПЛЕКСНОГО МОНИТОРИНГА И АНАЛИЗА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КРЕДИТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Проблема повышения эффективности банковской надзорной деятельности приобрела в современных условиях ещё большую актуальность. В настоящей работе представлены основные элементы системы комплексного мониторинга кредитных организаций на уровне региона; сделан вывод о необходимости внедрения унифицированной формы отчётности, предоставляемой кредитной организацией в территориальные учреждения Банка России с целью наиболее полного отражения всех аспектов её деятельности.

Ключевые слова: региональная система комплексного мониторинга, кредитные организации региона, элементы системы комплексного мониторинга кредитных организаций региона.
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A.V. CHUGUNOV
THE ESTABLISHMENT OF REGIONAL SYSTEMS OF INTEGRATED MONITORING AND ANALYSIS OF CREDIT INSTITUTIONS

The problem of improving the supervision activity has gained greater importance under present-day conditions. This paper presents the basic elements of a complex monitoring system of credit institutions at the regional level; it is concluded that the need for a standardized format for reporting to the credit institution in the regional branches of the Bank of Russia in order to better reflect all aspects of its activities.
Key words: regional system of integrated monitoring, credit institutions in the region, elements of the comprehensive monitoring of credit institutions in the region.
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Д.А. Семенов

Первый шаг на пути модернизации государственного бюджетного контроля – определение его места в классификации контроля

В статье рассмотрены различные мнения авторов на понятие «государственный финансовый контроль», дана классификация контроля, выделен ряд групп экономического контроля. В рамках практического осуществления государственного бюджетного контроллинга выделен бюджетный контроллинг соответствия (законности) и бюджетный контроллинг эффективности. 

Ключевые слова: контроль, экономический контроль, финансовый контроль, классификация, государственный бюджетный контроль, бюджетный контроллинг соответствия, бюджетный контроллинг эффективности.
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D.A. SEMENOV

THE FIRST STEP TOWARDS MODERNIZATION OF THE STATE BUDGET CONTROL - IDENTIFICATION OF ITS PLACES IN THE CLASSIFICATION OF CONTROL

The article deals with the various opinions of the authors on the concept of «state financial control», a classification of control, groups identified a number of economic control. In the framework of implementation of state budget allocated budget controlling controlling compliance (legitimacy) and controlling budget performance. 

Key words: control, economic control, financial control, classification, state budget control, budget controlling, compliance, controlling budget performance. 
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С.В. Романчин
Оценка основных средств и их амортизация для целей налогообложения

Автором рассмотрен порядок оценки основных средств и начисления амортизации для целей налогообложения. Представлены взаимосвязи видов оценок и стоимостей, принятых в области учета основных средств, а также произведен расчет эффективности внедряемых предложений по совершенствованию применяемых методов начисления амортизации в           2011-2012 гг.

Ключевые слова: основные средства, амортизация, налогообложение, налог на имущество, оценка, первоначальная стоимость, остаточная стоимость.
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S.V. Romanchin
VALUATION OF FIXED ASSETS AND AMORTIZATION FOR TAX PURPOSES 

The author of the issue of the evaluation of fixed assets and depreciation for tax purposes. Presents the relationship of assessments and values adopted in the field of fixed assets, and calculated the effectiveness of implemented proposals to improve the methods used for calculating depreciation in 2011-2012. 
Key words: fixed assets, depreciation, tax, property tax, assessment, initial cost, residual value.
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УДК 658/1
Л.В. ПОПОВА
ФИНАНСОВЫЙ МЕНЕДЖМЕНТ И ЕГО РОЛЬ В СОВРЕМЕННОЙ СИСТЕМЕ МЕНЕДЖМЕНТА

Финансы хозяйствующих субъектов представляют собой экономические отношения, возникающие в процессе формирования, структуризации, использования их денежных фондов. Являясь ведущим звеном всей финансовой системы общества, они формируют основной массив его финансовых ресурсов. Финансы предприятий тесно взаимосвязаны с финансовым положением государства и состоянием денежных доходов населения. Финансы хозяйствующих субъектов включают в себя отношения, связанные с формированием и движением фондов собственных средств; фондов заемных средств; фондов привлеченных средств. В составе финансов также можно выделить формирование и движение производственных фондов денежных средств; обращение денежной части фондов и фондов, образованных в ходе распределения доходов между предприятием, органами власти и работниками. Финансы способствуют достижению общих целей экономического управления, поэтому требуется их оптимальная организация. В рыночной экономике эта организация достигается в рамках концепции финансового менеджмента. Важным методологическим фактором является определение принципов его организации и функционирования. Это необходимо для выявления направлений действия финансового менеджмента, выработки критериев оценки его эффективности.

Ключевые слова: финансы, менеджмент, цели, задачи, функции.
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L.V. POPOVA
FINANCIAL MANAGEMENT AND ITS ROLE IN MODERN MANAGEMENT SYSTEM

Financial businesses are the economic relations that arise in the process of forming, structuring, the use of their money funds. As the leading part of the whole financial system of society, they form the main bulk of its financial resources. Finance companies are closely interlinked with the financial situation of the state and the state of monetary income. Financial businesses include the relations connected with the formation and movement of funds of their own funds; funds borrowed funds; funds of funds. As part of Finance is also possible to isolate the formation and movement of production funds of funds, handling of cash funds and funds formed in the distribution of income among business, government and workers. Finance contributed to the overall objectives of economic management, so you need their optimal organization. In a market economy, the organization achieved in the concept of financial management. An important methodological factor is the determination of the principles of its organization and functioning. This is necessary to identify areas of financial management, developing criteria for assessing its effectiveness.

Key words: finance, management, goals, objectives, functions.
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И.А. МАСЛОВА
ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ МЕНЕДЖМЕНТА, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИЕ ФИНАНСОВОЕ СОСТОЯНИЕ И ДЕЛОВУЮ АКТИВНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ

В современных рыночных условиях предприятие стремится обеспечить свою деятельность на длительный промежуток времени. Чтобы этого достичь, оно должно быть устойчивым. Ведь именно устойчивость является залогом стабильного положения. На нее влияют различные факторы как внешние, так и внутренние. Самое главное - это стабильность получения выручки от покупателей, достаточной для того, чтобы расплатиться по своим долгам. В свою очередь, для обеспечения бесперебойности процессов производства продукции и ее реализации, предприятие должно свободно маневрировать денежными средствами. Для того, чтобы определить эффективно ли предприятие использует свои финансовые ресурсы и не находится ли оно на грани банкротства, применяют ряд характеристик, которые наиболее полно и точно показывают состояние предприятия как во внутренней, так и во внешней среде. Наиболее важными характеристиками являются финансовая устойчивость, деловая активность и рентабельность. Правильно определить данные категории и оценить их значения помогают коэффициенты финансового менеджмента, а также рекомендуемые для них значения.

Ключевые слова: ликвидность, устойчивость, деловая активность, рентабельность, инвестиции.
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I.A. MASLOVA
MAIN INDICATORS OF MANAGEMENT, FINANCIAL CONDITION AND CHARACTERIZING BUSINESS ACTIVITY

In the current market conditions the company sought to maintain their activity for a long period of time. To achieve this, it must be sustainable. After all, sustainability is the key to stability. It is affected by various factors, both external and internal. The most important thing - is the stability of obtaining revenue from customers, sufficient to pay off their debts. In turn, in order to ensure continuity of production processes and its implementation, the enterprise must maneuver in cash. In order to determine whether the company uses effectively its financial resources and not whether it be on the verge of bankruptcy used a number of characteristics that are most fully and accurately indicate the status of the enterprise, both in internal and external environment. The most important characteristics are financial stability, business activity and profitability. Properly define these categories and estimate their values help the coefficients of financial management, as well as the recommended value to them. 
Key words: liquidity, stability, economic activity, profitability, and investments. 
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Б.Г. МАСЛОВ 
МЕТОДЫ МАТЕМАТИЧЕСКОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ В ОЦЕНКЕ СТОИМОСТИ ИМУЩЕСТВА
В статье рассмотрены основные методы математического моделирования в оценке стоимости имущества. Сформирован порядок оценки параметров статистической совокупности. Изучен существующий ряд методов проверки нормальности распределения в математической статистике.
Ключевые слова: математическое моделирование, методы математического моделирования, стоимость имущества, статистическое наблюдение, выборочное наблюдение, статистическая совокупность.
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B.G. MASLOV

METHODS OF MATHEMATICAL MODELING IN THE ASSESSMENT OF VALUE OF PROPERTY

The article describes the main methods of mathematical modeling to assess the value of the property. Formed by order of the parameter estimates of the statistical population. Studied a number of existing test methods normal distribution in statistics. 
Key words: mathematical modeling, mathematical modeling techniques, the cost of property, a statistical observation, a sample survey, statistical population.
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Д.В. БЕЛЯЕВА

ОЦЕНКА УРОВНЯ РАЗВИТИЯ СОЦИАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПРОМЫШЛЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

Статья посвящена вопросам социальной ответственности бизнеса. Предложена методика, позволяющая оценить уровень социальной ответственности промышленного предприятия, проведен анализ социальной ответственности компании по транспортировке нефти ОАО «Сибнефтепровод», по результатам которого были выявлены проблемы и разработаны социально-ориентированные мероприятия, повлекшие рост степени социальной ответственности компании.

Ключевые слова: социальная ответственность бизнеса, корпоративная социальная ответственность, управление предприятием, социально-ориентированные мероприятия.
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D.V. BELYAEVA
ASSESSING THE LEVEL OF SOCIAL RESPONSIBILITY OF INDUSTRIAL PLANTS

This paper is about business social responsibility. The methodology presented allowing estimate level of social responsibility of Industrial Enterprise. Analysis of social responsibility was done for limited responsibility society “Sibnefteprovod” - oil transportation Company. As a result some problems were found and the people-centred action procedure was developed in order to increase the level of the company social responsibility. 
Key words: business social responsibility, corporate social responsibility, company management, people-centred action 
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К.С. Селютин

Теоретические основы контроля внешнеэкономических сделок

Автором в статье рассмотрены основные аспекты контроля внешнеэкономической деятельности. Подробно охарактеризованы методы проверок внутреннего аудита экспортно-импортных операций: документальная, специальная, встречная проверки. Сформирован спектр процедур программы внутреннего контроля внешнеэкономической деятельности.
Ключевые слова: контроль, внутренний контроль, аудит, внутренний аудит, внешнеэкономическая деятельность, внутренний аудит внешнеэкономических сделок.
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K.S. Selyutin
THEORETICAL FOUNDATIONS OF CONTROL OF FOREIGN TRANSACTIONS 
The author of the article the basic aspects of control of foreign trade. Described in detail methods of internal audit checks of export-import operations: a documentary, special, counter checks. Formed spectrum of procedures of internal control program of foreign economic activity. 

Key words: control, internal control, audit, internal audit, external economic activity, internal audit of foreign trade transactions. 
BIBLIOGRAGHY (TRANSLITERATED)

1. Guseva, T.M. Buhgalterskij uchjot: uchebno-prakticheskoe posobie [Tekst] / T.M. Guseva. - M.: TK Velbi, Prospekt, 2006.

2. Danilevskij, Ju.A. Audit: uchebnoe posobie [Tekst] / Ju.A. Danilevskij. – M.: IPK FBK-PRESS, 2006.

3. Vneshnejekonomicheskaja dejatel'nost' predprijatija. Uchebnik [Tekst] / Pod redakciej Strovskogo. 3-e izdanie pererabotannoe i dop. – M.: PROSPEKT, 2007.

4. Barhatov, A.P. Buhgalterskij uchet vneshnejekonomicheskoj dejatel'nosti: uchebnoe posobie [Tekst]                     / A.P. Barhatov. - M.: INFRA-M, 2004.
Selyutin Kirill Sergeevich
Ministry of Finance
109 097, Moscow, str. Ilinka, 9
Chief Expert Department of the long-term financial planning
Numb.: 8-926-822-51-75

E-mail: selman@yandex.ru
УДК 658,5
С.Н. Ильичев

Управленческий анализ затратообразующих показателей деятельности сельскохозяйственных предприятий и пути их оптимизации

В статье выделены значимые характеристики видов экономического анализа: финансового и управленческого. Разработана система взаимозависимых компонентов анализа затрат на производство сельскохозяйственной продукции отрасли растениеводства, а также подробно с авторской позиции охарактеризована методика управления прибылью на основе системы «Директ-костинг».
Ключевые слова: экономический анализ, финансовый анализ, управленческий анализ, сельскохозяйственная продукция, растениеводство, затраты, «директ-костинг».
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S.N. IL’ICHEV
MANAGEMENT ANALYSIS ZATRATOOBRAZUYUSCHIH PERFORMANCE OF AGRICULTURAL ENTERPRISES AND THEIR WAYS OF OPTIMIZATION
The paper identified important characteristics of economic analysis: financial and managerial. A system of interdependent components analysis of the costs of agricultural production sectors of crop production, as well as detailed information on the author's position described technique based on the profit management system «direct costing».

Key words: economic analysis, financial analysis, management analysis, agricultural production, crop production, costs, «direct costing».
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Уважаемые авторы!

Просим Вас ознакомиться с основными требованиями к оформлению научных статей.


• Объем материала, предлагаемого к публикации, измеряется страницами текста на листах формата А4 и содержит от 3 до 7 страниц; все страницы рукописи должны иметь сплошную нумерацию. 


• Статья предоставляется в 1 экземпляре на бумажном носителе и в электронном виде (по электронной почте или на любом электронном носителе).


• В одном сборнике может быть опубликована только одна статья одного автора, включая соавторство.

   
 • Статьи должны быть набраны шрифтом Times New Roman, размер 12 pt с одинарным интервалом, текст выравнивается по ширине; абзацный отступ – 1,25 см, правое поле – 2 см, левое поле – 2 см, поля внизу и вверху – 2 см.

• Название статьи, а также фамилии и инициалы авторов обязательно дублируются на английском языке.

• К статье прилагается перечень ключевых слов на русском и английском языке.

• Сведения об авторах приводятся в такой последовательности: Фамилия, имя, отчество; учреждение или организация, ученая степень, ученое звание, должность, адрес, телефон, электронная почта.


• В тексте статьи желательно:

- не применять обороты разговорной речи, техницизмы, профессионализмы;

- не применять для одного и того же понятия различные научно-технические термины, близкие по смыслу (синонимы), а также иностранные слова и термины при наличии равнозначных слов и терминов в русском языке;

- не применять произвольные словообразования;

- не применять сокращения слов, кроме установленных правилами русской орфографии, соответствующими государственными стандартами. 

 • Сокращения и аббревиатуры должны расшифровываться по месту первого упоминания (вхождения) в тексте статьи.

• Формулы следует набирать в редакторе формул Microsoft Equation 3.0. Формулы, внедренные как изображение, не допускаются!


• Рисунки и другие иллюстрации (чертежи, графики, схемы, диаграммы, фотоснимки) следует располагать непосредственно после текста, в котором они упоминаются впервые.


• Подписи к рисункам (полужирный шрифт курсивного начертания 10 pt) выравнивают по центру страницы, в конце подписи точка не ставится: 

Рисунок 1 – Текст подписи
С полной версией требований к оформлению научных статей Вы можете ознакомиться на сайте www.gu-unpk.ru.

Плата с аспирантов за опубликование статей не взимается.
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� Статья подготовлена в рамках выполнения государственного контракта № 16.740.11.0098 от 2 сентября 2010 г. по проблеме «Гармонизация международных и отечественных информационных потоков учетных - налоговых систем»
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