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Варакса Н.Г.
Приоритеты и основные направления реализации государственной инновационной политики в отраслях и сферах агропромышленного производства

В статье определены концептуальные основы государственной инновационной политики как составной части социально-экономической политики страны, выделены приоритеты и недостатки действующей политики, сформулированы базовые принципы ее реализации.

Ключевые слова: инновационная политика, агропромышленное производство, инновационная активность.
In the article conceptual bases of the state innovative policy as component of a social and economic policy of the country are defined, priorities and lacks of an operating policy are allocated, base principles of its realisation are formulated.

Key words: the innovative policy, agroindustrial manufacture, innovative activity.
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Васильева М.В.
Направления реализации инновационных механизмов АПК в кризисной ситуации

В статье рассмотрено влияние кризиса на развитие АПК, выделены основные направления инноваций в АПК, определены основные сдерживающие факторы инновационного развития АПК в условиях кризисной ситуации, предложены направления реализации инновационных механизмов АПК в кризисной ситуации. 

Ключевые слова: инновационные механизмы, агропромышленный комплекс, кризис.
In the article influence of crisis on agrarian and industrial complex development is considered, the basic directions of innovations in agrarian and industrial complex are allocated, the basic deterrents of innovative development of agrarian and industrial complex in the conditions of a crisis situation are defined, directions of realisation of innovative mechanisms of agrarian and industrial complex in a crisis situation are offered. 

Key words: innovative mechanisms, agriculture, crisis.
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Малявкина Л.И., Смагина И.В.

информационное Обеспечение менеджмента в 

инвестиционно-строительной деятельности

Одно из важнейших направлений развития и совершенствования средств обеспечения бизнеса состоит в создании единого экономического информационного пространства, адекватного рыночным механизмам и раскрывающего перед субъектами рынка широкие возможности для выбора оптимальных стратегических и тактических решений по всем направлениям деятельности. Учетное информационное пространство образует функционально обособленную подсистему в управленческой информационной системе, является основой принятия управленческих решений и формируется под воздействием других составляющих информационного пространства.
Ключевые слова: информационное пространство, экономическое информационное пространство, учетное информационное пространство, инвестиционно-строительная деятельность

One of the major directions of development and perfection of means of maintenance of business consists in creation of the uniform economic information field adequate to market mechanisms and opening before subjects of the market ample opportunities for a choice of optimum strategic and tactical decisions in all directions of activity. The registration information field forms functionally isolated subsystem in administrative information system, is a basis of acceptance of administrative decisions and is formed under the influence of other components of an information field.

Key words: Information field, economic information field, registration information field, investitsionno-building activity
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ЧЕРНОВА А.В., ЧЕРНОВ А.Г.

ОЦЕНКА ЭКОНОМИЧЕСКОГО РИСКА ПРИ ИНВЕСТИРОВАНИИ

ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ АПК

В статье предлагается авторская научная методика оценки экономического риска потенциальных инвесторов в зависимости от фактической результативности работы отраслей АПК.

Ключевые слова: экономический риск, инвестирование, инновационная деятельность

In article the author's scientific technique of an estimation of economic risk of potential investors depending on actual productivity of work of branches of agrarian and industrial complex is offered
Key words: economic risk, investment, innovative activity
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СКВОРЦОВА Н.А., ПОТАПОВА Е.В.
ПОСТРОЕНИЕ МОДЕЛИ СИНЕРГИИ НА ОСНОВЕ

ИННОВАЦИОННО-ИНВЕСТИЦИОННЫХ ФАКТОРОВ

ПРЕОБРАЗОВАНИЯ  ЭКОНОМИКИ

Инновации при соответствующем инвестировании все более становятся основополагающими факторами экономического роста. Модель, лежащая на стыке экономики, социальной психологии и социологии, решается относительно переменной, в качестве которой используется человече​ский капитал, внешнее социальное давление на регион. В современных условиях, именно инвестиции способны заметно увеличить объемы валового внутреннего продукта, регионального продукта и существенно пополнить местные бюджеты. Таким образом, первостепенной задачей элементов инфраструктуры становится создание и поддержание устойчивых хозяйственных связей между экономическими субъектами. 

Ключевые слова: инновации, инвестиции, местные бюджеты, экономические субъекты
Under corresponding investment innovations are becoming the fundamental factors of economic growth.. Model cross-disciplinary of economics, social psychology and sociology is solved relative to a variable which is represented by human capital and external social pressure on the region. In modern conditions it is the investments that are able to increase the GDP, regional product and regional budgets. Thus, the paramount task of infrastructure elements is creation and maintenance of steady economic relations between economic units .

Key words: innovations, investments, regional budgets, economic units
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Малкина Е.Л.

Бухгалтерский учет выпуска и реализации готовой продукции на промышленных предприятиях

В статье рассмотрен порядок бухгалтерского учета готовой продукции от момента ее выпуска до реализации покупателям на практических примерах, а также показан порядок формирования финансового результата от реализации с подробным описанием движения сумм по счетам бухгалтерского учета.

Ключевые слова: готовая продукция, финансовый результат, счета бухгалтерского учета

In the article the order of book keeping of finished goods from the moment of its release before realisation to buyers on practical examples is considered, and also the order of formation of financial result from realisation with the detailed description of movement of the sums under book keeping accounts is shown.
Key words: finished goods, financial result, book keeping accounts
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Маслова И.А.

Аудит затрат на производство и реализацию продукции на промышленном предприятии

В статье рассмотрен порядок проведения аудита затрат на производство и реализацию продукции на промышленных предприятиях, также представлена авторская  поэтапная последовательность проведения такого аудита.
Ключевые слова: затраты, аудит, производство, реализация, готовая продукция

In article the order of carrying out of audit of expenses for manufacture and production realisation at the industrial enterprises is considered, the author's stage-by-stage sequence of carrying out of such audit also is presented.
Key words: expenses, audit, manufacture, realisation, finished goods
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АЛИМОВ С.А.

Система эколого-экономического учета как инструмент управления качеством окружающей среды
В статье рассмотрены научные проблемы национального счетоводства в области экологического учета, а также различные подходы к организации системы национальных счетов для отражения взаимосвязей между экономикой и окружающей средой.

Ключевые слова: эколого-экономический учет, система национального счетоводства, окружающая среда

In article scientific problems are considered of national bookkeeping in the field of the ecological account, and also various approaches to the organisation of system of national accounts for reflexion of interrelations between economy and environment are considered.
Key words: The ekologo-economic account, system of national bookkeeping, environment
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Практические аспекты влияния технологии, структуры и отраслевой особенности производства на организацию системы управленческого 
учета и отчетности
В данной статье показывается взаимосвязь между технологическим процессом производства продукции и формирование системы управленческого учета, а также разрабатываются оригинальные авторские формы управленческой отчетности, адаптированные к конкретному предприятию.
Ключевые слова: управленческий учет, управленческая отчетность, себестоимость, производство 
In given article the interrelation between technological process of production and formation of system of the administrative account is shown, and also the original author's forms of the administrative reporting adapted for the concrete enterprise are developed.
Key words: the administrative account, the administrative reporting, the cost price, manufacture
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Дедкова Е.Г.

Методика бухгалтерского учета финансовых результатов в соответствии с МСФО

В статье рассмотрена классификация доходов и расходов в соответствии с МСФО, определены критерии отличия категории доходы в национальном и международном учете, а также представлены особенности заполнения формы отчетности «Отчет о прибылях и убытках» в системе МСФО.
Ключевые слова: доходы, расходы, финансовый результат, формы отчетности, МСФО.

In the article the author considers classification of incomes and expenses according to МСФО, criteria of difference of a category incomes in the national and international account are defined, and also features of filling of the form of the reporting «the Report on profits and losses» in system MSFO are presented
Key words: incomes, expenses, financial result, reporting forms, IFRS
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Перелыгина И.Н.
Маржинальный анализ затрат в мебельной промышленности

В статье рассмотрены особенности проведения маржинального анализа затрат на предприятиях мебельной промышленности. В частности представлена взаимосвязь показателей объема производства, затрат и прибыли на примере конкретного предприятия, провиден расчет маржинального дохода мебельной фабрики, сделаны соответствующие выводы и рекомендации по увеличению прибыльности производства.

Ключевые слова: маржинальный анализ, затраты, прибыль, точка безубыточности

In the article the author considers features of carrying out маржинального the analysis of expenses at the enterprises of the furniture industry. In particular the interrelation of indicators of a volume of output, expenses and profit on an example of the concrete enterprise, провиден calculation маржинального the income of furniture factory is presented, corresponding conclusions and recommendations about increase in profitableness of manufacture are drawn.

Key words: the marginal analysis, expenses, profit, a break-even point
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УДК 657(075.8)

КУВАЛДИНА Т.Б.
МЕЖДУНАРОДНЫЕ СТАНДАРТЫ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ И РОССИЙСКИЕ ПОЛОЖЕНИЯ ПО БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ ЗАТРАТ, РАСХОДОВ: РАЗЛИЧИЯ И ПУТИ СБЛИЖЕНИЯ

В статье рассмотрены принципиальные различия по учету затрат, расходов в соответствии с международными стандартами и российскими положениями по бухгалтерскому учету. Путем сопоставления показателей финансовых отчетов крупных российских компаний, сформированных по российским и международным стандартам по учету затрат, расходов показано их существенное несоответствие. Предложены конкретные мероприятия  по дальнейшему сближению концептуальных основ российского учета и отчетности с принципами международных стандартов.

Ключевые слова: международные стандарты финансовой отчетности (МСФО), российские положения по бухгалтерскому учету (РПБУ), затраты, расходы. 

The article considers principal differences of Cost Accounting in accordance with International Financial Reporting Standards and Russian Accounting Standards. By the comparison of figures of large companies’ financial reports formed by Russian and International Standards of Cost Accounting author reveals its significant contradiction. The paper also provides specific measures on further convergence of conceptual framework of Russian Accounting and Reporting and principles of International Standards.

Key words: International Financial Reporting Standards (IFRS), Russian Accounting Standards (RAS), costs.
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Самарина Л.Б.

КОНЦЕПЦИЯ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО АНАЛИЗА

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ

В статье рассматривается место управленческого анализа с учетом его нового специфического свойства в системе экономического анализа и в системе экономических дисциплин. Также представлена авторская модель взаимосвязи управленческого анализа с системой управленческого учета.
Ключевые слова: управленческий анализа, контроль, доходы, затраты
In the article the place of the administrative analysis taking into account its new specific property in system of the economic analysis and in system of economic disciplines is considered. Also the author presents model of interrelation of the administrative analysis with system of the administrative account.

Key words: the administrative analysis, the control, incomes, expenses
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Новая книга Пачоли в России: что она поведала?

В статье авторами рассматривается основное содержание книги Л. Пачели, в частности раскрываются спорные моменты первого перевода трактата и предлагается авторская трактовка ряда понятий, представленных в книге.
Ключевые слова: дебет, кредит, сальдо, учет, баланс.
In the article authors consider the basic maintenance of the book of L.Pacheli, points at issue of the first transfer of the treatise in particular reveal and the author's treatment of some the concepts presented in the book is offered.

Key words: the debit, the credit, balance, the account, balance.
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РОЛЬ ИНВЕНТАРЯ В ПРОЦЕДУРЕ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА

В статье автором определена роль инвентаря в процедуре бухгалтерского учета в целях сохранности имущества собственника на различных этапах развития учетной науки.
Ключевые слова: инвентарь, бухгалтерский учет, капитал.

In the article the author defines a stock role in procedure of book keeping with a view of safety of property of the proprietor at various stages of development of a registration science.
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Периодизация становления отчетности

до балансов Жака Савари

В статье автором проанализированы различные подходы к периодизации этапов возникновения и развития бухгалтерской отчетности, раскрыты некоторые положения периодизации, относящиеся к тематике исследования, и сделаны соответствующие выводы.
Ключевые слова: периодизация, бухгалтерская отчетность, подходы, положения.
In the article the author analyses various approaches to a periodization of stages of occurrence and development of the accounting reporting, some positions of a periodization concerning subjects of research are opened, and corresponding conclusions are drawn.

Key words: the periodization, the accounting reporting, approaches, positions.
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НАУЧНОЕ ОБОСНОВАНИЕ И ПРАКТИЧЕСКАЯ РЕАЛИЗАЦИЯ НАЛОГОВОГО БЮДЖЕТИРОВАНИЯ, КАК ИНСТРУМЕНТА НАЛОГОВОГО ПЛАНИРОВАНИЯ

В статье проведено научное обоснование и рассмотрены механизмы практической реализации налогового бюджетирования в рамках системы налогового планирования

Ключевые слова: налоговое бюджетирование, налоговое планирование, налоговое бремя 
In the article the author spends a scientific substantiation and mechanisms of practical realisation of tax budgeting within the limits of system of tax planning are considered

Key words: tax budgeting, tax planning, tax burden
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Интегрированная система налогового ПЛАНИРОВАНИЯ и регулирования в учетно-аналитическом пространстве

Результативность и положительный эффект стабилизации и укрепления экономики определяется грамотным планированием в сфере налогообложения, реальной способностью государственных органов четко реагировать на различные изменения показателей организаций и прогнозировать их дальнейшие изменения, а также способностью сориентировать налогоплательщика на сложившуюся на данном этапе экономическую ситуацию. Конечной целью данного направления государственного регулирования экономики является построение эффективного налогообложения на всех уровнях.
Ключевые слова: налоговое планирование, налоговое регулирование, налоговый процесс

Productivity and positive effect of stabilisation and economy strengthening is defined by competent planning in sphere of the taxation, real ability of state structures accurately to react to various changes of indicators of the organisations and to predict their further changes, and also ability сориентировать the tax bearer on the economic situation which has developed at a given stage. An ultimate goal of the given direction of state regulation of economy is construction of the effective taxation at all levels.

Key words: tax planning, tax regulation, tax process
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Теоретическая модель кредитно-сбытового механизма поддержки АПК

В статье автором рассматриваются особенности формирования и принципы эффективного функционирования кредитно-сбытового механизма поддержки АПК.
Ключевые слова: кредитно-сбытовой механизм, предприятия АПК, поддержка агропромышленного комплекса

In the article the author considers features of formation and principles of effective functioning of the credit-marketing mechanism of support of agrarian and industrial complex.

Key words: the credit-marketing mechanism, the agrarian and industrial complex enterprises, agriculture support
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ПИЛИПЕНКО В.А.

АНАЛИЗ КАТЕГОРИАЛЬНОГО АППАРАТА НАЛОГОВОГО ПЛАНИРОВАНИЯ И ПРОГНОЗИРОВАНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Изменения в экономическом развитии агропромышленного комплекса России привели к объективной необходимости совершенствования организационного механизма функционирования сельскохозяйственных организаций, и в частности их налоговой политики. Результаты деятельности сельскохозяйственной организации зависят от наличия и эффективности использования финансовых ресурсов, обеспечивающих жизнедеятельность предприятия, методов и способов оптимизации налогообложения. В связи с этим возрастает роль и значение налогового планирования и прогнозирования на уровне хозяйствующего субъекта.
Ключевые слова: сельское хозяйство, налоговое планирование, налоговый анализ, налоговая оптимизация

Changes in economic development of agriculture of Russia have led to objective necessity of perfection of the organizational mechanism of functioning of the agricultural organisations, and in particular their tax policy. Results of activity of the agricultural organisation depend on presence and efficiency of use of the financial resources providing ability to live of the enterprise, methods and ways of optimisation of the taxation. In this connection the role and value of tax planning and forecasting at level of the managing subject increases.

Key words: agriculture, tax planning, the tax analysis, tax optimisation

Литература
1. Пестрякова, Т.П. Система налогового планирования сельскохозяйственного предприятия [Текст]          / Т.П. Пестрякова // Экономический анализ: теория и практика. – 2007. – № 5.

2. Палий, В.Ф. Учет сельскохозяйственной деятельности по МСФО [Текст] / В.Ф. Палий // Бухгалтерский учет. – 2004. – № 13. – С. 51-56.

3. Попова, Л.В. Формирование учётно-аналитической системы затрат на промышленных предприятиях [Текст] / Л.В. Попова, В.А. Константинов, М.М. Коростелкин, И.А. Маслова. – М.: Дело                      и Сервис, 2007. – 224с.

Пилипенко Виталий Алексеевич
Орловский государственный технический университет

302020, г. Орел, Наугорское ш., 40
Аспирант 

Тел.: 41-98-60

E-mail: orelbuin@yahoo.com
УДК 336.22
потапова Н.А.

Особенности экономического развития и Косвенного налогообложения в новых индустриальных странах
В статье автором рассмотрены этапы и показатели экономического развития новых индустриальных стран, а также представлена классификация налоговых систем в зависимости от уровня косвенного налогообложения и определены ряд особенностей регулирования взимания косвенных налогов в новых индустриальных странах.
Ключевые слова: экономическое развитие, косвенное налогообложение, налоговая система

In article the author considers stages and indicators of economic development of the new industrial countries, and also classification of tax systems depending on level of the indirect taxation is presented and are defined a number of features of regulation of collection of indirect taxes in the new industrial countries.

Key words: economic development, the indirect taxation, tax system
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Ляхова Н.И., Понкратова И.А.

ЗНАЧЕНИЕ ТРАНСФЕРТОВ В  УПРАВЛЕНИИ БЮДЖЕТНЫМ ПРОЦЕССОМ НА МЕСТНОМ УРОВНЕ

В статье рассматривается место межбюджетных трансфертов в доходах местных бюджетов и представлены направления совершенствования управления бюджетном процессе в муниципальном образовании. 

Ключевые слова: межбюджетные трансферты, фонды поддержки, бюджетный дефицит, финансовая помощь, бюджетная реформа.

The paper considers the place of inter-budgetary transfers in the incomes of local budgets and the direction of improving the management of the budget process in the municipalit.
Key words: Intergovernmental transfers, support funds, the fiscal deficit, financial aid, fiscal reform.
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А.В. ГЕРНЕС 

МЕХАНИЗМЫ ПРЕОДОЛЕНИЯ МИРОВОГО ФИНАНСОВОГО КРИЗИСА ГОСУДАРСТВАМИ ЧЛЕНАМИ ЕврАзЭС

Администрирование в системе управления национальных налоговых систем представляет собой непрерывный целенаправленный процесс, включающий совокупность взаимосвязанных функций, процедур, операций и методов, направленных на оказание мотивирующих воздействий на объект (клиенты, контрагенты, персонал и др.). При этом функциональные и линейные возможности этих систем зависят от содержания и объема реализации элементов администрирования. 

Ключевые слова: администрирование, налог, финансовый кризис.

Administration in a control system of national tax systems represents the continuous purposeful process including set of interconnected functions, procedures, operations and the methods directed on rendering motivating impacts on object (clients, contractors, the personnel, etc.).  Thus functional and linear opportunities of these systems depend on the contents and the volume of realization of elements of administration.

Key words: administration, tax, financial crisis.
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ПОПОВА Л.В., КУЗИНА А.Н.
НАУЧНО - методические подходы планирования товарных ресурсов в фармацевтических организациях

В статье представлена авторская методика планирования товарных ресурсов в фармацевтической организации и предложена модель процесса управления товарными запасами фармацевтической организации с фиксированным размером заказа.

Ключевые слова: фармацевтическая организация, планирование, товарные запасы

In article the author's technique of planning of commodity resources in the pharmaceutical organisation is presented and the managerial process model by commodity stocks of the pharmaceutical organisation with the fixed size of the order is offered.
Key words: The pharmaceutical organisation, planning, commodity stocks
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МАСЛОВ Б.Г.

КОМПЛЕКСНАЯ МЕТОДИКА АНАЛИЗА СЕЗОННЫХ КОЛЕБАНИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ С ЦЕЛЬЮ ПРОГНОЗИРОВАНИЯ БАНКРОТСТВА И ОЦЕНКИ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ПРОЦЕДУР

Анализ публикаций по теме исследования позволил выявить значительное количество как зарубежных, так и отечественных методик экспресс-диагностики вероятности банкротства организаций, направленных на раннее обнаружение признаков кризисного развития предприятия. Предупредительный эффект этих методик максимален на стадии легкого финансового кризиса предприятия, а при масштабном кризисном финансовом состоянии с целью определения комплекса необходимых антикризисных мероприятий экспресс-диагностика должна быть дополнена системными элементами.
Ключевые слова: анализ, сезонные колебания сельскохозяйственных организаций, банкротство, оздоровительные процедуры
The analysis of publications on a research theme has allowed to reveal a significant amount both foreign, and domestic techniques of express diagnostics of probability of bankruptcy of the organisations directed on early detection of signs of crisis development of the enterprise. The precautionary effect of these techniques is maximum at a stage of easy financial crisis of the enterprise, and at a scale crisis financial condition for the purpose of definition of a complex of necessary anti-recessionary actions express diagnostics should be added by system elements.

Key words: the analysis, seasonal fluctuations of the agricultural organisations, bankruptcy, improving procedures
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