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УДК 658.5; 658.012.2

Л.И. ПОЛАНДОВА, Н.Е. ВОРОБЬЕВА
КОММЕРЧЕСКОЕ ОБОЗНАЧЕНИЕ В ЧАСТИ ЧЕТВЕРТОЙ гражданского кодекса Российской федерации
На основе анализа статей части четвертой Гражданского кодекса Российской Федерации (ГК РФ) проводится оценка возможностей использования правообладателями в гражданском обороте коммерческого обозначения как средства индивидуализации торговых, промышленных и других предприятий, принадлежащих юридическим лицам (в том числе некоммерческим организациям) и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим предпринимательскую деятельность.

Ключевые слова: коммерческое обозначение, юридическое лицо, индивидуальный предприниматель.
On the basis of the analysis of articles in Part IV of the Civil Code of the Russian Federation the estimate of possibilities of the commercial designation use by holders of right in a civil circulation as the means for the individualization of mercantile business, industrial enterprises and other works belonging to juridical persons (including nonprofit organizations) and independent businessmen realizing business activities is carried out 

Key words: commercial designation, the legal body, the individual businessman.
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Б.К. СЫДЫКОВ

Перспектива развития топливно-энергетических ресурсов в Кыргызской Республике
В статье автором представлены основные цели и перспективные направления развития топливно-энергетических ресурсов Кыргызской Республики.
Ключевые слова: топливно-энергетические ресурсы, электроэнергетика, угольная промышленность.

In article the author presents main objectives perspective directions of development of fuel and energy resources of the Kirghiz Republic.

Key words: fuel and energy resources, electric power industry, the coal industry.
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УДК 331.101.262

Н.С. КОЗЛОВСКАЯ

ВОСПРОИЗВОДСТВО СОЦИАЛЬНОГО КАПИТАЛА

Исследуются особенности воспроизводства и роль социального капитала в экономике.
Ключевые слова: воспроизводство, социальный капитал, экономика.
The features of the reproduction and the role of the social capital in the economics are investigated.
Key words: reproduction, social capital, economics.
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А.С. ПАРФЕНОВ
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПРОГНОЗИРОВАНИЕ 

И МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ
В статье речь идёт о социальном состоянии, прогнозировании и материнском капитале в РФ и Орловской области, как факторе улучшения демографического состояния. Сформулирована идея рассмотрения материнского капитала и демографического кризиса в контексте социально-экономического развития населения.
Ключевые слова: материнский капитал, семья, демография, социальные исследования, семейная политика.
The article is about social status, forecasting and maternity capital in Russia and the Orel region, as a factor in improving the demographic status. Formulated the idea of addressing maternal capital and demographic crisis in the context of socio-economic development of the population.
Key words: maternity capital, family, demography, social studies, family policy.
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В.Р. ВАЛИУЛЛИН

ТОЛЕРАНТНОСТЬ КАК ФАКТОР РЕШЕНИЯ МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ

В материалах данной статьи описываются важнейшие глобализационные процессы, а также их последствия для современной цивилизации. Кроме того, изложена мысль о значении этнической толерантности в решении межнациональных проблем в обществе в период глобализации и трансформации различных общественных процессов, происходящих в мире. В связи с чем, выявляютс, факторы, влияющие на формирование толерантного поведения и сознания, приводятся методики и рекомендации по его внедрению в общественное сознание.
Ключевые слова: национальность, глобализация, толерантность, миграция, обычаи, традиции, культура, политика, конфликты, цивилизация, терпимость.
In materials of the given work the major globalization processes, and also their consequences for a modern civilization are described. Besides, the thought on value of ethnic tolerance in the decision of international problems in a society in globalization and transformation of the various public processes occurring in the world is stated. In this connection, come to light, the factors influencing formation of tolerant behavior and consciousness, are resulted techniques and recommendations about its introduction in public consciousness.
Key words: a nationality, globalization, tolerance, migration, customs, traditions, culture, a policy, conflicts, a civilization, tolerance.
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УДК 330.322
Ю.М. Басангов

Общая модель оценки инвестиционной привлекательности в контексте применения предприятием эффекта финансового левериджа

В статье представлена общая модель оценки инвестиционной привлекательности в контексте реализации игрового принципа, рассматривается влияние финансового левериджа на инвестиционную привлекательность проекта.

Ключевые слова: инвестиции, инвестиционная привлекательность, инвестиционные проекты, оценка, предприятие, эффективность, эффект финансового левериджа.

Annotation: The article provides information about new valuation model of investments for public investors under influence of gambling principle. In the article the author analyzes financial leverage effect on the effectiveness of project investments.

Key words: investment, investment attraction, investment projects, evaluation, enterprise, efficiency, effect of financial leverage.
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Н.С. Сапунова

Налогообложение в условиях инновационной модернизации экономики
В статье рассматривается необходимость совершенствования налогообложения в условиях инновационной модернизации экономики. В этих целях необходимо предоставление различных налоговых преференций, создание особых экономических зон, дифференцирование налогообложения российских регионов в зависимости от экономического и налогового потенциала. 

Ключевые слова: инновации, инновационная модернизация, налоговое стимулирование, налоговое регулирование, налоговые льготы, налоговый кредит, налоговые преференции, налоговые каникулы, налоговая культура, экономический и налоговый потенциал.

The article discusses the need to improve taxation in terms of innovative modernization of the economy. For this purpose, it is necessary to provide various tax preferences, create special economical zones, to difference the taxation of the Russian regions, depending on their economical and fiscal capacity.

Key words: innovation, innovative modernization, tax incentives, fiscal regulation, tax exemptions, tax credit, tax preferences, tax holidays, tax culture, economic and fiscal capacity.
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Д.В. Климов 
Анализ уровня экономического развития в условиях необходимости перехода на инновационный путь развития
В данной статье проанализирован уровень экономического развития элементов мировой экономики. Рассмотрено экономическое развитие мира по странам, находящимся на различных стадиях развития экономики. Показано секторальное экономическое развитие России. Рассмотрены пространственные аспекты экономического развития субъектов Российской Федерации. Предложены шаги наиболее эффективного, с экономической точки зрения, направления и силы воздействия на экономику страны.

Ключевые слова: пространственное развитие, территориальное развитие, инвестиционная деятельность, регионы, города, инновации, инфраструктура, пространственная ассиметрия.
This article analyzed the level of economic development elements of the global economy. We consider the economic development of the world countries at different stages of economic development. We consider the sectored economic development of Russia and spatial aspects of economic development of the Russian Federation. We propose the most effective steps, from an economic point of view, the direction and magnitude of the effect on the economy.

Key words: spatial development, regional development, investment, regions, cities, innovation, infrastructure, spatial asymmetry.
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УДК 657
Д.И. Антонов
Принципы стратегического управленческого учёта. Этапы роста доли рынка, зрелости и старения.
В работе на примере Группы компаний «Волга-Днепр» представлены особенности стратегического управленческого учёта (в англоязычной литературе - Strategic Management Accounting, кратко – SMA).  Для простоты рассмотрение ведётся на примере предприятия, занимающегося одним видом услуг. В статье рассмотрены три этапа жизни предприятия: этап развития, этап зрелости и этап старения. Подведены итоги по основным характеристикам предприятия на протяжении всего жизненного цикла.

Ключевые слова: стратегический управленческий учёт, жизненный цикл предприятия, этапы роста доли рынка, зрелости и старения.

This article presents a review of implementation of strategic management accounting (SMA) principles in Volga-Dnepr Group’s structural units. For the sake of simplicity the review is made on the basis of the one-business entity. We will consider SMA implementation on the stages of market share growing, maturity and consenescence in the article. 

Key words: strategic management accounting, life cycle of a business, stage of market share growing, maturity and consenescence
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УДК 657.1
В.Г. Иванова
Теоретическая взаимосвязь учетной информации                      в системе управленческого учета

В статье автором рассмотрена учетная информация, в системе управленческого учета, структура входящей и исходящей учетной информации, рассмотрены требования, предъявляемые к информации управленческого учета.

Ключевые слова: структура учетной информации, входящая и исходящая учетная информация
In article the author considers the registration information, in system of the administrative account, structure of the entering and proceeding registration information, the requirements shown to the information of the administrative account are considered.

Key words: the structure of the registration information entering and proceeding registration information

Список литературы
1. Полковский, Л.М. Основы управленческого учета: учебное пособие [Текст] / Л.М. Полковский.– М.: Экономика и финансы, 2003. – 320 с.

2. Привалов, А.К. Управленческий учет и анализ: учебное пособие для вузов [Текст]                                    / А.К. Привалов. – М.: Альдебаран, 2001. – 365 с.

3. Управленческий учет: учебное пособие [Текст] / под редакцией А.Д. Шеремета. – М.: Издательский дом ФКБ-ПРЕСС, 2000. – 512 с.

4. Друри, К. Управленческий и производственный учет: учебник: [Текст] / К. Друри. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2002. – 376 с.

5. Дусаева, Е.М. Бухгалтерский управленческий учет: теория и практические задания: учебное пособие [Текст] / Е.М. Дусаева, А.Х. Курманова. – М.: Финансы и статистика ИНФА-М, 2008 – 288 с.

6. Карпова, Т.П. Управленческий учет: учебник для вузов [Текст] / Т.П. Карпова. – М.: Юнити-Дана, 2004. – 351 с.

7. Кондраков, Н.П. Бухгалтерский управленческий учет: учебное пособие [Текст] / Н.П. Кондраков, М.А. Иванова. – М.: Инфра-М, 2003. – 368 с.

8. Виноградов, В.К. Менеджмент и проектирование фирмы учеб пособие для вузов [Текст]                        / В.К. Виноградов, Ю.С. Масленченков.  – М: Юнити-дана, 2002 - 415 с.

Иванова Валентина Григорьевна

Московский финансово-правовой институт
г. Москва, ул. Лётчика Бабушкина, д.6, стр.2

Кандидат экономических наук, доцент 

Тел.: (495) 909-1801, 470-8143, 250-2462
E-mail: kuncha@57ru.ru
УДК 657.4
Ю.И. Сигидов, М.С. Рыбянцева 

Управленческая отчетность: теоретическое рассмотрение и методики формирования

Данная статья посвящена рассмотрению сущности управленческой отчетности как научной категории. Описаны цели и принципы ее составления, приведены основные классификационные признаки и требования по постановке управленческой отчетности. На примере сельскохозяйственной организации описаны методики ее трансформации в зависимости от применяемой учетной концепции (в данном случае учете по центрам ответственности в разрезе элементов затрат).

Ключевые слова: управленческая отчетность, центры ответственности, бюджетирование, сельскохозяйственные организации, учетная концепция.

This article is devoted to the consideration of the management reporting’s essence as a scientific category. The aims and principles of its formation are described. Main classifications and arrangements’ requirements are brought. As an example methods of management reporting transformations depending on the account concept are described for agricultural organizations (there are accounting methods for the responsibility centres in the context of the costs’ elements).

Key words: management reporting, responsibility centres, budgeting, agricultural organizations, account concept.
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А.А. Гудков 

Концепция финансовой и управленческой 
учетно-информационной системы государственной поддержки сельского хозяйства

В статье автором рассмотрены теоретические и практические основы построения финансовой и управленческой учетно-информационной системы государственной поддержки. Особое внимание уделено вопросам государственной поддержки именно сельского хозяйства и исследованию ее оптимальной концепции.

Ключевые слова: финансовый учет, управленческий учет, государственная поддержка, сельское хозяйство.

In this article the author considers the theoretical and practical bases for the construction of financial and management accounting and information system of state support. Particular attention is paid to the state support is agriculture and the study of the optimal concept.

Key words: financial accounting, management accounting, government support, agriculture.
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Е.С. Савкина

Аналитические возможности управленческого                                      и налогового информационно-учетного обеспечения оценки добавленной стоимости продукции сельского хозяйства

В настоящее время применение в практической деятельности уточненного аналитического обеспечения государственной поддержки в рамках развития финансового, налогового и управленческого анализа может повысить их универсальность в отношении различных отраслей, сопоставимость результатов анализа.
Ключевые слова: добавленная стоимость, сельское хозяйство, управленческое и налоговое информационно-учетное обеспечение, экономический анализ, хозяйственная деятельность предприятия.
Now application in practical activities of the specified analytical maintenance of the state support in frameworks of development of the financial, tax and administrative analysis can raise their universality concerning various branches, comparability of results of the analysis. 

Key words: the added cost, agriculture, administrative and tax information-registration maintenance, the economic analysis, enterprise economic activities.
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Развитие  взаимосвязи управленческого учета                           и технологии трансформации российской отчетности                  в формат МСФО
В статье рассматривается управленческий учет в технологии трансформации российской отчетности в формат мсфо.
Ключевые слова: управленческий учет, отчетность, МСФО.

The article deals with management accounting in the technology transformation of the Russian accounts in IFRS format.

Key words: management accounting, reporting, IFRS.
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УДК 658.1
Л.В. Попова
Информационные потоки Учетно-налоговой системы

Для проведения налогового анализа, требуются определенные информационные потоки, служащие его базой. В статье показано значение аналитической и информационной составляющей для расчета показателей налогового анализа.

Ключевые слова: управление экономической информацией, налоговый анализ, учет, контроль, информационное обеспечение, автоматизация учетно-налоговой системы.
To carry out the tax analysis, require certain information flows that serve as its base. The article shows the importance of analytical and information component for calculating the tax analysis.

Key words: management of economic information, tax analysis, accounting, control, information management, automation of accounting and tax system.
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О.Г. МАСЛОВА

МОДЕЛИ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ ОТЧЕТОВ ПО СЕГМЕНТАМ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ 
Главным элементом составной части производственной деятельности сельскохозяйственных предприятий является формирование управленческой отчетности по участкам в соответствии с моделью «затраты – продукция – прибыль». Управленческая отчетность по каждому участку – это важный документ, представляющий собой источник информации для контроля, анализа и оценки результатов деятельности производственных подразделений сельскохозяйственных предприятий. При формировании показателей отчетности по контролируемым затратам и последующее ее обобщение по истечении времени и иерархическим уровням управления производством позволяет контролировать величины и степень производственных затрат. 

Ключевые слова: управленческий учет, отчетность, бюджетирование, сельское хозяйство, сегмент деятельности.

The main element of a part of the production of agricultural enterprises is a management reporting on sites in accordance with the model of the "cost - Products - profit." Management reports for each site - it is an important document, a source of information for monitoring, analysis and evaluation of the production units of agricultural enterprises. In forming the reporting rate for controlled cost and its subsequent synthesis after time and hierarchical levels of production management allows you to control the size and extent of the production costs.
Keywords:  management accounting, reporting, budgeting, agriculture, business segment.
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УДК 336.2
Е.Ю. Золочевская

Теоретические основы налогового анализа 
и планирования на микроуровне

В статье автором представлено научное обоснование теоретической основы налогового анализа в системе налогового консультирования, налогового планирования, рассматриваются и оцениваются параметры, налогового анализа, аналитические коэффициенты налоговой нагрузки на отдельные показатели деятельности предприятия. Представлена авторская методика налогового анализа на основе коэффициентов налоговой нагрузки.
Ключевые слова: налоговый анализ, налоговое планирование, коэффициенты налоговой нагрузки.

In article the author presents a scientific substantiation of a theoretical basis of the tax analysis in system of tax consultation, tax planning, parameters, the tax analysis, analytical factors of tax loading on separate indicators of activity of the enterprise are considered and estimated. The author's technique of the tax analysis on the basis of factors of tax loading is presented.

Key words: the tax analysis, tax planning, factors of tax loading.
Список литературы
1. Анализ и планирование налоговых поступлений: теория и практика [Текст] / А.Б. Паскачев,                Ф.К. Садыгов, В.И. Мишин, Р.А. Саакян и др. – М.: Издательство экономико–правовой литературы, 2004.- 232 с.

2. Девликамова, Г. Налоговый анализ как составная часть анализа хозяйственной деятельности предприятия [Текст] / Г. Девликамова // Финансы. – 2004. - №6. – С.43-46 

3. Злобина, Л.А. Практика оптимизации налоговой нагрузки экономического субъекта [Текст]                     / Л.А. Злобина, М.М. Стажкова.- М.: Академический проект, 2003. – 105с.

4. Засько В.Н. Анализ налоговых поступлений и повышение эффективности налогового контроля [Текст] / В.Н. Засько // Налоговое администрирование. - 2006. - № 5 (41). - С. 16-17.
5. Минаков А.В., Модели анализа и прогнозирования налоговой базы и налоговых поступлений  [Текст] / А.В. Минаков // Экономический анализ: теория и практика. – 2005. - №10(43). – С.47-52

6. Девликамова, Г. Налоговый анализ как составная часть анализа хозяйственной деятельности предприятия [Текст] /  Г. Девликамова // Финансы. – 2004. - №6. – С.43-46 

7. Налоговая помощь [Электронный ресурс]  / Режим доступа:  http://taxhelp.ru
8. Ильин, А.В. Налоговая нагрузка в России [Текст] / А. В. Ильин // Финансы. - 2004. - № 12. - С. 14 - 19.

9. Кирова, Е.А. Методология определения налоговой нагрузки на хозяйствующие субъекты [Текст] / Е. А. Кирова // Финансы. - 1998. - № 9. - С. 27 - 35.

10. Мазуркевич, В.Ю. Исполнение обязанности по уплате налогов: проблемы теории и практики [Текст] / В. Ю. Мазуркевич // Финансовое право. - 2006. - № 10. - С. 15 - 20.

Золочевская Елена Юрьевна
Северо-Кавказская академия государственной службы

344007, г. Ростов-на-Дону, ул. Пушкинская, д. 70

Кандидат экономических наук, доцент кафедры «Экономическая теория и предпринимательство»

Тел.: (8-863)240-70-61
E-mail: rector@skags.ru
УДК 336.2
А.С. Поздняев
Теоретические основы существования систем налогообложения в России и за рубежом

В статье автором рассмотрены виды доходов бюджета, раскрыты основные принципы налоговых систем и классификация налогов зарубежных стран с развитой экономикой, а также рассмотрены возможности применения зарубежного опыта налогообложения в России.
Ключевые слова: система налогообложения, бюджет, признаки налога.

In the article the author discussed types of budget revenues, a summary of tax systems and tax classification of foreign countries with developed economies, and also considered the possibility of using foreign experience of taxation in Russia.

Key words: tax system, budget, tax attributes.
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А.С. Писарева 
Социально-экономическая эффективность налогового планирования и налогообложения

В статье рассматривается социально-экономическая эффективность налогообложения, которая определяется всей системой налоговых отношений. Экономическая и социальная стороны эффективности тесно взаимосвязаны и взаимообусловлены. Социально-экономическая эффективность налогового планирования может определяться приростом затрат на осуществление налогового администрирования, реализацию мер налогового контроля, а также проведение мероприятий по повышению уровня налоговой культуры у налогоплательщиков.

Ключевые слова: социально-экономическая эффективность, налоговое планирование, налоговое регулирование, удовлетворенность, полезность, надобность, достаточность, налоговая культура, результативности государственного налогового планирования, эффективность налогообложения.

The article deals with socio-economic efficiency of taxation, which is determined by the entire system of tax arrangement. Economic and social performance of effectivityness are closely interrelated and interdependent. Socio-economic efficiency of tax planning can be determined by growth in expenditure on the implementation of tax administration, implementation of measures of tax control, as well as interventions to improve the tax culture among taxpayers.

Key words: socio-economic efficiency, tax Planning, fiscal regulation, contentment, usefulness, need, sufficiency, tax culture, efficiency of state tax planning, tax Efficiency.
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И.А. Коростелкина 

МОДЕЛЬ ПРОГНОЗИРОВАНИЯ НАЛОГОВОГО БРЕМЕНИ
 С ПОМОЩЬЮ СТАТИСТИЧЕСКИХ МЕТОДОВ

Подводя итоги своей деятельности за отчетный период, организация планирует свои шаги в дальнейшем. Одной из неотъемлемых частей планирования деятельности предприятия является составление прогноза налоговых обязательств организации. В целях прогнозирования налогового бремени предприятия, а также выбора различных инструментов оптимизации, в статье рассмотрены статистические методы: корреляционно-регрессионный анализ и метод цепных подстановок.

Ключевые слова: налоговое бремя, корреляционно-регрессионный анализ, метод цепных подстановок, прогнозирование, статистические методы
Summing up the activity for the accounting period, the organization plans the steps further. One of integral parts of planning of activity of the enterprise is drawing up of the forecast of tax obligations of the organization. With a view of forecasting of tax burden of the enterprise, and also a choice of various tools of optimization in article statistical methods are considered: korreljatsionno-regressionnyj the analysis and a method of chain substitutions.

Key words: tax burden, korreljatsionno-regressionnyj the analysis, a method of chain substitutions, forecasting, statistical methods
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Н.Г. Варакса

методы налогового стимулирования в сельском хозяйстве

В статье автор определяет методы налогового стимулирования сельскохозяйственных товаропроизводителей, проводит анализ их эффективности и необходимости для отрасли. Предложены мероприятия по дальнейшему реформированию налоговой политики с целью повышения эффективности развития сельскохозяйственного производства. 

Ключевые слова: налоговое стимулирование, сельское хозяйство, налоговые льготы, специальные режимы налогообложения.
In article the author defines methods of tax stimulation of agricultural commodity producers, carries out the analysis of their efficiency and necessity for branch. Actions for the further reforming of a tax policy for the purpose of increase of efficiency of development of agricultural production are offered. 

Keywords: tax stimulation, agriculture, the tax privileges, special modes of the taxation.
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УДК 336.22

М.В. Васильева

Методология налогового прогнозирования в рыночной экономике на макроуровне

Cформулирована методология налогового прогнозирования на макроуровне, построенная на основе принципа детерминизма, позволяющая учитывать генерируемые поступления налогов и сборов в бюджетную систему, последствия трансформации законодательства, динамику объемов выпадающих доходов и задолженность по налогам и сборам.
Ключевые слова: методология, методика, прогнозирование, налоговая система, налоговая политика.
Methodology of tax forecasting at the macrolevel, constructed on the basis of the determinism principle, allowing to consider generated receipts of taxes and tax collections in budgetary system, consequences of transformation of the legislation, dynamics of volumes of dropping out incomes and debts under taxes and tax collections.
Key words: methodology, technique, forecasting, tax system, tax policy.
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УДК 336
П.П. ФЁДОРОВ 

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ МЕХАНИЗМА РАЗРАБОТКИ И ПРИНЯТИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЦЕЛЕВОЙ ПРОГРАММЫ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА                              В ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Статья представляет собой анализ действующего в Приднестровской Молдавской Республике механизма разработки и принятия государственных целевых программ по стимулированию малого предпринимательства. Автором предлагается комплекс мер, ориентированный на совершенствование деятельности властных структур, с целью  оптимизации процессов ратификации  программных документов по поддержке предприятий малого бизнеса. 

Ключевые слова: государственная целевая программа, малое предпринимательство,  Приднестровская Молдавская Республика, государственное регулирование.

The following article aims to analyze the current creation and acceptance mechanism of the state purpose-oriented programs, which drive micro-entrepreneurship in Pridnestrovian Moldavian Republic. The author suggests his own strategy of improving the work of government bodies in order to optimize ratification process of micro-entrepreneurship support documents.      
Key words: state purpose-oriented program, micro-entrepreneurship, Pridnestrovian Moldavian Republic, public regulation.
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