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УДК 330
С.В. Никулина
Становление новой концепции государственного управления
В статье рассматривается отход от бюрократической парадигмы управления и становление новой концепции  государственного менеджмента, ориентация на клиента, на удовлетворение его нужд и потребностей, что даст стимул и возможность решать управленческие вопросы. Переход к новой концепции  государственного управления требует приватизации менеджмента, государственные функции децентрализации управления необходимо передавать частным организациям и институтам и организациям гражданского общества.

Ключевые слова: государственное управление, правовое государство, теория бюрократии, менеджеризм, мониторинг административных реформ, контрактная система, приватизация управления, децентрализация управления, общественный договор.
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S.V. NIKULINA

FORMATION OF A NEW CONCEPT OF GOVERNANCE

We consider a departure from the bureaucratic paradigm of governance and the emergence of New Public Management, customer focus, to meet their needs and this will give incentive and opportunity to address management solutions. The transition to the new concept of government requires the privatization of management, state functions decentralization of is necessary to transfer to private organizations and institutions and civil society organizations.
Key words: governance, rule of law, the theory of bureaucracy, managerialism and monitoring of administrative reforms, the contract system, the privatization of governance, decentralization of management, the social contract.
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УДК 330.322
Л. В. Харитонова

ПОКАЗАТЕЛИ ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ

ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ОТРАСЛЯХ АПК

В статье приведен сравнительный экономический анализ существующих методик оценки инвестиционной деятельности в АПК, сформулированы и обоснованы преимущества методических подходов, приемов исчисления показателей экономической эффективности капитальных вложений, составляющих основную сумму инвестиций, позволяющих более точно определять, сопоставлять их значения во времени и учитывать влияние эндогенной и экзогенной экономической среды.

Ключевые слова: оценка, инвестиционная деятельность, эффективность.
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L.V. haritonovA
PERFORMANCE EVALUATION OF EFFECTIVENESS INVESTING ACTIVITIES agricultural industries

The article provides the comparative economic analysis of existing techniques of estimation of agricultural investment activity is shown. The advantages of methodical approaches are formed and proved, as well as calculation methods of economic efficiency parameters of the capital investments that make the basic sum of investments. All this allows to define and to compare more precisely their values in time taking into account influence of the internal and external economic environment.

Key words: assessment, investment, efficiency.

BIBLIOGRAPHY (TRANSLITERATED)

1.
Zhudro, M.K. Osnovy agrobiznesa: monografija [Tekst] / M.K. Zhudro. - Mn.: IOOO «Pravo i jekonomika», 2004. – 256 s.

2.
Len Belarusi: monografija [Tekst] / pod red. I.A. Goluba. - RUP «Belorusskij NII l'na»; Minsk: ChUP «Oreh», 2003. – 245 s.

3.
Jekonomika sel'skohozjajstvennyh predprijatij: uchebnoe posobie [Tekst] / Ju.Ceddies, Je. Rajsh, A.A. Ugarov. – M.: Izd-vo MSHA, 1999. – 400 s. 

4.
Jekonomika predprijatija (firmy): praktikum [Tekst] / pod red. O.I. Volkova, V.Ja. Pozdnjakova. – Moskva.: INFRA – M, 2003. – 331 s.

5.
Jekonomika predprijatija: uchebnik dlja vuzov [Tekst] / pod red. prof. V.P. Gruzinova. – Moskva.: Banki i birzhi, JuNITI, 1998. – 535 s.
Haritonova Lyubov’ Valer’evna
Belarusian State Agricultural Academy
213 410, Mogilev region, Gorki, str. Michurina, 5
Assistant Department of «Economics and International Economic Relations in agriculture»
Numb.: (375 222) 5-94-18
E-mail: orelbuin@yahoo.com


 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




УДК 657.47

А.А. ГУДКОВ
ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ И МЕЖДУНАРОДНЫЕ МЕТОДИКИ ОРГАНИЗАЦИИ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО УЧЕТА: СРАВНИТЕЛЬНАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА, РОЛЬ И ЗНАЧЕНИЕ В УПРАВЛЕНИИ

Управленческий учет как система координации деятельности предприятия представляет собой обоснованную необходимость. Постановка и поддержание данной системы является основной из первоначальных проблем, поэтому особое значение приобретает вопрос изучения и сравнения международных и отечественных методик организации управленческого учета.

Ключевые слова: управленческий учет, бухгалтерский учет, методики, система, организация управления
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A.A. Gudkov
DOMESTIC AND INTERNATIONAL ORGANISATIONS MANAGEMENT ACCOUNTING PROCEDURES: A COMPARATIVE CHARACTERISTICS, ROLE AND IMPORTANCE OF THE OFFICE
Managerial Accounting as a system of coordination of the company is a legitimate need. Setting and maintaining this system is the main problem of the original, so the question is particularly important study and comparison of international and national organizations of management accounting techniques.
Key words: managerial accounting, accounting procedures, systems, Management
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Е.В. Ильичева
Экономико-математическая модель учетно-аналитической системы
У каждого народа в зависимости от национальных свойств и исторически сложившихся условий существуют собственные модели бухгалтерского учета. В статье автор изучил существующие на данный момент модели бухгалтерского учета и их особенности. Им дано авторское определение учетно-аналитической системы и выделена основная цель экономико-математической модели учетно-аналитической системы (ЭММУАС). Разработана принципиальная схема учетно-аналитической системы и рассмотрена элементарная формализация коммуникаций в учетно-аналитической системе на примере элемента «Учет финансовый» (УФ). 
Ключевые слова: учетно-аналитическая система, модели бухгалтерского учета, экономико-аналитическая модель учетно-аналитической системы, формализация коммуникаций в учетно-аналитической системе.
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E.V. IL’ICHEVA
ECONOMIC-MATHEMATICAL MODEL OF ACCOUNTING AND ANALYSIS SYSTEM
Every nation, depending on national characteristics and historical conditions, there are models of their own accounting. The author studied the currently existing models of accounting and their features. They are given to the author's definition of accounting and analytical systems and highlighted the main objective of economic and mathematical model of the recording and analysis system (EMMUAS). Developed a schematic diagram of recording and analysis system and reviewed by an elementary formalization of communications recording and analysis system as an example of the element, «Accounting for finance» (UV).
Key words: accounting and analytical system models accounting, economic accounting and analytical model and analysis system, the formalization of communications recording and analysis system.
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В.П. Лукин

Взаимосвязь логистики и учетно-аналитической системы

В статье автором рассмотрены функции, правила и направления логистики. Выявлено, что логистику и учетно-аналитическую систему сближает их связь с бухгалтерским учетом, а также определено содержание логистики как науки.

Ключевые слова: логистика, функции, правила и направления логистики, учетно-аналитическая система.
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V.P. LUKIN
RELATIONSHIP OF LOGISTICS AND ACCOUNTING SYSTEM RESEARCH
In the article the author discussed the functions, regulations and directions of logistics. Revealed that the logistics and accounting and analysis system brings them closer relationship with the accounting, as well as determine the content of logistics as a science.
Key words: logistics, functions, rules and directions of logistics, accounting and analitichsekaya system.
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С.А. НИКИТИН
УПРАВЛЕНЧЕСКИЙ УЧЕТ В СИСТЕМЕ МЕНЕДЖМЕНТА

В статье автором рассмотрено взаимодействие бухгалтерского учета и менеджмента, на стыке которых и образуется управленческий учет. Изложен авторский алгоритм принятия управленческого решения на предприятии, сформирована информационная система управленческого учета и охарактеризован управленческий учет в системе менеджмента предприятия.

Ключевые слова: управленческий учет, система менеджмента, менеджер, учет, бухгалтерский учет, управленческие решения.
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S.A. NIKITIN

MANAGEMENT ACCOUNTING IN THE MANAGEMENT
In this paper the author examined the interaction of accounting and management, at the junction which is formed and managerial accounting. Author outlined an algorithm for management decision the company, formed by the information system of management accounting and managerial accounting described in the company's management. 

Key words: management accounting, system management, manager, accounting, bookkeeping, management solutions.
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В.И. РОМАНЧИН
БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ ВО ВЗАИМОДЕЙСТВИИ С ЛОГИСТИКОЙ: ИХ СХОДСТВА И РАЗЛИЧИЯ

Информация, предоствляемая бухгалтерским учетом, используется оперативно-техническим и статистическим учетом, а также при планировании, прогнозировании, выработке тактики и стратегии деятельности предприятия. Автором в статье определены главные задачи бухгалтерского учета. Выявлено, что система управленческого учета предназначена для того, чтобы содействовать руководству в принятии оптимальных решений. Выделено четыре основные цели и задачи управленческого учета, а также рассмотрены методы планирования и управления производственными и экономическими системами. Обозначено основное отличие управленческого учета и логистики.
Ключевые слова: логистика, бухгалтерский учет, управленческий учет, управление, контроль, функции, метод бухгалтерского учета. 
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V.I. ROMANCHIN
ACCOUNTING IN CONTACT WITH LOGISTICS: THEIR SIMILARITIES AND DIFFERENCES
Information are made available accounting, operational and technical uses and statistical accounting, as well as when planning, forecasting, policy making and strategy of the company. The author of the article identified the main tasks of accounting. Revealed that the management accounting system is designed to assist management in making optimal decisions. The four main goals and objectives of management accounting, and discusses methods of planning and management of production and economic systems. Indicated the main difference between managerial accounting and logistics.
Key words: logistics, accounting, management accounting, management, control, function, method of accounting.
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Н.А. Шибаева

Интеграция знаний в области международного менеджмента как условие успешного внедрения МСФО

В статье обусловлена необходимость наличия у финансовых менеджеров, аналитиков, топ-менеджеров знаний по международным стандартам учета. Определено, что бухгалтерская (финансовая) отчетность является основным источником информационного обеспечения бизнеса, которая и гарантирует качество принятых управленцами решений. Автором кратко охарактеризованы системы нормативного регулирования бухгалтерского учета в различных странах, в том числе и в Российской Федерации. Выделены основные обязанности менеджера в условиях отчетности согласно МСФО, а также объяснено предпочтение в применении для регулирования учета и отчетности Международных стандартов финансовой отчетности.
Ключевые слова: международный менеджмент, Международные стандарты финансовой отчетности, бухгалтерская (финансовая) отчетность, система нормативного регулирования бухгалтерского учета.
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N.A. SHIBAEVA
INTEGRATION OF KNOWLEDGE IN THE FIELD OF INTERNATIONAL MANAGEMENT AS A CONDITION FOR SUCCESSFUL IMPLEMENTATION OF IFRS
The paper is due to the need for the fund managers, analysts, executives of knowledge on international accounting standards. It was determined that the accounting (financial) reporting is the main source of information support of business, which provides quality managers made decisions. The author briefly describes the system of regulatory accounting in various countries, including the Russian Federation. Highlighted the main responsibilities of the manager in terms of reporting under IFRS, as well as explain the preference in the application for regulatory accounting and reporting of the International Financial Reporting Standards.
Key words: International Management, International Financial Reporting Standards, accounting (financial) statements, the system of regulatory accounting.
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А.М. Резяпова
Развитие методических подходов к формированию концептуальных моделей внутреннего контроля

В статье анализируется процесс трансформации концептуальных подходов к понятию внутреннего контроля. Автор подробно исследует теоретический аспект разрабатываемой научной проблемы, выделяя характерные тенденции в ее формировании. На основе объективного логически выстроенного анализа современных направлений в теории внутреннего контроля автор формулирует собственную точку зрения по изучаемому вопросу с акцентом на наиболее значимых компонентах: цель, задачи, предмет, субъекты и объекты внутреннего контроля. 

Ключевые слова: внутренний контроль, системно-ориентированный контроль, риско-ориентированный контроль, цель внутреннего контроля, задачи внутреннего контроля, контрольные функции, финансовый контроллинг, аудит, управление, торговая организация, контрольная среда.
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A.M. REZYAPOVA

DEVELOPMENT OF APPROACHES TO THE FORMATION OF CONCEPTUAL MODELS OF INTERNAL CONTROL

The paper analyzes the transformation of conceptual approaches to the concept of internal control. The author examines in detail the theoretical aspects developed a scientific problem, highlighting the characteristic tendencies in its development. On the basis of objective logic ranked analysis of modern trends in the theory of internal control author formulates its own views on the subject being studied, with emphasis on the most important components: goal, objectives, subject, subjects and objects of internal control. 

Key words: internal controls, system-oriented control, risk-oriented supervision, the purpose of internal control objectives of internal control, supervision, financial controlling, auditing, governance, trade organization, the control environment.
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УДК 657.3
И.В. Акулова 

Правовые и учетно-контрольные идентификаторы хозяйственных договоров как объекта судебно-бухгалтерской экспертизы

Рассмотрены теоретические вопросы хозяйственных договоров как объекта судебно-бухгалтерской экспертизы в разрезе правовых, учетных и контрольных идентификаторов экспертного исследования. Определены объект и предмет, основные направления судебно-бухгалтерской экспертизы хозяйственных договоров. Уделено внимание специфике судебно-бухгалтерской экспертизы хозяйственных договоров, с точки зрения оценки гражданско-правовых, бухгалтерских и налоговых последствий реализуемых договорных условий. 

Ключевые слова: судебно-бухгалтерская экспертиза, хозяйственный договор, условия договора, договорная политика, гражданско-правовые, бухгалтерские, налоговые последствия реализации договорных условий. 
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I.V. AKULOVA 
LEGAL, ACCOUNTING AND CONTROL IDENTIFICATORS OF CONTRACTS AS COURT-ACCOUNTING PROCEDURE OBJECT
Theoretical problems of contracts as court-accounting procedure object are considered here in the legal, accounting and control identificators connection of expert investigation. The object and subject, the main directions of contracts court-accounting procedure is shown. Attention is also given to the contracts court-accounting procedure peculiarity from the point of view of juridical, accounting and tax consequences value of contract conditions realization.

Key words: court-accounting procedure, contract, contract conditions, contract policy, juridical, accounting, tax consequences of contract conditions realization. 

BIBLIOGRAPHY (TRANSLITERATED)

1. Grazhdanskij kodeks Rossijskoj Federacii № 18-FZ ot 20.02.1996g. (s izm. ot 04.10.2010g. № 259-FZ) [Jelektronnyj resurs] / Rezhim dostupa URL: www.garant.ru

2. Berezina, M.P. Beznalichnye raschety v jekonomike Rossii. Analiz praktiki [Tekst] / M.P. Berezina. – M.: Konsaltbankir, 1997. – 296 s. 

3. Zhivalov, V.O. O kompleksnom regulirovanii finansovyh potokov [Tekst] / V.O. Zhivalov// Voprosy jekonomiki, 2003. – № 3. S. 46-50. 

4. Pjatov, M.L. Uchetnaja politika organizacii: uchebno-prakticheskoe posobie [Tekst] / M.L. Pjatov. – M.: TK Velbi, Izd-vo Prospekt, 2008. – 192 s.

Akulova Irina Vasil’evna
Rostov State Economic University
344002, Rostov region, Rostov-na-Donu, str. Bolshaya Sadovaya, 69
Assistant Department of «Audit» 
Numb.: (8928) 116–32-34

E-mail: iva979@mail.ru


 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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А.И. ЗАКИРОВ
НАЛОГОВАЯ ЛОГИСТИКА КАК ОСНОВОПОЛАГАЮЩИЙ ЭЛЕМЕНТ НАЛОГОВОГО ПЛАНИРОВАНИЯ 
В статье автором рассмотрено налоговое планирование как составная часть налогового менеджмента. Изучены два принципиальных метода налогового планирования, а также выделены три основных механизма уменьшения налоговых платежей. Представлена сравнительная характеристика механизмов снижения налоговых платежей и выялено, что критерием надежности налоговой системы можно назвать налоговую логистику.
Ключевые слова: налоговая логистика, налоговое планирование, методы налогового планирования, механизм уменьшения налоговых платежей, налоговая система.
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A.I. ZAKIROV
TAX LOGISTICS AS THE FUNDAMENTAL ELEMENT TAX PLANNING
In this paper the authors consider tax planning as part of tax management. Studied two principal methods of tax planning, and identified three main mechanisms to reduce tax payments. Presented a comparative analysis of mechanisms to reduce tax payments and vyyaleno that the criterion of reliability of the tax system can be called a tax logistics.
Key words: tax logistics, tax planning, tax planning methods, the mechanism of reduction of tax payments, the tax system.
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УДК 336.025
Н.А. Потапова 

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ АНАЛИЗА ОТЧЕТНОСТИ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ ПО НАЛОГУ НА ДОБАВЛЕННУЮ СТОИМОСТЬ В ЦЕЛЯХ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА АДМИНИСТРИРОВАНИЯ

В качестве одного из направлений повышения качества налогового контроля можно рассматривать анализ отчетности налогоплательщиков по НДС. С помощью применения новых методов налогового анализа налоговые органы могут снизить число проверяемых компаний, а суммы доначислений, пеней и штрафов, наоборот, увеличатся. Для этого инспекторы планируют анализировать данные из отчетности налогоплательщиков. 

Ключевые слова: анализ, финансовый анализ, налог на добавленную стоимость, налоговые вычеты, анализ рентабельности, критерии риска для налогоплательщиков, выездная налоговая проверка.
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N.A. POTAPOVA 

PERFECTION OF THE ANALYSIS OF THE REPORTING OF TAX BEARERS UNDER THE TAX TO THE ADDED COST WITH A VIEW OF ADMINISTRATION IMPROVEMENT OF QUALITY

As one of directions of improvement of quality of tax control it is possible to consider the analysis of the reporting of tax bearers under the VAT. By means of application of new methods of the tax analysis tax departments can lower number of the checked companies, and the sums доначислений, fines and penalties, on the contrary, will increase. For this purpose inspectors plan to analyze the data from the reporting of tax bearers.

Key words: analysis, financial analysis, value-added tax, tax deductions, cost-benefit analysis, risk criteria for the taxpayer, on-site tax check.
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М.В. Власова
Логистика и маркетинг: проблемы взаимодействия

Маркетинг был востребован практикой в связи с возникшими трудностями со сбытом товаров исторически в более ранний период, чем логистика. В настоящее время развитие данной сферы только на базе применения маркетинга невозможно. Выявленный маркетингом спрос должен своевременно удовлетворяться посредством быстрой и точной поставки. Такая реакция на возникший спрос возможна лишь при налаженной системе логистики. В настоящей статье подробно рассматривается область взаимодействия логистики и маркетинга. 
Ключевые слова: логистика, маркетинг, логистический эффект, интегративные качества.
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M.A. VLASOVA
LOGISTICS AND MARKETING: PROBLEMS OF INTERACTION

Marketing practice has been demanded in connection with the difficulties encountered with the sale of goods at an earlier historical period than the logistics. Currently, the development of this field only on the basis of marketing is impossible. Marketing Revealed demand must be met in a timely manner through prompt and accurate delivery. Such a reaction to the demand arising out is possible only with an established system of logistics. This article details the interaction area of logistics and marketing.
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Верификация логистических затрат

Дано авторское определение термина «логистика». Автор выделил определенные категории логистических затрат и два вида логистических затрат: затраты на формирование конечного продукта; трансакционные затраты. Изучена процедура анализа логистических затрат. Определены способы по снижению уровня логистических затрат. Дан ряд рекомендаций по проведению верификации логистических затрат.

Ключевые слова: логистика, логистические затраты, верификация, верификации логистических затрат транзакционные затраты, оптимальные затраты, анализ логистических затрат.
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G.V. GUDIMENKO

VERIFICATION OF LOGISTICS COSTS

Given the author's definition of the term «logistics». The author singled out certain categories of logistics costs and logistics are two types of costs: costs of forming the final product, transaction costs. Studied the process of analyzing the logistics costs. Identify ways to reduce logistics costs. A number of recommendations for the verification of logistics costs.
Key words: logistics costs, verification, verification, logistics costs, logistics, transaction costs, the optimal cost analysis of logistics costs.
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Л.В. Давыдова

Менеджмент учета издержек производства
В статье автором рассмотрены основные экономические понятия, используваемые в учете издержек производства. Дано определение терминам «входная бухгалтерская информация» и «выходная бухгалтерская информация». Определно, что при построении менеджмента издержек производства важно иметь представление о главных составных частях системы бухгалтерской информации промышленного предприятия: финансовом учете и менеджменте. Кроме того объясняется необходимость применения 30-39 счетов для ведения менеджмента учета издержек производства в рамках самостоятельной системы счетов.

Ключевые слова: менеджмент, учет издержек производства, менеджмент учета издержек проивзодства, управленческий учет, финановый учет, система счетов.
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L.V. DAVYDOVA
MANAGEMENT ACCOUNTING FOR PRODUCTION COSTS
In the article the author describes the main economic concepts in accounting ispolzuvaemye production costs. A definition of the terms "input accounting information" and "output accounting information." To define a that in the construction management of production costs is important to be aware of the main components of accounting information system of an industrial enterprise: financial accounting and management. Also due to the need for 30-39 accounts for the conduct of management accounting of production costs in the independent system of accounts in the plan.
Key words: management, accounting costs of production, management, cost accounting proivzodstva, managerial accounting, accounting finanovy, the system accounts.
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В.Т. СМИРНОВ
РОЛЬ ДОКУМЕНТАЦИИ В СИСТЕМЕ МЕНЕДЖМЕНТА ОРГАНИЗАЦИИ
В статье рассмотрен процесс документирования, а также классификация документов на предприятии. Автором выделены основные формы управленческой деятельности, выраженные посредством соответствующих документов. Изучено подразделение управленческой документации и элементы управления документацией.

Ключевые слова: менеджмент, документ, документация, бухгалтерский учет, классификация документов, управленческая документация, документооборот, регистры бухгалтерского учета.
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V.T. SMIRNOV

THE ROLE OF DOCUMENTATION IN THE MANAGEMENT OF ORGANIZATION
The article describes the process of documentation, as well as classification of documents across the enterprise. The author highlights the main forms of administrative activity, expressed by the relevant documents. We study the division of management documentation and controls documentation.
Key words: management, document, documentation, accounting, document classification, documentation management, document management, accounting registers.
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И.Ю. Сизова

ЛОГИСТИКА КАК СПОСОБ ПОВЫШЕНИЯ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Изучение и применение логистики базируется на понимании основной идеи логистического подхода, логистичесой системы и ее видов. Деятельность по управлению материальными потоками, также как производственная, торговая и другие виды хозяйственной деятельности, осуществлялась человеком, начиная с самых ранних периодов его экономического развития. Актуальность логистики заключается, прежде всего, в смене приоритетов между различными видами хозяйственной деятельности в пользу усиления значимости деятельности по управлению материальными потоками. 
Ключевые слова: логистика, логистические системы, виды логистических систем, цель логистической системы.
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I.Y. Sizova
LOGISTICS AS A MEANS OF INCREASING THE COMPETITIVENESS OF ENTERPRISES

The study and application of logistics is based on an understanding of the basic idea of the logistics approach logistichesoy system and its species. Activities of materials management, as well as production, trade and other economic activities, carried out by man, from the earliest periods of its economic development. The relevance of logistics is primarily a change in priorities between different kinds of economic activities in favor of strengthening the importance of the management of material flows.
Key words: logistics, logistics systems, types of logistics systems, the goal of the logistics system.
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И.В. СКОБЛЯКОВА
ЛОГИСТИЧЕСКИЕ СИСТЕМЫ СОВРЕМЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ
В статье рассмотрен процесс управления материальными и информационными потоками, который имеет специфические особенности и называется производственной логистикой. Созданная на предприятии логистическая служба в лице отдела или одного человека выполняет ряд функций, представленных автором. Изучен учет издержек в производственном процессе, а также учет расходов, связанный с процессом продвижения ресурсов. Также определены затраты на отдельные стадии производственного процесса.
Ключевые слова: логистика, логистические системы, учет издержек в производственном процессе, производственный процесс, логистическая деятельность, маркетинг, концепция маркетинга.
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I.V. SKOBLYAKOVA
LOGISTICS SYSTEMS OF MODERN BUSINESS

The article describes the process of managing material and information flows, which has specific features and is called the production logistics. Built on enterprise logistics service in the face of the department or one person performs several functions provided by the author. Studied cost accounting in the manufacturing process, and accounting costs associated with the process of moving resources. Also identified the cost of the individual stages of the production process.

Key words: logistics, logistics systems, cost accounting in the manufacturing process, production process, logistics, marketing, marketing concept.
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Е.И. СТЕПАНЕНКО
ЛЕВЕРИДЖ И ЕГО РОЛЬ В ФИНАНСОВОМ МЕНЕДЖМЕНТЕ
Прибыль является наиболее простой и одновременно наиболее сложной экономической категорией. Она получила новое содержание в условиях современного экономического развития страны, формирования реальной самостоятельности субъектов хозяйствования. Являясь главной движущей силой рыночной экономики, она обеспечивает интересы государства, собственников и персонала предприятия. Поэтому одной из актуальных задач современного этапа является овладение руководителями и финансовыми менеджерами современными методами эффективного управления формированием прибыли в процессе производственной, инвестиционной и финансовой деятельности предприятия. Грамотное, эффективное управление формированием прибыли предусматривает построение на предприятии соответствующих организационно-методических систем обеспечения этого управления, знание основных механизмов формирования прибыли, использование современных методов ее анализа и планирования. Одним из основных механизмов реализации этой задачи является финансовый леверидж. 

Ключевые слова: прибыль, леверидж, рентабельность.
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E.I. STEPANENKO
LEVERAGE AND ITS ROLE IN THE FINANCIAL MANAGEMENT
Profit is the most simple and at the same time the most difficult economic category. She got a new meaning in today's economic development, the formation of a real independence of business entities. As the main driving force of the market economy, it is in the interest of the state, owners and staff of the enterprise. Therefore, one of the pressing problems of the present stage is the mastery of managers and financial managers of the modern methods of efficient management of the formation of profit in the process of production, investment and financial activity. Its effective management involves the formation of profits to build an enterprise the relevant organizational and methodological support systems of governance, knowledge of the basic mechanisms of the formation of profit, use of modern methods of analysis and planning. One of the main mechanisms for achieving this target is financial leverage.
Key words: earnings, leverage, profitability.
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В.С. Руденко, О.В. Журба 

Аналитические аспекты затратоемкости экологически чистой продукции в АПК

В статье рассматриваются особенности формирования затратного механизма, связанного с управлением затратами при производстве экологически чистой продукции. Показаны возможности директ-костинга в учете факторов природоохранного характера.

Ключевые слова: экологические затраты, предельные издержки, экологически безопасная продукция, безубыточность.
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Analytical aspects of the input intensities of environmentally friendly products in the agribusiness
In article features of formation затратного the mechanism connected with management by expenses by manufacture of non-polluting production are considered. Possibilities direkt-kostinga in the account of factors of nature protection character is shown.
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