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А.В. Батищев, А.В. Коськин, Г.Г. Рожков
структурная схема взаимодействия пользователей распределенной автоматизированной системы дистанционного обучения ОрелГТУ

В данной статье изложены вопросы создания распределенных автоматизированных систем дистанционного обучения с использованием технологии web-сервисов и мультиплатформенной конфигурации. Приведены структурные схемы автоматизированной системы и подсистем. Предложена схема взаимодействия пользователей системы дистанционного обучения через сеть Internet.

Ключевые слова: автоматизированная обучающая система; структурная схема; технология web-сервисов; мультиплатформенная конфигурация; декомпозиция; функциональная схема; модульная архитектура.

In given article questions of creation of the distributed automated systems of remote training with use of technology of web-services and a multiplatform configuration are stated. Block diagrammes of the automated system and subsystems are resulted. The scheme of interaction of users of system of remote training through network Internet is offered.

Keywords: the automated training system; the block diagramme; technology of web services; multiplatform configuration; decomposition; function chart; modular architecture.
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Е.М. ТОВБИС

МНОГОМЕРНЫЙ АНАЛИЗ ДАННЫХ

 ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Без тщательного мониторинга образовательного процесса в высшем учебном заведении невозможно всесторонне оценить достижения студента. В целях мониторинга предлагается использовать технологию многомерного анализа данных – OLAP. Рассматривается пример внедрения OLAP-технологии в учебный процесс на уровне дисциплины.
Ключевые слова: мониторинг;  OLAP; многомерный анализ;  учебный процесс.

Educational activities monitoring in university was subject of inquiry. Using an OLAP technology of multidimensional analysis for monitoring purposes offered. An example of multidimensional analysis of «Programming» course data considered.

Keywords: monitoring;  OLAP; multidimentional analysis;  educational activities.
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УДК 371.1.08 (571.122)

А.В. МОНОВСКАЯ, М.А. МАКЕЕВА 

ПРОГНОЗИРОВАНИЕ НАБОРА АБИТУРИЕНТОВ 
В СЕТЬ УЧРЕЖДЕНИЙ 
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  ХМАО-ЮГРЫ
В статье предлагается рассматривать прогнозирование набора абитуриентов в сеть учреждений профессионального образования как решение обратной задачи анализа объема выпускников указанной сети. Особенность прогнозирования заключается в использовании структурной схемы функционирования сети учреждений профессионального образования с учетом региональных особенностей Ханты-Мансийского автономного округа (ХМАО-Югра).
Ключевые слова: модель; прогнозирование; управление; профессиональное образование.

In the paper forecasting of the number of entrants in a vocational education system (VES) is offered to consider from the viewpoint of the inverse problem of analysis of the number of this system graduates. At that, the difference of such forecasting consists in use of the structural scheme of VES operating, taking into account the regional peculiarities of Khanty-Mansiysk Region (UGRA). 

Key words: model; forecasting; control; vocational education.
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УДК 303.732.4

Т.Д. КАРМИНСКАЯ, В.И.АЛЕКСЕЕВ 

МОДЕЛЬ УПРАВЛЕНИЯ СЛОЖНЫМИ ДИНАМИЧЕСКИМИ ОБЪЕКТАМИ НА ПРИМЕРЕ РЕГИОНАЛЬНОЙ СИСТЕМЫ «ОБРАЗОВАНИЕ-РЫНОК ТРУДА-ЭКОНОМИКА»

        На основе  балансовых моделей спроса и предложения на рынке труда и рынке образовательных услуг, алгоритма многопараметрической глобальной оптимизации, моделей нейронных сетей и нечетких множеств разработана динамическая математическая модель управления системой образования с обратной связью. В представленной модели планирование выпуска числа   специалистов разного уровня образования  по укрупненным группам специальностей определяется заданными объемами валового  регионального продукта.

Ключевые слова: нейронные сети; нечеткие множества; многомерная адаптивная оптимизация; прогнозирование; уровни профессионального образования.
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Е.П. ДОЛГОВ, В.И.РАКОВ 

МЕТОДИКА АВТОМАТИЗАЦИИ ИССЛЕДОВАНИЙ 

ФРИКЦИОННОГО СЦЕПЛЕНИЯ ТЯГОВЫХ МАШИН

В работе сделана попытка построения методики автоматизации процессов исследования фрикционных сцеплений.
Ключевые слова: автоматизация; научные исследования; фрикционное сцепление; трансмиссия.

The method of automation of scientific researches is offered.

Keywords: automation; scientific researches; frictional coupling; transmission.
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УДК 004.032.6, 004.357

Д.С. ШЕМОНЧУК 

ПОЛНОТА И ТОЧНОСТЬ МУЛЬТИМЕДИА КОНТЕНТА 

ДЛЯ СУЩЕСТВЕННО ИНТЕНСИФИЦИРОВАННЫХ МУЛЬТИМЕДИА СИСТЕМ

Статья посвящена исследованию интенсифицированных мультимедиа систем с позиции регулирования их основных функциональных характеристик путем гармонизации и нормирования медиаконтента. Приводятся рекомендации по выбору и улучшению  важнейших характеристик мультимедиа систем, причем на основании экспериментальных проверок обосновывается продуктивность гармонизации в качестве основного средства повышения значений комплексных показателей полноты и точности информационного обеспечения пользователей.

Ключевые слова: мультимедиа системы; медиаконтент; интернет-технологии; информационное обеспечение.
This article is devoted to investigation of intensified multimedia systems from the point of their main functioanal characteristics by the way of harmonisation and normalization of media content. Recommendations about a choice and improvement of the most important characteristics of multimedia systems are provided.  Except that the efficiency of harmonisation as a main facility of raisin the value of complex indexes of recall and precision of informational support of the user mainly based on experiments.


Key words: multimedia; media content; precision; compression; bandwidths.
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М.А. САЗОНОВ, М.Н. ПЫЖ, Н.О. КУЗЬМЕНКО

ПРОЕКТИРОВАНИЕ СТРУКТУРЫ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СИТУАЦИОННОГО ЦЕНТРА НА ОСНОВЕ ЛОГИКО-ВЕРОЯТНОСТНОГО ПОДХОДА

В статье изложен подход к формированию информационно-технологического обеспечения типового ситуационного центра. Подход основан на заблаговременном построении и анализе сценариев развития проблемной ситуации. Формирование информационно-технологического обеспечения происходит с учетом наиболее вероятных сценариев развития ситуаций.  Материал предназначен для специалистов в области технологий принятия решения, организации ситуационных центров (комнат).

Ключевые слова: ситуационный центр; сценарий; ситуация; вероятность; дерево событий; булева функция; логико-вероятностный подход; информационно-технологическое  обеспечение.
In clause the approach to formation of a supply with information-technological typical situational the center is stated. The approach is based on preliminary construction and the analysis of scripts of development of a problem situation. Formation is information - technological maintenance occurs in view of the most probable scripts of development of situations. Given clause is intended for experts in the field of technologies of decision-making, the organization of the situational centers (rooms).

Keywords: the Situational centre; scenario; situation; probability; tree event; boolean function; logician-probabilistic approach; information-technological provision.
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С.В. МОЖИН 

модель обнаружения аномального поведения субъектов Информационно-Вычислительной Сети

Предлагается модель обнаружения аномального поведения субъекта в процессе его взаимодействия с ИВС, учитывающая индивидуальный характер точности оценки аномальности для каждого субъекта. 
Ключевые слова: обнаружение атак; обнаружение аномального поведения;       компьютерная безопасность.
The model of detection of abnormal behaviour of the subject in the course of its interaction with computer system considering individual character of accuracy of an estimation of anomaly for each subject is offered.
       Keywords: Intrusion detection; abnormal behavior detection; computer safety.
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И.С. КОНСТАНТИНОВ, А.А. СТЫЧУК, С.С. МОЗГОВ, А.С. ЗАСИМОВ

разработка организационноЙ СТРУКТУРЫ

 Интернет-системы обеспечения конфиденциальности документов

В статье рассмотрена проблема обеспечения конфиденциальности документов в процессе документооборота. Представлен возможный путь решения проблемы конфиденциальности документов при современном документообороте – разработка специализированного Интернет-сайта системы обеспечения конфиденциальности документов. Описано решение одной из наиболее важных задач при создании Интернет-системы обеспечения конфиденциальности документов – разработка и исследование организационной структуры данной системы.
Ключевые слова: интернет-система; конфиденциальность; документ; документооборот; система электронного документооборота; печатный документ; интернет-сайт; авторизация.
In article the problem of maintenance of confidentiality of documents in the course of document circulation is considered. The possible way of the decision of a problem of confidentiality of documents is presented at modern document circulation – working out of a specialised Internet site of system of maintenance of confidentiality of documents. The decision of one of the most important problems is described at creation of The Internet system of maintenance of confidentiality of documents – working out and research of organizational structure of the given system.
Keywords: internet-system; confidentiality; document; document circulation; system of electronic document circulation; printing document; internet-site; authorization.
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УДК 27.35.21

Д.А.БУРАКОВ, В.Н.КОПЫЛОВ, В.Ю.РОМАСЬКО. Е.В.ШВЕЦОВА
ИНФОРМАЦИОННАЯ ТЕХНОЛОГИЯ ПРОГНОЗА 
ВЕСЕННЕГО ПОЛОВОДЬЯ СИБИРСКИХ РЕК 
НА ОСНОВЕ МАТЕМАТИЧЕСКОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ 

ПРОЦЕССА ФОРМИРОВАНИЯ СТОКА 

Представлена информационная технология, основанная на математической модели формирования стока в бассейнах рек Обь и Енисей. В бассейнах выделяются ландшафтно-гидрологические районы и высотные зоны. Физико-статистический водно-балансовый метод прогноза стока весеннего половодья опирается на уравнение водного баланса, записанного в форме уравнений стока для емкостного или инфильтрационно-емкостного типов поглощения воды бассейном. Модель усваивает метеорологические и гидрологические параметры. Для оптимизации параметров снегонакопления
 и снеготаяния, а также для текущей корректировки прогноза притока воды 
в водохранилища и ежедневных уровней воды используется спутниковая информация.
 В рамках технологии создана база данных ежедневных наблюдений в последние 19 лет на десятках гидрологических постов и метеорологических станций, расположенных в бассейнах рек Енисей, Обь, Иртыш.
Ключевые слова: Информационная технология; математическая модель формирования стока; уравнение водного баланса; гидрологический прогноз; расчет снегонакопления; расчет снеготаяния; оптимизация параметров модели; спутниковая информация; база гидрометеорологических данных.

The information technology based on mathematical model of drain formation process in pools of the rivers Ob and Yenisei is submitted. The landscapes - hydrological areas and high-altitude zones were allocated in pools. The physics - statistical water - balance method of the drain forecast of a spring high water is based on the equation of the water balance which has been written down in the form of the drain equations for capacitor or for infiltration-capacitor types of water pool's absorption. The model acquires meteorological and hydrological parameters. The satellite information is used for optimization of snow accumulation and thawing parameters, and also for the current updating of the water inflow and daily water levels forecast. Within the framework of technology the big database was created. It includes of daily supervisions in last 19 years on tens of hydrological posts and meteorological stations which are located in pools of Yenisei, Ob and Irtish rivers.

Keywords: Information technology; mathematical model of drain formation; equation of water balance; hydrological forecast; account of snow accumulation; account of snow thawing process; optimization of model parameters; satellite information; hydrometeorological database.
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А.Л. ПРАВДИН, М.В. ЖУПЛОВ

Формулировка задач определения точности
лезвийной обработки винтовых поверхностей
при профилировании инструмента НА ОСНОВЕ
трёхмерного отображения схемы профилирования
и программная реализация отдельных решений

В статье ставятся вопросы задания, расчёта и оценки точности обработки винтовых поверхностей при погрешностях установки инструмента. Приводятся частные решения поставленных вопросов, включая алгоритмы расчёта отклонений и формализацию задачи поиска максимально допустимых отклонений параметров установки инструмента. Рассмотрение производится на примере математической модели обработки дисковой фрезой полузакрытой винтовой поверхности, построенной на основе методики профилирования, базирующейся на трёхмерном отображении схемы профилирования.
 Ключевые слова: винтовая поверхность; профилирование; точность обработки; интерактивная программная система.

Questions of setting, calculating and valuation of accuracy of processing of screw surfaces through errors of installation of a tool are formulated and detailed in the article. Individual decisions of the put questions, including algorithms of deviation calculation and permissible errors of installation maximization are resulted. Consideration is made on an example of mathematical model of processing by a disk mill of the half-closed screw surface constructed on the basis of a method of profiling, a scheme of profiling based three-dimensional displays. 
                    Keywords: screw surface; profiling; accuracy of processing; interactive program system.
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К.А. КАТКОВ

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОГРЕШНОСТИ ПОЗИЦИОНИРОВАНИЯ В ОДНОЧАСТОТНОЙ НАВИГАЦИОННОЙ АППАРАТУРЕ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ СПУТНИКОВЫХ РАДИОНАВИГАЦИОННЫХ СИСТЕМ ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ЧАСТОТНО-СЕЛЕКТИВНЫХ ЗАМИРАНИЙ НАВИГАЦИОННЫХ РАДИОСИГНАЛОВ

В статье рассматривается вопрос модернизации существующей навигационной аппаратуры потребителей спутниковых радионавигационных систем, позволяющей потребителю получать информацию о точности позиционирования в случаях, когда навигационные радиосигналы подвергаются частотно-селективным замираниям. Предлагается процедуру определения вектора состояния потребителя разделить на три этапа с определением величины полного электронного содержания ионосферы.

Ключевые слова: спутниковые радионавигационные системы; частотно-селективные замирания навигационных радиосигналов.

In article the question of modernization of existing navigating equipment of consumers of the satellite radio navigating systems is considered, allowing the consumer to receive the information on accuracy of positioning, in cases when navigating radio signals are exposed frequency-selective interruptions. It is offered to divide procedure of definition of a vector of a condition of the consumer into three stages with definition of size of the full electronic maintenance of an ionosphere.

Keywords: satellite radio navigating systems; frequency-selective interruptions navigating radio signals.
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В.А. НОЗДРАЧЕВА 

НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ МОДУЛЕЙ  КОРПОРАТИВНЫХ СИСТЕМ В УСЛОВИЯХ КРИЗИСА

Информация – это важный актив компании и ее конкурентное преимущество. При нынешней сложившейся ситуации в экономике (увольнение работников и снижение эффективности работы из-за сокращения расходов) перед корпорациями встает необходимость обеспечения гибкого поиска по всем корпоративным данным,  а также расширение прогнозирования колебаний спроса.
Ключевые слова: информационные технологии; корпоративные информационные системы; кризис; прогнозирование.
The information is an important active of the company and its competitive advantage. In such economic situation we face the dismissal of workers and the decrease of the efficiency because of the reduction of expenses , corporations feel  the necessity of the provision of flexible search in whole corporate data and also forecasting expansion of demand fluctuations.
Keywords: Information technology; corporate information system; crisis; prediction.
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