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18-19 октября 2017 года
Всероссийская научно-практическая конференция
 с международным участием

«Психолого-педагогические проблемы процесса обучения

 в современной школе»

Целью конференции является подготовка рекомендаций по минимизации психолого-педагогических проблем, связанных с модернизацией процесса обучения. 

К участию в работе конференции приглашаются ученые-педагоги и психологи, научные работники, педагоги-исследователи, преподаватели и учителя образовательных организаций, докторанты, аспиранты, магистранты, студенты.

НАУЧНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ КОНФЕРЕНЦИИ:

1. Образование личности как гарант национальной безопасности России.

2. Философские и историко-педагогические проблемы современного процесса обучения.

3. Содержание образования в современном процессе обучения.

4. Проблемы разработки и реализации технологий обучения в общем образовании.

5. Проблемы совершенствования форм, методов и средств в современном процессе обучения.

6. Проблемы измерения результатов обучения.

7. Нормативно-правовое обеспечение современного процесса обучения.

8. Психологические проблемы обучения детей.

9. Психолого-педагогическое сопровождение одаренных детей в учебном процессе.

10. Проблемы научно-образовательной и творческой деятельности детей.

11. Обучение детей в условиях инклюзивного образования.

12. Проблемы обучения детей с особыми возможностями здоровья.

13. Проблемы обучения в системе дополнительного образования детей.

14. Дидактическая подготовка современного педагога.

В ходе конференции планируются: пленарное заседание, работа секций по направлениям, мастер-классы, круглые столы, дискуссионные площадки, публичные лекции специалистов, тренинги и др.

Форма участия в конференции:

- очная: личное участие с докладом и последующей публикацией (без публикации); стендовый доклад; участие в работе презентационных площадок; мастер-классов; открытых лекций и др.

- заочная: только публикация материалов.

Порядок регистрации и приёма материалов.

Для участия в Конференции необходимо до 20 июня 2017 г. представить в оргкомитет по электронному адресу: ar.uman@yandex.ru следующие материалы:

· заявку (названия файла: № научного направления конференции_фамилия, например: 1_Иванов_заявка);

· статью (название файла: № научного направления конференции _фамилия первого автора_статья; например: 1_Иванов_статья);
Редакционная коллегия сборника оставляет за собой право не публиковать статьи, не соответствующие тематике конференции. К публикации принимаются отредактированные тексты. 

По результатам конференции планируется выпуск сборника материалов конференции, а также публикация статей в журнале «Образование и общество», входящего в перечень ВАК. Публикация статей бесплатная.
Организационный взнос для участия в конференции – 300 рублей 

Реквизиты для перечисления оплаты:

Наименование образовательного учреждения: УФК по Орловской области (ОГУ имени И.С. Тургенева л/с 20546Х12280)

Х в номере лицевого счёта – заглавная буква на латинице!!!

Расчётный счет: 40501810500002000002 Банк: Отделение Орел г. Орел

ИНН 5752015309 КПП 575201001 БИК 045402001

ОКТМО 54701000 КБК 00000000000000000130 (17 нолей)

Уточнить поступила ли оплата можно по телефону: (4862) 59-03-39 (бухгалтерия)

Требования к оформлению материалов

1. К публикации принимаются статьи в объёме не более 16 страниц машинописного текста.

2. Для набора текста формул и таблиц следует использовать редактор Microsoft Word для Windows. Параметры текстового редактора: все поля по 2 см., шрифт Times New Roman, размер 14; межстрочный интервал – 1,5; выравнивание по ширине; абзацный отступ 1 см; ориентация листа – книжная. Рисунки, выполненные в MS Word, не принимаются. Все рисунки и таблицы, должны быть пронумерованы и снабжены названиями или подрисуночными подписями. 

3. Оформление заголовка на русском языке (прописными, жирными буквами, выравнивание по центру строки) – НАЗВАНИЕ СТАТЬИ; на следующей строке (шрифт жирный курсив, выравнивание по правому краю) –  Ф.И.О. автора статьи полностью; на следующей строке (шрифт, курсив, выравнивание по правому краю) – ученое звание, ученая степень, название вуза, город или должность, место работы, город (сокращения не допускаются); на следующей строке (шрифт, курсив, выравнивание по правому краю) - E-mail для контактов. Если авторов статьи несколько, то информация повторяется для каждого автора. Через 1 строку – текст статьи. Через 1 строку от текста – надпись: «Список литературы». После нее приводится список литературы в алфавитном порядке, со сквозной нумерацией, оформленный в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5 – 2008 (пример оформления). Ссылки в тексте на соответствующий источник из списка литературы оформляется в квадратных скобках, например, [1, с. 277]. Использование автоматических постраничных ссылок не допускается.
4. К статье приложить аннотацию (не более 0,5 стр.), список ключевых слов (10-15), обязательно перечень использованной литературы, фото автора в формате Jpeg и по возможности иллюстрации к статье в том же формате. Название статьи, ФИО автора, аннотацию и список ключевых слов необходимо предоставить на русском и английском языках. 
Образец оформления заявки
	Фамилия
	

	Имя
	

	Отчество
	

	Место работы, должность
	

	Ученая степень, звание
	

	Контактный телефон
	

	Факс
	

	E-mail
	

	Тема доклада (сообщения)
	

	Предполагаемая форма участия в конференции: (отметьте нужное)

· выступление с докладом на пленарном заседании (до 20 минут)

· участие в работе секций и Круглого стола (выступление 10 минут)

· участие в работе конференции

	Потребность в бронировании места в гостинице: (отметьте нужное)

· нуждаюсь

· не нуждаюсь

	· Необходимость оформления приглашения:

· приглашение необходимо

· приглашение не нужно

	Дата заполнения заявки:




Адрес оргкомитета: 302028 г. Орел, ул. Комсомольская, 95, кабинет №322.

Контактная информация: 8-919-263-27-75 (Смирнова Вера Тимофеевна) 
Организационный комитет
Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Психолого-педагогические проблемы процесса обучения в современной школе»

Пилипенко О.В. – и.о. ректора Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева, доктор технических наук, профессор, сопредседатель оргкомитета;
Левицкий М.Л. – академик-секретарь Отделения философии образования и теоретической педагогики РАО, доктор педагогических наук, профессор, действительный член РАО, сопредседатель оргкомитета;

Иванова С.В. – директор Института стратегии развития образования РАО, доктор философских наук, профессор, заместитель председателя оргкомитета;
Уман А.И. – заведующий кафедрой педагогики и профессионального образования Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева, доктор педагогических наук, профессор.

Члены организационного комитета:
Алдошина М.И. – директор Научного центра по взаимодействию с РАО Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева, доктор педагогических наук, доцент;

Богуславский М.В. – заместитель председателя бюро отделения философии образования и теоретической педагогики, заведующий центром истории педагогики и образования Института стратегии развития образования РАО, член-корреспондент РАО, доктор педагогических наук, профессор;

Сериков В.В. – заместитель директора по научной работе Института стратегии развития образования РАО, член-корреспондент РАО, доктор педагогических наук, профессор;

Осмоловская И.М. – заведующий лабораторией общих проблем дидактики Института стратегии развития образования РАО, доктор педагогических наук, профессор;
Тарасова О.В. – директор института педагогики и психологии Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева, доктор педагогических наук, доцент;
Патронова И.А. – директор БУ ОО ДПО «Институт развития образования», кандидат педагогических наук, профессор;

Ахулкова А.И. – и.о. заведующего кафедрой технологий психолого-педагогического и специального образования Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева, кандидат педагогических наук, доцент;

Савенкова И.А. – заведующий кафедрой общей и возрастной психологии Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева, кандидат психологических наук;

Сухоленцева Е.Н. – доцент кафедры технологий психолого-педагогического и специального образования Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева, кандидат педагогических наук, доцент;

Федорова М.А. – профессор кафедры педагогики и профессионального образования Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева, кандидат педагогических наук, доцент;
Алешина Л.В. – заведующий кафедрой языковой и литературной подготовки в системе начального общего образования Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева;

Дудина Е.Ф. – начальник отдела организации научных мероприятий и академического развития Орловского государственного университета имени                            И.С. Тургенева;

Тришкин А.В. – ведущий инженер отдела организации научных мероприятий и академического развития Орловского государственного университета имени И.С. Тургенев.

Программа 
Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Психолого-педагогические проблемы процесса обучения в современной школе»
17.10 2017 г.
Заезд участников конференции

18.10.2017 г.
9:00 - 10:00 - регистрация участников конференции

10:00 - 13:00 - Пленарное заседание

Приветствие:
Пилипенко О.В. - и.о. ректора Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева, приветственное слово к участникам конференции;

Левицкий М.Л. - академик-секретарь Отделения философии образования и теоретической педагогики РАО, приветственное слово к участникам конференции;

Приветствие представителей администрации города Орла и Орловской области.
Выступление с докладами:
Иванова СВ. - директор Института стратегии развития образования РАО;

Сериков В.В. - заместитель директора по научной работе Института стратегии развития образования РАО, член-корреспондент РАО;
Богуславский М.В. - заместитель председателя бюро отделения философии образования и теоретической педагогики, заведующий центром истории педагогики и образования Института стратегии развития образования РАО;

Осмоловская И.М. - заведующий лабораторией общих проблем дидактики Института стратегии развития образования РАО;

Уман А.И. - заведующий кафедрой педагогики и профессионального образования Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева.

13:00-14:00-обед
14:00 - 17:00 - секционные заседания, мастер-классы, круглые столы, дискуссионные площадки, публичные лекции специалистов, тренинги и др.
17:00 (и далее) - экскурсия по городу Орлу (музеи).

19.10.2017 г.
10:00 - 13:00 продолжение секционных заседаний.
Экскурсионная программа в Государственный мемориальный и природный музей-заповедник И.С. Тургенева «Спасское-Лутовиново» (для гостей из РАО).
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