Руководство пользователя                                                                                 «Личным кабинетом обучающегося»
«Личный кабинет обучающегося» в Центре углубленной профильной подготовки учащихся «Университетский лицей» представляет собой персональный электронный сервис с информацией о личных данных обучающегося, основными сведениями об образовательной программе и специфике организации образовательного процесса. 
«Личный кабинет обучающегося» является электронной формой для индивидуального учета результатов освоения образовательной программы, источником информации, на основе которой формируется электронное портфолио, а также предоставляет возможность общения с другими учащимися и преподавателями «Университетского лицея».
 Информационная подсистема «Личный кабинет обучающегося» обеспечивает доступ к широкому спектру данных как обучающимся в системе довузовского образования университета, так и их родителям.
Для входа в «Личный кабинет обучающегося» необходимо следовать следующему алгоритму:
1. На главной странице сайта университета (oreluniver.ru) выбрать раздел «Абитуриенту». 
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В результате будет открыта страница «Факультет довузовского образования и профориентации». 
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2. Выбрать подраздел «Подготовка к ОГЭ и ЕГЭ». 
3. Воспользоваться ссылкой «Университетский лицей (1-4 года)». В результате откроется страница Центра углубленной профильной подготовки учащихся «Университетский лицей».
4. Для отображения навигации по разделу воспользоваться стрелкой в оранжевом квадрате в левой верхней части окна.
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5. Выбрать последовательно пункты меню «Личный кабинет», «Личный кабинет обучающегося», после чего ввести соответствующие логин и пароль. Логином является номер Вашего договора, паролем – серия и номер паспорта, введенные подряд, без пробелов. В случае корректности логина и пароля будет осуществлен переход в личный кабинет обучающегося.
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6. После входа в «Личный кабинет обучающегося» пользователю предоставляется возможность просмотра общей информации для абитуриентов, а также работы в разделах меню левой части окна.
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