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О стипендии 
Стипендия финансируется Федеральным министерством экономики и энергетики Германии (Bundesministerium für Wirtschaft und Energie (BMWi) из средств Программы восстановления Европы (European Recovery Program). Она открывает выпускникам иностранных вузов возможность получить подготовку на курсах последипломного обучения/ магистратуры немецких вузов по экономическим направлениям и получить степень (как правило, Master). 

Целевая группа 
Выпускники вузов экономических специальностей, получившие диплом специалиста, магистра или бакалавра не ранее 2010 года, а также студенты последнего года обучения. 
Внимание! Аспиранты, как нынешние, так и бывшие, а также кандидаты наук к участию в конкурсе по данной программе не допускаются! 
В рамках программы также не рассматриваются заявки соискателей, уже учащихся в магистратуре немецкого вуза и желающих получить стипендию на второй год обучения российских вузов. 

Тип стипендии 
Стипендия покрывает полный срок обучения в магистратуре вуза Германии вплоть до присуждения степени Master. 

Длительность стипендии 
18-24 месяца. Поддерживаются программы длительностью в 3 или 4 семестра. Изначально стипендия выдается на один год и при хорошей успеваемости может быть продлена до окончания срока обучения по магистерской программе. 

Размер и содержание стипендии 
· Ежемесячная стипендия в размере 750 евро.

· Студенческое пособие в размере 460 евро в год.

· Страхование на случай болезни, несчастный случай и случай гражданской ответственности.

· Частичная компенсация дорожных расходов.

· Компенсация платы /взносов за обучение в размере, не превышающем 500 евро в семестр.

· По решению отборочной комиссии, DAAD может назначить стипендиату двухмесячный курс немецкого языка в одном из профильных институтов Германии.

· Дополнительные компенсации рассматриваются на основе письменного заявления (субсидии для семьи стипендиата (в том числе детей) в рамках программы не предусмотрены).


Отбор соискателей 
Отбор стипендиатов осуществляется двусторонней комиссией профессоров в Московском представительстве DAAD. 

Дополнительная информация 
Если выбранная магистерская программа предусматривает включенное обучение за рубежом, то стипендиальная поддержка возможна лишь в случае, когда это обучение проходит в стране Евросоюза (но не на родине стипендиата) и его длительность не превышает 25% от общей длительности стипендии. 

Предпосылки к участию в конкурсе 
Требования к соискателям: 

· Соискатели должны иметь диплом о высшем образовании (бакалавриат, магистратура, специалитет). Заявку могут подавать и студенты выпускных курсов вузов, которые до начала обучения в Германии (до 01.10.2017) получат диплом о высшем образовании.

· Как правило, после получения диплома о высшем образовании не должно пройти больше шести лет.

· Документы соискателей, находящихся в Германии к моменту подачи заявки на конкурс 15 и более месяцев, не рассматриваются.

· Соискатель несет личную ответственность за своевременную подачу документов на зачисление в три немецких вуза. Свидетельство о зачислении в немецкий вуз должно быть предоставлено DAAD до момента открытия стипендии. Подтверждение о назначении стипендии DAAD (Stipendienzusage, Letter of Award) становится действительным лишь в том случае, когда соискатель своевременно предоставил в DAAD свидетельство о зачислении в немецкий вуз.

· Неполный комплект документов на соискание стипендии DAAD не рассматривается.


Знания иностранного языка 

· Соискатели должны владеть немецким и/или английским языком в том объеме, который требуется для обучения по конкретно выбранной программе в немецком вузе (см. описание условий участия в программе на сайте немецкого вуза).

1. 
Процедура подачи заявки 

Заявка подается online через DAAD-портал. Дополнительно по завершении процедуры электронной подачи заявки на портале сформированный системой портала .pdf-файл «Bewerbungszusammenfassung/ Application Summary» необходимо распечатать в трех экземплярах и отправить по почте на адрес Московского представительства DAAD. 
Пожалуйста, обратите внимание на то, что вкладка «Подать заявку» („Bewerbung einreichen“/ „Submitting an application“) активна лишь до окончания срока подачи документов. После окончания срока DAAD-портал не будет принимать документы по данной программе вплоть до начала следующего конкурсного периода. Портал открывается, как правило, за шесть недель до окончания срока подачи документов. 

Комплект документов для участия в конкурсе 
Отсканированные копии и переводы дипломов, свидетельств, а также сертификатов и справок можно не заверять перед загрузкой на DAAD-портал. Только в случае назначения стипендии Центральное представительство DAAD в Бонне требует заверенные документы в бумажном формате в дополнение к загруженным онлайн. 
Заявка на участие в конкурсе подается на немецком или английском языке. Предпочтительным способом оформления документов является пробивание каждого комплекта дыроколом и скрепление его скоросшивателем-полоской. Комплект кладется в конверт. Если один и тот же документ представлен на немецком/английском и русском языке (случай перевода), то текст на русском языке идет вторым. 

2. На DAAD-портал должны быть загружены следующие документы:
· Онлайн-формуляр заявки.

· Подробное (без временных пропусков) резюме (макс. 3 стр.)

· Изложение профессиональных и личных мотивов для обучения в Германии и обоснованием выбора трех конкретных программ последипломного обучения в порядке их приоритетности (мах. 3 стр.). Мотивационное письмо (обоснование) должно быть единым для всех трех программ.

· Свидетельство о зачислении в немецкий вуз. Его следует загрузить до момента открытия стипендии, если ко времени подачи документов на стипендию его еще нет.

· Заполненный формуляр „Informationen über Ihre gewünschten Masterstudiengänge“/"Information about your preferred master programmes".

· Одну недавнюю рекомендацию от преподавателя вуза, содержащую информацию о квалификации соискателя. Рекомендация должна быть вложена в каждый экземпляр документов.

· Свидетельство об окончании вуза (диплом с приложением) с указанием итоговых оценок. Диплом должен быть предоставлен до момента открытия стипендии, если ко времени подачи документов на стипендию учеба в вузе еще не окончена. Если диплома еще нет, то копию зачетной книжки за весь период обучения. Самостоятельно сделанный перевод диплома/ зачетной книжки на немецкий или английский язык (заверять копии и перевод не нужно).

· Международные языковые сертификаты (напр., ТestDaF, Гете-Сертификат С2 для подтверждения степени владения немецким языком или TOEFL, IELTS для подтверждения знания английского языка), сертификаты GRE, GMAT и др.,который требует принимающий вуз (с количеством баллов не менее требуемого!). Для участия в конкурсе DAAD достаточно незаверенной копии сертификата, распечатки страницы профиля, скриншота с портала, на котором опубликованы результаты теста с суммой баллов. Оригинал сертификата нужен при поступлении в немецкий вуз. Если выбранная соискателем магистерская программа предполагает знания лишь английского языка, следует приложить справку об уровне владения немецким языком (если таковая имеется). Этой справкой может послужить результат теста OnDaF, копия диплома о дополнительном образовании в сфере профессиональных коммуникаций на немецком языке и т.п. 
Внимание! Языковой сертификат международного образца входит в комплект документов заявки даже в том случае, если в описании выбранного курса обучения на сайте немецкого вуза указано, что на момент подачи заявления в вуз языковой сертификат международного образца не требуется!

· Прочие документы, которые, могут быть важны для оценки Вашей конкурсной заявки (напр., свидетельство о практике, оценка работодателя и т.п.). При наличии загрузите подтверждение трудовой деятельности, свидетельства о прежних стипендиях, результаты прежней учебы за границей.

3. По почте в Московское представительство DAAD должны быть отправлены:
· распечатанный в трех экземплярах pdf-файл „Bewerbungszusammenfassung/ Application Summary“ (данный файл автоматически формируется системой Портала после завершения процедуры подачи электронной версии заявки).


Сроки подачи: 
до 30.11.2016 

Место подачи заявок: 

Московское представительство DAAD (для DAAD-Stiftung) 
Ленинский проспект 95А 
119313 Москва 
Куратору: Глебу Всеволодовичу Кондрашевскому 
E-Mail.: kondrachevski@daad.ru 
WWW.: http://www.daad.ru/erp 
Подача документов непосредственно в Центральное представительство DAAD в Бонне не допускается. 

Дополнительные указания к подготовке заявки 

· Комплект документов принимается к рассмотрению лишь в том случае, когда все необходимые документы загружены на портал (см. п.1) и посланы по почте (см. п.2). Дата подачи заявки определяется по почтовому штемпелю.

· DAAD-портал закрывается в последний день подачи документов в 24:00 по среднеевропейскому времени.

· Ответственность за полноту заявки несет соискатель.

· Заявки, отправленные с опозданием, а также неполные заявки к участию в конкурсе не допускаются. Ответственность за полноту заявки несет соискатель.

· Для оптимальной подготовки к участию в конкурсе рекомендуем Вам ознакомиться со следующими статьями, опубликованными на сайте медиакомпании Deutsche Welle на русском языке:

· Убедительная мотивация: "Ключ" к любой стипендии
· Мечта германофила: стипендии для последипломного обучения в немецких вузах
· Для поиска магистерских программ в Германии целесообразно воспользоваться следующими ссылками:

· http://www.hochschulkompass.de и

· http://www.daad.de/idp

Контакт и консультации 

Московское представительство DAAD 
Ленинский проспект 95a 
119313 Москва 
E-Mail.: kondrachevski@daad.ru [mailto: kondrachevski @daad.ru] 
WWW.: http://www.daad.ru [http://www.daad.ru]


