Учёба, здравствуй!
2 сентября 2013 года двери Мценского филиала  Госуниверситета - УНПК открылись примерно для 250 первокурсников школ нашего города и района, из Тульской и Липецкой областей, Краснодарского края, Комсомольска на Амуре,  Санкт-Петербурга и других регионов. В этот день, по традиции, прошёл праздник, посвящённый Дню знаний, на котором приветствовались начинающие студенты. Поздравить всех  с началом учебного года пришли директор филиала Евгений Жарких и заместитель главы администрации города по социальным вопросам Галина Николаевна Логинова.
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От всего коллектива Мценского филиала, а также от лица президента и ректора Госуниверситета - УНПК Евгений Владимирович поприветствовал первокурсников и отметил, что преподаватели ВУЗа приложат все свои силы, старание и энергию, чтобы ни один студент никогда не по жалел о том, что выбрал это учебное заведение. Напутствуя ребят, он подчеркнул, что в стенах университета их ждёт дружный коллектив профессиональных педагогов, радужная атмосфера  интересной студенческой жизни, поездки по России, а также ближнему и дальнему зарубежью:

- Уже сейчас готовьтесь к конкурсам, которые будут проводиться среди студентов для поездки в Европу и США. Ваша учебная деятельность будет сопряжена с освоением новых аудиторий, лабораторий и оборудования. Но, вместе с тем, не забывайте о том, что вы – молодые и энергичные. Проводите это время ярко, активно и весело – обращаясь к первокурсникам, посоветовал Евгений Жарких. 
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С поздравлениями и добрыми пожеланиями в адрес студентов и преподавателей выступила и Галина Николаевна Логинова. Она отметила, что это учебное заведение занимает достойное место во всей образовательной системе нашего города. Из него выходят первоклассные знатоки своего дела, которые всегда востребованы на рынке труда: 
- Сегодня вы пришли учиться туда, где действительно созданы все условия, чтобы реализовать себя в науке, творчестве и спорте, и стать хорошими специалистами – сказала Галина Логинова.

В ходе мероприятия состоялось награждение лучших студентов - победителей и призёров различных конкурсов, конференций и олимпиад местного и Всероссийского масштаба. Их труд, творчество и упорство могут служить примером для первокурсников. Последние, в свою очередь, убеждены, что эти годы станут по-настоящему золотой порой в их жизни, ведь студенчество – это время становления человека как личности, пора освоения выбранной профессии:

- Будучи ещё школьником, я решил стать строителем – рассказал студент 1-го курса среднего профессионально образования индустриального факультета Максим Крючков. – Так как мои папа и дедушка работают в этой сфере, они мне рассказывали, как это интересно. А этим летом я сам это проверил на практике – вместе со своими друзьями работал в стройотряде филиала.
А студент  1 - го курса специальности «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов» Александр Артёмов с подросткового возраста увлекался автомобильной техникой, это и определило в дальнейшем его выбор. Отучившись на автомеханика, он решил получить высшее профессиональное образование в этом же направлении и стать инженером:

- Я уже знаю, что уровень подготовки специалистов в филиале высокий, преподаватели хорошие, поэтому, не раздумывая, продолжил здесь учёбу.

Первый звонок прозвенел, начался новый учебный год, а значит и череда лекций и экзаменов. От всей души желаем студентам успешной учебы, новых свершений и ярких побед!
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