 «Мы выбираем спорт!»
В течение прошлого учебного года спортсмены нашего учебного заведения выступали на соревнованиях самого различного уровня. Среди самых значимых результатов: победа в первенстве города Мценска по легкой атлетике, 1 место в чемпионате города Мценска по волейболу среди мужских команд, победа в традиционной легкоатлетической эстафете по городу, посвященной Дню победы в ВОВ. Призовые места в чемпионатах по футболу и баскетболу. Победа в соревнованиях на призы Федерации профсоюзов орловской области среди ВУЗов.

Новый учебный год по традиции стартовал с проведения Фестиваля спорта и здоровья под девизом: «Мы выбираем спорт!», который прошел 07 сентября 2012 года в захватывающей,  бескомпромиссной борьбе.

Студенты приняли участие в девяти видах состязаний, где проявили свою ловкость, выносливость, силу, меткость, скоростные качества, самообладание и выдержку, силу воли и другие необходимые качества, как в спорте,  так и в учебе.

В итоге с небольшим перевесом общекомандную победу одержал Индустриальный факультет, второе место у Финансово-экономического факультета , замкнул тройку призеров Факультет новых технологий.

В отдельных видах соревнований приняли участие сборные команды МОУ Школы № 1 и Гимназии.
По окончанию Фестиваля спорта и здоровья, победителям и призерам были вручены кубки, грамоты и сладкие призы.

Надеемся, что хороший, эмоциональный фон соревнований даст необходимый заряд нашим студентам на новый учебный год и они будут  всегда первыми: и в учебе, и в спорте.

Если Вы чувствуете в себе спортивный талант, приходите, двери в сборные команды Мценского филиала Госуниверситета – УНПК всегда открыты!!!
