Продолжение>>> (начало на сайте http://www.gu-unpk.ru/branch/mtsensk) 

Такого накала спортивных страстей наш тихий провинциальный городок не видел давно. Борьба за кубок была острой, захватывающей, изобилующей переломными моментами. До последних игр не прояснялась турнирная ситуация практически всех команд. На четвертый день определился лишь единоличный лидер соревнований – «Капитан-96». Команды из Белгорода, Орла и Ступино («Капитан-97») продолжали вести жесткую, бескомпромиссную борьбу за 2-е, 3-е и 4-е места. И только финальная игра расставила все точки над «i». Сначала белгородцы проиграли «Капитану-96», после чего могли бы распрощаться с надеждой на призовое место, однако у них ещё оставался шанс зацепиться за призовую тройку – в случае поражения орловцев в матче со ступинцами. 

И вот 28 августа, под самый занавес турнира, состоялась встреча «Капитан-97» – «Госуниверситет - СДЮШОР№10». Она получилась особенно напряженной. За несколько минут до конца игры хозяева поля сравняли счет и на радость всем болельщикам впечатали в ворота соперника третью шайбу. Ступинцы приложили максимум усилий, проявили все свои бойцовские качества, чтобы преломить ситуацию, но орловские хоккеисты выстояли. Эта победа обеспечила им третье призовое место! 

Итак, обладатели золота - КХ «Капитан-96», серебро – у КХ «Капитан-97», бронза – у КХ «Госуниверситет - СДЮШОР№10»

На торжественной церемонии закрытия турнира команды-победительницы совершили круг почета, были названы лучшие игроки турнира, вручены кубки, медали, грамоты, командные и персональные призы. Вместе с чемпионами на лед вышла детская команда ХК «Модуль» – будущее мценского хоккея. Организаторы не обошли вниманием и болельщиков, при покупке билета автоматически ставших участниками лотереи, победители которой получили пригласительные билеты в кинотеатр «Облака».  

Ольга Пилипенко, ректор Госуниверситета-УНПК: «Сегодня Госуниверситет-УНПК обладает уникальным комплексом спортивных сооружений, среди которых плавательный бассейн, зал игровых видов спорта, а теперь еще и ледовый дворец. Спорт укрепляет здоровье, воспитывает характер, учит поддерживать товарищей по команде. Осознавая это, мы второй год подряд проводим хоккейный турнир, который является визитной карточкой нашего учреждения. Хоккей, пожалуй, самый затратный вид спорта: дорогая амуниция, большие расходы на содержание ледового дворца, поэтому мы ставим задачу более широкого привлечения населения, в первую очередь молодежи и детей, предлагая им комплекс услуг как спортивно-оздоровительного, так и развлекательного характера.

Евгений Жарких, директор МФ Госуниверситет-УНПК: «Ледовый дворец разработан с учетом современных требований и собрал самые разнообразные спортшколы и секции – от танцев до фигурного катания. Он отлично подходит как для проведения тренировок и соревнований, так и для активного отдыха. Приглашаем всех желающих!». 

За помощь в организации и проведении турнира огркомитет благодарит ОАО «Агрофирма Мценская» (Н.А. Жернов), ЗАО «Агро-Велес» (О.В. Паршина), ООО «МодульИнвестСтрой» (Н.В. Судариков), ОАО «Бытовик» (И.Н. Лакшин), компанию «Зингер» в Орле (А.М. Трофимов), спортбар в г. Мценске (Ю.В. Капустин), индивидуальных предпринимателей Л.М. Бреус и И.Г. Магомедова.
