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· Современные проблемы экономики: опыт России и зарубежных стран 
· Актуальные вопросы менеджмента предприятий и организаций
· Современные проблемы налогообложения, бухгалтерского и управленческого учета
· Финансово-кредитная система России и зарубежных стран: проблемы и перспективы развития
· Инновации в банковской сфере
· Коммерческая и предпринимательская деятельность в современном бизнес-пространстве
· Актуальные проблемы развития торговли, ресторанного и гостиничного бизнеса России 
· Логистические резервы развития экономики территорий 
· Оценка бизнеса и конкурентоспособности предприятий

· Современные проблемы теории и практики маркетинговой деятельности предприятий
· Реклама и связи с общественностью в российском бизнесе
· Современный товарный рынок: актуальные вопросы товароведения, экспертизы и безопасности товаров
· Инновационные подходы и механизмы в управлении качеством 

· Современные энерго- и ресурсоэффективные технологии производства потребительских товаров 
· Прикладные аспекты развития биотехнологий
· Теория и практика развития полиграфических технологий

· Заочное участие: платная публикация материалов в сборнике с получением печатного экземпляра
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Регистрация

Для участия в работе конференции просим Вас до 14 апреля 2014 года прислать по электронной почте lev-taya@mail.ru (или представить лично) в адрес оргкомитета следующие материалы:

1. Заявку на участие, заполненную по форме, приведенной в приглашении.

2. Текст статьи в электронном виде.

3. Копию платежного документа – после получения подтверждения о приеме материалов к публикации.

Требования к оформлению текста статьи

Текст статьи объемом от 4 до 8 страниц, набранный  в текстовом редакторе Microsoft Word, представляется в электронном варианте (на дискете или по электронной почте).
Размер бумаги А4. Шрифт "Times New Roman Cur" 14 пт. Интервал одинарный. Поля по 2 см. Ориентация книжная. Выравнивание текста по ширине страницы.
В тексте допускаются рисунки и таблицы. Цвет рисунков - черно-белый. Размер текста на рисунках не менее 12 пт. рисунки должны быть сгруппированы. Подрисуночные надписи и названия рисунков выполняются шрифтом "Times New Roman Cur" 12 пт.
Формулы должны быть набраны в формульном редакторе Microsoft Equation 3.0 и ниже со следующий установками: обычный индекс - 14, крупный индекс - 9, мелкий индекс - 7, крупный символ - 18, мелкий символ - 12.
Инициалы и фамилия печатаются прописными буквами в правом верхнем углу первой страницы; через 1,5 интервала строчными буквами указываются организация и город; через 1,5 интервала по центру печатается название статьи прописными буквами; далее через 1,5 интервала следует текст.
Ссылки на литературу оформляются сплошной нумерацией по тексту в квадратных скобках [1], [2] и т.д.; список литературы оформляется в конце текста согласно требованиям ГОСТ 7.1-2003, в алфавитном порядке, и не должен превышать 5 наименований литературных источников.
Количество авторов в одной статье не более трех.


Для заочного участия в конференции необходимо направить до 14 апреля 2014г. на электронную почту оргкомитета lev-taya@mail.ru материал, оформленный по установленным требованиям, и заявку участника. Статья и заявка должны быть присланы прикрепленными файлами. 
В течение 2 рабочих дней после рассмотрения редакционным советом присланных статей автору будет сообщено о принятии или отклонении материалов. В этом же письме будут сообщены реквизиты для оплаты расходов на публикацию и рассылку напечатанного экземпляра сборника, дополнительные документы для заполнения: аннотация, сведения об авторе (на русском и английской языках), лицензионный договор и акт приема - передачи научной статьи. 

С целью возмещения организационных, издательских и полиграфических расходов, а также расходов по пересылке сборника материалов конференции, стоимость публикации объемом до 4-х страниц в печатном экземпляре сборника составляет 900 руб., в том числе НДС – 122,03 руб. Стоимость публикации каждой дополнительной страницы (свыше 4-х) составляет 100 руб., в том числе НДС – 15,25 руб.
Без оплаты материалы в печатное издание сборника включаться не будут.
Редакционный совет оставляет за собой право отклонить материалы, поступившие позднее указанного срока, не удовлетворяющие требованиям оформления и не соответствующие заявленной тематике. Авторы/соавторы несут полную ответственность за предоставленные материалы, которые печатаются в авторской редакции.
Материалы в оргкомитет просим направлять по электронной почте lev-taya@mail.ru ответственному секретарю Тае Виталиевне Левкутной (+7 908 06 300 35)
Журнал включен в Российский индекс научного 
цитирования (РИНЦ)
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