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Всероссийская (с международным участием) 

научно-практическая конференция
«ПРОФИЛАКТИКА РЕЛИГИОЗНОГО ЭКСТРЕМИЗМА:
ЦЕННОСТНО-МИРОВОЗЗРЕНЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ»,

посвящённая 

100-летию Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева и 

20-летию кафедры теологии, религиоведения и культурных аспектов 

национальной безопасности
г. Орёл, Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева

24-25 октября 2019 г.
Профилактика экстремизма и терроризма является одной из первоочередных задач современного общества. В условиях обострения конфликтов ценностей и интересов всё более актуализируется обращение к мировоззренческому (идеологическому) компоненту экстремизма, понимаемого как целостное явление. Организаторы конференции придают большое значение комплексному осмыслению ценностно-мировоззренческих основ противодействия различным видам экстремизма, в том числе под религиозными лозунгами. Такого же подхода требует профилактика этого явления в условиях систематически организованной педагогической деятельности, воспитывающей духовно-нравственные устои молодого человека, а значит формирующей ценностно-смысловые установки личности безопасного типа поведения.

Тематика конференции предполагает рассмотрение данного явления в двух плоскостях – теоретической и практической. К первой относятся теологические, религиоведческие, философские, социологические, политологические исследования, раскрывающие ценностно-мировоззренческую проблематику религиозного экстремизма и его профилактики. Ко второй плоскости – педагогические технологии профилактики религиозного экстремизма в образовательных учреждениях. 
ОГУ имени И.С. Тургенева выступит не только площадкой для обсуждения наиболее важных вопросов профилактики и противодействия экстремизму под религиозными лозунгами, но и станет платформой для разработки и внедрения новейших методов исследования проблемы и реализации педагогических личностно-ориентированных технологий профилактической деятельности.
Тематические направления конференции:

· научное самоопределение в религиозно-экстремистской терминологии;
· социокультурные факторы, стимулирующие экстремистские проявления; 
· мировоззренческие аспекты и аксиологическая проблематика феномена экстремизма под религиозными лозунгами и его профилактики;
· ценностно-мировоззренческие этосы традиционных религий России;
· деструктивные молодежные субкультуры: религиозный аспект;
· мировоззренческие основы духовно-нравственного воспитания в свете профилактики религиозного экстремизма;
· духовно-нравственное образование и воспитание как фактор профилактики девиантного поведения; 
· педагогические технологии профилактики экстремизма под религиозными лозунгами;
· религиозная этика и светское право: проблематизация сотрудничества в свете профилактической деятельности экстремистских проявлений.
Информация о конференции: http://nota-theology.ru/announcement/1228
