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[bookmark: _GoBack]Цель проекта заключается в комплексном изучении экзистенциально-феноменологического дискурса как совокупности когнитивных практик, имеющих своей целью изучение конфессионально-институализированного религиозного опыта.
Обращение к данной теме вызвано, во-первых, потребностью преодоления общеметодологической проблемы размытости критериев научности в гуманитарной науке применительно к изучению религиозного опыта, как он дан в той или иной религии, традиции и культуре, во-вторых, необходимостью раскрыть эпистемологический и теоретико-методологический потенциал восточно-христианской метафизики, поскольку от восстановления в своих правах онтологий христианского Востока во многом зависит успешное вхождение России в эпоху социальных трансформаций. 
На любую цивилизацию влияют особенности господствующего типа познания. Например, исследователи всё чаще приходят к выводу, что ослабление России на международной арене в ХХ в. связано не только с экономическим отставанием, но и со слабой или подражательной эпистемологической базой российской науки, которая так и не смогла ассимилировать онто-гносеологическую и экзистенциально-феноменологическую проблематику, как она представлена в восточно-христианской метафизике и развита русской философией в самом широком её смысле.
Исходя из этого в ходе выполнения НИР должны быть решены следующие исследовательские задачи: 
- экспликация проблемного поля взаимодополнительности научных и вненаучных форм познания, различных видов ценностного дискурса в теологии и науке; 
- проведение сравнительного анализа интерпретаций религиозного феномена в различных философских и теологических направлениях и школах;
- определение экзистенциально-феноменологического дискурса и условия его применения к конфессионально-институализированному религиозному опыту;
- изучение влияния восточно-христианской метафизики на русскую религиозную философию и на особенности современного конструирования когнитивных практик относительно опыта предельного. 


