ЯЗЫК. КУЛЬТУРА. КОММУНИКАЦИЯ: ИЗУЧЕНИЕ И ОБУЧЕНИЕ

II Международная научно-практическая конференция

Памяти профессора кафедры английской филологии Ф.А. Литвина

10-11 октября 2017 года Институт иностранных языков ОГУ имени И.С. Тургенева провел вторую международную научно-практическую конференцию «Язык. Культура. Коммуникация: изучение и обучение». 

В работе II Международной научно-практической конференции приняли участие ученые из разных регионов нашей страны (Москва, Санкт-Петербург, Белгород, Ростов-на-Дону, Нижний Новгород, Томск, Курск, Тула, Брянск, Пермь, Казань, Волгоград, Рязань, Самара, Воронеж, Смоленск, Елец, Орел), Ближнего и Дальнего Зарубежья (Белоруссия, Чехия, Испания, Вьетнам, Ирак). Пленарные доклады отражали основные подходы в решении проблемы взаимовлияния языка, культуры, коммуникации как в изучении теории, так и в обучении иностранному языку и культуре.

Конференция была открыта приветствием проректора по научно-технологической деятельности и аттестации научных кадров ОГУ имени И.С. Тургенева профессора Сергея Юрьевича Радченко, а также докладом о целях конференции сопредседателя оргкомитета, директора Института иностранных языков ОГУ имени И.С. Тургенева профессора М.В. Якушева.

Необходимо отметить доклад кандидата филологических наук, профессора кафедры теории и практики английского языка и перевода НГЛУ имени И.Н. Добролюбова  Ольги Владимировны Петровой о научном наследии професора Ф.А. Литвина, который вызвал живой интерес участников конференции, доклад доктора филологических наук, профессора ВГСПУ Владимира Ильича Карасика о жанровых типах аксиогенных ситуаций; с интересным докладом в защиту подлинно научного стиля речи выступил доктор филологических наук, профессор кафедры английской филологии и межкультурной коммуникации Самарского государственного социально-педагогического университета Владимир Михайлович Савицкий, наконец, заслуживает внимания выступление доктора филологических наук, профессора Волгоградского государственного аграрного университета Андрея Владимировича Олянича, посвященное проблеме лингвосемиотической актуализации потребностей в коммуникативном процессе.

Работа конференции была представлена восемью секциями, каждая из которых имела свой фокус интереса по отношению к общей проблеме. Секцию 1 "Язык, культура, коммуникация: традиция и инновация" возглавил профессор Андрей Владимирович Олянич, секцию 2 "Обучение иностранным языкам: подходы, проекты, ресурсы, технологии" вели зав. кафедрой английской филологии ОГУ имени Тургенева Вероника Александровна Головко и профессор РосНОУ Гойхман Оскар Яковлевич, Секцию 3 «Перевод в меняющемся мире» возглавила к.ф.н..проф. НГЛУ имени И.А. Добролюбова Ольга Владимировна Петрова,  секция 4 "Дискурс и художественный текст" обсуждала проблемы под руководством д.ф.н проф. КФУ Луизы Каримовны Байрамовой и профессора СГУ Юлии Львовноы Сапожниковой. Секция 5 «Лингвистика и прагматика: аспекты и подходы» была возглавлена доктором филологических наук, профессором ОГУ им. И.С. Тургенева Леонидом Павловичем Семененко, Секция 6 «Когниция и коммуникация» работала под руководством зав.кафедрой английского языка ОГУ им. И.С. Тургенева Ирины Николаевны Щекотихиной, Секцию 7 «Современные направления исследований СМИ и Интернет коммуникации» возглавил профессор ВШЭ г. Москвы Олег Аркадьевич Дмитриев, а Секция 8, посвященная обсуждению актуальных вопросов фразеологии и паремиологии, работала под руководством доктора филологических наук, профессора ОГУ им. И.С. Тургенева Ольги Борисовны Абакумовой. 

Завершился первый день конференции мастер-классом московского професора ВШЭ Олега Аркадьевича Дмтриева.

Второй день конференции начался мастер-классом профессора Волгоградского университета Владимира Ильича Карасика по проблемам аксиологической лингвистики, который плавно перетек в обсуждение итогов научного мероприятия.

В результате проведения конференции планируется заключение договоров о сотрудничестве между вузами.

