КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФРАНЦУЗСКОГО ЯЗЫКА 
Г. ОРЛА И ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Традиция проведения Клубов французского языка была заложена довольно давно, практически с момента создания самой кафедры романской филологии при факультете иностранных языков. Много лет назад на факультете существовал свой ансамбль «Сурье гарсон!» (в переводе «Улыбнитесь, мальчики!»), возглавляемый А. М. Новокрещеновым. Несмотря на свое название, тот ансамбль состоял преимущественно из девушек. Предполагалось, что в ансамбле будут играть юноши, но, к сожалению, их на факультете всегда не хватало, зато девушек было в избытке. Через какое-то время при факультете иностранных языков появился и театральный кружок, в котором играли особо активные студенты.
Тем не менее, прообразом Клуба французского языка можно назвать именно представления в стихах, которые проводили студенты кафедры романской филологии для поздравления любимых преподавателей с 8 марта и другими праздниками. Со временем традиции устоялись. Сейчас же любая встреча Клуба французского языка - это веселое и радостное мероприятие, на котором студенты могут проявить всю свою фантазию. Песни, танцы, сценки, стихотворения -можно реализовать любой свой талант.
По установившейся традиции встречи Клуба проходят как минимум три раза в год. Все они посвящены важнейшим праздникам: «Посвящение в студенты», «Рождество» и «Последний звонок». Но и помимо этого, если у студентов и преподавателей рождаются новые идеи, кафедра романской филологии готова и даже рада проводить еще больше заседаний Клуба в течение года.
Есть и другая традиция на кафедре. Из года в год все преподаватели по очереди являются ответственными за проведение Клубов. Практически каждый уже когда-то отвечал за какую-либо встречу. Такое чередование позволяет не ослабевать потоку новых идей и привлекать разных студентов с разных курсов. Однако все преподаватели кафедры всегда по мере своих сил призывают свои группы к участию в заседаниях Клуба и даже сами выступают вместе с ними.
Уникально то, что свои номера на встречах Клуба французского языка могут представить не только преподаватели и студенты, добившиеся успеха в изучении французского, но даже начинающие полиглоты. Более того, особую активность в проведении заседаний проявляют именно студенты ранних курсов: первого и второго. Даже те группы, у которых французский язык является не основным при обучении, активно привлекаются к проведению Клубов. Довольно часто на встречах можно увидеть номера и совсем юных любителей французского языка - школьников, изучающих французский под руководством своих учителей. Так, ученики школы №17 и школы №21 - постоянные и самые желанные участники встреч.
Самое важное в заседаниях Клубов французского языка - это, конечно же, атмосфера. Школьники, студенты, преподаватели вместе выходят на сцену и представляют свои номера. Опыт и знания наставников и незаурядные творческие способности студентов, сложенные вместе, помогают создать яркие и запоминающиеся номера. «Каждое заседание Клуба - это всегда праздник для нас», - отмечают студенты. И действительно, на встречах неизменно царит веселая и творческая атмосфера. Сложно выделить какой-то отдельный номер. Все мероприятие пропитано духом праздника и торжества.
Стоит заметить, что встречи Клуба французского языка - далеко не закрытое мероприятие, на котором нет места студентам не из института иностранных языков. Кафедра французского языка всегда рада видеть новые лица на заседаниях Клуба. Свой номер может заявить любой школьник или студент, достаточно лишь подать заявку. Единственное ограничение - номер должен быть связан с Францией или быть на французском языке. Все остальное - пространство для Вашего творчества.
[bookmark: _GoBack]Более того, теплый прием ожидает не только участников, но любого желающего просто побывать на встрече Клуба. Причем, как гласит опыт проведения подобных встреч, для того, чтобы их посещать, не обязательно даже знать французский язык в совершенстве. Любой человек в аудитории, в конце концов, проникается атмосферой, и, сам для себя не замечая, начнет подпевать или подхватывать ритм танца. Достаточно побывать лишь на одной встрече Клуба, чтобы появилось желание изучать французский язык, что не так уж сложно, так как при Орловском государственном университете действует Культурно-лингвистический центр «Орел/Шампань-Арденн». Любой желающий может записаться на курсы французского и посоперничать в знании языка даже со студентами ИнЯза.
В нашем ВУЗе есть уникальная возможность. Любой желающий может изучать французский язык не только под руководством опытных преподавателей, но и принимая участие в творческих мероприятиях, таких как заседания клуба французского языка или конкурс французской песни. Главное лишь иметь желание.

Посвящение в студенты

2 ноября в стенах Института иностранных языков состоялось первое в этом году собрание «Клуба французского языка». Уже на протяжение многих лет клуб проводит различные мероприятия, чтобы поближе познакомить студентов с культурой и традициями стран Франкофонии. Темы для встреч самые разные: календарные праздники или события, связанные непосредственно с жизнью вуза. Одно из таких событий и стало непосредственной темой этой встречи – посвящение в студенты первокурсников. 

Посвящение в студенты в этом году было приурочено к прошедшему накануне празднику Хеллоуин. Непосредственную организацию встречи любителей французского языка по традиции взяли на себя студенты 4 курса. 

«Идея клуба родилась практически сразу. Конечно же, одной идеи было мало, нужно было продумать оформление, внешний вид студентов, слова. Мы сидели и выдавали идеи одну за другой, так постепенно и сложилась картинка. В целом, мы остались довольны клубом, приятно видеть, как все выходят с хорошим настроением из аудитории. Особенно порадовало то, что во время подготовки все преподаватели шли нам навстречу и помогали, чем могли.»
                                                                            Студенты группы 404

Состав французского клуба всё тот же: студенты и педагоги кафедры, мастера французского «слова», любители зарубежного искусства и просто творческие личности. Но, разумеется, есть и новые участники: первокурсники и студенты второго курса, изучающие французский в качестве второго иностранного языка. И с некоторыми из них нам удалось пообщаться:

«С первого курса я, как и многие мои одногруппники, хотела изучать именно французский язык. Кафедра романской филологии очень креативная, и её студенты часто организуют различные интересные мероприятия, в которых мы с удовольствием участвуем. Изучать французский, конечно же, интересно, но и нелегко, потому что для нас это новый язык, совершенно не похожий на английский.»
                                                                                            Екатерина Лапотникова, группа 202

«Я недавно столкнулся с таким явлением, как французский клуб. Мне кажется, что это реально полезно и вот почему: он помогает обрести нечто, которое я сейчас назову «языковой уверенностью». Изучая язык, неизбежно сталкиваешься с тем, что на нём придётся говорить и первый опыт показывает, что первая речевая практика  не всегда успешна. Французский клуб может помочь обрести уверенность в себе и преодолеть страх публичного выступления.»
                                                                      Роман Черноуз, группа 64 ЛНГ

Абсолютным новшеством как для французского клуба, так и для самой кафедры романской филологии стал набор в группу будущих учителей иностранного языка.  Впервые в истории иняза для студентов-бакалавров первого курса направления подготовки «Педагогическое образование» основным языком стал французский.

А так всё в старых добрых традициях иняза: весёлые песни, танцы, любительские сценки из жизни и, конечно же, новые знакомства.

Итак, праздник посвящения в студенты подошёл к концу, оставив всем участникам массу позитивных эмоций и воспоминаний, но для «Клуба французского языка» и его студентов «игра только начинается»!
           

Празднование католического Рождества
Кафедра романской филологии продолжает радовать студентов, преподавателей и гостей факультета незабываемыми вечерами – заседаниями  клуба французского языка. 22 декабря состоялось очередное заседание клуба – празднование католического Рождества. Сценарий к празднику разрабатывался студентами II курса. Помимо традиционных песен, стихотворений и постановок на французском языке проведенное мероприятие приятно удивило зрителей выступлениями гостей клуба – учащихся школ №№ 17 и 21 и студентов английского отделения, изучающих французский язык как второй иностранный. 

Последний звонок
В России для всех школьников и студентов наступает трогательная пора «Последних звонков», когда впереди только выпускные экзамены и долгий тернистый путь во взрослую жизнь.
Праздник «Последнего звонка» – явление настолько обыденное  и привычное, что организаторам  очень сложно оставаться оригинальными. Тем не менее студенты иняза не боятся экспериментировать с новыми формами, при этом отдавая дань всем лучшим традициям факультета.  
Так, праздничный вечер для 4 курса кафедры романской филологии состоялся 20 апреля в стенах родного факультета. Оригинальный сценарий мероприятия, специально продуманный студентами 4 курса, был представлен в форме популярной телепередачи. В заключительной части праздника по традиции студенты первого курса вручили выпускникам цветы и памятные подарки. И в завершении – песня «Valse d’adieu», в которой уже не один десяток лет звучат голосами первокурсников главные слова: «Вас ждут, друзья! Не забывайте иняз!»




