Трудные вопросы при изучении 
начального курса математики

Руководитель проекта: старший преподаватель И.В. Фарафонова

Идея проведения образовательного проекта возникла давно, а вот тематику его подсказали студенты 4-5 курсов после возвращения с педагогической практики. У них возник вопрос: «Почему одни вопросы начального курса математики легко и быстро усваиваются младшими школьниками, а другие – вызывают у детей столько сложностей, курс математики же адаптирован для понимания детьми этого возраста и учитель все хорошо объясняет, почему же результат разный?» 

А какие же вопросы действительно вызывают трудности в усвоении младшими школьниками? Тогда и появилась идея провести исследование  и выяснить непосредственно у работающих практиков – учителей начальной школы те самые трудные вопросы. Но проведение исследование только лишь с целью определения круга вопросов скучно и тогда появилась идея организовать проект и получить готовый продукт в виде, например, методических рекомендаций, а в результате рассмотреть и новую технологию педагогического образования в деле и улучшить качество подготовки студентов.

Проект - это "пять П":

1. Проблема,

2. Проектирование (планирование),

3. Поиск информации,

4. Продукт,

5. Презентация.
Проблема была сформулирована: «Вопросы начального курса математики, вызывающие наибольшие трудности в усвоении учащимися начальной школы». Как показало проведенное анкетирование среди учителей (а в нём принимало участие 40 учителей города Орла, Орловской и Брянской областей) наиболее трудными оказались следующие вопросы:

1. Задачи на движение.

2. Задачи на нахождение доли числа и числа по его доле.

3. Деление с остатком.
4. Деление на двузначные и трехзначные числа.

В результате были сформированы 4 группы участников, которые и приступили к следующему этапу работы – проектированию. Был определен общий ход работы, а далее студенты самостоятельно продолжили работу в выбранном направлении.

Критериями оценки проектов:

1. Содержание

2. Оформление

3. Грамотность

4. Самостоятельность

