Научно-исследовательский проект
«Психологические особенности детей и подростков с различными соматическими заболеваниями»

Руководитель проекта: Забабурина О.С., к. пс. н., доцент
      Актуальность проблемы изучения психологических особенностей детей с различными соматическими заболеваниями обусловлена, во-первых, объективным увеличением численности болеющих детей и подростков, во-вторых, острой необходимостью профессионально грамотного и обоснованного психолого-педагогического сопровождения развития и обучения детей данной категории.

     Цель проекта: выявление особенностей личности детей и подростков с соматическими заболеваниями. 

    Содержание научно-исследовательской работы: изучение различных аспектов личности часто болеющих детей дошкольного и младшего школьного возраста (самосознания, тревожности, страхов и т.д.), изучение особенностей детей и подростков с онкологическими заболеваниями, разработка рекомендаций по психолого-педагогическому сопровождению детей и подростков данных категорий.  

           Ожидаемые научные результаты НИР: достоверные сведения о психологических особенностях часто болеющих детей, а также детей и подростков с тяжелыми соматическими заболеваниями; определение направлений и содержания   психолого-педагогического сопровождения детей и подростков данной категории.
