Научно-исследовательский проект

«Цели и стратегии воспитания в психологическом консультировании современных родителей»

Руководитель проекта: Стёпина Н.В., к. пс. н.
Актуальность проблемы изучения целей и ценностей воспитания современных родителей рядом социально-экономических трансформаций, которые претерпевает современная семья: увеличение числа социально-неблагополучных семей; проблемы воспитания ребенка в неполной семье; искажения родительской позиции в вопросах воспитания (родительская неуверенность, сверхтребования, попустительство и др.); утрата культурных традиций, а также межпоколенной связи в процессе воспитания подрастающего поколения и т.п. 

Цель проекта – разработка модели психологического сопровождения родительства в практике психологического консультирования.
Содержание научно-исследовательской работы: изучение традиционных представлений о целях воспитания, на примере русского фольклора (пословицы и поговорки); изучение основных компонентов общая типологизация родительских позиций, в том числе с учетом материнской и отцовской позиций; изучение особенностей целей и стратегии воспитания применительно к половозрастным и индивидуально-психологическим характеристикам детей, а также составу семьи (однодетные и многодетные семьи).
Ожидаемые научные результаты НИР: достоверные сведения об  особенностях родительской позиции и целях воспитания современной семьи; определение направлений и содержания психологической поддержки родительства; разработка модели и технологии формирования родительских позиций в  практике психологического консультирования семьи.
