Учебно-научно-исследовательский Центр разрешения конфликтов был создан в 2006 году на базе социального факультета ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет». Руководителем является 

д.п.н., профессор зав. кафедрой социального управления и конфликтологии Митяева Анна Михайловна
В Центре работает 6 лабораторий:

Митяева Анна Михайловна руководит лабораторией развития переговорного процесса и посредничества в разрешении конфликтов, целью деятельности которой является расширение возможностей разрешения конфликтов как сотрудничества в достижении взаимовыгодного результата при участии третьей стороны – медиатора-посредника. Направления деятельности лаборатории: переговорный процесс как метод разрешения конфликта, коммуникации в деловом общении, переговорах и конфликте; развитие навыков безконфликтного поведения; управление межличностными и групповыми конфликтами (в воспитательно-образовательной среде, в сфере семейных отношений, в системе социального обеспечения и здравоохранения и т.д.) и их регулирование; стратегии разрешения конфликтов с применением медиации.
Меркулова Елена Николаевна – кандидат педагогических наук, доцент, осуществляет руководство лабораторией «Конфликтменеджмент и социальное управление». Цель деятельности лаборатории – повышение качества подготовки и компетентности будущих специалистов по разрешению конфликтов, совершенствование научных исследований в области регулирования трудовых конфликтов в рамках современных теорий социального управления и концепций конфликтменеджмента.

Медведева Вера Евгеньевна – кандидат педагогических наук, доцент кафедры, Касьянова Галина Петровна -директор ППМС Центра являются руководителями лаборатории психологического анализа, профилактики и разрешения конфликтов. Основной целью деятельности лаборатории является изучение психологических детерминант конфликтного взаимодействия как значимых условий предупреждения и разрешения конфликтов. В рамках лаборатории исследуются психологические возможности диагностики, предупреждения и разрешения конфликтных ситуаций и их последствий, специфика психологической помощи в работе с различными видами конфликтов, кризисы развития как конфликты, их роль в становлении личности.
Круг научных интересов В.Е. Медведевой составляют проблемы формирования эмоциональной устойчивости как профессионально значимого качества, предупреждения эмоционального выгорания, тревожности и других негативных эмоциональных состояний и свойств, психология конфликта, непрерывное образование личности как стратегия жизненного успеха личности.

Баранова Ирина Владимировна кандидат исторических наук, доцент и Пупыкин Николай Иванович кандидат исторических наук, доцент,Степанов Евгений Иванович - доктор философских наук, профессор, президент Международной ассоциации конфликтологов являются руководителями лаборатории изучения региональных и политических конфликтов. Целью деятельности лаборатории является анализ политических и региональных конфликтов в истории и современности, поиск и разработка стратегий их разрешения. Основные направления работы: общие вопросы политической и региональной конфликтологии; конфликтологические проблемы в международных отношениях; причины возникновения и механизмы разрешения региональных и политических конфликтов. В рамках деятельности лаборатории осуществляется научно-исследовательская работа студентов по следующим темам: политический конфликт как фактор развития общества, правовое регулирование конфликтов в организации, методы регулирования локальных политических конфликтов, причины возникновения групповых конфликтов, силовые методы регулирования международных конфликтов, причины и факторы возникновения межгосударственных конфликтов и др. И.В. Баранова проводит научное исследование, посвященное теме цивилизационного конфликта в русской истории (на примере славянофилов и западников), Н.И. Пупыкин рассматривает вопросы изучения политических конфликтов в странах Западной Европы (на примере Франции).

Мурашёва Светлана Валерьевна – кандидат педагогических наук, доцент, руководит лабораторией межэтнических и миграционных конфликтов. Основными направлениями работы являются: теоретические и практические аспекты этноконфликтологии; конфликтологическая специфика миграционных процессов; современные концепции социального конфликта; стратегии поведения мигрантов в ситуации межэтнического взаимодействия; интеграция мигрантов в принимающее общество и предупреждение конфликтов с местным населением посредством формирования этнической толерантности; онтология межэтнических конфликтов; этнические проблемы современности; технологии предупреждения и урегулирования межэтнических и миграционных конфликтов.
Научно-исследовательская деятельность со студентами отражает следующие направления: особенности возникновения, причины, классификация, разрешение, урегулирование и профилактика: миграционных конфликтов; этнических конфликтов; межличностных конфликтов; социальных конфликтов.

Чукин Александр Васильевич – старший преподаватель, руководит лабораторией психологии конфликта. Основными направлениями работы являются: совершенствование научно-практических исследований в области психологии конфликта и поиска эффективных и портативных психотехнических приемов в области разрешения конфликтов различного уровня и качества, повышение качества подготовки и компетентности будущих специалистов, осуществление психологического консультирования, диагностики и управлении психологическим процессом деконфлектации.
Содержание работы лаборатории включает основные методологические принципы психологического, психодиагностического и психотерапевтического исследования с учетом трех уровней – организм, индивид, личность, а также диагностику и психотерапию внутренних конфликтов; раскрытие перспективных и качественных возможностей и психотехнических приемов оказания психологической, психосоциальной и психотерапевтической помощи на глубинном уровне внутреннего «Я» человека с помощью метода гештальттерапии, эффективных и простых психотехнических приемов современной психотерапии и практической психологии.

