Изучая теорию на практике: в Орловском областном суде побывали студенты Юридического института Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева.
В мае 2017 года доцентом кафедры гражданского процесса Гущиной Т.В. и старшим преподавателем кафедры уголовного процесса и прокурорского надзора Чернецовой М.В. была организована ознакомительная экскурсия в Орловский областной суд для студентов 2 курса Юридического института Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева.
Цель визита – ознакомление студентов с деятельностью судебных органов, повышение уровня их правовой грамотности, на примере конкретных дел показать каким образом осуществляется правосудие в нашей области. 
Экскурсия началась прямо с входных дверей здания: студенты узнали об особенностях пропускного режима в судах, увидели работу судебных приставов, выполняющих функции по охране порядка и обеспечению безопасности судей, работников аппарата и посетителей суда.
В рамках встречи будущие юристы прошли по всем судебным помещениям, начиная с холла, где для посетителей размещена вся интересующая их справочная информация, показали, как работают информационный киоск, система видеонаблюдения. 
Студенты побывали в залах судебных заседаний и рабочих помещениях сотрудников, ознакомились с принципами работы судов общей юрисдикции, получили представление о компетенции, составе областного суда.
Основная часть беседы прошла в зале заседаний, где рассматриваются конкретные уголовные и гражданские дела.

Помощник председателя Орловского областного суда Ягупова Д.А. познакомила студентов с историей появления судебной власти в нашей стране и ее субъектах, рассказала о структуре и полномочиях областного суда. Будущим юристам рассказали об основных этапах судейской карьеры, работе помощников, секретарей судебных заседаний и специалистов, после чего у студентов была возможность задать свои вопросы судьям.
Экскурсия в музей истории развития судебной системы в регионе, образованный при Орловском областном суде, стала логическим завершением встречи.
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