18 мая 2017 года на базе Юридического института Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева прошла конференция на тему: «Актуальные проблемы уголовно-правовых дисциплин», которая была организована кафедрой уголовного процесса и прокурорского надзора.
В работе конференции активное участие приняли студенты и преподаватели кафедры уголовного процесса и прокурорского надзора Юридического института.

С приветственным словом к участникам конференции обратились к.ю.н., доцент кафедры уголовного процесса и прокурорского надзора Баженов О. Н., ответственный за учебную работу Юридического института С.В. Васюков.
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Принимавшие участие в заседании данной конференции посвятили свои доклады анализу проблем, возникающих при составлении фоторобота и использовании новых современных технологий в экспертных исследованиях; коснулись проблем, возникающих при предъявлении обвинения в уголовном процессе.

Далее посвятили свои выступления вопросам возбуждения уголовных дел и доказывания по уголовным делам о взяточничестве и налоговых преступлениях на досудебном производстве, затронули тему обеспечения независимости экспертов, организации ювенального уголовного судопроизводства в современной России и другие интересные вопросы.
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