Научный проект
Оценка целесообразности внедрения европейского опыта в работу органов представительной власти Орловской области в сфере увеличения доходности регионального бюджета
 
Актуальность исследования. Сегодня, не теряет, а только приобретает все большую актуальность проблематика дотационного характера бюджета Орловской области. В связи с чем, на наш взгляд, необходимо переосмысление, вливание свежих идей, направленных на преодоление столь удручающей тенденции. Полагаем, что важную роль в разрешении обозначенной проблематики будет играть тесное сотрудничество и взаимодействие с европейскими коллегами, обмен опытом, проведение совместных исследований, разработка и реализация совместных проектов.
На что направлено исследование. В рамках Нашего исследования предполагается изучить и проанализировать опыт европейских государств по выходу из кризисных ситуаций, оценить эффективность законодательных мер, предпринимаемых европейскими странами для увеличения доходной части бюджетов, определить возможность применения положительного опыта в законодательстве Орловской области.
Конкретные результаты. Проведенное научное исследование позволит на основе всестороннего анализа практики европейских государств сформулировать и предложить правительству и законодательному собранию Орловской области целый комплекс мер, направленных на улучшение инвестиционного климата, снижения напряженности в регионе, что впоследствии приведет к увеличению доходной части регионального бюджета. Результаты научного проекта могут быть использованы в дальнейших исследованиях, а также при установлении соответствующих норм бюджетного и финансового законодательства.
