С наукой на «ты» !
 25 октября 2013 года в Министерстве образования и науки Российской Федерации состоялась ежегодная торжественная церемония награждения победителей олимпиад и конкурсов, проводимых Молодежным союзом экономистов и финансистов России.

Студенты факультета экономики и бизнес-информатики Мценского филиала Госуниверситета-УНПК в очередной раз показали высокий уровень теоретической и практической подготовки, научность и качество получаемого ими образования, завоевав 20 дипломов в различных номинациях.

В Тринадцатой Всероссийской Олимпиаде развития Народного хозяйства России победителями в различных номинациях стали Ассанова Екатерина, Давыдова Олеся, Игнатова Алина, Потапова Вера. Филина Анастасия стала бронзовым призером Десятой Международной Олимпиады по экономическим, финансовым дисциплинам и вопросам управления.

Первое место в номинации «Управление финансами сельскохозяйственного предприятия» Четвертой Всероссийской Олимпиады развития сельского хозяйства и агропромышленного комплекса по праву заняла работа Ирины Земляк.

Также первого места в номинации «Аналитическое обеспечение финансового и бюджетного процесса» Третьего Международного Конкурса молодых аналитиков была удостоена работа Селивановой Алены.
Помимо этого 8 студентов Мценского филиала Госуниверситета-УНПК получили специальный приз «За методологический подход в научной работе». 
            Хочется отметить, что также  награждены дипломами за I место в Шестом всероссийском конкурсе на лучший проект по молодежному самоуправлению "Россия сильна тобою!" в номинации "Проекты и идеи, направленные на гражданское и патриотическое воспитание молодежи" заместитель директора по социально-воспитательным вопросам Строева Е. А.,  социальный педагог  Космынина В. И., председатель ППО студентов  Иноземцева Т. В. 
            Поздравляем студентов, добившихся успехов в конкурсах и олимпиадах, и желаем им успехов в дальнейшей учебной и трудовой деятельности, а также их преподавателей и научных руководителей, опыт и педагогическое мастерство которых  помогли добиться такого значимого результата.
Нелли Мозгунова, 
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