Международное сотрудничество.

           12 сентября почётными гостями Мценского филиала Госуниверситета – УНПК стала делегация из Приднестровского государственного университета им. Т.Г. Шевченко во главе с первыми лицами университета - ректором Степаном Берилом и проректорами вуза. Её сопровождала ректор  Госуниверситета – УНПК Ольга Пилипенко. 

        Накануне, руководителями этих двух заведений был подписан официальный договор о долгосрочном сотрудничестве с целью совместной работы в различных научных и образовательных направлениях, а также для обмена опытом и достижениями. 

Визит Приднестровской делегации в Мценский филиал – это часть программы, в ходе которой они знакомятся с профессорско-преподавательским составом, базой и филиалами, которыми располагает орловский вуз. 

         Как сообщила Ольга Пилипенко, приезд коллег из Молдавии в Орловскую область – это ответный визит в рамках международного сотрудничества. В конце прошлого учебного года орловская делегация Госуниверситета - УНПК уже посетила университет им. Т. Г. Шевченко. Также было отмечено, что совместная работа, предусматривающая обмен студентами, преподавателями и аспирантами для стажировки в университетах, даст возможность не только повысить качество подготовки специалистов, но и объединит людей разных национальностей, общение которых происходит в рамках открытости и доброжелательности.

          Говоря о взаимном сотрудничестве, Степан Берил подчеркнул, что госуниверситет-УНПК представляет для них особый интерес:

- Для нас опыт такого уникального научно-производственного комплекса высшего учебного заведения очень ценен и актуален, поскольку здесь направление подготовки кадров пересекается  с нашей работой. Тот формат взаимодействия, в котором нам предстоит работать, поможет эффективнее решать проблемы и новые задачи. Обмен опытом с коллегами – это потенциал нашего развития, это видение того, как можно было бы успешнее реализовать образовательные программы. Это очень важно, особенно в наше время, когда нужно успевать за постоянными изменениями, происходящими в мире.                    
        В ходе ознакомления с  филиалом, директор учебного заведения Евгений Жарких рассказал гостям о работе преподавателей со студентами, о перспективах развития учебного заведение и специфике обучения на каждом из направлений. Члены делегации посетили аудитории выпускающих кафедр, технические мастерские, компьютерные классы, посмотрели лаборатории электротехники и автомобильного строения, заглянули в научную библиотеку.

Завершилась встреча экскурсией на родину классика русской литературы И.С. Тургенева музей-усадьбу  Спасское-Лутовиново.

Лариса Минаева
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