Профессия XXI века

В перечне перспективных специальностей информационные технологии занимают особое место. Эта отрасль уже изменила мир и продолжает играть ключевую роль в его дальнейшем преобразовании. Без компьютеров нам уже не обойтись, и люди, в них разбирающиеся, везде нарасхват.

Зачастую слово «программирование» и все, что с ним связано, ассоциируется у обычного человека только с персональным компьютером, однако, это не так. Практически каждое электронное устройство — от пульта дистанционного управления до сложных промышленных станков с программным управлением — в свое время прошли через руки специалистов по программированию. Мы ежечасно сталкиваемся с плодами деятельности программистов. Смотрим ли телевизор, слушаем ли радио, разговариваем ли по телефону — мы пользуемся тем, что создал программист. Этот род деятельности становится все более массовым и в то же время символизирует авангард современного общества.
11 сентября 2009 года президент России Дмитрий Медведев подписал Указ №1034, подготовленный Министерством связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, который установил в России новый официальный профессиональный праздник — День программиста. Согласно этому документу, День программиста празднуется в России на 256-й день года — 13 сентября, а если год високосный — 12 сентября. Число 256 выбрано потому, что это количество целых чисел, которое можно выразить с помощью одного восьмиразрядного байта, а также это максимальная степень числа 2, которая меньше количества дней в году — 365. 
Мценский филиал Госуниверситета-УНПК уже несколько лет идет в ногу со временем и современными требованиями рынка труда. Филиал осуществляет подготовку студентов по специальности 230105 «Программирование в компьютерных системах», выпускники которой могут по праву отметить в этот день свой профессиональный праздник. 
Материально-техническая база, кадровый потенциал позволяют готовить специалистов высокой квалификации. Студенты-программисты ведут активный образ жизни, участвуют в общественных и спортивных мероприятиях, в студенческих научно-практических конференциях. Мы по праву гордимся отличниками, именными стипендиатами, победителями и призерами олимпиад, конкурсов, конференций: это Е.Кузнецова, А.Прохоренко, А.Гусев, Ю.Чумичева, А.Новикова, А.Безлюдов, Т.Филиппова, Е.Громова, Н.Симонян, М.Поливанов, А.Третьяков, А.Родин, Н.Сошникова, Н.Епишин, Е.Финогешина, С.Щербаков, В.Щербаков, В.Гуляев и другие. Многие наши выпускники продолжают обучение по специальности в высших учебных заведениях области и страны.
В новом учебном году в филиале было также выделено специализированное подразделение, направленное на подготовку специалистов IT-сферы – факультет экономики и бизнес-информатики.
Специалисты рынка труда выделяют пять преимуществ IT-специализации. Первое - работа интересная, много возможностей для самореализации. Второе - можно много зарабатывать. Третье - безработица не грозит. Четвертое - можно работать практически в любой стране. Пятое - вы будете по-настоящему нужным человеком, будете помогать людям, а для многих из нас осознание этого действительно важно.
Чтобы работать в сфере IT, нужно иметь развитое логическое мышление, хорошую математическую подготовку, знать английский (универсальный язык компьютерного сообщества) и быть на «ты» с компьютером. Если Вы обладаете этими качествами – добро пожаловать в профессию!
Уважаемые коллеги! Пусть ваша деятельность будет успешной, а достижения ведут к карьерному росту и способствуют техническому прогрессу!

                                                                                                             Нелли Мозгунова
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