18 - 20 декабря 2013 года на базе ГУП «Санаторий Дубрава» состоялся лагерь молодежного актива, посвященный пропаганде здорового образа жизни и профилактике вредных привычек. Организатором данного мероприятия являлось управление по делам молодежи Департамента образования и молодежной политики Орловской области. В лагере приняли участие специалисты по делам молодежи и молодежь муниципальных образований Орловской области, студенты высших и средне-специальных учебных заведений в количестве 45 человек. Мценский филиал Госуниверситет-УНПК представлял студент ИФ Гринев Сергей.
В рамках работы лагеря были проведены ряд мероприятий: лекции, мастер-класс на применении методики бизнес-проектирования при написании социальных проектов. Опытом написания и реализации социальных проектов поделились также Председатель Молодежного правительства Орловской области К. А. Ирисова (проект «Благомаг») и дублер заместителя руководителя блока инфраструктуры Е. В. Косогов (проек «Дорожный контроль»), которые выиграли гранты на реализацию своих проектов 
на Всероссийском молодежном форуме «Селигер-2013». После окончания теоретического блока участники лагеря разделились на группы и попробовали применить полученные знания на практике, написав социальный проект. По итогам работы в группах состоялась презентация проектов. Кроме того, в рамках лагеря сотрудником УФСКН России по Орловской области была проведена беседа по профилактике наркомании и вредных привычек с просмотром фильма о последствиях употребления курительных смесей («спайсов»).
В рамках лагеря состоялся конкурс по профилактике вредных привычек и пропаганде здорового образа жизни «Равный обучает равного!». Победители конкурса получили ценные призы.
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