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ОСОБЕННОСТИ ЭКСПЛУАТАЦИИ БЛОЧНЫХ КОНСТРУКЦИЙ РАСПРЕДЕЛИТЕЛЬНЫХ УСТРОЙСТВ ПОДСТАНЦИЙ 35-110 кВ
Балабин А.А.

Россия, г. Орел, филиал ОАО «МРСК Центра»-«Орелэнерго»
Приведены особенности эксплуатации блочных конструкций распределительных устройств подстанций 35-110 кВ и подходы к их реконструкции.
Features of maintenance of block constructions of switching centres of substations 35-110 kV and approaches to their reconstruction are considered.
В распределительных электрических сетях эксплуатируются подстанции (ПС) 35-110 кВ с блочными конструкциями распределительных устройств (РУ). Блочные конструкции представляют собой «разъединители – выключатель» (1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 на рис.1), смонтированные на общей металлоконструкции. Конструкции такого типа нашли широкое применение в электрических сетях за счет возможности монтажа целых блоков, что позволяет сократить сроки строительства энергообъектов, снизить затраты на монтаж оборудования и отвести меньшую территорию по сравнению с другими конструкциями.
Целью настоящей публикации является рассмотрение вопросов, связанных с эксплуатаций конструкций РУ блочного типа на ПС 35-110 кВ. При подготовке рабочего места для производства работ на выключателе блочной конструкции «разъединители – выключатель» ранее производилось отключение выключателя с разборкой его схемы разъединителями и заземление выключателя с обеих сторон. Однако произошедший в одной из энергосистем, несчастный случай при выполнении работ на блочной конструкции РУ 35 кВ заставил пересмотреть технические мероприятия, выполняемые для безопасности работ на таких конструкциях.
Для предотвращения несчастных случаев на блочных конструкциях РУ 35-110 кВ вышел приказ [1], который однозначно определил меры, необходимые для безопасного производства работ. Данные меры заключаются в том, что работы на блочных конструкциях необходимо выполнять только с выводом в ремонт всего оборудования блока целиком. Таким образом, согласно рис.1, при выполнении работ на любом из выключателей блочных конструкций (4, 5, 6, 7) «линейный разъединитель 35 кВ (ЛР 35кВ) – выключатель 35 кВ (В 35кВ) – шинный разъединитель 35 кВ (ШР 35кВ)» требуется отключать воздушную линию (ВЛ) присоединения и соответствующую секцию шин 35 кВ с заземлением ВЛ и секции шин или использовать расшиновку и снятие шлейфов. В свою очередь, при выводе в ремонт блочных конструкций (1, 2) «трансформаторный разъединитель 35 кВ (ТР 35кВ) – В 35кВ – ШР 35кВ» следует производить отключение соответствующей секции шин 35 кВ и трансформатора с заземлением секции шин и трансформатора или использовать расшиновку и снятие шлейфов.
Вывод в ремонт всего оборудования блока целиком, как показано выше, является трудоемкой задачей, так как для этого необходимо вывести в ремонт смежное с блоком оборудование. Переключения особенно осложняются при выводе в ремонт блочных конструкций секционных автоматических перемычек (3) «секционный разъединитель 35 кВ №1 (СР 1 35кВ) – секционный выключатель (СВ 35кВ) – секционный разъединитель 35 кВ №2 (СР 2 35кВ)» на ПС 110/35/10 кВ. При этом, сначала необходимо перевести питание ПС 35/10 кВ, запитанных от рассматриваемой ПС 110/35/10 кВ, на другие питающие центры, а затем приступить к выводу в ремонт обеих секций шин 35 кВ (1 с.ш. 35 кВ, 2 с.ш. 35 кВ) и СВ 35кВ.
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Рис.1 Схема электрических соединений подстанции 110/35/10 кВ с блочными конструкциями РУ 35 кВ:
1, 2 – блочная конструкция «ТР 35кВ – В 35кВ – ШР 35кВ»;
3 – блочная конструкция «СР 1 35кВ – СВ 35кВ – СР 2 35кВ»;
4, 5, 6, 7 – блочная конструкция «ЛР 35кВ – В 35кВ – ШР 35кВ».
В соответствии с [1], блочные конструкции РУ 35-110 кВ «разъединители – выключатель», смонтированные на общей металлоконструкции, включены в перечень особо опасных мест. Кроме того, для обеспечения безопасности, все работы на блочных конструкциях 35-110 кВ требуется выполнять под постоянным надзором и руководством ответственного руководителя работ. При этом весь обслуживающий персонал должен использовать комплекты спецодежды, устойчивой к термическому воздействию электрической дуги.
В [1] также определены подходы к реконструкции с изменением первичных схем и новому строительству ПС 35-110 кВ:
· блочные конструкции «линия - трансформатор» и компактные модули РУ 35-110 кВ следует использовать только для тупиковых подстанций со схемами 3Н и 4Н, не имеющих отпаек на питающих линиях;

· при реконструкции с изменением первичных схем и новом строительстве ПС 35-110 кВ для транзитных ПС со схемами 5Н и 5АН, тупиковых или ответвительных ПС со схемами 3Н и 4Н с отпайками от питающих ВЛ (в том числе с учетом возможного строительства в перспективе отпаек от питающих ВЛ) допускается использовать блочные конструкции распределительных устройств 35-110 кВ без линейного разъединителя, который должен быть выполнен отдельностоящим;
· для схем ПС 35-110 кВ, отличных от схем и условий их применения, перечисленных выше, запрещено применение блочных конструкций РУ 35-110 кВ «линия -трансформатор»;
· использование блоков секционных автоматических перемычек в РУ 35-110 кВ запрещено.
С учетом вышеизложенного, можно заключить, что блочные конструкции РУ 35-110 кВ «разъединители – выключатель», смонтированные на общей металлоконструкции, требуют внесения конструктивных изменений для повышения эффективности оперативного обслуживания электрических сетей. Причем в качестве первоочередных мер на ПС 110/35/10 кВ следует рассматривать внесение конструктивных изменений в блочные конструкции секционных автоматических перемычек РУ 35 кВ с выносом секционных разъединителей.
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