УДК 621,31; [338.246.027.4](470+571) (062)
О ПРОБЛЕМЕ ПЕРЕКРЕСТНОГО СУБСИДИРОВАНИЯ В ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИКЕ РФ
Комаристый А.С., Комаристая Л.С., Молоканов Е.Е., Фелькер В.В.
Россия г. Орел, ФГБОУ ВПО «Госуниверситет – УНПК»
В статье приведен анализ негативных последствий перекрестного субсидирования в электроэнергетике России и предложены практические меры по снижению его объемов.
The article gives analysis of cross-subsidization negative effects in Russian power engineering and provides practical measures for its volume reduction.
Одной из самых сложных проблем  в электроэнергетике является ликвидация перекрестного субсидирования. Перекрестное субсидирование в электроэнергетике – это способ перераспределения нагрузки по оплате электроэнергии между различными группами потребителей, при котором одни из них (промышленные потребители) фактически оплачивают часть стоимости электроэнергии, потребленной другими категориями потребителей (населением, бюджетными организациями  и др.). 

По оценкам Федеральной службы по тарифам России, в 2011 году совокупный объем переплаты субсидирующих групп потребителей составил 204,8 млрд. рублей без НДС или 241,7 млрд. рублей с НДС.

Более 80% объема перекрестного субсидирования в электроэнергетике включены сейчас в тарифы на услуги по передаче электроэнергии через распределительные сети. 
Перекрестное субсидирование, включенное в тарифы на услуги по передаче электроэнергии по распределительным сетям, состоит из таких элементов, как:
 - аренда «последней мили, (под «последней милей» понимается передача электрической сетью ОАО "ФСК ЕЭС" в аренду территориальным сетевым организациям объектов электросетевого хозяйства);

- перераспределение необходимой валовой выручки (НВВ) в ставке на содержание сетей; 
- перераспределение расходов на компенсацию потерь в ставке на оплату потерь электроэнергии;
-  завышение двухставочного тарифа на высоком напряжении относительно одноставочного.
         Росту перекрестного субсидирования в составе платы за передачу электроэнергии способствует также непрозрачность установленных с 2008 г.  Правительством РФ единых «котловых» тарифов на услуги по передаче электроэнергии по распределительным сетям. Сегодня  структура котловых тарифов и учтенные в них параметры региональными органами регулирования не раскрываются, и потребители практически лишены возможности проверить обоснованность установленных региональными регулирующими органами тарифов и оспорить их. 
         Кроме этого, известно, что фактические затраты сетевых организаций в регионе различны, а соответственно и тарифы на услуги по передаче электроэнергии разные.  Так, как оплата потребителями всем сетевым организациям услуг производится по одинаковым тарифам, то часть сетевых организаций получит денежных средств больше, чем ее экономически обоснованные расходы, а другая часть сетевых организаций не соберет положенных ей денежных средств. 

        Перекрестное субсидирование приводит к значительному росту затрат субсидирующих групп потребителей на электроэнергию. Так, потребители, присоединенные к объектам «последней мили», а это крупные промышленные предприятия, платят за услуги по передаче электроэнергии в среднем в 3,6 раза больше, чем должны были бы платить по тарифам магистральных сетей. Потребители электроэнергии, присоединенные к распределительным сетям высокого напряжения, платят за услуги по передаче электроэнергии в среднем в 2,3 раза больше, а потребители, присоединенные на первом среднем напряжении – примерно в 1,6 раза больше, чем должны были бы платить без перекрестного субсидирования. Все это пагубно сказывается на себестоимости выпускаемой продукции и конкурентоспособности предприятий.
       Завышенные расходы на оплату электроэнергии, которые несут промышленные потребители, сказываются на макроэкономических показателях. Согласно исследованию, проведенному энергетическим центром бизнес - школы «СКОЛКОВО»,  потери роста промышленного производства России из-за перекрестного субсидирования составляют 3,6%, что сравнимо с годовым приростом объема промышленного производства в стране. Потери ВВП России оцениваются в 0,8% или 451,5 млрд. рублей.
       Меры, предлагаемые для снижения объемов перекрестного субсидирования:

-  минимизация внутрихозяйственных расходов сетевых компаний;

-  введение жестких критериев отбора инвестиционных проектов и эффективности инвестиционных программ развития электросетевых компаний;

-  организация постоянного мониторинга деятельности территориальных сетевых организаций со стороны контролирующих органов; 
-  обеспечение прозрачности единых (котловых) тарифов на услуги по передаче электроэнергии по распределительным сетям, (публикация параметров, учтенных при расчете и установлении котловых тарифов в печатных СМИ);
-  введение социальных норм потребления электроэнергии, для различных по доходам слоев населения, с последующей заменой перекрестного субсидирования адресными субсидиями нуждающимся слоям населения.
- утверждение каждой паре сетевых организаций индивидуального тарифа взаиморасчетов по, которому одна сетевая организация должна передать другой дополнительно полученные денежные средства, с целью получения сетевыми организациями объективной, экономически обоснованной валовой выручки.
          Вышеперечисленные меры, по мнению авторов статьи, позволят значительно сократить объемы перекрестного субсидирования и уменьшить его бремя для промышленных предприятий.
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