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ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЛЯ МОДЕРНИЗАЦИИ СИСТЕМ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ МНОГОКВАРТИРНЫХ ЖИЛЫХ ДОМОВ В Г.ОРЛЕ
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Повышение энергоэффективности и внедрение энергосберегающих технологий  в настоящее время  является одним из важнейших направлений перевода экономики на путь интенсивного развития и рационального природопользования. Таким образом, основными направлениями экономии энергоресурсов являются: совершенствование технологических процессов, совершенствование оборудования, снижение прямых потерь топливно-энергетических ресурсов, структурные изменения в технологии производства, структурные изменения в производимой продукции, улучшения качества топлива и энергии, организационно-технические мероприятия. Проведения таких мероприятий вызывается не только острой необходимостью экономии энергетических ресурсов, но и важностью учета вопросов охраны окружающей среды при решении энергетических проблем.
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The last time there are a lot of critical opinions about central heat supplying. The main defects are – the big losses of warm in tubes, deteriorations quality of heat supplying, because of absent on temperature graphic and necessaries pressures. The main directions in increasing reliability of system is correct using of heat carrying agent and quality of works, doing on all periods – since period of marking project till technical supervision.
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Для повышения энергоэффективности при модернизации систем теплоснабжения,  необходимо внедрять разработку научных основ технических решений и опытно-конструкторской документации с использованием  комплексного автоматического регулирование параметров теплоносителя в здании,  и адекватную этим задачам конструкцию системы отопления, обеспечивающих точность и стабильность комфортных условий и экономичный расход тепла.
 
В целом в настоящее время здания стареют гораздо более быстрыми темпами, чем темпы строительства новых жилых зданий и проведения капитального ремонта, модернизации, реконструкции и сноса ветхого  и аварийного жилья. Особо важная проблема – это обновление жилых зданий построенных по типовым проектам в период 60-70-х годов. Особенно много нареканий жителей возникает в крупнопанельных домах с ненадежной гидро- и теплоизоляцией крыш и наружных стен и окон, которые приводит к протечкам и промерзаниям. Весьма остро стоит для большинства российских зданий избыточная инфильтрация из-за плохого состояния деревянных оконных и дверных блоков и особенно в местах общего пользования.   В большинстве зданий система отопления является зависимой, то есть теплоноситель, подаваемый из системы районного теплоснабжения,  поступает непосредственно к радиаторам, расположенным в квартирах, что не позволяет установку оборудования для системы отопления, позволяющего автоматически регулировать потребление тепла в зависимости от температуры наружного воздуха, температуры воздуха в квартирах, освещенности фасадов и ветровой нагрузки. Неустойчивый гидравлический режим теплопотребления.    

 
Информационные технологии открывают новые возможности при решении вопросов энергосбережения, связанные, прежде всего с использованием современной компьютерной техники и средств сбора и передачи данных. Внедрение программ и программных комплексов для тепло - и электроснабжающих организаций на предприятиях  городов  убедительно показывают, что энергосберегающим эффектом обладает компьютеризация расчетов с потребителями энергии. В значительной степени это связано с дисциплинирующим фактором, сопровождающим взаимоотношения поставщика и потребителя, возникающим в процессе компьютеризации учета. Внедрения новых ресурсосберегающих технологий, приборов учета и регулирования расхода энергоресурсов и воды, средств автоматизации систем жизнеобеспечения, замены устаревшего оборудования на   энергосберегающее, а также   комплексное автоматическое регулирование параметров теплоносителя в  ИТП и в здании, с установкой балансировочных и запорных вентилей в ИТП, на разливах и стояках с  расчетной настройкой и регулировкой установленного оборудования.
При модернизации систем в звене распределения между потребителями жилого дома внедрение технологии полностью автоматизированного количественно-качественного регулирования в индивидуальных тепловых пунктах, обеспечит качество и количество тепловой энергии в точном соответствии с погодными условиями, без непотопов осенью  и перетопов весной и   использование для насосов частотно-регулируемого электропривода. Использование таких технологий должно быть закреплено нормативными требованиями для нового строительства и постепенной замены при реконструкции существующих зданий. 

Необходимо законодательно закрепить экономический механизм,  заинтересованности коммунальных и эксплутационных служб различных форм собственности и потребителей во внедрении такой технологии, в том числе путем льготного кредитования и налогообложения и экономического стимулирования. 
На выбор стратегии реконструкции  зданий  большое внимание оказывают инженерное оборудование. Их технические параметры, физический износ, мощность и пропускная способность, предопределяют реконструкцию или полную модернизацию объектов с полной или частичной заменой сетей. Основная сложность проведения реконструктивных мероприятий заключается в значительной изношенности сетей и сооружений инженерных систем в городах и населенных пунктах, а также отставание мощностей и пропускной способности от потребностей. 
Реконструкция возможна после обследования конструкций зданий и всех инженерных коммуникаций. Вместе с тем и сама система инженерного обеспечения нуждается в развитии и совершенствовании. Необходимость в реконструкции возникает в следующих случаях:
- при проведении ремонтно- восстановительных работ на сетях или сооружениях с применением   новых материалов, энергосберегающих технологий и нового оборудования;

- при изменении характера предоставляемых услуг населению;

- при изменении функционального состава застройки территории и, как следствие новых требований к инженерному обеспечению;

- при строительстве объектов или сооружений, а также реконструкции имеющихся с изменением объемов или требуемого качества инженерного обеспечения. 

При обследовании инженерных коммуникаций необходимо, чтобы заказчики предоставляли достаточную исходную информацию по существующим сетям теплоснабжения, газоснабжения, водоснабжения и канализации, электроснабжения, связи и радио, электрическим сетям, наружному электроосвещению, силовому оборудованию.  
Для этого необходимо получить новые технические условия на соответствующие инженерные коммуникации. Путем анализа и расчета устанавливается технический уровень      здания, для которого необходим капитальный ремонт с модернизацией:

- качество функционирования, состоящее из способности поддержания заданных параметров теплоносителей, надежности, безопасности, экологической безопасности, удобства пользования, а в последнее время и ограничение по расходу энергоресурсов;

- ресурсоемкость в сфере демонтажа и монтажа, эксплуатации.   
  После технического обследования основные рекомендации для  модернизации должны включать следующие  направления:
· применение более энергоэкономичных технических решений на основе последних достижений науки и техники;
· повышения тепловой защиты зданий;

· организация технологических процессов, в которых энергопотребляющее и энергопреоброзующее оборудование эксплуатируется в оптимальных   режимах;

· снижение постоянных составляющих энергозатрат, не связанных непосредственно с производством продукции и услуг;

· обеспечение качественных ремонтов и обслуживания энергопотребляющего оборудования и систем, поддержание его в исправном состоянии;
· обеспечение перехода на энергосберегающие и экологически чистые технологии.
Для модернизации индивидуальных тепловых пунктов (ИТП) целесообразны следующие варианты:
· установка инжекторных насосов с переменным диаметром сопла, что обеспечивает возможность оперативной ручной настройки параметров теплоносителя в системе отопления;

· установка теплообменника отопления и системы автоматического управления параметрами теплоносителя в системе отопления в зависимости   от температуры наружного воздуха;

· установка теплообменника горячего водоснабжения и системы автоматического поддержания температуры горячей воды.  
Для улучшения работы существующих тепловых сетей в г. Орле необходимо провести следующие мероприятия:

· энергоаудит систем теплоснабжения;

· диагностику источников теплоты;

· диагностику наружных строительных ограждений и систем отопления абонентов;

· диагностику состояния труб и изоляции магистральных и распределительных сетей со сбором данных для математического моделирования сети;

· расчет на математической модели гидравлического режима сети;

· разработку проекта производства работ по реконструкции тепловых  сетей с учетом антикоррозийной защиты;

· проведение ремонтных и наладочных работ с увязкой гидравлических систем;

· инвентаризацию и амортизацию тепловых сетей с созданием базы данных оборудования, технологических узлов, сопутствующих элементов сети. 
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