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В статье рассматриваются вопросы воспроизводства оборотных средств, состав, структура, а также эффективность их использования на предприятии.
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The article deals with the reproduction of the working capital, the composition, structure, and the effectiveness of their use in the enterprise.
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Развитие социально-ориентированной экономики определяет новые условия ее организации. Неплатежи, высокий темп инфляции и другие кризисные явления вынуждают предприятия изменять свою политику по отношению к оборотным средствам, искать новые источники пополнения, изучать проблему эффективности их пользования. Каждое предприятие для ведения производственной деятельности должно иметь в необходимых размерах оборотные средства. От того, куда вложены оборотные средства, за счет каких источников осуществляется их формирование, во многом зависит финансово стабильное положение предприятия и его платежеспособность [1]. 
Оборотные средства являются одной из составных частей имущества предприятия. Состояние и эффективность их использования - одно из главных условий успешной деятельности предприятия [3].
Оборотные средства - одна из самых сложных экономических категорий. На протяжении длительного времени выдвигаются различные трактовки этого понятия. 
Сироткин С. А. выделяет следующие определения оборотных средств:
- как стоимость товарно-материальных ценностей;
- как стоимость оборотных фондов и фондов обращения;
-как авансированная стоимость, функционирующая в форме оборотных производственных фондов и фондов обращения [4].
В последние годы, как в отдельных предприятиях, так и в целых отраслях национальной экономики сложилась следующие негативные моменты:
- лишение на предприятии собственных оборотных средств;
- прекращение наметившейся тенденции ускорения оборачиваемости оборотных средств;
- использование нерациональной структуры оборотных средств - вследствие несоответствия между материальной и стоимостной их составными частями, а также находящимися в сфере производства и в сфере обращения. 
- возникла тенденция сокращения участия ОС в обслуживании материальной сферы и, соответственно, в увеличении их доли в сфере обращения при уменьшении в сфере производства. 
В реальных отраслях экономики и национальном хозяйстве в целом преобладающая доля средств находилась в стоимостной форме и в сфере обращения, тогда как их пребывание в натуральной форме и в сфере производства создает более благоприятные условия для их эффективного использования.
Поэтому необходима новая концепция воспроизводства оборотного капитала, соответствующая условиям высокотехнологичной индустриальной экономики. По нашему мнению, при ее разработке следует исходить из целей и задач, стоящих перед национальной экономикой, способствующих выявлению и освоению имеющихся резервов для повышения эффективности использования оборотного капитала. 
Такой подход возможен при условии определения оборотного капитала, необходимого для осуществления одного оборота. В этой связи определение его величины должно предусматриваться концепцией воспроизводства оборотного капитала, а не только всей его суммы, являющейся лишь произведением средств, необходимых для осуществления одного оборота, на количество совершенных оборотов.
Новая концепция воспроизводства оборотного капитала должна предусматривать его формирование на основе исчисления его суммы в расчете на 1 руб. реализуемой продукции. При этом за базу можно принять его величину за последние 3-5 лет с учетом корректировки в связи с выявлением и освоением имеющихся резервов повышения эффективности производства. Это обусловлено, прежде всего, необходимостью обеспечения синхронности воспроизводства оборотного капитала и выравнивания оборачиваемости его отдельных элементов и всей его суммы в целом. Достигнуть это можно на основе, как пополнения активов, так и устранения их излишков в разрезе отдельных фаз и стадий кругооборота. 
Увеличение производственных запасов приводит к росту платежей, рост незавершённого производства - к замедлению реализации и, таким образом, к уменьшению денежных поступлений. И наоборот, ускорение производственного процесса, уменьшение запасов, увеличение реализации продукции приводят к росту денежных поступлений. В платежах и поступлениях денежных средств каждый момент времени и проявляется движение оборотных средств предприятия. Однако движение материальных ценностей отражается в движении оборотных средств не точно, а именно как динамика платежей и поступлений денег, как результат продаж и покупок. В силу этого на предприятиях сложилась практика обособленной разработки нормативов оборотных средств, кредитных заявок и планов финансирования прироста оборотных средств, что существенно ослабляет планомерную организацию единого процесса и их оборачиваемости.
Применяемые методы нормирования оборотных средств исходят из того, что движение оборотных средств - статический процесс, неизменный на протяжении года или квартала. В основе расчёта норматива лежат средние величины - средний размер поставки, средний интервал между поставками, среднедневной расход материалов, средняя партия отгрузки продукции. В результате норматив отражает не те условия производственной деятельности, которые складываются в тот или иной момент планового периода, а сглаженные, идеализированные условия. 
Оперативная хозяйственно-финансовая деятельность должна основываться на оперативных плановых заданиях: месячных, полумесячных, декадных или ежедневных показателях потребности предприятия в оборотных средствах, и определённых на те же даты источников удовлетворения этой потребности (собственные, привлечённые средства, банковские кредиты). 
Планирование оборотных средств должно охватывать не только расчёт общей потребности предприятия в средствах, но и источники удовлетворения этой потребности. Прирост собственных источников финансирования оборотных средств и прирост кредитов банка должны быть взаимосвязаны, так как они дополняют друг друга. 
Концепция воспроизводства оборотного капитала кроме введения дифференцированной системы учета затрат должна предусматривать обеспечение руководства предприятий оперативной, достоверной и релевантной информацией для принятия оптимальных управленческих решений. В этой связи необходимо, чтобы предприятия самостоятельно разрабатывали плановые задания по оборачиваемости оборотных средств с учетом обеспечения требования синхронности их кругооборота в разрезе их отдельных фаз и стадий и общей суммы средств в целом. Включение этих плановых заданий в действующую отчетность в сочетании с фактическими показателями оборачиваемости позволит значительно повысить ее информативность при выявлении имеющихся резервов повышения эффективности производства и принятия оптимальных управленческих решений. Это приобретает тем более важное значение в связи с переходом отечественной экономики на международную систему финансовой отчетности.
Основой успешного осуществления расширенного воспроизводства оборотного капитала и решения задач развития является консолидация экономических интересов всех работников разных уровней хозяйствующих субъектов. Поэтому при разработке новой концепции воспроизводства оборотного капитала следует руководствоваться требованиями получения не максимальной прибыли, а добавленной стоимости, в состав которой помимо прибыли должны входить заработная плата и амортизация. 
Консолидация интересов будет создавать экономическую основу для успешного воспроизводства оборотного капитала и устойчивого развития предприятия в целом. Принятие рекомендуемой концепции воспроизводства оборотного капитала позволит на базе принципов функционально-стоимостного анализа и моделирования освоить имеющиеся резервы ускорения оборачиваемости и уменьшить потребность в оборотном капитале в целом, в том числе и той его части, которая формируется за счет собственных источников, отказавшись при этом от государственных дотаций на эти цели [2]. 
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