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УПРАВЛЕНИЕ ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕМ В МНОГОУРОВНЕВЫХ 
УНИВЕРСИТЕТСКИХ КОМПЛЕКСАХ 
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Дан анализ  состояния и возможностей  энергосбережения в университетах, его цели, задачи, показатели, примеры реализации. Показана роль комплексных центров энергосбережения и энергоэффективности, моделей государственно-частного партнерства и университетов в реализации политики энергосбережения и энергоэффективности.
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The analysis of a state and energy saving opportunities at universities, its purposes, a task, indicators, realization examples is given. The role of the complex centers of energy saving and energy efficiency, models of state-private partnership and universities in realization of policy of energy saving and energy efficiency is shown.
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Экономика нашей страны является одной из самых энергоемких экономик мира, опережая КНР в 2, США – в 2,3, Индию, Японию и Европу в 3 раза по этому показателю. Поэтому в «Энергетической стратегии России на период до 2020 года» энергосбережение на всех этапах от добычи, переработки, транспортировки до реализации продукции объявлено важнейшим приоритетом. До 2030 года энергоемкость должна быть уменьшена в 3 раза [1]. Потенциал энергосбережения, по оценкам специалистов, составляет около  45% от текущего потребления.
Политика энергосбережения и энергоэффективности в России базируется на:
· Федеральном законе РФ 261-ФЗ [2], который создает экономико-правовые и организационные условия стимулирования энергосбережения и повышения энергоэффективности;
· Государственной программе РФ «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на период до 2020 года» [3], которая является главным инструментом практической реализации политики государства в этой области.
· Государственной программе РФ «Энергоэффективность и развитие энергетики» [4].
	Указом Президента РФ № 889 от 04.06.2008 года энергоемкость ВВП России должна быть снижена на 40% к 2020 году по сравнению с 2007 годом. При этом 13,5% должна обеспечить реализация Государственной программы за весь срок, а оставшиеся 26,5 % - за счет структурных преобразований, продуктовых изменений, научно-технического прогресса,  влияния цен на энергоносители и инноваций, которые заложены в «Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года». При этом предполагается использование как продуктовых, так и процессных инноваций.
Интеграционные и модернизационные процессы в образовательной сфере привели к созданию крупных многоуровневых университетских комплексов холдингового типа, которые являются крупными потребителями энергоресурсов. В структуре таких вузов насчитываются десятки, а  иногда сотни подразделений, зданий, сооружений, чаще всего территориально разбросанных. Для них проблемы повышения энергоэффективности стоят еще более остро. 
Затраты на коммунальные услуги в российских образовательных учреждениях ежегодно возрастают на 25-30%. При этом потребление энергии на 1 квадратной метр площади в них в 2-4 раза превышает аналогичный показатель западных стран.
Ежегодное потребление энергоресурсов в учреждениях, подведомственных Минобрнауки, составляет около 17 миллиардов рублей. Энергосбережение должно сэкономить порядка 2,5 млрд. руб.
Считается, что истоки низкой отечественной энергоэффективности имеют давнюю историю, связанную с низкой квалификацией обслуживающего персонала, низкими ценами на энергоресурсы и воду в СССР, которые не стимулировали режим сбережения, отсутствие корректного учета и контроля [5].
В соответствии с 261-ФЗ, начиная с 1.01 2010 года государственное (муниципальное) учреждение обязано обеспечить снижение в сопоставимых условиях объема потребленных им воды, дизельного и иного топлива, мазута, природного газа, тепловой энергии, электрической энергии, угля в течение пяти лет не менее чем на 15% от объема, фактически потребленного им в 2009 году каждого из указанных ресурсов с ежегодным снижением такого объема не менее чем на 3%. 
В вузах проведен энергоаудит, разработаны Программы энергосбережения и энергоэффективности, разработаны энергетические паспорта.
	Минобрнауки России политику по энергосбережению и энергоэффективности в подведомственных учреждениях проводит через Центр комплексной энергоэффективности и энергосбережения Института профессионального администрирования и комплексной энергоэффективности как головной организации и сеть создаваемых региональных комплексных центров образования в области энергоэффективности с участием ведущих производителей энергоэффективного оборудования. За 2012-2013 годы планировалось открытие 16 центров на базе ведущих федеральных университетах во всех Федеральных округах, и в первую очередь в крупных городах. Первые восемь в 2012 году были созданы в Москве, Казани, Архангельске, Ставрополе, Калининграде, Ханты-Мансийске, Ростов-на-Дону, Якутске. Главной целью центров является интеграция образовательной, проектной и научно-исследовательской деятельности в области повышения энергоэффективности. Все они были сформированы по единому стандарту и охватывали все сферы энергосбережения.
Ранее созданные еще в нулевые годы центры энергосбережения в стране, в том числе и вузах, много сделавшие в области энергосбережения, по мнению Минобрнауки, в новых условиях перестали соответствовать требованиям времени. Одни работают только с бюджетными организациями и не учитывают возможности научно-практической работы и реализации бизнес-проектов (центры, созданные местными органами власти). Для других энергосбережение в большей степени является имиджевой составляющей (центры при энергоснабжающих организациях), так как они не заинтересованы в уменьшении потребления энергии. Третьи, при производителях продукции, используются для ее рекламирования [6]. 
Хотя индикаторы энергосбережения установлены для учреждений бюджетной сферы, работа в этой области рассчитана на длительный срок.
	Анализ ряда сайтов университетов позволил установить, какие мероприятия в основном реализуются в вузах:
· замена приборов и системы энергоснабжения, 
· замена лампочек накаливания на энергосберегающие компактные люминисцентные лампы (или светодиодные, которые  позволяют получить экономию до 50%);
· установка датчиков движения и регуляторов освещения помещений,
· автоматическое регулирование электрического освещения путём использования сенсоров освещенности помещений (для учёта погодных условий и времени суток);
· внедрение систем целевого энергетического мониторинга;
· замена индукционных счетчиков для коммерческого учета на электронные двухтарифные в студенческих общежитиях;
· автоматизация теплоснабжения в зданиях;
· использование автономного теплоснабжения;
· установка теплоотражающих экранов между стеной и батареями;
· внедрение диспетчеризации потребления энергоресурсов (сети освещения, тепловой энергии и воды);
· внедрение автоматизированной информационно-измерительной системы контроля и учета электрической энергии;
· диспетчеризация температуры в зависимости от времени суток и дня недели;
· установка приборов коммерческого учета тепловой энергии и воды;
· реконструкция тепловых узлов и теплообменников;
· утепление кровли, подвалов;
· замена окон на современные стеклопакеты;
· замена отопительных батарей;
· частотное регулирование электроприводов насосных агрегатов водоснабжения.
· очистка окон (позволяет снизить затраты на освещение до 40%);
· покраска стен в светлые тона (позволяет снизить затраты на освещение на 10%);
· окраска стен краской, которая сохраняет тепло;
· создание утепленного вентилируемого фасада;
· реализация энергосервисных контрактов;
· создание демонстрационных форм; 
· обучение в области энергосбережения.
	В общей сложности сегодня насчитывается около 600 доступных способов сбережения энергоресурсов и более 20 тысяч вариантов реализации этих способов [7].
	Из перечисленных мероприятий видно, что стоимость их реализация разная и не все мероприятия доступны по стоимости. Объемы финансовых ресурсов, необходимых  для реализации программ энергоэффективности достигает десятков и сотен миллионов рублей. При этом предполагается использовать многоканальные источники финансирования: из бюджета вуза, бюджета министерства, привлечение инвесторов. 
По мнению руководителей Центра энергосбережения и энергоэффективности Минобрнауки до 2015 года не все подведомственные организации обеспечат снижение  потребления энергоресурсов на 15%  и причинами такого положения стали [8]:
·  отсутствие целостности в этой работе (бессистемности и бесконтрольности);
· отсутствия финансирования.
Первое решено путем разработки Ведомственного стандарта администрирования процессов и структур целостного создания и развития энергоменеджмента для повышения энергоэффективности системы профессионального образования РФ.
	Для решения второй проблемы Минобрнауки разработало в 2013 году 4 модели финансирования энергосберегающих проектов в рамках государственно-частного партнерства (ГЧП), которое для системы образования является новым: 
· договорная модель,
· модель лизинга,
· модель концессии,
· модель оператора.
Эти модели могут быть реализованы при капитальном ремонте объектов образовательных учреждений. Инвестор вкладывает свои средства в мероприятия по энергоэффективности и энергосбережению, а отдачу получает в виде средств от экономии энергоресурсов. Однако несовершенство финансово-экономических отношений в высшей школе особенно не привлекают инвесторов.
	Кроме того, область внедрения энергосберегающих инноваций и технологий в образовательной сфере значительно ограничена по сравнению с промышленными предприятиями. Экономить вузы могут в основном за счет экономии на освещении, отоплении, водопотреблении.
	Положительным примером реализации проекта государственно-частного партнерства в виде привлечения энергосервисных компаний как бизнес-структур для финансирования расходов на дорогие технологические инновации является Ухтинский ГТУ. Этот университет один из первых заключил крупный энергосервисный контракт, который позволит сэкономить ему до 40 миллионов рублей.
	И все же главной задачей вузов в этой области является подготовка и переподготовка кадров. Это привычная для вузов сфера, а учебно-методические материалы и рекомендации уже подготовлены Комплексными центрами энергосбережения и энергоэффективности. 
	Министерство энергетики РФ совместно с ведущими вузами в 2014 году реализует свой всероссийский проект по повышению квалификации представителей федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления, а также лиц, ответственных за энергосбережение и повышение энергетической эффективности в организациях и учреждениях бюджетной сферы.
	Обучение проводится на базе программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» в рамках ГП РФ «Энергоэффективность и развитие энергетики», утвержденной распоряжением Правительства РФ от 03.04.2013 № 512-р [4].  Состав слушателей этой программы: представители организаций и учреждений бюджетной сферы, ответственные за энергосбережение и повышение энергетической эффективности. В итоге слушатели должны получить компетенции по разработке конкретных проектов по энергосбережению и энергоэффективности для своих конкретных условий и рабочих мест, по внесению изменений в региональные или муниципальные программы, по проведению мероприятий по пропаганде и популяризации энергосбережения и энергоэффективности на всех уровнях управления. 
	Вывод. Высшая школа должна обеспечить выполнение не только индикаторов энергоэффективности и энергосбережения в своих структурах, но обеспечить подготовку в Комплексных центрах специалистов для реализации программных мероприятий, а также способствовать формированию у выпускников вузов энерго- , ресурсосберегающего и энергоэффективного отношения к ресурсам страны.
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