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 Рассмотрены возможности повышения точности и быстродействия процессов измерения путем внедрения в процесс высокоэффективных метрологических средств, в частности калибровки; и два подхода к определению информативных параметров  при проведении измерений.
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 The possibilities to improve the accuracy and speed of measurement processes by introducing a high-performance process metrology tools, such as calibration; and two approaches to the definition of informative parameters for measurement.
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На современном этапе ни одна отрасль знаний немыслима без измерений, а уровень точности и достоверности измерений способны либо стимулировать развитие отрасли знаний, либо служить сдерживающим фактором. Поэтому для развития всей отрасли необходимо уделять должное внимания развитию точных и оперативных методов измерения.
Метрологические средства (МС) представляют собой совокупность мер и методов оценки, способов и критериев повышения точности [1,2]. Основой метрологических средств служат способы повышения точности и оценки качества измерений компьютерных анализаторов и микропроцессорных приборов мониторинга отрасли человеческой деятельности.

Современная метрология немыслима без электронных приборов, представляющих собой гибкие микропроцессорные устройства [1,3]. Метрологические средства, используемые в микропроцессорах, должны соответствовать возможностям программируемых устройств.

К сожалению, проблема современных измерительных устройств состоит в том, что метрологические средства, применяемые в них, не позволяют использовать возможности микропроцессоров в полной мере, превращая их в узкоспециализированные тестеры, запрограммированные без учета закономерностей анализируемых физических процессов, ориентируясь лишь на множества случайно измеренных переменных, связанных статистическими закономерностями.
В классическом подходе к совокупным измерениям рекомендовано обработку результатов измерения проводить методом наименьших квадратов, ведь этот метод позволяет выявить зависимость в случае, когда число измерений больше числа измеряемых величин. Возможным также считается составление и  решение системы уравнений, когда число проведенных измерений равно числу изменяемых величин [4].
Этот подход оправдан для поиска неизвестных зависимостей, однако, при проектировании средств измерений рациональнее выявив закономерности зависимости величин построить аналитическую модель, и в дальнейшем проводить по ней измерение, используя высокоэффективные метрологические средства, в частности метод калибровки. 

Для реализации метода калибровки необходимо выявление закономерностей зависимости информативных параметров сигнала. Статистический анализ зависимости информативных параметров анализируемых сигналов позволяет выявить, закономерности расположения экспериментальных точек на координатной плоскости. После выявления закономерностей выбирают наиболее подходящую для аппроксимации аналитическую зависимость. Выбранную зависимость представляют наиболее оптимальным для решения данной задачи образом, получая так называемую аналитическую модель процесса измерения. В этом и  заключается процесс структурной оптимизации процесса измерения.

Следующим шагом к повышению эффективности процесса измерения является его параметрическая оптимизация [5], т.е. поиск оптимальных предельных параметров, определяющих вид аналитической кривой. Для поиска предельных параметров возможно использовать множество случайно измеренных переменных, подобно стандартному для метода наименьших квадратов подходу. Хотя этот подход не является оптимальным за счет необходимости обработки множества измерений, что само по себе снижает эргономичность и оперативность самого процесса измерения.  Также, при наличии аналитической модели, в явном виде отражающей физику происходящего процесса, параметрическую оптимизацию возможно провести всего по двум информативным параметрам, являющимся границами диапазона измерения.  
Таким образом, калибровка, демонстрирует высокую эффективность и может быть применена для повышения точности и быстродействия процессов измерения. Метрологическая эффективность калибровки обусловлена наличием модели в явном виде, алгоритмов расчета предельных параметров, наличием информативных параметров, являющихся границами адаптивного диапазона измерения. Также эффективность метрологических средств реализует универсальность аппаратного и программного обеспечения архитектуры, развивает информативность математического обеспечения и повышает коммуникабельность компьютерных анализаторов и микропроцессорных. 
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