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В период постоянного повышения цен на энергию и требований, предъявляемых к инженерным системам, значение таких аспектов, как энергоэффективность, надежность, комфортность и безопасность, неуклонно растет. Энергоаудит как направление государственной политики и возможности для биснеса.  Используя подобный системный подход, энергопотребители в РФ смогут успешно противостоять тенденции быстрого роста цен на энергоносители в России.
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High levels of efficiency, reliability, comfort, and safety are increasingly gaining in importance in a time of rising energy price and growing demands on facility engineering systems. Energy audit as an orientation of government policy and opportunities of business. Energy consumers in thr Russian Federation can effectively tackle the rising energy prices in Russia through the use of these systems.
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При проведении  энергоаудита производится оценка эффективности использования, по показателям энергоэффективности, всех видов ТЭР потребляемых  и используемых потребителем ТЭР,   действующих котельных установок, ТЭЦ или другого источника теплоснабжения, а также вторичных энергоресурсов. Под показателем энергоэффективности понимается абсолютная, удельная или относительная величина потребления  и использования   энергетических ресурсов для продукции, услуг  любого назначения или технологического процесса. При системном подходе  энергетического обследования (энергоаудита) дается оценка эффективности использования ТЭР в организации, раскрываются причины выявленных нарушений и недостатков в их использовании, определяются имеющиеся резервы экономии ТЭР, предлагаются технические и организационные энергосберегающие решения с указанием прогнозируемой экономии в натуральном и стоимостном выражении и оценкой стоимости их реализации. 
В ходе энергетического обследования (энергоаудита) организаций, для которых установлен порядок регулирования потребления или потерь ТЭР, проверяется соответствие регулируемого показателя фактическим потребностям и обоснованность этих величин. По результатам энергетических обследований (энергоаудита) оформляется следующая документация:

- отчет о проделанной работе с результатами инструментального обследования, расчетными материалами, топливно-энергетическим балансом;

- энергетический паспорт, т.е. документ, составленный в соответствии с  – ГОСТ Р 51379‑99, и отражающий баланс потребления и показатели эффективности использования ТЭР в процессе хозяйственной деятельности;

- энергетический паспорт гражданского здания - документ, содержащий геометрические, энергетические и теплотехнические характеристики зданий и проектов зданий, ограждающих конструкций и устанавливающий их соответствие требованиям нормативных документов;

- программа и предложения по повышению эффективности использования ТЭР, снижению затрат на топливо - и энергообеспечение и внедрению энергосберегающих мероприятий для обследуемого предприятия  или организации.

Практически при производстве любого вида продукции расходуются энергоресурсы, и для каждого из видов продукции существует соответствующая энергоемкость технологических процессов их производства. При этом энергоемкость технологических процессов производства одних и тех же видов изделий, выпускаемых различными предприятиями, может быть различна. Информационные технологии открывают новые возможности при решении вопросов энергосбережения, связанные, прежде всего с использованием современной компьютерной техники и средств сбора и передачи данных. Внедрение программ и программных комплексов для тепло - и электроснабжающих организаций на предприятиях  городов  убедительно показывают, что энергосберегающим эффектом обладает компьютеризация расчетов с потребителями энергии. В значительной степени это связано с дисциплинирующим фактором, сопровождающим взаимоотношения поставщика и потребителя, возникающим в процессе компьютеризации учета.  Путем анализа и расчета устанавливается технический уровень      здания, для которого необходим капитальный ремонт с модернизацией:

 качество функционирования, состоящее из способности поддержания заданных параметров теплоносителей, надежности, безопасности, экологической безопасности, удобства пользования, а в последнее время  и ограничение по расходу энергоресурсов;

 ресурсоемкость в сфере демонтажа и монтажа, эксплуатации.   

В настоящее время действует стандарт СТО НОСТРОЙ 2.35.4-2011 в котором,  отражена рейтинговая система оценки устойчивости среды обитания. Для учета региональных особенностей разделим категории и критерии на две группы. К первой группе относятся такие критерии, как комфорт и качество внешней среды, качество проектирования и строительство объектов, комфорт и экология внутренней среды, эксплуатация объекта, качество и управление проектом. Ко второй группе относится рациональное водопользование, энергосбережение и экономическая  энергоэффективность. Цель учета региональных особенностей определяется необходимостью сокращения потребления энергетических ресурсов, использование нетрадиционных, возобновляемых и вторичных энергетических ресурсов, для рационального использования энергии и водных ресурсов. При переходе к рыночным отношениям приоритет, как правило, отдается малозатратным энергосберегающим мероприятиям (ЭОМ) срок окупаемости которых не более 3-4 лет. Технико-экономическое обоснование (ТЭО) многочисленных ЭСМ выполняют технические специалисты, в отличии от бизнес-плана крупных инвестиционных проектов, который разрабатывается экспертами-экономистами.

Экономический эффект может определяться на различных стадиях разработки проекта. Предполагаемый (прогнозный) экономический эффект определяется на стадии обоснования планируемых исследований, ожидаемый - при завершении разработки и проведении производственной проверки, фактический — по фактическим результатам внедрения.
В централизованной экономике применяется метод приведенных затрат, основанный на директивном нормативном коэффициенте эффективности. В условиях рыночной экономики для обеспечения расширенного нос производства необходимо получение наибольшей прибыли на вложенный капитал. Однако минимизация затрат еще не свидетельствует о  наличии необходимой прибыли.
При оценке эффективности мероприятий в качестве оценочного критерия наиболее широко используется простой (элементарный) срок окупаемости капиталовложений, что объясняется простотой его расчета и ясностью для понимания. Данный показатель достаточно точно сигнализирует о степени рискованности проекта, гак как в случае увеличения расчетного срока возврата инвестированных сумм возрастает вероятность неблагоприятного развития проекта, что может опрокинуть все аналитические расчеты.

Задачи энергоаудита – выявить источники нерациональных, неоправданных потерь энергии и финансов и на основе технико-экономического анализа рекомендовать мероприятия по их устранению, а также разработать программу по экономии и рациональному энергопользованию. Определить очередность реализации мероприятий с технико-экономическим анализом объемов затрат и сроков окупаемости. 
    Энергетический аудит – это техническое обследование, анализ экономичности работы систем энергогенерирования и энергопотребления в целях определения возможной экономии затрат энергоресурсов. Объективная оценка сравниваемых вариантов на основании показателя сроков окупаемости возможна при следующих обязательных условиях:
- срок службы сопоставляемого оборудования должен быть одинаковым;
- сопоставляемые проекты предполагают разовое вложение первоначальных инвестиций.
  Методические рекомендации и типовые программы позволяют организовать энергетические обследования  по единой методической основе, осуществлять анализ показателей энергоэффективности и определять направления и конкретные мероприятия по ее повышению, а также совершенствовать  нормативно-методическое обеспечение работ по реализации  основных направлений и механизмы  энергоресурсосбережения в жилищно-коммунальном хозяйстве Российской Федерации.  
     Оценка эффективности производства тепловой энергии отопительными коммунальными котельными, передачи и распределения тепловой и электрической энергии между потребителями, выполняемая в результате проведения энергетических обследований, предусматривает:

– определение действительных значений показателей функционирования котельных, тепловых и электрических сетей;

– сопоставление действительных значений показателей функционирования с их нормативными (расчетными) значениями;

– выявление и анализ причин несоответствия фактических значений показателей их нормативным (расчетным) величинам;

–  разработку предложений по устранению обнаруженных недостатков.

По материалам энергетических обследований выполняются:

– оценка рациональности расходования топлива, тепловой и электрической энергии:

– анализ причин выявленного нерационального использования топлива, тепловой и электрической энергии;

– разработка предложений и мероприятий для повышения энергоэффективности системы энергоснабжения.

Энергетические обследования организаций по срокам проведения и объему подразделяются на следующие:   первичные, очередные, внеочередные,  экспресс – обследования.
    По результатам обследования составляется технический отчет с выводами и мероприятиями по повышению энергоэффективности системы энергоснабжения.

 Технический отчет о проведенном энергетическом обследовании, выводы и мероприятия по повышению энергоэффективности обследованной системы централизованного теплоснабжения или части ее (отопительные котельные, тепловые сети) предоставляются обследуемой организации.  Эффективность сбора исходной информации и результаты проведения энергоаудита во многом зависят от информационной открытости обследуемого предприятия и условий конфиденциальности работы энергоаудиторов, что очень важно в условиях рыночной экономики.
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