Направление подготовки бакалавров

100700 – Торговое дело

Профиль – Электронная коммерция

Электронная коммерция (от англ. e-commerce) — это сфера экономики, которая включает в себя все финансовые и торговые сделки, осуществляемые при помощи компьютерных сетей, и бизнес-процессы, связанные с проведением таких операций. 

К электронной коммерции относят:

- электронный обмен информацией (Electronis Data Interchange, EDI),

- электронное движение капитала (Electronic Funds Transfer, EFS),

- электронные деньги (e-cash),

- электронный маркетинг (e-marketing),

- электронный банкинг (e-banking),

- электронные страховые услуги (e-insurance).

Электронная коммерция - это когда продукт показан на сайте в интернете, когда оплатить покупку можно прямо через Интернет, это когда есть продукт - реальный физический с курьерской или почтовой доставкой по адресу или виртуальный цифровой продукт с мгновенной доставкой в компьютер пользователя, когда реклама осуществляется во многом через интернет, хотя никто не отменяет автомобилей, разрисованных адресами сайтов и прочее, когда Вы можете за несколько дней задумать, создать и иметь свой интернет-магазин в виде сайта или блога, который будет доступен для просмотра и покупок для почти всего человечества, когда Вы можете иметь потенциал на миллиард своих покупателей, которые посещают Интернет из своих стран, своих домов и своих континентов.

Бакалавр по направлению подготовки 100700 – «Торговое дело», выбравший профиль «Электронная коммерция» по окончании обучения может решать многие задачи в соответствии с видами профессиональной деятельности на высоком уровне, так, например:

- участие в разработке инновационных методов, средств и технологий осуществления профессиональной деятельности;

- участие в разработке логистических схем в торговле;

- соблюдение действующего законодательства и нормативных документов, а также требований, установленных техническими регламентами, стандартами, положениями договоров.
При выпускающей кафедре «Предпринимательство и маркетинг» функционирует учебно-научно-исследовательская лаборатория «Центр логистики и маркетинга» (ЦЛМ), обеспечивающая получение студентами практического опыта при их участии в проектах ЦЛМ в рамках курсового и дипломного проектирования, научно-исследовательской работы студентов (НИР), производственных практик. Центр логистики и маркетинга ФГОУ ВПО «Госуниверситет-УНПК» предлагает выпускникам вуза широкий спектр обучающих программ в области маркетинга, логистики, а также активную консалтинговую поддержку (консалтинговые проекты: процессное, экспертное консультирование).

На кафедре ведется подготовка аспирантов по специальностям:

08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность);

08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями и инвестиционной деятельностью);

08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (маркетинг).
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