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В.П. АПСИН, Е.В. БОНДАРЕНКО, П.П. ЗАЦЕПИН, 
В.С. МАНУЙЛОВ, А.П. ПОСЛАВСКИЙ
МЕТОД ОПРЕДЕЛЕНИЯ ОБЩЕГО ТЕРМИЧЕСКОГО СОПРОТИВЛЕНИЯ ГИЛЬЗ ЦИЛИНДРОВ ДВИГАТЕЛЕЙ ВНУТРЕННЕГО СГОРАНИЯ С 
ЭКСПЛУАТАЦИОННЫМИ ЗАГРЯЗНЕНИЯМИ

Отмечена проблематика количественной оценки теплоотдачи рабочей поверхности гильз цилиндров ДВС в условиях эксплуатации. Рассмотрено влияние эксплуатационных факторов на изменение состояния рабочей поверхности. Предложен метод определения степени загрязненности по критерию теплоотдачи. Приведены результаты определения теплоотдачи гильз, выработавших свой ресурс по сравнению с новыми. Дана оценка перспектив использования метода для обеспечения надежности ДВС за счет поддержания его оптимального теплового состояния в эксплуатации.
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Функциональная декомпозиция целей 
системы технического сервиса 
автомобилей
В статье выполнено формирование целей и подцелей для системы технического сервиса автотранспортных средств. Генерируется основная цель системы с учетом требований современных вызовов и угроз и в соответствии с действующей на сегодня в Российской Федерации нормативно-правовой базой. Рассматривается достижение целей системы целереализующими подсистемами. Дается оценка вклада подсистем в достижение главной цели системы. 
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Технологический процесс окрашивания машин является одним из основных элементов технологии ремонта машин. Однако существующие способы окрашивания и применяемые лакокрасочные материалы обладают рядом недостатков. Для устранения недостатков традиционных технологий предлагается использование в качестве покрывных слоёв лакокрасочного покрытия порошковых лакокрасочных материалов.
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Анализ способов и методов подготовки 
наружных поверхностей  автотранспортных средств к покраске
В условиях открытого атмосферного воздействия лакокрасочные покрытия (ЛКП) под действием влаги, тепла и холода, солнечной радиации, кислорода, ме​ханических воздействий и других факторов претерпевают необратимые изменения, отражающиеся на физико-химических и механических свойствах покрытий и приводящие, в конечном счете, к разрушению последних. Такое изменение свойств покрытий и называют старением.
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ОСТАТОЧНЫЕ НАПРЯЖЕНИЯ

В ЭЛЕКТРОЛИТИЧЕСКОМ ХРОМЕ
Изучены закономерности распределения остаточных напряжений первого рода по толщине электролитического хрома. Установлено, что наибольшие остаточные напряжения возникают в первоначальных слоях покрытий и резко уменьшаются с ростом последних.
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В статье представлены теоретические положения создания универсальной автоматизированной системы экомониторинга, ориентированной на поддержку принятия решений по повышению экологической безопасности автотранспортного комплекса региона.
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АКУСТИЧЕСКОЙ СРЕДЫ

В статье рассматриваются основные аспекты управления качеством акустической среды в зоне влияния автомобильных дорог на основе двухуровневой автоматизированной системы экологического мониторинга. Проблема шумового загрязнения рассмотрена в системном представлении, которое позволило выделить управляемые и неуправляемые факторы, формирующие уровень негативного воздействия, определить объекты экологического мониторинга. Приведены результаты математического моделирования, осуществленного на основе аппарата искусственных нейронных сетей.
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Автомобильный транспорт признан источником повышенной опасности. Перевозка этим транспортом веществ, материалов, изделий, отходов производственной и иной деятельности, которые в силу присущих им свойств и особенностей могут при их перевозке создавать угрозу для жизни и здоровья людей, нанести вред окружающей среде, привести к повреждению или уничтожению материальных ценностей значительно повышают уровень опасности. 
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 КОМПЕТЕНТНОСТНОЙ МОДЕЛИ
 ВЫПУСКНИКА ВУЗА
Авторам представляется современная тенденция использования компетентностного подхода в профессиональном образовании технического профиля. Указаны методические приемы выявления выпускающей кафедры совокупности компетенций, входящих в состав компетентностной модели.
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Н.В. КОРОБКОВА

ПОТЕНЦИАЛ ДЕЛОВОЙ ИГРЫ В ПРОЦЕССЕ 
ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ЛИЧНОСТНОГО 
СТАНОВЛЕНИЯ БУДУЩЕГО ИНЖЕНЕРА 

Современному миру требуется   личность нового типа, человек, наделенный креативным мышлением, чувством свободы и ответственности, готовый к самостоятельным решениям, нестандартным ситуациям. Особенно остро это проблема стоит при подготовке специалистов технического профиля. Если весь упор в образовании будет сделан на  профессиональной составляющей и в стороне останется  общекультурное, гуманитарное развитие, то, вполне вероятно, мы будем иметь дело с «одномерным» человеком, имеющим диплом о высшем образовании, который далеко не безопасен в своей профессиональной деятельности. Такой специалист, руководствующийся в принятии решений сугубо технологическими критериями, может поста​вить природу и общество на грань необратимой катастрофы.
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