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Рейнбах Е.Ю.

Регулирование земельных отношений как фактор развития сельскохозяйственного производства: опыт зарубежных стран

В статье отражены принципы и формы государственного регулирования  земельных отношений в различных странах в современных условиях.  

Ключевые слова: земельная собственность, право на землю, арендная плата. 

In the artide the principles and forms of state regulation of the ground attitudes in the various countries in modern conditions are reflected.  

Key words: the ground property, right on ground, rent payment.
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ЩЕРБИНА О. В.
СПЕЦИФИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ ИНТЕГРАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ, СЛИЯНИЙ И ПОГЛОЩЕНИЙ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

В статье рассматриваются особенности создания интегрированных систем в АПК регионов. Также автором предлагается решение проблемы низкой эффективности работы перерабатывающей промышленности Ростовской области с помощью создания предприятий полного цикла переработки.
Ключевые слова: слияния и поглощения, агрохолдинг, агропромышленный комплекс (АПК).

This article analyzes the issues during the process of creation integrate systems in agriculture of Rostov region. Also author offers determination of low effectively of transformed industry Rostov region with help of creation the enterprises full processing cycle.

Key words: Mergers and acquisitions, agroholding, the agro industrial complex.
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УДК 339.138:379.83 – 053.81

ДАНИЛКИН В.В., АРТЕМОВА Е.Н.
ИССЛЕДОВАНИЕ КОГНИТИВНОГО ИМИДЖА ТУРИСТСКИХ ЦЕНТРОВ «РОССИЯ» И «ГЕРМАНИЯ» НА ОСНОВЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ОЦЕНОК НЕМЕЦКОЙ И 
РОССИЙСКОЙ МОЛОДЕЖИ

На основе метода потребительских оценок исследован когнитивный имидж туристских центров «Россия» и «Германия» по значимым для немецкой и российской молодежи показателям. Рассчитан индекс туристской привлекательности обеих стран. В ходе сравнения профилей туристской привлекательности изучаемых стран с профилями идеальных турцентров определены недостатки и конкурентные преимущества России и Германии на международном рынке молодежного туризма. 
Ключевые слова: туристский центр, Россия, Германия, имидж, когнитивный компонент имиджа, туристская привлекательность, молодёжный туррынок, потребительская оценка

The cognitive image component of the destinations “Russia” and “Germany” was researched based on the method of consumer evaluation according to the factors which are important for German and Russian young people. The tourist attractiveness index of  the both countries was calculated. Comparing the tourist attractiveness profiles of the researched countries with the profiles of the ideal destinations weaknesses and competitive advantages of Russia and Germany at the international youth travel market were defined.  
Key words: destination, Russia, Germany, image, cognitive image component, tourist attractiveness, youth travel market, consumer evaluation
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УДК 339.37:[339.142:005.52

МАЛЯВКИНА Л.И., СЕРГЕЕВА И.И.

ОСОБЕННОСТИ И ТЕНДЕНЦИИ КОНЦЕНТРАЦИИ И ЦЕНТРАЛИЗАЦИИ ТОРГОВЛИ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ
Современная розничная торговля в России переживает этап бурного развития, главными отличительными чертами которого является переход от экстенсивного к интенсивному типу развития, заключающемуся в широкомасштабном проникновении в сферу ритейла глобальных зарубежных и отечественных торговых сетей, сокращении доли рыночной торговли, укрупнении и интенсификации розничных сетей, и существенном обострении конкуренции между крупными розничными сетями.
Ключевые слова: концентрация, централизация, розничная торговля.
The modern retail trade in Russia endures a rapid development stage, the main things distinguish-telnymi which lines transition from extensive development to intensive type is, I consistshchemu in large-scale penetration into sphere global foreign and domestic tor-govyh networks, reduction of a share of marketing, integration and an intensification of retail networks, and sushchest-vennom a competition aggravation between large retail networks.
Key words: concentration, centralisation, retail trade.
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БЕЛЬСКИЙ А.А.
МЕТОДИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИННОВАЦИОННОГО ЛИЗИНГА

В статье рассмотрены методические подходы к оценке эффективности использования лизинга в инновационном процессе. При этом сравнительная эффективность лизинга по сравнению с другими вариантами финансирования инновационной деятельности рассмотрена как традиционным способом, то есть сравнением оттоков денежных средств, так и с точки зрения возможности использования инновационного потенциала организации.
Ключевые слова: лизинг, эффективность, инновации, потенциал организации.
In the article an estimation of efficiency of use of leasing in innovative process are considered. Thus in comparison with other variants of financing of innovative activity is considered as traditional way, that is comparison of outflows of money resources, and from the point of view of possibility of use of innovative potential of the organisation.
Key words: leasing, efficiency, innovations, organisation potential.
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Суворова С.П., Ханенко М.Е.
ОЦЕНКА И АНАЛИЗ ЗАТРАТ В ТУРИСТИЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ  ДЛЯ ЦЕЛЕЙ ТАКТИЧЕСКОГО И СТРАТЕГИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ

Рассматривается процедура корреляционно-регрессионного анализа в управленческом учете затрат организаций туристического бизнеса.  На основании практических данных туристских организаций городов Москвы и Орла, полученных результатов анализа динамических рядов и корреляционно-регрессионного анализа уточняется состав и соотношение видов затрат. Синтез методов выбора счетов бухгалтерского  учета и корреляционно – регрессионного анализа позволяет адекватно оценить затраты и спрогнозировать ожидаемые результаты деятельности туристской организации на будущее.

Ключевые слова: затраты – прямые и косвенные (постоянные и переменные), корреляционная зависимость,  оценка степени тесноты связи между  факторами,  вариации параллельных рядов, коэффициент парной корреляции.

The procedure of  correlation – regressional   analysis in management account of the expenseses  tourist business organizations is considered ( in this article).  The composition and correlation of expenseses is elaborated basing on practical assumptions of tourist  organizations  of  Moscow and Orel, results of  analysis of  dynamic rows and correlation – regressional analysis. Combining the  methods of  choice of  accounting  asserts and correlation – regressional analysis allows to evaluate the costs and  forecast  the  results of tourist organization  activity for  future.
Key words: expenses – direct and indirect (constants and variables), correlation dependence, an estimation of degree of narrowness of communication between factors, variations of parallel numbers, factor of pair correlation
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АЛИМОВ С.А.

применение системного подхода к формированию учетно-аналитической системы на предприятии

В статье рассмотрена методика формирования учетно-аналитической системы на предприятии с применением системного подхода, так как все предприятия являются системами, так как к ним применимы все принципы системного подхода и производные от них принципы оптимального функционирования.

Ключевые слова: система, системный подход, учетно-аналитическая система
In the article the technique of formation of registration-analytical system at the enterprise with application of the system approach as all enterprises are systems as to them all principles of the system approach and principles of optimum performance derivative of them are applicable is considered.

Keywords: system, the system approach, registration-analytical system

. 
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Константинов В.А.

Основы формирования системы бухгалтерского (управленческого) учета и управленческой отчетности на предприятияХ малого бизнеса в современных экономических условиях
В данной статье нами были рассмотрены актуальные вопросы формирования системы бухгалтерского (управленческого) учета  и управленческой отчетности на предприятия малого бизнеса в современных экономических условиях.

Ключевые слова: бухгалтерский (управленческий) учет, отчетность, малый бизнес.
In this article we had been considered pressing questions of formation of system of the administrative account and the administrative reporting on the small-scale business enterprises in modern economic conditions.
Key words: the accounting (administrative) account, the reporting, small-scale business.
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Попова Л.В., Головина Т.А., Маслова И.А.
Современный управленческий анализ: учебное пособие. –              М.: Дело и Сервис, 2006.
Книга раскрывает современную концепцию управления деятельностью предприятия; рассмотрен комплекс вопросов, связанных с методикой управленческого анализа, изучением маркетинговых стратегий, оценкой эффективности инновационных проектов, применением различных вариантов анализа затрат предприятия; анализом экономического роста на микроэкономическом уровне, маржинальным анализом, анализом производительности, издержек и т.п.

Учебное пособие содержит контрольные вопросы и практические
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МЕРКУЛОВА Н. С.

Межрегиональное банковское объединение как направление повышения капитализации региональных коммерческих банков
Межрегиональное банковское объединение может стать одним из перспективных направлений развития деятельности региональных коммерческих банков.  Посредством создания такого объединения достигается повышение их капитализации и усиления конкурентных позиций на региональных рынках банковских услуг.  

Ключевые слова: региональная банковская система, коммерческий банк, банковский капитал, банковское объединение, капитализация.

The interregional bank association can become one of the promising trends in development of the activity of regional commercial banks. By means of the creation of this association an increase in their capitalization and strengthening of the competitiveness on the regional markets for bank services is achieved. 

Key words: regional banking system, commercial bank, bank capital, bank association, the capitalization
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МАСЛОВ Б.Г.

История возникновения и основные характеристики единого сельскохозяйственного налога

В статье автором рассмотрены возникновение и этапы развития единого сельскохозяйственного налога, а также проведен анализ концептуальных основ современной системы налогообложения сельскохозяйственных товаропроизводителей в России.
Ключевые слова: единый сельскохозяйственный налог, налогоплательщики, критерий перехода

In the article the author considers occurrence and stages of development of the uniform agricultural tax, and also the analysis of conceptual bases of modern system of the taxation of agricultural commodity producers in Russia is carried out
Key words: the uniform agricultural tax, tax bearers, criterion of transition
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Каратаев А.С.
Налоговая нагрузка в России
Являясь специалистом в области налогообложения, автор рассматривает в данной статье понятие налогового бремени, рассказывает о проблемах и изменениях налогового законодательства, сравнивает существующую фискальную систему РФ с системами других стран.

Ключевые слова: Налоговое бремя, континентальная модель учета, англосаксонская модель учета, налоговая нагрузка, налоговая инспекция, автоматизация, специальные налоговые режимы.

Being a specialist in the field of taxation, in this article the author examines the concept of tax load, tells about the problems and changes in tax legislation, and compares the existing fiscal system of Russian Federation with the systems of other countries.  

Key words: tax burden, continental accounting model, anglo-saxon accounting model, tax load, tax inspectorate, automation, special tax treatments.
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Гернес А.В.
Налоговое администрирование национальных налоговых систем государств-членов Евразийского экономического сообщества

Налоговое администрирование национальных налоговых систем государств членов Евразийского экономического сообщества направлено на сбалансированность интересов всех участников налогового процесса, способствует динамичному развитию национальных экономик. Налоговое администрирование требует существенно изменить формы работы с налогоплательщиками, повысит качество оказываемых налогоплательщикам информационных услуг, снижение влияния субъективных моментов при взаимодействии тех, кто взимает налоги, и тех, кто их платит.

Ключевые слова: налоговое администрирование, государства-члены Евразийского экономического сообщества, налоговые отношения, налоговые системы, налоговая нагрузка, стабильность и предсказуемость налоговой системы, налоговый контроль, консультационные  услуги, досудебное разбирательство, единые стандарты обслуживания налогоплательщиков.
The purpose of the study is exploration of the fiscal relations administration of EAEC at the terms of substantive analysis fiscal relations transformation processes and exploration of stable, duplicate connections, that form internal and external factors of cross-national fiscal mesosystem.
Key words: tax administration, member states of the Eurasian Economic Community, tax ratio, tax systems, tax burden, stability and predictability of the tax system, tax control, consultancy, pretrial, uniform standards of taxpayers` service.
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Васильева М.В.

Прогнозирование налоговых поступлений на основе эконометрических моделей 
на микро-макро уровнях
Налоговое прогнозирование представляет собой процесс определения объема той части финансовых ресурсов, которая за прогнозируемый период может быть мобилизована в государственный бюджет и использована на общие государственные цели. В статье рассмотрена методика прогнозирования налоговых поступлений по налогу на доходы физических лиц с применением элементов моделирования.

Ключевые слова: прогнозирование, бюджет, моделирование, доход.
The tax prediction is the process of determination of that financial resources part, which can be mobilized into the government budget for predictable period and can be used on the impressments. The article deals with the methodology of tax income prediction on personal income using modeling elements. 

Key words: forecasting, the budget, modeling, income.
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Попова Л.В., Константинов В.А.
Бюджетирование на микро- и макроуровне: учебное  пособие. – М.: Дело и Сервис, 2009. – 281 с.
Цель учебного пособия – показать механизм формирования бюджета на микро- и макроуровне. 
Бюджетирование представлено, как распределенная система согласованного управления деятельностью подразделений предприятия, когда в начале отчетного периода бюджет может быть показан в виде формального плана, а в завершении отчетного периода бюджет играет роль измерителя.
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Краснобокая И.А.
ОБОСНОВАНИЕ УРОВНЯ ГИБКОСТИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ 

СИСТЕМ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ НА ОСНОВЕ 

МИНИМИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЗАТРАТ

Рассмотрены вопросы выбора оптимального уровня гибкости производственных систем на основе обеспечения минимальных производственных потерь при их использовании. 

Ключевые слова: промышленность, производственная система, гибкость, устойчивость, адаптивность, оптимизация, снижение затрат.
In this article questions of the choice of the optimum level of flexibility of industrial systems on the basis of maintenance of the minimum industrial losses at their use are considered.

Key words: the industry, industrial system, flexibility, stability, adaptability, optimization, decrease in expenses.
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ФОРМИРОВАНИЕ СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ – ОСНОВА БИЗНЕС – УСПЕХА В ДОЛГОСРОЧНОЙ ПЕРСПЕКТИВЕ

Рыночная экономика предъявляет новые требования к производственно – хозяйственной деятельности экономических субъектов, и, прежде всего к управлению ими, а именно к активному использованию ими принципов стратегического управления. Таким образом, на первый план выходят стратегические аспекты деятельности предприятий. При разработке стратегии развития предприятия требуется учитывать объективные факторы, определяющие перспективы и ограниченность имеющегося потенциала экономического роста. Формирование стратегии обеспечивается способностью моделировать ситуацию, выявлять необходимость изменений, а также предвидеть вектор и характер будущих изменений. 

Ключевые слова: понятие стратегии, место стратегии в системе управления предприятием, школы стратегий, разработка стратегии, внедрение стратегии, оценка стратегии.
The market economy shows the new requirements to производственно - economic activity of the economic subjects, and, first of all to management by them, namely to active use by them of principles of strategic management. Thus, on the foreground the strategic aspects of activity of the enterprises leave. By development of strategy of development of the enterprise it is required to take into account the objective factors determining prospects and limitation of available potential of economic growth. The formation of strategy is provided with ability to simulate a situation, to reveal necessity of changes, and also to expect a vector and character of the future changes.

Key words: concept of strategy, place of strategy in a control system of the enterprise, school of strategy, development of strategy, introduction of strategy, estimation of strategy
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информация как экономический ресурс

Исследование информации как экономического ресурса, выявление ее роли и возможностей использования в экономике являются актуальной, сложной проблемой, стоящей перед экономической теорией. 

Информационные ресурсы, информационные технологии и информационная инфраструктура в совокупности образуют информационное пространство современного общества.

Ключевые слова: информационные:  ресурсы, технологии, инфраструктура, пространство
 Information research as economic resource, its role and possibilities of using in economics are actual and complicated problems facing the theory of economics.

Information recourses, technologies and infrastructure all together make information space of modern society.
Key words: the information, resources, technologies, an infrastructure, space
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ОРЛОВ А.Н.

МЕСТО СТИМУЛИРОВАНИЯ СБЫТА В КОМПЛЕКСЕ 

МАРКЕТИНГОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ

Статья посвящена изучению стимулирования сбыта как одного из элементов комплекса маркетинговых коммуникаций. Представлены взгляды специалистов, связанных с проблемами продвижения продукции, а также достоинства и недостатки использования различных инструментов продвижения.
Ключевые слова: сбыт, маркетинговые коммуникации, инструменты продвижения продукции
This article is devoted to the study of marketing as a part of a set of marketing communications. We present the views of professionals involved with the problems of product, as well as the advantages and disadvantages of using various tools provided.
Key words: sale, marketing communications, tools of advancement of production
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