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УДК 331.2

И.А. Мартынова 
Номинальная и реальная заработная плата - проблема несоответствия

В статье проанализировано состояние несоответствия номинальной и реальной заработной платы в России, как в настоящее время, так и в динамике. Выявлен главный фактор, влияющий на данное несоответствие – инфляция. На основе анализа проблемы предложены мероприятия по преодолению данного несоответствия.

Ключевые слова: заработная плата, номинальная заработная плата, реальная заработная плата, минимальный размер оплаты труда, прожиточный минимум, инфляция.

The article analyzes discrepancies nominal and real wages in Russia, as at present and in the dynamics. Identified the main factor influencing this discrepancy - inflation. Based on the analysis of the problem proposed measures to overcome this discrepancy.

Key words: wages, nominal wages, real wages, minimum wage, living wage, inflation.
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УДК 330
Е.М. Тюнина 

ОРГАНИЗАЦИЯ УЧЕТА ПО БИЗНЕС-ПРОЦЕССАМ КАК ФАКТОР 

ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ КОММЕРЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Исследуются возможности организации учета по бизнес-процессам российскими коммерческими организациями. Обосновывается необходимость такого учета типами организационной структуры управления. Дифференцируются основные бизнес-процессы: «Снабжение», «Производство», «Хранение», «Сбыт». Предлагается ведение учета по основным бизнес-процессам с использованием соответствующих синтетических счетов.

Ключевые слова: учет, бизнес-процесс, инновационное развитие.
The capabilities of the organization of accounting for business processes by Russian commercial organizations. Proves the necessity of such accounting types of organizational management structure. Differentiate the main business processes: «Supply», «Production», «Storage», «Sales». It is proposed accounting for the major business processes, using appropriate synthetic accounts. 
Key words: accounting, business process innovation development.
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Управление инновационной деятельностью предприятия

В статье изложены теоретические и практические аспекты управления инновационным развитием промышленного предприятия.

Ключевые слова: инновации, инновационная деятельность, инновационная активность, стимулирование инновационной деятельности.

The article describes the theoretical and practical aspects of innovation development of an industrial enterprise.

Key words: innovation, innovation, innovative activity, stimulating innovation.
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Повышение экономической значимости использования лесов России на основе инновационной составляющей 

(на примере Республики Марий Эл)

В статье автором предложены инновационные подходы, направленные на повышение эффективного использования лесов, что приведет к увеличению доходов в лесном хозяйстве.
Ключевые слова: доходы от использования лесов, проблемы лесного хозяйства, анализ, экономическая значимость, стратегические направления управления использованием лесов, инновационный проект.

In the article the author proposed innovative approaches aimed at improving the efficient use of forests, leading to increased revenue in forestry.

Key words: income from forests, forest management, analysis, economic significance and strategic direction of forest management and innovative design.
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Роль корпоративной культуры в системе управления инновационной деятельностью предприятия

В статье рассматривается сущность, роль и проблематика формирования корпоративной культуры, ориентированной на инновации. 

Ключевые слова: корпоративная культура, инновации, инновационная деятельность, система управления инновационной деятельностью.

This article discusses the nature, role and problems of corporate culture focused on innovation.

Keywords: corporate culture, innovation, innovation management system.
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В.Ю. СТРЕГЛОВ

КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ И ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ НАЧАЛА СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ РЕГИОНА
Теоретические представления о системе управления инновационной деятельностью региона формируются под влиянием современных концепций стратегического управления. Реформирование институтов управления на принципах системной организации по основным видам управленческой деятельности создаёт реальные предпосылки для повышения эффективности инновационных процессов.

Ключевые слова: иерархичность,  контроль, менеджмент, множественность, мотивация, организация, подсистема, процессный подход, «принцип матрёшки», ресурсы, руководство, система, системный подход, структура, структуризация, ситуационный подход, управление, целостность.

Theoretical approach to the management of regional innovational activity is formed under the influence of modern conceptions of strategical innovations. development of the management is based on the principals of systematical arrangement into the particular kinds of the management which creates the significant reasons to the increasing of the level of innovational processes.

Key word: hierarchy , control management, quantity , motivation, organization, sub-system, processional approach, principals of matreshka, management, resources, system, systematical approach, structure, arranging, situational approach. 
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М.В. Судаков 
РЕСТРУКТУРИЗАЦИЯ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ В РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКЕ – МЕХАНИЗМ АКТИВИЗАЦИИ ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Создание новых типов организации предпринимательских структур, обеспечивающих активизацию инновационной деятельности, связано с трансформацией хозяйственных связей между хозяйствующими субъектами рынка. В статье рассматривается характер реструктуризации таких связей.

Ключевые слова: рыночная экономика, инновационная деятельность, реструктуризация.
New type enterprise units formation which provide know-how activity activisation is connected with the transformation of economic ties between managing market units. Conversion  of such ties is under review of the article.

Key words: market economy, innovation, restructuring.
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К.В. Урывская
Виды инвестиционных рисков и способы управления ими

В статье рассмотрены инвестиционные и конъюнктурные риски на уровне предприятия и на федеральном уровне, способы их снижения с помощью страхования, диверсификации и оптимизации решений.

Ключевые слова: риск, инвестиционный риск, конъюнктурный риск, страхование, диверсификация, оптимизация, принятие решений.

In article the investment and tactical risks at a level of the enterprise and at a federal level, ways of their decrease by means of insurance, diversification and optimization of decisions are examined.
Key words: risk, investment risk, tactical risk, insurance, diversification, optimization, decision-making.
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С.Ю. Семейко 
Попередельный метод учета и калькуляции затрат                   и новые аспекты в его применении

В статье автором предложены мероприятия по рациональному использованию материальных ресурсов и представлены направления совершенствования организации производства и труда на предприятии.
Ключевые слова: учет, калькуляция, затраты.

In the article the author proposed measures on rational use of material resources and presents directions for improving the organization of production and labor in the enterprise.
Key words: accounting, costing, costs.
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Д.В. Чайковский
Модельный ряд индикаторов информационной 
учетно-налоговой системы

В статье автором рассмотрена система учетно-налоговых показателей, определены задачи информационной учетно-налоговой системы, предложено распределение потоков учетной информации в рамках финансового, управленческого и налогового учета, а также представлены индикаторы информационной учетно-налоговой системы и показатели, необходимые для их расчета.
Ключевые слова: индикаторы, информационная учетно-налоговая система.
In the article the author considered the system of accounting and fiscal indicators, defined the tasks of accounting and taxation information system, suggested that the distribution of registration information flows within the financial, managerial and tax accounting, and provides indicators of the information recording and the tax system and indicators necessary for their calculation.
Key words: Indicators, Reporting Accounting and tax system.
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С.Б. Барышев
Методические основы управленческого учета 
и анализа
В статье представлена характеристика методов управленческого учета, предложены методики бюджетирования в управленческом учете и анализе и разработана методика формирования отчетов в управленческом учете.
Ключевые слова: управленческий учет, анализ, бюджетирование.

The article presents the characteristics of methods of management accounting system proposed method of budgeting in management accounting and analysis and developed a method of generating reports in managerial accounting.
Key words: management accounting, analysis and budgeting.
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КЛАССИФИКАЦИЯ ЗАТРАТ В ОРГАНИЗАЦИЯХ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

В статье отражены отраслевые особенности общественного питания, рассмотрена организация учета затрат в общественном питании с учетом существующих мнений ученых экономистов. В частности, охарактеризованы различные концепции взаимосвязи учета затрат и калькулирования себестоимости продукции. 
Автором предложена классификация затрат для организаций общественного питания по 11 экономическим элементам. Данная классификация внедрена в практическую деятельность МУП «Комбинат школьного питания «Огонёк» г. Оренбурга. В соответствии с классификацией затрат определены постоянные и переменные затраты. 

Ключевые слова: классификация, затраты, организации общественного питания.

The article reflects the features of the catering industry, consider the organization of cost accounting in public catering, based on current scientific views of economists. In particular, characterized by various concepts of the relationship of cost accounting and calculation of the cost of production.
The author proposed a classification of costs for organizations catering to 11 economic elements. This classification is implemented in practice MUE combine school feeding «Spark « of Orenburg. In accordance with the classification of costs identified fixed and variable costs.

Key words: classification, cost, catering.
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Р.Н. Хайретдинов
ЭКОНОМИКО-МАТЕМАТИЧЕСКАЯ МОДЕЛЬ ОПТИМИЗАЦИИ ЗАТРАТ НА СРЕДСТВА ЗАЩИТЫ ИНФОРМАЦИИ

Разработана экономико-математическая модель оптимизации затрат на средства защиты информации на основе Эволюционно-симулятивного метода (ЭСМ). Рассматривается равновесие рисков завышения и занижения.  Риск завышения - это ожидаемые нерациональные расходы на средства защиты, а риск занижения - это ожидаемые потери от утраты информации или несанкционированного доступа к ней при недостатке защиты.

Ключевые слова: экономико-математическая модель, средства защиты информации, Эволюционно-симулятивный метод, риск завышения, риск занижения, равновесие.

The economic-mathematical model of optimization of expenses for support of protection of the information on the basis of the Method of simulation of processes of equilibrium (MSPE) is developed. Balance of risks of overestimate and understating is considered. The risk of overestimate - this is expected not rational expenses for support of protection of the information. The risk of understating - this is expected losses from loss of the information or not authorized access from lack of protection.

Key words:  economic-mathematical model, means of protection of the information, Method of simulation of processes of equilibrium (MSPE), risk of overestimate, risk of understating, balance.
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С.А. Игнатов
Анализ и прогнозирование налоговой нагрузки хозяйствующего субъекта

В статье автором рассмотрены методы, выделяемые в рамках этапов методики анализа налоговой нагрузки, охарактеризованы различные методики расчета налоговой нагрузки, предложены методы прогнозирования и анализа налоговой нагрузки предприятия.
Ключевые слова: анализ, прогнозирование, налоговая нагрузка.
In the article the author discussed methods allocated under phases analysis techniques of the tax burden, are described various methods of calculating the tax burden, we propose methods of prediction and analysis of the tax burden of the enterprise.
Key words: analysis, forecasting, tax burden.
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И.Б. Кулешова
Методика планирования и прогнозирования 
налога на добавленную стоимость

В статье автором рассмотрены преимущества налогового планирования, предложен алгоритм планирования налога на добавленную стоимость на предприятии, а также проведен расчет НДС для случаев использования и отсутствия льгот.

Ключевые слова: планирование, прогнозирование, налог на добавленную стоимость.
In the article the author discussed benefits of tax planning, an algorithm for scheduling value-added tax in the enterprise, as well as to calculate the VAT for the use cases and the lack of benefits.
Key words: planning, forecasting, value-added tax.
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Н.Г. Варакса

Система налогообложения в сельском хозяйстве: сравнительный анализ и оценка эффективности 

В статье автор раскрывает особенности налогообложения в сельском хозяйстве. Проводит анализ эффективности действующей системы и предлагает направления ее совершенствования. 

Ключевые слова: система налогообложения, сельское хозяйство, налоговая нагрузка.

In article the author opens features of the taxation in agriculture. Carries out the analysis of efficiency of operating system and offers directions of its perfection. 

Keywords: taxation system, agriculture, tax loading.
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Ю.В. Егоров 
Эффекты реализации ценовой политики типографии «Альбатрос»

В данной статье на основе обобщения теоретических и практических аспектов ценообразования, комплексного стратегического и финансово-экономического анализа предприятия полиграфической отрасли, разработана новая ценовая политика типографии.
Ключевые слова: цена, ценообразование, цели ценовой политики, стратегии ценообразования, методика расчета цены, эффективность  ценообразования
The article focuses on the theoretical and practical aspects of pricing, complex strategic and finacial analysis of the printing house and presents its up-date pricing policy.

Key words: price, pricing, pricing policy goals, pricing strategies, pricing procedure, pricing effectiveness.
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ИНФОРМАЦИОННОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ КАК ФАКТОР ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМПАНИИ

В статье с позиций менеджмента качества рассматриваются вопросы взаимосвязи качества информационного взаимодействия и качества деятельности компании.

Ключевые слова: информационное взаимодействие, качество, показатель качества, информационная инфраструктура.

In article with position of management quality are considered questions intercoupling quality of the information interaction and quality to activity to companies.

Key words: information interaction, quality, factor quality, information infrastructure
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МЕТОДИКА СОЗДАНИЯ КЛАСТЕРА АЛЬТЕРНАТИВНЫХ ИСТОЧНИКОВ ЭНЕРГИИ В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ В РАМКАХ КЛАСТЕРНО-КОРПОРАТИВНОЙ СТРАТЕГИИ ФИНАНСИРОВАНИЯ ИННОВАЦИЙ

Инновационная экономика предполагает не только создание и внедрение инноваций, но и умение мыслить новаторски, предлагать нестандартные решения. В качестве такого примера в работе предлагается обоснование формирования инновационного кластера альтернативных источников энергии в Тюменской области, который должен стать первым шагом перехода от экспортно-сырьевой ориентации экономики России к экономике, основанной на знаниях.

Ключевые слова: инновации, кластер, альтернативные источники энергии, национальная инновационная система; венчурные инвестиции, стратегия финансирования инноваций.

An innovative economy requires not only the creation innovation, but the ability to think innovatively, to propose innovative solutions. As an example propose the formation an innovative cluster of alternative energy sources in the Tyumen region, which should be a first step the transition Russia from the economy based on the export of raw materials to an economy based on knowledge.

Key words: innovation; cluster; alternative energy sources; the national innovation system; venture capital investments; funding strategy innovation.
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ИССЛЕДОВАНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ ПОСТРОЕНИЯ ПРОГРАММ РИСК-МЕНЕДЖМЕНТА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ИННОВАЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ НА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ ХИМИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ РФ

В статье автором рассмотрен состав современной химической промышленности России, а также в стратегии определены основные направления структурной перестройки отрасли, ее важнейшие цели и приоритеты.

Ключевые слова: риск-менеджмент, инновационные проекты, химическая отрасль.

In the article the author discussed the composition of the modern chemical industry in Russia, as well as the strategy outlines the main directions of restructuring the sector, its most important goals and priorities.
Key words: risk management, innovative projects, the chemical industry.
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ФОРМИРОВАНИЕ МАРКЕТИНГОВЫХ СИСТЕМ

РАСПРЕДЕЛЕНИЯ 

В статье рассмотрены современные подходы к формированию каналов распределения.
Ключевые слова: маркетинговые системы распределения, услуги, франчайзинг.
The article deals with modern approaches to the formation of channels of distribution.

Key words: marketing distribution systems, services, franchising.
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Ю.В. КОЛЕНЦЕВ 

ФОРМИРОВАНИЕ МАРКЕТИНГОВЫХ КАНАЛОВ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ КАК ЭФФЕКТИВНЫЙ СПОСОБ ПОДДЕРЖКИ РЕГИОНАЛЬНОГО  АПК 

Статья посвящена проблеме формирования маркетинговых каналов распределения продукции, производимой предприятиями местного агропромышленного комплекса. Автор доказывает, что создание маркетинговых каналов распределения необходимо рассматривать и максимально использовать в качестве эффективного способа государственной поддержки субъектов регионального агропромышленного  комплекса. 

Ключевые слова: маркетинг, агропромышленный комплекс, государственная поддержка.
The article is devoted to formation of marketing channels of production’s distribution manufactured by enterprises of the local agricultural industry. The author proves that the development of marketing channels of distribution should be considered and maximum used as effective way of state support of regional agriculture.

Key words: marketing, agribusiness, government support.
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С. Г. ГУРСКАЯ, Е. Д. ЩЕТИНИНА 
МЕХАНИЗМ УПРАВЛЕНИЯ ДОГОВОРНЫМИ КОММУНИКАЦИЯМИ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

На основе выделения бизнес-процессов машиностроительных предприятий создана концептуальная модель системы договорных коммуникаций машиностроительных предприятий. После этого разработан механизм управления договорными коммуникациями машиностроительных предприятий. 
Ключевые слова: машиностроительные предприятия, бизнес-процесс, системы договорных коммуникаций, механизм управления.  

On the basis of allocation of business process engineering plants to establish a conceptual model of a system of contractual communications engineering enterprises. After that develops, Xia control mechanism treaty communications engineering enterprises.

Key words: machine-building enterprises, business process, the treaty system communications, the mechanism of control.
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Д.С. ТИМОШЕНКО

РОЛЬ БРЕНДИНГА ТУРИСТСКИХ ДЕСТИНАЦИЙ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В статье рассмотрены актуальные проблемы брендинга туристских дестинаций России, как перспективного и высокоэффективного механизма регулирования туристской деятельности отечественного рынка. Проанализированы зарубежные модели формирования брендов объектов туристской привлекательности, туристских дестинаций и стран, а также современные тенденции брендинга в туризме. Приведены рекомендации эффективного государственного регулирования туристской сферы на основе экономической эффективности брендинга.

Ключевые слова: туризм, экономика, брендинг, управление, экономическая эффективность.

We consider the topical issues of branding tourist destinations in Russia, as a promising and highly efficient mechanism for regulation of tourist activities of the domestic market. We have analyzed foreign models for the formation of brands of tourist attractions, tourist destinations and countries, as well as modern trends in tourism branding. We also result the recommendations to the effective state regulation of tourism based on the cost-effectiveness of branding.

Key words: tourism, the economy, branding, management, economic efficiency.
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Д.И. Воробьев 

ПРОБЛЕМЫ ОРГАНИЗАЦИИ ЭЛЕВАТОРНОГО ХОЗЯЙСТВА

В РЕГИОНАХ РОССИИ

В статье рассмотрены понятие «хранение» и основные компоненты рынка хранения зерна: продавцы, покупатели, организационные структуры, а также барьеры для вхождения в этот рынок и складывающиеся на этом рынке тенденции.

Ключевые слова: хранение, элеваторы, вертикально-интегрированные компании

In article the concept «storage» and the basic components of the market of storage of grain are examined: sellers, buyers, organizational structures, and also barriers to ocurrence in this market and tendencies developing in this market.
Key words: storage, elevators, the vertically-integrated companies.
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А.И. Петросян
Моделирование ситуаций на рынке горюче-смазочных материалов и их оценка
Разработана экономико-математическая модель рынка горюче-смазочных материалов на основе Эволюционно-симулятивного метода (ЭСМ). Рассмотрены способы применения ЭСМ для установления типа рынка: конкурентный, олигопольный, монопольный.

Ключевые слова: Экономико-математическая модель, горюче-смазочные материалы, Эволюционно-симулятивный метод, конкурентный рынок, олигополия, монополия.

The economic-mathematical market model of combustive-lubricating materials on the basis of the Method of simulation of processes of equilibrium (MSPE) is developed. Ways of application MSPE for an recognition of type of the market are considered: competitive, oligopol, monopoly.
Key words:  Economic-mathematical model, combustive-lubricating materials, the Method of simulation of processes of equilibrium (MSPE), the competitive market, oligopol, monopoly.
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