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УДК 331.101.39
О.С. ШУЛЬДЕШОВА

ОЦЕНКА ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОГО ПОТЕНЦИАЛА  

НА ОСНОВЕ СИСТЕМЫ ГРЕЙДИРОВАНИЯ

Тенденции развития современного бизнеса свидетельствуют о том, что источники конкурентных преимуществ фирм лежат не в области вещественных (осязаемых) ресурсов, поскольку успешное функционирование на рынке в настоящее время означает, что качество ресурсов находится на достаточно высоком уровне, а в некоторой другой сфере. Эта сфера связана с внутренними ресурсами самой организации, которые используются недостаточно или вообще не используются. В статье автором рассмотрены исторические этапы разработок систем структурирования должностных уровней, предложена модель оценки интеллектуального потенциала на основе системы грейдирования и разработана система грейдов должностей.

Ключевые слова: конкурентоспособность, интеллектуальный потенциал, грейдирование.

Trends in modern business development suggests that the sources of competitive advantages of firms are not in the field of real (tangible) resources, as the successful functioning of the market now means that the quality of the resource is at a high level, and in some other sphere. This is an area associated with the internal resources of the organization itself, which remains underutilized or not used at all. In the article the author reviewed the historical stages of development systems structuring job levels, the model estimates of intellectual capacity on the basis of grading system and developed a system of grading of posts.

Key words: competitiveness, an intellectual potential, grading.
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Н.И. ОБУХОВА, Л.В. БЕЗУМОВА

проблемы и перспективы развития города в условиях реструктуризации градообразующего предприятия

Данная статья описывает отдельные результаты исследований социальных и экономических процессов в городе с градообразующим предприятием. Авторы описывают влияние процесса реструктуризации градообразующего предприятия на развитие города и предлагают возможные пути улучшения ситуации.

Ключевые слова: градообразующее предприятие, социально-экономическое развитие, промышленное предприятие, реструктуризация, экономический дисбаланс.

This article describes some results of researches of social and economic processes in a city with city-based enterprise. Authors analyze influence of process of restructuring city-based enterprise on a development of the city and offer possible ways of improvement of a situation.

Keywords: city-based enterprise, social and economic development, the industrial enterprise, restructuring, an economic disbalance.
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Д.С. ТИМОШЕНКО

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ МЕХАНИЗМА ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ В ТУРИЗМЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В статье рассмотрены актуальные проблемы государственного регулирования индустрии туризма, как сферы экономики Российской Федерации. Определены эффективные механизмы взаимодействия основных участников отечественного туристского рынка. Представлены инновационные механизмы взаимодействия между государственными структурами и участниками туристского рынка. Обозначены возможные схемы экономического и финансового контроля участников туристского рынка. Приведены этапы модернизации экономики туризма в России, а также рекомендации ее проведения на основе опыта зарубежных стран. 

Ключевые слова: туризм, экономика, управление, эффективность, модернизация                        в туризме.

We consider the modern problems of state regulation in tourism, as developing highly remunerative industry of economy of the Russian Federation. The mechanisms of interaction of the main players in the tourist market of Russia are defined. We present innovative mechanisms of cooperation between public authorities and members of the tourist market. We have indicated the possible schemes of economic and financial control on the tourist market. We have indicated the key steps of economic modernization in Russian tourism, as well as we made recommendations of its execution on the basis of the experience of foreign countries.

Key words: tourism, economy, management, efficiency, modernization in tourism.
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АЛГОРИТМ ПРОЕКТИРОВАНИЯ СЕТЕЙ

ИННОВАЦИОННЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКИХ СТРУКТУР

В статье обосновывается эффективность создания инновационных кластеров в форме сетей предпринимательских структур, доказывается их преимущества, а также раскрываются типы методик формирования сетей. Автором предлагается алгоритм проектирования предпринимательской сети. 

Ключевые слова: инновационные кластеры, предпринимательские структуры, методики формирования сетей.
The article explains the effectiveness of the creation of innovative clusters in the form of networks of business structures, proved their benefits, as well as the types disclosed methods of forming networks. The author proposes an algorithm of designing the business network. 

Key words: innovation clusters, business structures, methods of forming networks. 
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ОСНОВЫ ПОСТРОЕНИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА                                         И УПРАВЛЕНЧЕСКОГО АНАЛИЗА ЗАТРАТ НА ПРОИЗВОДСТВО                          И ВЫПУСК ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ ОТРАСЛИ РАСТЕНИЕВОДСТВА

В статье автором рассмотрены особенности бухгалтерского учета в сельском хозяйстве, раскрыты особенности управленческого анализа в сельском хозяйстве, вызванные спецификой производства и предложена методика проведения управленческого анализа рисков в растениеводстве.
Ключевые слова: бухгалтерский учет, управленческий анализ, затраты, производство и выпуск готовой продукции, отрасль растениеводства.

In the article the author describes the features of accounting in agriculture, the features of management analysis in agriculture caused by the specifics of production and the technique for the management of risk analysis in plant breeding. 

Key words: accounting, management analysis, cost, production and release of finished products, industry crop.
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КОММУНИКАЦИОННЫЕ СВЯЗИ УЧЕТНО-ОТЧЕТНЫХ СОСТАВЛЯЮЩИХ УЧЕТНО-НАЛОГОВОЙ СИСТЕМЫ

В статье определены коммуникационные связи учетно-отчетных составляющих учетно-налоговой системы, а также предложено в результате совместного использования данных финансовой отчетности формирование мультипликативных зависимостей абсолютных и относительных налоговых показателей.

Ключевые слова: учетно-отчетная система, учетно-налоговая система, коммуникационные связи

In article communication communications of registration-accounting components of registration-tax system are defined, and also formation of multiplicate dependences of absolute and relative tax indicators is offered as a result of sharing of the data of the financial reporting.

Key words: registration-accounting system, registration-tax system, communication communications
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Сущность и значение учета затрат на производство и выпуск готовой продукции

В статье автором рассмотрена взаимосвязь понятий «затраты», «издержки» и «расходы», приведена классификация затрат по различным основаниям и охарактеризованы статьи затрат, формирующие себестоимость готовой продукции.
Ключевые слова: затраты, учет, производство, выпуск, готовая продукция.
In this paper the author examined the relationship of concepts "costs, " costs "and "charges ", a classification of costs on various grounds and described cost items, which form the cost of the finished product.

Key words: cost, accounting, manufacturing, production, finished products.
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Р.К. Муртазина

БЮДЖЕТИРОВАНИЕ ЗАКУПОК СЫРЬЯ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

В статье автором рассмотрено влияние внешней и внутренней среды на систему управления предприятия, раскрыт цикл процесса бюджетирования, а также проанализированы различные варианты последовательности формирования бюджетов на предприятиях общественного питания.

Ключевые слова: бюджетирование, предприятия общественного питания, система управления.
In the article the author considers the influence of external and internal environment on the management company, revealed cycle budgeting process, and analyze the various options for the sequence of preparing the budget for catering.

Key words: budgeting, catering, management system.
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Ю.А. МЕРЕКИНА 

Особенности постановки УПРАВЛЕНЧЕСКОГО УЧЕТА                         и БЮДЖЕТИРОВАНИЯ на предприятиях автосервисных услуг

Управленческий учет - это учет и контроль затрат и доходов, связанных с деятельностью компании. Конечно же, снижение и оптимизация расходов - необходимое условие для управления компанией, но в настоящее время усиливается роль и нефинансовых факторов, которые позволяют более точно управлять затратами.

Ключевые слова: управленческий учет, бюджетирование, предприятия автосервисных услуг.
The administrative account is an account and control of expenses and the incomes connected with activity of the company. Certainly, decrease and optimisation of expenses — a necessary condition for management of the company, but amplifies now a role and which allow to operate expenses more precisely.

Key words: management accounting, budgeting, company car services.
список Литературы
1. Бычко, В.П. Экономика предприятия и основы предпринимательства в сфере автосервисных услуг: учебник [Текст] / В.П. Бычко. – М.: ИНФРА-М, 2010. – 394 с.- (Высшее образование).

2. Смирнов, В.В. Управленческий учет на современных предприятиях [Текст] / В.В. Смирнов // Бухгалтерский учет. - 1991. - № 6.

3. Шелухина, Е.А. Управленческий учет в современной системе информационного обеспечения АПК [Текст] / Е.А. Шелухина // Экономический вестник Ростовского государственного университета. Изд-во ЮФУ: г. Ростов-на-Дону. – 2008. - 6 том, № 2.

SPISOK LITERATURY

1.
Bychko, V.P. Jekonomika predprijatija i osnovy predprinimatel'stva v sfere avtoservisnyh uslug: uchebnik [Tekst] / V.P. Bychko. – M.: INFRA-M, 2010. – 394 s.- (Vysshee obrazovanie).

2.
Smirnov, V.V. Upravlencheskij uchet na sovremennyh predprijatijah [Tekst] / V.V. Smirnov // Buhgalterskij uchet. - 1991. - № 6.

3.
Sheluhina, E.A. Upravlencheskij uchet v sovremennoj sisteme informacionnogo obespechenija APK [Tekst] / E.A. Sheluhina // Jekonomicheskij vestnik Rostovskogo gosudarstvennogo universiteta. Izd-vo JuFU: g. Rostov-na-Donu. – 2008. - 6 tom, № 2.
Мерекина Юлия Александровна

Ставропольский государственный аграрный университет

355014, Ставрополь, Зоотехнический пер., 12

Ассистент кафедры «Финансы и кредит»
Тел.: 89283214925

Е-mail: Sheluhina13@mail.ru
УДК 657.47
Л.И. Мисайлова, Е.М. Кожушко

Организация учета затрат на производство – основа получения информации для калькулирования себестоимости

В свиноводстве осуществлять учет, контроль и анализ стоимостных и натуральных показателей важнее, чем в других отраслях народного хозяйства, так как на достигнутые или предполагаемые результаты влияют биологические и природные факторы. Поэтому на формирование стоимости продукции свиноводства можно воздействовать приспособлением к погодным условиям и рациональным использованием биологических особенностей. Для этого, особое внимание должно уделяться умению управлять затратами при упрочнении позиции на рынке и достижения устойчивого преимущества перед конкурентами, что предполагает необходимость структурно-логического моделирования управленческого учета затрат в свиноводстве. 

Ключевые слова: учет затрат, калькулирование, себестоимость.
In svinowodstwo to carry out the account, control and the analysis of cost and natural indicators is more important, than in other branches of a national economy as the reached or prospective results are influenced by biological and natural factors. Therefore svinowodstwo it is possible to influence formation of cost of production the adaptation to weather conditions and rational use of biological features. For this purpose the special attention should be given to ability to operate expenses at position hardening in the market and achievements of steady advantage before competitors that assumes necessity of structurally-logic modelling of the administrative account of expenses in svinowodstwo.

Key words: cost accounting, costing, cost.
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МЕТОДОЛОГИЯ ФОРМИРОВАНИЯ УЧЕТНО-АНАЛИТИЧЕСКОГО 

ОБЕСПЕЧЕНИЯ УПРАВЛЕНИЯ СОБСТВЕННЫМ КАПИТАЛОМ 

КОММЕРЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 

В статье рассмотрены особенности формирования учетно-аналитического обеспечения управления  собственным капиталом коммерческой организации.  Особое внимание уделено взаимодействию отдельных видов информации (нормативной, бухгалтерской, аналитической и не учетной), используемой в процессе формирования учетно-аналитического обеспечения  управления собственным капиталом. 

Ключевые слова: собственный капитал, учетно-аналитическая система коммерческой организации, учетно-аналитическое обеспечение управления собственным капиталом, бухгалтерская информация, раскрытие информации

The article considers the peculiarities of accounting analytical support formation for the owner's equity management in a profit-making organization. Special attention is paid to the interaction of some kinds of information (regulatory, accounting, analytical and non-accounting) used in the process of accounting analytical support formation for the owner's equity management.

Key words: owner's equity, accounting analytical system of a profit-making organization, accounting analytical support of owner's equity management, accounting information, information disclosure .
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Т.В. Крючкова

Налоговые доходы бюджетной системы 
Российской Федерации
В статье рассматриваются основные налоговые доходы бюджетной системы посткризисного экономического развития и отмечается, что в условиях модернизации российской экономики их формирование необходимо дополнять и развивать неналоговыми доходами Российской Федерации.
Ключевые слова: бюджетная система, налоговые доходы федерального бюджета, неналоговые доходы бюджетной системы, экологический налог, экологический платеж, налоговая система, страховые платежи, акцизное налогообложение, налоговое бремя, водный налог.
The article examines the main tax revenues of the budget system of post-crisis economic development and noted that the modernization of the Russian economy they should complement the creation and development of non-tax revenues Russian Federation.

Key words: fiscal system, tax revenues of the federal budget, non-tax revenues of the budget system, an environmental tax, environmental fees, taxation, insurance payments, excise tax, tax burden, water tax.
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Обеспечение устойчивости развития субъекта Российской Федерации при модернизации межбюджетных отношений

Для развития региональной экономики система межбюджетных отношений является внешним фактором. В тоже время величины трансфертов, получаемых регионом, не являются однозначно зависимыми только от политики Правительства РФ. В статье рассматриваются вопросы выравнивания бюджетной обеспеченности за счет предоставления дотаций из федерального бюджета.

Ключевые слова: бюджет, налоговый потенциал, индекс бюджетных расходов.

For the development of regional economy system of intergovernmental relations is an external factor. At the same time the value of transfers received by the region, are not uniquely dependent only on the policy of the Government of the Russian Federation. The article deals with the equalization schemes through the provision of subsidies from the federal budget.

Keywords: budget, fiscal capacity, index of budgetary expenditure.
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Н.А. ФИЛИППОВА, М.В. АВЕРЬЯНОВА

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ СТРАХОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

В статье рассматриваются вопросы современного состояния налогообложения субъектов российского страхового рынка. Анализируются существующие проблемы в налогообложении данной сферы, и определяются перспективные направления развития. 

Ключевые слова: организация, налогообложение, страхование,  налоговое планирование. 

The article addresses the current state of taxation of the Russian insurance market. Analyzes the existing problems of taxation, and identifies promising areas for improvement.

Key words: companies, taxation, insurance, tax planning.
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Н.С. Тер-Самвелова
СТРАТЕГИИ СОБСТВЕННИКОВ РОССИЙСКИХ КОММЕРЧЕСКИХ БАНКОВ ПО ФОРМИРОВАНИЮ ФАЛЬСИФИЦИРОВАННОГО КАПИТАЛА

Проблему капитализации многие собственники российских коммерческих банков стараются решить, формируя фальсифицированный капитал. При этом используется схема «раздувания» собственного капитала. Фактор фальсифицированного капитала существенно ослабляет устойчивость банков к кредитным рискам.

Ключевые слова: коммерческие банки, капитализация, фальсификация капитала.
Many proprietors of the Russian commercial banks try to solve a capitalisation problem, forming the forged capital. The scheme of "inflating" of own capital is thus used.The factor of the forged capital essentially weakens stability of banks to credit risks.

Key words: сommercial banks, capitalisation, capital falsification.
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А.С. Поздняев

Методический аппарат формирования и верификации налогооблагаемых показателей

В статье автором рассмотрена информационная база формирования и верификации налогооблагаемых показателей, раскрыты способы ведения налогового учета по элементам политики формирования налогооблагаемых показателей, выделены основные требования и допущения политики формирования и верификации налогооблагаемых показателей и охарактеризован общий метод формирования налогооблагаемых показателей.

Ключевые слова: формирование, верификация, налогооблагаемые показатели.
In the article the author reviewed data base creation and verification of taxable indicators are disclosed methods of tax accounting on the elements of policy formation taxable indicators, highlights the main requirements and assumptions for policy formation and performance verification of taxable and is characterized by a general method for the formation of taxable indicators. 

Key words: formation, verification, taxable rates.
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М.А. Пономарев 
Самоуправление, саморегулирование                                                     и сорегулирование некоммерческих организаций в РФ

В статье рассматриваются такие управленческие формы гражданского общества как самоуправление, саморегулирование и сорегулирование некоммерческих организаций. Раскрываются ресурсы, формы финансирования и взаимодействия некоммерческих организаций с государством.
Ключевые слова: «третий сектор» экономики, гражданское общество, некоммерческие организации, сорегулирование, саморегулирование, самоуправление, институты гражданского общества.
The article deals with such administrative forms of civil society as a self-governing, self-regulation and co-regulation of non-profit organizations. Discloses the resources forms of financing and the interaction of non-profit organizations with the State.
Key words: «third sector» of the economy, civil society, non-profit organization, co-regulation, self-regulation, self-government, civil society.
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А.В. Гуров

СОВРЕМЕННЫЕ ПОДХОДЫ К ПОНИМАНИЮ МАРКЕТИНГОВОЙ СИСТЕМЫ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ

В статье дана характеристика коммуникативных связей субъектов распределительной сети, уточнен терминологический аппарат теории распределения.
Ключевые слова: маркетинговые системы распределения, каналы распределения

The paper presents the characteristics of communication links the subjects of the distribution network, more precise terminology of the theory of distribution.

Keywords: marketing distribution systems, distribution channels
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А.М. Малева 

МОДЕЛИРОВАНИЕ РАБОТЫ ТРАНСПОРТНОЙ СЕТИ НА БАЗЕ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ ЦЕПЯМИ ПОСТАВОК
В статье автором предложена методика моделирования транспортной сети, в основе которой лежат метод декомпозиции и процедура применения  иерархических конечно-автоматных моделей.

Ключевые слова: система управления цепями поставок, теория автоматов, иерархические конечно-автоматные модели, транспортные сети, графовые формы, транспортная логистика.

The technique of modeling of a transport network in which basis the method of decomposition and procedure of application of hierarchical finite-state machine models lay is offered.

Keywords: the system of supply chain management, automata theory, hierarchical finite automata models, transport networks, graph forms, transport logistics
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В.С. БОРЗЁНКОВА

СИСТЕМНАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ АГРОКООПЕРАЦИЙ 

И МЕТОДИКА ЕЕ РАСЧЕТА

Рассмотрены особенности и критерии деятельности агрокоопераций при оценке их эффективности в комплексном развитии сельских территорий с позиций жизнеобеспеченности самого кооператива и его пайщиков. Обобщена классификация видов эффективности и предложена методика интегральной оценки системной эффективности агрокоопераций с расчетом показателей на основе бальной шкалы «взвешенных» значений показателей.
Ключевые слова: агрокооперация, виды эффективности, системная эффективность, методика интегральной оценки, система показателей эффективности. 

Features and criteria of activity of agrocooperations are considered at an estimation of their efficiency in complex development of rural territories from positions of preserving of work of the cooperative society and its shareholders. Classification of kinds of efficiency is generalized and the technique of an integrated estimation of system efficiency of agrocooperations with calculation of indicators on the basis of a ball scale of the "weighed" values of indicators is offered.

Keywords: аgrocooperation, efficiency kinds, system efficiency, technique of an integrated estimation, system of performance indicators.
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научные тенденции развития Инвестиций и инноваций
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Научная Область использования 


Учетно-аналитических систем
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Научные направления в области финансов, налогов и кредита
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�По результатам конкурса научно-исследовательских работ бакалавров и магистрантов в области инновационной экономики. ГК 14.741.11.0102
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