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УДК 630
С.В. Макар 
СОЦИАЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ УСТОЙЧИВОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ЛЕСОПОЛЬЗОВАНИЯ

Главной целью при совместной выработке решения в отношении лесопользования является определение согласованного мнения между общественностью и государственными органами, что может быть сопряжено с конфликтными ситуациями. В статье автором обращается внимание на понимание лесопользования в обществе и понятие о лесе в науке, рассматривается роль общественности как участники управления лесами. Впервые подчеркивается роль общественного сознания и общественного мнения как части интеллектуального капитала в управлении национальным лесным потенциалом и устойчивом лесопользовании.
Ключевые слова: эффективность управления лесным потенциалом, интеллектуальный капитал, понятие о лесе, общественность, общественное мнение, устойчивое территориальное лесопользование.
Overall objective at joint development of the decision concerning wood using is consensus definition between the public and state structures that can be interfaced to conflict situations. In article the author pays attention to understanding of using of wood in a society and concept about wood in a science, the public role as participants of management is considered by woods. For the first time the role of public consciousness and public opinion as parts of the intellectual capital in management in national wood potential and steady is underlined by wood use.

Key words: a management efficiency in wood potential, the intellectual capital, concept about wood, the public, the public opinion, steady territorial using of wood
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УДК 378
Л.Ф. Муфтиева

Современные тенденции и механизмы кадрового обеспечения в сфере торговли

В статье автором обоснована необходимость проведения кадрового менеджмента торгового предприятия, определены основные черты и признаки современного профессионализма торговых работников и представлено авторское видение проведения квалификационного экзамена как одной из основных организационно-правовых форм проверки уровня профессиональной компетентности торгового работника.

Ключевые слова: кадры, профессионализм, квалификационный экзамен, компетентность
In article the author proves necessity of carrying out of personnel management of trade enterprise, the basic lines and signs of modern professionalism of trading workers are defined and author's vision of carrying out of a promotion examination as is presented one of the basic organizational-legal forms of check of level of professional competence of the trading worker.

Key words: shots, professionalism, a promotion examination, competence
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УДК 657.3

А.Ю. Алексеенко

Система бюджетного планирования потребности в материально-производственных запасах в компаниях стивидорного бизнеса, как элемент реализации контрольной функции бухгалтерского учета
В статье предложена авторская система бюджетного планирования производственных запасов, характерная стивидорным компаниям, включающая в себя методы планирования потребности в запасах, рассмотрен ряд способов определения плановой цены запаса.  Предложена документарная структура бюджета производственных запасов.
Ключевые слова: Стивидорный бизнес, бюджетное планирование, материально-производственные запасы, материальные расходы, управленческий учет, бухгалтерский учет

In this article the system of budgetary planning of industrial stocks, characteristic is offered the stevedore companies, including methods of planning of requirement for stocks, a number of ways of definition of a target price of a stock is considered. The documentary structure of the budget of industrial stocks is offered.

Key words: Stevedore business, budgetary planning, material-production stocks, material expenses, administrative account, bookkeeping 
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УДК 657.3
М.В. Дьячков

Особенности ведения бюджетного учета                                 в образовательных учреждениях

В статье автором рассмотрены пути определения состава заработной платы преподавательского и учебно-вспомогательного персонала образовательных учреждений, а также представлена авторская калькуляция расходов на обучение.
Ключевые слова: учет, расходы, калькуляция
In article the author considers ways of definition of structure of wages teaching and uchebno-support personnel of educational institutions, and also author's accounting of expenses on training is presented.

Key words: the account, expenses, accounting
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УДК 657.47
А.В. Лисичкин
Принципы кодирования информации о затратах                    в системе управленческого учета по местам                             их возникновения
В статье рассмотрена актуальная проблема принципов кодирования информации о затратах в системе управленческого учета по местам их возникновения. Статья содержит разработанные автором методические рекомендации по организации управленческого учета по местам возникновения затрат на основе принципов вложенности и иерархичности. Использование данного подхода позволяет реализовать задачу обеспечения менеджеров необходимой, качественной и достоверной информацией для последующего осуществления мероприятий по экономии затрат. 

Ключевые слова: управленческий учет, места возникновения затрат, кодирование затрат, структуризация иерархии счетов.
The author analyses the urgent problem of principles of the business costs data encryption in the management accounting system in the costs centres. The article contains methodological recommendations on the organizing the management accounting in the costs centres using the fractal and hierarchy principles that helps to solve a problem of supplying the managers with necessary, high-quality and trustworthy information so they could enforce the measures to cut the costs.
Key words: management accounting, cost centres, costs encryption, structurization of hierarchy of accounts.
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И.В. Тарасова

Формирование системы отчетности центров ответственности на энергопредприятиях
В статье автором проведен анализ мнений различных авторов по содержанию категории «центр ответственности» и методам его определения, дана авторская классификация затрат по центрам ответственности и представлены варианты отчетности по центрам ответственности на примере энергопредприятия.
Ключевые слова: отчетность, центр ответственности, классификация затрат
In article the author carries out the analysis of opinions of various authors under the category maintenance «the responsibility centre» and to methods of its definition, author's classification of expenses by the centres of responsibility is given and reporting variants on the responsibility centres on a power enterprise example are presented.

Key words: the reporting, the responsibility centre, classification of expenses
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Что позволил увидеть перевод «Совершенного купца?»
В статье проведен детальный анализ мнений различных авторов на трактовку произведений Жака Савари «Совершенный купец» и Федериго Мелиса «Документы истории экономики XIII—XVI вв.», которые оставили глубокий след и повлияли на формирование современного бухгалтерского мышления. Авторами дано пояснение ряда неясностей и неточностей перевода данных произведений и представлено авторское видение изложенных в книгах теорий.
Ключевые слова: бухгалтерский учет, хозяйственная деятельность, баланс, капитал, инвентаризация

In article the detailed analysis of opinions of various authors on treatment of products of Jacque Savari «the Perfect merchant» and Federigo Melisa «Documents of history of economy XIII—XVI centuries» which have scarred is carried out and have affected formation of modern accounting thinking. Authors give the explanatory of some ambiguities and discrepancies of transfer of the given products and author's vision of the theories stated in books is presented.

Key words: book keeping, economic activities, balance, the capital, inventory
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С.Г. ГУРСКАЯ
АЛГОРИТМ АНАЛИЗА ДОГОВОРНЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПРЕДПРИЯТИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСА

Предлагается авторская оригинальная методика анализа системы договорного документооборота, которая включает в себя: анализ видов договоров, участвующих в коммерческой деятельности предприятий; определе​ние стадий процесса договорного документооборота; уровней прохождения договорной документации; а также детальное исследование договорных коммуникаций с помощью специально разработанной системы оценочных критериев на основе частных коэффициентов функциональной эффективности.
Ключевые слова: система деловых коммуникаций, договорной документооборот, система коэффици​ентов функциональной эффективности, промышленное предприятие.
Here we call your attention the original methods of the system analysis a contract document turnover, includ​ing: the analysis of trade agreement of industrial enterprises taking part in business work; determination of a contract document turnover; definition of passing levels of contract documents, and so, minute research of contract communica​tions with help of a special system of estimate criteria on the basis of particular of functional efficiency.
Key words: de system of business communications, a contract document turnover, a special system of factors of functional efficiency, industrial enterprises.
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УДК 336.7

Г.В Гудименко

ФИНАНСИРОВАНИЕ ПРОЕКТОВ В ОБЛАСТИ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА С ЦЕЛЕВЫМ ФОНДИРОВАНИЕМ КРЕДИТА

В статье автором определены особенности новой схемы финансирования строительных проектов,  представлена авторская схема финансирования проектов в области жилищного строительства и обоснованы ее преимущества.

Ключевые слова: финансирование, жилищное строительство, кредит, банк

In article the author defines features of the new scheme of financing of building projects, the author's scheme of financing of projects in the field of housing construction is presented and its advantages are proved.
Key words: financing, housing construction, the credit, bank
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УДК 336
А.С. Поздняев
планирование и Прогнозирование в системе налогового регулирования

В статье рассмотрены концептуальные основы планировании и прогнозирования в системе налогового регулирования и представлена авторское видение эффективной системы налогового стимулирования.

Ключевые слова: планирование, прогнозирование, налоговое регулирование, налогообложение, налоговое стимулирование.
In article conceptual bases planning and forecasting in system of tax regulation are considered and is presented author's vision of effective system of tax stimulation.

Key words: planning, forecasting, tax regulation, the taxation, tax stimulation.
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Налоговое регулирование учетных процессов

В статье рассмотрены теоретические вопросы сущности налогового регулирования, исследованы особенности взаимосвязи налогового регулирования и учетных процессов, находящих отражение в учетной политике предприятия для целей налогообложения. Дана авторская оценка налогового регулирования на различных уровнях управления.

Ключевые слова: налоги, учет, регулирование, процессы.

In article theoretical questions of essence of tax regulation are considered, features of interrelation of tax regulation and the registration processes finding reflexion in the registration policy of the enterprise for the taxation are investigated. The author's estimation of tax regulation at various levels of management is given.

Key words: taxes, the account, regulation, processes.
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С.Г. Лалаев, В.Е. Лихтенштейн

Актуальные задачи среднесрочного макроэкономического регулирования

В статье предложена авторская технология аналитических исследований влияния ставки налога на прибыль и амортизационной премии на макроэкономические показатели при разных сценарных условиях с помощью методологии МАВР, реализованной в модуле Equilibrium инструментальной системы Decision. 

Ключевые слова: Равновесные модели, макроэкономика, ставка налога на прибыль, амортизационная премия, реальный сектор экономики, финансовый сектор экономики.

The technology of analytical researches of influence of the rate of the profit tax and the amortisation premium on macroeconomic parameters is offered at different conditions.  Implementation in module «Equilibrium» of tool system «Decision».
Key words: Equilibrium models, macroeconomics, the rate of the profit tax, the amortization premium, real sector of economy, financial sector of economy.
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Методика формирования организационной структуры управления предприятиями с потоковой технологией производства

В статье предлагается авторская методика автоматизированного проектирования  организационной структуры менеджмента предприятия с потоковой технологией производства. В основе методики был взят метод графического представления структурированных автоматов.
Ключевые слова: Структура менеджмента, теория автоматов, потоковая технология, графы, иерархические структуры, технологические процессы, управление персоналом, кадровый ресурс.

The technique of the automated designing of organizational structure of management of the enterprise with streaming manufacturing technique is offered. In a basis of a technique the method of graphic representation of the structured automatic devices has been taken
Key words: Structure of management, the theory of automatic devices, streaming manufacturing technique, hierarchical structures, technological processes, management of the personnel, personnel resource.
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УДК 539.4:650.179

А.Н. ОРЛОВ

ОБ ОЦЕНКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ МАРКЕТИНГОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ НА РЫНКЕ

АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ

Статья посвящена изучению мероприятий по стимулированию сбыта как одного из элементов комплекса маркетинговых коммуникаций, автором впервые рассмотрена специфика маркетинговых мероприятий продвижения. Особое внимание уделяется авторскому подходу к оценке эффективности мероприятий стимулирования сбыта.

Ключевые слова: маркетинговые коммуникации, стимулирование сбыта, алкогольная продукция

Article is devoted studying of actions for sale stimulation as one of elements of a complex of marketing communications. Specificity of marketing actions of advancement is considered. The special attention is given to the approach to an estimation of efficiency of actions of stimulation of sale

Key words: marketing communications, sale stimulation, alcoholic production
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Б.К. СЫДЫКОВ

Вопросы и анализ состояния 
топливно-энергетических ресурсов 
в Кыргызской Республике
В статье автором рассматриваются проблемные вопросы и проводится анализ состояния топливно-энергетических ресурсов Кыргызской Республики и предлагаются авторские разработки по выходу энергетики из кризиса 
Ключевые слова: топливно-энергетическая политика, топливно-энергетический комплекс, топливно-энергетические ресурсы, стратегия развития топливно-энергетического комплекса, энергетическая безопасность.
In article the author considers problem questions and the analysis of a condition of fuel and energy resources of the Kirghiz Republic is carried out and author's workings out on an exit of power from crisis are offered
Key words: the fuel and energy policy, a fuel and energy complex, fuel and energy resources, strategy of development of a fuel and energy complex, power safety.
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Проблемы антикризисного регулирования малого предпринимательства в Приднестровской 
Молдавской Республике

В статье впервые отражено влияние мирового экономического кризиса на сектор малого предпринимательства в - Приднестровье, и охарактеризованы региональные особенности государственной антикризисной политики в отношении этого сегмента региональной экономики. На основании проведённого анализа сформованы авторские выводы и практические рекомендации, описаны недоработки государственных органов власти по направлению поддержки малого предпринимательства в непризнанной республике
Ключевые слова: антикризисное регулирование, Приднестровская Молдавская Республика, малое предпринимательство, экономика, малый бизнес, государственная поддержка. 

This article was undertaken to not only reflect the influence of the world economic crisis on small business in Pridnestrovie, but also to describe the regional features of the state's anti-recessionary policy regarding this portion of the regional economy. After careful analysis, the conclusions and practical recommendations are that there are defects in the state's authority structures, but there is need for support for small business from these authorities. 

Key words: anti-recessionary regulation, Pridnestrovian Moldavian Republic, small business, economy, a small-scale business, the state support
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Е.И. Леонова

Государственная поддержка и ее влияние на уровень воспроизводства в сельскохозяйственных организациях Орловской области

В статье рассмотрены основные направления государственной поддержки сельскохозяйственного производства, дана сравнительная характеристика её развития и тенденций. Кратко изложены результаты научного авторского анализа структуры и форм государственной поддержки на уровне отраслей региона.

Ключевые слова: государственная поддержка, субсидии, сельскохозяйственное производство.

The main directions of state support for agricultural production are considered in the article, the comparative characteristics of development and trends are given. The results of the analysis of the structure and forms of state support at the level of industries in the region are briefly presented.
Key words: the state support, grants, an agricultural production.
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А.П. ЕФРЕМЕНКО
МОДЕЛИРОВАНИЕ МЕХАНИЗМА РОСТА ЭФФЕКТИВНОСТИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ
В статье рассмотрены ключевые особенности механизма роста эффективности экономической деятельности предприятия. Выявлены основные элементы данного механизма, обобщены основные методы управления, используемые в механизме. А также составлена авторская принципиальная схема данного механизма, применение которой поможет предприятию у себя сформировать механизм роста эффективности для выявления резервов, которые так необходимы отечественным предприятиям в условиях кризиса.
Ключевые слова: механизма роста эффективности экономической деятельности, процесс роста, оценка эффективности, анализ, внедрение механизма
In article key features of the mechanism of growth of efficiency of economic activities of the enterprise are considered. Basic elements of the given mechanism are revealed, the basic management methods used in the mechanism are generalised. And also the author's basic scheme of the given mechanism which application will help the enterprise to generate at itself the mechanism of growth of efficiency for revealing of reserves which so are necessary for the domestic enterprises in the conditions of crisis is made.

Key words: the mechanism of growth of efficiency of economic activities, growth process, an efficiency estimation, the analysis, mechanism introduction
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Событийные модели систем информационной поддержки предприятий

В статье предлагается авторская методика построения набора событийных моделей  достаточных для имитации потоковых технологии промышленных предприятий. 

Ключевые слова: событийное моделирование, теория автоматов, потоковая технология, графы, иерархические структуры, технологические процессы, модель агрегата, модель потока и модель структуры производства, технологическая сеть.

The technique of construction of a set of the event models sufficient for the imitation of stream technologies of the industrial enterprises is offered.

Key words: Event’s modelling, the theory of automatic devices, flow technology, earl, hierarchical structures, technological processes, aggregate model, model of a stream and model of structure of manufacture, a technological network.
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С.М. ДЕГТЯРЕВА

ФОРМИРОВАНИЕ МЕХАНИЗМА ЭФФЕКТИВНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ В УСЛОВИЯХ РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ

Современный этап развития рыночной экономики характеризуется интенсивным использованием земельных ресурсов. Особое значение земля приобретает в сельском хозяйстве. В аграрном секторе экономики России эффективность использования земельных ресурсов во многом определяется сложившейся в этой сфере системой земельных отношений. В условиях современного реформирования земельных отношений особая роль принадлежит оценке земель. Земля, как объект оценки, имеет свою специфику, которая обусловлена некоторыми особенностями. Оценка земли в настоящее время приобрела актуальнейшее значение, она необходима, как объективный экономический стандарт осуществления эффективной государственной земельной политики.

Ключевые слова: земля, земельные отношения, эффективность использования, экономические отношения, оценка, рыночная стоимость, кадастровая стоимость, метод оценки, земля сельскохозяйственного назначения, земельная политика.

The present stage of development of market economy is characterized by a heavy use of ground resources. The ground gets special value in an agriculture. In agrarian sector of economy of Russia efficiency by a heavy use ground resources in many respects is defined by the system which has developed in this sphere of ground attitudes. In conditions modern transformations ground attitudes the special role belongs to an estimation of the grounds. The Earth as the object of an estimation, has the specificity which is caused by some features. The estimation of the ground now has got the most urgent value, it is necessary, as the objective economic standard of realization of effective state ground policy.

Key words: the Earth, ground attitudes, efficiency of use, economic attitudes, estimation, market cost, cadastral cost, method of an estimation, the ground of agricultural purpose, the ground policy.
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