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УДК 314
И.А. ФИДИРКО

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ ФОРМИРОВАНИЯ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ СЕЛЬСКОГО НАСЕЛЕНИЯ

В статье рассматриваются теоретические и практические аспекты формирования качества жизни сельского населения. Проведен анализ качества жизни сельского населения, и сформулированы предложения автора относительно усовершенствования качества жизни.
 Ключевые слова: человеческий капитал, качество жизни, сельское население, доходы селян, структура расходов, бедность, миграция населения, 

In article theoretical and practical aspects of formation of quality of a life of agricultural population are considered. The analysis of quality of a life of agricultural population is carried out, and author's offers on life improvement of quality are formulated.
Key words: human capital, quality of life, rural population, income of rural population, costs structure, poverty, migration of population.
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УДК 658
Л.Ф. Муфтиева
Методические рекомендации по формированию информационно-аналитического обеспечения оценки Торгово-технологического процесса
В статье автором рассмотрены составляющие торгово-технологического процесса в организациях, представлено авторское видение формирования информационных потоков торгово-технологического процесса продажи товаров. 
Ключевые слова: торгово – технологический процесс, информационные потоки, штатное расписание
In article the author considers components of trading-technological process in the organisations, author's vision of formation of information streams of trading-technological process of sale of the goods is presented. 

Key words: trading – technological process, information streams, the list of staff
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УДК 338.40
Н.Н. Шмонов
РОЛЬ ОСОБОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЗОНЫ В ИННОВАЦИОННОМ РАЗВИТИИ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

В статье рассматривается республиканская инфраструктура для развития инноваций, впервые определена роль особой экономической зоны в комплексной программе по стимулированию развития высокотехнологичных отраслей экономики.

Ключевые слова: особые экономические зоны, инновационная структура региона, резидент особой экономической зоны.

This article discusses the development of the national infrastructure for innovation, the role of the special economic zone in the integrated program aimed at the development of high-tech branches of economy.

Key words: special economic zones, the innovative structure of the region, the Resident of the special economic zone.
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УДК 001.895:005-027.21

С.В. БАСОВ, И.Б. ИЛЮХИНА 
ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ИННОВАЦИОННЫХ СИСТЕМ 

В статье анализируется особенности функционирования инновационных систем на уровнях отдельного предприятия, региона и национальной экономики в целом. Представлено авторское видение интеграции национальных инновационных систем в единую глобальную инновационную систему.
Ключевые слова: инновация, инновационная система, инновационная деятельность, конкурентные преимущества, конкурентоспособность, экономическое развитие, глобализация.

In the article features of innovative systems functioning at levels of the separate enterprise, region and national economy as a whole are analyzed. Integration of national innovative systems into the  uniform global innovative system is considered.
Key words: innovation, innovative system, innovative activity, competitive advantages, competitiveness, economic development, globalization.
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Д.А. Щербаков

Методические основы информационного обеспечения реализации антикризисных инновационных 
программ превентивного типа
Данная статья отражает порядок организации информационной системы, обеспечивающей реализацию мониторинга антикризисных инновационных превентивных программ. Представлены авторские концепции портала и корпоративного поиска, на которых основано построение информационной системы.

Ключевые слова: информационная система, портал, корпоративный поиск,                формат XML.

Given article reflects an order of the organisation of the information system providing realisation of monitoring of anti-recessionary innovative preventive programs. The concept of a portal and corporate search on which construction of information system is based are presented. 

Key words: information system, a portal, corporate search, format XML.
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УДК 336.76

Л.Е. КОЧЕРЕВА 

РЫНОК ЦЕННЫХ БУМАГ И ЕГО ВОЗДЕЙСТВИЕ                                    НА ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЦЕССЫ В ЭКОНОМИКЕ РОССИИ

Рынок ценных бумаг является неотъемлемой частью финансовой системы государства, характеризующейся институциональной и организационно-функциональной спецификой и обеспечивающей трансформацию сбережений в инвестиции и выбор оптимальных направлений их последующего производительного использования. В этом контексте именно рынок ценных бумаг с сопутствующей ему системой финансовых институтов является в современных условиях той сферой, в которой формируются основные финансовые источники экономического роста, концентрируются и распределяются необходимые экономике инвестиционные ресурсы

Ключевые слова: инвестиционные компании и фонды, ценная бумага, рынок ценных бумаг, финансовые инструменты, финансовая политика предприятия.
The capital market is the integral part of a financial system of the state characterised institutional both organizational-functional specificity and ensuring transformation of savings in the investment and a choice of optimum directions of their subsequent productive use. In this context the capital market with system of financial institutions accompanying it is that sphere in which the basic financial resources of economic growth are formed in modern conditions, investment resources necessary for economy concentrate and distributed.
Key words: investment companies and funds, a security, a capital market, financial instruments, an enterprise financial policy.
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ПРОБЛЕМЫ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ИНВЕСТИЦИОННОЙ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РЕАЛЬНОМ СЕКТОРЕ РОССИЙСКОЙ ЭКОНОМИКИ

В работе анализируются проблемы, препятствующие повышению эффективности инвестирования реального сектора российской экономики. Особое внимание при этом уделяется рассмотрению факторов, сдерживающих процесс инвестирования, и, как их следствие, возникающих на пути реципиентов инвестиций – барьеров, а на пути инвесторов – рисков.

Ключевые слова: инвестиции, реальный сектор экономики, инвестиционные риски

In work the problems interfering increase of efficiency of investment of real sector of the Russian economy are analyzed. The special attention thus is given consideration of the factors constraining process of investment and recipients of investments arising on a way - barriers, and on a way of investors - risks.
Key word: investment, real sector of economy, investment risks
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Н.А. СКВОРЦОВА, Е.В. ПОТАПОВА 
ПОСТРОЕНИЕ МОДЕЛИ СИНЕРГИИ НА ОСНОВЕ

ИННОВАЦИОННО-ИНВЕСТИЦИОННЫХ ФАКТОРОВ

ПРЕОБРАЗОВАНИЯ ЭКОНОМИКИ

Инновации при соответствующем инвестировании все более становятся основополагающими факторами экономического роста. Модель, лежащая на стыке экономики, социальной психологии и социологии, решается относительно переменной, в качестве которой используется человече​ский капитал, внешнее социальное давление на регион. В современных условиях, именно инвестиции способны заметно увеличить объемы валового внутреннего продукта, регионального продукта и существенно пополнить местные бюджеты. Таким образом, первостепенной задачей элементов инфраструктуры становится создание и поддержание устойчивых хозяйственных связей между экономическими субъектами. 

Ключевые слова: инновации, инвестиции, местные бюджеты, экономические субъекты

Under corresponding investment innovations are becoming the fundamental factors of economic growth.. Model cross-disciplinary of economics, social psychology and sociology is solved relative to a variable which is represented by human capital and external social pressure on the region. In modern conditions it is the investments that are able to increase the GDP, regional product and regional budgets. Thus the paramount task of infrastructure elements is creation and maintenance of steady economic relations between economic units .

Key words:  innovations, investments, regional budgets, economic units
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УДК 657 

Н.И. Пономарева

Методические подходы к формированию информации о внешней среде функционирования организации и ее использование в учетно-аналитической системе коммерческой организации

В статье рассматривается опыт зарубежных стран в области анализа внешней среды. Приводятся результаты исследования понятийного аппарата в данной области. Определены основные цели исследования факторов внешней среды. Дано понятие внешней информации. Определен порядок формирования информации о внешней среде в системе мониторинга в разрезе двух групп факторов. Приведена авторская методика анализа внешней информации. Даны рекомендации по формированию внешней информации в коммерческой организации.

Ключевые слова: учетно-аналитическая система, управленческий учет, бухгалтерский учет, себестоимость, управленческие решения, формирование информации, контроль, планирование, макросреда, внешняя информация, микросреда, мониторинг, анализ

In article experience of foreign countries in the field of the environment analysis is considered. Results of research of the conceptual device in the field are resulted. Main objectives of research of factors of an environment are defined. The concept of the external information is given. The order of formation of the information on an environment in monitoring system in a cut of two groups of factors is defined. The technique of the analysis of the external information is resulted. Recommendations about formation of the external information in the commercial organization are made.
Key words: registration-analytical system, the administrative account, book keeping, the cost price, administrative decisions, information formation, the control, planning, macroenvironment, the external information, a microhabitat, monitoring, the analysis
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УДК 657.47
С.В. Федотова, Е.В. Елисеева

Бухгалтерские и налоговые аспекты нематериального стимулирования труда 
работников организации

Нематериальное стимулирование, как метод воздействия на персонал компании, является перспективным в силу минимальных затрат. Однако, разработка и внедрение данного вида стимулирования достаточно сложный процесс, направленный на достижение баланса между интересами и возможностями компании и потребностями ее сотрудников. Бухгалтерский учет и налогообложение нематериального стимулирования подвержен постоянным изменениям. В статье впервые раскрываются специфические особенности данного участка учета с точки зрения бухгалтерского учета и налогообложения.

Ключевые слова: мотивация, нематериальное стимулирование, расходы организации, налогооблагаемая база по налогу на прибыль. 

Non-material stimulation as the influence method on the company personnel, is perspective owing to the minimum expenses. However, working out and introduction of the given kind of stimulation difficult enough process directed on achievement of balance between interests and possibilities of the company and requirements of its employees. Book keeping and the taxation of non-material stimulation is subject to constant changes. In article specific features of the given site of the account from the point of view of book keeping and the taxation reveal.

Key words: motivation, non-material stimulation, organisation expenses, taxable base under the profit tax.
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УДК 657.6
Ю.А. Горелова 

Необходимость и организация внутреннего контроля в органах Федерального казначейства                      на современном этапе
В статье обоснована необходимость и представлено авторское видение эффективной организации контроля в органах Федерального казначейства.
Ключевые слова: контроль, аудит, проверка
In article the author proves necessity and author's vision of the effective organisation of the control in bodies of Federal exchequer is presented.

Key words: the control, audit, check
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УДК 657
Н.Н. Соколова

ОЦЕНКА несостоятельности пРЕДПРИЯТИЙ

с целью повышения эффективности

принятия управленческих решениЙ

Самостоятельность предприятий и возрастающая, в связи с этим, их ответственность перед кредиторами, акцио​нерами, банком, работниками, вызывает необходимость уделять внимание вопросам прогнозирования возмож​ного банкротства предприятий. С другой стороны, предприятия должны быть уверены в надежности и экономической состоятельности своих партнеров либо своевременно использовать механизм банкротства как средство возврата долга неплатежеспособными партнерами, что приобретает значимость в современ​ных условиях при существующей проблеме неплатежей между предприятиями.

Ключевые слова: несостоятельность предприятия, банкротство предприятия, антикризисное управление
Independence of the enterprises and increasing in this connection, their responsibility before creditors, shareholders, bank, workers, causes to pay attention to questions of forecasting of possible bankruptcy of the enterprises. On the other hand, the enterprises should be assured of reliability and an economic solvency of the partners or in due time use the bankruptcy mechanism as means of return of a debt insolvent partners that gets the importance in modern conditions at an existing problem of non-payments between the enterprises.

Key words: inconsistency of the enterprise, bankruptcy of the enterprise, anticrisis management
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УДК 658.5
Д.В. Пасенко 

Сущность и основные инструменты реализации процесса стратегического планирования

В данной статье первые подробно описаны три стадии процесса стратегического планирования, а также инструменты их реализации – внутренний анализ, PEST-анализ, SWOT-анализ, BCG-матрица 

Ключевые слова: стратегия, стратегическое планирование, стратегический анализ, внутренний анализ, внешний анализ, стратегические опции, SWOT-анализ, BCG-матрица.

In this article first three phases are described in details, as well as instruments of their realization – internal analysis, PEST-analysis, SWOT-analysis and BCG matrix. 

Key words: strategy, strategic planning, strategic analysis, internal analysis, external analysis, strategic options, SWOT-analysis, BCG-matrix
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УДК 657

М.И. Кутер, M.M. Гурская, А.Г. Шихиди 

Что позволил увидеть перевод «Совершенного купца?»
В статье проведен детальный анализ мнений различных авторов на трактовку произведений Жака Савари «Совершенный купец» и Федериго Мелиса «Документы истории экономики XIII-XVI вв.», которые оставили глубокий след и повлияли на формирование современного бухгалтерского мышления. Авторами дано пояснение ряда неясностей и неточностей перевода данных произведений и представлено авторское видение изложенных в книгах теорий.

Ключевые слова: бухгалтерский учет, хозяйственная деятельность, баланс, капитал, инвентаризация

In article the detailed analysis of opinions of various authors on treatment of products of Jacque Savari «the Perfect merchant» and Federigo Melisa «Documents of history of economy XIII-XVI centuries» which have scarred is carried out and have affected formation of modern accounting thinking. Authors give the explanatory of some ambiguities and discrepancies of transfer of the given products and author's vision of the theories stated in books is presented.

Key words: book keeping, economic activities, balance, the capital, inventory
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В.С. Красильников 

Организация системы налогового учета 
финансовых результатов

В статье рассматриваются основные характеристики налога на прибыль, порядок формировании налогооблагаемой базы, а также представлено авторское видение порядка определения дохода для целей налогообложения и формирования финансового результата.

Ключевые слова: финансовый результат, налог на прибыль, налоговый учет
In article the basic characteristics of the profit tax, an order formation of taxable base are considered, and also author's vision of an order of definition of the income for the taxation and formation of financial result is presented.

Key words: financial result, the profit tax, the tax account
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УДК 336. 271

О.В. ЩЕРБИНА

ОСОБЕННОСТИ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ СДЕЛОК M&A
С УЧАСТИЕМ РОССИЙСКИХ ИНВЕСТОРОВ ЗА РУБЕЖОМ

В статье рассмотрены основополагающие принципы налогообложения российских инвесторов, которые участвуют в сделках слияния и поглощения в различных странах мира. Поднимаемые в статье проблемы, отражаются с учетом национальных систем налогообложения стран мира, в которых история осуществления сделок M&A имеет длинную историю.

Ключевые слова: налогообложение, слияние и поглощение, межгосударственное взаимодействие, инвестор.
This extract centers round the basis principles taxation of Russian investors, who takes part in bargains M&A in different countries of all world. The problem, which raise at the text, reverberated taking into account national systems of taxation of different countries of the world, at this countries history of bargains M&A has a long story. 

Key words: taxation, mergers and acquisitions, inter-state, investor.
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Ю.В. ВИЛКОВА 
ОСОБЕННОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РАБОТНИКОВ 

РЕГИОНАЛЬНЫХ БАНКОВ
Статья посвящена одной из актуальных проблем формирования и повышения конкурентоспособности персонала региональных банков. Для этого были рассмотрены особенности труда банковского персонала  в регионе в сравнении с деятельностью персонала столичных банков.

Ключевые слова: банк, регион, персонал, труд, особенности
Article is devoted one of actual problems of formation and increase of the personnel competitiveness of regional banks. For this purpose the features of the labour of the personnel in region bank in comparison with work of the personnel of capital banks have been considered.
Keywords: bank, region, personnel, labour, features
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УДК 336.027
В.Г. КРЮЧКОВ 

ОПРЕДЕЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ СТАНДАРТОВ УЧЕТА ОБЩЕПРИЗНАННЫМ НОРМАМ И ПРИНЦИПАМ 
Переход России к рыночной экономике в начале девяностых годов вызвал необходимость реформирования бухгалтерского учета в стране. Система отечественного бухгалтерского учета должна трансформироваться, отражая реформу экономики России и связанные с ней изменения принципов и объектов учета. Этот процесс напрямую связан с расширением деловых связей России в мировом хозяйстве, растущей актуальностью общего понимания данных отечественной финансовой отчетности иностранными пользователями. 

Ключевые слова: учет, международные стандарты, отечественные стандарты, учетно-налоговая система

Transition of Russia to market economy in the early nineties caused of accounting reforming in the country.  The system of domestic accounting has to be transformed, reflecting reform of economy of Russia and the related changes of the principles and objects of the account.  This process is directly connected with expansion of business connections of Russia in the world economy, growing relevance of the general understanding of data of domestic financial statements foreign users. 

Key words: account, international standards, domestic standards, registration and tax system
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А.В. ГОЛЕНКОВ

особенности современного хозяйственного механизма лизинга

В статье рассмотрена авторская концепция современного хозяйственного механизма лизинга и лизинговой деятельности.

Ключевые слова: лизинг, финансовый лизинг, лизингодатели, лизингополучатели, хозяйственный механизм.

In article the author's concept of a modern economic mechanism of leasing and leasing activity is considered.

Key words: leasing, financial leasing, лизингодатели, лизингополучатели, an economic mechanism.

ЛИТЕРАТУРА

1. Астахов, В. Лизинг банковской стратегии [Текст] / В. Астахов, В. Спановский // Банковское дело в Москве. – 1997, №12.

2. Лизинг: экономические, правовые и организационные основы [Текст] / Под ред. А.М. Тавасиева и Н.М. Коршунова. – 3-е изд. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2005. – 320 с.

3. Лизинговые операции: документальное оформление и организация учета: практическое руководство [Текст] / Под общей ред. В.В. Семенихина. – М.: Эксмо, 2007. – 160 с.

Голенков Александр Вячеславович

Орловский государственный технический университет

302020, г. Орел, Наугорское ш., 29

Аспирант кафедры «Экономическая теория и управление персоналом»

Тел.: (4862) 41-95-04

E-mail: econte@ostu.ru 

УДК 331.1

М.А. Пономарев
Производительный труд информационной экономики

В статье рассматривается понятие производительного труда с учетом концепции      В.И. Вернадского, роль информации в экономических процессах, человеческий фактор и человеческий капитал, особенности информационной экономики.

Ключевые слова: производительный труд, информационная экономика, ноосфера, информация, ноосферогенез, человеческий капитал, энтропия, человеческий фактор, концепция, информационные технологии

The article deals with the concept of productive labor with the concept of Vernadsky, the role of information in economic processes, human factors and human capital, especially the information economy.

Key words: roduction labour, information economics, noosphere, information, noospherical genesis,human resources, entropy, human factor, conception, informational technologies 
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М.А. БЛОК 
ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ В УСЛОВИЯХ  ТРАДИЦИОННОЙ ЭКОНОМИКИ

В статье рассматриваются основные научные тенденции продовольственного обеспечения  в условиях традиционной экономики. Автор анализирует влияние традиционного типа экономики развивающихся стран на обеспечение их продовольственной безопасности.

Ключевые слова: безопасность пищи, традиционная экономика, развивающиеся страны.
This article discusses the main trends of food security in the traditional economy. The author analyzes the influence of the traditional type of the economy of developing countries to their food security.

Key words: food security, traditional economy, developing countries.
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Л.И. МАЛЯВКИНА, Л.В. ЗИМИНА 

проблемы статистического 

исследования состояния и охраны окружающей среды в современных условиях развития экономики

Состояние  и охрана окружающей среды, рациональное использование природных ресурсов – глобальная проблема, волнующая все человечество. Одним из эффективных ретроспективных способов анализа этих процессов являются способы реализации методов  корреляционно-регрессионного анализа, новизна применения которых в каждом конкретном случае определяется подбором факторов, оказывающих влияние на результативный показатель.

Ключевые слова: статистический анализ, окружающая природная среда, корреляционно-регрессионный анализ.

Status and environmental protection, rational use of natural resources - a global problem that concerns of all humanity. One effective way of retrospective analysis of these processes are the ways to implement the methods of regression analysis, the novelty of the application of which in each case is determined by the selection of the factors that influence the effective indexes.
Key words: statistical analysis, environment, correlation-regression analysis.
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Д.И. НАУМОВ

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МНОГОФАКТОРНОЙ МОДЕЛИ Z-СЧЕТ АЛЬТМАНА В РАМКАХ ЭКОНОМИЧЕСКОГО МЕХАНИЗМА УПРАВЛЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬЮ ПРЕДПРИЯТИЯ

В статье представлен авторский подход к оценке эффективности деятельности предприятия с позиции многофакторной модели Z-счет Альтмана. Также рассматривается факторный анализ каждого элемента Z-счета Альтмана, который позволит углубленно рассмотреть процесс формирования эффективности деятельности предприятия и оценить вклад той или иной сферы ее деятельности.

Ключевые слова: оценка эффективности, эффективность предприятия, Z-счет Альтмана, банкротство, антикризисное управление

In article the author's approach to an estimation of efficiency of activity of the enterprise from a position of multifactorial model Altman's Z-account is presented. Also the factorial analysis of each element of the Z-account of Altman which will allow to consider profoundly process of formation of efficiency of activity of the enterprise is considered and to estimate the contribution of this or that sphere of its activity
Key words: estimation of effectiveness, effectiveness of the enterprise, Altman's Z-account, bankruptcy, anti-recessionary management
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