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С.П. СУВОРОВА, О.В. РУДАКОВА

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО В КОНЦЕПЦИИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ГОСУДАРСТВА

Безопасность, т.е. защищенность от чрезмерной опасности,  является фундаментальной предпосылкой человеческой деятельности. В последние годы проблема национальной безопасности и ее составляющей – экономической безопасности – приобретают все большее значение. Обеспечение экономической безопасности - это гарантия независимости страны, условие стабильности и эффективной жизнедеятельности общества, достижения успеха. В экономически развитых странах предприниматель является центральной фигурой экономики. От действий предпринимателей, их целей и нравственных установок зависит не только сегодняшнее благополучие общества, но и перспектива его дальнейшего  развития.

Ключевые слова: национальная безопасность, экономическая безопасность, национальные интересы, независимость, предпринимательство, экономический рост, инновационная активность, инвестиционная активность, социальная стабильность

The safety, i.e. security from excessive danger, is the fundamental precondition of human activity. Last years a problem of national safety and its(her) making - economic safety - get the increasing meaning. The maintenance of economic safety is a guarantee of independence of the country, condition of stability and effective ability to live of a society, achievement of success. In the economically advanced countries the businessman is the central figure of economy. From actions of the businessmen, their purposes and moral installations depends not only today's well-being of a society, but also prospect of his(its) further development.

Key words: national safety, economic safety, national interests, independence, business, economic growth, инновационная activity, investment activity, social stability
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УДК 659.111:330.33.01 (470)
М.А. БЛОК
ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ РЕКЛАМНОГО РЫНКА РОССИИ В УСЛОВИЯХ КРИЗИСА

В статье рассматриваются основные тенденции развития рекламного рынка России в условиях кризиса. Автор анализирует влияние кризиса на его основных субъектов: рекламодателей, рекламоносителей, рекламные агентства и потребителей.

Ключевые слова: реклама, рекламодатель, кризис, развитие, рекламные сети

This article discusses the main trends of the Russian advertising market development in crisis. The author analyzes impact of the crisis on its main subjects: advertisers, media, advertising agencies and consumers.

Key words: advertising, advertiser, crisis,  development, media.
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УДК 339.138

И.В. Скоблякова

ИспользованиЕ концепции маркетинга 
взаимодействия в инновационной деятельности
Взаимодействие, интеграция в единый процесс становится основным звеном механизма осуществления связей в инновационной системе. От понимания организации как атомарного хозяйственного звена осуществляется переход к системе взаимовыгодных контрактов, цепочке взаимодействующих фирм и отдельных субъектов инновационного рынка, которые совместно участвуют в создании, распределении, доведении до конечных потребителей инновационной продукции. Эта цепочка реализует взаимодействие производящего и потребляющего звена, балансирует пропорции производства и потребления, выстраивает отношения на взаимовыгодной основе. 

Ключевые слова: маркетинг взаимодействия, инновационная деятельность, сетевые связи, партнерские отношения

Cooperation, integration in a single process becomes the basic link of mechanism of realization of connections in the innovative system. From understanding of organization as atomic economic link passing is carried out to the system of mutually beneficial contracts, to the chainlet of interactive firms and separate subjects of innovative market, which jointly participate in creation, distributing, taking to the eventual users of innovative products. This chainlet will realize cooperation of productive and consuming link, balances the proportion of production and consumption, lines up relations on mutually beneficial basis.

Key words: marketing of cooperation, innovative activity, network connections, partner relations
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УДК 697.34 : 697.4.003.1

В.П. ГОРШЕНИН

К ВОПРОСУ О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ПРОЦЕДУРЫ ОЦЕНКИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИНВЕСТИЦИЙ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Отмечено, что такие ныне официальные показатели как чистый дисконтированный доход и индекс доходности по своему содержанию не являются показателями оценки эффективности инвестиций. В качестве показателей оценки эффективности инвестиций следует принять такие величины, как приведенный доход и приведенный индекс доходности. Высказывается предположение, что существующая процедура дисконтирования не обеспечивает моделирования реальных экономических условий. В технико-экономических расчетах наиболее адекватной может оказаться такая операция как начисление сложных процентов, обеспечивающая расчет будущей стоимости.

Ключевые слова: проект, инвестиции, экономическая эффективность, методы оценки, показатели оценки, инвестиционный период.

It is pointed out that today official indexes such as discounting income and income index by their content are not considered to be evaluation indexes of investments efficiency. Such values as income and income index mentioned above can be used as efficiency value indexes. It is supposed that the existing discounting method does not provide the simulating of real economic conditions. The operation of compound computation of interest, providing the future cost calculation can be more adequate in technical economic calculations.

Key words: project, investments, economic efficiency, evaluation methods, evaluation indexes, investment period.
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Б.Г. Маслов
Построение модели управленческого учета формирования стоимости в условиях интегрированной системы обработки данных

В статье рассмотрены особенности организации и ведения управленческого учета формирования стоимости продукции на основе интегрированного подхода. Предложен механизм аналитического учета в целях принятия управленческих решений.

Ключевые слова: стоимость, управленческий учет, модель, счета, аналитический учет, готовая продукция.
In article features of the organisation and conducting the administrative account of formation of cost of production on the basis of integrated approach are considered. The mechanism of the analytical account with a view of acceptance of administrative decisions is offered.

Key words: cost, the administrative account, model, accounts, the analytical account, finished goods.
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УДК 332.145
В.В. МАРТЕМЬЯНОВ 

АНАЛИЗ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ 
ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
В данной статье рассмотрены состояние и тенденции технологического развития Орловской области, а также проведен анализ динамики технологического развития области в ее взаимосвязи с основными социально-экономическими факторами.
Ключевые слова: регион; технологическое развитие; показатели технологической активности, концентрации и результативности; интегральный индекс технологического развития.
In the given paper are considered a condition and tendencies of a technological development of the Oryol area, and also the assaying of dynamic of a technological development of the Oryol area in its correlation with the base socio-economic factors is carried out.
Key words: region; technological development; indicators of technological activity, concentration and productivity; an integrated index of technological development.
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УДК 657.1
Т.А. Головина

Методика организации управленческого стратегического контроля затрат на производство продукции в системе управленческого анализа

В настоящее время для повышения эффективности управления в условиях организационного развития как в зарубежной, так и в отечественной практике актуальным становится грамотное исполнение процессов, от которых зависит эффективность функционирования организации. В частности, речь идет о процессах контроля анализа и оценки возникших ситуаций, оптимизации, синтеза и принятия управленческих решений, прогнозирования и оптимального планирования стратегии предприятия. В статье  рассмотрена методика реализации процедур управленческого стратегического контроля в рамках системы управленческого анализа затрат на производство продукции.

Ключевые слова: затраты, управленческий анализ, стратегический контроль

Now for increase of a management efficiency in the conditions of organizational development both in foreign, and in domestic practice actual there is a competent execution of processes on which efficiency of functioning of the organisation depends. In particular, it is a question of processes of the control of the analysis and an estimation of the arisen situations, optimisation, synthesis and acceptance of administrative decisions, forecasting and optimum planning of strategy of the enterprise. In article the technique of realisation of procedures of the administrative strategic control within the limits of system of the administrative analysis of expenses for production is considered.
Key words: expenses, the administrative analysis, the strategic control
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порядок формирования себестоимости готовой продукции в бухгалтерском и налоговом учете

В статье рассмотрен порядок формирования себестоимости готовой продукции в бухгалтерском и налоговом учете. Представлены модели формирования себестоимости продукции предприятия на счетах бухгалтерского учета и формирование налоговой себестоимости произведенной продукции, так же приводится классификация расходов для целей налогообложения.
Ключевые слова: себестоимость, бухгалтерский учет, налоговый учет.

In article the order of formation of the cost price of finished goods in the accounting and tax account is considered. Models of formation of the cost price of production of the enterprise on accounts of book keeping and formation of the tax cost price of made production as classification of expenses for the taxation is resulted are presented.

Key words: the cost price, book keeping, the tax account.
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УДК 336
И.Е. Греков
Обоснование ключевых ориентиров бюджетной                           и денежно-кредитной политики с позиции Эффективности общественного развития
Рассмотрены классические цели макроэкономической политики. Выявлено их несоответствие с конечными результатами общественного развития. Определены оптимальные размеры государственных расходов с позиции результатов общественного развития. Также определены оптимальные параметры денежно-кредитной политики. 
Ключевые слова: бюджетная политика, денежно-кредитная политика, общественное развитие, ключевые ориентиры.
The classical purposes of macroeconomic policy are considered. Their discrepancy with social development end results is revealed. The optimum sizes of the government expenditure from a position of results of social development are defined. Also optimum parameters of monetary policy are defined.

Key words: the budgetary policy, monetary and credit policy, social development, key reference points.
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Методика налогового анализа имущественных налогов в целях оптимизации деятельности предприятия

Налоговый анализ является одной из составляющих анализа хозяйственной деятельности предприятия. В статье рассмотрена методика налогового анализа на микроуровне, позволяющая оценить влияние имущественных налогов на показатели деятельности организации и разработать направления оптимизации налоговых обязательств.
Ключевые слова: налоговый анализ, имущественные налоги, оптимизация, налоговая нагрузка.
The tax analysis is one of components of the analysis of economic activities of the enterprise. In article the technique of the tax analysis at the microlevel is considered, allowing to estimate influence of property taxes on indicators of activity of the organisation and to develop directions of optimisation of tax obligations.
Key words: the tax analysis, property taxes, optimisation, tax loading.
ЛИТЕРАТУРА

1. Вылкова, Е.С. Расчет налогового бремени в современных российских условиях [Текст] /                       Е.С. Вылкова // Налоговый вестник. – 2003. - № 1. – С. 136-140. 
2. Литвин, М.И. Налоговая нагрузка и экономические интересы предприятий [Текст] / М.И. Литвин // Финансы.- 1998. - № 5. - С. 29-31.

Варакса Наталия Геннадьевна
Орловский государственный технический университет, г. Орел

Кандидат экономических наук, доцент кафедры «Бухгалтерский учет и налогообложение»

Тел.: (4862) 41-95-35

E-mail: konfer_2005@mail.ru
УДК 336.2

В.А. АРСЕНЬЕВА

ПРОБЛЕМЫ ГАРМОНИЗАЦИИ КОСВЕННОГО НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ В РАМКАХ МЕЖГОСУДАРСТВЕННОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ
(НА ПРИМЕРЕ СТРАН - УЧАСТНИЦ ЕВРАЗИЙСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СООБЩЕСТВА)

В статье проанализированы проблемы, возникающие в процессе гармонизации косвенного налогообложения в условиях формирования единого экономического пространства на примере ЕврАзЭС. Показаны причины выделения косвенных налогов как объекта гармонизации. На основе изучения действующей системы налогообложения в странах-участницах ЕврАзЭС определены цели и задачи гармонизации системы косвенного налогообложения, обозначены перспективы сближения.
Ключевые слова: гармонизация, налогообложение, межгосударственное взаимодействие, эффективность, администрирование, косвенное налогообложение.

This article analyzes the issues arising during the process of indirect taxation unification within a common market space whereas the EEC countries were taken as an example.  This article shows the reasons to separate the indirect tax-payers  as an object of unification. Based upon the studies of the current taxation system within the EEC countries, the goals and tasks of the indirect taxation system unification are defined, and the prospects of convergence are shown. 

Key words: unification, harmonization, taxation, inter-state, efficiency, interstate cooperation, indirect taxation.
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И.А. Дрожжина
Прогнозирование налога на доходы физических лиц                  и единого социального налога на микроуровне

Система налогообложения вознаграждений призвана обеспечивать государство необходимыми финансовыми ресурсами и содействовать решению социально-экономических проблем в обществе. Связующим элементом налога на доходы физических лиц и единого социального налога является взаимосвязь их объектов налогообложения, тех вознаграждений работников, которые выплачиваются им налоговыми агентами и одновременно включаются последними в налоговую базу по данным налогам. Поэтому процесс прогнозирования данных налоговых платежей является актуальным.

Ключевые слова: прогнозирование, налог на доходы физических лиц, единый социальный налог.

Tax system of rewards is to provide the government with the necessary financial resources and to solve the social-economical problems. A linking element between personal income and single social tax is the interconnection of their objects, the workers’ rewards, which are paid by fiscal agents and are included in basis period by them. That’s why the process of tax prediction is actual. 

Key words: forecasting, the tax to incomes of physical persons, the uniform social tax.
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Теоретико-методические основы объективного измерения инфляции

Инфляция присуща всем российским регионам. Инфляция – это метод ценового регулирования, она активно влияет на жизнь людей и страны. В статье исследована сущность и выявлено экономическое значение инфляции, представлены методы ее оценки 

Ключевые слова: инфляция, потребительское поведение, государственное регулирование цен.

Inflation is inherent in all Russian regions. Inflation is a method of price regulation, it actively influences a life of people and the country. In article the essence is investigated and economic value of inflation is revealed, methods of its estimation are presented. 

Key words: inflation, consumer behaviour, state regulation of the prices.
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МЕТОДОЛОГИЧЕСКАЯ МОДЕЛЬ, СТРУКТУРИРУЮЩАЯ НАЛОГООБЛАГАЕМЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ 
Предлагаемая методологическая модель, структурирующая налогооблагаемые показатели, достаточно объективно отражает принципиальную структуру налогооблагаемых показателей в общем случае. Модель применима к действующей на настоящий момент и к теоретически возможной налоговой системе. 

Ключевые слова: налог, показатель, модель, методология.

The offered methodological model structuring taxable indicators, rather objectively reflects basic structure of taxable indicators generally.  The model is applicable to operating currently and to theoretically possible tax system. 

Key words: tax, indicator, model, methodology.
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АНАЛИТИЧЕСКИЕ ПРОЦЕДУРЫ ПРИ ВЗАИМОДЕЙСТВИИ ЭЛЕМЕНТОВ УЧЕТНО-НАЛОГОВОЙ СИСТЕМЫ 
Аналитические процедуры рассматривается в России и за рубежом на уровне аудита, с точки зрения учетно-налоговой системы, аналитические процедуры представляют собой методы выявления, анализа и оценки финансовой, управленческой и налоговой отчетности путем сопоставления соотношений между финансовыми и нефинансовыми показателями деятельности хозяйствующего субъекта. Основной целью применения аналитических процедур в рамках учетно-налоговой системы является предварительное диагностирование искажений бухгалтерской и налоговой отчетности 

Ключевые слова: налог, учет, учетно-налоговая система, анализ, элементы

Analytical procedures are seen in Russia and abroad at the level of audit, in terms of accounting and tax systems, analytical procedures are the methods of identification, analysis and assessment of financial, managerial and tax reporting by comparing the relationships between financial and non-financial indicators of a business entity. The main purpose of the application of analytical procedures in the accounting and tax system is a preliminary diagnosis of distortion of accounting and tax reporting.

Key words: tax, accounting, accounting and tax system, the analysis of the elements.
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организация информационно-аналитического обеспечения управленческой деятельности

Статья посвящена анализу проблем организации информационно-аналитического обеспечения менеджмента промышленных предприятий (ПП) с использованием компьютерных информационных систем для поддержки принятия решений. Рассмотрена роль компьютерных систем поддержки решений в управлении промышленным предприятием и современные проблемы применения информационных технологий в менеджменте. Определена общая структура системы управления ПП, реализующей преимущества современных компьютерных технологий. 
Ключевые слова: менеджмент, информационные технологии, управленческая информационная система, системы принятия решений

In this paper are analyzed organization problems of information analytic management support with computer-based information systems used as decision-making activities. Here is considered the role of decision support system in management of modern manufacturing enterprise and present problems of information technologies application in management. The special attention is paid to structure of manufacturing enterprise control system which can implement advances of modern computing technologies.

Key words: management, information technologies, management information system, decision support system
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планирование финансовых потоков 
промышленного предприятия


Статья посвящена анализу характерных особенностей процесса принятия решений по планированию финансовых потоков. Определены особенности целеполагания, идентификации и анализа проблем, генерирования и оценки альтернатив. Особое внимание уделено таким показателям оценки управленческих решений как выгода, затраты и время, влияющее и на выгоды, и на затраты.
Ключевые слова: планирование, финансовые потоки, затраты, выгода.

In this paper are analyzed peculiarities of financial stream planning. Here is considered how the financial manager should use the conception of decision making: lay down purposes identify analyze problems, generate and evaluate alternatives. The special attention is paid to indexes that help to evaluate the quality of management, such as gain and expenditures.  

Key words: planning, financial streams, expenses, benefit.
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Е.А. ЕФАНОВА, Е.И. БАТИН
СОДЕРЖАНИЕ И ОСОБЕННОСТИ ИНТЕГРИРОВАННОЙ 
СИСТЕМЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ

В современных условиях хозяйствования для предприятий необходимо внедрение эффективного алгоритма управления деятельностью как управленческой основы обеспечения устойчивости функционирования в кризисные периоды, каким таковой и является. Предлагаемый в статье алгоритм  представляет собой совокупность последовательных, целенаправленных и регламентированных этапов, объединенных в систему с целью получения конкретного результата отчуждаемого или потребляемого самой системой, то есть основывается на  интегрированной системе экономических процессов.
Ключевые слова: интеграция, интегрированные структуры, интегрированная система экономических процессов, этапы и модель управления деятельностью предприятия на основе формирования интегрированной системы экономических процессов.

Under modern conditions of managing it is necessary for enterprises to introduce the effective algorithm of management of the activities as an administrative basis providing stability of functioning during the periods of crisis, that is the same. The algorithm that is being suggested in the article is just a total combination of successive, goal-oriented and regulated stages united with the purpose of getting a specific result being alienated or consumed by the very system, that is to say is based on the integral system of economic processes.
Key words: integration, integral structures, integral system of economic processes, stages and  the model of management of the activities of an enterprise on the basis of forming an integral system of economic processes.
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З.А. КРУШ, А.Л. ЛЕВАНОВА
Финансовая политика управления оборотным капиталом предприятий: проблемы формирования                        и использования

В статье рассмотрено экономическое содержание финансовой политики управления оборотным капиталом как основы повышения эффективности текущей деятельности предприятия. Представлены основные подходы к управлению оборотными активами и пассивами предприятия, определяемые философией и менталитетом собственников и высшего управленческого персонала. Выявлены проблемы практического применения финансовой политики в качестве специфического инструмента управления текущей деятельностью предприятия и предложены возможные пути их решения. Уточнены идентификационные признаки разграничения типов финансовой политики управления оборотными активами и источниками их формирования. Предложена корректировка методики расчета собственного оборотного капитала для целей определения типов финансовой политики управления оборотными активами и пассивами.

Ключевые слова: оборотный капитал, собственный оборотный капитал, финансовая политика управления оборотными активами и пассивами, типы финансовой политики, идентификационные признаки, реструктурированная задолженность аграрных предприятий.

This article is focused on economical content of financial policy of circulating capital management in capacity of increasing efficiency of current enterprise activity. The main approaches to assets and liabilities management are introduced according to the philosophy and mentality of owners and top enterprise management. There were revealed the problems of practical employment of financial policy as a specific instrument of current enterprise activity management, and some ways of their solving were introduced. Identification factors of circulating capital and its sources formation financial policy types differentiation were specified. Design procedure correction of owned circulating capital is introduced in order to specify assets and liabilities types of financial policy management.

Key words: circulating capital, owned circulated capital, financial policy of assets and liabilities management, types of financial policies, identification factors, restructured indebtedness of agricultural enterprises.
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УДК 334.02
А.А. Халдин 
Управление процессом создания стоимости                              на примере компаний розничного сектора

Процесс создания стоимости является актуальным аспектом при комплексном исследовании деятельности компаний розничного сектора в области финансового и организационного управления. В статье рассмотрена проблема создания стоимости на примере одной из ведущих компаний розничного сектора в РФ.

Ключевые слова: стоимость, создание стоимости, управление стоимостью, компания, розничный сектор.
Process of creation of cost is actual aspect at complex research of activity of the companies of retail sector in the field of financial and organizational management. In the present article the problem of creation of cost on an example of one of the leading companies of retail sector in the Russian Federation is considered.

Key words: cost, cost creation, management in cost, the company, retail sector.
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