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УДК [378.18:316.346.32] - 053.3
О.В. Заслонкина 

К ВОПРОСУ О СТУДЕНЧЕСКОМ САМОУПРАВЛЕНИИ 
В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ УЧРЕЖДЕНИИ
В статье автор раскрывает сущность, роль и особенности студенческого самоуправления в образовательном учреждении (на примере Орловской региональной академии государственной службы). На сегодняшний день необходимо акцентировать внимание на том, что студенческое самоуправление приобретает особое значение, в связи с тем, что имеет непосредственную социально-практическую направленность, обусловленную необходимостью сознательного, ответственного отношения студентов к возможностям и перспективам своей профессиональной и культурно-нравственной самоорганизации.
Ключевые слова: молодежные общественные организации, студент, студенческое самоуправление, общественная жизнь студентов, культурно-нравственная составляющая.
The article deals with the essence, the role and features of students' self-management in educational institution (the Oryol Regional Academy of State Service is given as an example). It is necessary to mention that students' self-management these days becomes more significant because of socially-practical orientation which is caused by the necessity of the conscious, responsible relation of students to possibilities and prospects of their professional and cultural-moral self-organizing.
Key words: youth public organizations, a student, students' self-management, students' social life, possibilities and prospects, cultural-moral self-organizing.
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Орловская региональная академия государственной службы

302028, Орловская область, г. Орел, бульвар Победы, 5а
Кандидат социологических наук, доцент кафедры социальной работы и педагогики 
профессиональной деятельности 
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УДК 331.102.312

Н.В. АКСЁНОВА 

ОЦЕНКА ВЗАИМОСВЯЗИ МЕЖДУ ЭЛЕМЕНТАМИ ОРГАНИЗАЦИОННОЙ КУЛЬТУРЫ И ПРОЦЕССАМИ 
УПРАВЛЕНИЯ ЗНАНИЯМИ

На основе корреляционного анализа оценена взаимосвязь между элементами организационной культуры и процессами управлением знаниями. Установлено, что в наибольшей степени влиянию организационной культуры подвержены процессы обмена знаниями, производства новых знаний, использование информационных технологий и сохранность знаний в организации. Определены элементы организационной культуры, нуждающиеся в изменении с целью обеспечения их соответствия целям и задачам управления знаниями.

Ключевые слова: управление знаниями, организационная культура, корреляционный анализ.
On the basis of correlation analysis we studied the intercommunication of the elements of organizational culture and the processes of knowledge management. The processes of knowledge exchange, production of new knowledge, using of informational technologies and safety of knowledge in organization were found out to be the most subjected to the influence of organizational culture. We defined the elements of organizational culture that need to be changed in order to ensure their compliance with the purposes and tasks of knowledge management.

Key words: knowledge management, organizational culture, correlation analysis.
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УДК 659.113.223
Ю.С. Провалова
Сегментирование потребностей 
в зависимости от их когнитивных типов

В статье представлены результаты авторского маркетингового исследования сегментирования потребителей молодёжной целевой аудитории г. Орла, в зависимости от различий в их типах личностей. Методика определения последних основана на типологии Майерса-Бриггса, в рамках которой определяются когнитивные типы респондентов. В результате исследования выявлены пятнадцать когнитивных типов, различающихся способом ориентации в различных ситуациях выбора, основой для принятия решений, постановкой целей и методами их достижения. При этом анализируются различия в организации респондентами своего потребительского поведения в зависимости от присущих им когнитивных типов.
Ключевые слова: сегментирование, потребительское поведение, когнитивный тип, принятие решений, анализ информации, потребительское поведение.
Results of author's marketing research of segmentation of consumers of a youth target audience of Orel are submitted, depending on distinctions in their types of persons. The technique of definition of the last is based on Miyers-Briggs typology within the framework of which are defined cognitive types of respondents. As a result of research fifteen are revealed cognitive the types differing by a way of orientation in various situations of a choice, by a basis for acceptance of decisions, statement of the purposes and methods of their achievement. Thus distinctions in the organization by respondents of the consumer behavior are analyzed depending on inherent in them cognitive types.
Key words: segmentation, consumer behavior, cognitive type, acceptance of decisions, the analysis of the information, consumer behavior.
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УДК 332.146:330.332] (062)
Е.В. НЕБЕЛОВА 

ФОРМИРОВАНИЕ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ РЕГИОНА

Для формирования региональных инновационных кластеров необходимо определить ключевые конкурентные преимущества промышленности регионов. В связи с этим требуется определить четкие структурные ориентиры развития региона, путем повышения инвестиционной привлекательности конкретного региона для потенциальных инвесторов. Наиболее оптимальным средством, демонстрирующим инвестиционный потенциал города и содержащим комплексную информацию по всем вопросам, интересующим инвестора, является инвестиционный паспорт города. Предложена структура инвестиционного паспорта, которая наиболее полно удовлетворяет информационным потребностям потенциального инвестора.

Ключевые слова: конкурентоспособность региона, инвестиционная привлекательность региона, инвестиционный потенциал, приоритетные направления развития экономики региона.
For the formation of regional innovation clusters one should define key competitive advantages of industry in regions. In view of this matter one should define clear structural guide lines in the development of a region by means of the investment appeal increase of a certain region for potential investors. The most optimal way showing an investment potential of a city and having the complex information regarding all matters interesting for an investor is a city investment certificate. The investment certificate structure which satisfies the information requirements of a potential investor is offered. 

Key words: region competitiveness, regional investment appeal, investment potential, priority lines of regional economy development, investment certificate
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Н.М. Батенкова
Управление эффективностью инвестиционных проектов по критерию максимальной средней интенсивности результатов производства
Предлагается подход, позволяющий учесть случайный характер процессов организации нового производства, и на основе оценки рисков исследуемого инвестиционного проекта по налаживанию производства управлять экономической эффективностью этого проекта путем изменения параметров поступающего денежного потока по критерию максимальной средней интенсивности производства.

Ключевые слова: эффективность, инвестиционный проект, управление эффективностью, интенсивность производства, критерий.

The approach taking into account randomicity of new  production organizations process and permitting to manage of investment project economic efficiency on basis of risk evaluation by cash flow parameters change in compliance with maximal mean production intensity criteria.

Key words: effectiveness, investment project, effectiveness manage, production intensity, criteria.
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Д.А. ПЛЕХАНОВ

О СООТВЕТСТВИИ ОЦЕНОК ИНВЕСТИЦИОННОЙ
ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ РЕГИОНОВ РЕАЛЬНЫМ
ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЦЕССАМ
В статье впервые сопоставляются результаты, полученные существующими рейтинговыми агентствами, с реальными экономическими процессами, определяющими инвестиционную привлекательность российских регионов.
Ключевые слова: факторы, инвестиционные процессы, оценка инвестиционной привлекательности, инвестиции в основной капитал.
There is an attempt in article to compare the results received bv existing rating agencies, with the real economic processes defining investment appeal of the Russian regions becomes.
Key words: factors, investive processes, an estimation of investment appeal, the investment into a fixed capital.
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Н.В. ГРАЧЕВА

ОПТИМИЗАЦИЯ СБАЛАНСИРОВАННОСТИ ПОТРЕБНОСТЕЙ ГОСУДАРСТВА И ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ 
В ИННОВАЦИОННО-ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЦЕССАХ
В статье рассматриваются проблемы инновационно-инвестиционного развития хозяйствующих субъектов как основы экономического и общесоциального прогресса. Предлагается методологический подход формирования добавленной стоимости для инновационного развития инвестиционного ресурса и ресурса, идущего государству для реализации общесоциальной функции. Приводятся авторские экономико-математические модели достижения оптимальной сбалансированности в этом потребностей. Делается вывод о необходимости системной структурированной организации инновационно-инвестиционных процессов во взаимосвязи с процессами общесоциального развития. Предлагается авторская концептуально-методологическая модель такой организации.
Ключевые слова: инновационно-инвестиционное развитие, добавленная стоимость, сбалансированность.
In this work are examined problems of innovative-investment development of managing subjects as bases of the economic and social progress. In this research is offered the methodological approach to formation from the added cost made of managing subjects for their innovative development of an investment resource and a resource, going to the state for realization of social function. In the work is proposed economic-mathematical models of achievement of optimum equation of needs in it. The conclusion about necessity of the system structured organization of innovative-investment processes in interrelation with processes social developments is done. The conceptually-methodological model of such organization is offered.
Key words: the is innovative-investment development, the added cost, equation.
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Т.Б. ЕРШОВА

ПОДХОД К ФОРМИРОВАНИЮ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРОГРАММЫ МОДЕРНИЗАЦИИ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ ПРЕДПРИЯТИЯ
В статье рассматриваются принципы, этапы и модель формирования инвестиционной программы модернизации информационно-телекоммуникационной инфраструктуры предприятия.

Ключевые слова: инвестиции, инвестиционная программа, модернизация, информационно-телекоммуникационная инфраструктура.

In article are considered principles, stages and model of the shaping the investment program to modernizations information-telecommunication infrastructure of the enterprise.

Key words: investments, investment program, modernization, information-telecommunication infrastructure.
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УДК 657.47
И.Н. ЕФРЕМОВА 

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ФОРМИРОВАНИЮ ЦЕНТРОВ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ АНАЛИТИЧНОСТИ СТРАТЕГИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНЧЕСКОГО УЧЕТА И КАЧЕСТВА ВЫПУСКАЕМОЙ ПРОДУКЦИИ 

Рыночные условия хозяйствования, предусматривающие новые производственные отношения и обострение конкуренции, предъявляют иные требования к управлению, прежде всего к повышению его оперативности и аналитичности на основе получения своевременной и достоверной информации о затратах в целом по сельскохозяйственному предприятию и на его отдельных участках. Поэтому предлагаемые авторские методические рекомендации по формированию центров ответственности для повышения аналитичности стратегического управленческого учета и качества выпускаемой продукции являются актуальными для их использования на практике.

Ключевые слова: центры ответственности, аналитичность, стратегический управленческий учет, качество продукции

The market conditions of managing providing new relations of production and an aggravation of a competition, make other demands to management, first of all to increase of its efficiency and analyticity on the basis of reception timely and a trustworthy information about expenses as a whole on the agricultural enterprise and on its separate sites. Therefore offered methodical recommendations about formation of the centres of responsibility for increase of analyticity of the strategic administrative account and quality of let out production are actual for their use in practice.

Key words: the responsibility centres, analyticity, the strategic administrative account, quality of production
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Учет доходов и расходов 
на промышленных предприятиях для целей налогообложения прибыли

В статье рассмотрены факторы оптимизации налогообложения прибыли, проведена группировка счетов бухгалтерского учета, используемых для формирования налогооблагаемых показателей, а также впервые представлена система учета налогооблагаемых показателей по отклонениям прибыли, затрат и доходов.

Ключевые слова: учет, доходы, расходы, налогообложение прибыли.
In article factors of optimisation of the taxation of profit are considered, the grouping of accounts of the book keeping used for formation of taxable indicators is spent, and also the system of the account of taxable indicators on deviations of profit, expenses and incomes for the first time is presented.

Key words: the account, incomes, expenses, the profit taxation.
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Т.И. НАСЕДКИНА
Перспективы развития российского высшего экономического образования в области
учета и анализа 
В статье рассматривается влияние реформирования высшего экономического образования на перспективы развития системы профессиональной подготовки кадров в области учета и анализа. Обосновывается актуальность и своевременность появления магистерской программы «финансовый аналитик».
Ключевые слова: реформирование, экономическое образование, финансовый аналитик.
The article discusses influence reformation of higher Economical education on development of the system of professional training of skilled specialists in count and analyses. The author bases actual and timeliness appearance of postgraduate course program «financial analyst».
Key words: reformation, economical education, financial analyst.
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ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ФОРМИРОВАНИЯ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО АНАЛИЗА НА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

С научной позиции управленческий анализ занимает особое место в учетном пространстве, под которым следует понимать бухгалтерский учет в широком смысле слова, присутствующий и «сопровождающий» управление на всех его стадиях. В статье рассматриваются теоретические основы формирования управленческого анализа на промышленных предприятиях.

Ключевые слова: управленческий анализ, управленческий учет, учетно-аналитическое пространство

From a scientific position the administrative analysis takes a special place in registration space as which it is necessary to understand book keeping in the broad sense of the word, present and «accompanying» management at all its stages. In article theoretical bases of formation of the administrative analysis at the industrial enterprises are considered.

Key words: the administrative analysis, the administrative account, registration-analytical space
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Проблемы внутреннего аудита

В статье рассматриваются современные проблемы и перспективы развития внутреннего аудита в условиях финансово-экономического кризиса. Проведено исследование российской нормативной базы, регулирующей внутренний аудит, а также изучен зарубежный опыт и международные стандарты внутреннего аудита. 

Ключевые слова: внутренний аудит, внутренний контроль, аудиторская деятельность, бухгалтерский учет.

Annotation: Modern problems and prospects of development of internal audit in the conditions of financial economical crisis are examined in the article. Research of the Russian normative base regulative an internal audit is conducted, and also foreign experience and international standards of internal audit is studied. 

Key words: internal audit, internal control, public accountant activity, record-keeping.
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Е.М. ТОЛУБЕЕВА 
ДЕГУСТАЦИОННЫЕ МЕТОДЫ АНАЛИЗА КАК ИНСТРУМЕНТ МАРКЕТИНГА ПРИ РАЗРАБОТКЕ НОВЫХ 
ПАРФЮМЕРНЫХ ПРОДУКТОВ
Разработки и применение новых методов дегустационного анализа в парфюмерной индустрии, позволяет не только разрабатывать качественные и привлекательные для потребителя товары, но и быть экономически выгодными для фирмы
Ключевые слова: маркетинг, дегустационный анализ, методы, парфюмерия
Development and using the new methods taste-analysis in perfume industry, allows not only to develop qualitative and attractive goods for consumer, but also be economic beneficial to company 
Key words: marketing, taste-analysis, methods, perfumery
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Е.Н. Лазарева 

Теоретические вопросы управленческого учета 
в организации строительной отрасли

В статье рассмотрены теоретические аспекты построения системы управленческого учета в организации строительной организации с учетом специфики отрасли.

Ключевые слова: управленческий учет, строительств, сметная прибыль, накладные расходы.
In article theoretical aspects of construction of system of the administrative account in the organisation of the building organisation taking into account specificity of branch are considered.

Key words: the administrative account, building, budget profit, overhead charge.
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Управленческий учет как бизнес-процесс управления налоговой нагрузкой хозяйствующего субъекта

В статье представлена предлагаемая автором методология бюджетирования налогов в системе управленческого учета и рассмотрено взаимодействие бюджета налогов с бюджетной моделью организации для целей эффективного управления бизнес-процессами.
Ключевые слова: управленческий учет, бюджетирование, налоговая нагрузка.
In article the methodology of budgeting of taxes offered by the author in system of the administrative account is presented and interaction of the budget of taxes with budgetary model of the organisation for efficient control business processes is considered.

Key words: the administrative account, budgeting, tax loading.
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УДК 336.7
О.П. ОВЧИННИКОВА, Д.В. СЕМЕНОВ

Внутренний корпоративный контроль в российских банках: проблемы и перспективы развития
В статье дается понятие внутреннего корпоративного контроля в коммерческом банке, выделяются основные проблемы и принципы формирования эффективной системы внутреннего корпоративного контроля.
Ключевые слова: внутренний корпоративный контроль, коммерческий банк, принципы и механизмы системы внутреннего корпоративного контроля.
In article the concept of the internal corporate control of commercial bank is given, the basic problems and principles of formation of effective system of the internal corporate control are allocated.

Key words: the internal corporate control, commercial bank, principles and mechanisms of system of the internal corporate control.
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Е.Ю. Золочевская
Направления анализа налогового планирования 
и потенциала развития региона

В статье автором предложены, в отличие от известных, мероприятия, способствующие развитию налогового планирования и потенциала развития региона и улучшению его финансового положения.
Ключевые слова: налоговый потенциал региона, финансовое положение, налоговая база.
In article by the author are offered, unlike known, the actions promoting development of tax planning and potential of development of region and improvement of its financial position.

Key words: tax potential of region, a financial position, tax base.
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Особенности налогообложения нерезидентов Финляндии

В статье автором рассмотрено понятие «нерезидент» в целях налогового законодательства Финляндии, а также определены особенности налогообложения нерезидентов в этой стране.

Ключевые слова: нерезидент, налогообложение, юридическое лицо.

In article the author considers concept «non-resident» with a view of tax laws of Finland, and also features of the taxation of non-residents in this country are defined.

Key words: the non-resident, the taxation, the legal body.
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К.С. КРИВЯКИН

СИСТЕМА ОРГАНИЗАЦИИ ЭФФЕКТИВНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ МОЩНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ

В статье рассмотрены ключевые особенности системы организации эффективного использования производственной мощности предприятия. Разработана структурная модель системы, определены ее основные принципы, а также построен алгоритм организации эффективного использования производственной мощности предприятия в современных условиях.
Ключевые слова: система, организация производства, производственная мощность, эффективное использование, производственные ресурсы.

In clause the key features of system of organization of an effective utilization of capacity of the enterprise are considered. The structural model of system is developed, the basic principles of formation of system are determined, and also the algorithm of organization of an effective utilization of capacity of the enterprise in modern conditions is constructed.

Key words: system, organization of manufacture, capacity, effective utilization, industrial resources.
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Г.Г. СПИРИДОНОВ 
ОСОБЕННОСТИ ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ
 И РЕЗУЛЬТАТИВНОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ЦЕЛЕВЫХ ПРОГРАММ В РОССИИ

Оценка эффективности федеральных целевых программ занимает центральное место в процессе обоснования, выбора и принятия к исполнению той или иной целевой программы. Большинство федеральных целевых программ оценивается с точки зрения экономической эффективности. Оценка социального эффекта от реализации федеральных целевых программ как правило не ведется. Этот эффект является неучтенным в балансах, однако не становится от этого менее значимым. Формирование национального сознания является выгодным вкладом в светлое будущее конкретного человека, социума и страны в целом.
Ключевые слова: оценка, целевая программа, экономическая эффективность.
The estimation of efficiency the Federal target programs takes the central place during a substantiation, a choice and acceptances to execution of this or that target program. The majority of the Federal target programs is estimated from the point of view of economic efficiency. The estimation of social effect from realization of the Federal target programs as a rule is not conducted. This effect is not considered in balances, however does not become from it less significant. Formation of national consciousness is the favorable contribution to the light future of the concrete person, society and the country as a whole.
Key words: an estimation, the target program, economic efficiency.
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К ВОПРОСУ О ПОНЯТИИ И КЛАССИФИКАЦИИ 

СОВРЕМЕННЫХ ВИДОВ АУТСОРСИНГА

Аутсорсинг как вид производственной деятельности является актуальным направлением развития российской промышленности. Одна из значимых проблем в этом вопросе связана с экономическим обоснованием его содержания и классификацией основных видов. В статье предлагаются методические основы принятия такого решения.

Ключевые слова: аутсорсинг, управление, промышленность, предприятие, менеджмент, управленческие решения по аутсорсингу

Outsourcing as a kind of industrial activity is an actual direction of development of the Russian industry. One of significant problems in this question вязана with an economic substantiation of its maintenance and classification of principal views. In article methodical bases of acceptance of such decision are offered.

Key words: outsourcing, management, the industry, the enterprise, management, administrative decisions on outsourcing
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Д.С. ТИМОШЕНКО
РОЛЬ ГОСУДАРСТВА В ЭФФЕКТИВНОМ РЕГУЛИРОВАНИИ ИНДУСТРИИ ТУРИЗМА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ. ФИНАНСОВЫЕ ГАРАНТИИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ТУРИСТСКОГО РЫНКА
В статье рассмотрены современные проблемы государственного регулирования туризма, как развивающейся высокодоходной индустрии экономики Российской Федерации. Определены механизмы взаимодействия основных участников туристского рынка Российской Федерации. Приведены авторские рекомендации эффективного государственного регулирования на основе опыта зарубежных стран.
Ключевые слова: туризм, экономика, управление, финансовые гарантии.
We consider the modern problems of state regulation in tourism, as developing highly remunerative industry of economy of the Russian Federation. The mechanisms of interaction of the main players in the tourist market of Russia are defined. We also result the recommendations to the effective state regulation.
Key words: tourism, economy, management, financial guarantees.
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УДК 658
Э.Р. ШАЙБАКОВА

КОНЦЕПЦИЯ СТАБИЛИЗАЦИИ ЭКОНОМИКИ ПРЕДПРИЯТИЙ 
НА ОСНОВЕ СБАЛАНСИРОВАННОСТИ

Статья посвящена развитию теории и практики сбалансирования с позиции равновесного развития смешанной экономики предприятий, функционирование которой характерно в условиях рыночных методов хозяйствования. Актуальность состоит в разработке теоретико-методических основ обеспечения равновесного и устойчивого развития смешанного хозяйства, а также методов принятия рациональных хозяйственных решений на всех уровнях хозяйственной иерархии. На основании аналитических сопоставленный автор излагает и раскрывает сущность инновационного потенциала экономики, определяемого сложными механизмами взаимодействия производительных сил и производственных отношений и его влияние на уровень сбалансированной системы показателей предприятий.

Ключевые слова: смешанное хозяйство, параметры равновесия, хозяйствующие сегменты, оптимальное равновесие, домашнее хозяйство, саморегуляция, государственно-частный сектор, инновационный потенциал, инновационная технология, инновационно- активные предприятия. 

The article is devoted to theory and practice development of balancing from a position of equilibrium development of mixed economy of enterprises, which functioning is characteristic especially in the conditions of market managing. The urgency of offered work consists in working out theoretical and methodological bases of securing balanced and steady development of mixed economy, and also methods of making rational economic decisions at all levels of economic hierarchy. On the basis of analytical comparisons the author states and reveals the essence of innovative potential of economy, defined by difficult mechanisms of interaction of both productive forces and industrial relations, and its influence on the level of balanced system of ratio of enterprises.

Key words: the mixed economy, balance parameters, managing segments, optimum balance, housekeeping, self regulation, state-private sector, innovative potential, innovative technology, the innovative-active enterprises
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