 ОТЧЕТО ПРОВЕДЕНИИ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ РАБОТЫ СТУДЕНТОВ ОРЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ И.С. ТУРГЕНЕВА
ИНСТИТУТ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ

кафедра
 «Иностранные языки в сфере профессиональной коммуникации»

Мероприятие посвящено развитию студентов и их практических навыков не только в изучении языка, но и в умении сформировать проект и достаточно четко осветить тему в рамках изучаемого языка, в данном случае – немецком. 
Студенты факультета ИБиБзатронули проблему сохранности природы, осветили такие темы, как история Германии, ее культура, а также гостиничные услуги и лингвистические трудности при владении двумя и более языками, дали научное обоснование и представилисвои презентации.
Студенты факультета ИПаИТ осветили проблему экологии с точки зрения загрязнения окружающей среды различными гаджетами, которые содержат в себе трудно перерабатываемые в отходы вещества и несут отрицательное воздействие в целом на экологию.

Доклад«Цифровые технологии и экология» был представленстудентами Ю.П.Корниенко,И.В. Коваленко(гр. 21-ПГ) под руководством старшего преподавателя  И.Б. Сычевой 
Также был рассмотрен доклад«Коммуникационные технологии будущего»  ипредставлен наглядный материал возможности развития IT-технологий для усовершенствования человеческих способностей, а именно, воспроизведение мыслей человека.Доклад был представлен студентами Д.И. КарауловымиЕ.В.Щербаковым(гр. 21-ИК)под руководством старшего преподавателя  Сычевой И.Б. 
Студентки факультета ИБиБ группы 31-ГД выступали под руководством к.п.н, доцента Н.В. Шульдешовойс проектами о праздниках в Германии, о специфике обслуживания иностранных граждан. Также были затронутыважные языковые проблемы требований к знанию нескольких иностранных языков в условиях социального многоязычия.Докладчики  представили материал в виде презентаций на темы:

 «Культурные традиции в Германии» С.В.Гуляева;

«Обоснованы ли требования к знанию нескольких языков» А.С.Костикова;

 «Общение в условиях социального многоязычия» В.А.Луневаи М.В.Талакина. 

«Неделя науки» в рамках пленарного заседания была проведена 27 апреля 2017 года. 

