ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННОГО «ЭКОЛИНГВО-МАРАФОНУ»

Тема мероприятия: «2017 год- Год экологии в России»

4 мая 2017 года к.п.н., доцентом кафедры «Иностранные языки в сфере профессиональной коммуникации» Шульдешовой Н.В. и студентами группы 31 ГД было проведено открытое мероприятие, посвященное актуальной на сегодняшний день теме «2017 год- Год экологии в России». Гостями этого мероприятия стали иностранные студенты подготовительного курса из Египта, обучающиеся медицине.
Поводом для проведения данного рода мероприятия послужил тот факт, что 2017 год, по указу Президента РФ, является Годом Экологии. Ситуация с охраной природных ресурсов в РФ становится с каждым годом все сложнее, а возникшие проблемывсе более глобальными.

Цель мероприятия – ознакомление с основными проблемами в экологической сфере, привлечение внимания к проблемным вопросам экологической безопасности страны и сохранности природы в целом.  

Студенты группы 31-ГД осветили проблему экологии, представили плакаты и презентации на следующие темы: 
1. «2017 год – год экологии в России»(Сеина Елизавета)
2 «Биосфера, техносфера, человек»(Бабикова Екатерина)
3. «Экологические проблемы нового поколения»(Курьянова Милена)
    В данных презентациях были затронуты экологические проблемы, такие как загрязнение воздуха,вырубка лесов, загрязнение воды и почвы, утилизация бытовых отходов и др.
Рассматривались срочные меры по охране окружающей среды:
· ограничение вырубки лесов путем усиления контроля над этим процессом, налаживание работы лесников, предотвращение экспорта редких пород деревьев;

· организация системы правильной утилизации мусора, бытовых и неорганических отходов;

· усовершенствование систем очистки воды и фильтрации воздуха на предприятиях;

· переход на экологическое топливо и др.
Эко-марафон принимает эстафету во многих городах России и за ее рубежом. Сегодня общество стоит перед выбором — сохранить планету и выжить или продолжать оказывать давление на природу и, в конце концов, погибнуть. Поэтому охрана окружающей среды, сбережение её природных богатств для следующих поколений приобретают всё большую актуальность и значимость. И мы, в свою очередь, не остаемся равнодушными к проблемам экосистемы!
