ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ПРОЕКТНО-ОРИЕНТИРОВАННОГО КРУГЛОГО СТОЛА «ЖИЗНЬ И ТВОРЧЕСВО И.С.ТУРГЕНЕВА ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ» 

Секция немецкого языка кафедры «Иностранные языки в сфере профессиональной коммуникации»

Мероприятие посвящено развитию студентов и их практических навыков не только в изучении языка, но и в умении сформировать проект и достаточно четко осветить тему в рамках изучаемого языка, в данном случае – немецком. 

14 ноября был проведен круглый стол по теме «Иностранные языки в жизни И.С. Тургенева» в рамках немецкого языка. Студентами группы 41-ГД были организованны проекты, в которых они осветили, как жизнь и творчество писателя соприкасалась с немецкой культурой и языком в целом.

Плакаты на тему мероприятия были нарисованы студенткой группы 41-ГД, Гуляевой Светланой, где изображен сам писатель, а так же прослеживается тема его родового гнезда.
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Студенткой Елизаветой Сеиной была представлена презентация с докладом на тему «Жизнь и творчество Ивана Сергеевича Тургенева», в котором были представлены основные яркие моменты жизни великого русского писателя, а так же его связь с Берлином, в котором он изучал философию и проживал достаточно большой период своей жизни.
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Студентка группы 41-ГД Сеина Е.
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Вид презентуемого материала
После выступления Елизаветы была интерактивная часть, которую разработала студентка Талакина Маргарита, на основе презентации был составлен кроссворд.

Он содержал в себе вопросы, касающиеся жизни поэта, жанров его работ, популярных произведений и прочее.
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Кроссворд и его ведущая студенткаТалакина М.
Затем студентки Курьянова Милена и СеинаЕлизовета прочитали стихотворение «Немец» на немецком, тем самым давая ребятам стать ближе к творчеству и давая понять, что сам писатель очень бережно обходился с немецким языком, ведь это было секретным шифром при переговорах с Полиной Виардо. Стихотворение сопровождалось музыкальным оформлением.
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Курьянова Милена читает стихотворение «Немец»
Так же выступили и другие группы, изучающие немецкий язык. Было раскрыто множество тем, касающихся немецкого языка в творчестве писателя, но и сами ребята были очень активными, проявляя интерес к программе мероприятия.
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Решение интерактивной задачи студентами на мероприятии

Докладчиками были представлены материалы в виде презентаций, интерактивных конкурсов, плакатами и стихотворением.

Доклады были представлены:

- Гуляевой С., 

- Сеиной Е.,

- Талакиной М.,

- Курьяновой М.

Ведущий преподаватель: Шульдешова Н.В.

Мероприятие было проведено 14 ноября 2017 года. 

