Отчет по открытому  мероприятию
 «Русские традиции Новогодних празднований»
Новый год – праздник, который отмечается многими народами мира. Праздник, когда все объединяются и позволяют частичке волшебства войти в этот мир! 

В преддверии Нового года, 20 декабря 2016 года, группой 31-ГД и доцентом Шульдешовой Н.В. было организовано открытое мероприятие «Русские традиции Новогодних празднований» для иностранных студентов, целью которого стало знакомство с русскими традициями Новогодних празднований и их историей.
В форме презентации наши студенты познакомили иностранных гостей с историей зарождения русских праздников (Новый год, Старый Новый год, Рождество, Святки, Крещение).
А чтобы проверить, насколько хорошо гости мероприятия  усвоили информацию, была проведена викторина с загадками,  кроссвордами и сладкими призами за правильные ответы. Праздничные сканворды, тематические игры, мозаики, мастер-класс по изготовлению снежинок и маленькие традиционные новогодние угощения помогли студентам обменяться знаниями, поближе познакомиться с культурой других наций и почувствовать атмосферу приближающегося Нового года в России.
Гости мероприятия были из разных стран: Франции, Сирии, Узбекистана и ряда Африканских государств. Все студенты активно принимали участие в предлагаемых конкурсах. А мы узнали, как называют Деда Мороза во Франции и как отмечают праздники в Сирии и многих других государствах.
Предложенная программа длилась 2 академических часа и была успешно усвоена.

Благодарим всех, кто участвовал в мероприятии!
