100 полных стипендий на обучение в университете Stanford University, США.  Дедлайн: 28 сентября 2018
Место обучения: Stanford University – Стэнфорд, США

Стэ́нфордский университе́т, также Ста́нфордский университет (Stanford University) — частный университет в США, один из самых авторитетных и рейтинговых в США и в мире. Расположен близ города Пало-Альто.

Программа  Knight-Hennessy Scholars Program предлагает 100 стипендий Knight Hennessy Scholarships студентам, поступающим на любую программу магистратуры или аспирантуры Стэфоркого университета. Цель стипендии – привлечь талантливы студентов со всего мира и дать им возможность получить образование в одном из лучих университетов США.

Стипендия оплачивает:
· 100% стоимости обучения;

· ежемесячную стипендию;

· все университетские сборы;

· дополнительные финансовые расходы.

Стипендия выплачивается весь период обучения (от 1 до 6 лет).

Требования:
· стипендию могут получить граждане всех стран мира;

· студенты должны поступить на одну из программ магистратуры или аспирантуры (JD, MA, MBA, MD, MS, PhD или на программу двойного диплома – MD+PhD, JD+MA, MBA+MS) Стэнфордского униерситета;

· подавать заявку могу кандидаты, которые еще обучаются в бакалавриате/магистратуре, так как обучение в Стэнфордском университете начнется осенью 2019;

· подавать заявку могут кандидаты, которые получили степень бакалавра/магистра не ранее 2014 года;

· кандидат должен соответствовать всем требованиям программы, на которую поступает (включая все тесты, требуемые программой – GMAT, GRE, LSAT, MCAT и, если необходимо, тест на знание английского);

· кандидат должен подавать заявку на стипендию за год до начала обучения, например, если студент поступил на программу МВА, и желает приступить к обучению в 2020 году, он должен подавать документы на стипендию в 2019 году;

· нужно отлично владеть английским языком.

Как получить стипендию?
Заявка на стипендию подается онлайн вместе с документами: https://knight-hennessy.stanford.edu/admission/application-requirements
· заявка;

· неофициальная ведомость в оценками;

· результаты стандартных тестов;

· резюме/CV;

· 2 рекомендательных письма;

· 2 эссе (1.Connect the dots. Tell us how the influences in your life have shaped you. 2. Describe three potential paths for your career and life. To prepare for them, what do you need to learn at Stanford as a Knight-Hennessy Scholar?);

· 2 кратких ответа на вопросы (1)Please tell us eight improbable facts about you. 2) If you could take an course or study with any instructor at Stanford, what would you take or with whom would you study, and why? (And no, you can’t pick John Hennessy. You’ll already spend plenty of time with John as a Knight-Hennessy Scholar.);

· видеоролик – длительностью не более 2-х минут, в котором необходимо кратко рассказать о себе, можно рассказать об одном из трех: 1. То, о чем Вы очень благодарны. 2. Расскажите о своей “безумной идее”. 3. Расскажите о самом значимом деле, которое Вы совершили.

· ваша оценка Стэнфордского университета;

· заявка на поступление на одну из программ магистратуры или аспирантуры.

Дедлайн подачи заявки на стипендию – 28 сентября 2018, приступить к обучению студент должен осенью 2019.

Детальнее на официальном сайте.
https://knight-hennessy.stanford.edu
