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Описание:
Место обучения: Henley Business School – Лондон, Великобритания
Университет Henley Business School был основан в 1945 и является первой бизнес-школой Великобритании и одним из самых престижных и давних университетов страны. Работа университета направлена на подготовку профессионалов и выдающихся бизнес лидеров, которые знают чего они хотят и как этого добиться.
Бизнес-школа Henley Business School предлагает 10 стипендий женщинам, поступающим на программу Executive или Flexible Executive MBA. Обучение в университете начинается с сентября-октября 2018.
Цель стипендии Women in Leadership Scholarship – поощрить талантливых женщин из разных стран мира получить высшее образование в Великобритании.
Университет предлагает стипендию, которая полностью оплачивает обучение (39,500£). Стипендию могут получить женщины, поступающие на программу Executive или Flexible Executive MBA.
Требования:
· Претендовать на стипендию могут женщины из всех стран мира.
· Кандидаты должны быть старше 18 лет.
· Необходимо отлично владеть английским языком.
· Для получения стипендии необходимо иметь подтверждение о зачислении на программу Executive или Flexible Executive MBA. Для поступления на программу Executive MBA необходимо иметь 5 лет опыта работы в области менеджмента; для поступления на программу Flexible Executive MBA необходимо иметь 3 года опыт работы в области менеджмента; степень бакалавра.
Для получения стипендии необходимо заполнить регистрационную форму (нужно скачать на сайте) и написать эссе на тему: ‘Can gender diverse leadership help ensure that technology is used to benefit society?’   (не более 800 слов). В эссе необходимо представить не только исследования и факты, но и свой личный опыт.
Документы необходимо отправить на mba@henley.ac.uk. Тема письма:  ‘Women in Leadership Scholarship application’. Возможно, организаторы попросят некоторых кандидатов предоставить CV.
Результаты отбора будут известны в июде 2018.
Детальнее на официальном сайте.
https://www.henley.ac.uk/about-us/women-in-leadership-scholarship
