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Приглашаются кандидаты на получения степени доктора наук (12 мест) в области информатики в Пизанском университете (Италия) на срок 3 года (с ноября 2017 по октябрь 2020 года). Кандидаты из любой страны могут претендовать на данные места.
Степень доктора наук в информатике была утверждена в 1982 году. Цель – разработка научных исследований и нововведений в области информационных и компьютерных технологий. Наши PhDстуденты с самого начала научных исследований посещают монографические курсы и международные PhDшколы, а также проводят учебное время в академических и производственных центрах в Италии и за ее пределами. 
Пизанский университет является государственным исследовательским университетом, расположенным в городе Пиза, Италия. Он был основан в 1343 году по приказу Папы Римского Климента VI. Он занимает 19-е место среди старейших университетов мира и 10-е место среди старейших университетов Италии.  
Уровень предлагаемого курса: Места предоставляются для кандидатов, желающих продолжить свое обучение по программе докторантуры.
Объект изучения: Обучение в области информатики. 
Стипендиальное финансирование: Увеличение стипендии на 50% на период исследования за рубежом. Дополнительное финансирование обеспечивается для участников международных конференций, школ, научно-технических семинаров и краткосрочных научно-исследовательских поездок. 
Количество стипендий: 12.
Стипендия может быть получена в Италии или за ее пределами
Установленные требования: Должны быть учтены следующие критерии для возможности кандидатов претендовать на стипендию:  
– данная программа PhDявляется проектом сотрудничества между Пизанским университетом, Флорентийским университетом и университетом Сиены. Одна из 12 стипендий специально предназначена для студентов, получивших степень магистра за пределами Италии, и одна из стипендий предназначена для исследования в области информационно-коммуникационных технологий в промышленности. Языкобразовательнойпрограммы – английский. 
– Кандидат должен иметь по степень специалиста по старой системе или ее соответствующий эквивалент за рубежом. Соответствие иностранной квалификации определяется конкурсной комиссией или преподавателями курса. Квалификация, требуемая для обучения на курсе, должна быть получена не позднее 31 октября. Кандидаты, обладатели эквивалентной иностранной квалификации уровня, содержания и академических прав (на допуск к дополнительному обучению), итальянской академической квалификации, требуемой для обучения по программе докторантуры, может, где это необходимо, предоставить документы, относящиеся к консульской деятельности (перевод, нотариальное заверение, объявление ценности) для единственного назначения – облегчения оценки документов для поступления на курс. 
Заявка на регистрацию кандидата для обучения в докторантуре оценивается экзаменационной комиссией или преподавателями курса. Для обеспечения справедливого оценивания, иностранным соискателям настоятельно рекомендуется предоставить заявку вместе с вышеупомянутыми консульскими документами (перевод, нотариальное заверение, объявление ценности) и прочие соответствующие документы, необходимые для проверки составляющих иностранной квалификации (приложение к диплому, выписка из зачетно-экзаменационной ведомости, сертификаты ENIC-NARIC и т.д.). Отсутствие таких документов может нанести ущерб оценке иностранной квалификации в качестве требования о допуске в случае, если экзаменационная комиссия (или Академический совет) не сможет заявить о вышеупомянутой необходимости и сопоставимости.
Гражданство: Соискатели из любой страны могут принять участие в конкурсе.
Требования к поступлению: Кандидат должен иметь по степень специалиста по старой системе или ее соответствующий эквивалент за рубежом. Язык PhD программы – английский.
Как подать заявку: необходимо загрузить следующие документы посредством онлайн регистрации: 
– биографическая справка с относящейся к ней документацией; 
– проект научного исследования (только в прикрепленном файле); 
– уровень образования вместе с документами, соответствующими пункту 3 условий конкурса; 
– рекомендации и контакты (электронная почта и номера телефонов) (только если указанно в прикрепленном файле внизу страницы). Невозможность загрузить биографическую справку или проект исследования не является причиной для недопущения. Кандидату требуется предоставить учебные планы отдельно на каждую из выбранных позиций. Отправка только биографической справки не является условием для регистрации на конкурс. 
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