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Магистерская программа Lexikographie (Master of Arts). Длительность обучения – 2 года. Каждый семестр программы студенты будут обучаться в разных университетах Европы.
Erasmus Mundus EMLex  – платная программа (студенты должны оплачивать свое участие в программе каждый семестр). В свою очередь Erasmus Mundus оплачивает расходы на обучение, административные расходы, медицинскую страховку, стоимость учебных материалов и организовывает дополнительные программы. До начала учебы все студенты должны подписать соглашение.
Организаторы предлагают 15 стипендий.
Размер стипендии:
· стипендия 1000€ в месяц (в течение все программы EMLex  – 24 месяца)
· оплата транспортных расходов ( от 1000€ до 3000€ в год).
75% стипендий предназначены гражданам стран-партнеров (страны, которые не входят в состав ЕС, кроме Турции, Македонии, Норвегии, Лихтенштейна и Исландии), а 25% стипендий предназначены гражданам стран программы (28 стран ЕС, Турция, Македония, Норвегия, Лихтенштейн и Исландия). Если Вы являетесь гражданином страны-партнера, но в последние 5 лет большую часть своей деятельности (не менее 12 месяцев за последние 5 лет) (обучение, исследования, работа) проводили в стране программы, – Вы становитесь студентов из страны программы.
Требования:
· студенты должны иметь высшее образование в одной из дисциплин: лингвистика, (иностранные) языки, перевод, коммуникации/СМИ, библиотека и информационные науки и смежные дисциплины;
· если вы обучаетесь на последнем курсе, вы также можете подавать заявку при условии, что получите диплом до на чала обучения на программе EMLex;
· необходимо знать английский (В1 или В2 – (IELTS): 4.5 – 5 // 5.5 – 6.5) и немецкий языки (В2 или В1);
Как получить стипендию? Студентам необходимо заполнить заявку до дедлайна и приложить к ней:
· диплом;
· сертификаты на уровень владения языком (английский и немецкий);
· ведомость с оценками;
· копия паспорта;
· мотивационное письмо (максимум 2 страницы на немецком или английском), в котором необходимо ответить на 3 вопроса: 1. Почему Вы желаете обучаться на программе EMLex, Ваши ожидания и какой клад Вы можете сделать и как вы планируете использовать диплом магистра? 2. Опишите свой опыт работы с научной или практической лексикографией, которую вы уже сделали, и о том, почему вы заинтересованы в лексикографии  3. Объясните Ваш выбор университета. 4. Какой лексикографический проект Вы бы хотели реализовать в своей родной стране, если бы у Вас была такая возможность.
Документы с официальным переводом на английский или немецкий языки необходимо отправить на emlex-erasmusmundus@fau.de. Формат документов –  PDF, объем не более 4МВ.
Детальнее на официальном сайте.
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