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Вручаемая в течение последних 8 лет премия Reaxys PhD Prize является наиболее престижной наградой, которой отмечаются самые успешные исследования молодых ученых в области химии по всему миру. В 2017 году подача заявления на участие в получении Reaxys PhD Prize будет проводиться до 13 марта.
С подачи более 400 образовательных учреждений со всего мира, Reaxys PhD Prize является наиболее важной и признанной международной наградой для молодых химиков. Еще ни одна другая премия не внесла столь большого вклада в развитие науки. При поддержке консультативного комитета влиятельных и опытных химиков, получение данной награды дает толчок в карьере и открывает новые возможности.
Каждый год присылаются и обрабатываются сотни работ, среди которых отбираются 45 финалистов и которые получают:

- приглашение  для представления своих исследований на Prize Symposium , где 3 победителя получают денежный приз в размере $ 2000;

- пожизненное членство в клубе Prize Club, уникальной международной сети, в которую входят более 300 ученых из разных областей исследования;

- личный и неограниченный доступ к материалам Reaxys и Medicinal Chemistry.

Финалистами Reaxys PhD Prize становятся талантливые аспиранты/докторанты (PhD) или недавние выпускники, которые провели новые и инновационные исследования в синтетической химии и продемонстрировали выдающиеся качества в методологии и исследовательском подходе.

Критерии отбора включают:

- новизна, инновационный потенциал;

- важность в области знания;

- актуальность;

- исследовательский подход и методология;

- качество и ясность опубликованной работы;

- подтверждающие документы о выполнении работы (прим., рекомендательное письмо научного руководителя, список публикаций).

Требования при подаче документов
Подача документов на участие в ежегодной премии Reaxys PhD Prize открыта с 9 января по13 марта 2017.

Для отправки заявления на участие, необходимо соответствовать следующим требованиям:

- конкурс на участие в Reaxys PhD Prize открыт для студентов, проходящих обучение по программе аспирантуры/докторантуры/ PhD или закончивших обучение после 1 января 2017 года. 

- рассматриваются работы, связанные со всеми сферами химии, однако предпочтение отдается областям синтетической химии (органическая, неорганическая, металлоорганическая, координационная, медицинская, химия материалов, полимерная химия).
- принимается заявка только от одного кандидата из всей исследовательской группы;

- заполненные заявки должны быть отправлены он-лайн и включать в себя:

1) пример признанной, рецензированной статьи, которая, главным образом, демонстрирует Вашу работу.

2) Резюме/CV.

3) рекомендательное письмо от Вашего научного руководителя. Письмо должно включать: 
а) обзор Ваших образовательных успехов и Ваши достижения во время учебы в аспирантуре/докторантуре/ PhD. 
б) описание Вашего места в проводимом исследовании, подчеркивая Ваш вклад в работу, которая отсылается вместе с формой заявки.
- кандидаты, ранее участвовавшие в конкурсе, должны прислать новую работу, которая демонстрирует новые и инновационные исследования.

45 отобранных финалистов будут приглашены для презентации своих исследований в стендовых докладах или лекциях на симпозиум Reaxys PhD Prize Symposium, который состоится в октябре 2017 г. в Шанхае.
