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Место обучения: Tianjin University – Тяньзынь, Китай
Тяньцзиньский университет (Tianjin University) — национальный университет в КНР, под непосредственным управлением Министерства образования КНР. Стал первым университетом в современной истории китайского образования. Школа международного образования Тяньцзиньского университета была основана в 2000 году. Школа занимается набором и подготовкой иностранных студентов, предоставляет социальную и административную помощь иностранным студентам Тяньцзиньского университета. Также среди основных задач школы – преподавание китайского языка иностранным студентам.
Тяньцзиньский университет предлагает 15 полных и 10 частичных стипендий иностранным студентам бакалавриата, которые поступают на программу химического инжиниринга.
Полная стипендия (48,800 RMB в 2018 году) оплачивает:
· обучение в течение 4-х лет на программе бакалавриата (20,000 RMB в год);
· частично оплачивает расходы на проживание (2,400 RMB в месяц).
Частичная стипендия (36,800 RMB в 2018 году) оплачивает:
· обучение в течение 4-х лет на программе бакалавриата (20,000 RMB в год);
· частично оплачивает расходы на проживание (1,400 RMB в месяц).
Требования:
· стипендию могут получить иностранные студенты;
· студент должен быть в хорошем здравии на момент подачи заявки;
· кандидаты должны иметь законченное среднее образование (закончить старшую школу) с хорошей успеваемостью;
· кандидаты должны быть старше 18 и младше 35 лет;
· необходимо знать английский язык (TOEFL – не менее 80 или IELTS – не менее 6,0 или сдать тест на знание английского в Тяньцзиньском университете).
Как получить стипендию?
· необходимо заполнить заявку для иностранных студентов на обучение в Тяньцзиньском университете и заявку на получение стипендии;
· заполненную заявку вместе с документами (оригинал и копия) необходимо отправить в международную приемную комиссию Тяньцзиньского университета;
· комиссия отберет кандидатов до конца июля.
Документы:
· Бланк заявки на поступление в университет (нужно скачать на официальном сайте).
· Бланк заявки на стипендию (нужно скачать на официальном сайте).
· Диплом. Если кандидат обучается в университете, необходимо предоставить сертификат, указывающий статус студента и дату окончания обучения, оригинальный диплом необходимо предоставить по окончанию обучения. Если кандидат трудоустроен, необходимо предоставить подтверждение трудоустройства. Если язык документа не английский и не китайский – необходимо предоставить нотариально заверенный перевод на английский или китайский (оригинал + перевод).
· Выписка с оценками (нотариально заверенная фотокопия). Если язык документа не английский и не китайский – необходимо предоставить нотариально заверенный перевод на английский или китайский.
· Фотокопия паспорта.
· Если студент имеет желание обучаться на китайском, необходимо предоставить сертификат знания китайского языка (HSK 4 не менее 180).
· Если студент имеет желание обучаться на английском, необходимо предоставить сертификат знания английского языка (TOEFL – не менее 80 или IELTS – не менее 6,0 или сдать тест на знание английского в Тяньцзиньском университете).
· Справка о несудимости.
Все документы должны быть скреплены в левом верхнем углу в порядке, перечисленном выше. Необходимо предоставить 2 экземпляра документов. Документы не возвращаются студентам.
Детальнее на официальном сайте.
http://www.tju.edu.cn/sie/en/jxj/zxjxj/201602/t20160223_270495.html

