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Место обучения: Polytechnic University of Turin – Турин, Италия.
Туринский политехнический университет (Politecnico di Torino) – частично государственный университет, который находится в городе Турин, Италия. Университет был основан в 1859 году, Politecnico di Torino – самый давний технический университет Италии.
Туринский политехнический университет предлагает 39 стипендий TOPoliTO иностранным студентам, поступающим на обучение в 2018 – 2019 году. Стипендию могут получить иностранные студенты бакалавриата, поступающие на одну из программ в области:
· инженерного дела (обучение возможно на английском и италианском) – 24 стипендии,
· дизайна и визуальной коммуникации (обучение возможно только на италианском) – 3 стипендии,
· территориального, городского, экологического, ландшафтного планирования (обучение возможно только на италианском) – 2 стипендии,
· архитектуры – 10 стипендий.
Стипендию получат студенты, которые сдадут на отлично вступительный экзамен (нужно набрать 60 баллов из 100). Экзамен будет в виде теста.
Университет предлагает стипендию размером 8,000€ в год, стипендия будет выплачиваться 3 года (длительность обучения на программе бакалавриата).
Требования:
· Для получения стипендии необходимо сдать вступительный экзамен.
· Кандидат на получение стипендии должен иметь диплом о законченном среднем образовании, полученном за пределами Италии. Кандидаты, которые получат такой диплом в 2018, также могут претендовать на стипендию.
· Стипендию могут получить только те кандидаты, которые впервые поступают на обучение на одну из программ бакалавриата Туринского политехнического университета.
· Студент сам выбирает язык обучения (английский или итальянский), поэтому студенты должны знать английский или итальянский язык.
· Ограничений по возрасту и национальности нет.
Если кандидат имеет желание получить стипендию TOPoliTO, ему необходимо сделать соответственную пометку в бланке заявки Apply@polito, в секции “Research and Academic scholarships”.
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