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Место обучения: University of Messina – Мессина, Италия
Мессинский университет (University of Messina) – государственный университет, который находится в Мессине, Италия. Университет был основан в 1548 году и в данный момент насчитывает 11 колледжей.
Университет предлагает 40 стипендий иностранным студентам. Стипендию можно получить на обучение на двухгодичной программе магистратуры (Laurea Magistrale).
Стипендия состоит из:
· ежемесячного пособия размером 100€;
· бесплатного проживания в студгородке университета University of Messina;
· полной оплаты обучения на всей программе обучения.
Требования:
· Необходимо иметь степень бакалавра или эквивалент, подходящий для поступления на программу магистратуры (Laurea Magistrale).
· Если студент имеет желание обучаться в магистратуре на итальянском языке, необходимо иметь сертификат, подтверждающий знание итальянского (уровень В2).
· Если студент имеет желание обучаться в магистратуре на английском языке, необходимо иметь сертификат, подтверждающий знание английского (TOEFL iBT internet based – 87 -109; IELTS – 5,5-6,5).
Для получения стипендии необходимо заполнить онлайн заявку. В заявке необходимо указать магистерскую программу, на которой студент имеет желание обучаться (Laurea Magistrale) и добавить к заявке документы на английском или итальянском:
· CV
· Сертификат знания языка
· Мотивационное письмо и /или рекомендательное письмо от Вуза, в котором студент получил научную степень.
· Официальная выписка с оценками на английском или итальянском, на итальянский язык документ должен быть переведен компетентным итальянским органом (посольством или консульством).
· Копия паспорта.
Заявку можно сохранить и вносить изменения. Но как только заявка подана, она не может быть изменена. Подать заявку необходимо до 16 марта 2018.
Детальнее на официальном сайте.
http://www.unime.it/it/international/studenti-stranieri/call-scholarships-international-students
