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Кипрский университет (University of Cyprus) — самый престижный из шести университетов Республики Кипр. Университет расположен в столице Республики Кипр Никосии. Университет был основан в 1989 году. Первые студенты в количестве 486 человек были приняты в 1992 году. В данный момент в университете обучается около 7000 студентов.

Кипрский университет предлагает 55 стипендий студентам аспирантуры на 2018-2019 учебный год. Стипендию могут получить студенты, которые поступили на одну из программ аспирантуры университета на очную форму обучения.

Размер стипендии:
Стипендия оплачивает стоимость обучения на 2-х академических семестрах, также студент будет получать грант размером в 8,000€. Эта сумма будет выплачиваться двумя равными платежами в начале семестра, после подтверждения, что студент зачислен на обучение в аспирантуру.

Требования:
· Кандидаты должны иметь степень магистра, полученную в одном из аккредитованных университетов.

· Кандидат должен быть зачислен на одну из аспирантских программ Кипрского университета.

Каждый кандидат должен подать онлайн заявку (http://www.ucy.ac.cy/graduateschool/documents/Ypotrofies/english_entypo2018.pdf), заявка должна состоять из:

· заполненного бланка заявки;

· CV (европейского формата);

· описания исследования (не более 2-х страниц);

· дополнительных документов (копии дипломов, ведомостей с оценками);

· имен и контактных данных 2-х рекомендателей (одним из рекомендателей должен быть научный руководитель кандидата).

Детальнее на официальном сайте.
 http://www.ucy.ac.cy/graduateschool/en/postgraduate-studies/scholarships

