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Университет Эссекс представляет программу исследовательской стипендии SPAH на 2017-2018 учебный год. Данная стипендия доступна для очного обучения в Школе философии и истории искусств для студентов из Великобритании, ЕС и других стран.
Программа стипендии на PhD в Школе философии и истории искусств предполагает поддержку талантливым кандидатам для прохождения очного обучения по программе аспирантуры. 
Университет Эссекс – государственный исследовательский университет в Колчестере, Эссекс, Англия. Был основан в 1963 году и удостоен Королевской награды (Royal Charter) в 1965 году. 
Курс: Стипендия доступна для ведения исследовательской программы.

Объект исследования: Стипендии предоставляются в рамках Школы философии и истории искусств.

Сумма стипендии: Исследовательская стипендия SPAH является частичной платой за обучение в размере £4,200 в год, сроком не более чем на 3 года.

Стипендия предоставляется в Великобритании
Критерии отбора:
· Программа на получение исследовательской стипендии SPAH доступна студентам-очникам из Великобритании, ЕС и других стран. Чтобы принять участие в программе на получение стипендии, нужно быть зачисленным в университет Эссекс на программу PhD на прием 2017. 
· Получение стипендии  будет доступно после официального принятие студентом приглашения на обучение и зачисление его на обучение в университет Эссекс на 2017-2018 учебный год, в соответствии со всеми условиями предложения. Не существует других форм предоставления стипендии, и она не может быть перенесена на следующий год, отличный от года Вашего зачисления. 
· Участники могут получить только одну стипендию от университета Эссекс. В случае если студент уже получил другую стипендию от университета, большая из них будет сохранена за студентом, а вторая будет аннулирована.
· Пожалуйста, обратите внимание, чтобы участвовать в отборе, студенты должны подавать заявку на новую программу обучения в университет Эссекс, начинающуюся с октября 2017 года. Студенты, завершающие обучение на одну степень в университете Эссекс и желающие получить новую степень, также могут принять участие в отборе. 
Критерии приема
Требования при поступлении: основываясь на предыдущей академической квалификации, обычно степень бакалавра или выше 2.1 или эквивалент степени магистра с отличием или выше среднего.

Требования на знание английского языка: Самые распространенные тесты для подтверждения языковой компетентности - IELTS и TOEFL iBT. Однако, университет также признает другие экзаменационные баллы на знание английского языка, такие как сертификаты Pearson и Cambridge, а также сожжет признать квалификацию учебного заведения.

Как подать заявку: Кандидаты должны получить приглашение на обучение в университете Эссекс, прежде чем подать заявку на получение стипендии. Для рассмотрения на получение стипендии в Школе философии и истории искусств необходимо предоставить заполненную заявочную форму, CV и предложение по тематике исследования (не более 2000 слов). Пожалуйста, отправьте формы заявки и план PhD по почте или email.

