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Краткий обзор
Для поддержки выдающихся квалифицированных кандидатов, Школа финансов и управления проводит программу предоставления стипендий для обучение на бакалавриате. Стипендия заключается в частичном снижении платы за обучение на 25% или 50%, в отдельных случаях до 75%. Данная программа применима ко всем учебным семестрам, включая дополнительные семестры за границей в одном из институтов- партнеров по обмену.

Школа финансов и управления предоставляет 2 вида стипендий.

Общая стипендия

Стипендия предоставляется высококвалифицированным кандидатам. Критерии отбора включат учебные успехи, активность в процессе приема в Школу и внеклассную работу.

Школа финансов и управления будет особенно приветствовать в качестве кандидатов на получение стипендий женщин и граждан иностранных государств.
Специальные стипендии
Стипендия для выпускников программы the IB Diploma
Студенты, закончившие или заканчивающие обучение по программе the IB Diploma могут подать заявку на получение данной стипендии.

Стипендии для выпускников Немецких школ заграницей (Deutsche Auslandsschulen)
Данные стипендии доступны для студентов, зачисленных в Немецкие школы заграницей (Deutsche Auslandsschule, признанные Центральным ведовством по школьному образованию заграницей - Zentralstelle für das Auslandsschulwesen) или получивших в них среднее образование.
Процесс зачисления
Школа финансов и управления предоставляет стипендии по программе Бакалавр наук в течение всего процесс приема заявлений в порядке живой очереди. Поэтому, рекомендуем подавать заявки как можно скорее на программы BSc, начинающиеся в августе 2017 года. Крайний срок приема заявок: 31 мая 2017 года. 
Регистрация на программу стипендии зависит от успешного выполнения Оценочного центра. По результатам Оценочного центра отобранным кандидатам будет советоваться подать заявки на стипендию.

Если Вы подходите для участия в программе стипендий в Школе финансов и управления, Вы будете автоматически рассматриваться на все предлагаемые стипендии, Вам будет подобрана стипендия в соответствии с Вашим профилем.

Стипендия предоставляется только студентам, начинающим свое обучение в августе 2017 года. Стипендия предоставляется только во время процесса зачисления, до начала обучения, а не во время текущего курса обучения.
