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Innovate Grant – это грант, предназначенный для поддержки художников и фотографов посредством предоставления квартальных грантов.
Организаторы верят, что новые идеи приходят от искры вдохновения и стремятся обеспечить доступ к небольшим финансовым инструментам, чтобы вы могли сосредоточиться на выполнении своей важной и инновационной работы.
Инновации Грант был создан из-за разочарования конкурсантов при подачи заявок на гранты с высокими требованиями. Подготовка документов отнимает драгоценное время и энергию от создания новой работы. Бесчисленные часы были принесены в жертву написанию мотивационных писем, составлению проектных предложений и получению рекомендательных писем.
Считается, что время является одним из наиболее ценных компонентов, способствующих творчеству и инновациям. Целью Innovate Grant является предоставление времени, которое художники должны полностью посвятить своим идеям и созданию новых произведения.
Простота процесса подачи заявки позволяет Innovate Grant продолжать оказывать поддержку своим клиентам в их важном пути творчества, вдохновения и инноваций
Требования:
Художники и фотографы в возрасте 18 лет и старше со всего мира имеют право подавать заявки.
Принимаются все виды медиа и жанры:
Искусство
· Живопись
· Printmaking
· Рисование
· Скульптура
· Фильм / видео
· Смешанная техника
· Инсталяция
· Новые средства массовой информации
· Фотография
· Портрет
· Натюрморт
· Черный + белый
· Документальный
· Композитный
· Коллаж
Преимущества
Грант Innovate распределяет гранты в размере 550 долларов США каждый квартал одному визуальному художнику и одному фотографу. Грант преддоставляется весной, летом, осенью и зимой.
Как подать заявку
Организаторы считают, что ваша работа должна говорить сама за себя, и заявка на грант отражает это. Все, что нужно, это:
· Имя кандидата
· Эл. адрес
· Веб-сайт (необязательно)
· Категория гранта
· 3-5 изображений вашей работы
Детальнее на официальном сайте
https://innovateartistgrants.org/
