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Грант на исследования предлагает новые возможности для личностей возрастной категории от 18 до 25 лет в исследованиях, охране и подобных проектах, которые связанны с такими программами National Geographic: Комитет по изучению и исследованию (Committee for Research and Exploration (CRE)); Экспедиционное бюро (Expeditions Council (EC)); Трастовый комитет по охране (Conservation Trust (CT)).
Критерии отбора
Программа The Young Explorers Grants поддерживает различные проекты  - претендентов разных возрастных групп – которые не покрываются другими источниками финансирования. 

Наличие ученой степени у кандидатов не требуется. Однако, необходимо приложить записи о предыдущем опыте в исследованиях, охране и подобных проектах, по мере того как они связаны с предлагаемым проектом. 
Получить грант могут как граждане США, так и граждане иностранных государств. Исследователи, которые планируют заняться исследовательской работой заграницей должны приложить все усилия, чтоб в составе их команды был хотя бы один сотрудник – представитель той страны, где будет проводиться исследование.
Куда отправлять заявки? 
Комитет по изучению и исследованию (CRE) финансирует научные исследования, основанные на какой-либо гипотезе. Для получения более подробной информации перейдите на сайт CRE в раздел финансируемые исследования (research funded).

Трастовый комитет по охране финансирует инновационные и прикладные подходы по охране природы, с возможным применением в мировом масштабе. Для получения более подробной информации о типах финансируемых проектов,  перейдите на сайт CT.

Экспедиционное бюро финансирует исследования и экспедиции по всему миру. Для получения более подробной информации о типах финансируемых программ,  перейдите на сайт EC.

Рамки грантов 
Гранты для молодых исследователей варьируются по количеству в зависимости от важности проекта, самый большой диапазон составляет от US $2,000 до $5,000 максимум. Финансирование от National Geographic Society обычно является дополнительной поддержкой – таким образом, программа поощряет кандидатов на поиски дополнительных, параллельных финансирований из других источников.
Ограничения по грантам. 
Гранты National Geographic Society не могут использоваться на косвенные затраты, накладные расходы и другие расходы, которые не связаны напрямую с проектом. Дополнительные льготы и зарплаты также не включены.
Выделяемые средства не могут быть использованы на поездки для участия в научных/профессиональных встречах и конференциях, обучение, отпуск, программы для обучения за рубежом, волонтерскую деятельность, судебные процессы, приобретение земельных участков, пожертвования, строительство постоянных полевых станций или публикаций результатов исследований. 
Получатели грантов должны предоставить National Geographic Society права преимущественного выбора перед другими изданиями и СМИ на публикацию результатов исследований. 
