«История, культура и современность» – конкурс по написанию эссе.
Страна: разные;
Дедлайн: 01.11.2017
Тип гранта: образовательное соревнование;
Веб-сайт: history-culture-modernity.org
Область наук: Гуманитарные;
Источник: hsozkult.de
 
Данный конкурс был газетой « InternationalJournalofHistory, Culture, andModernity (HCM) »организован с целью поощрения работы и дальнейших карьерных перспектив молодых ученых-исследователей.  
(HCM) является рецензируемым научным журналом, который предлагает вниманию глобальную перспективу современной культуре и ее истории с 1750 года. Победившее эссе будет напечатано в газете газетой « InternationalJournalofHistory, Culture, andModernity » (с условием независимого авторитетного рассмотрения).
Правила:
– в конкурсе могут участвовать студенты магистратуры или докторантуры, закрепленные за университетом или исследовательским институтом; 
– мы рассматриваем эссе по всем научным дисциплинам, включая историю, историю искусства, культурологию, географию, политику, теологию, антропологию, литературу, теорию кино. Тема эссе должна иметь прямое отношение к газете, а именно должна освещать вопросы из области истории, культуры и современности, предпочтительно в контексте проблематики сегодняшнего дня.
– Максимальное количество слов – 8000 (включая примечания, сноски и библиографический список);
– язык написания эссе – английский; 
– ранее написанные работы не могут принимать участие в конкурсе. Запрещено предоставлять эссе или его часть для публикации где-либо до зимы.
Решение:
– эссе-победитель будет выбрано членами жюри – представителями редакционной коллегии газеты HCM.
– Опираясь на критерии публикации материалов, жюри оценит эссе согласно параметрам оригинальности, уместности темы и глубина ее раскрытия, величина вклада в современное понимание темы, а также стиль изложения
– Решение жюри окончательно. HCMоставляет за собой право не награждать победителя.
Участие:
Заявки должны быть отправлены на электронную почту HCM@uu.nlв прикрепленном файле. Срок – до 1 ноября 2017 года. Заявка должна содержать следующую информацию: имя автора, адрес (включая адрес электронной почты), принадлежность к образовательной организации и научную степень кандидата.  
Контакты:
Jochen Hung
Drift 6, 3512 BS Utrecht, The Netherlands
HCM@uu.nl
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