Аспирантура в отрасли социальных наук и экономики в Университете Потсдама (Германия).
DAAD Application for WIPCAD 2017

Страна: Германия;

Область наук: Социологические

Веб-сайт: http://www.uni-potsdam.de/wipcad/admission/daad-application-for-wipcad-2017.html
 Крайний срок: 05.04.2017

Университет Потсдама, Учебная исследовательская группа по «Неразрешенные проблемы, оспариваемое управление: Знания, Координация, Стратегия» (“Wicked Problems, Contested Administrations:
Knowledge, Coordination, Strategy” (WIPCAD))
Принимает заявки на:
2 Докторские стипендии, финансируемые Германской службой по обмену преподавателями (DAAD)

1. Группа:

Факультет экономики и социальных наук университета Потсдама принимает заявки на учебную исследовательскую группу «Неразрешенные проблемы, оспариваемое управление: Знания, Координация, Стратегия» (WIPCAD). Неразрешенные проблемы создают условия высокой степени сложности, неуверенности и неясности, на которые общественные организации должны реагировать. Возникающее напряжение может вывести из равновесия организационные структуры и устоявшийся ход событий, и подвергают сомнениям традиционные методы управления. Спор возникает в различных областях организационной деятельности, от использования и передачи знаний, до внутренней и внешней согласованности и выстраивания стратегии. Учебная исследовательская группа проводит исследования о взаимосвязи сложных политических проблем и спорной разработки административной практики и организационных структур, как в общественных организациях, между гражданским обществом и государственным сектором.
Исследовательская программа WIPCAD основана на систематическом междисциплинарном взаимодействии политологии, науки управления, организационных наук, социологии и государственного управления. Фундамент составляют концепты ограничения и гендерного равенства, которые и приветствует вовлечение смежных дисциплин молодыми учеными из Германии и заграницы. Это позволяют им проводить теоретически обоснованные исследования, задействовать необходимые навыки исследования и приобрести международный опыт, а также подготовиться к будущей карьере в науке и государственном секторе.  

2. Стипендии:

Все стипендиальные докторские курсы начинаются с 1 октября 2017г. Стпендиаты ежемесячно получают стипендии по «Программе предоставления стипендий студентам-выпускникам 17». В стипендию входят: 
· Ежемесячная стипендия EUR 1,000

· Денежная компенсация путевых расходов в зависимости от страны выезда 
· Комбинирования медицинская страховка, страхование от несчастных случаев и  страхование гражданской ответственности

· Стипендия на обучение и исследования EUR 460 в год
· Пособие на оплату жилья и/или семейное пособие, при необходимости
В дополнение, доступен грант на материальные затраты в размере EUR 1,000 в год. Стипендия дается на период до 3х лет, при условии успешного завершения каждого года. Продление на 4-й год возможно только в исключительных случаях при условии спонсирования. 
Стипендиатов DAAD будут определять двумя ступенями отбора. На первом этапе, WIPCAD, как принимающая программа, номинирует подходящих кандидатов для стипендии DAAD. На втором этапе номинанты (2 на каждое место) отправляют заявки он-лайн вместе с сопроводительными документами, через портал DAAD, после чего комиссия по отбору DAAD принимает решения.
3. Темы:

Тема 1: «Реформы, управление и взаимосвязь местного государственного сектора - локальное разрешение спорных вопросов и неразрешенных проблем»
Описание: Органы местного самоуправления по всей Европе проходят период значительного реформирования, так как некоторые страны стараются решить спорные вопросы, возникшие из-за мирового финансового кризиса, политики строгой экономики и мер по уменьшению экономической активности. В то же время нарастает потребность в улучшенном территориальном координировании, предоставлении услуг, более стратегическом и интеллектуальном руководстве и усиленном местном управлении для того, чтобы справиться с неразрешенными политическими проблемами на уровне народных масс и в широком межведомственном окружении. В связи с этим, местные руководители, советы и администрации сталкиваются с различными,  частично противоречащими реформами, часто направленные на противоположные цели (прим. точность, эффективность, участие).
Успешные кандидаты должны испытывать научный интерес к сравнительному местному самоуправлению / реформам местного государственного сектора / местному управлению / координированию неразрешенных политических задач, а также обладать набором знаний, необходимых для применения  социологических методов исследования. Кандидатам необходимо составить план исследования по одной (или более) из вышеперечисленных тем,  желательно сравнивая перспективы различных стран. Мы будем рады увидеть качественный, количественный или (лучше) смешанные методы подхода.  
Возможные научные руководители: Проф. Док. Забине Кульман, Проф. Док. Изабелла Прёллер
Тема 2: «Международные, национальные и местные правительственные механизмы по регулированию вопросов угля – реализация  Парижского соглашения» (“International, National and Subnational Carbon Governance Arrangements – Moving Ahead with the Paris Agreement”)
Описание: На протяжении последних лет, правительства и государственное и муниципальное управление занимались разработкой эффективной политикой уменьшения глобальных изменений и адаптивной политикой, и определили стратегию действия и национально детерминированные отчисления. Пока национальные правительства и международные организации занимались этим в прошлом, муниципальные органы и местные политические деятели заинтересовались этой проблемой сегодня. Вместе с местными дружественными структурами и государственным сектором, некоторые города начали использовать ресурсы для низкоуглеродистого перехода, а также меры по адаптации, с использованием некоторых инноваций от местного самоуправления. Пока еще неизвестно, смогут ли подобные меры на местном уровне станут приемлемыми и законными, и/или какой вид местных-национальных-международных структур необходим для продолжительного действия и реализации Парижского соглашения.
Успешные кандидаты должны (1) испытывать научный интерес к международному, национальному и местному государственному и муниципальному самоуправлению, сосредотачивая свое внимание на  управление вопросами климата и низкоуглеродистого перехода, (2)а также обладать набором знаний, необходимых для применения  социологических методов исследования. Кандидатам необходимо составить план исследования по одной (или более) из вышеперечисленных тем с позиции сравнительной перспективы. Мы будем рады увидеть качественный, количественный или смешанные методы подхода.  

Возможные научные руководители: Проф. Док. Харальд Фур, Проф. Док. Детлеф Шпинц

 
4. Требования по приему:

Кандидат должен быть держателем степени магистра в политологии и науки управления, социологии или (государственном) управлении. Приветствуется знание организационных исследований. В исключительных случаях могут рассматриваться кандидаты со степенью в смежных областях. 
Ключевые критерии отбора – качество заявки на PhD, насколько подстроится к тематическим действиям учебной исследовательской группы, инновационный потенциал и возможный вклад в существующую систему знаний и о государственных организациях и управлении.  

Иностранным студентам, не имеющим гражданства Германии,  настоятельно рекомендуется подать заявку. Факультет старается повысить количественное отношение женского пола в университете и поэтому настоятельно рекомендует женщинам подать заявки. Кандидаты с ограниченными возможностями, обладающие необходимой квалификацией, также приветствуются.
Получатели стипендии будут участвовать в семинарах на факультете и писать свою диссертацию на английском языке. Необходим высокий уровень владения английским языком.
Кандидаты должны отправить заявки по email до 5 апреля 2017 г.: coordinator@wipcad-potsdam.de 
 
5.  Заявочные документы:

Пожалуйста, составьте и отправьте следующие документы на английском языке:

1) Мотивационное письмо, описывающее Ваши научные и профессиональные интересы, Ваши цели в настоящем, планы на обучение и карьеру. Кроме того, объясните, почему Вы считаете нашу программу докторантуры подходящей для Вас (на английском, не более 1000 слов). 
2)  Фрагмент вашего плана работы (не более 1 страницы).

3)  Ваше предложение по тематике исследования планируемого диссертационного проекта (только одно предложение по исследованию) не более 2500 слов (основной текст, около 5 страниц, без библиографии). В него включены:  
- краткое изложение;

- предмет исследования, гипотезы, цели;

- структура исследования (обозначение теоретических и эмпирические споров по Вашей теме, а также недоработки в литературе, на которую будете ссылаться в плане диссертации);

- предполагаемые используемые методы исследования;

- краткая библиография.
4) План должен включать рабочее расписание, в котором бы описывались расписанные периоды и цели исследования или посещение мероприятий. Если Вы планируете полевое исследование, пожалуйста, пришлите краткий рабочий план и расписание (где, когда, период времени). 
5)  Полную автобиографию (CV) – с контактной информацией и информацией о Вашем образовании и профессиональном опыте, публикациях и языковых навыках и умениях. 
6)  2 рекомендательных письма от людей, обладающих достаточной квалификацией для оценки Ваших навыков и – при необходимости – профессиональной квалификации, прим. Профессоры Вашего университета.
7)  Дипломы или переводы документов:
- аттестат об окончании школы (колледжа), необходимого для поступления в вуз в Вашей стране;

- справка о ежегодных экзаменах, сданных в Вашем университете (выписка из зачетно-экзаменационной ведомости);

- диплом о высшем образовании или повышении квалификации, с оценками и объяснение системы оценки в Вашей стране (описание шкалы оценок). 

8) Сертификат об уровне владения английским языком, подтверждающий уровень C1 или эквивалент.
9)  Список публикаций (при наличии)
 

6.  Формальные требования:

На время подачи заявки, кандидаты  не должны были проживать в Германии более 15 месяцев.

Последний выпускной экзамен на получение высшего образования (обычно степени магистра) должен быть сдан не более 6 лет назад.

Общая продолжительность полевой работы не должно превышать 25% от длительности всего действия стипендии (т.е. не более 9 месяцев при 3-х годичном обучении).

Минимальные баллы для подтверждения уровня владения языком:

·TOEFL: печатный тест 600, Интернет-тест 100

·IELTS: Band 7.5

Cambridge Certificate: CAE pass

Баллы должны быть официально подтверждены и получены в течение последних 2х лет. Личный отчет о баллах должен быть прикреплен к Вашей заявке. Кандидаты – носители английского языка или кандидаты, получившие аттестат о полном среднем образовании или получившие высшее образование в учреждении, где английский является языком преподавания, освобождаются от данного требования.
Заверенные копии всех переведенных документов (пункт 8) должны быть направлены в DAAD только после подтверждения  о получении стипендии. 
