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Банглакские докторские стипендии
Бангхакский инновационный центр (BIIC @ AIT), расположенный в Азиатском технологическом институте (АИТ) в Таиланде, в настоящее время ищет кандидатов на докторантуру, которые имеют интересы в отрасли «зеленой энергии». Все исследовательские стипендии полностью финансируются (покрывают стипендию и плату за обучение) и открыты для аппликантов из любой страны.

Обязанности и задачи:
Роль исследователя в основном заключается в проведении инновационных исследований в области смарт-энергетики и био-продуктов, которые могут привести к патентам и коммерческим продуктам. Докторанты будут выступать в качестве связующего звена между потребностями индустрии и задачами академических исследований, чтобы добиться высокоструктурированных и четко определенных решений промышленных проблем. Ожидается, что докторанты BIIC @ AIT будут иметь как академический, так и отраслевой опыт, а также разумное понимание более широкого энергетического ландшафта за пределами их компетенции. Ожидается, что все исследователи участвовать в написании различных грантовых заявок.

Требования к аппликантам:
Мы ищем высокомотивированных и академически успешных кандидатов, которые:
· Получили диплом бакалавра или магистра с отличием, по таким дисциплинам, как электротехника / энергетика или близких к ним;
· Имеют соответствующий промышленный и исследовательский опыт;
· С опытом работы с hardware, и разработки прототипов;
· С хорошим опытом работы в Matlab, Python и т. д. А также опытом работы в инструментах проектирования и моделирования, таких как Simulink / PSIM / LabVIEW / или другие инструменты анализа электрической энергии и силовой электроники;
· Умеют представлять результаты в технических отчетах и ​​готовить научные статьи для публикации в международных реферируемых журналах с высоким импакт-фактором;
· Роль исследователя заключается в проведении инновационных исследований, которые приведут к получению патентов и созданию коммерческих продуктов;
· Способны работать в команде;
· С хорошими навычками коммуникации и межличностного общения,  организаторскими способностями;
· Дополнительным преимуществом является опыт работы в стартапе.

Возможности:
Отобранные кандидаты получат уникальную возможность совместно найти международную стартап-компанию с финансированием от ангельских инвесторов или венчурного капитала.
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