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Команда по обеспечению и масштабированию потока (FAST) Института нефтяной инженерии в Университете Хериот-Ватт состоит из 25 человек, и проводит исследования по прогнозированию и предотвращению накипей и отложений в нефтедобывающем оборудовании.
Отложения, такие как карбонат кальция и сульфат бария, вырастают на металлических поверхностях (например, в скважинах) и в пористых средах (например, в пластовых породах), что вызывает ограничения потока жидкости и затруднения в работе оборудования.
Группой поддерживаются совместные исследовательские инициативы Университета Хериот-Ватт и других университетов по темам, в которых важны исследования потока и химические реакции в пористых средах.

Аспирантские стипендии доступны в обширных экспериментальной и теоретической областях, перечисленных ниже:
· Понимание механизмов, с помощью которых образуются неорганические осадки
· Понимание механизмов, с помощью которых ингибиторы осадков препятствуют их образованию и сохраняются на поверхностях горных пород
· Визуализация реактивных процессов многофазного потока с использованием трехмерных печатных пористых пород
· Моделирование химических реакций, происходящих в резервуарах, которые приводят к образованию осадка в нефтяных скважинах
· Моделирование техник для введения ингибиторов накипи в подповерхностные образования для предотвращения образования накипи
· Комплексное моделирование процессов восстановления нефти с полимерным катализатором

Право на получение стипендии:
Заявители должны иметь степень бакалавра или магистра по соответствующему научному направлению, и продемонстрировать хорошие навыки владения английским языком, внимание к деталям, дисциплинированный и методичный подход к выполнению своей рабочей нагрузки, компьютерную грамотность, отличные навыки общения и способность писать отчеты, сопоставлять информации и ясно и привлекательно презентовать ее для академической и индустриальной аудиторий.
Успешные кандидаты на проект «Комплексное моделирование процессов восстановления нефти с полимерным катализатором» должны уметь программировать на С ++ на уровне экспертов. Этот проект будет проводиться в сотрудничестве с и Бергенским университетом. Поэтому важное значение будет иметь готовность путешествовать в Норвегию каждые шесть месяцев.
Тем, кто поступает на проекты, связанные с проведением экспериментов, может потребоваться развить в себе ряд экспериментальных навыков (детальнее см. на сайте стипендии). Хотя это и желательно, однако эти наличие этих навыков не является необходимым условием для поступления.
От успешных кандидатов на проекты, связанные с моделированием, будет требоваться постоянное совершенствование своих навыков программирования  и умения запускать пакеты симуляции от сторонних разработчиков.

Финансирование:
В настоящее время доступны четыре полностью оплачиваемые аспирантские стипендии. Стипендии будут покрывать плату за обучение и предоставить ежегодную стипендию в размере приблизительно 15.000 фунтов стерлингов, в течение трех лет. Финансирование доступно для студентов из Великобритании, ЕС и иностранных студентов.

Дедлайны:
Срок подачи заявок - 31 января 2018 года. Заявки, сделанные после этой даты, будут рассмотрены, только если у кандидатов есть другие источники финансирования.
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