Аспирантура в отрасли микроэкономики в Дании.

Стипендия на получение степени PhD в прикладной микроэкономике и экономике труда, с упором на интеграцию беженцев, кафедра экономики,  Копенгагенский университет.

Страна: Дания;

Область наук: Экономические, социальные
Веб-сайт: http://jobportal.ku.dk/phd/?show=894432  

 Крайний срок: 01.05.2017

Кафедра экономики Копенгагенского университета предлагает стипендию на обучение по программе PhD, связанной с EARN: Исследовательская сеть экономической ассимиляции (Economic Assimilation Research Network). Успешный кандидат будет зачислен с 1 сентября 2017 г. (дата начала проекта, позднее или раньше указанного срока, будет указана дополнительно)

EARN
EARN  нацелена на улучшение процесса интеграции беженцев. KU, KORA и LG Insights являются партнерами исследовательской программы, которая также включает диалог и обмен знаниями с важными институтами датской интеграционной политики, включая всемирно известных исследователей в данной области. 

Проект, являющийся частью программы EARN, использует подробные данные регистрации в Дании, а также объединяет глубокие познания в мерах и инициативах интеграционной политики Дании и опыт международной исследовательской элиты для предоставления международного правдоподобного исследования процесса интеграции с наибольшим возможным кладом и востребованностью для общества. 

Квалификация 
Кандидат должен иметь навыки в прикладной микроэконометрике и четкую мотивацию для осуществления стратегических исследований в рамках фактической экономики труда. Проект PhD должен внести определенный вклад в понимание возможности трудоустройства беженцев и их интеграции в рынок труда в Дании. Успешный кандидат присоединится к команде опытных и специально подобранных международных исследователей и местных специалистов в вопросе иммиграции и интеграции. Сеть предоставит прекрасные возможности для развития первоклассных исследовательских, аналитических и коллективных навыков, применимых в ведении проекта в целом

Стипендия PhD будет предоставляться по форме выдачи 5+3 или 4+4,  в зависимости от кандидата. Стипендия позволит студенту применить различные  взаимодополняющие научные методы в рамках экономики иммиграции и интеграции по руководством международных и местных экспертов в данной области. 

Чтобы претендовать на стипендию про программе обучения 5+3 PhD, кандидат должен завершить обучение по двухгодичной программе магистратуры или получить 120 ECTS зачетных единиц на эквивалентном учебной уровне, прежде чем быть зачисленным на PhD. Кандидаты должны подробно изучить критерий приема на программу обучения. Студентам PhD платится зарплата в соответствии с соглашением между министерством финансов и Датский союзом профессионального сообщества. Студенты PhD обязаны отработать в течение 3 лет 840 часов без дополнительной оплаты В трудовые обязанности может входить преподавание.

Студенты, завершившие программу бакалавриата плюс 60 ECTS программы магистратуры, будут приняты по программе PhD при одновременном приеме на программу магистратуры (программа обучения PhD 4+4). Кандидаты должны подробно изучить критерий приема на программу обучения. До завершения программы магистратуры, грант оплачивается частично в форме до 48 долей от  государственного образовательного гранта. Более конкретно студенту PhD будет выплачиваться 2 доли гранта в месяц плюс зарплата за работу (преподавание, презентации и т.д.), общая нагрузка будет составлять 280 часов. Выплата и условия найма осуществляются  по соглашению министерства финансов и Датского союза профессионального сообщества. После завершения программы магистратуры студент переводится на обучение PhD.  
· Копенгагенский университет желает соответствовать окружающему его обществу и приглашает для подачи заявки всех квалифицированных кандидатов вне зависимости от личного опыта. 

· Чтобы быть принятыми на стипендию программы PhD, кандидат должен быть зачислен как студент PhD на факультет социологии в соответствии с правилами Министерства Дании, приказ № 1039 от 27 августа 2013 г. Вы найдете общую информацию о программе PhD на сайте Copenhagen Graduate School of Social Sciences http://samf.ku.dk/phd-skolen/english/ (на английском) и http://samf.ku.dk/phd-skolen (на датском языке).

 Заявка должна включать следующие сопроводительные документы:

· CV, включая опыт (стажировки, работа) и знание иностранных языков

· Дипломы и копии всех подходящих курсовых работ

· План предлагаемого проекта (3-4 страницы)

· Список публикаций (если имеется)
Информация
Дальнейшая информация доступна на вебсайте Copenhagen Graduate School of Social Sciences: http://samf.ku.dk/phd-skolen/english/  или Postdoc Mette Foged Mette.Foged@econ.ku.dk  
После крайнего срока подачи заявок, уполномоченный специалист отберет кандидатов для оценки Комиссии по назначению. Всех кандидатов известят, приняты ли их заявки экспертной комиссией. 

Для отбора кандидатов используются следующие критерии:

1. Научная квалификации в соответствии с планом проекта.

2. Качество и осуществимость проекта. 
3. Квалификации и знания, применимые к экономическим дисциплинам.

4. Оценка (полученные оценки) при обучении на бакалавриате и магистратуре/ аспирантуре. 

5. Кафедра экономики может предоставить качественную поддержку (куратора) для спорных исследовательских проектов.

Отобранные кандидаты будут проинформированы о составе комиссии по назначению и каждый кандидат сможет прокомментировать часть оценок, которые имеются отношение именно к нему/ к ней. Вы можете прочесть о процессе набора на http://employment.ku.dk 

Пожалуйста, примите во внимание, что можно загрузить только 1 документ по каждой категории. Если необходимо загрузить более одного документа, помните, что они должны быть отсканированы и собраны в один файл. Заявки присланные по почте, email или после крайнего срока, не будут рассматриваться.

Заявки должны быть отправлены в электронном виде не позднее 1 мая 2017 года. 
