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Место проведения: Дубай, ОАЭ

Dubai Business Associates предлагает выдающимся и амбициозным выпускникам вузов возможность обучаться и вести бизнес в Дубае в динамичном и мультикультурном центре глобальной торговли, с целью развиваться как лидеры бизнеса.

1. Бизнес опыт.
Участники встретятся с ведущими мировыми лидерами в эмиратах, в центральных экономических секторах: включая торговлю, туризм, финансы и логистику. Данный опыт даст участникам понимание того, как работать в международном бизнес окружении.

2. Тренинг менеджмента.
Тренинг менеджмента – важный аспект программы. Объединяя практические навыки с учебными модулями и программой развития участники получат лучшее понимание и знания фундаментальных бизнес концепций и как вести бизнес в регионах Ближнего Востока, Северной Африки и Южной Азии.

3. Культурное понимание.
Программа предлагает уникальную возможность  познакомиться с культурными компонентами Дубая и развить кросс-культурные коммуникационные навыки. Все участники получат возможность познакомиться и пообщаться с влиятельными бизнес лидерами из Дубая, ОАЭ и других стран мира.

Программа полностью оплачиваемая, организаторы оплачивают проживание, авиа-перелет, стоимость визы, медицинскую страховку и ежемесячное пособие.

Требования к кандидатам:

· принимаются заявки от недавних выпускников и кандидатов, которые имеют не более 3-х лет опыта работы из всех стран мира;

· необходимо отлично владеть английским языком;

· кандидаты должны интересоваться международным бизнесом.

Как подать заявку?
Кандидатам необходимо отправить на recruitment@dubaibusinessassociates.ae:
· CV

· эссе – максимум 500 слов, в эссе необходимо показать что вы знаете о Дубае и о конкретном партнере DBA, который по вашему мнению может иметь положительное влияние и почему;

· ссылку на видео – максимум 90 секунд, видео должно объяснять почему вы должны принимать участие в данной образовательной программе, ответственности и возможности  DBA.

Детальнее на официальном сайте. 
https://dubaibusinessassociates.ae/en/programme
