“Война или мир” – исторический фестиваль в Берлине. Когда: 17 – 21 октября 2018. Грант: оплата расходов. Дедлайн: 30 июня 2018
Описание

Где: Берлин, Германия

Когда: 17 – 21 октября 2018

Грант: оплата расходов

В 2018 мир отмечает столетие по окончании Первой мировой войны. В связи с этим Федеральный центр гражданского образования совместно с театром имени Максима Горького в Берлине приглашают иностранных гостей и артистов на провести историческое исследование вопроса: “Война или мир?”.

С 17 по 21 октября 2018 более 300 иностранных участников будут приглашены в Берлин и примут участие в фестивале. Участники проведут три дня в Берлине, познакомятся с интересными людьми из разных стран мира и примут участие в богатой и разнообразной программе фестиваля.

Организаторы предлагают:
· оплату транспортных расходов (одноразовый грант на оплату транспортных расходов);

· участники получат детальную карту Берлина и билеты на общественный транспорт и смогут передвигаться по городу и принимать участие во всех мероприятиях фестиваля;

· проживание во время фестиваля (17 – 21 октября 2018).

Требования к кандидатам:

· возраст кандидатов: 18 – 30 лет;

· кандидаты должны проявлять сильный интерес к таким дисциплинам: история, обучение истории, общественная и городская история, исследования конфликтов и мира, искусство и смежные дисциплины;

· необходимо знать английский язык.

Заявку на участие можно подать онлайн.
https://www.warorpeace1818.org/campus/

Подробности на сайте организаторов.
https://www.warorpeace1818.org

