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Описание
Принимаются заявки на участие в конкурсе World Habitat Awards 2017-2018 . Конкурс посвящен инновационным и устойчивым решениям текущих жилищных вопросов во всем мире.  Организатором конкурса является Фонд строительства и социального жилья.
Каждый год двое победителей получают 10 000£. Приз могут получить авторы проектов, которые обеспечивают практические и инновационные решения жилищных потребностей и проблем. Награды вручаются на мероприятии  UN-Habitat.
Требования к кандидатам:
В конкурсе могут принимать участие любой человек, организация или правительство, которые имеют инновационное и практическое решение жилищных потребностей и проблем. Гражданство и национальность не имеют значения. Каждый конкурсант может предлагать столько проектов, сколько пожелает.
Участие в конкурсе бесплатное.
Конкурсанты должны иметь проекты, которые уже воплощаются в жизнь или уже были воплощены. Проект не должен быть на раннем этапе развития. Проекты рассматриваются с широкой точки зрения (сбережения воды и электричества, получение доходов, социальная интеграция, расширение прав и возможностей общин и отдельных лиц, польза для здоровья, потенциал).
Проекты принимаются на английском, испанском или французском языках.
Конкурсантам необходимо заполнить онлайн заявку.
https://www.world-habitat.org/world-habitat-awards/how-to-enter/entry-procedure/
Подробнее о конкурсе на сайте организаторов.
https://www.world-habitat.org/world-habitat-awards/apply-online/

