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Место обучения: University of British Columbia – Ванкувер, Канада
Цель стипендии Donald A. Wehrung International Student Award – дать возможность выдающимся студентам, которые достигли отличных академических результатов в сложных условиях, и, которые не имеют возможности обучаться в университете без финансовой поддержки. Это реальный шанс получить степень бакалавра в Канаде.
Размер стипендии. Стипендия полностью оплачивает стоимость обучения и проживания в Канаде в течение 3-х лет обучения на программе бакалавриата университета University of British Columbia. Поступать можно на любую программу бакалавриата.
Требования:
· стипендию могут получить иностранные студенты (граждане и постоянные жители Канады не могут претендовать на стипендию);
· претенденты должны быть из политически неустойчивого региона или региона в котором проходят боевые действия, или экономически нестабильного региона;
· кандидаты должны достичь успехов в учебе (отличную успеваемость) не смотря на сложную ситуацию, не имея финансовой поддержки от семьи или других источников на высшее образование (ни в родной стране ни за границей);
· претендовать на стипендию могут кандидаты, которые обучаются в последнем классе общеобразовательной школы или недавно закончили школу;
· кандидаты должны впервые поступать в бакалавриат;
· кандидаты должны иметь отличную успеваемость и лидерский потенциал;
· необходимо знать английский язык.
 Как получить стипендию? Заявку можн податьонлайн с 1 ноября 2020
Дедлайн для подачи заявки – 15 декабря 2020.
Детальнее на официальном сайте.
https://you.ubc.ca/financial-planning/scholarships-awards-international-students/international-scholars/

