Глобальная программа культурного лидерства в Амстердаме. Время проведения: 27 октября – 2 ноября 2018.  Дедлайн: 14 июня 2018
Место проведения: Амстердам, Нидерланды

Время проведения: 27 октября – 2 ноября 2018

Вы менеджер в сфере культуры, Вы желаете развить свои знания и усовершенствовать лидерские навыки в сфере культуры? Вы желает стать частью растущей международной сети молодых культурных профессионалов? Тогда данная программа для Вас.

Программа культурного лидерства – учебный компонент Cultural Diplomacy Platform.Основная цель программы – поддержать молодых менеджеров культуры. Через свою структуру, контент и методологию программа сосредоточена на усовершенствовании навыков менеджеров культуры, развитии сети обучения сверстников. Программа предлагает ряд учебных модулей, инструментов и инструкций для практического обучения, давая участникам возможность завести новые знакомства, сотрудничать на международном уровне, развивать новые идеи по международному сотрудничеству.

Организаторы оплачивают проезд, проживание и питание.

Требования:
· принимаются заявки от менеджеров культуры из Бразилии, Канады, Китая, Японии, Индии, Мексики, России, ЮАР, Южной Кореи и США (по 3 участника из каждой страны) и 10 участников из стран ЕС;

· желательный возраст участников: 25 – 39 лет, но также рассматриваются заявки от выдающихся кандидатов, которые немного (не более 3-х лет) младше или старше;

· кандидаты могут быть представителями разных сфер культуры в своей стране;

· профессиональный опыт – важный критерий отбора кандидатов. Будут отобраны кандидаты, которые работают в организации или учреждении и имеют 3 – 5 лет профессионального опыта работы.

Критерии отбора:
· работа в культурной организации, НПО, культурном предприятия (социальном или коммерческом), общественных культурных учреждениях (музеи, библиотеки, музыкальные мероприятия, которые проводятся на местном, региональном или национальном уровне);

· опыт работы в международных организациях и программах;

· работа на позиции, которая позволяет действовать на местном/национальном уровне, продвигая знания и программы;

· должность, занимаемая в организации.

Заявка на участие подается онлайн. https://www.cultureinexternalrelations.eu/2018/04/26/call-for-applications-global-cultural-leadership-programme-2018/
Детали на официальном сайте
https://www.cultureinexternalrelations.eu/2018/04/26/call-for-applications-global-cultural-leadership-programme-2018/
