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StartupXs запустил программу  “ChangeMakers Seed Grant Opportunity 2021” для стартапов и социальных предприятий, которые хотят изменить свое сообщество с помощью своих инновационных бизнес-идей.
В этом году программа  ChangeMakers Seed Grant Opportunity 2021 направлена  на выявление и продвижение лучшей бизнес-идеи новаторов, стартапов и социальных предприятий на ранней стадии.
StartupXs поддерживает молодых предпринимателей на ранних этапах развития их компании. Мы считаем, что в эту эпоху, когда стартапы и социальные предприятия используют инновационные подходы и инструменты для решения текущих проблем не только в своем сообществе, но и во всем мире, им необходима ресурсная поддержка для поддержания устойчивости, и одним из видов поддержки является  финансирование.
Преимущества 
1 кандидат получит грант размером 1000 USD
Требования:
· Конкурс открыт для любого человека или организации в любой стране, если это не запрещено местным законодательством или законодательством США.
· Возраст конкурсанта от 18 до 35 лет.
· Подать заявку могут организации, возглавляемые молодежью, такие как социальные предприятия, коммерческие компании, некоммерческие организации и исследователи из любой страны.
· Приоритет отдается стартапу на ранней стадии или социальному предприятию, работающему над инновационным продуктом или идеей.
Требования к кандидатам
· Идея должна быть представлена ​​в виде бизнес-предложения с подробным описанием бюджета.
· Старт-ап должен быть создан в течение последних пяти (5) лет.
· Предложение может быть любой длины, но рекомендуется максимум 5 страниц.
· Все материалы должны быть представлены в одном формате MS Word или PDF.
· Все материалы должны быть на английском языке в одном формате MS Word или PDF.
· Вы можете подавать любое количество предложений.
· Вы должны подтвердить, что представленное предложение является оригинальным (любая попытка плагиата приведет к дисквалификации)
· Все заявки должны быть поданы через онлайн-форму. Отправка по электронной почте не принимается.
Детальнее на официальном сайте
https://startupxs.com/fund/changemakers-seed-grant-opportunity-2021/
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