Грант Villa I Tatti Wallace – исследования в Италии от 4 до 6 месяцев, грант предназначен ученым, которые изучают историографию и влияние итальянского Ренессанса на современную эру (19 – 21 столетие).Грант: $4,000 в месяц. Дедлайн: 15 ноября 2019
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Когда: каждый год

Где: Флоренция, Италия

Описание

Каждый год 
Villa I Tatti, The Harvard University Center for Italian Renaissance Studies предлагает грант Wallace Fellowship на исследования длительностью от 4 до 6 месяцев в Италии. Грант могут получить кандидаты любой национальности.

Грант предназначен ученым, которые изучают историографию и влияние итальянского Ренессанса на современную эру (19 – 21 столетие).

Villa I Tatti  – центр перспективных исследований в области гуманитарных наук, расположенный во Флоренции, Италия, центр принадлежит Гарвардскому университету. Центр имеет библиотеку и коллекцию предметов искусства, также на территории центра находятся итальянские и английские сады. Центр расположен среди оливковых рощ, виноградников и садов.

Все участники получат:
· стипендию 4000$ в месяц;

· грант на размещение – не более 1500$;

· проживание (платить за аренду не нужно, но нужно оплачивать коммунальные платежи).

Требования к кандидатам:

· требуется отличные владения английским языком и базовые знания итальянского языка;

· кандидаты должны иметь степень PhD;

· проекты должны относиться к историографии или влиянию эпохи Возрождения на любою область, включая искусство и архитектуру, ландшафтную архитектуру, историю, литературу, музыку, философию, религию и науки;

· подавать заявки могут граждане всех стран, в приоритете кандидаты, которые не имеют доступа к исследовательским материалам и объектам в Италии.

Заявки принимаются на английском или итальянском языках в электронном виде до 15 ноября 2019. Ученые, которые уже получали данную стипендию, не могут повторно подавать заявки.

Подробнее на сайте организаторов.
http://itatti.harvard.edu/wallace-fellowship
