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«Женщины в сфере Международной Безопасности» (WIIS) - главная организация в мире, посвященная продвижению лидерства и профессионального совершенствования женщин в сфере международного мира и безопасности. WIIS (произносится «уайз») проводит финансовую поддержку программ, направленных на обучение руководящего состава, кураторство и развитие профессиональных связей, а также существующих мероприятий, нацеленных на проблемы действующей политики. WIIS поддерживает исследовательские проекты и программы вовлечения политики по проблемам критической международной безопасности, включая связь между гендером и безопасностью. 
WPS + GPS Initiative
WIIS рад сообщить о запуске нового двухгодичного проекта: Женщины, Мир и Безопасность + Гендер, Мир и Безопасность (the Women, Peace, and Security + Gender Peace, and Security (WPS + GPS) Initiative!)
Проект WPS + GPS разработан, чтобы устранить существующие разногласия между традиционным сообществом безопасности и сообществом WPS. Проект нацелен на пересмотр и расширение программы действий WPS для включения политики GPS. Это поможет улучшить знания, выстроить и поддержать сообщество экспертов по международной безопасности, так как оно  разностороннее и осведомленнее в гендерных аспектах и задачах комплексной международной безопасности. Проект будет включать исследовательские и книжные проекты, а также Симпозиум Нового Поколения (Next Generation Symposium), объединяющий лидеров нового поколения со всего мира по вопросу мира и безопасности. 
Исследовательский и книжный проект

Исследовательский и книжный проект объединит авторов со всего мира, которые представляли бы разные поколения, гендер и дисциплины, чтобы улучшить понимание гендерных аспектов по вопросам международной безопасности. Авторы проанализируют нарастающие трудности в безопасности  с точки зрения гендера. Они оценят недостатки действия WPS и действия  традиционной системы безопасности и предложат новый более содержательный план действия WPS+GPS
 

Next Generation Symposium

На 5-дневном симпозиуме будут рассмотрены вопросы международной безопасности с точки зрения гендера. Для этого будет собрана группа из 24 студентов (магистров и PhD) со всего мира. Симпозиум пройдет 12-19 ноября 2017 г. В Вашингтоне, округ Колумбия. 
Симпозиум будет проводиться в формате лекций и семинарских дискуссий по гендерным аспектам проблем международной безопасности. Корме того, участники симпозиума повысят свою квалификацию и потренируют профессиональные навыки, включая способы успешной  коммуникации с СМИ, сотрудничество с исполнительными органами по переписке и использование социальных сетей. Участники также получат возможность выступить перед представителями органов управления, международных организациями и экспертно-аналитических центров. 
Наконец, участники симпозиума будут приглашены для принятия участия в первом семинаре исследовательского и книжного проекта WPS+GPS. Проект привлечет ученых и экспертов всех дисциплин со всего мира для критического оценивания деятельности WPS+GPS и определения программы действий исследований и политики в будущем. WIIS стремится попарно объединить студентов и старших членов исследовательского и книжного проекта, и вдохновить их на создание совместных исследовательских и авторских коллективов. К тому же, отобранным участникам необходимо разместить 2 записи в блоге по результатам симпозиума.
 
Требования для подачи заявки на участие в симпозиуме - Next Generation Symposium
WIIS приглашает прогрессивно мыслящих, энергичных молодых лидеров для подачи заявки на участие в Симпозиуме. Отбор на симпозиум проводится на стадии подачи конкурсных заявок. WIIS пригласит 24 кандидатов для участия в программе. Участники должны:
- проходить обучение или быть недавними выпускниками программы магистратуры и PhD по специальностям: международные отношения, политология, международное развитие, исследования проблем безопасности, гендерология, антропология или смежные дисциплины. Студенты, поступающие в этом учебном году, также будут рассматриваться;
- в возрасте от 25 до 40;

- свободно говорящие и пишущие по-английски;

- приветствуются представители всех гендеров.

 
Заявочные материалы
Будущие участники должны предоставить следующие заявочные материалы:

· Заполненная форма заявки;

· Резюме;

· Письмо о заинтересованности, в котором должно содержаться следующее:

1) почему кандидат заинтересован в участии;

2) предполагаемый вклад кандидата в симпозиум на основе его опыта, образования и общих фоновых знаний;

3)   как симпозиум в перспективе поможет кандидату продвинуться по карьерной лестнице.

- 2 рекомендательных письма отправленных напрямую в WIIS: NextGenerationSymposium@wiisglobal.org. В теме должно быть указано "Reference 2017 NGS: Фамилия кандидата."("Reference 2017 NGS: applicant's last name.")

- фото высокого разрешения.

Все вопросы и заявочные материалы должны быть отправлены: NextGenerationSymposium@wiisglobal.org.
Должны быть указана тема: "Заявка 2017 NGS: Фамилия кандидата."

("Application 2017 NGS: applicant's last name.")

Заявки пронимаются до 1 июня 2017 года. Отобранные кандидаты получат официальное приглашение в конце июня/начале июля 2017 г.
 

Финансирование
Проект возможен благодаря щедрой поддержке Нью-Йоркской корпорации Карнеги и Фонда Джона Д. и Кэтрин Т. МакАртуров. Обе организации с самого начала поддерживали  WIIS, так как понимали успехи в международных отношениях требуют развитие местных общественных структур и отраслей. Их поддержка важна для построения и развития более разнообразного сообщества по безопасности, которое обеспечит равные права для всех.
