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Когда: каждый год
Описание
Международная федерация MS International Federation предлагает гранты Du Pré Grants молодым исследователям из развивающихся стран. Благодаря грантам Du Pré Grants молодые исследователи имеют возможность работать и обучаться в исследовательских центрах за границей.
Цель программы – взаимное обогащение профессиональным знаниями и навыками работая над одним научно-исследовательским проектом.
Международная федерация стремится на глобальном уровне улучшить жизнь людей страдающих от рассеянного склероза, обеспечить лучшее понимание того как правильно лечить рассеянный склероз, путем содействия международного сотрудничества между обществом РС, международного научного сообщества и других заинтересованный сторон.
Международная федерация является уникальной сетью 47 различных организаций со всего мира. Вместе они борются с рассеянным склерозом и работают над улучшением качества жизни людей болеющих рассеянным склерозом в 105 странах.
Грант выплачивается на короткие исследовательские поездки с целью обучения или проведение исследований, которое имеет отношение к рассеянному склерозу, за границей. Грант выплачивается на протяжении 2-6 месяцев. Размер гранта может быть от 2500£ до 6000£. Этих финансов будет достаточно для оплаты транспортных расходов, проживания и проведения исследования.

Требования к кандидатам
Грант могут получить кандидаты, которые:
· обучались на поледипломной программе в области, которая имеет отношение к рассеянному склерозу;
· граждане развивающихся стран;
· в центре исследования/обучения должен быть проект, который имеет отношение к изучению рассеянного склероза;
· знает английский язык.
Заявка на получение гранта подается онлайн вместе с:
· мотивационным письмом (необходимо указать почему кандидат желает получить грант);
· CV;
· 2 рекомендательных письма;
· описание исследовательского проекта, или обучения;
· письмо от научного руководителя, подтверждающего, что в университете/институте имеется необходимо для осуществления проекта.
До подачи заявки заявителям необходимо определиться с принимающим университетом/институтом (должен быть за границей) и связаться с научным руководителем. По окончании проекта кандидаты обязаны вернуться на родину.
Грант также может быть выплачен кандидатам, которые поступили на тренинг (связанный с изучением рассеянного склероза) в один из университетов, но не имеют финансов на обучение.
Подробнее о грантах на сайте организаторов.
https://www.msif.org/research/awards-grants-and-fellowships/du-pre-grants/
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