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Где: Швейцария
Описание
Ассоциация исследований и идентификации  драгоценных камней The Dr. Eduard Gübelin Association предлагает грант на исследования для студентов магистратуры, аспирантуры и постдокторские исследования. Основные задачи университета – дать возможность студентам получить комплексное образование высокого качества и профессиональную подготовку, которые помогут студентам с их постоянно меняющимися потребностями.
Ассоциация The Dr. Eduard Gübelin Association тесно сотрудничает с лабораторией Gübelin Gem Lab, которая в свою очередь предоставляет административную поддержку и руководство в развитии успешного проекта стипендиата.
Успешные проекты должны быть действительно инновационными, с новым подходом, он должен охватывать новые области, пробовать новые концепции и методы, и способствовать продвижению геммологических знаний.
Общий размер гранта составляет CHF 30,000 (около EUR 27,400). Такая сумма инвестируется каждый год для поддержки проекта. Грант получает кандидат, который руководит проектом, этот человек также должен внести основной вклад в проект и предоставить финальный отчет.
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Требования к кандидатам
Грант могут получить как студенты магистратуры, аспирантуры, также грант выплачивается на постдокторские исследования.
Минимальные требования:
· Иметь степень бакалавра в таких сферах: науки о земле, химии, физики, и другие точные науки;
· Приоритетом для выплаты гранта является скорее личность, а не организация. Тем не менее принимаются и такие предложения, в которых предусмотрено сотрудничество с определенным университетом, или исследовательским институтом.
· Участвовать в программе могут кандидаты до 40 лет.
· Принимаются заявки от кандидатов всех национальностей.
Заявки на получение гранта подаются онлайн. В заявках кандидаты должны указать личные данные и информацию о своих академических успехах. Заявки принимаются до 30 июня 2018.
Подробнее о гранте на сайте организатора.
http://www.gubelin.com/en/gemmology/scholarship
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