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Описание
Нарвский Колледж Университета Тарту предлагает принять участие в конкурсе на программы высшего образования (bachelor, integrated master and degree studies).
Полная информация по поступлению доступна на сайте для абитуриентов (http://narvacollege.info) и официальном сайте: https://www.narva.ut.ee/ru/node/2387526


Краткая информация представлена ниже.
Организаторы предлагают:
– Учебные программы на эстонском языке. Первый год студенты учат исключительно эстонский язык на базе Нарвского колледжа (в описании учебных программ этот год обозначен как +1).
– Грант полностью покрывает стоимость обучения в колледже, включая первый год, отводящийся на изучение эстонского. Проживание студенты оплачивают самостоятельно.
– За время обучения студенты овладевают тремя языками: обучение идёт преимущественно на эстонском и чередуется с курсами на русском и английском языках. Также, в Нарве царит комфортная эстоно-русскоязычная среда проживания.
– Со второго семестра по результатам академической успеваемости студенты получают стипендии от 100 до 260€.
– Нарвский колледж обладает множеством международных связей. Студенты колледжа имеют возможность часть своей программы учиться по обмену как в других странах Евросоюза (по программе Erasmus), так и по всему миру.
10 причин обучения в колледже.
Программы колледжа:
· Классный учитель в многоязычной школе
Интегрированная учебная педагогическая программа: бакалавриат + магистратура. Срок обучения: 6 (5+1) лет.
· Гуманитарные предметы в многоязычной школе
Обучение на уровень бакалавра. Подходит для желающих получить лингвистическую подготовку и отложить решение об окончательном выборе специальности до магистратуры. Срок обучения: 4 (3+1) года.
· Педагог детского дошкольного учреждения в многоязычной учебной среде
Программа для желающих работать в детском саду. Обучение на уровень бакалавра. Срок обучения: 4 (3+1) года.
· Разработка инфотехнологических систем
Прикладное высшее образование. Срок обучения: 4 (3+1) года. Студенты приобретают навыки программирования и администрирования инфотехнологических систем.
· Работа с молодежью
Прикладное высшее образование. Срок обучения: 4,5 (3,5+1) года.Цель данной учебной программы является подготовка специалиста по работе с молодежью, который способен планировать и руководить самыми различными мероприятиями, развивать в молодых людях инициативность и создавать благоприятную среду для их развития.
Требования к кандидатам
· Владение русским и английским языками.
· Законченное среднее образование. Кандидаты, которые закончат школы в этом году, также могут участвовать в программе.
· Заявка, поданная на выбранную специальность через Estonia DreamApply.
· Успешная сдача вступительных экзаменов.
Для получения полной информации по процессу поступления и экзаменов, пожалуйста, посетите официальный сайт и ознакомьтесь со всей представленной информацией для иностранных студентов. Особое внимание уделите вкладкам: сроки подачи заявления, подача документов и вступительные экзамены.
Акцентируем ваше внимание, что после подачи заявки на Estonia DreamApply, необходимо также зарегистрироваться на сдачу экзамена.
Заявки принимаются с 1 апреля по 1 июня
Контакты
Иван Полынин. Специалист по международным связям.  Нарвский Колледж Университета Тарту:
ivan.polynin@ut.ee
Подробнее на сайте организаторов.
https://www.narva.ut.ee/ru/node/2387526
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