Грант на обучение в международной школе бизнеса Hult. Место обучения: Hult International Business School–  школа бизнеса, имеющая кампусы в Бостоне, Сан-Франциско, Лондоне, Дубае и Шанхае.. Дедлайн: 1 мая 2018

Описание:    
Международная школа бизнеса Хальт (Hult International Business School) –  школа бизнеса, имеющая кампусы в Бостоне, Сан-Франциско, Лондоне, Дубае и Шанхае. В университете обучаются студенты 130 национальностей, и работает сеть  выпускников из более 16,000 профессионалов, которые работают в разных странах мира.
Университет Hult предлагает талантливым студентам, которые демонстрируют высокую успеваемость грант Academic Excellence Scholarship.
Студенты могут получить грант:
· 8000$ – на 1 академический год
· Для обучения на программе в течении 4-х лет, грант составит – 32 000$
· Для обучения на программе в течении 3-х лет, грант составит – 24 000$
Грант могут получить выдающиеся студенты, которые демонстрируют отличную академическую успеваемость и посвящение – обычно доказательством этого выступает GPA, SAT/ACT, результат  IB или окончание школы с отличием.
Отдельной заявки на стипендии нет. Кандидаты обираются на основе документов, которые подают при поступлении на выбранную программу.
Преимущество отдается кандидатам, которые подали заявку раньше (до крайнего срока приема заявок).
Если студент получил стипендию, он должен подтвердить что будет обучаться в университете до 1 мая 2018, иначе стипендия перейдет другому студенту. Стипендия обновляется каждый год при условии что студент обучается на очном отделении, не находится на испытательном сроке и не имеет проблем с нарушением законодательства.
Детальнее на официальном сайте.
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