[bookmark: _GoBack]Грант на обучение для студентов бакалавриата и магистратуры в университете University of Tartu. Где: Тарту, Эстония. Все дисциплины. Дедлайн: 15 марта 2018 (магистратура) 15 апреля 2018(бакалавриат)
Описание
Где: Тарту, Эстония
Когда: каждый год
Грант: оплата обучения
Тартурский университет предлагает более 20 программ бакалавриата и магистратуры на английском языке. Многие из этих программ имеют возможность полного освобождения от оплаты за обучение. Это значит что студенты, которые обучаются на стационаре – 30 кредитов могут получить стипендию, которая покроет плату за обучение.
Требования к кандидатам
· Все, кто заинтересован, независимо от страны и происхождения, должны подать заявки на поступление в Тартурский университет, на выбранную программу. Если стипендия распространяется на выбранную программу, кандидат будет оповещен об этом.
· Кандидатам рекомендуется прежде чем подавать заявку на одну из программ, посетить сайт университета и убедиться что грант распространяется на эту программу.
· Необходимо знать английский язык ( TOEFL (iBT) – 75, IELTS (academic) –  5.5).
· Для того, чтоб подать заявку на одну из программ бакалавриата и магистратуры, кандидат должен иметь соответственный диплом (об окончании старшей школы и степень бакалавра), или должен получить этот диплом весной. Все кандидаты должны подать онлайн заявку и выслать необходимые документы на:
International Student Service,
University of Tartu,
Ülikooli 18, Tartu 50090,
ESTONIA
Дедлайн для приема документов на программы бакалавриата (преподавание на английском) – 15 апреля.
Дедлайн для приема документов на программы магистратуры (преподавание на английском) – 15 марта.
Все документы должны быть поданы онлайн и потом отправлены в университет.
Все вопросы о программе можно задать организаторам – info@ut.ee
Подробнее о программе на сайте университета.
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