Грант на обучение при поддержке Японии и Всемирного банка. Дедлайн: 21 мая 2021 года
Грант на обучение при поддержке Японии и Всемирного банка (Joint Japan/World Bank Graduate Scholarship Program (JJ/WBGSP)) могут получить студенты развивающихся стран, которые имеют соответствующий опыт и историю возможностей направленных на развитие их стран.

Грант могут получить студенты, которые поступают в магистратуру на одну из программ развития. Грант можно получить на обучение на одной из 200 программ (JJWBGSPPreferredPrograms) развития или на одной из 14 программ (JJWBGSPPartnershipPrograms) университетов США, Японии и Африки, среди которых – управление экономической политикой, налоговая политика и управление инфраструктурой.

Грант оплачивает:
· обучение

· ежемесячную стипендию

· авиа-перелет в обе стороны

· медицинскую страховку

· пособие на оплату транспортных расходов.

Требования:
· быть гражданином одной из развивающихся стран;
· не иметь двойного гражданства;

· быть в добром здравии;

· иметь степень бакалавра (или эквивалент), полученную не ранее чем за 3 года до дедлайна приема заявок;

· иметь не менее 3-х лет опыта, который имеет отношение к развитию, после получения степени бакалавра (или эквивалент);

· быть зачисленным на одну из программ, которые предлагают организаторы;

Необходимо подавать документы на поступление на одну или несколько программ и параллельно подать заявку на получение гранта.

Для получения гранта необходимо:
· заполнить онлайн заявку (можно заполнить на английском или на языке магистерской программы);

· подать подтверждение трудоустройства и работы;

· официальную копию диплома;

· 2 рекомендательных письма.

Детальнее на официальном сайте.
https://www.worldbank.org/en/programs/scholarships#3
Совместная программа стипендий для выпускников Японии и Всемирного банка  (JJ / WBGSP) открыта для граждан определенных развивающихся стран с соответствующим профессиональным опытом и историей поддержки усилий своих стран в области развития, которые подают заявку на получение степени магистра по теме, связанной с развитием. .   

При наличии финансирования JJWBGSP предлагает стипендии для 48 участвующих программ в университетах США, Европы, Африки, Океании и Японии в ключевых областях развития, включая управление экономической политикой, налоговую политику и управление инфраструктурой. Обратите внимание, что если вы не участвуете в одной из этих 48 программ, вы не имеете права подавать заявку на стипендию JJWBGSP в 2021 году.
Срок подачи заявок на 2021 год откроется 22 марта 2021 года и закроется 21 мая 2021 года для граждан развивающихся стран.
После получения степени ученые из развивающихся стран обязуются вернуться в свою страну, чтобы использовать свои новые навыки и внести свой вклад в социально-экономическое развитие своих стран.

Стипендия JJWBGSP предусматривает оплату обучения, ежемесячную стипендию, авиабилеты в оба конца, медицинскую страховку и командировочные. Просмотрите подробный  список преимуществ .

Кто имеет право подать заявку?
Как подать заявку на получение 

 HYPERLINK "https://www.worldbank.org/en/programs/scholarships" \l "JJ_Scholarship_Benefits" стипендии в
процессе отбора

Кто имеет право подать заявку?
Подробная информация о критериях приемлемости для каждого объявления о подаче заявок содержится в Руководстве по подаче заявок на участие в этом конкурсе, и эти подробные критерии соответствия строго соблюдаются. Никаких исключений не делается.
Вообще говоря, граждане развивающихся стран должны:

· Быть гражданином развивающейся страны-члена Всемирного банка из этого списка ; 

· Не иметь двойного гражданства какой-либо развитой страны;

· Будьте здоровы;

· Иметь степень бакалавра (или эквивалентную), полученную не менее чем за 3 года до даты окончания срока подачи заявок;

· Иметь 3 года или более недавнего опыта работы в сфере развития после получения степени бакалавра (или эквивалентной степени);

· На момент подачи заявки на стипендию работать в сфере развития на оплачиваемой должности с полной занятостью. Иметь как минимум 3 года оплачиваемой работы, связанной с развитием, с момента получения степени бакалавра (или эквивалентной университетской степени) и полученной в течение последних 6 лет с даты крайнего срока подачи заявок. См. Раздел часто задаваемых вопросов о том, как засчитать квалифицированную частичную занятость в соответствии с этим трехлетним требованием. Предлагаемый список тем, связанных с разработкой, см. В Приложении 2 к Руководству по применению. Единственное исключение из этого критерия - для граждан развивающихся стран из страны, которая находится в списке нестабильных и конфликтных государств, приведенном в Приложении 3 Руководства по применению. В этих исключительных случаях мы принимаем во внимание ограниченные возможности трудоустройства в странах, перечисленных в Приложении 3.

· Не позднее даты крайнего срока подачи заявок на стипендию быть безоговорочно допущенным (за исключением финансирования) на предстоящий учебный год по крайней мере к одной из участвующих в  JJ / WBGSP магистерских программ,  расположенных за пределами страны гражданства и страны проживания заявителя, указанных в то время. открывается приём заявок на стипендию. Письмо о зачислении необходимо загрузить до подачи заявки. Для получения подробной информации см. «Как подать заявку».

· Не быть исполнительным директором, его / ее заместителем и / или сотрудником группы Всемирного банка любого типа или близким родственником вышеупомянутого по крови или усыновлению с термином «близкий родственник», определяемым как: мать, отец, Сестра, сводная сестра, брат, сводный брат, сын, дочь, тетя, дядя, племянница или племянник.

Обратите внимание: все критерии отбора строго соблюдаются. Никаких исключений. Критерии отбора НЕ изменятся во время открытого приема заявок. Однако эта информация может изменяться между закрытием одного процесса подачи заявки и открытием следующего.

Как применить
Кандидаты могут подать заявку на стипендию в одной из участвующих программ. :

СТИПЕНДИЯ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ПРОГРАММЕ-УЧАСТИИ: 
ВНИМАНИЕ: прием заявок на стипендию JJWBGSP откроется 22 марта 2021 года, а крайний срок подачи заявок - 21 мая 2021 года.  Руководство по приему заявок на 2021 год, включая: (i) инструкции и требования для подачи заявление, которым должны соответствовать соискатели; и процесс выбора  описан в Руководстве по подаче 

 HYPERLINK "http://pubdocs.worldbank.org/en/478451612357882105/2021-DevelopingCountryNationalsApplicationGuidelines-January2021.pdf" \t "_blank" заявок ,  часто задаваемых вопросах и  в полном списке участвующих программ JJ / WBGSP . В настоящее время предлагаются степени магистра .  
Запросы о том, как подать заявку на зачисление в программу-участник, следует направлять в соответствующий университет. Все кандидаты в JJ / WBG должны иметь безусловное предложение о зачислении от участвующей программы, чтобы иметь право подать заявку.

Когда вы ознакомитесь с требованиями и процессами приложения,  нажмите ЗДЕСЬ,  чтобы подать заявку, и обратитесь к разделам « Доступ к онлайн-приложению » и « Навигация по вашему онлайн-приложению », чтобы узнать, как получить доступ к онлайн-приложению и перемещаться по нему.

Процесс выбора
JJ / WBGSP использует следующий процесс для рассмотрения подходящих заявок на стипендии от граждан развивающихся стран с целью выявления кандидатов с наивысшим потенциалом после завершения учебы в аспирантуре, чтобы повлиять на развитие своих стран.

Два квалифицированных эксперта независимо рассматривают каждое подходящее приложение и оценивают его по шкале от 1 до 10, принимая во внимание четыре основных фактора и степень сплоченности между ними:

1. Качество профессионального опыта (30% веса)

2. Качество профессиональных рекомендаций (30% веса)

3. Качество приверженности своей стране (30% веса)

4. Качество образования (10% веса)

Секретариат JJ / WBGSP использует средний балл двух экспертов и следующие критерии для выбора финалистов:

· Сохранение достаточно широкого географического распределения наград

· Поддержание разумного распределения наград по полу

· Необычные обстоятельства / трудности при оценке стажа работы и других аспектов заявки;

· Предоставление стипендий тем абитуриентам, которые при прочих равных имеют ограниченный доступ к финансовым ресурсам для обучения в аспирантуре за рубежом.

Секретариат JJWBGSP представляет финалистов стипендии для участия в программе на утверждение Руководящему комитету JJ / WBG (состоящему из членов Совета директоров Всемирного банка и руководства Всемирного банка). Победители уведомляются вскоре после утверждения Руководящим комитетом JJWBG. 

Стипендии
Стипендия JJ / WBGSP предоставляет получателю следующие преимущества:

· Путешествие экономическим классом между вашей страной и принимающим университетом в начале вашей учебной программы и сразу после окончания периода стипендии. Помимо двухстороннего перелета, стипендиаты получат путевые расходы в размере 500 долларов США на каждую поездку;

· Стоимость обучения в аспирантуре и стоимость базовой медицинской страховки, получаемой через университет.

· Находясь в кампусе в течение периода стипендии, ежемесячное пособие на проживание покрывает все расходы на проживание (проживание, питание и т. Д., Включая книги). Размер пособия варьируется в зависимости от страны пребывания.

Обратите внимание, что все стипендии JJ / WBGSP покрывают продолжительность обучения в магистратуре или два года, в зависимости от того, что меньше.

Стипендия JJ / WBGSP не покрывает:

· Стоимость заявления на визу

· Расходы на привлечение и / или содержание членов семьи ученого;

· Внеклассные курсы или обучение;

· Курсы, которые не соответствуют минимальному количеству кредитов, необходимых для получения степени магистра;

· Языковая подготовка, не предусмотренная магистерской программой;

· Дополнительный проезд во время учебной программы;

· Расходы, связанные с исследованиями, дополнительными учебными материалами, экскурсиями, участием в мастер-классах / семинарах или стажировками; или же

· Учебное оборудование, такое как компьютеры.

· Плата за вид на жительство

Примечание. Стипендия JJ / WBGSP может только дополнять и не дублировать любой другой источник финансовой поддержки / стипендии, который у вас может быть. Если вас уведомили о том, что вы стали полуфиналистом или вам присуждена стипендия, вы должны сообщить об этом и документально подтвердить в JJ / WBGSP, если у вас есть другие источники стипендиальных средств. 

