Грант на проведение исследований в университете Flinders University в Австралии. Грант: полная стипендия. Когда: каждый год 10 грантов. Где: Аделаида, Австралия. Дедлайн: 9 августа 2019

Описание

Грант на проведение исследований Flinders International Postgraduate Research Scholarships был учрежден университетом Flinders University для поддержки иностранных студентов в проведении исследований и получении научной степени.

Каждый год университет предоставляет на конкурсной основе 10 грантов. Грант получают кандидаты, которые демонстрируют выдающиеся способности в проведении независимых исследований. При начислении гранта во внимание принимаются такие факторы: академическая успеваемость, подготовка в проведении исследований и научно-исследовательский потенциал.

Для проведения исследований докторам наук грант выплачивается до 3 лет, для проведения исследования магистрам, грант выплачивается до 2 лет. Успешными кандидатами являются те, кто получил ученую степень не в Австралии. Грант позволяет кандидатам получить более высокую ученую степень.

Грант состоит из:

· Оплаты обучения студентов в магистратуре, или аспирантуре университета.

· Финансовых выплат для покрытия расходов на проживание, выплаты освобождаются от уплаты налогов и индексируются ежегодно (в 2018 выплаты составляли $27,082).

· Иностранные студенты получают до $1,485 для возмещения стоимости авиа-перелета и визы, при условии поступления студента на дневную форму обучения.

Требования к кандидатам

Грант могут получить кандидаты, которые:

· Удовлетворяю академические требования университета Flinders University для проведения исследований и поступления в магистратуру, или в аспирантуру университета.

· Имеют ученую степень не менее чем степень First Class Hons в Австралии (соответствует 4 годам обучения в университете и проведением исследования в последнем году обучения).

· Отлично владеют английским языком и могут предоставить документ, подтверждающий знания английского.

· Имеют ученую степень, необходимую для проведения исследований в университете.

· Не являются гражданами Австралии, или Новой Зеландии.

1. Для получения гранта кандидатам необходимо:

2. Иметь научного руководителя в области, в которой кандидат будет проводить исследования. Как подтверждение того, что кандидат имею научного руководителя, он должен приложить письмо от научного руководителя к бланку заявки.

3. Копии 5 публикаций, которые должны быть с сопроводительным письмом.

4. Заверенную копию академических транскиптов университетского уровня, на английском языке.

5. 2 рекомендательных письма. Заполненные бланки рекомендательных писем должны быть отправлены на agrtps.international@flinders.edu.au до 13 августа 2018.

6. CV

Все документы должны быть на английском языке, в формате pdf. Все документы должны быть сохранены как Имя, название документа (name_publication 1). Сперва все документы подаются в электронном виде, если кандидат прошел отбор, ему необходимо предоставить оригинал документов. Все документы необходимо отправить на agrtps.international@flinders.edu.au

Заявки принимаются с 10 июня 2019 по 9 августа 2019.
Бланк заявки и подробные инструкции по ее заполнению можно скачать на сайте организаторов.
https://www.flinders.edu.au/scholarships-system/index.cfm/scholarships/display/a731e2
Все вопросы относительно гранта можно отправлять на английском на rhdscholarships@flinders.edu.au
Подробнее о гранте на сайте университета.
https://www.flinders.edu.au/scholarships-system/index.cfm/scholarships/display/a731e2
Контакты
Sturt Rd, Bedford Park South Australia 5042
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