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Дедлайн: 16 июня 2018
Описание
Где: Глазго, Великобритания
Когда: 2018-2019
Грант: 10 000£
University of Glasgow предлагает 20 грантов иностранным студентам, поступающим в университет в 2018-2019 году. Стипендию могут получить студенты магистратуры и аспирантуры одного из четырех колледжей университета.
Университет предлагает грант размером 10 000£.
Требования к кандидатам:
· иметь степень эквивалентную степени 2.1 в Великобритании или лучше;
· поступить на обучение на одну из программ магистратуры или аспирантуры одного из четырех колледжей университета University of Glasgow;
· грант могут получить только иностранные студенты, которые являются гражданами одной из стран: Афганистан, Албания, Андорра, Ангола, Антигуа и Барбуда, Аргентина, Армения, Австралия, Азербайджан, Багамские Острова, Бахрейн, Бангладеш, Барбадос, Беларусь, Белиз, Бенин, Бутан, Боливия, Босния и Герцеговина, Ботсвана, Бразилия, Бруней, Буркина-Фасо, Бурунди, Камбоджа, Камерун, Канада, Кабо-Верде, Центральноафриканская Республика, Чад, Чили, Китай, Колумбия, Коморские острова Конго, Демократическая Республика Конго, Коста-Рика, Кот-д’Ивуар, Доминика, Доминика, бывшая югославская Республика Македония, бывшая югославская Республика Македония, бывшая югославская Республика Македония, Гана, Гана, Гвинея, Гвинея, Гвинея, Гвинея-Бисау, Гайана, Гайана, Гондурас, Исландия, Индия, Индонезия, Иран, Ирак, Израиль, Ямайка, Япония, Иордания, Казахстан, Кения, Кирибати, Северная Корея, Южная Корея, Косово, Кувейт, Киргизия, Лаос,Ливан, Ливийская Арабская Республика, Ливия, Ливийская Арабская Республика, Мавритания, Мавритания, Малайзия, Мавритания, Мавритания, Мавритания, Мавритания, Мавритания, Мавритания, Мексика, Микронезия, Молдова, Монако, Монголия, Марокко, Мозамбик, Намибия, Неару, Непал, Новая Зеландия, Никарагуа, Нигер, Нигерия, Норвегия, Оман, Пакистан, Палау, Палестина, Панама, Папуа-Новая Гвинея, Парагвай, Перу, Филиппины, Россия, Руанда, Самоа, Сан-Марино, Сан-Томе Сейшельские Острова, Сенегал, Сальвадор, Сьерра-Леоне, Сингапур, Соломоновы Острова, Сомали, Южная Африка, Южный Судан, Шри-Ланка, Сент-Китс и Невис, Сент-Люсия, Сент-Винсент и Гренадины, Судан, Суринам, Свазиленд Таиланд, Того, Тонга, Тринидад и Тобаго, Тунис, Турция, Туркменистан, Тувалу, Уганда, Украина, Украина,Объединенные Арабские Эмираты, Соединенные Штаты Америки, Уругвай, Узбекистан, Вануату, Ватикан, Венесуэла, Вьетнам, Йемен, Замбия и Зимбабве;
· кандидаты должны знать английский язык.
Как подать заявку? Кандидаты, которые поступают на обучение на одну из последипломных программ до дедлайна, автоматически становятся претендентами на стипендию. Отдельной заявки на грант нет!
Сроки поступления:
· кандидаты, которые получили подтверждение о зачислении до 1 декабря, получат грант до 16 декабря;
· кандидаты, которые получили подтверждение о зачислении до 1 марта, получат грант до 16 марта;
· кандидаты, которые получили подтверждение о зачислении до 1 июня, получат грант до 16 июня.
Подробности на сайте университета.:
https://www.gla.ac.uk/scholarships/universityofglasgowchancellorsaward/#/
