Гранты биологам на исследования в Цетральной Америке. Дедлайн: 15 октября 2018 г.
Описание

Смитсоновский Институт Тропических Исследований в Бальбоа, Панама предлагает гранты на исследовательские проекты длительностью от 3 лет до 3 месяцев.

Для длительных исследований – $50,400 в год и $16,000 – исследовательский бюджет

Для краткосрочных исследований – $1000/месяц.

Проекты могут быть связаны со всеми областями биологии, но предпочтение будет отдаваться исследованиям поведения животных, естественной истории, эволюционной биологии, экологии растений и животных, а также мониторинга окружающей среды.

Большинство грантов достается кандидатам, у которых уже есть степень бакалавра или магистра, но и студенты младших курсов зачастую попадают в число участников. Кандидаты отбираются ученым советом во время ежеквартальных совещаний.

Перед подачей заявки необходимо связаться с организаторами и найти супервайзера из числа исследователей института, который будет курировать ваш проект, если вы получите грант и приедете в Центральную Америку. Исследования без поддержки такого супервайзера не будут финансироваться.

Также для участия в конкурсе необходимо заполнить форму на сайте, написать план исследования, прикрепить резюме и выписку с оценками. Подробнее с требованиями можно ознакомиться в документе. Крайние сроки подачи заявления 15 января, апреля, июля и октября каждого года.

Информация на сайте организатора программы
https://stri.si.edu/academic-programs/fellowships
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