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Программа перевода студентов Global Science Course была разработана с целью продвижения межкультурного взаимодействия между молодыми перспективными студентами и продвижение лидеров следующего поколения. Студенты будут обучаться совместно со студентами университета University of Tokyo, обучение проводится на английском, участвовать в научно-исследовательских проектах, работать в лучших лабораториях мира. Это замечательная возможность для студентов, изучающих науку, расширить свои взгляды на мир, получить незабываемые впечатления и опыт.
Университет University of Tokyo является лучшим университетом Азии, занимает 23 место в рейтинге университетов мира, факультет химии и факультет физики университета University of Tokyoзанимают 9 место в мире.
Университет предлагает всем участникам программы стипендию размером 150,000YEN в месяц. Этой стипендии будет достаточно для оплаты обучения и оплаты расходов, связанных с проживанием в Японии. Также университет предоставляет возможность проживания, студентам не нужно платить за аренду, а лишь необходимо оплачивать коммунальные счета. Преподаватели факультета наук помогут иностранным студентам освоиться в Токио. Также студенты будут посещать курсы по изучению японского дважды в неделю, что поможет им преодолеть языковой барьер.
Требования:
· закончить 2 курса обучения на одной из программ бакалавриата (62 кредита);
· иметь законченное среднее образование (полученное не в Японии);
· знать английский язык;
· иметь базовые знания наук.
Заявка подается онлайн с такими документами:
· личная информация о студенте;
· информация об образовании (копии аттестата о законченно среднем образовании, выписки с оценками, письмо с подтверждением зачисления в университет, краткое описание изученных в университете предметов);
· тест на знание английского (TOEFL iBT – 80, TOEFL PBT – 550, IELTS – 6,5, Cambridge English: Advanced(CAE)- С);
· мотивационное письмо;
· дополнительная информация (академические достижения, опыт работы, волонтерская деятельность;
· контактные данные 2-х преподавателей для получения рекомендации;
· копия паспорта;
· декларация;
· оплата регистрации (около 90$).
Детальнее о программе на официальном сайте.
https://www.s.u-tokyo.ac.jp/GSC/

