Гранты для иностранных студентов на завершение обучения в Гамбургском университете, Германия
Страна: Германия;
Дедлайн: 01.10.2017;
Тип гранта: Для учебы за рубежом;
Веб-сайт: uni-hamburg.de
Область наук: Общенаучные;
 
Приглашаются студенты бакалавриата, которые хотели бы получить степень Гамбургского университета и чей доход не превышает €450. Максимальный размер гранта составляет €450 ежемесячно и может выплачиваться не более 12 месяцев. 
Период выплат
Максимальный период выплат для студентов бакалавриата, магистратуры, и сдающих государственный экзамен, составляется 12 месяцев.  
Студенты, получающиестепени BA, (BSc/MA), MSc могутрассчитыватьнавыплатывовремясессии. Периодвыплатначинаетсясрегистрациинаэкзаменационнуюсессиюизаканчиваетсявыпускнымиэкзаменами. Таким образом, максимальный период выплат для этих степеней составляет 6 месяцев.  
Грант на завершение обучения не нацелен на полное финансирование заключительного этапа Вашего обучения. Он, скорее, должен рассматриваться в качестве дополнительной финансовой помощи на пути к получению степени. 
Следующие группы лиц не могут претендовать на получение гранта:
– докторанты; 
– Выможетепосылатьсвоизаявкивтечениевсегогода. Они будут рассмотрены в следующем году. 
Приемзаявокосуществляетсявсоответствиесоследующимидатами: 
1 января / 1 апреля / 1 июля / 1 октября.
Полностьюзаполненныезаявкидолжныбытьотправленывовремя. Пожалуйста, начинайте сбор необходимых документов заранее. Документыбудутзагруженынапорталподачизаявок. 
Вы должны предоставить характеристику от научного руководителя. Это должен быть преподаватель Гамбургского университета. Характеристики от преподавателей по обмену, исполняющих обязанности или находящихся на пенсии не принимаются. Ваша характеристика должна подтверждать, что Вы получите степень в рамках установленного периода выплаты гранта. Также обратите внимание на то, что Ваш научный руководитель также обязан соблюдать указанные сроки.   
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