Гранты и стипендии имени Кшиштофа Скубишевског в области права, политологии или современной истории. 1 стипендию и 2 гранта на учебный год. Место проведения: Польша.   Дедлайн: 13 апреля 2018

Описание:
Грант и стипендия имени Кшиштофа Скубишевкого учрежден с целью поощрения уважения к правам человека, верховенству закона и уважению закона в международных отношениях. Кшиштоф Скубишевкий был первым министром иностранных дет Польши, он занимал свой пост с 1989 по 1993 года.
Программа предназначена на проведения исследований в области права, политологии и современной истории. Организация предлагает 1 стипендию и 2 гранта на учебный год.
Стипендия предназначается кандидатам, которые будут проводить исследования в Польше в течении 2018-2019 академического года (9 месяцев) совместно с Варшавским университетом или другими университетами Польши в области права, политологии или современной истории.
Грант предназначен кандидатам, которые желают проводить исследования в Польше в течении 3-х месяцев.
Грант и стипендия состоят из:
· Выплат размером 28,940 (PLN) (около 7,000$) (если стипендиат пребывает в Польше не более 9-ти месяцев. В случае более длительного пребывания, стипендия уменьшается). Единоразовое пособие в размере 3212 PLN на покупку книг и научных пособий, предназначенных для научных исследований стипендиата.
· Грант предоставляется на проведения исследований в течении 3-х месяцев и составляет 9647 PLN. Единоразовое пособие в размере 1071 PLN на покупку книг и научных пособий, предназначенных для научных исследований получателя гранта.
· Предоставление места жительства в Польше или предоставление дополнительного гранта на оплату проживания.
· Оплата транспортных расходов с родины кандидата в Польшу и обратно.
· Оплата медицинской страховки.
Требования:
· Получить грант и стипендию могут граждане стран Центральной Европы, Балкан, Балтии, Восточной Европы, России, Центральной Азии и Кавказа.
· Необходимо иметь степень магистра или эквивалент.
· Успешно защитить диссертацию или иметь научные достижения.
· Кандидаты должны выполнять работу, которая имеет большую ценность в области продвижения норм и ценностей демократии и правового государства.
· В приоритете кандидаты младше 40 лет.
· Необходимо знать английский язык.
· Рекомендуется знать польский язык. Если кандидат не знает польский, он пройдет интенсивный курс по изучению польского языка перед началом академического года.
Для получения гранта или стипендии необходимо отправить на stypendia.studium@uw.edu.pl до 13 апреля такие документы:
· Мотивационное письмо и программу исследования. Если Вы подаете заявку и на стипендию и на грант, необходимо отдельно описать исследовательский проект при получении стипендии и при получении гранта.
· Копии дипломов, копии документов, подтверждающих Вашу работу в интересах общества, социальную или политическую активность, профессиональный опыт.
· Список публикаций.
· Сертификат, подтверждающий знание иностранного языка (если такой имеется).
· Рекомендательное письмо. Также желательно предоставить контактные данные человека, который может дать Вам рекомендацию, если к нему обратятся представители программы.
Детальнее на официальном сайте
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