Гранты на магистерскую и докторскую степени для иностранных соискателей университета Радбауд
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На 2018 год приглашаются магистранты, желающие продолжить свои научные исследования в качестве соискателя степени доктора наук. Крайнийсрокподачизаявок – 11 октября 2017 года, 13:00поместномувремени. 
Цели:
– содействие в научных исследованиях перспективным магистрантам в рамках университета Радбауд; 
– привлечение талантливых кандидатов для получения магистерской степени университета Радбауд; 
– обеспечить оптимальную подготовку и условия для научных исследований. Кандидаты могут подать заявку на степень доктора наук только месте с младшим научным руководителем университета Радбауд (выбранный с 1 января 2017 года; регулярные встречи как минимум 0,5 ставки эквивалента полной занятости в течение всего срока обучения на степень доктора наук. Один (младший) научныйруководительможетзаниматьсятолькооднойкандидатурой).  
– Проект исследований на соискание доктора наук должен соответствовать и углублять тему исследования кандидата; 
– Кандидаты должны быть действительными магистрантами университета Радбауд, поступившие в магистратуру в сентябре 2016 года (студенты MMDи BMS) и в сентябре 2015 года (медицина и стоматология).  
– На 2018 год предоставляется 5 мест, которые разделены следующим образом: одно место для проектного исследования для студентов со степенью в MMD, одно для докторского исследования для студентов со степенью в BMS и одно место для студентов со степенью в медицине/стоматологии. Необходимымусловиемявляетсяправильнозаполненнаяформазаявки. Оставшиеся проекты участвуют в открытом конкурсе среди всех студентов магистратуры университета Радбауд (BMS, стоматология, медицина, MMD).
– Отобранные кандидаты должны начать научные исследования в 2018 году. 
Процедура отбора
– Пригласительное высылается магистранту и научному руководителю для составления предварительной заявки.
–  Предварительная заявка должна быть составлена в предусмотренном формате, содержать информацию о кандидате, биографию, информацию о предполагаемом руководителе, название предполагаемого исследования и его краткое описание максимум на 300 слов + 5 ключевых слов. К рассмотрению принимаются только предварительные заявки, которые были составлены корректно. 
– Конкурсная комиссия отбирает 10 проектов (в 2 раза больше, чем количество предлагаемых грантов) для написания полной заявки, основанной на предварительной заявке и биографии. Среди отобранных кандидатов должны быть, как минимум, 2 кандидата MMDи BMS.
– С каждым из кандидатов проводится собеседование. 
– Конкурсная комиссия составляет рейтинг проектов на основе баллов за описание проекта, оригинальность и новизну, рабочий план исследования, качество исследования и его презентацию, а также мотивированность заявки. 
Начало реализации проекта исследований – 2018 год.
– Июнь 2017 года: обращение за предварительной заявкой. Информирование (младших) научных руководителей научным советом университета Радбауд. Информирование студентов посредством (OMTs).
– Среда, 11 октября 2017 год: крайний срок подачи предварительных заявок.
– После 3 ноября 2017 года: решение, принятое конкурсной комиссией, будет сообщено студентам; отобранные проекты для написания полной заявки. 
– Пятница, 1 декабря 2017 года (13:00): крайний срок подачи полной заявки. 
– Понедельник, 11 декабря 2017 года (13:30-17:30): Интервью: кандидаты представляют свои проекты конкурсной комиссии. Это единственная возможность представить свой проект. Только кандидаты, представившие свой проект в этот день, могут быть выбраны для обучения по программе PhD.
– После 15 декабря 2017 года: Решение, принятое конкурсной комиссией, будет передано кандидатам на обучение по программе PhD. 
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