Инновационная программа в Норвегии. Место проведения: Осло, Норвегия. Дедлайн: 15 февраля 2018

Место проведения: Осло, Норвегия
Принимаются заявки на молодежную инновационную программу Young Sustainable Impact Innovation Program 2018. Это полностью оплачиваемая инновационная программа для молодежи, которая имеет желание найти таланты с целью создания старт-апов, направленных на достижение ЦУР. В течение пятимесячной программы участники пройдут через построение команды, создание дизайна и прототипа до приезда в Осло.
Цель для вас и вашей команды – создание реальных старт-апов, работа которых будет направлена на реализацию Целей устойчивого развития. Лучшие кандидаты будут помещены в международный команды из 3-х человек и пройдут через 5 модулей  и 10 целей за 5 месяцев. 4,5 месяцев программы будут проходить онлайн, а 2 последних недели в Осло, Норвегия, где участники познакомятся с наставниками, членами своей команды и инвесторами.
Программа предлагает знания и инструменты в области инноваций, креативности и лидерства. Команды пройдут тренинг по управлению собственными старт-апами и узнают  как с нуля развить старт-ап за 5 месяцев. Организаторы предоставляют наставничество, работу с командой новаторов, знакомство со всеми участниками, талантами, партнерами и наставниками. Также участников научат искать информацию и восполнять свои потребности и нужды. Программа будет организована онлайн через платформу www.novoed.com
Участие в программе бесплатное, также всем участникам будет оплачена поездка в Осло, включая авиа-перелет, проживание и питание. Участники будут проживать в Осло в течение 2-х недель в августе 2018. Все программа будет занимать у участников 15 – 35 часов в неделю в период с 2 апреля по 26 августа 2018.
Требования:
· подавать заявку могут граждане всех стран;
· возраст кандидатов 16 – 25 лет;
· участники должны быть готовы посвящать программе 15 – 35 часов каждую неделю в период с 2 апреля по 26 августа 2018;
· кандидаты должны иметь стремление решать мировые проблемы;
· участники должны иметь желание создать реальный старт-ап;
· кандидаты должны иметь опыт в области устойчивого развития и быть готовыми использовать свои знания и навыки для реализации проекта;
· подавать заявки могут открытые люди, которые понимают разные сферы жизни, видят вещи в новой перспективе, с намерением создать позитивные перемены;
· участники, которые достаточно сумасшедшие в своем желании изменить мир и достаточно смелые для реализации своих намерений;
· участники должны быть готовы к удаленному созданию старт-апа вместе с участниками из других стран;
· люди, которые могут принимать решения и оставаться хладнокровными в условиях крайней неопределенности.
Заявку подает каждый кандидат индивидуально. На этом этапе не требуется предоставление идей, а скорее необходимо поделиться опытом и предыдущими достижениями. https://www.ysiglobal.com/apply-now
Детальнее на официальном сайте.
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