Стипендия на проведение исследований в области истории женщин в медицине, США.

Call for Applicants: 2017-2018 Foundation for the History of Women in Medicine Research Fellowship

Страна: США;

Область наук: Исторические и археология

Веб-сайт:https://networks.h-net.org/node/24029/discussions/162355/call-applicants-2017-20...
 Крайний срок: 15.05.2017

Фонд История женщин в медицине готов предоставить один грант в размере $5,000 на расходы по переезду, проживанию и непредвиденные расходы на нечетко установленный период исследования с 1 июля 2017 г. по 30 июня 2018 г. Стипендии фонда предоставляются для исследований, связанных с историей женщин, проводимых в Центре истории медицины в Медицинской библиотеке Френсиса Каунтуэя (The Francis A. Countway Library of Medicine)
Предпочтения будут даваться:
- проектам, которые нацелены на историю женщин-терапевтов, других медицинских работников или медицинских научных сотрудников; тем не менее, предложения по проблемам с женским здоровьем также будут рассмотрены.

- тем, кто использует материалы из Архивов Центра женщины в медицине, но исследования по теме женщины в медицине с использованием других материалов из Библиотеки Каунтуэй также будут рассматриваться. 
- кандидаты, живущие вне ежедневной досягаемости от Каунтуэй; однако все желающие могут подать заявки, включая магистрантов. 

Взамен, Фонд запрашивает сообщение на 1 страницу о стипендиальном исследовательском опыте; копию конечного продукта (с возможностью публикации отрывков из работы/проекта); фото и биографию стипендиата для публикации ан сайте и в газете. Стипендиата также попросят представить лекцию в Библиотеке Каунтуэй.
Требования к заявлению
Кандидты должны предоставить план (не более 5 страниц), описывающий предмет и цели исследовательского проекта, длительность проживания, предполагаемый используемый исторический материал и смету по проекту (включая переезд, проживание и расходы на исследования), биографию (CV) и 2 рекомендательных письма до 15 мая 2017 г. Заявка на стипендию должна показать, что Библиотека Каунтуэй располагает сведениями, имеющих центральное значение для темы исследования. Заявки должны быть отправлены по адресу: The Foundation for the History of Women in Medicine Fellowship, Archives for Women in Medicine, Francis A. Countway Library of Medicine, 10 Shattuck Street, Boston, MA 02115. Подача заявок и вспомогательных материалов в электроном виде и запрос на интересующую информацию может быть отправлен в chm@hms.harvard.edu  или (617) 432-2170. 
Для более подробной информации. Пожалуйста, посетите веб-сайт: https://www.countway.harvard.edu/chom/archives-women-medicine-fellowships 
Джоан Илэкуа
Проектные архивовед по Архивам на тему Женщины в медицине (countway.harvard.edu/awm)
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