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Описание
Конкурс Zayed Sustainability Prize – ежегодный конкурс, который отмечает достижения в области инноваций, вклада в мотивации в таких категориях: медицина, питание, энергия, вода и старшая школа.
Медицина – премия выдается за решения, которые делают вклад в здоровую жизнь, хорошее самочувствие и доступ к основным медицинским услугам.
Питание – премия выдается за решения, которые делают вклад в решение проблем голода, недоедания и устойчивых систем производства продуктов питания.
Энергия – премия выдается за решения, которые делают вклад в области возобновляемых источников энергии и улучшение энергетической эффективности.
Вода – премия выдается за решения, которые делают более доступной чистую и безопасную питьевую воду.
Старшие классы общеобразовательной школы – в фокусе данной категории устойчивая энергия, вода, питание и медицина с потенциалом улучшить доступ до образования в старших классах с целью достичь ученикам карьерных целей.
Призы:
· медицина – 600 000$
· питание – 600 000$
· энергия – 600 000$
· вода – 600 000$
· Старшие классы общеобразовательной школы – 600 000$ (которые будут разделены на 6 школ, по 100 000$ одной школе из региона:
1. Северная и Южная Америка
2. Европа и Центральная Азия
3. Африка
4. Восточная Азия и Тихоокеанский регион
5. Южная Азия
6. MENA
Требования к кандидатам:
Премию могут получить организации и старшие классы, которые демонстрирую выдающиеся инициативы в трех основных критериях: инновация, вклад, мотивация.
Заявка подается онлайн.
Если возникнут трудности с подачей заявки, обращайтесь на – info@zayedsustainabilityprize.com
Подробности на сайте организаторов. http://www.zayedsustainabilityprize.com/en/
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