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Описание
Вы считаете себя личностью, которая может предложить практический проект по созданию лучшего баланса между устойчивостью в продовольствии и экологической устойчивостью с различными дисциплинарными подходами.
Вы можете предложить решения разным продовольственным парадоксам через инновационные, практические и мульдисциплинарные идеи?
Конкурс исследовательских грантов BCFN YES! дает возможность студентам аспирантуры и постдокторским исследователям любой национальности и специальности предложить проект исследования, направленного на улучшение устойчивости системы питания.
В 2018 году принимаются проекты исследования, направленные на создание более устойчивого развития агропродовольственной системы (со стороны экологических, социальных, медицинских и/или экономических аспектов). Проекты не должны противоречить исследовательским проектам BCFN.
Принимаются проекты в одной или нескольких областях:
· Устойчивые и здоровые диетические модели.
· Устойчивое сельское хозяйство.
· Продовольственная безопасность.
BCFN желает поддержать новаторские, многообещающие, ориентированные на результат проекты, которые имеют систематический подход и применяют научные знания вместе с региональными (где это возможно).
Организаторы предлагают 20 000€ на исследования длительностью в 1 год. Грант могут получить 3 команды.
Требования к кандидатам:
· принимать участие могут отдельные исследователи или команды исследователей (мультидисциплинарные или кросс-национальные, состоящие из максимум 3-х участников);
· принимать участие могут студенты аспирантуры, постдоки. Все кандидаты должны быть зачислены в аспирантуру после 1 января 2012;
· возраст кандидатов – не более 35 лет (на 24 ноября 2018);
· необходимо знать английский язык.
Заявки на участие принимаются только онлайн (на английском языке).
https://www.barillacfn.com/en/bcfnyes2018/login/

Подробности на сайте организаторов.
https://www.barillacfn.com/en/bcfnyes2018/


