Конкурс на обучение по венгерской программе Stipendium Hungaricum (200 стипендий) на венгерском и английском языках. Дедлайн: 22 января 2020 года
Департамент международного сотрудничества Минобрнауки России принимает заявки на участие в венгерской программе Stipendium Hungaricum для российских студентов и аспирантов.
 Мероприятие проводится в рамках соглашения между Министерством образования и науки Российской Федерации и Министерством социальных ресурсов Венгрии о сотрудничестве в области высшего образования от 17 февраля 2015 года. 
Венгерская сторона предлагает 200 грантов для российских студентов и аспирантов с целью обучения в Венгрии на венгерском и английском языках (бакалавриат, магистратура, включенное обучение - стажировка, аспирантура). 
Информация о программе Stipendium Hungaricum размещена на сайте Общественного фонда Темпус. (http://studyinhungary.hu/study-in-hungary/menu/stipendium-hungaricum-scholarship-programme)
Для кого 

Участниками могут стать студенты и аспиранты российских вузов. 
Что нужно сделать 
Российские соискатели должны подавать необходимые документы одновременно в Общественный фонд Темпус (через сайт программы в режиме online), а также в Министерство науки и высшего образования Российской Федерации (на бумажном носителе) по адресу: 117997, г. Москва, ул. Люсиновская, д. 51. 
Полный перечень требований и документов к их заполнению приводится в конкурсной документации. 
Сроки 
Заявки принимаются по 22 января 2020 года включительно. 
Контакты По вопросам участия можно писать на e-mail: esofronova@mail.ru, Софронова Елена Евгеньевна.
