Конкурс на участие в форуме «Лаборатория Европа»

Объявлен международный конкурс на участие молодых профессионалов в ежегодном форуме «Лаборатория Европа» (с 27 по 30 июля 2017 года, Гданьск, Польша). Дедлайн 1 мая 2017 года.

Организатор: Гражданский форум ЕС-Россия в сотрудничестве с Европейским центром солидарности, DRA / Немецко-Русский обмен, LAPAS и Ассоциацией Trepuntozero при поддержке Европейской комиссии, Фонда им. Роберта Боша и Фонда OAK..
К участию приглашаются молодые профессионалы в возрасте от 25 до 35 лет из России, стран ЕС и других европейских государств.
Форум молодых профессионалов «Лаборатория Европа» — уникальная платформа для коммуникации и обмена опытом для молодых специалистов, работающих в сфере государственного управления, бизнеса, общественных организациях, университетах, исследовательских центрах и других профессиональных областях. Цели форума «Лаборатория Европа» — создание предпосылок для межсекторного сотрудничества, содействие обмену идеями, развитие партнерских отношений и профессиональных связей, а также реализация совместных проектов и инициатив молодыми профессионалами со всей Европы.
Рабочий язык Форума — английский.
Программа «Лаборатории Европа» — 2017 включает в себя четыре трехдневных опции – два мастер-класса и два инновационных формата, за каждым из которых закреплены организация-координатор и приглашенные эксперты/спикеры. Кроме рабочих сессий, дополнительная программа будет включать дискуссии, культурные мероприятия, а также экскурсию по выставке Европейского центра солидарности, на которой будет рассказано о процессе создания и развития движения Solidarność.
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Мастер-классы:
· Свобода и несвобода: солидарность в настоящем и прошлом
· Городское пространство: будь готов к изменению климата
Инновационные форматы:
· Гданьск в фокусе: лаборатория городского развития
· 360 градусов: мультимедийная история
Результатами мастер-классов и инновационных форматов могут стать совместные международные проекты участников, конкретные рекомендации по развитию Гданьска, мультимедийные репортажи о форуме и его проектах. Авторы лучших совместных проектов получат гранты на их реализацию. Результаты будут представлены на VIII Общем собрании Гражданского Форума ЕС-Россия в 2018 году. Наконец, участники «Лаборатории Европа» получат возможность присоединиться к постоянно действующей платформе молодых профессионалов при Гражданском Форуме ЕС-Россия и продвигать новые инициативы Форума в в будущем.
Расходы, связанные с участием в мастер-классах, проживанием и питанием, оплачиваются организаторами. Транспортные расходы участники оплачивают самостоятельно.
Заявки в электронном виде принимаются до 1 мая 2017 года здесь.
Результаты процесса отбора участников будут сообщены до 19 мая 2017 года.
Все вопросы на europelab@eu-russia-csf.org
Подать заявку: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeuBCd2RpZzi-V59S3ZpHGB5PrymjEVrtPUQnZ3PIlM8m7Rig/viewform?c=0&w=1
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