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Место обучения: Чехия
Каждый год  Prague Language Institute отмечает талантливых студентов и дарит  им возможность получить образование в Праге. Все, что необходимо делать конкурсантам – продемонстрировать свои достижения в обучении (академические достижения), достижения в культурной, спортивной и общественной жизни.
Призы:
Первое место – 3000€
Второе место – 2000€
Третье место -1000€
Выигрыш является грантом на обучение на языковых курсах (длительность курсов – 1 год) в университете Prague Language Institute. После окончания курса чешского языка, конкурсант получит возможность поступить в самые престижные ВУЗы Чехии на бесплатное обучение.
Требования:
· принимать участие могут кандидаты, которые имеют законченное среднее образование (выпускники школ, гимназий, лицеев), выпускники специализированных учебных заведений, программ бакалавриата или специалитета (если конкурсант еще обучается, он/она должны гарантировать, что прибудут в Чехию на обучение в 2018-2019 учебном году);
· конкурсант должен демонстрировать отличную успеваемость, достижения в спорте, культурной или общественной деятельности;
· конкурсант должен быть не старше 23 лет;
· конкурсант должен иметь загранпаспорт к моменту оглашения результатов конкурса;
· конкурсант не должен иметь никаких судебных предписаний или судимости, которые могут ограничить пребывание студента за границей;
· необходимо иметь электронную почту, аккаунт в Skype и скоростной интернет.
В пером раунде конкурсантам необходимо подать онлайн заявку, которая состоит из эссе и портфолио. Эссе и портфолио необходимо отправить на grant@prag-inst.com.
Эссе. Тема эссе “How can studying abroad shape you as a personality?” (язык эссе – английский). Формат работы: .doc  .docx. Размер – минимум 1800, максимум 3000 знаков с пробелами. Шрифт – Times New Roman 12, интервал – 1,5.
Портфолио. Портфолио должно быть в виде видеоролика форматом  .MP4, .MPG, .MOV, .WMV, и .AVI. В видео нужно продемонстрировать достижения в академической, спортивной, культурной, общественной жизни. Длительность видео – не более 3-х минут. Будут оценены как достижения конкурсанта, так и креативность и оригинальность в выполнении задания.
Финалисты первого раунда будут приглашены на собеседование (через Skype). Собеседование и станет вторым этапом конкурсного отбора.
Детальную информацию и ответы на вопросы можно получить обратившись на  grant@prag-inst.com
Детальнее на официальном сайте. http://en.prag-study.com/news/registration-for-scholarship-contest-is-open/
Правила конкурса на русском.
КОНКУРС ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ГРАНТОВ 
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Пражский Лингвистический Институт в очередной раз объявляет конкурс образовательных грантов для талантливой молодежи, открывает дверь в лучшие чешские университеты и предоставляет отличный шанс для выпускников школ и вузов получить достойное образование в самом сердце Европы.
Лучший претендент получит грант на годовой курс чешского языка для подготовки к поступлению в государственный вуз Чехии на бюджетную форму обучения, а также все учебные материалы бесплатно! 
После окончания наших интенсивных подготовительных курсов, студенты поступают в самые престижные учебные заведения Праги и Чешской Республики и получают бесплатное образование, которое доступно и иностранным студентам, владеющим чешским языком на высоком уровне В2.
ПРИЗОВЫЕ МЕСТА
1 МЕСТО  3000 евро    2 МЕСТО  2000 евро    3 МЕСТО  1000 евро 
Для регистрации на участие в конкурсе необходимо заполнить и отправить заявку  на электронную почту grant@prag-inst.com. К заявке необходимо приложить личную фотографию формата .jpeg или аналогичного формата и сканированную копию действующего удостоверения личности заявителя. Конкурс грантов проводится на английском языке. Вся коммуникация также осуществляется на английском.
    ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ
· Участник должен быть учащимся выпускного класса средней школы, гимназии, лицея (и аналогичного образовательного учреждения), студентом выпускного курса средне-специального учебного заведения, бакалавриата, специалитета. (Если участник в данный момент является студентом невыпускного курса высшего учебного заведения, он должен гарантировать, что он имеет возможность приехать на обучение в Чехию в учебном году 2018/2019)
· Участник должен обладать особыми успехами в учебе и/или достижениями в культуре, спорте, общественной жизни.
· Возраст участника не должен превышать 23 лет.
· Участник должен иметь заграничный паспорт (или его эквивалент) на момент объявления результатов.
· Участник не должен иметь судимостей, судебных предписаний, ограничивающих выезд за рубеж.
· Участник должен иметь высокоскоростной доступ в Интернет для прохождения личного собеседования, электронный почтовый адрес и учетную запись Skype.
ПОРЯДОК И ПРАВИЛА ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА
· Грант присуждается на конкурсной основе.
· Оценка конкурсных работ проводится специальной Комиссией, которая формируется из сотрудников и преподавательского состава Пражского Лингвистического Института.
· Для регистрации в конкурсе необходимо прислать Заявку Участника установленной формы с 01 декабря 2017 до 01 февраля 2018 года, 23:59 CET (Центральное Европейское время). К заполненной заявке Участник имеет право приложить любые дополнительные файлы (грамоты, дипломы, благодарственные письма), во вложении одним архивом (.rar, .zip). Работы участников, не зарегистрированных на участие в конкурсе, не будут рассмотрены Комиссией.
· Участники обязаны присоединиться к группам или сообществам Института в одной или нескольких социальных сетях. Любым удобным способом участники размещают информацию о том, что они принимают участие в конкурсе грантов с помощью аккаунтов одной из популярных социальных сетей (ВКонтакте, Facebook, Instagram, Twitter) с помощью хэштега #PLIgrant2018. Ссылку на запись или на профиль социальной сети, где была размещена запись, необходимо указать в Досье Участника
· Участники, приславшие в установленный срок заявку на регистрацию в конкурсе, обязаны предоставить конкурсные работы не позднее 04 февраля 2018 года, 23:59 CET.
· Конкурс состоит из двух туров. По результатам первого тура будут отобраны самые достойные участники второго, финального тура, в котором Комиссия определит победителя и призеров конкурса.
1 тур конкурса
Участнику необходимо отправить: 
1) эссе, в котором необходимо раскрыть следующий вопросы: “How can studying abroad shape you as a personality?”
2) портфолио Участника, описывающее прошлые и настоящие достижения в области учебы, культуры, спорта и пр. (подробное техническое описание смотрите далее)
О результатах прохождения 1 тура конкурса участники будут оповещены по электронной почте не позднее 11 февраля 2018 года, 23:59 CET
2 тур конкурса
Участники, прошедшие во 2 тур конкурса, проходят личное собеседование посредством видеоконференции скайп с членами Комиссии. 2 тур будет проходить с 12 февраля по 15 февраля 2018 года. О дате и времени проведения индивидуального собеседования кандидаты будут уведомлены заранее. Участник, опоздавший на собеседование или пропустивший назначенное время, исключается из конкурса.
По итогам личного собеседования составляется шорт-лист претендентов на призовые места. Комиссия имеет право назначить дополнительные испытания или собеседования с выбранными претендентами, о чем будет объявлено посредством электронной почты. По итогам 2 тура будет определен победитель и призеры конкурса. 
Результаты конкурса будут объявлены 21 февраля 2018 года. 
· Работы, предоставленные на конкурс должны быть плодом быть плодом личной интеллектуальной работы участника. Участник несет ответственность за содержание, характер, качество и достоверность информации, представленной в конкурсной работе. Работа, присланная на конкурс, будет проверена машинным способом на уникальность. Участник, предоставивший работу с уникальностью менее 70 процентов не могут претендовать на получение гранта.
· Победитель гранта получает 3000 (три тысячи) евро. Призер, получивший 2 место, получает 2000 (две тысячи) евро. Призер, получивший 3 место, получает 1000 (одну тысячу) евро.
· Грант может быть получен Участником исключительно в виде оплаты счета за обучение в Пражском Лингвистическом Институте и не может быть выдан в денежном или ином эквиваленте. Получатели гранта вправе воспользоваться предоставленной суммой для оплаты одного из годовых интенсивных курсов Института.
· Получатели гранта обязаны соблюдать точные сроки, назначенные Институтом. Если победитель или призер гранта не отвечает на электронное письмо, отправленное ему Комиссией до срока, указанного в письме, его привилегия переходит к следующему претенденту в шорт-листе.
· Победитель и призеры гранта обязаны прилежно соблюдать правила внутреннего распорядка Института, активно участвовать в экскурсиях и мероприятиях, предоставляемых Институтом, а также способствовать дальнейшему продвижению конкурса гранта. 

* Получатель гранта обязан, в течение 15 календарных дней с момента подтверждения своего намерения воспользоваться грантом, заключить с Институтом Договор об обучении, оплатить требуемый взнос.

Основным электронным адресом корреспонденции является grant@prag-inst.com
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