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Описание
InLiberty является организатором конкурса студенческих эссе и летней школы, посвященные окружающей нас социальной реальности. Участвовать могут студенты и недавние выпускники вузов, граждане постсоветских стран. Финалисты конкурса будут приглашены в летнюю школу InLiberty, которая состоится в Грузии 19–26 августа 2018, а победитель конкурса получит финансовое вознаграждение.
Тема конкурса эссе и летней школы— « Общее благо или Кто заплатит за маяк?». Конкурсантам предлагается подумать об источниках и устройстве общественного блага и в своем эссе ответить на один из нижеследующих вопросов:
· Что такое благотворительность — она вынужденно компенсирует провалы неэффективного государства или, наоборот, является идеальным инструментом решения социальных проблем?
· Как в идеальном мире должен быть устроен wi-fi? Бесплатная государственная сеть, парящие спутники доброго Илона Маска или миллионы открытых и закрытых частных сетей — то есть как сейчас?
· Городское благоустройство в России приняло федеральные масштабы, но у него по-прежнему больше критиков, чем сторонников. Как отличить общее благо от частного?
· Может ли «хорошее» общество состоять из «плохих» людей и, если да, то как оно может быть устроено?
Финалисты конкурса будут приглашены в летнюю школу InLiberty 19–26 августа 2018. Школа будет проходить в учебном центре Free University на озере Базалети. Организаторы оплачивают проживание, питание и участие во всех включенных в программу школы мероприятиях. Конкурсанты должны сами оплатить транспортные расходы до места проведения школы.Все финалисты первого тура получат уведомление по электронной почте.
Победители конкурса InLiberty будут объявлены во время школы.
1-е место -50 000 рублей,
2-е место – 25 000 рублейи
3-е место – 17 000 рублей.
 Требования к кандидатам
К участию в конкурсе приглашаются студенты, аспиранты и недавние выпускники вузов постсоветских стран.

Требование к эссе:
Стремитесь к конкретике, пользуйтесь примерами из вашей жизни и пишите о том, что волнует вас самих. Жюри будет обращать внимание на стиль, логику и качество аргументации конкурсных работ. Не тратьте время на плагиат.

Эссе необходимо отправить на contest@inliberty.ru до 1 июля 2018 года. Эссе должно быть объемом не более 5 страниц (или 9.000 знаков).
Для участия в конкурсе необходимо зарегистрироваться.
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeZfVuP8ZUJWRz6Pa-xHR0b_wt97Xd1km-760LplC_7pazysQ/viewform
Подробнее на сайте организаторов.
https://www.inliberty.ru/training/contest18/
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