Конкурс эссе от ООН и ELS «Много языков — один мир» 2017
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Объявлен прием заявок на международный студенческий конкурс эссе Many Languages, One World. Дедлайн 16 марта 2017 года.

Организаторы: компания ELS Educational Services, Инициатива ООН «Взаимодействие с академическими кругами»
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Конкурс проводится с целью продвижения многоязычия и непрекращающегося изучения шести официальных языков ООН, а также с целью объединения молодых ученых со всего мира, обладающих глобальным мышлением, с тем чтобы они могли вступить в диалог по глобальным вопросам и инициативам.
Критерии участия:
· Вы должны быть студентом очного отделения университета,
· Вам должно исполниться не менее 18 лет на 16 марта 2017 года.
· Для участия в конкурсе вы должны быть рекомендованы преподавателем или уполномоченным представителем университета, в котором вы в настоящее время проходите обучение.
Чтобы принять участие:
· Эссе (объемом не более 2 тысяч слов) должно раскрывать вопросы глобального гражданства, межкультурного взаимопонимания и той роли, которую знание языков может сыграть в их стимулировании.
· Эссе должно отражать личный, учебный, культурный и национальный контекст.
· Представляемые на конкурс эссе должны быть написаны на одном из официальных языков ООН — английском, арабском, испанском, китайском, русском или французском — который не является вашим основным языком (языком/языками, на которых вы говорите дома) и не был языком обучения в вашей начальной или средней школе (или языком обучения при посещении двуязычной школы).
Предельный срок представления эссе — четверг, 16 марта 2017 г., 23:59 по североамериканскому восточному времени (EST).
Приз:
· Будут отобраны 60 победителей — 10 победителей по каждому языку. В качестве награды каждый победитель получит полностью оплаченную поездку в Бостон и Нью-Йорк на период с 15 по 26 июля 2017 года. Студенты примут участие в Международном молодежном форуме, где они подготовятся к презентации своих идей в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке. У иностранных делегатов также будет возможность пообщаться с приглашенными иностранными учеными и совершить экскурсию по Бостону и Нью-Йорку.
Сайт конкурса: https://www.manylanguagesoneworld.org/
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