Конкурс «Для женщин в науке» по следующим дисциплинам: физика, химия, медицина и биология для женщин-ученых, кандидатов и докторов наук в возрасте до 35. Проводит L’OREAL при поддержке Комиссии Российской Федерации по Делам UNESCO и Российской Академии Наук Размер стипендии L’OREAL – UNESCO составляет 500 000 рублей. Дедлайн: 15 июня 2018 года.
С 15 апреля 2018 года будет открыт приём анкет для участия в конкурсе по программе «Для женщин в науке», проводимого L’OREAL при поддержке Комиссии Российской Федерации по Делам UNESCO и Российской Академии Наук.

По условиям конкурса соискательницами национальной стипендии могут стать женщины-ученые, кандидаты и доктора наук в возрасте до 35 лет (включительно), работающие в российских научных институтах и вузах по следующим дисциплинам: физика, химия, медицина и биология.

Критериями выбора стипендиаток являются научные успехи кандидата, значимость и практическая польза проводимых им научных исследований, а также желание продолжать научную карьеру в России.

Размер стипендии L’OREAL – UNESCO составляет 500 000 рублей.

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 15 июня 2018 года.

Подать анкету и получить более подробную информацию можно на сайте конкурса http://lorealfellowships-russia.org .

