Конференция в Малайзии: “Глобализация: плюсы и минусы”.  Место проведения: Кула-Лумпур, Малайзия. Время проведения: 15 – 16 января 2019.  Все расходы, включая авиаперелет для спикеров будут оплачены организаторами. Дедлайн: 1 октября 2018
Место проведения: Кула-Лумпур, Малайзия

Время проведения: 15 – 16 января 2019

Исследовательская группа Всемирного банка ищет спикеров на свою конференцию, посвященную глобализации. Группа Всемирного банка, которая находится в Куала-Лумпуре организовывает третью международную конференцию, тема которой: Глобализация: плюсы и минусы (Globalization: Contents and Discontents).

Цель конференции: собрать вместе политиков и ученых с целью обсудить разные аспекты глобализации – торговля, миграция, финансовые потоки, культурный обмен и обмен идеями.

Последние 20 лет ученые спорят о плюсах и минусах глобализации. Цель данной конференции – пересмотреть эти и другие вопросы с целью понять процессы глобализации и как они могут или не могут улучшить мир.

Основные темы:
· торговля,

· миграция,

· финансовые потоки,

· культура,

· обмен информацией,

· история глобализации,

· идеи и технологии,

· победители и проигравшие,

· идентичность и гражданство,

· управление глобализацией.

Стоимость:
Все расходы, включая авиаперелет для спикеров будут оплачены организаторами.

Требования:
· принимаются обоснованные исследовательские работы в области макро- и микро- экономики, социальных наук и любой другой дисциплины, имеющей отношение к глобализации;

· будут рассмотрены все работы (максимум 12 000 слов), язык – английский.

Работы можно загрузить онлайн. 
https://www.surveymonkey.com/r/decrgconference2019

Детальнее на официальном сайте.
http://www.worldbank.org/en/events/2018/04/23/globalization-contents-and-discontents#2
