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12-й Байесовский семинар RCEA и 5-й семинар RCEA по временным рядам
Центра экономического анализа Римини. Дедлайн подачи работ – 28 апреля 2018 года.  Дедлайн регистрации участников без докладов: 8 июня 2018 года.
Римини-Центр экономического анализа (RCEA) приглашает на конференцию Римини по экономике и финансам (RCEF2018), а также на 12 RCEA Байесовский семинар и 5-й семинар RCEA по временным рядам и эконометрике. Все три мероприятия будут проходить параллельно в Палас-конгрессе, в Римини, Италия, 14-15 июня 2018 года. 
Участники встречи смогут присутствовать на всех сессиях конференции.
RCEA-независимая международная некоммерческая организация, занимающаяся исследованиями в области прикладной экономики, теоретической экономики и в смежных областях. Римини - конференция в области экономики и финансов (RCEF) является серией двухгодичных конференций, собирая группу ведущих экономистов, чтобы представить и обсудить их работы в области экономических исследований. Работы во всех областях экономики и финансов приветствуются. 
Байесовский семинар RCEA предлагает теоретические или прикладные материалы с методологическим вкладом в Байесовскую Эконометрику, но любой Байесовский документ с эконометрической направленностью будет рассмотрен.
 Семинар по Эконометрике временных рядов RCEA приглашает доклады по эконометрике временных рядов
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Авторы должны представить тезисы объемом до 500 слов. Просьба включить в представление jel классификационные коды и ключевые слова. 
Полные статьи могут быть представлены позже, но требуется расширенная аннотация. 
Информация о том, как представить документы и сессии, содержится в призывах к представлению документов, доступных по адресу www.rcea.org.
