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Место проведения: Babes-Bolyai University – Клуж-Напока, Румыния
Время проведения: 19 – 21 апреля 2018
Тема конференции: “Политические лидеры Центральной и Восточной Европы: роли, деятельность и последствия”
[bookmark: _GoBack]Политическое лидерство лежит в основе большинства изменений в современных демократиях. К примеру: институциональные сети, радикализация. Большинство литературы указывает, что политические лидеры являются основными игроками в политике и в своих политических партиях: набор персонала, определение повестки для, координация деятельности партии и представление партии обществу. До этого времени исследования политического лидерства были направлены на демократические страны и известных лидеров. Гораздо меньше внимания уделялось политическому и партийному руководству в новых демократиях и странах с развивающейся экономики.
Международная конференция посвящена этому недостатку литературы. Приглашаются работы, которые анализируют и объясняют вариации стилей лидерства, активностей и мероприятий лидеров и последствия их активностей для политических партий и политических систем.
Конференция соберет 25-30 исследователей, работающих над темой.
По результатам конференции организаторы имеют желание издать журнал. Работы будут представлены в таком формате: 15 минут – презентация, 15 минут – обсуждение.
Участие в конференции бесплатное, организаторы обеспечивают всех участников местом жительства и питанием на период конференции. Также организаторы предлагают лимитированное количество грантов на оплату проезда. В заявке необходимо указать претендуете ли вы на грант по оплате проезда. В приоритете студенты аспирантуры или кандидаты, которые не смогут посетить конференцию без гранта. Если у работы 2 автора, грант может получить только 1 автор.
Требования:
Принимаются работы от студентов аспирантуры, исследователей, ученых, академиков.
Рабочий язык конференции – английский.
Заявка подается онлайн.
Ответы на вопросы и детальную информацию можно получить, обратившись на sgceeconference@yahoo.com
Детальнее на официальном сайте.
https://politicalscience.ceu.edu/conference-calls
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