Конференция для молодых журналистов в Дели, Индия. Дедлайн: 21 августа 2018
Описание

Где: Дели, Индия

Когда: 11 – 14 декабря 2018

Грант: оплата расходов

Международный центр журналистов принимает заявки на участие в программе “Здоровья женщин, детей и подростков 2018”. Эта новая программа направлена на повышение осведомленности вопросов здоровья женщин и детей через повышения уровня знания и навыков молодых журналистов.

В программе примут участие 25 – 30 молодых международных журналистов и около 1200 партнеров, чья работа направлена на поддержку здоровья женщин, детей и подростков. Участник также будут иметь возможность поделиться своей историей на эти темы здоровья и как государственные медицинские учреждения могут сотрудничать с журналистами. Здоровье женщин, детей и подростков определяет успех следующих поколений. Участник данной программы смогут сыграть важную роль в поднятии данных вопросов.

Организаторы оплачивают авиаперелет, проживание и питание.

· Требования к кандидатам:

· идеальный кандидат – профессиональный журналист, которому еще не исполнилось 30 лет, имеющий опыт освещения вопросов здоровья женщин, детей и подростков;

· принимаются заявки от журналистов и кандидатов, имеющих опыт выступления пред аудиторией;

· язык форум – английский, французский и испанский;

· студенты не могут подавать заявку.

Как подать заявку?
Необходимо зарегистрироваться онлайн и предоставить краткое видео (15 – 30 секунд), в котором объяснить почему именно вы – идеальный кандидат для данной программы.
https://www.tfaforms.com/4686667

Все вопросы можно отправлять на английском на dchavira@icfj.org
Подробности на сайте организаторов.
https://www.icfj.org/our-work/covering-womens-childrens-and-adolescents-health-program-young-international-journalists

