[bookmark: _GoBack]Конференция по экономике неформальности 2018. Универсидад дель-Росарио-Богота – Колумбия. Дата проведения конференции: 28 – 29 мая 2018 года. Срок подачи документов на 30 марта 2018 года.  
Конференция станет первым международным мероприятием, организованным “сетью неформальных исследований " в университете Дель Росарио в Боготе, Колумбия.
Цель состоит в том, чтобы объединить ученых, экспертов, молодых исследователей, практиков и политиков для представления их работы и обмена знаниями, обмена исследованиями и обсуждения вопросов неформальной экономики. Как эмпирические, так и теоретические работы приветствуются.
Дата проведения конференции: 28 – 29 мая 2018 года
Сайт конференции: http://www.urosario.edu.co/Evento-economia-Informalidad/inicio/
Срок подачи:
Срок подачи документов на 30 марта 2018 года.  Документы должны быть представлены с помощью нашей онлайн-формы заявки. Молодые исследователи особенно поощряются к применению.
Плата за участие не взимается. Участники должны покрывать расходы на проезд и проживание. Участникам будет предложено размещение по разумным ценам.
Официальным языком конференции является английский.
Формат
Конференция сосредоточит свое внимание на исследовательских работах, отобранных после подачи заявок. Она завершится каждый день "круглыми столами", в которых примут участие политики и исследователи.
Каждый день начнется с основной лекции уважаемого исследователя в области неформальной экономики.
Уведомление о принятии: 15 апреля 2018
Научный комитет
Франсуа Бургиньон, Директор школы высших наук по социальным наукам
Жан Оливье Hairault г Дэвид Марголис, Парижской школы экономики.
Альберт Берри, Университет Торонто
Фернандо Харамильо г Андрес Гарсия Универсидад дель Росарио
Карлос Медина, БАНКО де ла Република де Колумбия
Выступление ораторов
Франсуа Бургиньон. Директор школы высших наук по социальным наукам
Уильям Малони (будет подтверждено). Главный экономист по вопросам справедливого роста, финансов и учреждений в группе Всемирного банка.
