Летние вузовские курсы немецкого языка для иностранных студентов в Германии. Срок подачи документов: 15.09.2019 - 01.12.2019
Летние вузовские курсы предназначены для углубления знаний немецкого языка (общеязыковых знаний и компетенций, профессионально ориентированную языковую подготовку) и страноведения.

 О стипендии

Кто может подать заявку?

· Студенты российских вузов

· Студенты всех специальностей, обучающиеся по системе бакалавриат (2-4 курс), магистратура (1-го года обучения), а также специалитет/диплом (2‑4 курс; при шестилетнем сроке обучения — 2-5 года обучения)

· Студенты-бакалавры на момент получения стипендии должны закончить по меньшей мере 2 года обучения в высшем учебном заведении

· Соискатели, имеющие степень магистра, а также учащиеся в аспирантуре, к конкурсу не допускаются

Цель стипендии

Стипендия предназначена для участия в языковых, страноведческих, а также профессионально ориентированных языковых курсах, предлагаемых государственными или имеющими государственную аккредитацию германскими вузами и существующими при них языковыми школами. Предложения по языковым курсам представлены на сайте DAAD.
https://www.daad.de/deutschland/studienangebote/sommerkurse/de/?p=l#q=&fos=0&fee[]=0&featureSummerScholarship=1&sortBy=1&page=1&display=list
Продолжительность языковых курсов

· Языковой курс длится не менее 18-ти учебных дней (максимум 5 дней в неделю, не учитывая день заезда и отъезда) и включает по меньшей мере 25 учебных часов в неделю

· Стипендия не подлежит продлению

· Проведение языковых курсов организовано в летние месяцы (как правило с июня)

Стипендиальные выплаты

· Сумма стипендии составляет 950 евро и не зависит от фактических финансовых затрат стипендиата, связанных с посещением языкового курса в Германии, проживанием в общежитии или транспортными расходами

· Дополнительно выплачивается фиксированная сумма в качестве компенсации дорожных расходов.

· Предоставление медицинского страхования, страхования от несчастного случая и гражданской ответственности

Конкурсный отбор

· Заявки на получение стипендии рассматриваются отборочной комиссией

· Основными критериями отбора являются:

· успеваемость в вузе

· убедительное обоснование необходимости участия в выбранном курсе с учётом изучаемой в вузе специальности (мотивационное письмо)

· знание немецкого языка

Дополнительная информация

· Занятия на языковых курсах проводятся на немецком языке.

· Стипендия и компенсация дорожных расходов перечисляются на счет организаторов выбранного стипендиатом курса. Из этих средств организаторы вычитают стоимость участия в курсе и проживания, оставшаяся после вычета сумма выплачивается стипендиату после его приезда на место проведения курса. Если стоимость языкового курса и проживания превышает размер стипендии, разницу стипендиат доплачивает организатору курса самостоятельно.
 Предпосылки к участию в конкурсе

Требования к соискателям

· В исключительных случаях заявку также могут подавать преподаватели немецкого языка вузов в возрасте до 32-х лет

· На момент получения стипендии стипендиат не может быть моложе 18-ти лет.

· На момент получения стипендии соискатель должен являться студентом или преподавателем российского вуза

· Повторное участие в конкурсе по программе «Летние вузовские курсы немецкого языка в Германии» для соискателей, уже однажды становившихся стипендиатами по данной программе, возможно не ранее, чем спустя три года с момента назначения стипендии.

· Одновременное участие в конкурсе по нескольким стипендиальным программам DAAD исключается.

Знание немецкого языка

· Соискатель должен быть в состоянии понимать содержание докладов на немецком языке, а также участвовать в дискуссиях в рамках рабочих групп.

· Соискатель обязан приложить к заявке языковой сертификат, подтверждающий владение немецким языком на уровне не ниже B1. Сертификат уровня A2 принимается исключительно от студентов технических и естественно-научных специальностей региональных вузов (кроме вузов Москвы и Санкт-Петербурга). К участию в конкурсе допускаются только следующие сертификаты: onSET (бывший OnDaF), TestDaF, сертификаты Гёте-Института, DSD II, DSH, telc Deutsch, ÖSD-Zertifikat.

· Подтверждение языковых знаний при помощи заполненного вузовским преподавателем немецкого языка формуляра DAAD Sprachzeugnis für ausländische Bewerber (внимание! не используйте формуляры предыдущих лет, только данный) допустимо только для соискателей из городов и регионов, в которых не работают преподаватели DAAD и невозможно прохождение стандартизованных тестов.
· Срок действия языковых сертификатов, подтверждающих владение немецким языком на уровне A2 и B1, составляет 1 год. Языковой сертификат начиная с уровня B2 или с результатом TDN4 по всем экзаменационным частям может быть старше 1 года.

 Комплект документов для участия в конкурсе

Список документов

Аттестаты, свидетельства об успеваемости, справки и переводы могут быть представлены без нотариального заверения. Центральный офис DAAD в Бонне оставляет за собой право, дополнительно затребовать нотариальное заверение поданных соискателем документов.

1. Документы, которые необходимо загрузить на портал DAAD при подаче заявки на участие в конкурсе
	Студентам бакалавриата/ специалитета
	Студентам 1-го курса магистратуры

	· Электронный бланк за​явки (скачивается с портала)

· Полная автобиография в табличной форме / резюме (на немецком языке)

· Мотивационное пись​мо (на немецком языке)

· Выписка из зачётной книжки за по​следние два года обучения (оригинали пере​вод на немецкий или англий​ский язык) или копия зачет​ной книжки вместе с титуль​ной страницей с личными данными и перевод на немецкий или английский язык

· Языковой сер​тификат
	· Электронный бланк заявки (скачивается с портала)

· Полная автобиогра​фия в табличной форме / резюме (на немецком языке)

· Мотивационное письмо (на немецком языке)

· Копия диплома вуза с указанием итоговой оценки / оценок и перевод на немецкий или англий​ский язык

· Копия студенческо​го билета или титульного листа зачетной книжки и перевод на немецкий или английский язык

· Языковой  сертификат


Преподаватели немецкого языка, участвующие в конкурсе, должны дополнительно предоставить справку с места работы.

2. По почте в Московское отделение DAAD необходимо отправить:
· распечатанный с DAAD-портала в одном экземпляре pdf-документ «Bewerbungszusammenfassung» / «Application summary», который будет сгенерирован на портале после завершения подачи электронной заявки (включает в себя формуляр заявки и приложения).

 Процедура подачи заявки

Подача заявок по стипендиальной программе осуществляется исключительно через интернет-портал DAAD. Бумажные заявки без предварительной подачи электронной к участию в конкурсе не принимаются!

· После подачи заявки через интернет-портал DAAD бумажная версия, распечатанная с портала, направляется по почте, курьерской службой или подается соискателем в Московское отделение DAAD лично с 15.09. по 01.12.2019. Последний день отправки документов по почте – 01 декабря 2019 (по почтовому штемпелю).

· В связи с большим объемом поступающей корреспонденции Московское отделение не подтверждает получение документов, высланных соискателями по почте для участия в конкурсе.

· Заявки, поступившие по электронной почте или факсу, к участию в конкурсе не допускаются.

Указания по процедуре подачи заявки

· В электронный бланк заявки соискатель должен внести желаемые для посещения языковые курсы. Необходимо заполнить все поля бланка и указать разные места и/или различные сроки проведения языковых курсов. При записи на языковые курсы DAAD по возможности старается учитывать пожелания стипендиата.

Внимание!
Если выбранный стипендиатом курс уже переполнен, или запись на него по каким-либо причинам невозможна, DAAD оставляет за собой право произвести запись на какой-либо другой курс.
· Указанные в бланке заявки языковые курсы обязательны к посещению. Выбранные курсы не подлежат замене, их посещение не может быть прервано.

· К рассмотрению принимаются только заявки с полным комплектом документов, поданные в указанные сроки.

· Заявка соискателя, включая всю прилагаемую документацию, безвозмездно переходит в собственность DAAD. Документы, поданные по конкурсу, соискателю не возвращаются.

 Сроки и место подачи документов

Подача заявки по этой стипендиальной программе сейчас невозможна. Пожалуйста, соблюдайте указанные в описании программы даты окончания подачи документов.

Срок подачи документов:

15.09.2019 - 01.12.2019

Информация о результатах конкурса будет направлена соискателям не ранее конца марта 2020 года.

Бумажные заявки, распечатанные с портала, направлять по адресу:

Московское отделение DAAD
Ленинский проспект 95a
119313 Москва
Российская Федерация

 Дополнительные указания к подготовке заявки

Полезная информация

· Названия курсов, место и даты их проведения представлены на сайте DAAD. В рамках стипендии DAAD возможно посещение только курсов немецкого языка, которые в списке отмечены звездочкой

· Общая информация о сертификатах, подтверждающих уровень владения немецким языком
https://www.daad.de/deutschland/nach-deutschland/voraussetzungen/de/6221-die-deutsche-sprache/
· Ответы на наиболее часто задаваемые вопросы по программе «Летние вузовские курсы»
https://www.daad.de/medien/deutschland/stipendien/formulare/faq-hsk_hwk.pdf
· Общая информация по процедуре подачи заявки на стипендию, требованиям, подготовке и составлению заявки и последующему конкурсному отбору
https://www.daad.de/deutschland/stipendium/hinweise/de/27334-haeufig-gestellte-fragen/
· Составление мотивационного письма
https://www.daad.de/deutschland/stipendium/hinweise/de/27351-leitfaeden/
Дополнительные разъяснения по подаче заявки на конкурс по стипендиальной программе «Летние вузовские курсы немецкого языка в Германии» через интернет-портал DAAD  (обновленная инструкция будет размещена в ближайшее время)

Пошаговая инструкция на немецком языке (пример) здесь
https://www.daad.ru/files/2016/09/Anleitung_Bew_Form_ausfuellen.pdf
Контакт и консультации

Московское отделение DAAD
Ленинский проспект 95a
119313 Москва
Российская Федерация
http://www.daad.ru
Куратор программы: Медведко Анна Алексеевна
(medvedko@daad.ru)
+7 (499) 132 23 11, доб. 24
+7 (499) 132 49 92, доб. 24

