Летняя школа в Хорватии, посвященная кризису демократии в мире. Когда: 15 – 24 июля 2019.  Дедлайн: 8 октября 2018
Описание

Где: Дубровник, Хорватия

Когда: 15 – 24 июля 2019

Грант: оплата расходов

Университет Global Humanities Institute on Crises of Democracy организовывает междисциплинарную летнюю школу в городе Дубровник, Хорватия. В центре школы – исследования кризиса демократии через призму культурной травмы.

Студенты аспирантуры и профессионалы на раннем этапе своей карьеры, которых интересует вопрос кризиса демократии, приглашаются на 9-дневную интенсивную летнюю школу. Все участники будут заниматься исследованием перспектив, подходов и разных материалов темы “Кризис демократии”.

Участников ждут: семинары, дискуссии, презентации, практические занятия, экскурсии, просмотры фильмов. Программа школы будет задокументирована в документальный фильм или блог. Кандидатам необходимо предоставить свою работу, которая будет представлена преподавателям и другим участникам школы до начала школы.

Организаторы оплачивают: транспортные расходы, проживание, питание. Участник сам должен оплатить транспортные расходы, которые потом ему будут возвращены.

Требования к кандидатам:

· студенты аспирантуры и молодые исследователи, изучающие разные дисциплины: антропология, культурология, гендерные исследования, история, журналистика, право, языки, литература, психология, политология, изучение мира, искусства, кино, театра, кандидаты должны работать в области изучения кризиса демократии или культурной травмы;

· студенты аспирантуры должны быть на финальном этапе написания диссертации; исследователи, получившие степень PhD после сентября 2013;

· рабочий язык школы – английский.

Заявку на участие можно подать онлайн.
https://chcinetwork.org/ghi-2019-democracy-cfp

Подробности на сайте организаторов.
https://chcinetwork.org/news/call-for-participants-crises-of-democracy-global-humanities-institute-2019
