Летняя школа для студентов в Австрии. Дедлайн: 31 января 2021
Место проведения: Вена, Австрия
Время проведения: июнь – август 2021
Принимаются заявки на участие в Венской летней школе Biocenter 2020 в Австрии, Европа.
Венская летняя школа биоцентра предоставляет уникальную возможность для 30 студентов бакалавриата поработать бок о бок с ведущими исследователями в динамичной научной среде.
Программа направлена ​​на привлечение талантливых студентов со всего мира для создания яркой и разнообразной атмосферы. Это идеальная подготовка для тех студентов, которые заинтересованы в обучении в аспирантуре в области наук о жизни. Успешным кандидатам предоставляется проживание, транспотные расходы и стипендия на период обучения в школе. Программа начинается в последнюю пятницу июня и заканчивается в последнюю пятницу августа каждого года.
Школа представляет собой сотрудничество между пятью ведущими исследовательскими институтами Европы: Research Center for Molecular Medicine, Gregor Mendel Institute, Institute of Molecular Biotechnology, Institute of Molecular Pathology and the Max Perutz Labs, и ее финансирует Max Birnstiel Foundation.
Преимущества:
· Бесплатное проживание.
· Каждый студент получит стипендию в размере 1400 евро за девятинедельную программу.
· Медицинская страховка на девять недель.
· Бесплатный проездной билет, обеспечивающий неограниченное пользование общественным транспортом в Вене на период действия стипендии.
· Возмещение траснпортных расходов в Вену и обратно.
· Многочисленные общественные мероприятия.
Требования:
· Необхоимо закончить не менее 2-х лет обучения в университете (например, 2/3 года обучения в бакалавриате или не менее 1 года обучения в магистратуре – к 30 июня).
· Иметь опыт проведения исследований.
· Хорошая успеваемость.
· Высокий уровень английского языка.
· Свидетельство о зачислении в университетскую программу на текущий учебный год и на следующий год (если это возможно).
Подать заявку можно онлайн.
[bookmark: _GoBack]https://selapp.imp.ac.at/?selection=summer2020
· Кандидаты должны загрузить свидетельство о зачислении и результаты исследований и / или результаты экзаменов за последние годы обучения.
· Кандидаты также должны будут загрузить подтверждение о зачислении на следующий учебный год. Если это невозможно, они должны загрузить личное заявление с программами, которые будут изучать.
· Все загруженные документы, которые не на английском или немецком языке, должны иметь приложенный перевод. Перевод может быть сделан заявителем.
Регистрация бесплатная.
Детальнее на официальном сайте.
https://www.training.vbc.ac.at/summer-school/how-to-apply/
