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Совместная магистерская программа Вацлава Гавела по теме "Европейская политика и общество (EPS)" - это междисциплинарная двухгодичная магистерская программа, объединяющая отрасли европейской политики, современной истории и культуры, экономики, международных отношений и политики.
Первый семестр программы EPS основан на вводных курсах (в Праге), второй семестр посвящен курсам, связанным с ЕС (Краков, Лейден). В третьем и четвертом семестрах программа предлагает четыре различных учебных трека(Прага, Краков, Барселона и Лейден). Каждый трек объединяет различные факультативные курсы, обучение методам исследований, стажировку и языковое обучение с написанием магистерской диссертации под наблюдением ведущих сотрудников из каждого университета-партнера.
Программа EPS дает своим ученикам возможность приобретать авторитетные плюридисциплинарные знания и навыки. Первой целью Программы EPS является подготовка нового поколения менеджеров, политологов и научных лидеров.
Преимущество программы - в ее фокусе на общественные, политические, экономические и культурные процессы, которые сформировали современную Европу и ее роль в международной среде. Эта программа также способствует обмену между различными европейскими и неевропейскими культурами и предлагает уникальный опыт обучения как для студентов из стран ЕС, так и для неевропейских стран. Программа EPS, таким образом, способствует созданию реального транс-европейского сообщества студентов, экспертов и ученых, которые занимаются нынешними европейскими проблемами. Подробная информация доступна на веб-сайте http://eps.fsv.cuni.cz/.

Описание вступительных экзаменов и критериев оценки
Все заявки на стипендию должны включать следующее:
a) Копии всех соответствующих дипломов и расшифровки, включая два предыдущих диплома (два бакалавра или диплом бакалавра и средней школы). Если вы еще не закончили текущее обучение и, таким образом, не получили диплом, пожалуйста, приложите к заявке справку о вашем текущем месте обучении, включая информацию о предполагаемой дате окончания обучения.
b) Краткая биографическая справка, в которой описываются ваши квалификации, релевантные к данной магистерской программе, и ваш опыт (европейский формат)
c) Мотивационное письмо
d) 2 рекомендательных письма
e) Заполненный дополнительный вопросник с указаниев ваших предпочтений в отношении учебных треков
f) Все учащиеся, не являющиеся носителями английского языка, должны предоставить доказательства необходимого уровня владения английским языком (результаты теста или сертификат требуемого уровня владения английским языком (C1, CAE, IELTS 7.0, TOEFL 95)
g) копия паспорта
h) подтверждение места проживания (например, свидетельство о проживании, справка с места работы, учебы или стажировки кандидата)
Дипломы, стенограммы, рекомендательные письма и другие документы, оригинал которых не является английским, должны сопровождаться заверенным переводом на английский язык. Будут рассмотрены только полные заявки.

Условия приема:
Приемная комиссия будет оценивать заявителей на основе представленных документов и присваивать им рейтинг от 1 до 10 баллов. Пороговый рейтинг для приема заявителей устанавливается деканом. Предварительным условием для принятия является завершение высшего образования.

[bookmark: _GoBack]Подробности: 
 https://is.cuni.cz/studium/eng/prijimacky/index.php?do=detail_obor&amp;id_obor=18722

image1.jpeg




