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Описание
ЮНЕСКО принимает заявки на международную премию в области грамотности. В этом году будут  награждены выдающиеся программы и личности, которые продвигают грамотность по всему миру с темой “Грамотность и развитие навыков”.
С 1967 года премию ЮНЕСКО в области грамотности получили инновационные проекты в области грамотности. Более 485 проектов и программ, предприняты правительственными, неправительственными организациями и  индивидуальными личностями получили премию, признание и поддержку за отличную работу.
Премия учреждена для продвижения грамотности в обществе и преодоления безграмотности среди более 750 миллионов людей.
Премии:
The UNESCO King Sejong Literacy Prize (2 награды) – премия была учреждена правительством Южной Кореи. Премия выплачивается за программы, в центре которых использование и изучение родного языка.
The UNESCO Confucius Prize for Literacy (3 награды) – премия была основана в 2005 при поддержке правительства Китая. Награждаются проекты, которые продвигают грамотность среди взрослых, особенно в сельских регионах и среди молодежи, которая не обучается в школе, в частности девушки и женщины.
Каждый победитель получит медаль, диплом и 20 000$.
Требования к кандидатам:
Премию могут получить правительственные и неправительственные организации, учреждения и личности, которые работают в странах, в которые функционирует ЮНЕСКО или в странах-партнерах. Работа кандидатов должна быть направлена на продвижение грамотности.
Заявки подаются через онлайн платформу. 
https://teamsnet.unesco.org/Lists/ILP%20Account%20request/NewForm.aspx?source=https://teamsnet.unesco.org/pages/ILP-Thank-You.aspx
Детальная информацию по подаче заявок и номинации можно найти на сайте организаторов.
Дедлайн для номинаций – 5 июня 2018.
Подробности на сайте организаторов.
https://en.unesco.org/news/unesco-international-literacy-prizes-2018-call-applications-and-nominations
