[bookmark: _GoBack]Международная стипендиальная программа университета University of Nottingham, Ноттингем, Великобритания. Все дисциплины. Дедлайн: 9 марта 2018
Описание
Когда: каждый год
Где: Ноттингем, Великобритания
Грант: оплата обучения
Университет University of Nottingham предлагает стипендию выдающимся иностранным студентам, которые имеют желание получить степень PhD или MPhil в университете University of Nottingham.
Стипендию могут получить 50 иностранных студентов, которые поступают на любую программу PhD или MPhil (кроме факультета Engineering) университета University of Nottingham.
Стипендия полностью покрывает плату за обучение и выплачивается на протяжении 3-х лет обучения на одной из исследовательских программ.
Требования к кандидатам
На стипендию могут претендовать иностранные студенты, которые поступили на одну из исследовательских программ на дневную форму обучения PhD или MPhil (кроме факультета Engineering) университета University of Nottingham. Обучение на программе должно начинаться в периоде с 1 октября 2018 по 1 февраля 2019.
Сперва кандидатам необходимо поступить на одну из программ PhD или MPhil (кроме факультета Engineering) университета University of Nottingham. Заявку на поступление на программу необходимо оформить за 6 недель до крайнего срока приема заявок на стипендию (приемная комиссия должна рассмотреть заявку и прислать кандидату подтверждение о зачислении). После получения подтверждения о зачислении необходимо подать заявку на получение стипендии.
Подробнее о стипендии на сайте университета.
http://www.nottingham.ac.uk/studywithus/international-applicants/scholarships-fees-and-finance/scholarships/research-scholarships/research-overseas.aspx

