[bookmark: _GoBack]Международная стипендия в области права, экономики и управления в Нидерландах   Место обучения: Utrecht University –  Утрехт, Нидерланды
 Дедлайн: 1 февраля 2018
Место обучения: Utrecht University –  Утрехт, Нидерланды
Утрехтский университет (Utrecht University) — крупный университет с богатым научным и историко-культурным наследием, расположенный в городе Утрехт, Нидерланды.
Стипендия LAW ECONOMICS AND GOVERNANCE INTERNATIONAL TALENT SCHOLARSHIP (LEG ITS) дает возможность талантливым студентам получить степень магистра в одной из программ школы права, экономики и управления.
Цель этой стипендии – помочь и инвестировать в талантливых иностранных студентов, которые уже показали высокие достижения в своей карьере на этом этапе. Это могут быть их академические результаты или работы в общественных организациях или видение своей карьеры.
Каждый год университет предлагает 15 стипендий.
Размер стипендии. Стипендия оплачивает 100% стоимости обучения и часть стоимости проживания. Для студентов, которые не являются гражданами стран ЕС/ЕЭЗ – 17500€. При условии отличной успеваемость стипендия продлевается на второй год обучения в магистратуре.
Стипендия не оплачивает всех расходов студента и ему/ей потребуются дополнительные финансы на оплату других расходов.
Требования:       
·  высокая академическая успеваемость и высокие результаты предыдущего обучения;
· видение своей карьеры, предпосылки на высокие результаты в выбранной сфере обучения;
· вовлеченность в социальную работу (внеклассная деятельность);
· качество и соответствие мотивационного письма;
· качество всей заявки (полнота, точность, последовательность);
· получить стипендию могут студенты, которые не имеют голландского гражданства;
· студенты должны получить среднее образование за пределами Нидерландов;
· поступить на одну из магистерских программ школы Graduate School of Law, Economics and Governance;
· соответствовать всем требованиям, необходимым для получения студенческой визы.
Как получить стипендию? Отдельной заявки на стипендию нет. Студенты, подающие заявку на одну из магистерских программ школы Graduate School of Law, Economics and Governance автоматически становятся претендентами на стипендию. Студенты, которые подают заявку на поступление после 1 февраля, не могут претендовать на стипендию. Если Вы не претендуете на стипендию Utrecht Excellent Scholarship, Вы можете отправить мотивационное письмо (вместе с контактными данными и студенческим номером) на scholarships.rebo@uu.nl.
Дополнительную информацию и ответы на вопросы можно получить обратившись на scholarships.rebo@uu.nl
Детальнее на официально сайте.
https://www.uu.nl/masters/en/general-information/international-students/financial-matters/grants-and-scholarships/law-economics-and-governance-international-talent-scholarship
