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Описание
Hopper Prize – конкурс грантов и выставочная платформа, которая предлагает серию индивидуальных грантов общей суммой 5000$.
В то время, когда многие источники финансирования отдельных артистов и художников уменьшаются или сокращаются,  Hopper Prize предлагает прямую финансовую помощь. Организация предоставляет каждый год 5 грантов.
Гранты могут получить конкурсанты, которые подали заявки. Премия Hopper Prize является грантом, основанном на заслугах. Победителей отбирают на основе качества их работы.
Кроме предоставления финансовой помощи, организаторы желают создать новые взаимоотношения между художниками, кураторами, писателями и коллекционерами. В сообществе Hopper Prize состоят профессионалы, которые работают в области визуального искусства.
Финансовая поддержка Hopper Prize дает художникам возможность полностью реализовать их художественное выражение, достичь новой аудитории, коллекционеров, писателей и советников.
Организаторы предлагают 5 грантов. Размер каждого гранта – 1000$.
Работы 30 финалистов будут представлены на цифровой выставке Hopper Prize
Требования к кандидатам:
Принимать участие могут все художники и люди, работающие в области изобразительного искусства, которым уже исполнилось 18 лет.
Заявка подается онлайн.
Конкурсантам необходимо подать заявку, оплатить стоимость участия: 4 работы – 40$, 8 работ – 60$, 15 работ – 80$.
И топом загрузить свои работы (формат jpeg, не более 1920 пикселей по широкой стороне, объемом не более 1МВ, название файла – lastname_firstname_01.jpg). Если вы желаете предоставить видео работу, необходимо предоставить jpeg файл как обложку и дать ссылку на видео (в Youtube или Vimeo).
Подробности на сайте организаторов. https://hopperprize.org/
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