Международный конкурс по изучению глобальных рисков «Новая форма»
[bookmark: _GoBack]Объявлен международный конкурс по изучению глобальных рисков ««Новая форма» реорганизация международного сотрудничества». Дедлайн для подачи заявок на участие 15 февраля 2017 года, работы принимаются до 24 мая 2017 года.
Организатор: Фонд Global Challenges Foundation.
Задача проекта, который носит название «The Global Challenges Prize 2017: A New Shape», — найти перспективные решения и формы взаимодействия, с помощью которых можно преодолеть самые опасные угрозы человечеству. Конкурс призван определить перспективные модели международного сотрудничества для преодоления значимых угроз человечеству: изменение климата, применение оружия массового уничтожения и крайняя бедность.
В основе конкурса лежит понимание того, что нынешняя система глобального управления, сложившаяся после Второй мировой войны, больше не подходит для борьбы с наднациональными рисками XXI века, которые угрожают жителям любой точки мира.
Конкурсные работы должны быть изложены не более чем на 10 страницах формата A4. Принимаются материалы на английском, китайском, испанском, русском, арабском и французском языках.
Призы:
· Призовой фонд конкурса — $5 млн. Лучший проект получит $1 млн, оставшаяся сумма будет распределена между финалистами. Количество проектов, которые буду отобраны по итогам конкурса, не регламентировано.
Фонд намерен поддерживать идеи победителей вплоть до их практической реализации.
Сайт конкурса: https://globalchallenges.org/ru

