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Описание
Премия Student Solidarity Award была создана фондом Veolia Foundation совместно с Veolia Campus  и представителями  университетов и школ. Премия поощряет инициативы студентов принимать участие в проектах солидарности и некоммерческих проектах. Первоочередное внимание уделяется инновациям в области устойчивого развития, которые должны иметь отношение к любой из трех основных областей Фонда: международная помощь в области развития, социальные связи и трудоустройство, охрана окружающей среды и биоразнообразия.
Премия:
1. Финансовая помощь в виде гранта. В зависимости от требований и особенностей каждого проекта, трое победителей разделят 15000€. Проект, занявший первое место может получить меньший грант, чем проект, занявший второе или третье место.
2. Техническая поддержка.
Требования к кандидатам:
· подавать заявку могут студенческие ассоциации высших учебных заведений или нескольких учреждений, которые объединились для совместной работы над проектом;
· проекты должны быть в странах, в которых есть представительства Veolia Group (Россия, Украина, Армения и другие страны).
Проекты, которые не могут принимать участие:
· временные проекты (выставки, демонстрации, симпозиумы, мероприятия);
· культурные и художественные проекты;
· проекты, направленные на путешествия;
· проекты, которые были реализованы до июня 2017.
Заявка на участие подается онлайн.
http://fondation.pse.veolia.com
Подробности на сайте организаторов.
https://fondation.veolia.com/en/how-participate

