[bookmark: _GoBack]Международный студенческий конкурс Multi-Comfort House Students Contest для студентов, обучающихся по направлению Архитектура. Дедлайн: 31 марта 2018
В этом году конкурс  Multi-Comfort House Students Contest проводится среди студентов уже в 13 раз. Организаторы конкурса: организация Saint-Gobain ISOVER и департамент архитектуры и муниципалитета Мадрида.
Задание конкурса – разработка концепции транскультурного
динамичного развитие местности в периметре Культурной деревни Дубая (Cultural Village of Dubai). Участники конкурса должны придумать дизайн архитектуры, который соответствует требованиям конкурса, гармонично вписывается в город. Необходимо не забыть о климатических условиях и региональных особенностях города Дубай.
Кроме самой архитектуры необходимо учесть еще и экономический и социальный аспекты. А все городское пространство должно получить новое развитие благодаря предложенному дизайну. Архитектура должна гармонично смотреться с окружающим пространством. Задача конкурса заключается в том, чтобы предложить решение для конструктивного подхода к устойчивому развитию сообщества в городе Дубай.
Конкурс проводится в несколько этапов:
Этап 1. Национальный отбор, который организован в 24 странах: Беларусь, Бельгия, Болгария, Хорватия, Чешская Республика, Колумбия, Эстония, Финляндия, Франция, Германия, Казахстан, Кыргызстан, Латвия, Польша, Румыния, Россия, Словакия, Словения, Испания, Южная Африка , Турция, Великобритания, Украина, Сербия.
Студенты, которые проживают в других странах, могут подавать свои проекты онлайн.
Этап 2. Международный этап. Участники, которые победили в региональном отборе, будут приглашены на международный отбор.
Призы:
В региональном отборе:
Призы будут оглашены организаторами региональных конкурсов.
В онлайн отборе:
1. 1500€
2. 1000€
3. 750€
В международном конкурсе:
1. 1500€
2. 1000€
3. 750€
Специальный приз: 500€
Студенческий приз: 500€
Требования:
· В конкурсе могут принимать участие студенты, которые изучают архитектуру, проектирование и гражданское строительство или другие дисциплиныв странах,в которых проводится конкурс.
· Участвовать могут все студенты 1 — 6 курса обучения, как индивидуально, так и командами до 3 студента (без учета преподавателя).
· Студент не может выступать в двух разных командах и подавать проекты для одного и того же выпуска конкурса. Каждая команда может представить только один проект.
· Команда не может участвовать в 2 разных Национальных этапах или в Национальном этапе и в онлайн-этапе.
Дедлайн для регистрации: 31 марта 2018
Дедлайн для подачи проекта: 1 мая 2018.
Детальнее о конкурсе на официальном сайте.
http://isover-students.com/images/stories/Contest%202017/StudentContestEdition2017ISOVER.pdf?utm_medium=Sqore&utm_campaign=Sqore&utm_source=Sqore
