[bookmark: _GoBack]На сайте стипендиатов Правительства Франции объявлен прием заявок на участие в конкурсном отборе для участия в программе стипендий Copernic. Программа разработана для молодых экономистов, юристов и инженеров, владеющих французским языком, из стран Центральной и Восточной Европы.  Заявки принимаются до 15 марта 2018 года.

Программа разработана для молодых экономистов, юристов и инженеров, владеющих французским языком, из стран Центральной и Восточной Европы.

Требования к кандидату
наличие диплома инженера, юриста или экономиста, соответствующего 4 или 5 годам обучения в вузе, не позднее июня текущего года;
наличие российского гражданства и проживание на территории России;
свободное владение французским языком;
возраст: до 30 лет;
стипендия французского правительства никогда ранее не предоставлялась.

Претендовать на стипендию могут также лица, имеющие диплом о высшем образовании по другим специальностям, при наличии трехлетнего и более опыта работы на предприятии

По окончании обучения стипендиаты получают Дипломы за подписью руководителей Парижского института политических исследований, Инженерного колледжа и Парижской высшей национальной школы горного дела. Этот диплом не является магистерским и не позволяет осуществлять перевод зачётных единиц в рамках Общеевропейской системы перевода и взаимного признания зачётных единиц (ECTS).

Условия стипендии:
продолжительность стипендии: 12 месяцев (около 760 евро в месяц)
статус стипендиата французского государства
помощь в получении визы (бесплатная виза)
гарантированное бронирование жилья во Франции

Список требуемых документов:
- 2 рекомендательного письма (на французском или на английском)
- Резюме
- Мотивационное письмо
- Заверенная нотариально или российским вузом копия российского диплома о высшем образовании и выпуска зачетного книги последного два года и его заверенный перевод.
Кандидатам на участие в программе необходимо заполнить поля "Профессия родителей", "Семейное положение" и "Военная обязанность". 

Заявки принимаются до 15 марта 2018 года.
Контакты: bgf.moscou-amba@diplomatie.gouv.fr
http://www.cdi.fr/fr/formation-action/copernic.html/programme.html

