Обучение в магистратуре университета University of Westminster со стипендией.   Дедлайн: 31 мая 2018
Место обучения: University of Westminster – Лондон, Великобритания

Стипендию Tony Shaw – International Students House (ISH) Scholarships могут получить студенты из развивающихся стран, поступающие на любую программу магистратуры университета University of Westminster.

Размер стипендии.
 Стипендия оплачивает:

· полная оплата обучения;

· оплата проживания;

· оплата расходов на жизнь;

· оплата авиаперелета в Лондон и обратно по окончанию обучения.

Требования:
· претендовать на стипендии могут студенты из развивающихся стран, кроме: Андорра, Австрия, Австралия, Бельгия, Болгария, Канада, Хорватия, Кипр, Чехия, Эстония, Финляндия, Франция, Германия, Гибралтар, Греция, Венгрия, Ирландия, Исландия, Израиль, Италия, Япония, Латвия, Литва, Лихтенштейн, Люксембург, Мальта, Нидерланды, Новая Зеландия, Норвегия, Польша, Португалия, Румыния, Сан-Марино, Сингапур, Словакия, Словения, Испания, Швеция, Швейцария, Великобритания, США, Ватикан, Дания;

· студенты должны получить подтверждение о зачислении на одну из программ магистратуры Westminster Business School университета University of Westminster;

· необходимо иметь диплом бакалавра;

· знания английского языка;

· потенциал развития.

Подавать заявку на стипендию можно только после того, как студенты подали заявку на обучение в магистратуру и получили одобрение (условное или безусловное).  После этого студентам необходимо скачать и заполнить заявку и отправить ее вместе с документами по почте.

Документы:
· копия письма, подтверждающего зачисление в университет;

· нотариально заверенная копия последней ведомости с оценками;

· рекомендация, подготовленная специально для данной стипендии (может быть написана преподавателем, научным руководителем или работодателем).

Документы должны сопровождаться переводом на английский язык.

Документы следует отправить на:

Scholarships Office
University of Westminster
Cavendish House
101 New Cavendish Street
London W1W 6XH
United Kingdom
Детали на официальном сайте
https://www.westminster.ac.uk/study/fees-and-funding/scholarships/tony-shaw-international-students-house-ish-scholarships
