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Бизнес школа им. Саида Оксфордского университета совместно с Благотворительным фондом В. Потанина объявляют очередной набор заявок на получение стипендии для обучения в недельном образовательном курсе по социальным финансам. 
Программа предлагает инновационные способы решения сложных социальных задач и рассчитана на развитие креативного лидерства среди специалистов некоммерческих, общественных организаций, благотворительных фондов, а также фондов целевого капитала.
При содействии Фонда 5 руководителей российских НКО получат возможность повышения квалификации и учебы во втором наборе программы, который стартует в ноябре 2018. Фонд берет на себя расходы по оплате обучения, учебных материалов, проезда и проживания в течение всего периода обучения.
Заявители должны продемонстрировать свой потенциал, профессионализм, заинтересованность в получении знаний и их применение для развития благотворительности в России.
Требования к участникам конкурса:
иметь гражданство РФ и работать в России
уверенно владеть устным и письменным деловым английским
работать в некоммерческом секторе: образовательном или культурном учреждении, благотворительном или общественном фонде, фонде целевого капитала или ресурсном центре. Сотрудники корпоративных организаций к участию в конкурсе не допускаются.
Прием заявок продлевается до 9 июля 2018 на сайте школы: https://www.sbs.ox.ac.uk/programmes/execed/oxford-social-finance-programme/how-apply/vladimir-potani... 
Победители будут объявлены 31 июля 2018.
Информация о конкурсе на сайте Фонда: http://www.fondpotanin.ru/novosti/2018-06-29/41909974

