Полная стипендия правительства Швейцарии.  Дедлайн: ноябрь – декабрь 2018
Место обучения: Швейцария

Каждый год правительство Швейцарии предоставляет стипендии с целью продвинуть международное исследовательское сотрудничество и обмен опытом между Швейцарией и 180 странами.

Стипендии предназначены молодым иностранным исследователям, которые имеют степень магистра или кандидата наук или представителям искусства, имеющим степень бакалавра.

Стипендию можно получить на проведение исследований в любой дисциплине или для обучения в аспирантуре. Стипендиаты могут проводить исследования или обучаться во всех швейцарских кантональных университетах, университетах прикладных наук или в двух федеральных технических институтах. Заявки принимаются только от кандидатов, которых рекомендуют научные руководители или менторы одного из этих вузов.

Представители искусств (студенты-искусствоведы) могут получить стипендии для обучения в магистратуре в Швейцарии. Студенты могут обучаться в любой швейцарской консерватории или в университете искусств. Стипендию могут получить только те кандидаты, которые уже поступили на обучение в магистратуру одного из этих вузов. Данную стипендию могут получить граждане определенных стран.

Размер стипендии. 

· Стипендия оплачивает:

· стоимость обучения;

· медицинскую страховку;

· авиаперелет;

· проживание;

· предоставляет финансы на оплату расходов на жизнь.

Требования:
Кандидатам необходимо просмотреть требования для своей страны.

При принятии решения о начислении стипендии во внимание принимаются такие факторы:

1. Профиль кандидата

2. Качество исследовательского проекта или работы искусства

3. Синергия и потенциал дальнейшего исследовательского сотрудничества.

Кандидату необходимо просмотреть информацию для его родной страны (требования, процесс подачи заявки, дедлайны, контактные данные). Если вы соответствуете требованиям, обратитесь в дипломатическое представительство Швейцарии в Вашей родной стране, там Вам предоставят всю необходимую информацию для получения стипендии.

Дедлайн подачи заявки разный в разных странах (с сентября по октябрь 2018).

Детальнее на официальном сайте.
https://www.sbfi.admin.ch/sbfi/en/home/bildung/scholarships-and-grants/swiss-government-excellence-scholarships-for-foreign-scholars-an.html#2146630976

