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Global UGRAD предлагает стипендию на один семестр выдающимся студентам бакалавриата из разных стран мира. В течение это семестра студенты могут обучаться и заниматься общественной работой, профессиональным развитием и культурным обогащением в США.
С 2008 года стипендию получили более 2500 студентов. 
Подавать заявки могут студенты всех программ бакалавриата. Раса, цвет кожи, пол, религия, инвалидность — не принимаются во внимание при приеме решения. Кандидаты отбираются на основе академической успеваемости, лидерского потенциала и готовности к обучению в США.
В программе принимают участие 70 разных колледжей и университетов США, участник не может выбирать вуз.
Преимущества
Программа полностью финансируется организаторами, включая:
· международный перелет от дома до принимающего университета в США,
· обучение и проживание в США,
· ориентацию перед отъездом из родной страны,
· онлайн-ориентацию после прибытия в США,
· семинар по окончании программы.
Требования:
· студенту должно исполниться 18 лет;
· принимаются заявки от граждан таких стран: Алжир, Албания, Армения, Азербайджан, Бахрейн, Бангладеш, Беларусь, Босния и Герцеговина, Мьянма, Камбоджа, Китай, Коста-Рика, Доминиканская Республика, Египет, Сальвадор, Грузия, Гватемала, Гондурас, Индия, Индонезия, Израиль, Иордания, Казахстан, Кения, Косово, Кувейт, Кыргызстан, Лаос, Ливан, Македония, Малави, Малайзия, Мальдивские Острова, Мавритания, Молдова, Монголия, Марокко, Мозамбик, Непал, Никарагуа, Оман, Палестинские территории, Панама, Парагвай, Филиппины, Россия, Саудовская Аравия, Сербия, Южная Корея, Шри-Ланка, Таджикистан, Таиланд, Туркменистан, Украина, Узбекистан, Венесуэла, Вьетнам и Зимбабве.
· кандидаты должны получить среднее образование в своей родной стране;
· требуется хорошее владение английским языком;
· приступить к обучению в США в августе 2021 или в январе 2022;
· возможность получить визу J-1;
· иметь разрешение врача на участие в программе;
· вернуться на родину по окончании программы.
Участвовать в программе не могут:
· граждане и постоянные жители США;
· кандидаты, которые в данный момент обучаются, живут или работают за пределами своей родной страны;
· местные сотрудники американских миссий за рубежом, которые работают в Государственном департаменте США и / или Агентстве США по международному развитию (USAID). Бывшие сотрудники не могут принимать участие в течение 1 года после увольнения.
Заявка на участие в программе подается онлайн с 4 января по 28 февраля 2021
Детальнее на официальном сайте.
https://www.worldlearning.org/program/global-undergraduate-exchange-program/

В каждой из стран-участниц программы Global UGRAD могут быть установлены свои правила для участников и для проведения конкурса по программе. Поэтому просим Вас руководствоваться исключительно той информацией, которая размещена на данном  сайте. 
В России в этом году установлен ряд специальных правил: заявки на участие в программе Global UGRAD 2021-2022 года будут приниматься только от следующих категорий студентов:
· Выпускники программы “English Access Microscholarship Program” («Доступ к изучению английского языка» для детей из неполных, многодетных малообеспеченных семей, детей-сирот и детей-инвалидов, других льготных категорий). Студенты должны обучаться на первом или втором курсе четырехлетних программ бакалавриата или на первых-третьих курсах пятилетних программ специалитета.
· Студенты с ограниченными возможностями здоровья, обучающиеся на первом или втором курсе четырехлетних программ бакалавриата или на первых-третьих курсах пятилетних программ специалитета.
Для получения дополнительной информации о программе и способах подачи заявок пишите на globalugrad@exchangeprograms.online.
Последний срок подачи заявок – 28 февраля 2021 года.
 

