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Приглашаем ученых подаваться на исследовательские стипендии им. Henry Chauncey Jr. в Йельском университете. Стипендиаты будут работать с активным академическим сообществом докторантов и докторантов, а также с преподавателями Йельского университета по истории, политологии и другим дисциплинам.
Цель стипендии - предоставить финансовую помощь ученым всего мира.
С момента своего основания в 1701 году Йель был посвящен расширению и обмену знаниями, вдохновлению инноваций и сохранению культурной и научной информации для будущих поколений.

Описание стипендии:
· Крайний срок подачи заявок: 15 февраля 2018 года
· Уровень: Стипендии доступны для продолжения постдокторской программы.
· Размер стипендии: зарплата составляет 55 000 долларов США плюс 5 000 долларов США на покрытие расходов на исследования.
· Гражданство: Ученые со всего мира могут подать заявку на участие в этом стипендии.
· Количество стипендий: доступно до трех позиций.

Право на получение стипендии:
Кандидаты должны иметь недавно защищенную кандидатскую степень в соответствующей области. Кандидатская должна быть защищена до 1 сентября 2018 года. Предполагается, что стипендиаты будут использовать свое время в Йельском университете для проведения оригинальных исследований и подготовки рукописей к публикации. Пост-докторанты могут преподавать небольшие семинары по желанию.
Требования к английскому языку: всем посетителям Exchange J-1 требуется, чтобы Государственный департамент имел достаточный уровень владения английским языком для успешного участия в их академической программе и для повседневной работы в Соединенных Штатах. Кандидаты должны соответствовать всем критериям для английского языка.

Процедура подачи заявки:
Полная заявка состоит из:
· CV
· Реферат вашего исследовательского предложения на 100 слов.
· Ваше исследовательское предложение на 1000 слов.
· Три рекомендательных письма.
· Два образца академического письма, например глав диссертации или статей в научных журналах.
Подробнее:
https://iss.yale.edu/programs/fellowships
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