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Школа Dietrich предлагает три пост-докторских стипендии по гуманитарным наукам и две в области социальных наук (в отделе социологии и исторического факультета), которые будут выплачиваться в течение двух лет, начиная с августа 2018 года.
Стипендиаты будут преподавать один курс в каждом семестре, продвигать свою научную работу и участвовать в академических и интеллектуальных сообществах своих отделов и школы в целом.
[bookmark: _GoBack]Стипендиаты получают ежегодную стипендию в размере 47 476,08 долл. США, ежегодное пособие на исследования / транспортные расходы в размере 4000 долл. США и одноразовое пособие в размере 1 500 долл. США. Университет предоставляет относительно обширный пакет дополнительных преимуществ, включая медицинское страхование, страховку от стоматологов и страхование зрения, страхование жизни, право на участие в программе стипендий для обучения в университете и план выхода на пенсию. У стипендиатов есть доступ к дополнительным преимуществам, которые в настоящее время включают: университетские библиотеки и объекты отдыха, компьютерные и сетевые услуги и общественный транспорт без проезда.
Мы приглашаем подавать заявки квалифицированных кандидатов, которые пройдут все этапы защиты кандидатской степени, включая устную защиту, к 1 марта 2018 года. Лица, которые выполнили все такие требования до 1 июня 2016 года, не имеют права подаваться на Стипендию
Любое предложение по найму зависит от фактического наличия ученой степени доктора до назначения, получения всех надлежащих виз (для международных стипендиатов) и сертификации владения английским языком.
Детальная информация: https://as.pitt.edu/dietrich-school-diversity-postdoctoral-fellowships
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