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Программа исследовательских типендий для стран, не являющихся членами ЦЕРНа (теоретическая физика).
Если вы ищете вакансию для пост-дока по теоретической физике и если вы не являетесь гражданином государства-члена CERN, эта вакансия может быть для вас.
Крайний срок подачи заявок: 15 октября 2018 года.

Описание:
Программа исследовательских стипендий ЦЕРН в области теоретической физики присуждает две исследовательские стипендии для пост-доков в год. Они предоставляются в течение двух лет, и, в качестве исключения, могут быть продлены до третьего года.

Требования к аппликантам:
· Вы НЕ должны быть гражданином государства-члена ЦЕРН. Граждане государств-членов ЦЕРН (независимо от их текущего места учебы и / или проживания) должны подаваться на «стандартную» программу стипендий.
· Вы защитили кандидатскую в отрасли теоретической физики (или заканчиваете ее написание), и ищете постдокторскую должность.
· У вас есть максимум 10 лет опыта проведения исследований после получения учебной степени, которая дает доступ к докторским программам (магистратура или эквивалент).
Заявка и ВСЕ вспомогательные документы должны прийти в ЦЕРН (или быть отправлены через веб-сайт) к дате закрытия. Кандидаты должны загрузить свои документы, такие как их CV, список публикаций, научные интересы и т. Д. Непосредственно через веб-сайт ЦЕРНа. Письма с рекомендациями также могут быть загружены напрямую или отправлены по электронной почте, факсу или обычной почтой.

Что мы предлагаем:
· Финансовые условия: заработная плата рассчитывается индивидуально - зарплаты являются конкурентоспособными и не облагаются налогом.
· Отпуск: вы имеете право на 2,5 дня оплачиваемого отпуска в месяц.
· Страхование: вы получите обширную медстраховку от ЦЕРН для себя и своих иждивенцев.
· Путевые расходы: вы имеете право на покрытие транспортных расходов для себя и своей семьи (если иное не предусмотрено контрактом).
· Вам может быть предоставлено пособие на переезд ("подъемные"), семейное пособие и пособие на ребенка. Мы также предлагаем помощь в поиске подходящего жилья.

Процедура отбора кандидатов:
Успешным кандидатам будут предложены позиции, работа на которых начинается осенью 2018 года.
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