Постдокторские исследования в университете Princeton University. Гуманитарные науки, Социология. Где: Принстон, США. Грант: полная стипендия. Когда: каждый год. Дедлайн: 6 августа 2019
Описание

Междисциплинарная группа ученых Принстонского университета приглашает всех желающих принять участие в конкурсе грантов 2020-2023 годов.

Стипендия:
· В этом году будут предоставлены 3 – 5 стипендии на проведение постдокторских исследований (стипендия выплачивается в течение 3-х лет и составляет 91 000$).

· У каждого стипендиата будет рабочее место, персональный компьютер, и исследовательский счет – 5000$ в год, доступ к университетским грантам и ресурсам.

· Стипендиаты должны будут проживать недалеко от университета и иметь возможность посещать еженедельные семинары и принимать активное участие в жизни университетской общины.

· Стипендиатам будет оплачен авиаперелет и проживание.

Требования к кандидатам:

· степень PhD, полученная в период с 1 января 2018 по 6 августа 2019;

· если защита диссертации назначена после 6 августа 2019, но должна состояться до 15 июня 2020, кандидат может подавать заявку на стипендию;

· кандидаты, получившие степень: Ed.D, PhD или doctorates of Jurisprudence в университете Princeton University, не могут претендовать на стипендию;

· если кандидат уже получал данную стипендию, он не может подавать заявку во второй раз.

Стипендию могут получить кандидаты, которые находятся вначале академической карьеры. Кандидаты должны демонстрировать научные достижения и достижения в преподавании. Организаторы заинтересованы в продвижении инновационных междисциплинарных подходов в гуманитарных и социальных науках.

При отборе кандидатов во внимание не принимаются: возраст, раса, цвет кожи, религия, пол, национальность, гендерная идентичность, статус инвалидности, статус ветерана.

Для получения стипендии необходимо предоставить такие документы:

· сопроводительное письмо

· CV

· аннотация диссертации

· примеры работ (одна глава диссертации или опубликованная статья, имеющая отношение к теме диссертации)

· предложение исследования

· предложение 2-х курсов (какие 2 курса было бы стипендиатам интересно преподавать в Принстонском университете)

· письмо, подтверждающее выполнение всех требований и получения степени PhD или письмо, показывающее прогресс в получении степени PhD.

· имена и адрес электронной почты 3-х рекомендателей.

Все вопросы можно отправлять на английском на fellows@princeton.edu
Подробнее о стипендии на сайте университета.
https://sf.princeton.edu/application
Контакты
Princeton University Society of Fellows in the Liberal Arts 10 Joseph Henry House Princeton, New Jersey, 08544
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