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Описание
Когда: каждый год
Где: Румыния
Грант: оплата расходов
Правительство Румынии выплачивает 85 грантов на обучении студентам бакалавриата, магистратуры и аспирантуры. Предпочтение отдается кандидатам, которые выбирают обучение на таких программах: политология и административные науки, педагогика, культура Румынии, журналистика, технические науки, сельскохозяйственные науки, нефтяное и газовое дело, ветеринарная медицина, архитектура, музыка, искусство. Грант выплачивается для обучения трех уровней:
1. Студентам бакалавриата. Это программа для тех, кто имеет диплом о среднем образовании. Обучение на этой программе занимает от 3 до 6 лет, длительность зависит от специальности.
2. Студентам магистратуры. Это программа рассчитана на обучение длительностью от 1,5 до 2 лет.
3. Студентам аспирантуры. Это программа рассчитана на обучение длительностью от 3 до 4 лет.
Министерством образования Румынии было решено, что обучение на этих программах будет проходить на Румынском языке. Кандидатам, не владеющем Румынским языком предлагается выучить язык в течении одного подготовительного года. Кандидаты, которые знают румынский язык следует пройти тест чтоб подтвердить свои знания.
Грант включает:
1. оплату за обучение;
2. оплату за проживание (в общежитии при выбранном ВУЗе);
3. финансовую поддержку студентам:
· для бакалавров – 65€ в мес.;
· для магистров – 75€ в мес.;
· для аспирантов – 85€ в мес.
Грант не оплачивает пропитание и транспортные расходы студентов.
Требования к кандидатам
В программе могут принимать участие все кандидаты, которые не являются представителями стран ЕС.
Предоставить перечень необходимых для поступления документов может Румынская дипломатическая миссия, которая аккредитована в стране, где проживает кандидат. Или дипломатическое представительство государства кандидата, которое аккредитовано в Бухаресте.
Официальные языки для приема документов – английский и французский. Дедлайн устанавливает дипломатическая миссия. В дипломатические миссии по этому вопросу можно обращаться с 15 декабря 2017 года. А в дипломатическое представительство документы должны быть отправлены до 15 марта 2018 года.
Подробнее о гранте на сайте организатора.
http://www.mae.ro/en/node/10251

