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Уважаемые господа!
В целях выявления и поддержки талантливой молодежи среди профильных образовательных учреждений высшего профессионального образования, научно-исследовательских институтов, производственных предприятий; поощрения их творческой активности, продвижения результатов научных работ на рынок наукоемкой продукции, Оргкомитет выставки «Металл-Экспо» учредил Премии «Молодые ученые». На соискание Премии могут быть представлены работы студентов 4, 5 и 6 курсов, аспирантов профильных металлургических кафедр образовательных учреждений высшего профессионального образования, сотрудников и аспирантов научно-исследовательских металлургических институтов, молодые сотрудники производственных предприятий в возрасте до 35 лет.
Приглашаем Вас представить в комиссию на соискание Премии «Молодые ученые» 24-й Международной промышленной выставки «Металл-Экспо`2018» следующие материалы и документы:
рекомендация руководства кафедры, НИИ, предприятия;
научная работа или ее описание;
отзывы (рецензии) на научную работу (не менее 2-х).
Материалы и документы необходимо направить в комиссию до 1 ноября 2018 года по адресу: 129085, Москва, ул. Б.Марьинская, д.9, стр.1, ООО "Металл-Экспо"
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