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Описание

Программа Hubert Humphrey разработана для профессионалов, которые желают усовершенствовать свои способности путем обмена знаниями и понимания вопросов общего интереса США и стран-партнеров программы.

Участников программы помещают в один из университетов США (участники не могут выбирать университет). Участники будут разбиты на небольшие группы 7-15 человек и помещены в университета согласно с их интересами и профессиональными сферами.

В университетах участники будут проходить курсы, посещать конференции и участвовать в практических заданиях. Программа разработана для таких дисциплин:

· Устойчивое развитие (Развитие сельского хозяйства, Экономическое развитие/Финансы и банковское дело, Природные ресурсы, управление окружающей средой и изменение климата, Городское и региональное планирование)

· Создание институтов демократии (СМИ/Журналистика, Юриспруденция и права человека, Анализ государственной политики и государственное управление, Разработка политики и мер по предотвращению торговлей людьми, Управление технологиями, Управление персоналом)

· Образование (Управление образованием и образовательная политика, Управление высшим образованием, Преподавание английского языка как иностранного)

· Здравоохранение населения (Управление здравоохранением, Профилактика и предотвращение распространения ВИЧ/СПИД, Лечение и профилактика наркозависимости, а также просветительская работа)

В этом году в программе Hubert Humphrey могут участвовать 200 человек.

Организаторы программы порывают такие расходы:

1. Оплата обучения;

2. Курсы обучения английского (если они необходимы);

3. Проживание;

4. Страховка от несчастных случаев и медицинская страховка;

5. Учебные материалы;

6. Международный перелет (в США и обратно и перелеты связанные с программой);

7. Оплата экскурсий, участия в конференциях и разных мероприятиях программы.

Требования к кандидатам

Для участия в программе кандидаты должны иметь:

· степень бакалавра, или эквивалент;

· минимум 5 лет профессионального опыта работы;

· не иметь (или минимум) опыта работы в США;

· явно выраженные лидерские способности;

· работа в общественных организациях;

· знания английского языка.

Крайний срок подачи заявок на участие разный для разных стран, и может быть от мая до конца сентября. Узнать какой крайний срок кандидат может в посольстве США, или в комиссии программы Fulbright. Посольство США и комиссия Fulbright рассмотрят заявку кандидата и передадут ее на дальнейшее рассмотрение в Вашингтон в офис института международного образования Institute of International Education до 1 октября.

Узнать адреса посольств можно для стран Европы и Евразии тут; для стран Южной и Центральной Азии тут.

Подробнее о программе на сайте организаторов.
https://www.humphreyfellowship.org/
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