Программа развития Weiser Professional Development Program. Где: Анн-Арбор, США. Все дисциплины. Грант: оплата расходов. Дедлайн: 15 сентября 2019

Описание

Центр The Ronald and Eileen Weiser Cente университета  University of Michigan  организовал программу Weiser Professional Development Program.

В этом году принимаются заявки на любого рода исследования. Кандидаты должны отлично владеть английским языком.

В рамках программы кандидаты могут совершить короткие исследовательские визиты длительностью от 4 недель до 3 месяцев университет University of Michigan, Ann Arbor. Центр Weiser Center предоставит от 5 до 7 грантов в феврале-апреле, или сентябре-ноябре 2019.

Отбор кандидатов на конкурсной основе.

Грант оплачивает:

· авиа-перелет в университет University of Michigan  и обратно;

· проживание;

· медицинскую страховку;

· также небольшие финансовые выплаты.

Требования к кандидатам

В программе могут принимать участие:

· преподаватели, которые работают в высших учебных заведениях: Армении, Азербайджана, Беларуси, Боснии и Герцеговины, Грузии, России (Калининградская область), Казахстана, Косово, Кыргызстана, Македонии, Молдовы, Сербии, Словакии, Таджикистана, Туркменистана, Узбекистана и Украины.

· Кандидаты должны быть активными преподавателями и иметь рабочее место, на которое вернутся по окончании программы.

· Младшие научные сотрудники также могут подавать заявку на участие.

· Все кандидаты должны иметь высшую ученую степень в своей области, это может быть докторская степень, или высшая профессиональная степень (например M.F.A.).

Для участия в программе необходимо предоставить на рассмотрение такие документы:

· заполненную регистрационную форму (можно скачать на сайте организаторов: https://ii.umich.edu/wcee/visiting-fellows.html );

·  CV;

· копию диплома;

· копию страницы паспорта, которая содержит фото заявителя;

· мотивационное письмо объемом в 2 страницы, в котором следует описать: исследовательский проект, или проект сотрудничества, который кандидат хотел бы осуществить в университете University of Michigan; почему кандидат подает заявку на участие в этом проекте; как участие кандидата в этой программе повлияет на развитие его/ее родного учебного заведения; почему кандидат выбирает визит длительностью в 4 недели, или в 3 месяца;

· приглашение от университета University of Michigan  для дальнейшего сотрудничества, принимаются приглашения, присланные на меил (просмотреть программы и факультеты университета можно тут);

· одно рекомендательное письмо от ректора, или декана вашего учреждения;

· копию теста TOEFL  (если кандидат сдавал этот тест в течении последних 3х лет).

Заявки принимаются до 15 сентября 2019.

Для получения дополнительной информации необходимо связаться с http://www.fulbright.edu.pl/ по мейлу weiser@fulbright.edu.pl
Подробнее о программе на сайте организаторов.
https://ii.umich.edu/wcee/visiting-fellows.html
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