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Описание
Где: Ареццо, Италия
Когда: 2018
Грант: оплата расходов
Уже более 20 лет организация Rodnine работает над продвижением мира, предлагая тренинговую программу молодежи из разных стран и культур зон конфликтов. Программа учит их пониманию конфликта, который происходит в их стране и как жить со своими врагами.
В течение 2-х лет участники отказываются от идеи вражды и активно работают в проектах с социальным, политическим, экономическим направлением к мирному развитию в их родной стране и во всем мире.
Для достижения такого результата студенты проходят первоклассные тренинги на темы, связанные с управлением конфликтов с целью усовершенствовать коммуникативные навыки и изучить необходимые методологии для создания конкретных возможностей.
Кроем тренинга, студенты расширяют профессиональный, личный и академический распорядок дня, обучаясь в университете или на специализированных курсах.
Организаторы оплачивают такие расходы участников:
· стоимость тренинга и всех мероприятий в Rodnine;
· стоимость проживания и питания;
· стоимость академического и профессионального обучения.
Личные расходы не оплачиваются организаторами.
Требования к кандидатам:
· подавать заявку могут граждане стран Балканского полуострова, Ближнего Востока, Южного Кавказа и Российской Федерации;
· возраст кандидатов – 21 – 28 лет;
· кандидаты должны иметь степень бакалавра (получить до июля 2018);
· кандидаты должны быть готовыми работать над темами конфликтов в их родной стране и конфликтами в целом;
· необходимы такие навыки: лидерство, умение выступать перед аудиторией и коммуникативные навыки, умение работать в команде и умение выслушивать собеседника, умение брать на себя ответственность, умение создавать команду и активно принимать участие в работе команды, работа в обществе и волонтерство, предпринимательство и социальные инновации, желание реализовывать социальные проекты в родной стране по окончанию программы, знание области общественных организаций и некоммерческого сектора, знание глобальной устойчивости или таких тем: изменения климата, сотрудничество, социальное обеспечение, гражданская и социальная экономика;
· желание работать в области управления конфликтами и над своим профессиональным ростом.
Заявка подается онлайн.
Все вопросы можно отправить на английском на
international@rondine.org
Подробности на сайте организаторов.
http://www.rondine.org/callforparticipants/it/
