Министерство образования и науки Российской Федерации сообщает о проведении открытого Конкурса на выполнение работ (оказание услуг) по проекту: «Продолжение конкурсной поддержки программ развития научных журналов с целью их вхождения в международные наукометрические базы данных», проводимому в рамках мероприятия 3.3.1 федеральной целевой программы «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2014-2020 годы».
[bookmark: _GoBack]2017 год  I этап
I.1 Разработка критериев и методики оценки научных журналов для участия в отборе с целью реализации их программ развития. Составление предварительного перечня научных журналов для проведения первичной экспертизы по разработанным критериям.
I.2 Формирование корпуса экспертов и проведение экспертизы предварительного перечня научных журналов на соответствие набору критериев с целью формирования перечня научных журналов, состоящего не менее чем из 500 научных журналов.
I.3 Подготовка сайта проекта.
I.4 Разработка документации и условий отбора научных журналов, включенных в перечень научных журналов, состоящий не менее чем из 500 научных журналов.
I.5 Сбор и проведение экспертизы поступивших заявок от научных журналов. Подведение итогов и выбор 100 научных журналов с целью реализации их программ развития в 2018 году.
I.6 Обеспечение методической поддержки 100 журналов-победителей. Подготовка методических материалов.
2018 год II этап
II.1 Согласование 100 календарных планов программ развития журналов-победителей. Анализ программ развития журналов-победителей с целью составления плана подготовки редакторов, рецензентов, издателей и авторов журналов-победителей.
II.2 Обеспечение методической помощи, проведение семинаров и (или) вебинаров, индивидуальных консультаций для редакторов, рецензентов, издателей, авторов журналов-победителей с привлечением российских и международных экспертов и (или) менеджеров МНБД. Подготовка методических материалов.
II.3 Мониторинг выполнения программ развития и продвижение участников проекта в члены международных профессиональных организаций редакционно-издательского сообщества. 
II.4 Организация и проведение международной научно-практической конференции.
2019 год III этап
III.1 Проведение отбора не менее 70 успешных научных журналов из 100 журналов-победителей для реализации программ развития этих журналов в 2019 году. Согласование 70 календарных планов программ развития отобранных журналов-победителей. Анализ 70 программ развития отобранных журналов-победителей с целью составления плана подготовки редакторов, рецензентов, издателей и авторов журналов-победителей.
III.2 Обеспечение методической помощи, проведение семинаров и (или) вебинаров, индивидуальных консультаций для редакторов, рецензентов, издателей, авторов отобранных журналов-победителей с привлечением российских и международных экспертов и (или) менеджеров МНБД. Подготовка методических материалов.
III.3 Мониторинг выполнения программ развития и продвижение отобранных журналов-победителей в члены международных профессиональных организаций редакционно-издательского сообщества.
III.4 Организация и проведение итоговой международной научно-практической конференции для редакторов и издателей.
III.5 Отбор научных журналов, готовых к подаче заявок в МНБД, оказание методической помощи при оформлении заявок, выдача рекомендаций.
III.6 Подготовка экспертами рекомендаций на основе опыта экспертизы для отобранных журналов, включенных в МНБД.
III.7 Анализ результатов проекта и подготовка предложений для дальнейшей реализации новых проектов по реализации программ развития научной периодики в России.
Начальная (максимальная) цена Государственного контракта: 228 000 000 (Двести двадцать восемь миллионов) рублей 00 коп., в том числе: 
2017 год – 35 000 000 (Тридцать пять миллионов) руб. 00 коп.; 
2018 год – 115 000 000 (Сто пятнадцать миллионов) руб. 00 коп.; 
2019 год –78 000 000 (Семьдесят восемь миллионов) руб. 00 коп.
Работы выполняются (услуги оказываются) в 3 этапа.
Работы выполняются (услуги оказываются) с момента заключения Государственного контракта.
Дата сдачи отчетной документации:
по I этапу - 16.11.2017 г.
по II этапу - 16.11.2018 г.
по III этапу - 15.11.2019 г.
Место выполнения работ (оказания услуг):Российская Федерация.
Источник финансирования: средства федерального бюджета Российской Федерации
Ограничение участия в определении исполнителя (подрядчика): не установлено.
Срок, место и порядок подачи Заявок на участие в открытом Конкурсе:
Дата окончания подачи Заявок на участие в открытом Конкурсе: 2 августа 2017 г.13 часов 00 минут.
При доставке почтой Заявки направляются на официальный адрес Государственного заказчика: Россия, 125993, ГСП-3, г. Москва, Тверская улица, д. 11.
При доставке нарочным Заявки на участие в Конкурсе принимаются по адресу: Россия, 125009, г. Москва, Брюсов пер., д. 21 кабинет 110.
Конверты с Заявками на участие в Конкурсе принимаются Государственным заказчиком ежедневно в рабочие дни (с понедельника по четверг) с 10 часов 00 минут до 18 часов 00 минут по московскому времени, в пятницу с 10 часов 00 минут до 16 часов 45 минут по московскому времени начиная с «12» июля 2017 года.
Полная информация о конкурсе опубликована на сайте ФЦП: http://fcpir.ru/participation_in_program/contests/list_of_contests/1_published/2017-14-597-0001/

