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Российская Федерация и Швейцария совместно объявляют о двустороннем конкурсе проектных инициатив для совместных инновационных проектов с использованием всех подходящих инструментов инициативы «Эврика». http://eurekanetwork.ru/competition.html
Конкурс открыт для проектов в любых областях, но основное внимание уделено разработке товаров и услуг в областях: Электроники (микро- и  наноэлектроника; СВЧ-технологии; фотоника) Медицины (биохимия; биоинженерия; медицинское оборудование) 
Конкурс проходит под руководством швейцарского офиса «Эврики», расположенного в Государственном секретариате по образованию, исследованиям и инновациям (SERI), и  Национального проектного офиса «Эврики» в Российской Федерации в области электроники, находящегося в Московском технологическом университете «МИРЭА», согласно правилам и процедурам инициативы «Эврика». Успешные проектные предложения получат финансовую поддержку от организаций каждой из стран, предоставляющих финансирование. 
Для кого? Приглашаются партнеры к презентации совместных проектных предложений для рыночно ориентированных, инновационных научно-исследовательских совместных проектов. Консорциум должен включать минимум одну компанию из каждой страны. Другие организации, такие как исследовательские институты и университеты, приветствуются в качестве дополнительных участников. Проект должен создавать очевидное преимущество и добавочную стоимость в результате кооперации между участниками из двух стран (например, увеличение базы знаний, коммерческие преимущества, доступ к научно-исследовательской инфраструктуре и т. д.). Не принимаются заявки на исследования в области оборонной промышленности. Проект должен демонстрировать вклад участников из обеих стран в равном соотношении, и проект должен быть значимым для обеих стран. Партнеры из числа других стран-членов инициативы «Эврика» также могут участвовать. Для этого необходимо финансирование из соответствующих стран. 
Что надо сделать Процедуры подачи заявок и их допуска к конкурсу будет проходить в два этапа. 1 этап. Партнерам необходимо предоставить краткое описание проекта, отправив его по адресу tkachev@electrocite.ru (Александр Ткачев), добавив в копию всех партнеров проекта. 
Подача всех необходимых документов осуществляется по электронной почте (предоставлять физические документы не требуется). 2 этап. Партнеры с принятыми проектными предложениями должны заполнить полные проектные заявки для подходящих национальных инструментов финансирования, связанных с соответствующими инструментами программы «Эврика». SERI и МИРЭА предоставят помощь в подаче полных проектных заявок на финансирование. 
Финансовая поддержка успешным проектным предложениям на 2 этапе будет предоставлена каждому партнеру принятых проектов их собственными организациями, предоставляющими финансирование (Министерство промышленности и торговли Российской Федерации, Министерство образования и науки, Фонд развития промышленности и Российское инвестиционное агентство в России и Innosuisse в Швейцарии) в соответствии с национальным законодательством, регламентами и процедурами по существу. 
Принципы финансирования в Российской Федерации. Крупные, средние и маленькие компании подлежат финансированию и, в зависимости от инструмента финансирования (Фонд развития промышленности, Российское инвестиционное агентство), получают различные ставки по финансированию. Министерство промышленности и торговли Российской Федерации / Фонд развития промышленности предоставляют финансирование (в форме специальных инвестиционных контрактов, субсидий, прямого финансирования и т. д.) в рамках 4 программ финансирования: проекты развития, создание массового производства в области машиностроения и станкостроения, лизинговые проекты, комплектующие изделия. Российское инвестиционное агентство может предоставить ссуды под каждый проект. Министерство образования и науки Российской Федерации проводит ежегодные конкурсы в рамках федеральной целевой программы «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2014 – 2020 годы». Российские участники могут получить финансирование в рамках мероприятия 2.1 Программы «Проведение исследований в рамках международного многостороннего и двустороннего сотрудничества», доступного для университетов, исследовательских институтов и предприятий (малых, средних и крупных). Основное условие распределения средств на проект - 50 % от программы и 50 % из привлеченных средств. 
Принципы финансирования со стороны Швейцарии изложены на соответствующем сайте. Российские организации, поддерживающие конкурс: Министерство образования и науки Российской Федерации, федеральная целевая программа «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2014 – 2020 годы». (fcpir.ru) Министерство промышленности и торговли Российской Федерации / Фонд развития промышленности (idfrf.org) Российское инвестиционное агентство (www.investment-in-russia.com) Швейцарские организации и центры компетенций, поддерживающие конкурс: Швейцарский центр электроники и микротехнологий (www.csem.ch), Швейцарская биотехнологическая ассоциация (swissbiotech.org) Сеть Inartis (www.inartis-network.ch) Swissphotonics (www.swissphotonics.net/home). 
Контакты Информация о механизмах финансирования доступна на сайтах www.sbfi.admin.ch/eureka (Швейцария, сетевые и кластерные проекты), eurekanetwork.ru (программа «Эврика» в РФ). 
Дополнительную информацию можно получить на сайте программы ЭВРИКА www.eurekanetwork.org и по email: sonja.merwar@sbfi.admin.ch, Соня Мервар, швейцарский офис ЭВРИКИ; tkachev@electrocite.ru, Александр Ткачев, проектный офис «Эврики» в Российской Федерации в области электроники.
Сроки Заявки принимаются до 31 марта 2018 года. Срок изучения проектных предложений в обеих странах — после подачи заявлений 2 – 3 недели.   Материал подготовлен на основе сообщения на сайте конкурса.
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