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Место обучения: Humber College – Торонто, Канада

Колледж Humber College предлагает стипендию, оплачивающую обучение полностью или частично. Стипендию могут получить новые иностранные студенты, поступающие на одну из программ бакалавриата в сентябре 2019 или январе 2019.

Выбрать программу бакалавриата можно тут.
http://humber.ca/search/full-time.html

Студентам, приступающим к обучению в сентябре 2019, колледж предлагает 2 стипендии, полностью оплачивающие обучение и 1 стипендию, частично оплачивающую обучение – 5000$.

Студентам, приступающим к обучению в январе 2019, колледж предлагает 1 стипендию, полностью оплачивающие обучение и 1 стипендию, частично оплачивающую обучение – 5000$.

Стипендия возобновляется каждый год весь период обучения при условии, что успеваемость студента будет не ниже 75%.

Требования:
Стипендию могут получить новые иностранные студенты, поступающие на одну из программ бакалавриата колледжа Humber College.

Заявки будут просмотрены на основе: академической успеваемости кандидатов, вовлеченности в общественную деятельность, рекомендаций и мотивационного письма.

Как получить стипендию? Кандидатам сперва необходимо поступить на выбранную программу бакалавриата. Заявка на стипендию будет предоставлена кандидатам при подаче заявки на поступление.

Детальнее на официальном сайте.
http://international.humber.ca/student-services/managing-your-finances/scholarships-awards.html

