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Описание
Стипендиальная программа Cargill Global предлагает финансовую поддержку и развитие лидерского потенциала студентам из разных стран мира. Стипендию могут получить талантливые и выдающиеся студенты, которые обучаются на одной из программ связанных с деятельностью Cargill: продовольствие, сельское хозяйство, управление риском.
Стипендиальная программа Cargill Global – это больше чем просто финансовая помощь. В рамках программы будут организованы разные мероприятия, направленные на воспитание и развитие лидерских навыков, критического мышления. Также стипендиальная программа предлагает инструменты, с помощью которых ученые смогут стать мировыми лидерами, новаторами, заботящимися о социуме и смогут принимать важные решения.
Каждый участник программы будет получать на протяжении 2-х лет ежемесячную стипендию $2500 на оплату всех расходов связанных с обучением.
В первый год программы стипендиат будет полноценным участником трехдневного семинара (все расходы оплачивают организаторы) направленного на повышение лидерских навыков.
Стипендиаты смогут принять участие в международном семинаре Global Leadership Seminar. Этот семинар длительностью в одну неделю соберет стипендиатов и молодых ученых Cargill со всего мира. В рамках семинара лучшие сотрудники Cargill будут проводить разного рода мероприятия, применять экспериментальные методы обучение.
Каждый стипендиат будет иметь своего наставника, которым станет один из лидеров Cargill. Наставник будет помогать стипендиату устанавливать краткосрочные и долгосрочные академические цели, и будет помогать их достигать на протяжении всей программы. Участники программы будут встречаться со своими наставниками, общаться с ними по телефону и при помощи электронной почты.
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Требования к кандидатам
Стать участником программы могут кандидаты, которые:
· являются гражданами одной из стран: Бразилия, Китай, Индия, Индонезия, США и Россия;
· обучаются в одном из аккредитованных университетов в одной из перечисленных выше стран;
· обучаются на 1-ом или 2-ом курсе;
· имеют высокую академическую успеваемость;
· демонстрируют лидерский потенциал;
· в приоритете кандидаты, которые имеют финансовую нужду, которые обучаются на программе связанной с деятельностью организации Cargill.
Подробнее о требованиях к студентам из России на сайте организаторов. https://www.cargillglobalscholars.com/participating-countries/russia-faqs/#.WFU0dFWLSM8
Подать заявку на участие в программе можно на сайте организаторов. https://www.cargillglobalscholars.com/applications/accounts/login/?next=/applications/
Подробнее о программе на сайте организаторов. https://www.cargillglobalscholars.com
Контакты
Institute of International Education (IIE) Moscow Representative Office Tverskoy Bul’var 14 Building 1, 4th Floor Moscow, Russia 125009
 
+7 495 9358353 
cargillglobalscholarsrussia@iie.org
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