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Описание
Где: Дарем, США
Когда: каждый год
Грант: полная стипендия
Duke University предлагает стипендии иностранным студентам бакалавриата. Цель стипендиальной программы – привлечь лучших студентов мира. В настоящее время данную стипендию получают студенты из Украины, Вьетнама, Зимбабве, Румынии, Эквадора, Испании, Эфиопии, Кении, Пакистана, Новой Зеландии и Непала.
Университет предлагает полную стипендию, которая оплачивает обучение, проживание, университетские сборы. Также университет предлагает около 7000$ на оплату исследований в течении 3-х летних каникул.
Требования к кандидатам:
· заявки могут подавать граждане всех стран мира;
· требуется отличное владение английским языком (IELTS – 7.0; internet-based TOEFL – 100, TOEFL Paper-delivered Test – 75);
· ACT или SAT.
Претенденты на стипендию выбираются из  иностранных абитуриентов, которые имеют финансовую потребность. Только те студенты, которым необходима финансовая поддержка будут получать стипендию Karsh International Scholarship. Директор программы выберет финалистов (основными критериями будут академическая успеваемость и лидерский потенциал в выбранной области обучения). С финалистами будет проведено собеседование по скайпу или телефону в конце марта. Вскоре после собеседования будут известны результаты отбора.
Кандидатам необходимо предоставить всю необходимую документацию в офис Financial Aid office  до марта.
Подробнее на сайте университета:
https://karshscholars.duke.edu/
Как поступить на бакалавриат:
http://admissions.duke.edu/application/instructions#general-instructions-international
Все вопросы можно отправить на английском на ousf@duke.edu

