Стипендиальная программа Orange Tulip Scholarship для обучение в университетах Голландии в 2018-2019 гг.. Дедлайны с 1 февраля по 1 мая 2018 года в зависимости от вуза 

Стипендиальная программа Orange Tulip Scholarship (OTS) - это гранты от голландских вузов специально для талантливых студентов из России. На 2018/2019 учебный год предоставляется более 80 стипендий по различным направлениям обучения в 20 вузах Голландии.

Что такое Orange Tulip Scholarship?
Orange Tulip Scholarship (OTS)  - это стипендиальная программа специально для граждан России. Стипендии OTS финансируются голландскими университетами, однако координацией программы и ее продвижением занимается Nuffic Neso Russia.
Особенность программы в том, что под одним названием OTS объединено множество очень разных стипендий. Каждый голландский вуз самостоятельно принимает решение об участии в программе OTS, определяет количество стипендий и сумму их покрытия, на какие факультеты они будут распространяться. В связи с этим стипендии OTS разных вузов могут покрывать как частично, так и полностью стоимость обучения, а в некоторых случаях стипендия может покрывать также расходы на проживание, визу, страховку. Кроме этого, каждый университет вправе установить дополнительные требования к претендентам и сроки подачи документов. 

Направления обучения 
Гранты OTS доступны по различным программам магистратуры и бакалавриата в сфере экономики, бизнеса, международных финансов, MBA, искусства, права, медицины, техническим специальностям и др.

Если голландский университет не предоставляет стипендии OTS для россиян, это не значит, что у него нет стипендий для всех международных студентов. Полный список стипендий можно найти в онлайн базе данных на указанном ниже  сайте.

OTS в России и других странах
Первые стипендиаты из России уехали на учёбу в Голландию в сентябре 2015 года. Стипендиальная программа OTS при поддержке голландских университетов, компаний и правительственных учреждений на протяжении нескольких лет успешно функционирует в странах, где есть представительства Nuffic Neso (в Мексике, Бразилии, Китае, Индонезии). 

Если у вас есть вопросы по поводу требований к кандидатам, необходимым документам и пр., то вы можете задать их нашему консультанту, написав письмо на ots@nesorussia.org или позвонив по тел. 8(495)915 05-25 (строго с 14:00 до 18:00 по рабочим дням).
Общие требования к кандидатам
Каким требованиям вы должны соответствовать, чтобы подать заявку на получение стипендии голландского вуза Orange Tulip Scholarship?
Кандидаты должны соответствовать общим требованиям: 
· Быть гражданином Российской Федерации (стипендия НЕ распространяется на граждан других государств).
· Ваш возраст - 18 -35 лет. Исключение - программы International MBA и Executive MBA в Nyenrode Business University (кандидаты в возрасте до 45 лет могут претендовать на стипендию). 
· Не иметь диплома голландского университета (Бакалавра или  Магистра) 
· На момент подачи заявки вы не должны учиться или работать в Нидерландах.
· Иметь хороший устный и письменный английский, подтвержденный сертификатами IELTS (от 6.0) или TOEFL (от 80 iBT). Университеты могут установить другие требования.
· Самостоятельно начать процедуру поступления в голландский университет. Перед тем, как посылать скан-копии документов на программу OTS, вам необходимо подать заявку на поступление непосредственно в голландский университет на его сайте.
Голландские университеты-участники программы OTS устанавливают дополнительные требования к кандидатам на стипендию. 

Подача заявки и документы
Если вы соответствуете всем требованиям к кандидатам, то вы можете участвовать в конкурсе на получение стипендии Orange Tulip Scholarship.
Чтобы принять участие в стипендиальной программе OTS, вам необходимо собрать пакет документов и отправить его в Nuffic Neso Russia в электронном виде (скан-копии) на ots@nesorussia.org 
[bookmark: docs]Документы
- Заполненная анкета на получение стипендии Orange Tulip Scholarship
- Доказательство того, что вы зачислены в университет или находитесь в процессе приема в университет (например, письмо о (условном) зачислении; письмо от университета о получении вашей онлайн заявки). 
- CV на английском языке
- Рекомендательные письма 
ВНИМАНИЕ! Это общие требования к документам. Голландские вузы в праве попросить предоставить дополнительные документы, например, результаты GMAT, GRE, или иметь другие требования к результатам экзаменов по английскому языку. Полный список документов  Вы найдете на страничке с информацией по каждому вузу-участнику в разделе Голландские вузы-участники в пункте OTS application documents.
[bookmark: reguirements]Требования к оформлению
· Отправляя заявку на стипендию в Nuffic Neso Russia, в теме письма укажите следующее (на английском языке и латиницей): OTS 2018-2019, голландский университет, фамилию и имя. 
· Пример:OTS 2018-19 University of Amsterdam Ivanova Olga
· Документы могут быть отсканированы как одним файлом, так и по-отдельности
· Если вы высылаете документы несколькими файлами, то у каждого из них должно быть название, составленное следующим образом на английском языке. Пример: Olga Ivanova_CV
· Если вы высылаете документы одним файлом, в названии файла достаточно указать только ваши фамилию и имя. Пример: Ivanova Olga
· Если вы подаете на несколько программ, то необходимо подготовить отдельный пакет документов на каждую из них. Каждая заявка со всеми необходимыми документами должна быть отправлена отдельным письмом.
[bookmark: application-deadlines]Начало приёма заявок и дедлайны
Прием заявок на стипендию OTS (2018-2019 учебный год)  начнется 1 ноября 2017 года. Дедлайны на подачу заявок могут отличаться.  Проверяйте дедлайны для подачи документов на программу, куда вы собираетесь поступать, в разделе голландские вузы-участники. 
ВАЖНО! Документы, отправленные в Nuffic Neso Russia, будут использоваться нами только для процесса распределения заявок на программу. Решение о присуждении кандидату стипендии принимает голландский университет. Кандидат при этом должен самостоятельно заниматься процессом поступления в вуз. Документы, отправленные нам, не будут возвращены.
Университеты могут попросить вас оплатить application fee (~100-150 евро) - это оплата за рассмотрение вашей заявки. Данный сбор стипендией Orange Tulip Scholarship не покрывается, заявитель должен оплатить его самостоятельно.
Ваши шаги для получения OTS
Как происходит подача заявки и отбор стипендиатов?
Ваши шаги для получения стипендии OTS
1. Проверить, соответствуете ли вы общим требованиям к кандидатам.
2. Внимательно изучить информацию в разделе Голландские вузы-участники и выбрать подходящий университет и программу. Обратите внимание, что стипендии OTS распространяются исключительно на университеты и программы, указанные в этом разделе. Вы не можете получить данную стипендию для обучения в университете и/или по программе, которые не указаны в этом разделе.
3. Проверить, соответствуете ли вы требованиям, которые предъявляет к кандидатам голландский университет.
4. Самостоятельно начать процедуру подачи заявки в голландский вуз на сайте университета.
5. Собрать пакет документов  для стипендии OTS.
6. Важно: убедитесь, что у вас есть подтверждение того, что вы отправили документы на рассмотрение или уже получили подтверждение зачисления в университет. Без этого заявка на OTS не может быть рассмотрена.
7. Выслать скан-копии документов до дедлайна на ots@nesorussia.org 
8. Ждать результатов о зачислении в университет и присвоении Вам стипендии (результаты будут объявлены на сайте www.nesorussia.org в мае-начале июня 2017 года)
Отбор стипендиатов  
Решение о присвоении стипендии выносится голландским университетом. Оно может зависеть от нескольких факторов: соответствие кандидата требованиям вуза, соотношение с другими претендентами на стипендию, и др. Стоит отметить, что любой показатель (академическая успеваемость, качество мотивационного письма, рекомендации и пр.) может повлиять на решение о присуждении или не присуждении стипендии, поэтому к подготовке всех документов следует отнестись со всей серьезностью. 
Nuffic Neso Russia не присуждает стипендии, а является координатором программы Orange Tulip Scholarship (т.е. мы выполняем административную функцию)
Если у вас есть вопросы по поводу требований к кандидатам, необходимым документам и пр., то вы можете задать их нашему консультанту, написав письмо на ots@nesorussia.org или позвонив по тел. 8(495)915 05-25 (с 14:00 до 18:00).
Голландские вузы-участники
Ниже вы найдете список университетов, предлагающих стипендии Orange Tulip Scholarship специально для поступающих из России на 2018-2019 учебный год.
Рекомендуем ознакомиться с информацией в разделе FAQ и прочитать инструкцию о том, как получить стипендию OTS.
Получить стипендию Orange Tulip Scholarship можно по программам магистратуры и бакалавриата в сфере экономики, бизнеса, финансов, менеджмента, MBA, медицины, права, искусства в 20 голландских университетах. Подробнее о всех программах можно прочитать на страничках вузов (см. меню слева). 
Прием заявок на стипендию Orange Tulip Scholarship (2018-2019 учебный год) начнется с 1 ноября 2017 года. Кандидат должен собрать пакет документов и выслать скан-копии до указанного срока по адресу ots@nesorussia.org. Подробнее о процедуре подачи заявки на стипендию OTS читайте в разделе Подача заявки и документы.
Обращаем ваше внимание, что университеты установили разные дедлайны для подачи заявки на стипендию.
Дедлайны на подачу заявки на стипендию OTS
1 февраля 2018
University of Amsterdam Economics and Business (specific master programmes)
VU  Amsterdam (specific master programmes)
1 марта 2018
Delft University of Technology (master programmes of the Faculty of Applied Sciences)
Groningen University Graduate School of Medical Science (specific master programmes)
Rotterdam School of Management (specific master programmes)
1 апреля 2018
Amsterdam University of the Arts (DAS theatre master programme)
Groningen University Faculty of the Arts (master programmes)
HAN University of Applied Sciences (bachelor and master programmes)
Holland International Study Centre (foundation year)
Institute of Social Studies (ISS) (master programme)
Maastricht School of Management (MBA and master programme)
Maastricht University Faculty of Arts and Social Sciences (master programmes)
NHL Stenden University of Applied Sciences (master programmes)
Nyenrode Business University (MBA, EMBA, master programme)
Nyenrode Business University (bachelor programme)
Radboud University Nijmegen (master programmes)
The Hague University of Applied Sciences (bachelor programmes)
The Hague University of Applied Sciences (master programmes)
Tilburg University (specific master programmes)
Tio University of Applied Sciences (bachelor programmes) 
University of Amsterdam Graduate School of Social Sciences (master programmes)
Wittenborg University of Applied Science (specific top-up bachelor and master programmes)
Zuyd University of Applied Science (specific master and bachelor programmes)
1 мая 2018
Amsterdam Business School (Master in International Finance (MIF), Amsterdam MBA)
Hanze University of Applied Science (Master international communication)
Hanze University of Applied Sciences (MBA and master programme)
Hanze University of Applied Sciences (Master sensor system engineering)
Saxion University of Applied Sciences (all bachelor programmes) 
Tias Business School (MBA and master programme)
Внимательно проверяйте все необходимые документы и требования на страничках университетов.

Более подробно на сайт : https://www.nesorussia.org/stipiendii/ots

Нидерландские вузы самостоятельно определяют размер и количество стипендий; программы, на которые  распространяются граны, требования к кандидатам и дедлайны для подачи заявок.
Большинство грантов Orange Tulip Scholarship частично покрывают  стоимость учебных программ (скидка на обучение).  Но есть и более щедрые предложения.  Так, полностью бесплатно можно поступить на магистратуру в VU Amsterdam; Maastricht University/ Faculty of Arts and Social Sciences; University of Amsterdam/Graduate School of Social Sciences).
[bookmark: _GoBack]В некоторых случаях помимо полной стоимости обучения грант покрывает ещё и расходы на проживание (например, Groningen University/Graduate School of Medical Sciences; Delft University of Technology; факультет экономики и бизнеса University of Amsterdam компенсирует 30% расходов на проживание).
Получить MBA в Голландии с существенными скидками (от 65% до 85% покрытия стоимости программы) можно в  Nyenrode Business University, Maastricht School of Management.
Полный список университетов, предоставляющих OTS, опубликован на сайте Nuffic Neso Russia 
Более подробная информация о стипендии доступна по ссылке Голландский образовательный центр в Москве. Nuffic Neso Russia администрирует Orange Tulip Scholarship в России.

