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Место обучения: Tsinghua University – Пекин, Китай

Университет Цинхуа (Tsinghua University) — один из ведущих университетов КНР, был основан в 1911 г. Входит в состав девяти элитных вузов Китая «Лига С9» – альянс аналогичный американской Лиге плюща.

Стипендия Schwarzman Scholars создана с целью подготовки следующего поколения мировых лидеров.  Благодаря стипендии лучшие и талантливые студенты мира смогу развить свои лидерские навыки и профессиональные знакомства, обучаясь в магистратуре университета Цинхуа – одного из лучших университетов Китая.

Стипендию можно получить на обучение на одной из магистерских программ: государственная политика, экономика, бизнес, международные отношения.

Университет приготовил 200 стипендий: 45% стипендий получат граждане США, 20% – граждане Китая, 35% – граждане других стран.

Стипендия Schwarzman Scholars оплачивает:
· обучение

· все обязательные сборы университета Цинхуа

· проживание

· питание

· проезд в Пекин и обратно

· ознакомительную поездку по стране

· учебники и учебные материалы

· планшет и смартфон lenovo

· медицинскую страховку

· стипендию – $3,500.

· Требования:
· необходимо иметь степень бакалавра, выданную одним из аккредитованных университетов;

· кандидаты, которые в данный момент обучаются на программе бакалавриата, могут подавать заявку, если окончат обучение до 1 августа 2019;

· требований к программе обучения в бакалавриате нет, могут подавать заявку студенты всех дисциплин. Однако кандидатам необходимо указать как участие в стипендиальной программе посодействует развитию лидерских навыков студента в выбранной специальности;

· возраст кандидатов от 18 до 29 лет;

· отличное владение английским языком, обучение – на английском.

Как получить стипендию?
Для получения стипендии необходимо заполнить заявку на официальном сайте. https://schwarzmantsinghua.hobsonsradius.com/ssc/jsp/SSCFormMessage.jsp
Детальнее на официальном сайте.
https://www.schwarzmanscholars.org
