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Где: Лондон, Великобритания
Описание
Стипендия The Denys Holland Scholarship была создана для кандидатов из любой страны, которые без поддержки стипендии не могут позволить себе получить высшее образование, и которые демонстрируют намерения в полной мере использовать знания, приобретенные в университете University College London и студенческие знакомства.
Стипендию могут получить студенты, которые поступили на одну из программ бакалавриата университета University College London. В стипендиальной программе участвуют все программы бакалавриата университета University College London.
Стипендия составляет 9,000£ в год. Студенты могут использовать в качестве оплаты обучения всю сумму, или часть стипендии. Если студентам для оплаты обучения необходима только часть стипендии, остальную сумму студент может получать наличными, как пособие на проживание.
Стипендия выплачивается на один год, но при условии хорошей успеваемости студента  стипендия продлевается на следующий год и так весь период обучения в бакалавриате (3 года).

Требования к кандидатам
На стипендию могут претендовать:
·  кандидаты, которые поступили на обучение на одну из программ бакалавриата университета University College London на дневную форму обучения;
· кандидаты, которые не имеют финансовой возможности обучаться в университете без поддержки стипендии и могут это доказать;
·  приоритет отдается кандидатам,  которые не старше 25 лет на момент подачи заявки на получение стипендии;
· кандидаты, которые демонстрирую заинтересованность в обучении и намеренны использовать знания полученные в университете.
Если студент подал заявку на получение еще одной стипендии, он должен указать это при заполнении бланка заявки на получение стипендии The Denys Holland Scholarship.
Для получения стипендии кандидатам необходимо отправить на studentfunding@ucl.ac.ukзаполненный бланк заявки и необходимые документы до 7 июля.
На сайте организаторов есть подробна информация о необходимых документах и правила подачи заявки на получение стипендии.
Подробнее о стипендии на сайте университета.
https://www.ucl.ac.uk/prospective-students/scholarships/undergraduate/denyshollandug
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