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Описание
Когда: каждый год
Где: Венгрия
Грант: оплата расходов
Правительство Венгрии учредило стипендиальную программу The Stipendium Hungaricum Scholarship Programme еще в 2013 году. Цель программы привлечь иностранных студентов на обучение в высшие учебные заведения Венгрии и стимулировать ВУЗы Венгрии принимать на обучение талантливых иностранных студентов. В настоящее время 41 ВУЗ страны принимает участие в стипендиальной программе.
Стипендиальная программа разработана для студентов бакалавриата, магистратуры, аспирантуры и подготовительных и специализированных курсов (программ, студенты которых не получают ученую степень по окончании программы). Также на стипендию могут рассчитывать как студенты очной так и заочной форм обучения.
В 2018-2019 учебном году на стипендию могут претендовать 4000 студентов со всех стран мира.
Стипендия покрывает плату за обучение, проживание (место в общежитии, или финансовая компенсация в размере 40,000HUF за весь период обучения), медицинскую страховку и также ежемесячные финансовые выплаты (для студентов бакалавриата, магистратуры и других программ – HUF 40,460 (EUR 130) в месяц, для студентов аспирантуры – HUF 140,000 (EUR 450) в месяц).
Требования к кандидатам
Стипендиальная программа The Stipendium Hungaricum Scholarship Programme работает благодаря соглашению и сотрудничеству Министерства человеческого потенциала Венгрии (Ministry of Human Capacities of Hungary) и министерством высшего образования. И кандидат сможет получать стипендию, только если его кандидатуру утвердил один из уполномоченных органов-партеров программы. Кандидат должен быть представителем стран, которые участвуют в программе.
На стипендию не могут претендовать кандидаты, которые проживают в Венгрии, или имеют двойное гражданство; а также те, кто подает заявку на повторное участие в стипендиальной программе.
Для участия в программе кандидату необходимо заполнить заявку и отправить необходимые документы до 16 февраля 2018 года.
Подробнее о стипендии на сайте организаторов.:
http://studyinhungary.hu/study-in-hungary/menu/stipendium-hungaricum-scholarship-programme

