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Описание
Когда: каждый год
Где: Флоренция, Италия
Грант: полная стипендия
Стипендиальная программа им. Макса Вебера – это самая долгосрочная постдокторская программа в области социальных и гуманитарных наук, которая существует для поддержки ученых в развитии их академической карьеры.
Программа проходит в университете European University Institute в Фьезоле, неподалеку Флоренции, Италия.
Среди основных преимуществ программы – образовательный аспект, в рамках которого участники программы смогут принимать участие в семинарах практических занятиях университета European University Institute. В рамках программы мероприятия для стипендиатов проводятся в течении всего года, основная цель которых сделать участников программы конкурентоспособными во всем мире.
Программа направлена на развитие академических навыков научных сотрудников, и также уделяет достаточное количество времени на исследования.
Программа может быть длительностью 12 и 24 месяца. Кандидат при заполнении регистрационной формы должен указать какой период ему удобен. Организаторы оставляют за собой право изменить срок участия в программе от 24 до 12 месяцев.
 Стипендия состоит из:
· Ежемесячных выплат размером в 2,000€ в месяц. Если кандидат получает дополнительно зарплату, или другую стипендию, он обязан сообщить об этом организаторам программы и тогда размер стипендии может быть снижен до 1,250€, в зависимости от дохода кандидата.
· Ежемесячных выплат размером в 300€ для оплаты расходов на проживание. Если участник программы проживает вместе с супругом(ой) во Флоренции и доход супруга(и) не превышает 2,000€ в месяц.
· Ежемесячных выплат размером в 200€ на каждого несовершеннолетнего ребенка.
· Участники программы (не включая членов их семей) получают также оплату транспортных расходов с места их проживания во Флоренцию и после окончания программы к месту их назначения.
Требования к кандидатам
В программе могут участвовать кандидаты, которые:
· получили степень кандидата наук в течении последних 5 лет, или которые получат степень кандидата наук до начала программы (1 сентября);
· получили степень кандидата наук более 5 лет назад, но не могли заниматься академической карьерой по причине декретного отпуска, проблем со здоровьем, или прохождения обязательной военной службы;
· кандидаты любой национальности;
· отлично владеют английским языком (уровень С1).
Подать заявку на участие в программе можно до 18 октября.
Как подать заявку Вы найдете тут.
https://www.eui.eu/ProgrammesAndFellowships/MaxWeberProgramme/ApplytotheMWP/Why-Apply
Подробнее о программе на сайте организаторов
https://www.eui.eu/ServicesAndAdmin/AcademicService/Fellowships/MaxWeberFellowships/Apply


