[bookmark: _GoBack]Стипендиальная программа университета George Washington University – Global Leaders Fellowship. Место обучения: George Washington University – Вашингтон, США Дедлайн: 5 февраля 2018
Стипендиальная программа Global Leaders Fellowship предназначена студентам магистратуры и аспирантуры университета George Washington University, которые намерены вернуться на родину по окончании обучения в университете. Стипендия предназначается студентам, которые имеют лидерский потенциал и смогут стать лидерами у себя на родине.
Стипендия предназначена студентам магистратуры и аспирантуры таких школ кемпуса  Foggy Bottom campus :
· College of Professional Studies
· Columbian College of Arts and Sciences
· Elliott School of International Affairs
· Graduate School of Education and Human Development
· School of Business (Executive Education program is not eligible)
· School of Engineering and Applied Science
Размер стипендии. 3 студента могут получить стипендию, которая оплачивает обучение (18 кредит-часов). Стипендиат должен найти финансирование из другого источника для оплаты учебных материалов, проживания и других расходов и должен предоставить документальное подтверждение данной финансовой поддержки.
Стипендия обновляется каждый год в течение 3-х лет для студентов магистратуры и до 5-ти лет для студентов аспирантуры.
Требования:
· стипендию могут получить кандидаты, нуждающиеся в визе J-1;
· кандидаты должны быть гражданами таких стран: Китай, Камбоджа, Восточная Европа, Лаос, Латинская Америка, страны Карибского басейна, Монголия, страны Африки к югу от Сахары, государства-правопреемники СССР , Вьетнам;
· стипендия предназначается студентам, которые ранее не обучались и не работали в США или другой стране (за пределами своей родной страны);
· граждане, постоянные жители и иностранцы-резиденты США не могут претендовать на данную стипендию;
· студенты должны поступить на обучение на одну из программ магистратуры или аспирантуры на очное обучение и обучаться в кемпусе Foggy Bottom Campus;
· необходимо отлично владеть английским языком (TOEFL – минимум 600 paper-based exam; 100 – internet based exam, или IELTS -5).
Заявка подается онлайн. Детальная инструкция по подаче заявки тут.
https://www2.gwu.edu/~fellows/fellowships/applications/Online%20Fellowship%20Application%20Instructions.pdf
Детальнее на официальном сайте.
https://www2.gwu.edu/~fellows/fellowships/global_leaders.html
