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Описание
Грант: оплата обучения
Когда: каждый год
Где: Барвуд, Австралия
Университет Deakin University был основан в 1974 году и был назван в честь второго премьер-министра страны Альфреда Дикина. В 2014 году университет насчитывал 50,644 студентов магистратуры и аспирантуры.
Австралийский университет Deakin University  дает возможность бесплатного обучения на программах бакалавриата, магистратуры и аспирантуры университета. Стипендию могут получить как граждане Австралии, так и иностранные студенты для очного обучения на одной из академических программ университета. Университет предлагает несколько стипендий и грантов как помощь и поддержку иностранным студентам в получении ученой степени.
Стипендиальная программа Deakin Vice-Chancellor’s International Scholarship: для иностранных студентов университета – либо 100% оплаты обучения, либо 50% оплаты обучения, обеспечение учебными материалами.
Стипендиальная программа Vice-Chancellor’s Academic Excellence Scholarship: для студентов бакалавриата – 100% оплата обучения, финансовые выплаты размером в 5,000$ в год, участие в программе Vice-Chancellor’s Professional Excellence Program.
Стипендиальная программа Deakin Scholarship for Excellence: для студентов бакалавриата, магистратуры и аспирантуры – для студентов бакалавриата 5,000$ в год, для студентов магистратуры и аспирантуры – 10,000$ в год.
Стипендиальная программа Deakin Student Support Scholarship: для студентов бакалавриата, магистратуры и аспирантуры – возможны выплаты размером в 10,000$, или 7,500$, или 5,000$, или 2,500$, или 1,000$ в год.
Требования к кандидатам
Общие требования для получения одной из стипендии:
· Все кандидаты на получения стипендии независимо от национальности должны соответствовать требованиям академической программы, на которую поступают, также соответствовать требованиям в знании английского языка.
· Кандидаты должны быть зачислены на одну из академических программ университета Deakin University на очное обучение;
· Кандидаты должны начать обучение в университете в 2018 году.
Иностранные студенты могут подать заявку на  обучение в университете онлайн.
До того, как подать заявку кандидату необходимо подготовить такую информацию:
· полученное образование (название учебного заведения и программы, длительность обучения и полученные квалификации);
· место, где заявитель обучается в данный момент (название учебного заведения и программы, длительность обучения и время окончания обучения);
· результаты тестов на знание английского языка;
· если есть опыт работы (имя работодателя, время и краткое описание работы).

Подробнее  о том как подать заявку. http://www.deakin.edu.au/courses/how-to-apply

Веб-сайт университета. http://www.deakin.edu.au/courses/scholarships

Все вопросы можно отправлять на английском на enquire@deakin.edu.au

