Стипендии DAAD на научные стажировки для ученых и преподавателей вузов: 1 — 3 месяца. Дедлайн: до 15.11.2019.

Стипендии DAAD дают возможность ученым из-за рубежа проводить исследования и повышать профессиональную квалификацию в Германии. Широкий спектр стипендиальных программ позволяет получить поддержку соискателям, имеющим различный уровень академической квалификации и находящимся на разных ступенях карьерной лестницы.

Цель данной программы – поддержка краткосрочных исследовательских стажировок для обмена опытом, а также расширения и укрепления контактов с коллегами.

 О стипендии

Целевая группа

К участию в конкурсе допускаются преподаватели вузов и состоявшиеся ученые, которые, как правило, должны иметь степень кандидата наук и работать в российском вузе или научно-исследовательском институте/ центре.

Бывшим стипендиатам Фонда им. Александра фон Гумбольдта рекомендуется, в первую очередь, обращаться в этот Фонд.

Тип стипендии

· Стипендия предназначена для прохождения научной стажировки в государственном или имеющем государственную аккредитацию вузе или внеуниверситетском исследовательском центре Германии. Реализация проекта может осуществляться на базе нескольких немецких вузов/ исследовательских учреждений.

· Воспользоваться стипендией можно не чаще одного раза в течение 3 лет.

· Выступления с лекциями и участие в конгрессах в рамках данной стипендии не поддерживаются.

Длительность стипендии

· от 1 до 3 месяцев; период, на который назначается стипендия, определяется отборочной комиссией в зависимости от представленного на конкурс проекта и календарного плана работы.

· стипендии данного типа не продляются.

Размер и содержание стипендии

· сумма стипендии (ежемесячно) в зависимости от статуса стипендиата

· 2.000,- евро для преподавателей и доцентов,

· 2.150,- евро для профессоров.

· фиксированная выплата на частичное покрытие дорожных расходов (в случае если расходы не берет на себя вуз или третьи лица на родине стипендиата).

· какие-либо другие финансовые выплаты не предусмотрены.

Отбор соискателей

Решения принимаются независимой отборочной комиссией.

Основными критериями отбора являются:

· научные достижения и актуальные публикации соискателя, которые должны быть отражены в резюме и в перечне публикаций

· убедительный и хорошо спланированный исследовательский проект

 Предпосылки к участию в конкурсе

Требования к соискателям

· соискатели стипендии должны быть сотрудниками российского вуза или исследовательского центра

· исследовательский проект должен быть согласован с немецким коллегой соискателя. Принимающая сторона должна гарантировать соискателю предоставление всех необходимых для работы над проектом условий.

 Процедура подачи заявки

Подача заявки осуществляется в режиме online через DAAD-портал. После завершения процесса загрузки документов система портала формирует из них pdf-файл «Bewerbungszusammenfassung/ Application summary“, который необходимо распечатать (односторонняя печать!) в 3 экземплярах и направить по почте на адрес Московского отделения DAAD.

Доступ на портал открывается приблизительно за 6 недель до окончания срока приема документов.

Для того чтобы подать заявку следует выбрать описание программы в стипендиальном банке данных DAAD (www.funding-guide.de). Далее переход на портал осуществляется через вкладку «Подать заявку» / «Bewerbung einreichen» / «Submitting an application».

 Комплект документов для участия в конкурсе

I. На портал должны быть загружены:

1. Online-формуляр заявки

2. подробная автобиография в форме резюме (макс. 3 стр.)

3. список научных публикаций (макс. 3 стр.)

4. подробное описание исследовательского проекта (макс. 10 стр.)

5. план работы над проектом с указанием сроков, названия вуза/ научного подразделения, на базе которого этот проект будет проводиться, а также имени коллеги, который на месте принимает соискателя

6. письмо-согласие принимающей стороны о научном сотрудничестве (= приглашение), в котором дается характеристика проекта соискателя и гарантируется предоставление необходимых для реализации проекта условий

7. переводы на немецкий или английский язык документов, подаваемых на родном языке

8. копия диплома кандидата или доктора наук

9. подтверждение знаний иностранного языка (немецкий, английский или др.) , на котором планируется осуществлять исследование (при отсутствии международных языковых сертификатов можно воспользоваться формуляром DAAD, заполнить его могут преподаватели соответствующего иностранного языка российского вуза, либо зарубежные коллеги соискателя).

Внимание! Рекомендации для участия в конкурсе по данной программе не требуются!

II. По почте на адрес Московского отделения DAAD следует направить:
1. распечатанный с портала (односторонняя печать!) в 3 экземплярах pdf-файл «Bewerbungszusammenfassung»/ «Application summary» (файл автоматически генерируется системой портала после завершения online-процедуры подачи документов).

 Сроки и место подачи документов

Сроки подачи документов:
до 15.11.2019.

Открытие стипендии возможно не ранее 01.06.2020.

Место подачи документов:
Московское отделение DAAD
119313 Москва
Ленинский проспект 95А
Куратор программы:  Ольга Леонидовна Нуждина
E-Mail: nuzhdina@daad.ru
 Дополнительные указания по подготовке заявки

· Заявка на конкурс принимается к рассмотрению лишь в том случае, если все необходимые документы своевременно загружены на портал (см. I) и отправлены по почте (см. II). Дата подачи бумажной версии заявки определяется по почтовому штемпелю.

· DAAD-портал закрывается в последний день подачи документов в 24:00 по центральноевропейскому времени.

· Заявки, отправленные с опозданием, а также неполные заявки к участию в конкурсе не допускаются. Ответственность за полноту заявки несет соискатель.

· Документы, поступившие на конкурс, не возвращаются. Хранение данных соискателей (в объеме, необходимом для обработки заявки) осуществляется в соответствии с законом о защите данных ФРГ и Базовым положением о защите данных Евросоюза.

