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NiemanFellowshipsв Гарвардском университете предоставляет возможности краткосрочных научных исследований лицам, заинтересованным в работе над специальными проектами, предназначенными для выведения журналистики на новый уровень. Соискатели не должны быть профессиональными журналистами, однако должны продемонстрировать пути, по которым их работа в Гарварде и Фонде Неман может улучшить перспективы для журналистики будущего. Это может затрагивать научные исследования, программирование, дизайн, финансовые стратегии или другие темы. ПринимаютсязаявкиотстудентовизСШАидругихстран. 
Помимо работающих журналистов, заявки могут подать издатели, программисты, дизайнеры, специалисты-аналитики по средствам рекламы, академики,  а также прочие специалисты, заинтересованные в повышении качества, строительстве новых бизнес моделей или разработке программ для улучшения журналистики. Работа по предложенным программам должна быть завершена за время пребывания в Гарварде или должна быть частью более крупного исследования. Предполагается, что стипендиаты на время учебы будут проживать в Кембридже и представят свои наработки сообществу Фонда Неман по окончании периода исследования. Данная стипендиальная программа не предусматривает наличие степени и не выдвигает предварительных академических условий и требований. 
Отобранные кандидаты приглашаются на последующий период сроком от нескольких недель до трех месяцев,  в зависимости от цели проекта. Стипендиаты Фонда Немана имеют доступ к обширным ресурсам Гарварда и Кембриджа, включая местные школы, исследовательские центры и библиотеки. Отобранные кандидаты имеют возможность работать со стипендиатами Фонда Немана, а также над проектами Фонда (репортажи, лаборатория журналистики, отдел написания сценариев). 
Узнайте больше о недавних стипендиатах, включая победителя Пулитцеровской премии, журналиста Пола Салопика, который использовал свое время в Гарварде для планирования грандиозной 7-летней поездки по всему миру с целью проследить за путями миграции; или о Хонге Ку, главном техническом директоре Fusion, который разрабатывал свое приложение Keeprв помощь журналистам и прочим пользователям для лучшего отслеживания публикаций в Twitter. 
Другиеключевыемоменты
– Для соискателей стипендии без поддержки работодателя, регулярное пособие пропорционально сроку пребывания и составляет $1,225 в неделю.
– На время действия стипендиальной программы бесплатно предоставляется меблированная квартира. 
– Образовательная программа проходит в течение календарного года. Нет фиксированной даты начала программы. Форма заявки предполагает включение в нее желаемых дат начала обучения. Если кандидат прошел процедуру отбора, Фонд Немана учитывает предпочтения стипендиата. К тому же, Фонд решает, чья стипендиальная программа может быть меньше запрашиваемого в заявлении срока.  
Каждый календарный год отбирается как минимум 5 претендентов.  
Советыкандидатам:
– Убедитесь в том, что длительная программа финансирования нашим Фондом, ориентированная на более широкий поиск и развитие, в полной мере удовлетворит Ваши потребности.  
– Заявка с конкретной областью исследования гораздо лучше, чем без нее. Два или три месяца пройдут очень быстро. Поэтому важно ставить перед собой четкие цели, даже если они являются частью масштабного проекта.  
– Необходимо заранее спланировать время, проведенное в Гарварде. 
Крайний срок подачи заявки на 2018 год – 29 сентября 2017 года. По вопросам, связанным с заполнением заявки, пожалуйста, свяжитесь с программный администратором Фонда Немана николь Эриас, или звоните   617-495-2238.
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