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В течение ближайших 10 лет, Департамент политологии и международных отношений (PSIR) университета Пелопонесса совместно с особым грантом Фонда Ставроса Ниахроса вручат 20 стипендий в память об основателе и президенте NGOPRAKSIS, Цанетоса Антипаса, – символичной личности греческого гражданского общества, который покинул нас слишком рано и оставил после себя важное социальное наследие. 
Целью стипендии является усиление научной деятельности в отношении гражданского общества, а также поощрение молодежи в следовании примера господина Цанетоса Антипаса в области социальной работы. 
Стипендиипредназначеныдля:
– 10 стипендий для студентов магистратуры программы «Общие основы управления и государственная политика» (€3,500 на каждого студента);
– 10 стипендий для аспирантов (€9,000 на каждого студента), занимающихся исследованиями проблем гражданского общества, добровольческой деятельности, некоммерческими и общественными организациями. 
Магистранты и аспиранты приобретут высокий уровень академических знаний и навыков в Департаменте, курирующем междисциплинарный подход, по вопросам экономики и современного управления в Европе и в международных условиях, а также по работе особых общественных гражданских организаций. Соискатели улучшат свою теоретическую базу знаний и получат новые возможности для реализации своих возможностей, с целью усилить свои карьерные перспективы в динамичной области общественной деятельности. 
Критерииотбора:
Стипендия присуждается на основании 4 критериев: 
1) академическая успеваемость, подтвержденная научными степенями и учебной деятельностью; 
2) платежеспособность 
3) опыт работы в волонтерских организациях
4) лидерские качества личности
Процесс отбора:
Департамент PSIRназначил профессора Астериоса Хулиараса научным координатором стипендиальной программы и сформировал комитет, состоящий из 3 членов. Научный координатор и члены комитета следят за академической успеваемостью соискателей и дают советы относительно развития научного исследования и карьеры. 
Заинтересованные лица должны предоставить следующие документы:
1) краткиебиографическиесведения, содержащиенедавниеправкиисоответствующиеЕвропейскимстандартам. Они должны включать в себя достижения в учебе, опыт работы в волонтерских организациях, информацию о профессиональной карьере и о любой научно-исследовательской деятельности; 
2) мотивационное письмо (до 400 слов), раскрывающее смысл того, как обучение по данной стипендиальной программе принесет пользу в работе в общественных и общественно-политических организациях; 
3) принятие заявки соискателя на магистерскую программу «Общие основы управления и государственная политика» или заявки на написание кандидатской работы Департаментом политологии и международных отношений (PSIR); 
[bookmark: _GoBack]4) рекомендательное письмо от лица, которое способно оценить профессиональный опыт соискателя, а также его опыт работы в добровольческих организациях совместно с деятелями гражданского общества; 
5) копию декларации о возврате налога на прибыль за последний налоговый год. 
Документы, подтверждающие академическую и профессиональную карьеру претендента, не должны быть представлены вместе с заявкой, но должны предоставляться Оценочной комиссии по запросу. Заявки необходимо предоставить в срок до 30 сентября каждого учебного года. Академический комитет собирается в первую неделю учебного года (т.е. в сентябре) и решает, кому назначить стипендию. Данные лица прошли первую стадию отбора и приглашаются для собеседования с членами Оценочной комиссии. 
Фонда Ставроса Ниахроса не участвует в процессе отбора и оценивания кандидатов. ЗаэтоответствененуниверситетПелопонесса. 
Выплата стипендий и обязанности стипендиатов:
 Выплаты в размере €3,500 scholarshipдля студентов магистратуры покрывают расходы на обучение. Оставшиесяденежныесредствавыплачиваютсяпорезультатамуспешногоокончанияпериодаобученияобразовательнойпрограммыипослеполучениясоответствующегосертификата. 
For those selected for the PhD program, the Выплатывразмере €9,000 дл\ аспирантовбудутвыплачиватьсятрижды, одинразнаучебныйгод, ипоследняявыплатазауспешнуюзащитудиссертацииипослеполучениясоответствующегосертификата. Аспиранты предоставлять Оценочному комитету и Генеральной ассамблее на одобрение ежегодный отчет. Помимо этого, аспиранты должны предоставлять копию декларации о возврате налога на прибыль за последний налоговый год не позднее 31 июля. Комитет оценивает достаточность достигнутого прогресса и соблюдение стипендиатом выдвигаемых требований.   
Стипендиаты обязаны уведомить Комитет в случае невозможности завершить образовательную программу. 
Сроки: 
Крайнийсрокподачизаявки – 30 сентября 2017 года. Заявка высылается на электронный адрес pedis@uop.gr. Далее оценочная комиссия встречается на первой неделе октября 2017 года для отбора кандидатов. 
Контакты: 
Секретариат Департамента политологии и международны отношений, университе Пелапонесса. Тел.: +30 27410 40040
www.pedis.uop.gr

