Стипендии аспиранта (докторанта) по гуманитарным наукам и иудаистике на 2018–2021 гг.
Страна: Израиль;
Дедлайн: 25.09.2017
Тип гранта: Для учебы за рубежом;
Веб-сайт: en.scholion.huji.ac.il
Область наук: Гуманитарные;
 
Стипендии предназначены для студентов из Израиля и других стран, которые показали глубокие знания и чьи научные исследования могут обогатить академический и культурный дискурс. Будут приняты к рассмотрению кандидатуры, получившие степень доктора наук не ранее 1 октября 2013 года. Соискатели, еще не окончившие обучение в докторантуре, могут претендовать на получение стипендии в случае предоставления диссертаций к 25 сентября 2017 года. Получение стипендии будет обусловлено утверждением докторских степеней до 1 апреля 2018 года. Обучение по данной стипендиальной программе длится 1 год (2 часа в неделю) и предполагает оптимальные условия. Возможно обучение на английском языке. Ежегодные выплаты составляют  150,000 израильских шекелей дополнительно к бюджету исследования. Данная стипендия рассчитана на три года, начиная с 1 октября 2018 года. Существует вариант для одного и двух лет. Стипендия присуждается на конкурсной основе, без права предпочтения той или иной научной области гуманитарных наук или иудаистики. 
Крайний срок подачи заявок: 25 сентября 2017 года 
Условия стипендиальной программы
Стипендии аспиранта (докторанта) предназначены для ведения научной деятельности и не предполагают работу где-либо, кроме Еврейского университета в Иерусалиме. Каждый стипендиат получает в свое распоряжение офис в здании MandelBuildingна горе Скопус, где ему необходимо проводить непрерывные научные исследования как минимум четыре дня в неделю. Стипендия также предполагает участие в работе Центра совместной деятельности (один раз в месяц). Стипендиальная программа доступна в период с 1 октября 2018 по 30 сентября 20121 года. Стипендиатам необходимо предоставлять отчеты по окончании каждого академического года (к 15 июля) и в середине второго года обучения (к 15 января). Отчеты должны содержать в себе информацию об успехах в научной деятельности за отчетный период, а также задачи на следующий. Совет преподавателей в праве прекратить стипендиальные выплаты по окончании первого или второго года при условии несоблюдения вышеупомянутых условий (раздел 1-3). Аспирантская (докторская) стипендиальная программа является объектом нормативно-правовых актов Еврейского университета (Иерусалим). 
Обратите внимание! Система приема заявок закроется в понедельник, 25 сентября 2017 года в 23:59 по местному времени!
Соискатели должны предоставить:
– онлайн заявку; 
– краткую биографическую справку – не более двух страниц;
– список научных публикаций; 
– заявление о целях обучения. Пожалуйста, опишите Ваши научные цели и академические стремления на следующие пару лет (не более двух страниц). В частности, объясните взаимосвязь Вашего проекта и докторской работы, а также возможность продолжения Ваших научных исследований в Иерусалиме;
– практика подготовки и написания научной работы на иностранном языке – пожалуйста, загрузите академическую публикацию или письменный образец (не более 30 страниц);
– резюме диссертации (не более двух страниц);
– два рекомендательных письма. Пожалуйста, попросите двух ученых (научных работников), которых Вы знаете и которые знакомы с Вашей работой, послать рекомендательные письма в соответствие с указаниями, данными онлайн системой.
Процедура отбора
В начале декабря 2017 года будет представлен список претендентов из Израиля и других стран, которых пригласят в Иерусалим для собеседования. Собеседование будет проводиться академической комиссией в среду, 21 февраля 2018 года.  
Возникли вопросы? Пишите: scholion@savion.huji.ac.il
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