Стипендии для иностранных студентов университета Майами 
Страна: США;
Дедлайн: 01.11.2017
Тип гранта: Для учебы за рубежом;
Веб-сайт: admissions.miami.edu
Область наук: Общенаучные;
 
Президентская стипендия 
Студенты, претендующие на стипендию, должны иметь отличные успехи в учебе. Отобранные кандидаты должны иметь наиболее сложную учебную программу, получить высокие оценки и занимать высшие позиции среди кандидатов. Студенты автоматически претендуют на получение президентской стипендии при подаче заявления на поступление в университет. Студенты, отобранные для присуждения стипендии, уведомляются не позднее конца марта посредством его/ее аккаунта CaneLinkотделом по приему студентов на бакавриат. Студенты, получающие степень бакалавра во второй раз, не могут претендовать на президентскую стипендию. Размер академической стипендии: варьируется от $18,000-$28,000 в год
Стипендия CanesAchievementAward
Эта стипендия присуждается студентам, отличившимся в учебе, а также за пределами университета. Размер академической стипендии: варьируется от $5,000-$16,000 в год.
Стипендия PremierAcademicScholarshipsи ее размер: присуждается наиболее амбициозным студентам, в том числе среди первокурсников.
¹Stamps Scholarship Scholarship – полнаястоимостьпосещаемостиплюсдополнительныевыплаты
Ronald A. Hammond Scholarship – полнаястоимостьобучения 
¹Isaac Bashevis Singer Scholarship - полнаястоимостьобучения  
¹Marta S. and L. Austin Weeks Endowed Scholarship - полнаястоимостьобучения 
Кто имеет право претендовать на стипендию и процедура отбора:
Отобранные кандидаты должны иметь наиболее сложную учебную программу, получить высокие оценки, принимать участие во внеучебной деятельности, писать эссе, следовать рекомендациям куратора, а также быть во главе списка претендентов. Студенты автоматически претендуют на получение президентской стипендии при подаче заявления на поступление в университет. 
Иностранные кандидаты должны предоставить полностью заполненную заявку сроком не позднее указанного, включающую в себя все дипломы, сертификаты, справку из банка. Справка из банка подтверждает возможность кандидата оплачивать разницу стипендией и общей стоимостью курса обучения. 
Крайниесрокиподачизаявок:
– *1 ноября (предварительное решение)
– 1 января January 1 (окончательное решение)
*толькодлястипендий Isaac Bashevis Singer Scholarship и Marta S. and L. Austin Weeks Endowed Scholarship.
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