Стипендии для кандидатов и докторов наук Центра глобальной социальной политики (Торонтский университет) на 2019 год
Страна: Канада;
Дедлайн: 15.09.2017
Тип гранта: Для учебы за рубежом;
Веб-сайт: cgsp.ca
Область наук: Политология;
 
Центр глобальной социальной политикикафедры социологии Торонтского университета предоставляет 3 стипендии сроком на один год или 6 месяцев на научные исследования для кандидатов и докторов наук.  
Крайний срок подачи заявок: 15 сентября 2017 года 
Описаниепрограммы
Стипендии для кандидатов и докторов наукбудут присуждены Советом Канады по социальным и гуманитарным наукам на исследования, которые сопряжены с одним из восьми программ проекта-партнера о половой идентичности, миграции и социальной работе проекта http://cgsp.ca/. 
Соискатели проводят свои научные исследования в срок от 6 месяцев до 1 года. Работа проводится самостоятельно под руководством или соруководством одного из лидеров проекта-партнера, а также с одного из научных руководителей Вашего учебного заведения. Стипендиальные выплаты направлены на денежную и интеллектуальную поддержку выдающихся ученых в начале их профессиональной карьеры.
Ктоможетпретендовать:
– Кандидаты должны закончить обучение по программе PhDsс начала программы в январе 2018 года. 
– Ежегодные выплаты составляют 45,000.00канадских доллара, пропорционально для меньших сроков обучения. 
– право на получение стипендии имеют граждане всех стран, однако претенденты должны принять участие в завершающем недельном семинаре в декабре 2018 года в Торонтском университете. 
– Стипендиальная программа начинает действовать с 1 января 2018 года. 
Процедура:
Вы должны предоставить следующие документы: 
1. Заявку
2. Краткую биографическую справку 
3. Проектпредполагаемогоисследования
4. Рекомендательное письмо от научного руководителя Вашего университета, отмечающее его желание быть руководителем соискателя, и предоставляемую учебным заведением помощь (рабочая площадь, возможности для презентации и совестной работы и т.д.).  
Все необходимые документы должны быть представлены в одном файле в формате Wordили  PDFformatи отправлены на адрес: cgsp@utoronto.ca.
По всем вопросам, связанным с программой и соостветствием установленным требованиям, пишите email к научному сотруднику Диане Пиков (DeannaPikkov) – cgsp@utoronto.ca 
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