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Место обучения: Ca’ Foscari University – Венеция, Италия
Университет Ca’ Foscari University предлагает 100 стипендий полностью оплачивающих стоимость обучения и 90 стипендий, частично оплачивающих обучение иностранным студентам всех программ бакалавриата и магистратуры (кроме двойных программ бакалавриата и  магистратуры).
Размер стипендии. 100 стипендий оплачивают полную стоимость обучения. Студентам необходимо будет оплатить только налог на образование (184€) и гербовую марку.
90 студентов могу получить грант 5000€.
Выбрать программы обучения можно тут. Стипендия и гранты не распространяются на двойные программы.
Требования:
· претендовать на стипендию могут студенты всех национальностей;
· кандидаты должны иметь квалификацию (диплом), необходимый для поступления на выбранную программу бакалавриата или магистратуры;
· кандидаты должны соответствовать всем требованиям выбранной программы;
· студенты должны получить письмо, подтверждающее их зачисление на обучение в университет Ca’ Foscari University. Заявка на поступление подается через apply.unive.it.;
· университет предлагает обучение как на итальянском, так и на английском, поэтому студенты должны знать английский язык.
Как получить стипендию?
Заявки подаются до 30 апреля 2018. Заявка на поступление и на стипендию подаются параллельно.
1. нужно зарегистрироваться на apply.unive.it
2. нужно нажать на свое имя в правом верхнем углу и появится персональная информация, где нужно выбрать “Have a reference code?” и ввести код FeeWaiver18/19 – полная стипендия, Scholarship18/19 – грант .
3. нужно подать заявку на выбранную программу, загрузить необходимые документы и заполненный и подписанный бланк (FORM 1).
4. подать заявку, нажав кнопку “SUBMIT”.
Документы:
· копия паспорта
· диплом, аттестат и ведомость с оценками.
Документы должны сопровождаться переводом на английский язык.
Детальнее на официальном сайте.
http://www.unive.it/pag/16584/?tx_news_pi1%5Bnews%5D=4080&tx_news_pi1%5Bcontroller%5D=News&tx_news_pi1%5Baction%5D=detail&cHash=a393c2d0cf1b9eae6188595a4774bc03
