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Стипендии международной школы Везувио на 2017 год теперь доступны не только итальянским, но и иностранным соискателям. Ограниченное количество стипендий доступно для иностранных студентов, желающих продолжить обучения на бакалавриате или в магистратуре по программе или бизнес-администрирования (MBA).
Стипендии присуждаются на основе конкурсного отбора, поскольку одна из основных целей работы международной школы Везувио – помощь мотивированным молодым людям в обучении в нашей школе. 
Международная школа Везувио (VISH) – это институт, который приветствует в своих стенах как соотечественников, так и иностранных студентов с целью создать микс из разных культур, образовательных технологий и профессионального расширения возможностей и увеличения академического роста.  
Уровень предлагаемого курса: Стипендии присуждаются кандидатам, желающим получить международную квалификацию бакалавра или магистра в бизнес-администрировании. 
Объект исследования: Международные программы бакалавриата:
– путешествия и туристический менеджмент; 
– гостиничный бизнес; 
– кулинарное мастерство; 
Программы магистратуры в бизнес-администрировании:
– общее управление, менеджмент общего профиля;
– туристический менеджмент;
– гостиничный менеджмент;
Размерстипендии: 1000€ 
Максимум 5 стипендий размере € 1,000 будут присуждены претендентам за успехи в учебе (касательно только первого года). Чтобы претендовать на стипендию, кандидат должен: 
Иностранный/европейский соискатель:
– должен иметь сертификат, подтверждающий владение английским языком на уровне «компетентный пользователь» (6 IELTS);
– должен иметь сертификат владения английским языком как иностранным (Интернет-тестирование TOEFL IBT 71);
– должен иметь сертификат владения английским языком как иностранным (стандартный бумажный вариант тестирования TOEFL PBT 530).
До 50% стипендии
Максимум 5 стипендий от 25 до 50% от платы за обучение будут присуждены студентам за отличные успехи в учебе. 
Чтобы претендовать на стипендии, кандидат должен: 
Иностранный/европейский кандидат:
– получить оценки A+ или минимум 80% или средний академический балл 5.0 по квалификации; 
– должен иметь сертификат, подтверждающий владение английским языком на уровне «компетентный пользователь» (6.5 IELTS)/TOEFLIBT 89 или TOEFLPBT 573.
Стипендияв 2000€ 
Максимум 5 стипендийразмеромв € 2,000 будутприсужденыстудентамвторогоитретьегогодовобучения. 
Студенты, получившие высшие оценки среди своих однокурсников на первом и втором курсах, могут претендовать на данную стипендию. 
Количество стипендий: Международная школа Везувио является частной организацией высшего образования, поэтому количество стипендий для новых студентов ограничено. 
Стипендия может быть получена в Италии.
Установленные требования: Должны быть учтены следующие критерии для возможности кандидатов претендовать на стипендию:  
Требования для иностранных студентов бакалавриата: 
– Для всех программ бакалавриата необходимо предоставить заполненную форму заявки и заверенный/официальный аттестат о среднем школьном образовании (возможно, потребуется заверенная копия его перевода на английский язык). В случае, если студент переводится из одного высшего учебного заведения в другое, необходимо предоставить копию заверенной/официальной выписке об успеваемости или приложение к диплому, а также копию паспорта.
– Если английский не является родным языком претендента на стипендию, то ему/ей необходимо продемонстрировать в устной и письменной форме свободное владение английским языком. Требование к студентам: уровень владения английским языком B2 и TOEFL 500, или IELTS 5 или эквивалент. Работа или обучение в англоговорящем окружении оказывается достаточным для демонстрации необходимой языковой компетенции. 
– Каждый из претендентов, прошедших квалификационный отбор, ожидает собеседование с членом приемной комиссии международной школы Везувио (VISH) или с его представителем. Собеседование будет проводиться при личной встрече, по телефону или с использованием других средств коммуникации. Главная цель собеседования – отобрать наиболее мотивированных кандидатов, которые, благодаря своему усердию, получат максимальную пользу от обучения в нашей школе. VISHактивно поощряет заявки от студентов всех возрастов, полов, национальностей, социальных слоев, а также людей с ограниченными возможностями здоровья. 
– Рекомендательные письма: не требуются. Однако если претендент решает прикрепить к заявке рекомендательное письмо (письма), то оно должно быть отправлено в приемную комиссию в запечатанном конверте. Содержание рекомендательного письма должно отражать блестящие способности кандидата к учебе, потенциал, а также отвечать на вопрос, какую пользу кандидат сможет извлечь из обучения в VISH.
– Личныезаявления. Кандидатможетповыборувключитьвзаявкуличноезаявление. Оно должно помочь лучше узнать Вас, о Ваших качествах помимо баллов за тестовые задания, оценок и истории работы. 
– Краткиебиографическиеданные. Претенденты могут на выбор послать краткие биографические данные вместе с заявкой. Данный документ должен отражать работу кандидата и историю его научной деятельности. 
Требования к программе магистратуры по бизнес-администрированию (MBA):
При оценивании кандидата мы применяем всесторонний подход и рассматриваем каждый из пунктов Вашей заявки. 
Документы:
– заполненная форма заявки; 
– заверенные копии соответствующих сертификатов/приложений и вкладышей; 
– копия паспорта;
– 2 рекомендательныхписьма; 
– личное заявление; 
– краткие биографические данные/резюме на английском языке; 
– дварекомендательныхлица. 
Необходимо:
– успешно окончить обучение на бакалавриате в признанном университете, одобренном приемной комиссией VISH; 
– Общий тест для проверки управленческих способностей не обязателен, однако может стать преимуществом и может быть потребован у некоторых кандидатов (намеченный уровень – 550 баллов). 
Владениеанглийскимязыком:
– TOEFL – минимум сертификат о сдаче в традиционной, бумажной форме (общий балл – 550) и минимум сертификат о сдаче экзамена на компьютере (общий балл – 213); 
– TOEFL (IBT) –  минимум 79 баллов;
– IELTS – 6.0 (5.5 минимум по каждому из аспектов);
– PTE – 58;
– Кембриджский экзамен на владение английским языком: A, B, C.
Опыт:
Опыт работы не является обязательным требованием, однако это может стать Вашим «козырем».  
Национальность: итальянцы, а также иностранные соискатели могут претендовать на получение стипендии
Требования для поступления: магистратура в бизнес-администрировании: успешно окончить обучение на бакалавриате в признанном университете, одобренном приемной комиссией VISH. 
Требования к владению английским языком: Требования для программ бакалавриата: 
Если английский не является родным языком претендента на стипендию, то ему/ей необходимо продемонстрировать в устной и письменной форме свободное владение английским языком. Требование к студентам: уровень владения английским языком B2 и TOEFL 500, или IELTS 5 или эквивалент. Работа или обучение в англоговорящем окружении оказывается достаточным для демонстрации необходимой языковой компетенции. 
Требования к программе магистратуры по бизнес-администрированию: EnglishProficiencyOptions:
– TOEFL – минимум сертификат о сдаче в традиционной, бумажной форме (общий балл – 550) и минимум сертификат о сдаче экзамена на компьютере (общий балл – 213); 
– TOEFL (IBT) –  минимум 79 баллов;
– IELTS – 6.0 (5.5 минимум по каждому из аспектов);
– PTE – 58;
– Кембриджский экзамен на владение английским языком: A, B, C.
Как подать заявку: Заявка подается онлайн.
Пожалуйста, будьте готовы загрузить следующие документы: 
– аттестат об окончании средней школы/диплом бакалавра и выписка об успеваемости;
– копию действующего паспорта; 
– сертификаты TOEFL, IELTS
– справка с места работы (если имеется);
– краткие биографические сведения; 
– мотивационное письмо. 
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