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Место обучения: Словения
Стипендия предназначена студентам университетов/колледжей и студентам программ магистратуры/аспирантуры, которые желают провести часть своего обучения в одном из вузов Словении.
Стипендия выплачивается 3 – 10 месяцев в зависимости от соглашения и других обстоятельств. Стипендию можно получить на изучения любых предметов и дисциплин.
Размер стипендии:
· ежемесячная стипендия 296€;
· проживание в студенческом общежитии;
· медицинская страховка;
· субсидии на питание.
Требования:
· стипендию могут получить граждане таких стран: Болгария, Босния и Герцеговина, Греция, Венгрия, Индия, Израиль, Италия, Япония, Мексика, Черногория, Польша, Китайская Народная Республика, Республика Македония, Российская Федерация, Сербия, Словакия, Швейцария и Турция;
· стипендия предназначена студентам университетов/колледжей и студентам программа магистратуры/аспирантуры, которые желают провести часть своего обучения в одном из вузов Словении (на словенском языке);
· стипендия не оплачивает стоимость обучения, не оплачивает языковые курсы и не может выплачиваться весь период обучения в вузе;
· в основном стипендию получают студенты, которые приезжают для проведения коротких исследований (посещают курсы, по окончанию которых не получат степени; проводят исследования);
· кандидаты должны быть не старше 26 лет (30 лет для проведения исследований);
· необходимо знать словенский язык (за исключением случаев разрешения научного руководителя обучаться на другом языке).
Как получить стипендию? Кандидатам необходимо заполнить заявку и предоставить письмо зачисления в выбранное учебное учреждение и такие документы:
· фотокопия паспорта;
· 1 рекомендация для обучения и 2 рекомендации для исследований, фотокопия диплома и ведомости с оценками.
Детальнее на официальном сайте.
https://www.swissuniversities.ch/fileadmin/swissuniversities/Dokumente/Internationales/Stipendien/Auslandsstipendien/Slovenia-Bilateral-scholarships-2018-2019.pdf
