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Университет University of Paris-Saclay предлагает обучение в магистратуре, исследования на высоком международном уровне. В университете обучается большое количество иностранных студентов. Университет University of Paris-Saclay предлагает образование высшего уровня и получение хороших рабочих мест в будущем.
Университет University of Paris-Saclay предлагает очень ограниченное количество магистерских программ на английском языке, на большинстве магистерских программ обучение проходит на французском. Студентам необходимо знать французский на уровне В1, но сертификат не требуется.
Студент University of Paris-Saclay предлагает стипендию:
· размером в 10 000€ в год. Стипендия выплачивается на протяжении 10 месяцев.
· грант размером в 1000€ выплачивается на оплату транспортных расходов и визы (выплачивается в зависимости от страны в которой проживает студент).
Студенты получат стипендию и грант только по прибытию на обучение. Никаких предварительных выплат университет не делает.
Требования:
· иностранные студенты, которые впервые поступают на обучение в магистратуру университета University of Paris-Saclay;
· кандидаты должны быть не старше 30 лет;
· иностранные студенты, которые проживают во Франции не менее года и обучаются на курсах, по окончании которых не получат ученой степени;
· иностранные студенты, которые проживают во Франции не менее года и обучаются на языковых курсах.
Стипендию не могут получить:
· кандидаты, которые проживают во Франции (за исключением случаев упомянутых выше);
· кандидаты, которые были отстраненны от обучения на 2 года;
· кандидаты, которые получают любую другую стипендию размером 600€ в месяц и более.
Студенты, которые обучались во Франции в летней школе или проходили стажировку, могут претендовать на стипендию.
Студенты могут одновременно поступать на несколько магистерских программ.
Процесс отбора кандидат на стипендию проходит в 3 этапа. Дедлайн подачи заявки для каждого этапа будет отправлен на электронный адрес каждому участнику, который подал заявку на получение стипендии. Для участия в 1 этапе кандидатам необходимо отправить заявку и контактные данные 2-х рекомендателей. Для участия в 2 этапе рекомендателям необходимо отправить рекомендации.3) Заявка на получение стипендии будет считаться заполненной, когда обе формы рекомендации будут представлены двумя рекомендателями.
Обратите внимание: кандидат не получит сообщения о том, что заявка заполнена.
Кандидат должен убедиться, что обе формы рекомендации заполнены, и отправить форму в срок, указанный в электронном приглашении
Детальнее на официальном сайте.
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