Стипендии на обучение во Франции
Объявлен конкурс на соискание учебных стипендий и стипендий на социальное покрытие Посольства Франции в России. Дедлайн 9 апреля 2017 года.
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Стипендии предназначаются для франко- и англоговорящих российских студентов последних курсов, желающих продолжить обучение исключительно в магистратуре (приоритет отдаётся второму году магистратуры) во французском учебном заведении.
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Конкурс открыт для граждан РФ до 35 лет, имеющих диплом о высшем образовании не позднее июня текущего года и которые никогда не получали стипендий французского правительства (кроме стипендий для прохождения лингвистических стажировок).
Представить кандидатуру на получение стипендии могут студенты, обучающиеся по всем направлениям подготовки, однако предпочтение будет отдаваться студентам инженерных и научно-технических специальностей.
Стипендия рассчитана на 9 месяцев и предусматривает:
· статус стипендиата французского правительства
· бесплатную визу и процедуру КампюсФранс
· медицинскую страховку
· приоритет при получении комнат в студенческих общежитиях
· консультационную поддержку Посольства Франции
· бесплатное обучение (в случае, если стоимость программы превышает 2500 евро, необходимо связаться с отделом стипендий)
· учебная стипендия составляет 767 евро в месяц в течение 9 месяцев
· стипендия на социальное покрытие не предусматривает выплату финансовых средств, она покрывает только стоимость социального страхования студента.
Список требуемых документов:
· подтверждение или предварительное подтверждение о зачислении во французский вуз И/ИЛИ список выбранных вузов из электронного досье КампюсФранс (информация о процедуре КампюсФранс для кандидатов на стипендию на сайте http://www.russie.campusfrance.org/node/5810 ). Просьба информировать отдел стипендий о любых изменениях вашего досье
· рекомендательное письмо (из российского вуза; в случае, если студент работает – от компании)
· резюме
· мотивационное письмо
· заверенная нотариально или российским вузом копия российского диплома о высшем образовании и его заверенный нотариально или российским вузом перевод (лучше на французском, возможно на английском языке)
· копия студенческого билета
Сайт конкурса: http://bgfrussie.ru/Session/default.aspx?id=90&lng=ru
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