Стипендии по программе магистратуры на 2018 год от частной школы DomusAcademy
Страна: Италия;
Дедлайн: 15.09.2017
Тип гранта: Для учебы за рубежом;
Веб-сайт: domusacademy.com
Область наук: Искусствоведение;
Источник: scholarship-positions.com
 
DomusAcademyявляется живой лабораторией, инкубатором по выращиванию талантов и стартовой площадкой для междисциплинарных исследований. DomusAcademy– это школа, где студенты налаживают связи, которые помогают им добиться скорейших успехов в карьере, получают вдохновение от работы над совместными проектами, развивают навыки и таланты в собственно намеченном направлении. 
Уровень курса: стипендии предоставляются претендентам, желающим получить степень магистра. 
Объект изучения: бизнес-дизайн, дизайн и оформление торговых площадей с целью стимулирования сбыта (визуальный мерчандайзинг), модный дизайн, управление марками класса «Люкс», управление в модной индустрии, интерактивный дизайн, дизайн интерьеров, дизайн продукта, визуальный дизайн бренда, городской архитектурный дизайн, информационный дизайн, проектирование услуг.
Размер выплаты: DomusAcademyпредлагает 3 частичные стипендиальные выплаты, 60%, 50% и 40%, а также 2 специальные стипендии, покрывающие 20% от общей стоимости обучения по 12 направлениям подготовки в магистратуре. Программаначинаетсясянваря 2018 года. 
Количество стипендий: 3. 
Стипендию можно получить в Италии.
Кто может претендовать на стипендию: 
Кандидаты со степенью бакалавра или выпускники 2016-2017 учебного года со знанием английского языка и подтверждающим сертификатом (IELTS 5.0 или его эквивалент).
Гражданство: участие в стипендиальной программе доступно для граждан всех стран.
Требования к поступлению: Кандидаты со степенью бакалавра. 
Требования к знанию английского языка: сертификат знания английского IELTS 5.0 или его эквивалент. 
Как подать заявку: 
– выберите конкурсную дисциплину; 
– обратитеськпрограмме; 
– представьтесвойпроект. 
Проекты в электронном формате должны быть загружены на адрес: www.competition.domusacademy.comили отправлены на e-mailcompetitions-at-domusacademy.it. Бумажный вариант должен быть отправлен по почте.
 Крайний срок подачи заявки: 15 сентября 2017 года.
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