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Правительство Италии предлагает стипендии иностранным студентам, желающим обучаться в Италии. Стипендию можно получить на 2018-2019 учебный год для обучения на следующих курсах:
· Магистратура – (Laurea Magistrale 2° ciclo).
· Аспирантура.
· Исследования с научным руководителем.
· Курсы высшего образования в области искусства, музыки и танцев.
· Курсы итальянского языка и культуры.
Стипендии присуждаются для обучения в Вузах Италии, обучаться можно на любой специальности университета.
Обычно стипендия полностью оплачивает обучение в университете (на период 6 или 9 месяцев), тем не менее Вузы Италии имеют автономность, поэтому могут потребовать дополнительные финансовые взносы. Кандидатам рекомендуется связаться с выбранным Вузов и уточнить информацию об оплате обучения.
Также в рамках стипендии студенты будут обеспечены страховкой (медицинской и от несчастных случаев).
Проезд стипендия не оплачивает.
Требования:
· стипендию могут получить граждане определенных стран (среди списка – Армения, Азербайджан, Беларусь, Грузия, Казахстан, Киргизия, Молдова, Россия, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан, Украина;
· необходимо соответствовать требованиям выбранной программы обучения (иметь необходимую научную степень);
· возрастное ограничение 18 – 30 лет; кандидаты, поступающие в аспирантуру не могут быть старше 30 лет; кандидаты, поступающие в магистратуру, на  курсы высшего образования в области искусства, музыки и танцев и на курсы итальянского языка и культуры, должны быть возрастом 18-28 лет;
· в зависимости от того на какую программу поступил кандидат, ему необходимо знать английский или итальянский языки (уровень В2).
Для получения стипендии необходимо заполнить онлайн заявку до 30 апреля 2018. Кандидат может получить стипендию только после зачисления на выбранную программу обучения.
Детальнее на официальном сайте.
https://www.esteri.it/mae/en/servizi/stranieri/opportunita
