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Место обучения: Quest University –  Сквамиш, Канада
Quest University – первый независимый и некоммерческий университет в Канаде, который полностью ориентированный на обучение студентов. Миссия университета – трансформировать то, как студенты мыслят, задают вопросы и принимают участие в развитии мира через использование революционной системы обучения, которая помогает раскрыть личный рост и интеллектуальное развитие студентов.
Университет предлагает несколько стипендий студентам бакалавриата, мы желаем выделить такие стипендии:
David Strangway Award for Excellence
Стипендия названа в честь первого президента университета Quest University. Стипендия оплачивает полную стоимость обучения в течение четырех лет. Цель стипендии – предоставить доступ студентам к получению высшего образования в университете Quest University. Стипендию могут получить выдающиеся студенты, независимо от страны их происхождения или финансового положения.
Основное требования – высокая академическая успеваемость. Кандидат на стипендию должен быть среди 10% лучших учеников своей школы.
Студентам, желающим получить стипендию David Strangway Award for Excellence, необходимо заполнить бланк заявки (https: //questu.ca/_downloads/ _documents/admissions/ 2018/SCHOLARSHIP/Strangway-Application.pdf) и отправить его на admissions@questu.ca до 1 марта. Приемная комиссия начнет просмотр заявок после 1 марта. Стипендиаты будут объявлены после 1 апреля.
Ежегодно выделяется около 6 стипендий.
Детальнее на официальном сайте. https://questu.ca/admissions/financial-aid/scholarships/#strangway

NEED-BASED AID
Помощь предназначена семьям, которые не могут оплатить высшее образование. Данную помощь могут получить все студенты, независимо от страны происхождения. Данная стипендия оплачивает полностью стоимость обучения. Семьи студентов, подающие заявки на данную стипендию, должны показать, что они могут оплатить стоимость проживания и питания.
Подать заявку на данную стипендию можно до 1 марта.
Детальнее на официальном сайте. https://questu.ca/admissions/financial-aid/financial-aid/
Требования:
· кандидаты должны иметь законченное среднее образование;
· необходимо поступить на одну из программ бакалавриата университета Quest University;
· необходимо знать английский язык (TOEFL – 580 (paper-based), or 90 (internet-based); IELTS – 6.5)
Подать заявку на поступление в университет. https://questu.ca/admissions/apply/international-students/

