Стипендии школьникам из России на обучение за границей. Дедлайн: 15 ноября 2019
Грант: оплата расходов

Когда: каждый год

Где: 17 стран на выбор

Описание

United World Colleges  – единственная неправительственная организация, которая объединяем студентов всех стран мира, которые отобраны только по одному критерию – академическая успеваемость. Пол, национальность, религия, цвет кожи, политические взгляды и финансовое положение не имеют значения.

Национальный комитет UWC (United World College) в России ежегодно предоставляет возможность ученикам старших классов получить предуниверситетское образование в школах и колледжах UWC в таких странах, как США, Канада, Великобритания, Германия, Сингапур, Италия, Армения, Нидерланды, Норвегия, Индия, Босния и Герцеговина, Китай, Коста-Рика и Свазиленд.

Большая часть студентов UWC обучается по полным или частичным стипендиям (грантам). Стипендии финансируются колледжами, специальными фондами, частными спонсорами или правительствами государств. Комиссия по финансовой оценке рассматривает предоставленные документы и определяет объем стипендии, который может быть предоставлен кандидату.

В колледжи UWC принимают социально активных и творчески одаренных детей, места в колледжах распределяются на конкурсной основе.

Национальный комитет UWC (United World College) в России предлагает гранты на обучение по программе IB в одном из 17 вузов мира.

Требования к кандидатам:

· граждане Российской Федерации или резиденты (наличие постоянной регистрации) в РФ не менее пяти лет (беженцы, проживающие в РФ, могут также подать заявку в случае соответствия всем прочим критериям);

· ученики 9, 10 или 11 класса средней общеобразовательной школы либо среднего специального учебного заведения;

· заявки НЕ принимаются от студентов вузов;

· возраст на момент начала обучения (1 сентября 2019 года) – 16 или 17 полных лет;

· хорошая успеваемость;

· знание английского языка или возможность быстро освоить язык.

Заявку на получение гранта можно оформить онлайн.
https://www.ru.uwc.org/eligibility-criteria
Подробности на сайте организаторов. 
https://www.ru.uwc.org/scholarships-and-funding
