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Место обучения: Sciences Po University – Париж, Франция
Университет Sciences Po University создал стипендиальную программу Emile Boutmy Scholarship для привлечения талантливых студентов, проживающих за пределами Европейского союза. Стипендию могут получить студенты, которые впервые поступают в университет на одну из программ бакавриата.
Размер стипендии.
Студенты-бакалавры могут получить стипендию размером от 3000€ до 12 300€ на 3 года обучения в бакалавриате. В исключительном случае студенты могут получить 19 000€.
Студенты-магистры получат либо грант размером 10 000€ на оплату двух лет обучения в магистратуре, либо стипендию размером 5000€ в год, которые будут выплачиваться в течение 2-х лет.
Требования:
· подавать заявку могут студенты, которые впервые подают заявку на поступление в университет Sciences Po University;
· граждане стран ЕС не могут подавать заявку;
· кандидаты не должны платить налоги в странах ЕС.
При принятии решения о стипендии во внимание принимается успеваемость, социальные критерии.
При подаче документов на поступление студенты должны указать что они претендуют на стипендию Emile Boutmy Scholarship. При заполнении заявки на поступление, в секции “Financial information” студентам нужно указать что они претендуют на стипендию Emile-Boutmy scholarship.
Также студентам необходимо будет предоставить документы, показывающие их доход и их семьи (например, возврат подоходного налога для обоих родителей, выплата заработной платы, свидетельство о разводе, пособия по безработице, документы, связанные с выплатами алиментов, пособие на ребенка, пенсия по возрасту, свидетельство о смерти).Также  необходимо предоставить результаты теста на уровень владения языком.
Дедлайн для студентов бакалавриата – 26 апреля 2018
Детальнее на официальном сайте.
http://www.sciencespo.fr/students/en/fees-funding/financial-aid/emile-boutmy-scholarship

