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Место обучения: Australia National University – Канберра, Австралия
Австралийский национальный университет (Australia National University) — государственный университет, расположенный в Канберре. Университет был основан 1 августа 1946 года. Австралийский национальный университет – один из лучших высших учебных заведений Австралии и занимает 47 место среди лучших университетов мира по версии  World University Rankings.

Австралийский национальный университет предлагает стипендии Hedley Bull Scholarships студентам, поступившим  на обучение на программу магистратуры международных отношений.

Размер стипендии. Стипендия полностью оплачивает стоимость обучения на программе магистратуры международных отношений. Стипендия выплачивается в течение 4 семестров.

Требования:
· получить стипендию могут кандидаты, которые полностью соответствуют требованиям программы магистратуры международных отношений (очное обучение) –  Master of International Relations (Advanced). (MIR Adv);

· для поступления на программу кандидаты должны иметь степень бакалавра (или эквивалент степени бакалавра), успеваемость кандидата должна превышать среднюю (студент должен быть лучше 70% других студентов);

· также кандидат должен отлично владеть английским языком.
Как получить стипендию. При поступлении на программу Master of International Relations (Advanced) кандидат должен написать сопроводительное письмо, в котором указать, что он/она имеет желание получать стипендию Hedley Bull Scholarship.  Данное сопроводительное письмо вместе с заявкой на зачисление на программу (включая ведомости с оценками и рекомендации) будет считаться заявкой на стипендию.

Детальнее на официальном сайте.
http://www.anu.edu.au/students/scholarships-fees/scholarships/hedley-bull-scholarship
