Стипендия International Ambassador Scholarship университета University of West London. Грант: 5,000£. Дедлайн: 15 июля 2018

Описание
Когда: каждый год
Где: Лондон, Великобритания
Грант: 5,000£
Стипендию International Ambassador Scholarship университета University of West London могут получить выдающиеся студенты, которые желают выступать в роли послов университета University of West London.
Стипендия присуждается на конкурсной основе иностранным студентам, которые имеют потенциал стать отличными послами университета. Послы университета будут официальными представителями университета University of West London. Они будут принимать участие во всех рекламных кампаниях, будут давать интервью.
Ежегодно стипендию могут получить 50 студентов бакалавриата, магистратуры или магистратуры университета University of West London. Стипендии представляет собой скидку обучения размером в 5,000£ и предоставляется только в первый год обучения.
Требования к кандидатам
Стипендию могут получить:
· студенты, которые не являются гражданами стран ЕС;
· студенты, которые обязаны оплачивать свое обучение в университете University of West London;
· студенты, которые приступают к обучению в сентябре.
Студентам необходимо поступить на одну из программ бакалавриата, магистратуры или аспирантуры университета University of West London и приступить к обучению в сентябре.
Заявку на получение стипендии необходимо скачать, заполнить и отправить на int.app@uwl.ac.ukдо 15 июля 2018.
Подробнее о стипендии на сайте университета.
https://www.uwl.ac.uk/international/fees-and-scholarships/international-ambassador-scholarships
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