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Продвижение молодых талантов – один из основополагающих принципов фонда Фридриха Эберта (FES).
Во времена, когда Фридрих Эберт был избран первым президентом Веймарской республики, талантливые дети из малообеспеченных семей не практически не имели возможности обучаться в университетах или заниматься научной деятельностью. Начиная с 1925 года, одни из первых стипендий были присуждены молодым, выдающимся и талантливым активистам, которые приняли участие в становлении молодой демократии Веймарской республики.
Одной из основных целей фонда остается поддержка студентов из малообеспеченных семей, которые работают или хотели бы работать на благо свободы, справедливости и социальной сплоченности, преданны социальной демократии. 
Ктоимеетправонагрант
Для FES служениедляобщегоблагазаслуживаетособогопризнания. Критерием для успешного отбора являются не только успехи в учебе соискателя, но и его политическая и социальная вовлеченность, а также личное отношение. В этом году около 2700 студентов и аспирантов получат грант фонда Фридриха Эберта. 
Иностранные студенты 
FESтакже поддерживает иностранных претендентов, которые уже учатся в университете или в аспирантуре в Германии на момент подачи заявки. Помимо этого, максимум 40 студентов из Африки, Азии, Латинской Америки и Восточной Европы могут также могут участвовать в стипендиальной программе, за исключением, если прежде они уже получали помощь от государственных организаций. 
Требования к отбору:
FES поддерживает:
– все академические науки;
– студентов из государственных университетов или университетов, прошедших государственную аттестацию, а также из университетов прикладных наук/политехнических колледжей; 
– обучение по программе PhD;
FES не поддерживает:
– магистрантов; 
– ознакомительные поездки, предусмотренные исследованиями, за пределами Германии; 
– студентов, обучающихся на последних курсах; 
– студентовординатуры. 
Времяподачизаявки
Пожалуйста, обратитевниманиенато, что FES присуждаетгрантытолькотеминостраннымсоискателям, которыеужезачисленывнемецкийуниверситетилиимеютнаучногоруководителядлянаписаниядокторскойдиссертации. 
Предполагается, что студенты будут жить в Германии до того, как они подали заявку. Поэтому они должны предоставить свидетельство или сертификат владения немецким языком (C 1, TestDAF)  – сопроводительный лист.
Ко времени подачи заявки иностранные студенты должны предоставить документы об их успехах в учебе/оценки, за исключением поступающих в магистратуру или в аспирантуру. 
Заявкипринимаютсянепозднее:
– диплом/магистр/государственный экзамен: по окончании 6 семестра; 
– бакалавр/основная программа высшего образования: вплоть до 3 семестров до окончания стандартного периода обучения (если 6 семестров – к концу третьего семестра; если 7 семестров – к концу четвертого семестра). 
– аспирантура/программымагистратуры: до 4 апреля/31 октября. 
Поскольку иностранные стипендиаты будут глубоко изучать политический и социальный аспект образовательной программы, высокий уровень владения языком становится ключевым фактором, несмотря на то, что сама программа (M/B) изучается на английском языке. 
В настоящее время мы не поддерживаем студентов Западной Европы, а только соискателей из развивающихся стран Азии, Африки, Латинской Америки и Восточной Европы. 
Процедура подачи заявки. Длительность процесса подачи заявки: 
– 4-7 месяцев
– способ подачи заявки:
1. заявка
Пожалуйста, пользуйтесь только сервисом "Online-Bewerbung" и только на немецком языке – вкладка;
2. личное собеседование
На втором этапе отобранные кандидаты будут приглашены на два личных собеседования. Первое собеседование будет проводить один из лекторов фонда Фридриха Эберта. Второе собеседование будет проводиться одним из членов стипендиального комитета фонда (AWA). По результатам собеседований будут составлены два отчета, которые будут переданы в стипендиальный комитет AWA;
3. обсуждение и принятие окончательного решения стипендиальным комитетом AWA
AWAпримет окончательное решение относительно вашей кандидатуры. AWA– независимое объединение, в состав которого входят университетские лекторы и преподаватели, а также представители разных областей науки, политики, искусств и средств массовой информации. Комитетсобираетсякакминимумтриждывгод. Онтщательнымобразомобсудиткаждуюкандидатуруиприметокончательноерешение. 
4. письменное уведомление
Вы получите письменное уведомление от стипендиального комитета. 
Что Вы получите и что от Вас ожидается
Что Вы получите:
Иностранные стипендиаты получают:
– 650 € ежемесячно (базовая стипендиальная программа) / 1000 € ежемесячно (стипендиальная программа для аспирантов);
– 276 € пособие многодетным семьям, в случае необходимости;
– возмещение расходов на медицинское обслуживание; 
– любой доход, превышающий 400 € в месяц, будет зачислен на стипендию. 
Что от Вас ожидается:
FESожидает от стипендиатов:
– участия во внеклассной деятельности и семинарах на регулярной основе; 
– достижения результатов выше среднего в учебе; 
– продолжать усиленно отстаивать свою гражданскую позицию. 
По окончании каждого семестра необходимо предоставлять отчет с описанием успеваемости стипендиата и его/ее степень вовлеченности в общественную жизнь. 
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