Стипендия для женщин, имеющим желание получить степень магистра в области компьютерных наук, на обучение в Австрии. Место обучения: TU Wien – Вена, Австрия.  Дедлайн: 30 ноября 2018
Описание

Место обучения: TU Wien – Вена, Австрия

Стипендия Helmut Veith Master Stipend предназначена женщинам, имеющим желание получить степень магистра в области компьютерных наук. Цель стипендии – поощрить женщин изучать компьютерные науки.

Стипендия Helmut Veith Master Stipend посвящена памяти выдающегося ученого, который работал в области логики в компьютерной науке, разработке программного обеспечения и компьютерной безопасности. Хельмут Вейт был сторонником и наставником женщин в сфере компьютерных и информационных наук.

Стипендия предоставляется студенткам, поступившим или имеющим желание поступить на одну из магистерских программ в области информатики в TU Wien (Венский технический университет), обучение на английском. Подавать заявку на стипендию можно до подачи заявки на поступление в университет или параллельно, но получить стипендию могут только те студентки, которые приняты без условий на обучение в магистратуру.

Размер стипендии. 6000€ в год (выплачивается частями) и оплата обучения. Стипендия может выплачиваться в течение 2-х лет.

Требования:
· стипендию могут получить женщины всех национальностей;

· требуется иметь степень бакалавра в области компьютерных наук, информатики или математики;

· необходимы знания и интерес (по крайней мере в одной) из областей: логика в информатике, формальные методы и верификация, компьютерная безопасность, алгоритмы и теория сложности, базы данных и представление знаний, искусственный интеллект, программная инженерия;

· требуются отличные знания английского языка.

Как получить стипендию? Заявка подается по электронной почте и состоит из таких документов:

· сопроводительное письмо, в котором следует описать тип финансирования, который желает получить студентка и другие аспекты, которые по мнению кандидатки являются релевантными;

· резюме;

· мотивационное письмо, описывающие причины, по которым студентка желает учиться на программе информатики, почему необходимо финансирование и с какими сотрудниками факультета студентке будет интересно работать при написании дипломной работы и почему;

· ведомость с оценками;

· диплом;

· контактные данные двух рекомендателей;

· результаты одного из тестов на знание английского языка;

· копия паспорта;

Если язык документов не английский или немецкий, требуется сертифицированный перевод. Документы следует отправить на master@logic-cs.at как файл документ в формате pdf.

Детальнее на официальном сайте.
http://forsyte.at/helmut-veith-stipend/
