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Стипендия заместителя декана для обучения на факультете СМИ и Коммуникация (Международная) доступна для иностранных кандидатов для очного обучения на получение степени магистра в СМИ, за исключением программ аспирантуры, проводимых на факультете, которые могут показать выдающуюся учебную подготовку по данному курсу.

Вам необходимо быть держателем не ниже диплома с отличием второй степени (2i) и должны заполнить заявление, подчеркивающее Ваши учебные достижения и объясняющее, почему Вы должны получить данную стипендию.

Стипендия заключается в скидке на плату за обучение 50%, и если Вы её получили, Вас проинформируют в течение месяца после даты окончания приема заявок.

 Стипендии постоянно пересматриваются, и университет оставляет за собой право лишить, заменить или ввести новые стипендии в любое время. Стипендии предлагаются в соответствии с финансированием и наличием. Стипендия предоставляется только на первый год обучения, если не указано иное.

Для более подробной информации, просмотрите Договор со студентом (BU's Student Agreement), а также нашу Политику стипендий (Scholarships Policy).

