Стипендия для иностранных студентов магистратуры в университете Université Paris-Saclayю Дедлайн 1 для подачи заявок – середина апреля, дедлайн 2 – середина июня.
Университет Université Paris-Saclay хочет привлечь для обучения в магистратуре университета иностранных студентов, которые хотят обучаться в университете и особенно для тех, которые хотят продолжить обучение в аспирантуре и получить докторскую степень в университете.

На каждый учебный год выделяется до 170 стипендий для студентов уровня М1 и М2.

Заявки на получение стипендии принимаются каждый год. Дедлайн 1 для подачи заявок – середина апреля, дедлайн 2 – середина июня.

В стипендии участвуют все магистерские программы университета.

Стипендия составляет 10,000€ в год и выплачивается на протяжении 10 месяцев в году. В зависимости от страны проживания кандидата, организаторы стипендиальной программы выплачивают кандидату до 1000€ на транспортные расходы и расходы связанные с получением визы.

Стипендия выплачивается на период 1 года.
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Требования к кандидатам

Претендовать на стипендию могут иностранные студенты, которым еще не исполнилось 30 лет на момент подачи заявки и которые поступили на одну из программ магистратуры университета Université Paris-Saclay и которые имеют высокую академическую успеваемость.

Для получения стипендии студенты сперва должны поступить на одну из магистерских программ университета Université Paris-Saclay. Зачисление на одну из программ не означает, что студент автоматически будет участвовать в стипендиальной программе. Только студенты, которых избрала приемная комиссия университета Université Paris-Saclay могут подавать заявку на получение стипендии. Самостоятельно студент не может подать заявку на получение стипендии.

Подробнее о стипендии на сайте университета.
https://www.universite-paris-saclay.fr/en/programme-de-bourses-internationales-de-master

Контакты:
Адрес: 
FCS Campus Paris-Saclay

Espace Technologique, Bat. Discovery – RD 128 – 2e ét., 91190 Saint-Aubin.

Почта:
laurence.monsellier@universite-paris-saclay.fr

