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Описание
Когда: с сентября 2018
Где: Женева, Швейцария
Грант: от CHF 10’000 до CHF 15’000 в год
Факультет естественных наук находится среди лучших научных учреждений мира, и предлагает студентам большое количество научных дисциплин, среди которых: математика, физика, астрономия, науки о Земле, информатика, химия, фармацевтика, биология и другие. Факультет естественных наук при поддержке спонсоров учредил стипендию для поощрения способных и мотивированных студентов магистратуры факультета. Особый акцент ВУЗ делает на исследовательской работе, при университете работают 3 национальных исследовательских центра Швейцарского национального научного фонда.
Требования к кандидатам
1. Стипендия доступна всем студентам любых университетов.
2. Быть одним из лучших студентов-бакалавров своего родного университета (быть в топ 10% студентов).
3. Иметь степень бакалавра, или получить степень в шести месячный период времени.
Как подать заявку
До 15 марта 2018 года необходимо подать заявку на участие в стипендиальной программе, а также остальные документы непосредственно на электронную почту декана факультета естественных наук. Перечень документов:
· Заявление;
· Резюме с перечнем сданных студентом экзаменов при получении степени бакалавра и оценки, полученные на экзаменах;
· Эссе, объемом в две страницы, в котором кандидат должен указать дисциплину, в которой заинтересован, определить программу для магистерской работы и мотивировать желание участвовать в программе получения магистерской степени в университете Женевы.
· Если возможно, рекомендательные письма от двух профессоров (желательно чтоб профессора лично отправили письма на электронную почту декана факультета). Письма должны содержать информацию о том, подходит ли кандидат под требования, выдвинутые университетом для участия в программе.
· Другую важную информацию о заявителе, (например результаты теста TOEFL).
Информация на сайте университета
http://www.unige.ch/sciences/Enseignements/Formations/Masters_en.html
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