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Описание
FINCAD учредил ежегодный конкурс на стипендию FINCAD Women in Finance Scholarship  для женщин, изучающих финансы. Цель стипендии – поддержать талантливых женщин-финансистов и дать им возможность получить степень магистра или кандидата наук.
Кандидаткам необходимо поступить на обучение на программу магистратуры или аспирантуры (программа должна иметь отношение к финансам, рынкам капитала или управлением финансовыми рисками). Кандидатки могут поступать в любой аккредитованный университет мира.
Организаторы предлагают стипендию размером 10.000$
Требования к кандидатам
Стипендию могут получить женщины любого возраста, национальности и гражданства, поступающие на программу магистратуры или аспирантуры, имеющую отношение к финансам, в любой аккредитованный университет мира.
Для получения стипендии необходимо:
1. Поступить на программу магистратуры или аспирантуры имеющую отношение к финансам в любой аккредитованный университет мира. Кандидатки должны обучаться на очной форме обучения и приступить к обучению в 2018-2019 учебном году.
2. Предоставить документы:
· резюме или CV;
· 2 рекомендательных письма (от преподавателей университета, работодателя или коллег по работе);
· выписку с оценками, полученную по окончании бакалавриата/магистратуры;
· подтверждение о зачислении на программу магистратуры/аспирантуры в один из аккредитованных университетов;
· любые письменные работы (не обязательно).
Заявки принимаются до 30 июня 2018. http://www.fincad.com/about-fincad/corporate-information/women-finance-scholarship/women-finance-scholarship-application
Подробнее на сайте организаторов.
http://www.fincad.com/about-fincad/corporate-information/scholarship
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