[bookmark: _GoBack]Стипендия имени Франца Верфеля на обучение в Австрии в сфере гуманитарных наук, теологии, лингвистики и литературоведения. Исследовательский грант сроком от 4 до 9 месяцев. 7 новых стипендий, в размере 1040 евро в месяц. При наличии успеха грант может быть продлен до 18 месяцев. Дедлайн: 1 марта и 15 сентября 2018 года


Стипендия имени Франца Верфеля дает возможность молодым преподавателям обучаться в Австрии в сфере гуманитарных наук, теологии, лингвистики и литературоведения. Участники программы получают исследовательский грант сроком от 4 до 9 месяцев. Принять участие могут соискатели или обладатели степени кандидата наук, а также исследователи, которые занимаются австрийской литературой.
Стипендия предоставляется OAD/ACM за счет средств Федерального министерства по образованию, науке и культуре Австрии.
Каждый учебный год выделяется 7 новых стипендий, в размере 1040 евро в месяц. Если работа исследователя окажется успешной и плодотворной, то срок предоставления гранта может быть продлен вплоть до 18 месяцев.
Анкету-заявление на получение иностранного гранта (Bewerbung um ein Auslandsstipendium) можно получить в посольствах и прeдставительствах Австрии за границей или на сайте.
Стипендиаты Франца Верфеля могут заниматься исследованиями в университетах и работать со всеми необходимыми источниками в библиотеках и архивах. К заявлению должен быть приложен список лекций и курсов, которые стипендиат хотел бы пройти. Рекомендуется также предварительно связаться с университетом или научно-исследовательским институтом в Австрии, чтобы найти куратора по теме своего исследования.
Дедлайн: 1 марта и 15 сентября
Те, кто получил грант на год и более, получают некоторые бонусы уже после окончания программы:
· приглашение на профессиональный литературный симпозиум, который проходит каждый год
· ежегодный грант на приобретение необходимой литературы
· исследовательская стипендия сроком на месяц, которая предоставляется один раз каждые три года;
· подписка на специальный журнал по германистике;
· получение докторская стипендия, если стипендиат желает продолжить обучение;
· помощь в финансировании публикаций
Дополнительная информация
https://oead.at/en/to-austria/grants-and-scholarships/franz-werfel-stipendium/#c6213
