Стипендия иностранным студента университета Dalhousie University, Канада.  Дедлайн: 1 августа 2018
Описание

Место обучения: Dalhousie University – Галифакс, Канада

Университет Dalhousie University – государственный исследовательский университет Канады. Университет предлагает иностранным студентам стипендиальную программу Abdul Majid Bader Graduate Scholarship. Стипендию могут получить иностранные студенты, поступающие на одну из программ магистратуры или аспирантуры университета Dalhousie University.

Размер стипендии. Студенты могут получить 30 000$ в год. Максимальный срок выплаты стипендии – 2 года. Для обучения на некоторых программах этой суммы достаточно для полной оплаты стоимости обучения и учебных материалов. Просмотреть стоимость обучения на разных программах можно тут.
https://www.dal.ca/admissions/money_matters/tuition_fees_costs/fee_calculator.html

Требования:
· стипендию могут получить иностранные студенты. В приоритете граждане Ирана, а потом уже будут рассмотрены заявки от граждан других стран;

· кандидаты должны иметь степень бакалавра и отличную успеваемость;

· кандидат должен поступить на одну из программ магистратуры или аспирантуры на очную форму обучения.

Как получить стипендию? Кандидатам необходимо поступить на одну из программ магистратуры или аспирантуры и потом подать заявку на стипендию. https://cdn.dal.ca/content/dam/dalhousie/pdf/fgs/funding/Bader_Abdul_Majid_Graduate_Scholarship_Application_extended.pdf
Заявка на стипендию принимается до 1 августа каждого года.

Детальнее на официальном сайте.
https://www.dal.ca/faculty/gradstudies/funding/scholarships/bader.html

