Стипендия иностранным студентам университета University of Sydney, Австралия. Место обучения: University of Sydney – Сидней, Австралия. Дедлайн – разный 
Сиднейский университет, или Университе́т Си́днея (University of Sydney) — старейший государственный университет в Австралии. Был основан 1 октября 1850 года в соответствии с University of Sydney Act. Расположен в Сиднее, штат Новый Южный Уэльс.

Университе́т Си́днея предлагает стипендии (USydIS) иностранным студентам, желающим обучаться на исследовательской программе магистратуры или аспирантуры. Цель стипендии – привлечь талантливых иностранных студентов для проведения исследований в университете Си́днея и улучшить научно-исследовательскую деятельность университета.

Стипендия оплачивает обучение и проживание до 3-х лет. Студенты аспирантур имеют возможность продлить стипендию еще на 1 семестр.

Стипендию могут получить кандидаты, поступающие в университет как в марте так и в июле. Заявки на стипендию принимаются весь год. Следует принять во внимание что процесс рассмотрения заявки может занять до 4-х месяцев. Отдельной заявки на стипендию нет! На стипендию будут рассмотрены все кандидаты, которые подают документы на поступление на одну из исследовательских программ магистратуры или аспирантуры университета Сиднея.

Кандидат будет рассмотрен как претендент на стипендию после того, как он:

· детально изучит отборочный процесс;

· скачает и заполнить заявку (инструкция к заполнению);

· выберет исследовательскую программу и подаст заявку на обучение на этой программе;

· в заявке необходимо указать, что вы имеете желание получать стипендию University of Sydney International Scholarship (USydIS);

· загрузить все необходимые документы для поступления на программу;

· подать заявку.

Внимание! Сперва необходимо загрузить все документы, потом только подавать заявку.

Ограничений по возрасту и национальности нет!

Детальнее на официальном сайте.
http://sydney.edu.au/scholarships/postgraduate/international-postgraduate-scholarships.shtml#usi
