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Университет Восточной Финляндии (University of Eastern Finland) имеет кампусы в городах Куопио и Йоэнсуу. Университет предлагает стипендии иностранным студентам, которые не являются гражданами стран ЕС/ЕЭЗ. Стипендии предоставляются студентам магистратуры, которые поступили на программу информационных технологий.
Размер стипендии. Стипендия оплачивает стоимость обучения либо на 100%, либо на 80%.
80% студентов получают данную стипендию. Обучение – на английском языке, длительность обучения – 2 года. Обучение начинается в сентябре 2018.
Требования:
· стипендию могут получить студенты, поступившие в магистратуру, на программу информационных технологий, которые обязаны оплачивать обучение;
· стипендия предназначается иностранным студентам, которые не имеют гражданства стран ЕС/ЕЭЗ;
· студенты должны иметь степень бакалавра (или эквивалент равен трем годам обучения на стационаре) в одной из дисциплин: компьютерные науки, информатика, коммуникационный инжиниринг или смежные дисциплины;
· студенты должны знать английский язык (TOEFL PBT/iBT: 580/90, IELTS – 5).
Как получить стипендию? Заявка должна состоять из таких документов:
· официальная ведомость с оценками, с официальным переводом на английский язык;
· сертифицированный диплом бакалавра;
· мотивационное письмо;
· видеоролик, которые необходимо загрузить на одну из платформ: youtube/vimeo/tudou и представить ссылку на видео. Видео должна состоять из вступительной части, краткой информации об образовании студента и возможных заслуг студента (длительность видео не более 2-х минут);
· рекомендация;
· результат одного из тестов на уровень владения английским языком;
· копия паспорта;
· пример работы или ссылка на работу, написанную на английском языке (исследования, отчет, эссе, искусство, обзор литературы…). Данная статья должна иметь перевод на английский язык или финский язык.
Детальнее на официальном сайте.
http://www.uef.fi/en/web/impit/fees-and-scholarships
