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Место обучения: Université Paris-Saclay – Париж, Франция
Университет Université Paris-Saclay предлагает стипендии иностранным студентам магистратуры, поступающим на обучение в 2018-2019 учебном году. Университет учредил стипендию с целью предоставить доступ иностранным студентам к программам магистратуры университета и дать возможность талантливым студентам получить высшее образование, особенно тем студентам, которые желают проводить исследования и продолжить обучение в аспирантуре.
Стипендии выплачиваются  на конкурсной основе студентам, поступившем на одну из программ магистратуры университета Université Paris-Saclay.
Стипендия выплачивается в течение 1 или 2 академических лет, в зависимости от программы (М1 или М2) студентам, поступившем в магистратуру в 2018-2019 учебном году. Университет University of Paris-Saclay предлагает очень ограниченное количество магистерских программ на английском языке, на большинстве магистерских программ обучение проходит на французском. Студентам необходимо знать французский на уровне В1, но сертификат не требуется.
Если студент был зачислен в магистратуру, это не означает что он автоматически претендует на стипендию. Кандидаты на стипендию будут отобраны среди всех студентов, поступивших в магистратуру университета. Только те студенты, которые получили приглашение на электронную почту подать заявку на стипендию, могут подавать заявку. В стипендиальной программе принимают участие все программы магистратуры университета Université Paris-Saclay.
Размер стипендии:
1. 10,000€ в год. Стипендия выплачивается в течение 1 академического года (не более 10 месяцев).
2. Грант около 1,000€ на оплату расходов на проезд и визу. Размер гранта зависит от страны кандидата.
3. Студенты получат стипендию и грант только по прибытию в Париж. Университет не делает предварительных платежей.
Требования:
· стипендию могут получить иностранные студенты, которые впервые поступают на обучение в магистратуру университета University of Paris-Saclay;
· кандидаты должны быть не старше 30 лет;
· стипендию могут получить иностранные граждане, проживающее во Франции менее 1 года, студенты, обучающиеся на курсах, по окончании которых не получат ученой степени;
· стипендию могут получить иностранные граждане, проживающее во Франции менее 1 года, студенты, обучающиеся на языковых курсах, по окончании которых не получат ученой степени;
· студенты, которые проходили стажировку во Франции или обучались по программе по обмену студентами.
Стипендию не могут получить:
· кандидаты, проживающие во Франции;
· кандидаты, которые приостановили свое обучение на более 2-х лет;
· студенты, получающие другую стипендию, если размер стипендии превышает 600€ в месяц.
Как получить стипендию?
1. Студенты могут одновременно поступать на 7 магистерских программ. Выбранные кандидаты получат письмо на электронную почту с ссылкой на заявку на получение стипендии. Студенту необходимо будет заполнить заявку и предоставить имена 2-х рекомендателей (преподаватели, руководители стажировки).
2. Каждый рекомендатель получит на электронную почту письмо с ссылкой на бланк рекомендательного письма. Заполнить бланк рекомендательного письма необходимо до дедлайна приема заявок на стипендию. Студен получит уведомление когда каждый рекомендатель заполнить бланк.
3. Заявка будет считаться поданной, когда 2 рекомендателя заполнят рекомендательные письма.
Процесс отбора кандидат на стипендию проходит в 2 этапа. Дедлайн подачи заявки для каждого этапа будет отправлен на электронный адрес каждому участнику, который подал заявку на получение стипендии. Для участия в 1 этапе кандидатам необходимо отправить заявку и рекомендательное письмо до 1 марта. Для участия в 2 этапе кандидатам необходимо отправить заявку и рекомендательное письмо до конца апреля.
Комиссия просмотрит заявки и отберет студентов на стипендию. Студент получит письмо на электронную почту с подтверждением о начислении стипендии. В течение 8 дней студенту необходимо подтвердить или отказаться от стипендии. Если в течение 8 дней студент не ответит на письмо, стипендия аннулируется.
Просмотреть программы и даты подачи документов можно тут. https://www.universite-paris-saclay.fr/sites/default/files/dates_ouverture_18-19_pour_site_web.pdf
Детальнее на официальном сайте.
https://www.universite-paris-saclay.fr/en/programme-de-bourses-internationales-de-master
