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Место обучения: University of Erfurt – Эрфурт, Германия
Школа  Willy Brandt School of Public Policy совместно с университетом University of Erfurt предлагают стипендию иностранным студентам магистратуры. Стипендию могут получить иностранные студенты программы Master of Public Policy.
Обучение а английском.
Размер стипендии. Стипендия полностью оплачивает стоимость обучения на программе магистратуры – Master of Public Policy. Дительность обучения – 2 года.
Требования:
· стипендию могут получить студенты, которые демонстрируют достижения и исключительную успеваемость;
· студенты должны идентифицировать себя с идеями и миссией фонда Haniel Foundation  и необходимо показать как личный путь студента переплетается с кредо фонда;
· стипендию могут получить граждане определенных стран, среди которых Армения, Азербайджан, Беларусь, Грузия, Казахстан, Кыргызстан, Молдова, Россия, Таджикистан, Туркменистан, Украина, Узбекистан.
Заявку на получения стипендии необходимо подать на рассмотрение до 15 июня 2018. В заявке нужно указать, что Вы претендуете на стипендию  Haniel Stipend  и показать Ваши причины и квалификацию.
Если Вы будете зачислены на программу обучения, Вам на электронную почту будет отправлена дополнительный бланк заявки, которые необходимо заполнит и отправить обратно по электронной почте в течение 2-х недель.
Стипендия предоставляется на конкурсной основе. При отборе кандидатов будут приняты во внимание разные факторы: академическая успеваемость, сопроводительное письмо, личные обязательства.
Детальнее на официальном сайте.
http://www.brandtschool.de/admission/financing-your-studies/haniel-stipend-program/
