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Место обучения: University College London – Лондон, Великобритания
Университетский колледж Лондона (University College London) предлагает стипендию Michelle Zalkin Scholarship  кандидатам, желающим обучаться в магистратуре на программе педиатрии и детского здоровья. Студенты должны обучаться на очном отделении и приступить к обучению в сентябре 2018.
Стипендия учреждена в честь доктора Мишеля Залкина, с целью продвижения студентов, желающих проявить себя в области охраны и защиты детей. Благодаря стипендии талантливые студенты, которые проявляют интерес к охране детского здоровья имеют возможность получить степень магистра в области педиатрии и детского здоровья.
Выбранный кандидат получит стипендию – £10,000. Полная стоимость обучения –  £26,250
Требования:
· кандидат должен иметь безусловное или условное предложение обучаться на программе магистратуры “Педиатрия и детское здоровье” (MSc in Paediatrics and Child Health) университета University College London;
· студент должен приступить к обучению в сентябре 2018;
· кандидат должен иметь отличную успеваемость и сильное желание изучать детское здоровье;
· стипендиаты будут отобраны на основе заявки на стипендию, мотивационного письма, и документов, поданных при поступлении на программу;
· подавать заявку могут кандидаты всех национальностей.
Как получить стипендию?
Кандидатам необходимо скачать и заполнить заявку на стипендию и отправить на ich.paediatrics@ucl.ac.uk до 30 июня 2018. Заявка на обучение принимается до 28 июня 2018.
Детальнее на официальном сайте.
http://www.ucl.ac.uk/ich/education/taught-programmes/paediatrics-child-health/scholarships

