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Лейденская обсерватория рада предложить стипендии Оорта академически успешным студентам не-голландцам, которые хотят поступить в магистратуру.
Стипендии предназначены для студентов, имеющих степень бакалавра в области астрономии или физики, и желающих получить степень магистра в области Астрономии в Лейденском университете. Успешные кандидаты должны иметь выдающиеся академические заслуги и нуждаться в финансовой поддержке.
Дедлайны подачи заявок:
1 октября (для студентов, начинающихся в феврале) и
1 февраля (для студентов, начинающихся в сентябре)
Квалификационные требования
· Вы должны быть студентом с не-голландским гражданством
· Вы должны иметь степень бакалавра (или эквивалент) в астрономии или физике
· Ваши предыдущие результаты исследования должны быть выдающимися академическими достоинствами
· У вас нет другой финансовой поддержки (например, стипендии или гранта), которая покрывала бы ваши затраты на обучение в магистратуре
· Вы планируете получить степень магистра в любой из следующих научных специальностей: астрономические исследования, астрономия и космология, астрономия и приборостроение или астрономия и наука о данных.
Исключения:
Вы не имеете права на стипендию Оорта, если вы планируете получить степень магистра по любой из следующих специальностей: Astronomy and Science Based Business, Astronomy and Science Communication & Society, Astronomy and Education.
Финансовые детали:
Стипендия Оорта присуждается на один год с возможным продлением на второй год после успешного завершения первого года обучения. При получении полной стипендии, стоимость обучения по магистерской программе "Astronomy Research" будет уменьшена до стоимости аренды жилья.
Кроме того, вы получите выплату до 11 000 евро в год на проживание.
Могут присуждаться частичные стипендии. Стипендия Оорта выплачивается в виде ежемесячного пособия.
Подача заявки:
Заявители, которые хотят податься на получение стипендии Оорта, должны сделать следующее до крайнего срока 1 октября (если планируете начать учебу в феврале) или 1 февраля (если планируете начать учебу в сентябре):
· Подать заявку на поступление на магистерскую программу по Астрономии через онлайн-систему подачи.
· Написать краткое заявление, объясняющее, почему вы удовлетворяете двум условиям: a) выдающихся академических достижений и b) необходимости финансовой поддержки. Обязательно укажите полную контактную информацию и отправьте это заявление на адрес masters@strw.leidenuniv.nl.
В течение месяца с момента подачи заявки вы будете проинформированы об итогах.
Об Лейденской обсерватории:
Лейденская обсерватория была основана в 1633 году и является старейшим университетским астрономическим отделом в мире. Работа известных астрономов, таких как Де Ситтер, Герцшпрунг, Оорт, Блау и Ван де Хальст, сделала Лейден всемирно известным центром астрономических исследований. Лейденская обсерватория предлагает широкий спектр специализаций в сфере астрономии, в рамках которых учащиеся активно участвуют в передовых исследованиях. Многие из студентов, которые получили степень магистра в Лейдене, зачисляются в аспирантуру, в течение четырех лет которой они получают очень конкурентоспособную зарплату.
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