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Описание:
Место обучения: University of Technology Sydney – Сидней, Австралия
Стипендию Dianne Leckie Memorial Scholarship могут получить студенты, поступающие на программу бакалавриата Bachelor of Business университета University of Technology Sydney. Ежегодно стипендию могут получить иностранные студенты, имеющие диплом Diploma of Business и поступающие на программу Bachelor of Business.
Обучаясь на программе Bachelor of Business студенты могут получить знания, навыки и умения, сформировать критическое мышление и аналитические навыки, необходимые для эффективного ведения бизнеса.
Университет University of Technology Sydney известен своим инновационным подходом к обучению, чем и привлекает студентов со всего мира.
Стипендия полностью оплачивает обучение на программе Bachelor of Business, медицинскую страховку и все обязательные университетские сборы. Общая сумма стипендии превышает 50 000$.
Требования:
· Стипендия присуждается на основе высокой академической успеваемости. Стипендию могут получить топ 10 студентов (которые имеют высокий показатель GPA), которые получили диплом Diploma of Business (в 1,2 или 3 семестре).
· Стипендию могут получить иностранные студенты (которые не являются гражданами Австралии и Новой Зеландии)
· Студенты не должны больше получать никакой стипендии.
· Необходимо владеть английским языком (IELTS: 6.5 общий бал, в письме не менее0; TOEFL: paper based: 550-583 overall with TWE of 4.5, internet based: 79-93 overall with a writing score of 21; или AE5: Pass; или PTE: 58-64; или CAE: 176-184).
Отдельной заявки на получение стипендии нет. Ежегодно в апреле лучшим кандидатам предлагают стипендию  Dianne Leckie Memorial Scholarship. Когда группа кандидатов на получение стипендии набрана, они проходят собеседование, по результатам которого и выбираются студенты, которые будут получать стипендию.
Детальнее на официальном сайте.
https://www.insearch.edu.au/au/how-to-apply/scholarships/dianne-leckie-memorial-scholarship
