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Всемирная академия наук (World Academy of Sciences (TWAS)) ежегодно присваивает 9 стипендий размером в 15,000$ ученым, которые проживают и работают в одной из развивающихся стран в течении последних 10 лет.
Стипендию могут получить ученые, которые работают в одной из таких дисциплин:
· Сельское хозяйство
· Биология
· Химия
· Наука о Земле
· Астрономия и изучение космоса
· Инженерное дело
· Математика
· Медицина
· Физика
· Социальные науки
Требования:
· Стипендия предназначена ученым, которые живут и работают в одной из развивающихся стран (не менее 10 лет до момента подачи заявки).
· Ученые должны иметь научные достижения, исследовательский опыт.
· Ученым необходимо сделать свой вклад в развитие науки, технологии или устойчивого развития.
· Возрастных ограничений нет
· Принимаются заявки от граждан таких стран: Афганистан, Алжир, Ангола, Антигуа и Барбуда, Аргентина, Армения, Азербайджан, Багамы, Бахрейн Бангладеш, Барбадос, Беларусь, Белиз, Бенин, Бутан, Боливия, Босния и Герцеговина, Ботсвана, Бразилия, Бруней , Болгария, Буркина -Фасо, Бирма, Бурунди, Камбоджа, Камерун, Кабо – Верде, Центрально -Африканская Республика Чад, Чили, Китайская Народная Республика, Колумбия, Коморские Острова, Демократическая Республика Конго, Республика Конго, Коста – Рика, Кот – д’Ивуар , Хорватия, Джибути, Доминика, Доминиканская Республика, Эквадор, Египет, Сальвадор, Экваториальная Гвинея, Эритрея, Эфиопия, Фиджи, Габон, Гамбия, Грузия, Гана, Гренада, Гватемала, Гвинея, Гвинея, Гвинея Бисау, Гайана, Гаити, Гондурас , Венгрия, Индонезия, Индия, Иран, Ирак, Иордания, Казахстан, Кения, Кирибати, Кувейт, Кыргызстан, Лаос, Латвия, Лесото, Ливан, Либерия, Ливия, Литва, Македония, Мадагаскар, Малави, Малайзия, Мали ,Мальдивские о-ва, Маршалловы острова, Мавритания, Маврикий, Мексика, Федеративные Штаты Микронезии, Молдова, Монголия, Черногория, Марокко, Мозамбик, Намибия, Науру, Непал, Никарагуа, Нигер, Нигерия, Оман, Пакистан, Палау, Панама, Папуа – Новой Гвинеи, Парагвая , Перу, Польша, Катар, Румыния, Россия, Руанда, Саудовская Аравия, Самоа, Сан – Томе и Принсипи, Сенегал, Сербия, Сейшельские острова, Сьерра – Леоне, Соломоновы острова, Южная Африка, Сомали, Шри – Ланка, Сент – Китс и Невис, Сент – Люсия, Сент – Винсент и Гренадины, Южный Судан, Судан, Суринам, Свазиленд, Сирия, Таджикистан, Танзания, Таиланд, Восточный Тимор, Того, Тонга, Тринидад и Тобаго, Тунис, Туркменистан, Турция, Тувалу, Уганда, Украина, Объединенные Арабские Эмираты, Уругвай, Узбекистан, Вануату, Венесуэла, Вьетнам, Йемен, Замбия и Зимбабве.
Как получить стипендию:
· Кандидата на получение стипендии может представить университет, институт, академия или учреждение в котором работает кандидат.
· В заявке необходимо четко указать какой вклад сделал кандидат в развитие одной из перечисленных выше дисциплин.
· Необходимо предоставить CV кандидата и список публикаций.
· Заявку можно подать онлайн до 15 марта 2018.
Детальнее о стипендии на официальном сайте.
https://twas.org/opportunity/twas-prizes
