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Стипендиальная программа правительства Южной Кореи создана с целью поддержки будущих глобальных лидеров и продвижения международного сотрудничества в области образования путем приглашения талантливых иностранных студентов в Южную Корею для получения высшего образования в вузах Южной Кореи.
Размер стипендии. В рамках стипендии оплачиваются:
· авиа-перелет эконом классом в оба конца;
· ежемесячное пособие: 900,000 KRW;
· исследовательское пособие: 210,000 KRW – для ученых, работающих в области гуманитарных и социальных наук, 240,000 KRW – для ученых, работающих в области естественных и технических наук;
· пособие по обустройству: 200,000 KRW по прибытии;
· языковые курсы: полная оплата;
· обучение: все университетские взносы будут оплачены университетом, стоимость обучение оплачивает NIIED  и университет;
· пособие на написание диссертации: 500,000 ~ 800,000 KRW в зависимости от реальных расходов;
· медицинская страховка: 20,000 KRW в месяц;
· грант студентам, знающим корейский язык: 100,000 KRW в месяц (TOPIK уровень 5 или 6).
Требования:
Студентам, поступающим на программу бакалавриата:
· студент и его родители должны проживать в той стране, гражданами которой являются и не быть корейцами по национальности;
· требуется законченное среднее образование (до приьытия в Южную Корею для обучения);
· студенты должны быть младше 25 лет;
· студенты должны иметь хорошее здоровье (как ментальное, так и физическое) и возможность пребывать в другой сране длительное время;
· успеваемость студента должна быть 80% из 100% или студент должен быть среди 20% лучших учеников школы.
Студентам, поступающим на программу магистратуры или аспирантуры:
· студенты и его родители не должны быть гражданами Южной Кореи (кандидаты, имеющие гражданство Южной Кореи, не могут претендовать на стипендию);
· студенты должны быть младше 40 лет;
· студенты должны иметь степень бакалавра или магистра (степень должна быть получена до 1 сентября в год прибытия в Южную Корею для обучения). Студенты, которые получили степень бакалавра, магистра или PhD в Южной Корее, на могут претендовать на данную стипендию;
· GPA – не менее 2.64 (4-х бальная система оценивания); 2.8 (4.3 бальная система оценивания); 2.91 (4.5 бальная система оценивания); или успеваемость студента должна быть не менее 80% из 100%;
· студенты должны иметь хорошее здоровье (как ментальное, так и физическое) и возможность пребывать в другой сране длительное время.
Сроки подачи документов:
Студентам, поступающим на программу бакалавриата: документы принимаются с сентября по октябрь-ноябрь (обучение начинается со следующего учебного года). Результаты отбора известны в январе.
Студентам, поступающим на программу магистратуры или аспирантуры: документы принимаются с февраля по март-апрель (обучение начинается со следующего учебного года). Результаты отбора известны в июне.
Как получить стипендию?
Кандидатов на стипендию должны рекомендовать либо посольство Южной Кореи в родной стране кандидата, либо один из вузов Южной Кореи. Студентам необходимо обратиться в посольство или в выбранный вуз, где им сообщат о перечне необходимых документов, документы подаются непосредственно в посольство или университет. Далее посольство или университет рекомендуют студентов NIIED. NIIED оценивает кандидатов и принимает решение о начислении стипендии.
Детальнее на официальном сайте. http://www.studyinkorea.go.kr/en/sub/gks/allnew_invite.do
Подробная информация и контактные данные.
http://www.niied.go.kr/eng/contents.do?contentsNo=78&menuNo=349
