Стипендия университета University of Warwick, Великобритания. Дедлайн: 21 января 2021
Место обучения: University of Warwick – Лондон, Великобритания

Университет University of Warwick предлагает стипендии Chancellor’s International Scholarships  иностранным студентам аспирантуры. Стипендию могут получить иностранные студенты, поступившие на любую программу аспирантуры унивесритета. Ежегодно университет выделяет 25 стипендий.

Размер стипендии:

· полная оплата стоимости обучения (£24,010)

· оплата расходов на жизнь (£15,285).

Стипендия выплачивается не более 3,5 лет.

Требования:
· кандидаты должны подавать заявку на получение стипендии и на обучение на программе аспирантуры университета University of Warwick. Кандидаты должны приступить к обучению в октябре 2021;

· студенты, которые уже обучаются в аспирантуре или на программе MPhil/PhD университета University of Warwick, могут подавать заявку в первый год обучения;

· претендовать на стипендию могут иностранные студенты.

Как получить стипендию? При поступлении на одну из программ аспирантуры, всем иностранным студентам будет предложено рассмотрение их кандидатуры на стипендию Chancellor’s International Scholarships. Студенты, которые обучаются на первом курсе аспирантуры или поступили в аспирантуру до 1 августа 2021, могут подать заявку на стипендию.

Заявки принимаются до 21 января 2021, сопроводительные документы (рекомендации и ведомости с оценками) принимаются до25 января 2019. Результаты отбора будут известны в середине марта 2021.

Детальную информацию можно получить, обратившись на graduateschool@warwick.ac.uk
Детальнее на официальном сайте.
https://warwick.ac.uk/services/dc/schols_fund/scholarships_and_funding/chancellors_int
