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Место обучения: École Normale Supérieure – Париж, Франция.
Каждый год университет École Normale Supérieure набирает иностранных студентов и дает возможность студентам из других стран получить высшее образование (степень магистра или диплом ENS) в области гуманитарных наук, естественных наук, точных наук или искусства.
Претендентам на стипендию необходимо будет пройти экзамен. Претендентами могут быть студенты, которые закончили хотя бы 1 курс программы бакалавриата в иностранном вузе и имеют отличную успеваемость.
Экзамен проходит в 2 этапа:
1. Отбор по документам, предоставленным при подаче заявки на выбранную программу.
2. Устные и письменные тесты в Париже для отобранных кандидатов.
Каждый год стипендию получают 10 студентов, изучающих науку и 10 студентов, изучающих искусство и гуманитарные науки.
Студентам, поступающим на Arts & Humanities рекомендуется владеть французским языком, хотя студенты смогут пройти курс интенсивного изучения французского. Студентам Sciences предоставляются интенсивные курсы изучения французского языка. Обучение на французском.
Размер стипендии. Ежемесячный грант 1000€ в течение 3-х лет и проживание в кемпусе университета. Также иностранные студенты (кроем граждан ЕС) имеют возможность запросить грант, частично оплачивающий авиа-перелет в Париж.
Требования:
· студенты должны быть младше 26 лет (студенты, которым уже исполнилось 26 лет, не могут быть претендентами на стипендию);
· студенты не должны подавать заявку на поступление в университет в качестве иностранных студентов до этого;
· студенты, которые проживали во Франции 10 месяцев и более в течение академического года, в котором подавали заявку или предыдущего академического года (1 сентября – 31 августа), не могут претендовать на стипендию;
· студенты должны отучиться не менее 1 курса на программе бакалавриата в иностранном вузе в предыдущий год до подачи заявки в École Normale Supérieure;
· студенты должны отучиться не менее 2 курсов на программе бакалавриата в иностранном вузе на 1 сентября после зачисления на École Normale Supérieure.
В порядке исключения организаторы могут принять во внимание заявку от студента, который имеет не стандартное образование, полученное за пределами Франции.
Как получить стипендию? Кандидатам необходимо в период с 15 октября по 9 декабря 2020 подать документы на выбранную программу. Комиссия отберет лучших претендентов и они будут приглашены в Париж на тестирование. По оценкам тестирование будут определены студенты, которые прошли отбор.
Детальнее на официальном сайте.
https://www.ens.psl.eu/en/academics/admissions/international-selection

