Тревел-грант на участие в работе 8-го европейского математического конгресса от Фонда развития теоретической физики и математики «БАЗИС». Дедлайн: до 15 марта 2020 года
Фонд развития теоретической физики и математики «БАЗИС» принимает заявки на участие в конкурсе «Congress», по которому заявители могут получить тревел-грант на участие в работе 8-го европейского математического конгресса.  Грант покрывает полную или частичную оплату расходов на проезд к месту проведения конгресса и обратно, проживание, пребывание (питание, местный транспорт и т.п.), участие в программе конгресса, консульские и визовые сборы. 
Для кого 
Участниками могут стать студенты старших курсов, аспиранты и молодые ученые, постоянно обучающиеся/работающие в России и специализирующиеся в области математики. 
Заявители должны удовлетворять следующим требованиям: 
быть резидентами Российской Федерации; 
возраст не более 32 лет; иметь ученую степень доктора или кандидата наук, степень магистра или диплом о высшем образовании или являться студентами очной формы обучения 4-го курса бакалавриата, 1-го или 2-го курса магистратуры или 4-го — 6-го курсов специалитета; 
специализироваться в области математики; 
основным местом работы/учебы должно быть российское научное или образовательное учреждение. 
Что нужно сделать 

Для участия нужно подать заявку через электронную систему. 
Сроки 

Заявки принимаются до 15 марта 2020 года. 
Конгресс пройдет 5-11 июля 2020 года в г. Порторож, Словения.

Контакты По вопросам участия можно обращаться по тел.: +7 (499) 643-82-62, e-mail: info@basis-foundation.ru.
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