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Программа обучения менеджменту от Шведского снититута (SIMP).
Хотите ли вы стать частью сети новых лидеров с общим интересом к изучению перспектив бизнеса 21-го века? Присоединяйтесь к Программе управления от Шведского института для лиц, принимающих решения. Программа фокусируется на вопросах достижения стабильного успеха благодаря ответственному лидерству и устойчивому бизнесу.
Миссия Программы заключается в продвижении ценностей ответственного лидерства и устойчивых деловых практик. Программа ставит под сомнение традиционные подходы к ведению бизнеса и исследует, как бизнес может стать больше клиенто- и плането-ориентированным в условиях рыночной экономики.
В качестве участника программы вы встретите видных представителей коммерческого и политического секторов, а также академических кругов, которые представят вам такие темы, как изменение климата, ответственное финансирование, работа с лидерами мнений и развитие лидерства.
Учебная программа включает теоретические подходы, решение проблем с использованием реальных бизнес-кейсов и интерактивные семинары с опытными специалистами-практиками. Она также включает в себя посещения компаний и наставничество по ведению вашего собственного бизнеса.

image1.jpeg




