Фонд Жака Ружери: конкурс в архитектуре
Страна: разные;
Дедлайн: 20.11.2017
Тип гранта: Artcontest;
Веб-сайт: sqore.com
Область наук: Архитектура;
 
Уникальная возможность – выиграть один из трех призов Фонда Жака Ружери – Институт Франции выпала архитекторам, дизайнерам, инженерам, художникам и градостроителям, которые создают инновационные и амбициозные проекты. 
Международные конкурс разделен на три категории, которые, в свою очередь, разделены на подкатегорию:
– архитектура и инновации на море – Луи Вика
– гран-при – 7 500 €
– центр внимания – порты будущего – € 2 500
– архитектура и инновации в космосе
– гран-при – 7 500 €
– центр внимания – спутники на солнечной энергии – € 2 500
– архитектура и поднятие морского уровня
– гран-при – 7 500 €
– центр внимания – береговая линия Африканского континента – € 2 500. Жюри ожидает высокого уровня реализации данного проекта, ответов на вопрос, почему руководитель группы должен обязательно быть африканцем, а также высокий экспертный уровень знания социально- экономического фона региона.
Несмотря на то, что данные категории являются отдельными номинациями, участник может выиграть гран-при и первый приз, если его/ее проект соответствует требованиям.  
Эти архитектурные проекты, основанные на новейших событиях и перспективном видении, должны затрагивать некоторые основные проблемы человечества, то есть более значительную экологическую, производственную и техническую ответственность, принимая во внимание принципы устойчивого развития: инновационные материалы, методы и фундаментальный прогресс в области проектирования, энергосбережения или природных ресурсов. 
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