ЮНЕСКО совместно с правительством Польши предлагают 40 грантов.  Место проведения исследований: AGH University of Science and Technology – Краков, Польша.   Дедлайн: 13 апреля 2018

Описание:
ЮНЕСКО совместно с польским представительством ЮНЕСКО учредили 40 исследовательских стипендий для студентов из развивающихся стран. Студентам необходимо будет проводить индивидуальные исследования в области инжиниринга, науки и технологии.
Грант выплачивается на исследование периодом в 6 месяцев, которое должно начаться с 1 октября 2018. Исследования будут проводиться в университете AGH University of Science and Technology в Кракове.
Грант выплачивается на проведение индивидуальных исследований в таких дисциплинах: инжиниринг в области бурения, физика, геофизика, автоматизация шахт, транспортный инжиниринг, производство транспортного машиностроения, сенсорный инжиниринг, экономическая социология и экономика, инжиниринг литейной промышленности, геология, компьютерные науки, материальные науки, нанотехнологии, композитные материалы, газовый инжиниринг и геотуризм. Граждане европейский развивающихся стран могут принимать участие во всех представленных программах.
Правительство Польши оплачивает:
· обучение и доступ ко всем библиотекам университета AGH University of Science and Technology в Кракове;
· проживание;
· ежемесячную стипендию размером в 1600 PLN;
· одноразовая выплата по прибытии в Краков размером в 1600 PLN;
· в конце исследовательского периода студент получит сертификат.
ЮНЕСКО оплачивает:
· международные транспортные расходы;
· медицинскую страховку.
Требования:
· необходимо иметь степень бакалавра или магистра;
· отлично владеть английским языком;
· быть гражданином одной из развивающихся стран (Азиатские страны: Кыргызстан, Казахстан, Таджикистан,Туркменистан, Узбекистан).
Документы:
· заявка вместе с медосмотром (на английском);
· 2 фотографии 2×6см;
· заверенная копия диплома;
· сертификат, подтверждающий знание английского;
· 2 рекомендательных письма;
· Необходимо зарегистрироваться на сайте организаторов.
[bookmark: _GoBack]Оригиналы документов в 2-х экземплярах необходимо направить через национальную комиссию ЮНЕСКО на родине кандидата и довести до ведения мистера  Stoyan Bantchev, руководителя программы до 13 апреля. Копия заявки должна быть отправлена по факсу (33.1) 45.68.55.03 или электронной почте ЮНЕСКО: unesco3@agh.edu.pl; s.bantchev@unesco.org; b.qin@unesco.org и l.zas-friz-at-unesco.org.
Детальнее на официальном сайте.

http://www.unesco.org/new/en/fellowships/programmes/unesco-poland-co-sponsored-fellowships-programme-engineering/
