«Cтипендии для последипломного обучения для выпускников вузов по специальности «Архитектура» 

	 /Заявки подаются через DAAD-портал/

	Cтипендии для последипломного обучения для выпускников вузов по специальности: Архитектура 

О стипендии 

Стипендии DAAD предоставляют выпускникам зарубежных вузов возможность продолжить свое образование в Германии. Кроме того, стипендии способствуют обмену опытом и укреплению контактов с коллегами. 

Целевая группа 
Выпускники и студенты выпускных курсов российских вузов, которые уже имеют или получат – самое позднее к моменту открытия стипендии – свой первый диплом о высшем образовании по специальностям «Архитектура», «Архитектура внутренних помещений», «Охрана и реставрация культурного наследия», «Городское планирование/ градостроительство», «Ландшафтная архитектура», «Ландшафтное планирование». 

Тип стипендии 

· Стипендия позволяет пройти  –  в любом государственном или имеющем государственную аккредитацию вузе Германии – 

· курс последипломного обучения Master с целью получения диплома

· курс дополнительного обучения, не предусматривающего сдачу квалификационного экзамена / получение диплома (но не обучение по программам бакалавриата!).

· Стипендия предполагает поддержку проектов исключительно в области проектирования/ планирования. Соискатели, специализирующиеся на истории архитектуры, а также соискатели с научными проектами подают заявки на другие стипендии DAAD.



Длительность стипендии 
Для программ последипломного обучения Master, завершающихся получением диплома: 

· от 10 до 24 месяцев в зависимости от длительности выбранного курса или программы обучения

· открытие стипендии, как правило, с 01 октября, в случае соответствующего решения комиссии о необходимости обучения на языковом курсе – с даты начала языкового курса

· стипендия назначается на нормативный период обучения по выбранной программе (до макс. 24 месяцев). Для двухгодичных программ обучения предпосылкой для финансирования второго года являются продемонстрированные стипендиатом в течение первого года обучения хорошие академические показатели, которые позволяют ожидать, что обучение будет успешно завершено в нормативный период

· cоискатели стипендии, на момент подачи заявки на конкурс уже находящиеся на первом году обучения по программе Master в немецком вузе, могут подать заявку на получение финансирования на второй год обучения. Продление стипендии в таком случае невозможно.


Для программ дополнительного обучения, не предусматривающих получение диплома: 

· как правило, один учебный год

· стипендия открывается, как правило, с 01 октября, или – в случае необходимости прохождения назначенного комиссией языкового курса – с даты начала языкового курса.



Размер и содержание стипендии 
· сумма стипендии (ежемесячно) в размере 750,- евро

· субсидия на частичную компенсацию дорожных расходов (если дорожные расходы не оплачивает страна стипендиата или третьи лица)

· единовременное студенческое пособие

· оплата страховых взносов по договорам медицинского страхования, страхования от несчастного случая и страхования гражданской ответственности.


Кроме того, стипендиат при определенных условиях может рассчитывать на такие дополнительные финансовые выплаты, как: 

· субсидия – при платном обучении – на частичное покрытие стоимости обучения (max. 500 евро в семестр)

· ежемесячное пособие на частичное покрытие расходов на аренду жилья

· доплата (ежемесячно) на сопровождающих стипендиата членов семьи (супруги, дети).



Для прохождения языковой подготовки к пребыванию в Германии DAAD предлагает следующие опции: 

· оплата стоимости участия в языковых Online-курсах «Deutsch-Uni Online (DUO)» (www.deutsch-uni.com) в течение 6 месяцев с момента получения документов о назначении стипендии

· в случае необходимости: языковой курс (2, 4 или 6 месяцев) перед началом обучения; решение о необходимости прохождения такого языкового курса и его длительности принимает DAAD, исходя из уровня языковых знаний и учебного плана стипендиата. Участие в языковом курсе является обязательным, если языком обучения / рабочим языком в принимающем учреждении является немецкий

· субсидия на участие в самостоятельно выбранном курсе немецкого языка во время стипендии

· возмещение экзаменационных сборов за участие в языковом экзамене TestDaF, который стипендиат сдает либо на родине после получения документа о назначении ему стипендии, либо на территории Германии до завершения финансирования DAAD

· как альтернатива сдачи TestDaF для стипендиатов с назначенным языковым курсом: возмещение сбора за языковой экзамен DSH или экзамен Гете-Института, который был сдан в период действия стипендии.


Отбор соискателей 
Отбор соискателей по специальности «Архитектура» осуществляется комиссией, в состав которой входят профессора высших учебных заведений Германии. Основополагающее значение для решения отборочной комиссии имеют образцы творчества, подаваемые соискателями наряду с документами в составе конкурсной заявки. 

Дополнительная информация 
Назначение стипендии не означает автоматическое зачисление в одно из высших учебных заведений Германии. Решение о допуске к обучению принимается непосредственно немецким вузом, в большинстве случаев по результатам вступительных экзаменов. Соискатели стипендии обязаны своевременно узнать об условиях получения допуска к обучению и датах проведения вступительных испытаний в выбранном немецком вузе. Необходимо иметь в виду, что прием документов и собеседования могут проходить за несколько месяцев до начала планируемого обучения или даже до принятия решения о назначении стипендии DAAD. Расходы, связанные с участием соискателя во вступительных испытаниях в немецком вузе, DAAD не компенсирует. В случае если стипендиат DAAD не сможет получить допуск к обучению ни в одном из немецких вузов, назначенная ему стипендия отзывается. 

Предпосылки для участия в конкурсе 

Требования к соискателям 
Диплом о высшем образовании соискателя на момент подачи заявки, как правило, не должен быть старше шести лет. 

Соискатели, находящиеся – на момент подачи заявки –  в Германии более 15 месяцев, к участию в конкурсе не допускаются. 

Если стипендиат зачислен в немецком вузе на программу обучения, предусматривающую частичное обучение за пределами Германии, такое частичное обучение может быть профинансировано только при соблюдении следующих условий: 

· если это необходимо для успешного достижения цели обучения;

· если планируемое за границей пребывание по своей длительности не превышает 1/4 длительности стипендиальной поддержки DAAD. Более длительные пребывания не могут быть поддержаны, даже частично;

· пребывание НЕ будет проходить на родине стипендиата.


Требования к языковым знаниям 

Соискатели по специальности «Архитектура» должны обладать языковыми знаниями, полностью удовлетворяющими требованиям немецкого вуза самое позднее к моменту подачи документов в немецкий вуз. Если на момент подачи заявки в DAAD соискатель не владеет языком в той степени, которая необходима для обучения в выбранном немецком вузе, из документов его заявки должно быть очевидно, сможет ли он к моменту подачи документов в вуз, достичь требуемый данным немецким вузом уровень владения языком. После возможного назначения стипендии для улучшения своих языковых знаний стипендиат может воспользоваться предложениями DAAD, перечисленными в соответствующем подпункте раздела «Размер и содержание стипендии». 

Процедура подачи заявки 

Заявка подается в режиме online через DAAD-портал. Система портала после завершения процесса загрузки документов формирует из них pdf-файл «Bewerbungszusammenfassung/ Application summary», который необходимо распечатать в 1 экземпляре и, приложив к нему прочие необходимые для участия в конкурсе документы, направить по почте на адрес Центрального офиса DAAD в Бонне. 

Доступ на портал открывается приблизительно за 6 недель до окончания срока подачи документов. 

После истечения указанных в описании программы сроков подачи документов заявки не принимаются. 

Для того чтобы подать заявку следует выбрать описание программы в стипендиальном банке данных DAAD (www.funding-guide.de). Далее переход на портал осуществляется через вкладку «Подать заявку» / «Bewerbung einreichen» / «Submitting an application». 

Комплект документов для участия в конкурсе 

Сертификаты, дипломы, подтверждения и переводы могут сканироваться и загружаться на портал в незаверенном виде. Только в случае положительного решения комиссии Центральный офис DAAD в Бонне затребует у соискателей заверенные копии и переводы загруженных на портал документов. 

1. На портал должны быть загружены:

· оnline-формуляр заявки

· подробная автобиография в форме резюме

· мотивационное письмо с изложением профессиональных и личных причин для  продолжения образования в Германии (1-3 стр.)

Для программ обучения Master/ курсов обучения, завершающихся получением диплома:

· Формуляр „Informationen über Ihre gewünschten Masterstudiengänge“ /  "Information about your preferred master programmes"
· при наличии у соискателя: допуск к обучению в выбранном немецком вузе.

· Если на момент подачи заявки соискатель еще не имеет допуска к обучению в выбранном немецком вузе, то он обязан своевременно подать в немецкий вуз заявку на получение данного документа, а также предоставить его в DAAD до даты открытия стипендии. Ответственность за соблюдение сроков подачи заявки на получение допуска к обучению в немецкий вуз несет соискатель, подтверждение о назначении стипендии DAAD вступит в силу только после того, как допуск к обучению в немецком вузе будет предоставлен в DAAD.

Для программ дополнительного обучения, не предусматривающих получение диплома: 

· согласие на руководство от профессора немецкого вуза 

Дополнительно для всех соискателей:
· диплом вуза с приложением (с указанием оценок); диплом должен быть предоставлен до начала стипендии, если обучение на момент подачи заявки не завершено.

· документы, открывающие на родине соискателя доступ в вуз: 

· школьный аттестат (включая приложение с оценками) и

· свидетельство о сдаче ЕГЭ с указанием оценок;

· перечень подаваемых на конкурс проектов и планов (подробнее на  www.daad.de/extrainfo) с детальными данными (величина, дата создания, место и пр.)

· заявление (формуляр) о том, что проекты и планы изготовлены или созданы соискателем, или – в случае коллективных работ – кто выступал соавтором. В коллективных работах или проектах необходимо отметить часть, выполненную непосредственно соискателем, и снабдить письменными пометами.

· языковой сертификат:

· для соискателей, выбравших в немецком вузе курс обучения на немецком языке: 

· языковой сертификат, подтверждающий языковые знания немецкого языка в соответствии с общеевропейскими компетенциями владения иностранным языком, или сертификат TestDaF

· для соискателей, выбравших в немецком вузе курс обучения на английском языке:

· языковой сертификат, подтверждающий языковые знания английского языка, в соответствии с требованиями немецкого вуза для конкретного выбранного англоязычного курса обучения (напр., TOEFL, IELTS)

· прочие документы, которые, по мнению соискателя, могут иметь значение для оценки его заявки комиссией (напр., свидетельства о прохождении практики, справки с мест работы).

2. По почте на адрес Центрального офиса DAAD следует послать:
· Папка с образцами творчества (формальные требования см. на:https://www.daad.de/deutschland/stipendium/datenbank/de/15066-zusaetzliche-hinweise-fuer-daad-studienstipendien-im-fachbereich-architektur/ )

· распечатанный с портала DAAD «Deckblatt zur Bewerbung» / «Cover sheet to Application» из pdf-файлa «Bewerbungszusammenfassung/ Application summary» (данный файл автоматически генерируется системой портала после завершения online-процедуры подачи документов)

· одна актуальная рекомендация преподавателя вуза, содержащая оценку квалификации соискателя (рекомендательное письмо вкладывается в почтовое отправление в отдельно запечатанном конверте).

Все документы, перечисленные для загрузки на портал (см. п. 1) и почтовой отправки (см. п. 2), должны быть представлены на немецком или английском языке. Для документов на других языках требуется перевод. 

Сроки подачи документов: 

30.09.2016 
Открытие стипендии с 01. октября следующего календарного года. 

Место подачи документов: DAAD 

Referat ST22 
Kennedyallee 50 
53175 Bonn 
Deutschland 

Дополнительные указания по подготовке заявки 

· Заявка на конкурс принимается к рассмотрению лишь в том случае, если все необходимые документы загружены на портал (см. п.1) и отправлены по почте (см. п.2). Дата подачи бумажной версии заявки определяется по почтовому штемпелю.

· DAAD-портал закрывается в последний день подачи документов в 24:00 по среднеевропейскому времени. Заявки, отправленные с опозданием, а также неполные заявки к участию в конкурсе не допускаются. Ответственность за полноту заявки несет соискатель.

· Документы, поступившие на конкурс, не возвращаются. Хранение данных соискателей (в объеме, необходимом для обработки заявки) производится в соответствии с германским Федеральным законом о защите данных.


Контакт и консультации 

Дополнительная информация 

Раздел  „Studienangebote in Deutschland“ 

Ресурс „10 Schritte nach Deutschland“ для подготовки к учебе Германии 

Ресурс „Hinweise zur Bewerbung für ein DAAD-Stipendium“ 


