Mythmoot V Страна: США Город: Лизбург Дедлайн: 15.03.2018 Даты: 21.06.18 — 24.06.18 Область наук: Исторические и археология; Филологические; Культурология; Дедлайн: 15.03.2018

Е-мейл Оргкомитета: events@signumu.org
Организаторы: Сигнум Университет
Mythmoot V принимает заявки на статьи, панельные сессии, семинары и творческие презентации. Mythmoot V сочетает в одном мероприятии академическую конференцию, литературную творческую встречу и встречу поклонников. Это мероприятие создает пространство для серьезной науки в областях, которые только начинают рассматриваться в академическом мире (например, научная фантастика, фэнтези, ужасы, готика, фольклор, детская литература и т. д.) таким образом, чтобы и ученые, и приверженцы приняли это во внимание.
[bookmark: _GoBack]Мы принимаем заявки на публикацию статей, панельные дискуссии, семинары и творческие презентации (устное народное творчество, музыка, изобразительное искусство и т. д.) в следующих областях: 
Художественная литература - фантастика, фэнтези и научно-фантастическая литература от Мэри Шелли и Х. П. Лавкрафта к Урсуле Ле Гин и Нилу Гейману, исследуя, как эти произведения отображают, или воплощают фантастические границы, их создание и их трансцендентность.
Исследования Толкина и Инклингса - исследование произведений и жизни Толкина, Льюиса, Уильямса, Барфилда и их друзей и современников, поскольку они взаимодействуют друг с другом, их современный контекст, классическая и художественная литература, особенно когда они исследуют пересечение границы.
Германская филология - исследование взаимоотношений языка и литературы в прошлом, настоящем и будущем.
Заявка на выступление с докладом должна быть объемом 100-300 слов.
Презентация статей должна быть менее 30 минут и включать 5-10 минут для вопросов и обсуждения.
Веб-сайт конференции: https://signumuniversity.org/event/mythmoot-v-fantastic-frontiers/

