Весенняя школа в Турине, Италия – “Работа, трудоустройство и неравенство”
Дедлайн: 4 февраля 2018
Описание
[bookmark: _GoBack]Дисциплины: Все дисциплины
Где: Турин, Италия
Когда: 19 – 23 марта 2018
Грант: частичная оплата расходов
Тема шестой ежегодной весенней школы  Европейского консорциума социальных исследований: “Работа, трудоустройство и неравенство”. Организаторы школы: Европейский консорциум социальных исследований,  Collegio Carlo Alberto и университеты Милана и Турина, школа организована в рамках программы NASP (Network for the Advancement in Social and Political Studies). Участникам будет предложен тренинг высокого уровня по ведущим теориям и методам относительно меняющейся структуры работы, трудоустройства и занятости.
Основной фокус школы – как изменения в структуре занятости, рынка труда и трудовых взаимоотношений влияют на изменения в жизни разных социо-экономических групп (молодежь, женщины, рабочий класс мигрантов). Студенты аспирантуры и исследователи пройдут пятидневный интенсивный курс , включая лекции по ключевым темам (как концептуальным, так и методологическим), семинары, также участникам предоставится возможность представить свою работу и обсудить ее с лучшими учеными данной области.
Участие в школе бесплатное.
Организаторы обеспечивают всех участников школы проживанием (в гостинице) и двухразовым питанием. Транспортные расходы до Турина и остальные расходы не оплачиваются.
Требования к кандидатам:
Принимать участие в школе могут студенты аспирантуры и молодые исследователи. Ограничений по национальности и гражданству нет.
Заявки принимаются до 4 февраля на mito.school@unimi.it. Заявка состоит из:
· краткого описания работы, которая будет представлена в Турине (не более 500 слов);
· краткое изложение диссертации или текущего исследования (не более 3-х страниц);
· краткое CV (1 страница).
Подробности на сайте организаторов.
http://www.ecsrnet.eu/spring-summer-school

