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Корпорация Schwarzkopf  предлагает гранты для путешествий молодым европейцам, которые не могут позволить себе путешествия в другую страну. Цель грантов – дать молодым людям возможность посетить другие Европейские страны и на собственном опыте познакомиться с разными культурными и политическими аспектами европейской интеграции.
Гранты на поездки позволяют молодым европейцам исследовать Европу. Для каждой поездки есть конкретная тема или задание. Тема предоставлена ​​ партнерами по проекту, однако конкретная исследовательская работа зависит от участников. Все путешественники должны проводить свои независимые исследования (интервью, опросы и т. д.) и документировать результаты. Документация может принимать форму письменного отчета, но также может быть серией фотографий, серией постов в  Instagram, в виде влога или дневника. Вы несете ответственность за планирование поездки, поиск жилья и выбор направлений поездок. Все поездки должны выполняться индивидуально, не с друзьями и не в составе большой группы.
Кто может подавать заявку?
· Грант могут получить молодые европейцы, которые либо не выезжали заграницу вообще, либо провели в другой стране совсем мало времени.
· В приоритетном порядке выше кандидаты из среды мигрантов, кандидаты, которые проживают в сельской местности, обучаются в профессионально-техническом училище, и кандидаты, которые не имеют высшего образования.
· Возраст большинства кандидатов 18 – 27 лет.
· Кандидаты должны проживать в европейской стране (условия разные для каждого гранта).
Кто не может подавать заявку?
· Не принимаются заявки от кандидатов, которые много путешествовали либо в частном порядке, либо в рамках программ обмена.
· Не принимаются заявки на оплату транспортных расходов для участия в конференции, летней школе или другом мероприятии.
Поездки должны начаться до 1 мая 2018 и завершиться до 30 сентября 2018. Длительность поездки от 3 до 6 недель.
Организаторы предлагают 6 вариантов грантов. Мы хотим обратить Ваше внимание на 2 гранта:
“Open Borders in Europe” – traveling with the Interrail-Global Pass (Deutsche Bahn)
Грант дает возможность путешествовать по 30 Европейским странам. Принимаются заявки от граждан ЕС, России и Турции.
Travel grants on the topic of “Populism in Europe” (Bundeszentrale für Politische Bildung)
Организаторы предлагают 40 грантов, размер каждого гранта – 1200€. Поездка посвящается изучению разных форм популизма в Европе. Принимаются заявки от граждан 47 стран Совета Европы (среди перечня стран – Россия, Украина, Армения, Молдова, Грузия, Азербайджан).
Как подать заявку?
1. Необходимо выбрать грант и внимательно прочитать все условия получения гранта.
2. Обдумайте свое исследование, подготовить идеи относительно документирования  исследования – фотографии, видео, регулярные посты в блоге, письменный отчет.
3. Подать онлайн заявку. http://polls.eyp.org/travelgrants-2018
Детальную информацию и ответы на вопросы можно получить, обратившись на v.herr@schwarzkopf-stiftung.de.
Детальнее на официальном сайте.
https://schwarzkopf-stiftung.de/en/awards/reisestipendien/
