Ежегодные стажировки в Австрии, в European Centre for Modern Languages продолжительностью около 6 месяцев. Где: Грац, Австрия. Дедлайн: 31 августа 2018
Описание

Где: Грац, Австрия

Европейский Центр Современных Языков (European Centre for Modern Languages) является институтом при Совете Европы в Граце, Австрия. Центр функционирует как катализатор реформ в области преподавания и изучения языков. В сотрудничестве с ведущими мировыми экспертами ECML разрабатывает 4-летние программы, ориентированные на ключевые образовательные вопросы, требующие неотложных решений.

Центр организует международные стажировки с 1997 года. Приглашение молодых специалистов со всей Европы присоединиться к команде организации в течение короткого периода усиливает роль центра как места международного сотрудничества и способствует атмосфере межкультурного обучения.

Области стажировок
Два раза в год Центр предлагает стажировки продолжительностью около 6 месяцев. Стажеры могут выбрать основные области, в которых они хотели бы получить дополнительные навыки и знания:

1. Организация мероприятий и встреч

2. Работа с документацией и внутренними ресурсами

3. Работа с веб-сайтом центра.

4. Финансы и общее управления

Стажировка оплачиваемая, стажер будет получать 720€ в месяц (в конце каждого месяца), 20€ будет высчитываться ежемесячно на оплату медицинской страховки. Организаторы проезд НЕ оплачивают.

 Дедлайны

31 августа – на период с января по июнь следующего года

28 февраля – на период с июля по декабрь и с сентября по февраль

Требования к кандидатам:

· в приоритете кандидаты, которые в данный момент проживают (обучаются) или являются гражданами стран-членов ECLM (Албания, Андорра, Армения, Австрия, Босния и Герцеговина, Болгария, Хорватия, Кипр, Чехия, Дания, Эстония, Финляндия, Франция, Германия, Греция, Исландия, Ирландия, Латвия, Лихтенштейн, Литва, Люксембург, Мальта, Черногория, Нидерланды, Норвегия, Польша, Румыния, Сербия, Словакия, Словения, Швеция, Швейцария, «бывшая югославская Республика Македония»);

· каждая программа стажировки имеет свои индивидуальные требования, ниже приведены минимальные требования к кандидатам;

· стажерами могут быть студенты магистратуры и аспирантуры;

· требуется отличное владение английским или французским (рабочие языки Совета Европы) и, если возможно, иметь базовые знания немецкого языка;

· внимательно относиться к деталям, особенно при работе с цифрами;

· иметь мотивацию и желание работать как в команде, так и самостоятельно;

· отличные организаторские навыки и коммуникативные навыки.

Как стать стажером?

Кандидатам необходимо заполнить заявку и загрузить на сайт.
https://www.ecml.at/Aboutus/Traineeship/Applicationform/tabid/1795/Default.aspx
Подробнее на сайте организаторов.
https://www.ecml.at/Aboutus/Traineeship/tabid/1790/Default.aspx

Контакты
Адрес: European Centre for Modern Languages of the Council of Europe

Nikolaiplatz 4 A-8020

Graz Austria
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