Ежегодный съезд  Психологической ассоциации штата Нью-Йорк 2018
Страна: США
Город: Нью-Йорк
Дедлайн: 01.03.2018
Даты: 01.06.18 — 03.06.18
Область наук: Экономические; Психологические;
Е-мейл Оргкомитета: swheeler@nyspamail.org
Организаторы: Психологическая ассоциация штата Нью-Йорк
В этом году тема конференции двойная: Бизнес-модели и Навыки торговли
Информационное письмо
Бизнес-модели
В этом мире быстро меняющихся систем здравоохранения психологам нужны новые бизнес-модели, которые помогут им построить «перегородку» вокруг своей практики. У нас будут презентации, которые научат двум разным  и отдельным моделям практики, которые могут обеспечить защиту и рост. Эти модели практики будут включать информацию о потенциальных юридических, практических обязательствах, страховании и уязвимости в киберпространстве. Мы надеемся получить тезисы с идеями и анализами по всем этим темам для всех моделей практики.
Навыки торговли
Мы находимся в поиске  вклада широкого сегмента научного сообщества, и мы заинтересованы в привлечении специалистов в клиническую терапию во всех областях практики, в том числе: «Наркомания», «Развитие в более позднем возрасте», «Вопросы разнообразия в лечении», «Гендерные вопросы в лечении», «Неврология» и «Телемедицина». Мы поощряем представление тезисов с современными перспективами в отношении традиционных методов лечения. Мы приветствуем рукописи о привнесении психологических принципов в работу с организациями.
Психологическая ассоциация штата Нью-Йорк (NYSPA) приглашает представить материалы для 81-го ежегодного съезда, который состоится в г. Нью-Йорке, штат Нью-Йорк. 
Местом проведения конференции станет Марриотт-Восток на Лексингтон-авеню. на 49-й улице. Пожалуйста, посетите  веб-сайт Marriott по адресу: New York Marriott East Side, чтобы получить дополнительную информацию об отеле или забронировать номер. Мы зафиксировали стоимость номера в 199 долларов США по договоренности.
Веб-сайт конференции: http://www.nyspa.org/page/2018NYSPAConvention/2018-NYSPAs-Annual-Convention.htm#Call%20for%20Abstracts%20and%20Programs
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