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Описание
Когда: каждый год
Где: Лондон, Великобритания
Грант: оплата расходов
Факультет Политологии и международных отношений ( School of Politics and International Relations) учредил ряд стипендий для студентов, который занимаются исследованиями для получения докторской степени в университете Queen Mary University of London. Кандидаты могут подавать заявки на обучение в любых специальностях, в которых есть возможность получить научного руководителя. Участники междисциплинарных проектов (например география, или история) также могут подавать заявки на участие.
Перед тем как подать заявку на участие, кандидат должен связаться с потенциальным научным руководителем для того, чтоб быть уверенным, что он сможет получить поддержку научного руководителя.
Факультет предлагает такие стипендии в рамках данной стажировки:
· стипендия SPIR Graduate Teaching Studentships;
· стипендия QMUL Principal’s Studentships;
· совет экономических исследований: стипендия на получение докторской степени Doctoral Training Centre (London Social Science) Studentships.
Обычно стипендия покрывает плату за обучение и проживание, в 2017-2018 стипендия составляла £16,553 .
Требования к кандидатам
На стажировку принимаются студенты с Великобритании и стран ЕС, которые получили степень магистра.
Крайний срок подачи заявки на участие 31 января. Но для того, чтоб получить точный ответ на поданную заявку кандидатам рекомендуется подать заявку до 15 января.
На каждую стипендиальную программу существуют разные требования для подачи заявки. Тут будут указаны общие требования для всех стипендий:
· описание исследования, которое должно включать гипотезу, ключевые вопросы, которые будут раскрыты во время исследования, методологию исследования и библиографию;
· у кандидата должен быть 2:1, или эквивалент в полученной степени, если родной язык кандидата не английский, то он должен доказать что его знания английского языка достаточны для обучения на выбранной программе;
· выписка с оценками, полученными при получении предыдущей степени;
· два рекомендательных письма;
· полное резюме;
· сопроводительное письмо (размером в 1 страницу А4 формата), объясняющее почему кандидат хочет обучаться на выбранной программе.
Подробнее о стажировке на сайте организатора.
http://www.politics.qmul.ac.uk/research/degrees/postgraduatestudentships/index.html
