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Всероссийский конкурс «Перспективные экологически безопасные аграрные технологии 2016» проводится Экологическим правозащитным центром «Беллона» при поддержке журнала «Экология и право».

Цель конкурса – улучшение плодородия почв и качества атмосферного воздуха в России путем распространения лучших практик обработки почвы в растениеводстве и сокращение сельскохозяйственных сжиганий растительных отходов на полях.

Задачи конкурса:

– Привлечь молодежь к изучению лучших практик и экологически безопасных методов в растениеводстве;

– Мотивировать молодежь к деятельности по защите окружающей среды;

– Повысить качество подготовки молодых специалистов в области сельского хозяйства.

Принять участие в конкурсе могут:

– студенты аграрных университетов 3-4 курсов и старше;

– магистранты, аспиранты.

Конкурс проводится заочно в два этапа с 26 сентября по 09 декабря 2016 года.

I (Отборочный) этап – с 26 сентября. Регистрация участников на сайте и прохождение теста.

II (Основной) этап – с момента выполнения участником конкурса заданий первого этапа по 1 ноября 2016 года включительно. Участник, набравший достаточно количество баллов после прохождения теста, начинает выполнение заданий основного этапа конкурса. Основной этап состоит из творческого задания и написания мотивировочного эссе.

С Положением о конкурсе и подробным описанием порядка участия можно ознакомиться на сайте конкурса.

Два основных приза 2016 года по двум номинациям и призы за 2-е и 3-е места

По одному финалисту в каждой из номинаций будут награждены бесплатной ознакомительной поездкой (на десять дней) в Аргентину в 2017 году для знакомства с новейшими технологиями обработки почвы в растениеводстве. Расходы на перелет и проживание для финалистов оплачиваются за счет спонсоров.

Участники конкурса, занявшие 2-е и 3-е места, получают дипломы участников конкурса и награждаются призами, предоставленными партнерами конкурса.

Жюри и партнеры конкурса вправе дополнительно отметить некоторых участников специальными поощрительными призами.

Специальные призы конкурса выдаются в номинациях «За авторский вклад в развитие агротехнологий будущего» и «За оригинальность решения экологических проблем в растениеводстве».

Объявление победителей конкурса проводится 23 декабря текущего года в 16:00 МСК.

На сайте bellona.ru проводится видео-трансляция объявления результатов конкурса.

Победители конкурса и участники, победившие в специальных номинациях, награждаются ценными призами и дипломами, которые оправляются по почте заказными письмами не позднее 2 месяцев с момента объявления результатов конкурса.

Двадцать учебных заведений, от учащихся которых поступит наибольшее количество работ, получают бесплатную подписку на журнал «Экология и право» на 2017 год и др. призы.

Учебное заведение, показавшее наилучший уровень подготовки студентов в области растениеводства (определятся по количеству студентов, вошедших в список победителей) награждается почетным дипломом.

Все участники, успешно выполнившие задание II (Основного) этапа, получают Свидетельство участника конкурса в электронном виде.

Списки победителей и их фото публикуются в средствах массовой информации – журнале «Экология и право» и на сайте bellona.ru.

По результатам II (Основного) этапа издается сборник работ, отобранных жюри.

Информация о конкурсе на сайте организаторов: http://bellona.ru/agkonkurs/
