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Конкурс проектов независимых профессионалов, реализуемый в рамках программы ОСОЗ, поддерживает независимые инициативы, которые продвигают российско-американское сотрудничество, по крайней мере, в одной из социально-тематических сфер, определенных программой. Российские и американские кандидаты, которые соответствуют требованиям, могут подать заявку на поддержку при разработке и имплементации их оригинального проекта, который принесет значительную и измеримую социальную пользу обеим странам.
Конкурс направлен на поддержку сотрудничества социальных экспертов из России и США в области
1. защиты и изучения флоры и фауны
2. социальной инклюзии лиц с инвалидностью.
По результатам конкурса будут отобраны участники, которые будут приглашены в организацию в принимающей стране для осуществления деятельности, связанной с предлагаемым ими проектом. Участники смогут провести 2-3 недели в принимающей организации, где получат новые навыки, заведут новые знакомства и расширят свои профессиональные контакты.
По возвращении домой независимые профессионалы смогут укрепить профессиональную деятельность в своей организации и принесут пользу своим сообществам через проведения разных мероприятий. Эти мероприятия направленны на соответствующие группы населения в родной стране и используют навыки, приобретенные в принимающей стране. Реализация деятельности в обеих странах, включая реализацию всех конкретных и измеримых результатов, должна пройти между 1 мая 2018 г. и 31 августа 2018 г.
Организаторы обеспечивают всех участников логистическими вопросами (поездки, визы), медицинской страховкой, местом жительства, пособием на проживание, также участники могут претендовать на грант 1200$ на оплату расходов, связанных с реализацией пректа.
Требования:
· участвовать в конкурсе могут граждане США и России, которые имеют статус “постоянный резидент” в США или Российской Федерации;
· кандидаты должны владеть английским и русским языками. Если кандидат не владеет каким-либо языком, в заявке должен быть представлен план преодоления языкового барьера;
· требуется значительный опыт в выбранной тематической области программы;
· кандидаты, которые уже принимали участие в качестве независимых профессионалов, не могут повторно подавать заявку.
По возвращении на родину участник должны:
· осуществить мероприятия, разработанное для передачи знаний, опыта, полученных в поездке;
· по завершению проектной деятельности на родине необходимо предоставить отчет;
· необходимо предоставить чеки для всех расходов из проектных средств.
Независимые профессионалы отбираются по результатам конкурса. Заявка и прочие соответствующие материалы можно скачать на сайте конкурса. Крайний срок подачи заявок для текущего цикла конкурса – 13 марта 2018 г. в 7:59 утра по московскому времени (12 марта в 11:59 вечера по вашингтонскому времени). Рекомендуется подавать заявки досрочно.
Заявку необходимо подать онлайн. https://www.grantinterface.com/Home/Logon?urlkey=eurasia
Перед подачей заявки необходимо ознакомиться с конкурсом по защите и  изучению флоры и фауны и с конкурсом социальной инклюзии людей с инвалидностью
Детальную информацию и ответы на вопросы можно получить, обратившись на see@eurasia.org
Детальнее на официальном сайте.
http://www.usrussiasocialexpertise.org/ru/#about
