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Конкурс Textile Design Talents Solstudio Award направлен на поддержку талантливых дизайнеров текстиля. Профессионалы разных отраслей обратят свое внимание на участникиов конкурс, также конкурс поможет сформировать условия для лучшего использования и развития выдающихся способностей конкурсантов в индустрии.
Конкурс декларирует широкое понимание текстильного дизайна в качестве дизайна поверхности: от создания паттернов для ткани и одежды до рисунка, использующегося в интерьере, аксессуарах, обуви и любых других поверхностях, связанных с основными направлениями развития моды и легкой индустрии.
Участникам конкурса необходимо будет изучить конкурсное задание – мудборд по двум тенденциям сезона весна-лето 2019 года, и создать коллекцию текстильных паттернов, которые оценит профессиональное международное жюри.
Призы:
Первое место – полностью оплачиваемая летняя стажировка в крупнейшей текстильной фабрике Ratti S.p.A. – Marzotto Group (Италия).
Второе место – цифровая печать на ткани коллекции принтов участника, состоящей из 10 рисунков по выбору участника. Производство полностью финансируется организатором конкурса.
Третье место – двухнедельная стажировка в студии текстильного дизайна Solstudio Textile Design (Москва).
Требования:
К участию в конкурсе приглашаются :
· специалисты в области дизайна,
· независимые дизайнеры текстиля, интерьера, одежды, аксессуаров,
· дизайн-студии и творческие объединения,
· студенты и выпускники профильных вузов,
· все желающие, имеющие соответствующую подготовку и желание создавать рисунки для ткани.
Подать заявку на участие в конкурсе можно онлайн.
По всем вопросам можно связываться с Ксенией Ежовой, contest@com.
Детальнее на официальном сайте.
https://solstudiodesign.com/award/

