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Падение Берлинской стены и последующий пересмотр международных отношений предусматривали открытие век глобализации, в котором государства и суверенитет должны были стать устаревшими, а границы неуместными. Однако после событий 11 сентября границы снова стали центром внимания, и были обозначены новые. С этой тенденцией пограничные барьеры, заборы и стены, которые, как ожидалось, были историческим символом разрушенной биполярной системы, водрузились в таком темпе, который противоречил  всем прогнозам. Многие из них бронированы, скреплены, контролируются, оборудованы камерами наблюдения и патрулируются. В этой новой обстановке стены, колючая проволока, датчики, вертолеты, барьеры, люди, пограничники и беспилотники стали аксессуарами жестких границ в открытом мире, дополнены и подкреплены политикой, ориентированной на двойное движение экстернализации и интернализации границ и ужесточение политики в отношении виз и убежища.
Пограничные стены, хотя и автоматически вызывают обходный рефлекс, от формы сопротивления через искусство, пограничные проекты, гражданское неповиновение до копания туннелей и контрабандных уловок. С их коллективами, через их присутствие, мигранты также сопротивляются. Стены приводят к перерисованным маршрутам миграции; они не препятствуют пересечениям, как показывают данные гуманитарных и правительственных учреждений. Стены не являются непроницаемыми: нет крепостей, единственных контрольных точек, которые обязаны большей частью своей эффективности своей символической силе, которая не выдерживает, когда мигранты так боятся, что ничто не препятствует им больше или, когда экономическое неравновесие между двумя соседними странами работает как магнит для подпольной экономики.
Часто представленные как способ обеспечения безопасности, пограничные стены также влияют на повседневную жизнь в приграничных областях, переопределяя окружающую среду и жизнь приграничных сообществ, от экономических отношений до окружающей среды и дикой природы. Через процесс интернализованных границ люди становятся объектами контроля, а опыт границ становится индивидуализированным.
Этот пересмотр пограничных районов выходит за пределы географической пограничной зоны, влияя на региональную систему посредством изменения политических связей, экономических отношений и социально-культурных обменов. Трансграничные потоки, как коммерческие, так и человеческие, теперь находятся в центре внимания международных отношений и межгосударственных переговоров. Пограничные стены формируют взаимодействие между государствами, организациями и отдельными лицами. 
Теперь ясно, что стены стали нормализованным ответом на нестабильность. Пограничные стены переопределяют границы по всему миру, запечатывают и укрепляют то, что раньше было пористыми мягкими границами. Таким образом, если глобализация размывает границы, стены подчеркивают их. Эти инфраструктуры необходимо оценивать с точки зрения эффективности, экономичных, экологических и гуманных затрат. Зачем создавать пограничные барьеры, если они не решают проблемы, для решения которых они были воздвигнуты? Что следует делать вместо этого? Какова роль ученых и ученых, занимающихся изучением проблем границы? И где принимает участие гражданское общество? Будет также оцениваться ощутимое влияние пограничных стен на местные общества, экономики и экосистемы, на мировую миграцию, на национальную политику. 
Студентам предлагается подать заявку.
• Тема 1. Почему граничные стены
• Тема 2. Влияние пограничных стен
• Тема 3. Правовые аспекты пограничных стен
• Тема 4. Расходы и экономия приграничных стен
• Тема 5. Жестокость пограничных стен
• Тема 6. Альтернативы пограничным стенам
• Тема 7. Пограничные стены и приграничные районы
• Тема 8. Пограничные стены и международные отношения / региональные системы
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