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Со времён хронофотографических экспериментов Мейбриджа, связь между кино и временем была хорошо задокументирована. Менее очевидным, возможно, является взаимоотношения кино с пространством. Следуя так называемой цифровой мутации технологий записи и просмотра, этот вопрос, тем не менее, пробился в авангард исследований кинематографа и средств массовой информации. Дело не только в том, что киноиндустрия усугубляется ростом портативных смотровых площадок - поскольку кино все больше и больше выходит за пределы традиционных театров, - но также, что обычное средство записи фильма - целлулоидная основа - была радикально открыта новыми СМИ.
Это недавнее перемещение фильма представляет собой уникальную возможность изучить взаимосвязь между пространством, философией и фильмом. Что значит для кинофилософии  «иметь место» – происходить – в качестве теоретического события в разрывах, открытых этим разрушением? Каким образом мышление может быть информировано об этом пространственном повороте в исследованиях фильмов и средств массовой информации? Какие возможности возникают, когда пространственная среда рассматривается с кинематографической точки зрения? Все эти вопросы требуют, чтобы мы переносили интуицию Фуко в философию кино: «[нынешняя эпоха, возможно, будет, прежде всего, эпохой пространства» (1986).
Мы специально ищем статьи, которые включают пространство и кино за пределами, как статики, так и просто репрезентативного. Вместо этого внимание должно быть сосредоточено на динамическом способе визуального отслеживания движения, как для создания пространства, так и для открытия новых путей для размышлений. Темы и вопросы для охвата могут включать (но не ограничиваются):
   не только кино архитектуры, но и архитектура движения;
   эффект погружения,  вовлекающий  зрение, звук  и другие чувства;
    эстетические и критические подходы к раработкам в виртуальной реальности и «всеобъемлющем кино»; 
    посредничество, разрешенное кинематографическим опытом;
    кинематографическая и транслирующая запись и отображение пространства (жест, проекция и т. д.);
    дислокация киноиндустрии (кинематографический опыт децентрализован: GIF, iPhone);
    кинематографическое  пространство меньше как объект представления, а как процесс мышления;
    кинематографический опрос традиционного пространства (т. е. сворачивание пространства в Начале, разборка классического визуального синтаксиса в европейском кинотеатре после Второй мировой войны)
    топологические подходы к осмыслению осей пространства и времени в создании кинематографических миров;
    инновационная кинематографическая обработка конкретных типологий пространства: межзвездное пространство (Гравитация), место, местоположение, зона (Сталкер), область, атмосфера, окружающая среда и экология (первая космическая съемка Земли), глобализация;
    феноменологические и эмоциональные обследования жизненного пространства, жизненного мира человека и т. д .;
    постчеловеческие, объектно-ориентированные и спекулятивные реалистические исследования не-пост-и пар-человеческого пространства (гиперобъекты, антропоцен, клутулен, капитоцен и т. д.);
    пространство и (не) видимость в кино и СМИ (места появления и исчезновения, сцены света и тьмы, постановка, прослушивание и т. д.);
    биополитические обязательства с пространством и местом (т. е. лагерь, логика захвата, повседневная жизнь)
    фрагментация пространства (пост-непрерывность Шавиро)
Мы принимаем статьи, которые связаны с работой конкретных философов и теоретиков, которые размышляют о пространстве и философии с разных точек зрения и в дальнейшем связывают их с вопросами кино и медиа-исследований. Мы также приглашаем кинематографистов, медийных практиков и активистов для представления и обсуждения их работы.
Подтвержденный докладчик - Эндрю Калп, профессор факультета эстетики и политики Калифорнийского института искусств. Он является автором Dark Deleuze (University of Minnesota Press, 2016) и опубликовал статьи и интервью в разделе 2 «Квартальный журнал речей, коммуникаций и критических / культурологических исследований», «Параллакс», «Angelaki», «Affinities» и «Radical Philosophy». В настоящее время он работает над книжным проектом «Persona Obscura».
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