[bookmark: _GoBack]Конференция 2018 философского общества Лонг-Айленд Страна: США Город: Роквиль Область наук: Философские; Даты: 14.04.18 — 14.04.18 Дедлайн: 09.03.2018



Дедлайн: 09.03.2018
Даты: 14.04.18 — 14.04.18
Область наук: Философские;
Е-мейл Оргкомитета: StatileG@stjohns.edu; laarons@lipsociety.org
Организаторы: Кафедра философии, Молли колледж
 
Философское общество Лонг-Айленд (LIPS) ведёт поиск заявок  на весеннюю конференцию 2018 года, которая состоится в субботу, 14 апреля 2018 года в кампусе Роквилл-центра колледжа Молли.
Философское общество Лонг-Айленд стало динамичным форумом для обмена идеями с 1964 года. LIPS - это международно признанная организация, которая является ценным философским ресурсом для района Большого Нью-Йорка. В её конференциях приняли участие ученые из более чем 30 штатов и международного сообщества, включая Бразилию, Канаду, Египет, Израиль и Украину.
Статьи могут быть по любой теме философского интереса. Презентации ограничиваются 25-30 минутами, за которыми следует 10-15-минутный период обсуждения. Как профессиональные философы (штатные, совместители, приглашенные) так и аспиранты могут подать заявку. Также приветствуется заявки статей от тех, кто занимается различными дисциплинами, но которых интересуют философские вопросы.
Веб-сайт конференции: https://philevents.org/event/show/36718

