[bookmark: _GoBack]Конференция Партнерства студентов магистров юридической философии Онтарио Страна:  Канада Город: Гамильтон Область наук: Философские; Даты: 22.06.18 — 23.06.18 Дедлайн: 30.03.2018


Дедлайн: 30.03.2018
Даты: 22.06.18 — 23.06.18
Область наук: Философские;
Е-мейл Оргкомитета: olppgraduatestudentconference@gmail.com
Организаторы: Кафедра философии, Университет Макмастер 
Партнерство студентов магистров юридической философии Онтарио с радостью объявляет ежегодную конференцию магистрантов, которая будет проходить с 22 по 23 июня 2018 года в Университете Макмастер, Гамильтон, Онтарио, в Канаде.
В этом году к нам присоединяются ведущие профессора Эмили Шервин (Корнельский университет) и профессор Тимоти Маклема (Королевский колледж в Лондоне)
Объявление о приеме заявок:
Приглашаются заявки магистрантов и студентов юристов, которые касаются всех областей правовой теории, включая:
    Общая и нормативная юриспруденция
    Природа закона
    Закон и мораль
    Судебный обзор / Судебная активизация / Теории судебной роли
    Конституционализм
    Незападная философия права
    Уголовное право и теория наказания
    Феминистские подходы к правовой теории / Критические юридические исследования
    История юридической философии
    Право и власть
    Международное и глобальное право
    Противоречия, связанные со всеми областями права (деликатное право, административное право, договорное право, семейное право и т. д.)
Статьи должны быть объемом 3000-4000 слов. Успешному заявителю будет предоставлен одночасовой слот для презентации, из которого 25-30 минут будут посвящены презентации статьи и 30-35 минут  посвящены вопросам и обсуждению участников. Все статьи должны сопровождаться рефератом в 100-200 слов. Все статьи и тезисы должны быть представлены в электронном виде до 30 марта 2018 года.
Группа магистрантов и профессоров юридическго факультета McMaster и студентов-юристов и профессоров из Osgoode Hall рассмотрит материалы, используя критерии интереса, сложности, ясности и общего совпадения с аналогичными темами. Все статьи будут подвергнуты слепому рецензированию. Уведомление о приеме будет предоставлено 16 апреля 2018 года. Хотя для представления принимаются только статьи студентов-магистрантов и студентов-юристов, все желающие могут принять участие (включая студентов, преподавателей или любых лиц, интересующихся юридической теорией).
Пожалуйста, присылайте статьи и тезисы в формате .doc, .docx, .pdf, or .rtf с вашим именем, контактными данными, и названием вашего университета по адресу: olppgraduatestudentconference@gmail.com с пометкой “2018 OLPP Submission.”
Веб-сайт конференции: https://philevents.org/event/show/37286

