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Описание
Где: Ванкувер, Канада
Когда: 3 – 6 июня 2019
Грант: оплата расходов
Конференция Women Deliver 2019 – самая большая в мире конференция, посвященная гендерному равенству, здоровью, правам и благополучию всех женщин и девушек. От лейтмотивов до социальных предприятий, семинаров, кинофестивалей – конференция предоставит множество возможностей для построения более равноправного мира.
Конференция состоится в Ванкувере с 3 по 6 июня 2019. Конференция станет катализатором для активистов, работающих над достижением равноправия в мире.
Конференция предоставит больше знаний, предложит решения многих глобальных проблем и привлечет широкую аудиторию. Спикерами будут затронуты темы здоровья, питания, образования, экономические и  политические полномочия в области прав человека, управление и также равенство женщин и девушек.
Организаторы предлагают стипендии тем участникам, которые без стипендии не имели бы возможности посетить конференцию. Стипендия оплачивает:
· авиа-перелет эконом классом
· стоимость регистрации в конференции
· проживание в гостинице
· питание
· стоимость визы
· транспорт по стране
· медицинскую страховку
Требования к кандидатам:
· подавать заявку могут кандидаты всех возрастов, но в приоритете кандидаты из стран с низким и средним уровнем дохода или представители уязвимых групп населения, которые борются за пава женщин и девушек;
· стипендиаты обязаны также принять участие в онлайн конференции и лагере, которые состоятся осенью или зимой 2019; провести хотя бы один политический диалог или конференцию в родной стране; необходимо присутствовать на всей программе конференции.
Заявку на получение стипендии можно подать онлайн.
https://app.wizehive.com/appform/login/wd2019scholarship
Подробности на сайте конференции.
http://wd2019.org
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