[bookmark: _GoBack]Лагерь для предпринимателей в Индонезии Место проведения: Джакарта, Индонезия. Время проведения: 2 – 5 июля 2018. Участие в лагере платное.   Дедлайн: 31 мая 2018

Место проведения: Джакарта, Индонезия
Время проведения: 2 – 5 июля 2018
Учебный лагерь для молодых предпринимателей – это интенсивные образовательные курсы, которые посещают множество молодых предпринимателей из разных стран мира. Участники лагеря собираются вместе с целью придумать и создать новый бизнес через сотрудничество. В лагере Вы узнаете как превратить Ваши идеи и мечты в стартап.  Лагерь – это платформа для общения с наставниками, успешными предпринимателями, которым интересно услышать мысли молодых предпринимателей и направить их на верный путь к созданию успешного стартапа.
Лагерь – это прекрасная возможность познакомиться с единомышленниками из разных стран мира, увидеть воочию новую культуру и перспективы, поделиться идеями и мнениями с другими участниками. Во время лагеря участники будут поделены на команды и смогут соревноваться друг с другом в среде, где люди могут творить, создавать, сотрудничать и соревноваться в дружеской атмосфере.
Участие в лагере платное.
При регистрации до 31 марта 2018, стоимость – 350$.
При регистрации до 30 апреля 2018, стоимость – 500$
При регистрации до 31 мая 2018, стоимость – 600$.
В стоимость лагеря входит: материалы программы и обучение, церемония открытия и завершения программы, проживание. В стоимость не входит: авиа-перелет, питание, стоимость визы, личные расходы.
Организаторы предлагают полные и частичные стипендии участникам, которым не под силу оплатить стоимость лагеря. Полные стипендии оплачивают 100% стоимость лагеря, частичные оплачивают часть стоимости лагеря.
Требования:
· принимаются заявки от молодежи 16 – 30 лет;
· участвовать могут студенты вузов и ученики старших классов школы;
· лагерь создан для кандидатов, которые имеют желание творить что-то новое, имеют креативное мышление, видение, энергию;
· кандидат должен иметь инновационную идеи и желание воплощать перемены;
· принимаются заявки как от индивидуальных участников, так и от команд (не более 3-х человек).
 Заявки подаются онлайн. https://gebootcamp.com/apply.html
Детальную информацию и ответы на вопросы можно получить, обратившись на info@gebootcamp.com или globalentrepreneurshipbootcamp@gmail.com
Детальнее на официальном сайте.
https://gebootcamp.com
