Летняя стажировка в области IT от Google. Стажировка длится в течение 3-х месяцев.  Размер стипендии зависит от места жительства студента (минимальная стипендия – 2400$, максимальная – 6600$). Дедлайн: 27 марта 2018
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Студентам предоставляется прекрасная возможность провести с пользой летние каникулы. Google предлагает стажировку Google Summer of Code.
В программе участвуют организации, которые занимаются разработкой программного обеспечения, они подают заявки и предлагают свои проекты. Google отбирает проекты на свое усмотрение, после чего подают заявки студенты. Студент просматривает проекты и организации и подает заявку на выполнение данного проекта. Организация отбирает студента-стажера на свое усмотрение. Каждый стажер будет работать под руководством наставника.
Стажировка оплачиваемая! Если студент удачно закончит работу над проектом, он получит финансовое вознаграждение (стипендию). Наставник стажера также получит финансовое вознаграждение.
Стажировка длится в течение 3-х месяцев. Стипендия выплачивается тремя частями после удачного окончания каждого этапа работы:
1. середина июня – 30%
2. середина июля – 30%
3. конец августа – 40%
Размер стипендии зависит от места жительства студента (минимальная стипендия – 2400$, максимальная – 6600$).
Требования:
· стажер должен быть старше 18 лет на момент регистрации;
· [bookmark: _GoBack]кандидат должен быть зачислен в один из аккредитованных учебных учреждений (колледж, техникум, университет – могут участвовать студенты бакалавриата, магистратуры и аспирантуры);
· кандидат должен иметь возможность работать в своей родной стране весь период программы;
· участвовать могут студенты, граждане стран, против которых США не наложило эмбарго.
Для участия в программе необходимо заполнить заявку.
https://summerofcode.withgoogle.com/get-started/

Детальнее на официальном сайте.
https://summerofcode.withgoogle.com
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