Летняя школа, посвященная изучению архитектуры.  Место проведения: поселок Рогльево, Сербия. Стоимость участия – 50€ Время проведения: 15 – 29 сентября 2018.  Дедлайн: 15 июля 2018
Описание:

Место проведения: поселок Рогльево, Сербия

Время проведения: 15 – 29 сентября 2018

Тема школы: “Документация, интерпретация и реставрация построенного наследия: комплекс винных погребов поселка Рогльево”.
Рабочий язык школы – английский.

Программа школы поделена на 2 сегмента: теоретический и практический. Теоретическая часть организована при помощи профессоров и опытных профессионалов из Сербии и других стран. В практической части вместе со студентами будут работать профессиональные мастера.

Участник школы будут работать над технической документацией для домов, которые занимаются защитой комплекса винных погребов поселка Рогльево. Также участники будут принимать участие в реставрации винного погреба №100.  И на сед.мой день школы участники отправятся на экскурсию в Лепенски-Вир.

Организаторы предоставят сертификаты.

Стоимость участия – 50€ (проживание, трехразовое питание, рабочие материалы, обучение в школе). В стоимость не входят транспортные расходы. Также участникам необходимо взять с собой свой ноутбук.

Требования:
Подавать заявку могут студенты и профессионалы, работающие в области архитектуры, технологии, конструкции, устойчивой конструкции, физики, истории искусства и смежные дисциплины.

Кандидатам необходимо заполнить бланк заявки и отправить ее вместе с кратким CV (максимум 2 страницы) на gruparhitekata@gmail.com или info@grupaarhitekata.org.

Детальнее на официальном сайте.
https://arthist.net/archive/18440?utm_source=armacad.info&utm_medium=email&utm_campaign=armacad.info&utm_term=hp
