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Описание
Где: Иссык-Куль, Кыргызстан
Когда: 12 – 22 июля 2018
Грант: оплата расходов
Институт европейских исследований (Institute for European Studies) совместно с Европейским университетом Виадрина (European University Viadrina Frankfurt Oder) и Академией ОБСЕ в Бишкеке выступают организаторами школы.
Цель летней школы – изучить и сравнить функционирование постсоветских государств. Школа начнется с исторического и политического контекстов, участники изучат как общее советское пространство повлияло на отношения между государствами и их экономику.  Также будут рассмотрены такой вопрос: как необходимо понимать  постсоветский политический режим. Сравнивая региональные отличия постсоветских траекторий, участники узнают какие лица принимали участие в процессе управления, что их объединяло и как он боролись за власть и легитимность. Также особое внимание будет уделено таким вопросам: цветные революции, организованная преступность, коррупция.
Участие в школе бесплатное. Проживание и транспортные расходы кандидатам из Беларуси, Молдовы, Украины, России, Азербайджана, Армении, Грузии, Кыргызстана, Казахстана, Узбекистана, Таджикистана и Туркменистана оплачивает DAAD.
Требования к кандидатам:
· подавать заявки могут студенты последних курсов программ бакалавритат, также студенты магистратуры и аспирантуры;
· студенты должны изучать: политические науки, международные отношения, социологию и смежные дисциплины;
· кандидаты должны обучатся и проживать в Беларуси, Молдове, Украине, России, Азербайджане, Армении, Грузии, Кыргызстане, Казахстане, Узбекистане, Таджикистане, Туркменистане , и Германии.
Как подать заявку?
Кандидатам необходимо отправить такие документы в одном файле dpf:
· резюме
· CV
· мотивационное письмо, в котором необходимо указать причины подачи заявки на участие в школе и как тема школы повлияет на исследования и профессиональную деятельность кандидата;
· ведомость с оценками.
Документы принимаются на summerschooldaad@gmail.com до 8 апреля 2018.
Подробности на сайте школы.
https://www.daad-ukraine.org/de/2018/03/07/international-summer-school-post-soviet-governance-theories-actors-cases/
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