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Время проведения: 16 – 21 июля 2018
Место проведения: Будапешт, Венгрия.
Во всем мире наблюдается рост популизма. Популистские лидеры получают поддержку, популистские партии получают больше голосов и определят большинство в парламенте и формируют либо коалицию, либо оппозицию. Каждый континент пережил волну популизма как правых, так и левых. Тем не менее существуют разные виды популизма. Некоторые виды популизма негативно относятся к эмигрантам, целевым меньшинствам и уязвимым группам и представляют угрозу для демократических ценностей и прав человека. А другие формы популизма ведут открытую политику по отношению к уязвимым группам меньшинств.
Летняя школа соберет 30 участников из разных уголков мира и пройдет в виде форума, затрагивая вопросы, касающиеся меньшинств. Для обсуждения этих вопросов будут приглашены эксперты и практики в области международного права, прав человека, международных отношений, политологии, экономики и журналистики.
Летняя школа предоставляет полные и частичные стипендии.
Полная стипендия оплачивает: проживание, питание, культурно-массовые мероприятия, транспортные расходы. Стипендию могут получит кандидаты, которые не являются гражданами стран-членов Совета Европы.
Частичная стипендия оплачивает: проживание, питание, культурно-массовые мероприятия, обучение. Транспортные расходы не оплачиваются.
Получить стипендию могут кандидаты, которые:
· работают в области, связанной с темой летней школы;
· имеют сильную мотивацию;
· демонстрируют планы будущих действий, используя знания, полученные в школе.
Полная стоимость обучения составляет 150€. В эту стоимость входит: проживание, питание, культурно-массовые мероприятия, обучение.
Требования:
· Студенты магистратуры или аспирантуры.
· Государственные служащие, преподаватели Вузов, журналисты, лица, заинтересованные управлением, политическим равенством, защитой прав меньшинств, разрешением этнических конфликтов, международным правом.
· Члены и работники общественных организаций.
· Необходимо знать английский язык.
Для участия в школе необходимо заполнить заявку, и отправить на gmrss@tomlantosinstitute.hu.  до 19 марта 2018. Имя заявки – 2018GMRSS_[lastname_firstname}.
Детальнее на официальном сайте. 
http://tomlantosinstitute.hu/en/events/global-minority-rights-summer-school-gmrss-2018/
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