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Место проведения: Тегеран, Иран
Время проведения: 1 – 11 июля 2018
Молодежь составляет большую часть населения планеты  и молодые люди должны жить с последствиями решений, которые имеют отношение к окружающей среде, которые делали представители старшего поколения.  Сегодня основная проблема состоит в том, что многие люди проявляют безразличие и не чувствуют ответственности за окружающую среду и продолжают сознательно или несознательно вести деятельность, которая вредит окружающей  среде. С целью предотвратить это, делается большой акцент на молодежь – как на агентов перемен, которые могут изменить окружающую среду и привлечь внимание всего населения на данную проблему. Как мы видим было введено и принято множество правил, законов для защиты окружающей среды, но все это не принесло ожидаемого результата. Именно поэтому молодежь играет решающую роль.
Международная летняя школа “Образование для устойчивого развития” мотивирует молодежь принимать участие в мероприятиях, посвященных окружающей среде, обмениваться опытом, идеями и работать вместе. Школа – уникальная возможность для международного сотрудничества, увеличения знаний о природе, поднятия осведомленности о проблемах окружающей среды и привлечения молодежи  принимать участие в  процессах приема решений, которые имеют отношение к окружающей среде и исследование пустыни, гор, леса и водной экосистемы Ирана.
[bookmark: _GoBack]Летняя школа состоит   из лекций, работы в команде, прогулочных туров, спортивной и культурной программы и экскурсий к природным и историческим местам.
Участие в летней школе бесплатное, организаторы оплачивают проживание, питание, экскурсии в Тегеран, Карадж, Семнан, Дамган, Шаруд, Горган, Бехшар, Бабол, Ноушахр и национальные парки и музеи.
Требования:
· принимать участие могут молодые профессионалы и студенты всех национальностей;
· возраст участников: 20 – 35 лет;
· необходимо знать английский язык;
· кандидаты должны интересоваться устойчивым развитием, окружающей средой, управлением экосистемами и смежными дисциплинами.
Заявку на участие можно подать онлайн.
https://nrc.ut.ac.ir/cnf/about?lang=en
Детальнее на официальном сайте.
https://nrc.ut.ac.ir/cnf/about?note&lang=en
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