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Место обучения: London School of Economics – Лондон, Великобритания
Время обучения: 23 – 27 июля 2018
Ogilvy Change организовывает летнюю школу, посвященную поведенческим наукам. Летняя школа позволит десяти участникам обучиться и  поработать над изменением реального поведения людей.
В течение недели организаторы предлагают семинары, которые помогут узнать как работает Ogilvy Change и предоставят возможность познакомиться с разными людьми компании. В конце школы будет организована групповая презентация. После летней школы участники получат возможность разработать концепты, которые возможно использовать в реальном мире. Организаторы школы предоставят поддержку и наставничество.
Участие в школе бесплатное, организаторы предоставят:
· или проживание (4 ночи в кемпусе Лондонской школы экономики в Ватерлоо), завтрак включен в проживание;
· или оплату проезда по Лондону на эту неделю.
Требования:
· кандидаты должны быть знакомы с поведенческими науками и литературой и должны иметь возможность применять полученные знания для решения проблем реального мира;
· квалификация в поведенческих науках не нужна, подавать заявки могут кандидаты, имеющие разную специализацию: данные, дизайн, архитектура, политика, коммуникации и другое;
· кандидаты должен быть интересен процесс приема решений и совершения поступков людьми;
· необходимо владеть английским языком.
Заявку необходимо скачать на сайте школы, заполнить и отправить на ogilvychange@ogilvy.com.
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https://www.ogilvychange.com/summer-school/
image1.jpeg
CHAIGE

UMMER
CHOOL





