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Основная цель школы – дать возможность студентам магистратуры, аспирантуры и молодым профессионалам узнать как можно помочь пожилым людям вести активный и здоровый способ жизни. Организаторы школы дадут возможность участникам пройти весь путь от теоретической части до развития бизнеса и создания прототипа продукта или услуги. Специалисты школы имеют опыт работы в системе здравоохранения и смогут помочь участникам создать качественный продукт или услугу.
Школа представляет собой двухнедельную программу, с помощью которой участники смогут пройти все шаги и получить инструменты, необходимые для создания своего личного стартапа. Участники узнают как разработать правильные решения, создать прототип и бизнес-модель, получат комментарии и мнения от компаний, страховых агентов и пациентов. Каждый шаг участника будет под руководством наставника и экспертов.
Организаторы предлагают стипендии, оплачивающие проезд до Нидерландов (500€ – для кандидатов из Европы и 750€ – для кандидатов, проживающих за пределами Европы). Также организаторы предлагаю бесплатное обучение в школе и двухразовое питание. Участники должны самостоятельно оплатить проживание.
Требования:
· Школа предназначена для свободомыслящих людей, которые имеют желание что-то изменить.
· Принимать участие могут представители разных дисциплин от медицины до социологии и гуманитарных наук, от IT-технологий до бизнес менеджмента, от науки до дизайна.
· Подавать заявки могут студенты аспирантуры, магистратуры , молодые профессионалы.
· Обучение будет проходить на английском, кандидаты должны знать английский на уровне В2.
Основная цель школы – помочь  пожилым людям вести активный и здоровый способ жизни
Заявку на участие в школе можно подать онлайн  с середины марта до 1 июня 2018. Перед летней школой, участник должны пройти онлайн курс “Healthy Ageing in 6 steps”. Курс начинается 1 июня 2018.
Детальнее на официальном сайте.
http://www.epicentersummerschool.eu
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