Летняя школа в Турции. Время проведения: 16 июля – 12 августа 2018. Университет Yunus Emre Institute предлагает студентам из всех стран мира возможность изучать турецкий язык в Турции. Дедлайн: 31 марта 2018 
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Время проведения: 16 июля – 12 августа 2018
Университет Yunus Emre Institute предлагает студентам из всех стран мира возможность изучать турецкий язык в Турции. Студенты смогут посещать занятия, которые соответствуют их уровню знаний турецкого языка. Студенты, которые никогда в жизни не изучали турецкий язык, и студенты, которые годами изучают турецкий, имеют возможность улучшить свои навыки и знания на занятиях, которые проходят полностью на турецком языке.
[bookmark: _GoBack]Студенты будут поделены на группы. Каждая группа студентов будет проживать а разных городах Турции (в 7 регионах, 81 городах) и сможет получить свой незабываемый опыт. Каждая группа студентов будет жить в определенном городе, на выходных будут организованы экскурсии для изучения региона и уникальной субкультуры региона, в котором живут участники школы.
Во время пребывания в Турции студенты будут жить в общежитиях или гостевых домах университетов. Каждое утро (с понедельника по пятницу) у студентов будут занятия по турецкому языку (длительность занятия – 3,5 часа). Студенты посвятят 60 часов изучению турецкого языка.
Университет Yunus Emre Institute оплачивает полную стоимость летней школы (включая авиа-перелет в обе стороны, питание, проживание).
Требования:
· принимать участие могут кандидаты возрастом 18 – 35 лет;
· кандидаты, которые ранее уже принимали участие в школе , больше не могут подавать заявку;
· граждане Турции не могут участвовать в данной программе;
· студенты должны быть готовыми к обучению и пребыванию в группе со студентами из разных стран.
Заявка на участие в летней школе подается онлайн.
http://turkceyazokulu.com/en/application.html
Детальнее на официальном сайте.
http://turkceyazokulu.com/en/what-is-the-turkish-summer-school.html
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