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Место проведения: Игало (Герцег-Нови), Черногория
Время проведения: 8 – 14 июля 2018
С 2003 года более 400 студентов и ученых из 28 стран посетили летнюю школу в Черногории.
Программа школы состоит из серий инновационных лекций и дебатов за круглым столом. Также участники школы смогут поплавать по Адриатическому морю на яхте.
2018 год – особый год для Европейского союза, не смотря на множество трудностей, ЕС все еще движется вперед. В каком направлении ЕС движется сегодня? Как будет выглядеть союз без Великобритании? Какие условия сотрудничества для стран Западных Балкан?
И также другие вопросы, которые интригуют юристов: движение к независимости – каталонский референдум, Брексит, отношения ЕС с восточными соседями. Какие изменения в Европейскую экономическую конституцию внес финансовый кризис? Какие появились новые институциональные механизмы в европейском управлении?
Этим летом на школе будут затронуты эти вопросы.
Стоимость участия в школе – 850€. Но организаторы предлагают ряд частичных и полных стипендий. Основным критерием назначения стипендии будет академическая успеваемость студента.
Требования:
· принимать участие в школе могут студенты последнего курса бакалавриата, студенты магистратуры, аспирантуры и молодые профессионалы и ученые;
· кандидаты должны изучать право и политические науки;
· необходимо знать английский язык.
Заявка на участие подается онлайн.
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSd3kFnMYFU4UxIqnOE67kLv0nEf4SMh9_IRsRv8XbggSPb7ig/viewform
Детальнее на официальном сайте.
http://www.ccsdd.org/eulr2015.cfm
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