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Место проведения: Vrije Universiteit Amsterdam – Амстердам, Нидерланды
Университет VU Amsterdam предлагает 10 стипендий, которые оплачивают полную стоимость обучения и проживание. Стипендию могут получить студенты-отличники, которые делают вклад в развитие своего общества и/или общины.
Размер стипендии. Оплата полной стоимости обучения, оплата проживания при обучении на одном курсе.
Просмотреть все летние курсы можно тут.  https://bachelors.vu.amsterdam/en/summer-school/courses/index.aspx
Длительность курса – 2 недели. Университет предлагает курсы для студентов бакалавриата, магистартуры, студентов аспирантуры и преподавательского состава. Язык обучения – английский.
Требования:
· на стипендию могут претендовать граждане всех стран;
· университет предлагает курсы для студентов бакалавриатат
· и магистратуры. Студенты аспирантуры также могут пройти обучение на данных курсах. Студенты бакалавриата должны закончить 1 курс, Advanced Bachelor – нужно закончить 2 курса; студенты магистратуры – кандидаты могут обучаться на последнем курсе программы бакалавриата или иметь диплом бакалавриата;
· необходимо знать английский язык, но сертификаты предоставлять не нужно, для понимания и обучения уровень владения английским должен быть В2, эквивалент – IELTS – 6.5;
· кандидаты должны иметь отличную успеваемость (GPA не менее 80% от самого высокого балла – если высший балл – 10, кандидат должен иметь средний бал не меньше 8. Принимается во внимание разница в системах оценивания).
Как получить стипендию?
1. Нужно подать онлайн заявку на обучение на выбранном курсе. https://bachelors.vu.amsterdam/en/summer-school/howtoapply/index.aspx
2. Нужно подать онлайн заявку на стипендию и приложить к ней: https://fd20.formdesk.com/vu-onlinepayment/soz-summerschool-scholarshipapplication
· эссе, в котором необходимо описать мотивацию и деятельность, направленную на развитие общества (500 – 800 слов). Пожалуйста укажите:
– почему участие в данной школе  имеет отношение к вашему академическому и личному развитию и как вы будете использовать полученные знания в будущем;
– какую вы вели и ведете деятельность, направленную на развитие общества, напишите про вашу мотивацию и приверженность.
· ведомость с оценками;
· рекомендация от кого-то, кто не является членом вашей семьи (преподаватель, научный руководитель, работодатель).
Результаты отбора будут известны в середине апреля.
Дополнительную информацию и ответы на вопросы можно получить обратившись на amsterdamsummerschool@vu.nl
Детальнее на официальном сайте.
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