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Описание
Где: Берлин, Германия
Когда: 15 – 20 июля 2018
Грант: бесплатное участие
Humboldt University Berlin организовывает международную летнюю “Re-Thinking Ideology”.
Почему люди часто принимают социальные и политические условия, которые противоречат их собственным интересам? Как такое возможно: мы зачастую своим поведением и мышлением поддерживаем формы доминирования и даже сами не осознаем этого. Один  из вариантов ответа ведет к идеологии. Идеология – это согласованные системы практик и убеждений, которые определяют как индивидуумы относятся к своей социальной реальности, каким образом понимание этой реальности может быть изменено.
Летняя школа определит значение и теоретические роли идеологии. Участник будут вовлечены в лекции, дискуссии, работу в малых группах, дебаты.
Участие в школе бесплатное. Но участники должны оплатить транспортные расходы, проживание и питание. Организаторы предлагают гранты иностранным студентам на оплату транспортных расходов.
Требования к кандидатам:
· подавать заявки могут студенты магистратуры, аспирантуры и молодые ученые;
· необходимо знать английский язык.
Как подать заявку?
Кандидатам необходимо предоставить тезисы работ по проблемам критики идеологии и резюме (каждый документ не более 1 страницы). Документы принимаются на CTsummerschool@hu-berlin.de до 15 марта 2018.
Подробности на сайте школы.
http://criticaltheoryinberlin.de/event/call-for-papers-international-summer-school-re-thinking-ideology/?lang=en&utm_source=ARMACAD.info&utm_medium=ARMACAD.info
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