Международная летняя школа в Шанхае: «Смарт революция: связь между городом и обществом». Китай. Стоимость участия – 150€.  Время проведения: 15 – 20 июля 2018. Дедлайн: 6 мая 2018
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Место проведения: Шанхай, Китай

Время проведения: 15 – 20 июля 2018

Тема международной летней школы в Шанхае: “Смарт революция: связь между городом и обществом”. Цель школы – обсудить и изучить идею – чтобы наши города стали умными, мы сперва должны сделать наше общество умным. Программа молодежной школы предлагает продвижение лидерства, человеческих ценностей и чувства социальной ответственности.

Благодаря образовательным и культурным программам, участники по окончании школы будут чувствовать себя наполненными силы и идеями по позитивным переменам в своих обществах. Информационные лекции, тематические исследования и интерактивные семинары покажут участникам школы разные стратегии и технологии, которые  используются в развитии и трансформации умных городов и обществ. Также участники смогут прояснить свои роли и ответственности по отношению к устойчивому развитию планеты.

Стоимость участия – 150€.  В эту сумму входит обучение, внеклассные мероприятия, проживание, питание. Отдельно участники должны оплатить проезд до Шанхая и стоимость визы.

· Требования:
· принимать участие могут молодые люди, возраст 18 – 35 лет;

· кандидаты, имеющие чувство ответственности и посвященности;

· необходимо знать английский язык;

· желательно иметь опыт работы в социальном или коммерческом предприятии, НПО, быть социальным активистом, артистом, педагогом, молодым исследователем, ученым или студентом.

Заявки подаются онлайн. К заявке нужно прикрепить CV и мотивационное видео, длительностью в 1 минуту. В видео необходимо дать ответы на такие вопросы:

1. Как вы понимаете термины “Smart City” и “Smart Society”?

2. Какая у Вас мотивация на участие в данной школе?

3. Как Вы сможете применить полученные в школе знания и навыки?
Дополнительную информацию и ответы на  вопросы можно получить, обратившись на summer-school@youth-time.org
Детальнее на официальном сайте. https://youth-time.conrego.com/home

