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Описание:
Место проведения: Тимишоара, Румыния
Время проведения:  23 июля – 2 августа 2018
Международная неделя студентов в Тимишоаре  – это международный фестиваль, посвященный студентам из всех уголков мира. Концепт фестиваля был создан в 1994 году и взял свое начало с простой идеи студентов-энтузиастов, которые верили в единство, мультикультурность и дружбу. Мероприятие становилось все больше и больше и в этом году отмечает свое 25-летие. Каждый год на фестивале студентам преподаются новые идеи и каждый год фестиваль посещают все больше и больше участников.
Фестиваль передает из поколения в поколение общий дух, мотивацию, энтузиазм, что делает мероприятие незабываемым из года в год. Во время фестиваля над городом стоит аура международного культурного разнообразия.
Тема фестиваля этого года:  “ReThink!”.
Фестиваль предоставит прекрасную возможность:
· саморазвития
· знакомства с другими людьми
· получить новые знания
· сделать первые шаги в изменении мира на более лучшее место
· фестиваль имеет образовательную цель. Участник учатся использовать свои знания, таланты и навыки для саморазвития, помощи другим людям;
· фестиваль фокусируется на мультикультурности, обмене традициями и идеями. Знакомясь и общаясь со студентами из разных стран мира участники фестиваля получат ценные знания и опыт.
Стоимость участия в фестивале – 120€. В эту стоимость входит – проживание, питание 3 раза в день, участие во всех мероприятиях фестиваля, транспорт по месту, учебные материалы фестиваля.
Требования:
· в фестивале могут принимать участие студенты любого вуза мира;
· возраст участников 18 – 30 лет.
Если Вы желаете принять участие, Вам необходимо :зарегистрироваться онлайн. https://portal.iswint.ro/register/participant 
Детальную информацию и ответы на вопросы можно получить, обратившись на contact@iswint.ro
Детальнее на официальном сайте.
https://iswint.ro/about/iswint
