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Описание
Где: Япония
Когда: 22 августа – 3 сентября 2018
Международная студенческая конференция проводится в Японии с 1954 года. Цель конференции совпадает с целью Международной студенческой ассоциации и выглядит так: “Вклад в достижение мира во всем мире”. Во время 64-й  конференции все делегации будут обсуждать, изучать разные культуры и истории, и работать вместе.
Основываясь на концепте: “Будущие глобальные лидеры готовят путь к достижению абсолютного мира”, организаторы постараются подготовить путь студентов к устойчивому развитию мира. Основной компонент конференции – дискуссия. В этом году представлены 6 столов дискуссий, среди которых: «Гетеросексизм», «Демократия и глобальный порядок», «Дизайнерские дети», «Образование 21 века», «Глобальный рост религиозного насилия» и «Правовой фонд  прав человека». Вы выберете один из тем и изучите ее вместе с другими участниками.
Кроме образовательных программ участники смогут увидеть Японию. Все участники смогут присоединиться к туру в одни из городов Японии: Кюсю, Окаяма, Кобе, Киото или Нагоя.
Стоимость участия в конференции – 32000 JPY (около 300$). В стоимость входит: проживание, питание, транспортные расходы по Японии (тур и конференция) и стоимость участия в программе конференции.
Требования к кандидатам:
· подавать заявки могут студенты бакалавры, магистры, аспиранты и активисты молодежных организаций;
· участники должны знать английский язык;
· участники должны быть старше 18 лет.
Заявки подаются онлайн. https://www.japan-isc.com/blank-15
Подробности на сайте конференции.
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