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Международный конкурс эссе World Youth Essay Competition 2018 – международный конкурс для учеников старших классов и студентов. Тема конкурса – свободная, конкурсанты могут писать эссе на тему, которая их наиболее вдохновляет, это может быть особенности общества, наука, технологии, международные дела и другое.
Эссе должно быть от 1 до 8 страниц на английском языке. Конкурсантам разрешается использовать картинки и графику в своей работе. Жюри будет оценивать каждое эссе индивидуально, основываясь на разных факторах – креативность, стиль письма, знания и навыки автора и другие. Жюри определит победителя, основываясь на эссе и на личностных характеристиках конкурсанта.
Призы:
WYEC Grand Prize 2018: авторы лучших работ получат Гран-при – 1700$. Также победители дадут интервью журналистам, интервью будет опубликовано в журнале с целью вдохновить другую молодежь по всему миру.
WYEC 2. Prize and 3. Prize: авторы, занявшие второе и третье место, также дадут интервью в журнале.
10x Award of Excellence: также жюри определит 10 исключительных и креативных работ, авторы работ получат награду WYEC Award of Excellence.
Все участник и финалисты получат сертификаты.
Лучшие конкурсанты будут приглашены в Германию на церемонию награждения, авиаперелет и проживание оплачивают организаторы конкурса. В Германии они встретятся с международными лидерами и профессионалами. Церемония состоится 30 сентября 2018.
Требования:
· принимать участие в конкурсе могут ученики старших классов и студенты;
· [bookmark: _GoBack]принимаются работы от конкурсантов со всех стран. Особое внимание жюри уделит конкураснтам из: Непала, Индии, Украины, Германии, Таиланда, Гамбии, Филиппин, Кении, Бангладеш, Сьерра-Леоне, Нигерии, Либерии, Замбии, Индонезии, Марокко, Франции, Бразилии, Пакистана, США, Египта, Вьетнама.
Каждый конкурсант может предоставить только 1 эссе.
Работы принимаются онлайн до 31 марта 2018, рекомендованный формат работы – pdf. http://wyec2018.glsci.org/submit
9 апреля будут известны имена финалистов. Финалистам необходимо будет ответить на 3 вопроса, чтобы жюри узнало побольше о персональных качествах, достижениях и таланте конкурсантов. Ответы на вопросы принимаются до 31 мая 2018.
Победители будут известны 11 июня 2018, некоторые конкурсанты будут приглашены в Германию на церемонию награждения – 30 сентября 2018.
Детальнее на официальном сайте.
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