Международный молодежный лагерь в Бали, Индонезия. Время проведения: с 1 по 5 августа 2018. Лагерь платный, плата составляет 350$ - 400$. Дедлайн: 15 июня  2018
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Место проведения: Бали, Индонезия

Время проведения: с 1 по 5 августа 2018

Принимаются заявки на международный молодежный лагерь Youth Friendship Camp #7 (IYFCamp), который пройдет в Бали, Индонезия с 1 по 5 августа 2018. Лагерь – это прекрасная возможность молодым представителям разных стран познакомиться, принять участие в различных мероприятиях и незабываемо повести время.

Не упустите прекрасный шанс увидеть незабываемую природную красоту и получить опыт общения с представителями  разных стран, культур и наций. Вы сможете познакомиться с языком, культурой и людьми при помощи дискуссий, мероприятий, напавленных на укрепление джружбы. Первый лагерь был организован в 2013 году в Джокьякарте, а с 2016 лагерь проводится в Бали. Основные акценты лагерь делает на международной дружбе, культурном обмене.

Организаторы предлагают участника:
· получить новый опыт и новые навыки благодаря лекциям, экскурсиям, приключениям;

· почувствовать себя членом новой команды, получить незабываемый опыт приключений;

· проживание в новой среде и культуре;

· познакомиться с новыми людьми и завести новых друзей;

· развлечения и культурную программу;

· экскурсии по Бали – райскому острову;

· изучить новый язык и культуру.

Лагерь платный, плата составляет всего 350$ (при регистрации до 15 мая 2018), 400$ (при регистрации до 15 июня 2018), в которые входит: трансфер с аэропорта, проживание 6 дней/ 5 ночей по 2-3 человека в комнате, двухразовое питание в течение всего лагеря (5 завтраков, 4 ланча), мероприятия лагеря, вечеринка в честь начала лагеря и по окончанию лагеря, сертификаты, сувенир, футболка и поддержка.

В стоимость не входит: стоимость паспорта и визы, авиа-перелет в Бали и обратно, страховка, личные расходы, минибар в гостинице, услуги прачечной, телефон.

Как оплатить стоимость лагеря:

1.  После получения подтверждения следует оплатить 150$ – регистрация Вашего места.

2. За 20 дней до начала лагеря нужно оплатить остальную сумму.

Требования:
· Молодежь (от 14 до 30 лет) всех национальностей.

· Хорошее здоровье (физическое и ментальное).

· Хорошие коммуникативные навыки.

· Кандидаты, которые могут работать как индивидуально, так и в команде.

· Участие во всей программе лагеря.

Для участия в лагере необходимо заполнить бланк анкеты до 15 июня 2018. Учавствовать могут одиночные участники, а могут команды. Команде и з 4-х человек – скидка. Комиссия просмотрит анкету и свяжется с Вами, если Вы будет отобраны для участия в лагере. После подтверждения участия, необходимо внести часть оплаты – 150$.

Детальнее о лагере на официальном сайте. http://www.iyfcamp.com

