Международный молодежный форум в виде дипломатической школы во Франции на условиях оплаты (250 евро, не считая проезда и визы). Где: Париж, Франция. Когда: 23 – 27 июля 2018. Дедлайн: 15 июня 2018
Описание

Где: Париж, Франция

Когда: 23 – 27 июля 2018

Шестой ежегодный форум “Greater Europe Meetings: Paris 2018” соберет молодежь из разных европейских стран в Париже. На форум приглашаются участники, мотивированы идеей построения общего экономического, культурного, политического и безопасного пространства на всем европейском континенте от Лиссабона до Владивостока, основываясь на исторических связях и современных взаимодополняемых элементах европейских стран.

В этом году форум будет проведен в виде дипломатической школы, в основе которой будут дискуссии и анализ разных способов интеграции. Дипломатическая школа состоит из трех модулей: лекции – семинары – обсуждения. Каждый модуль состоит из интенсивной коммуникации и дискуссии.

Программа предоставит участникам, молодым лидерам из всей Европы, возможность обучаться у известных политиков и обсудить будущее международных отношений в Европе с дипломатами. Участники заведут новые знакомства, научатся работать в команде, смогут взять на себя инициативу и реализовать свои идеи по позитивным изменениям в Европе.

Стоимость участия в форуме – 250€. В эту стоимость входит: лекции, семинары и другие мероприятия форума, проживание и питание. Данная сумма не оплачивает стоимость проезда и визы.

Требования к кандидатам:

· подавать заявки могут студенты и молодые профессионалы из европейских стран: Армения, Австрия, Азербайджан, Беларусь, Бельгия, Болгария, Хорватия, Кипр, Чехия, Дания, Эстония, Финляндия, Франция, Грузия, Германия, Греция, Венгрия, Исландия, Ирландия, Италия, Казахстан, Киргизия, Латвия, Лихтенштейн, Литва, Люксембург, Мальта, Молдова, Нидерланды, Норвегия, Польша, Португалия, Румыния, Россия, Словакия, Словакия, Испания, Швеция, Таджикистан, Туркменистан, Украина, Узбекистан, Великобритания;

· кандидаты должны быть не старше 35 лет;

· в приоритетном порядке выше кандидаты, которые имеют опыт работы или проявляют интерес к международным отношениям, европейским исследованиям;

· необходимо знать английский язык.

Заявка на участие подается онлайн.
http://www.greater-europe.com/ge-meetings-2018

Подробности на сайте форума.
http://www.greater-europe.com/ge-meetings-2018
