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Время проведения: 17 – 20 октября 2018
Место проведения: Гаага, Нидерланды
Молодежный саммит “One Young World” посещают молодые таланты, представляющие национальные и глобальные компании, нпо, университеты и организации. Общество One Young World было организовано в 2009 году и сегодня насчитывает 14.6 миллионов членов. Делегаты встречаются, знакомятся и заводят тесные связи со сверстниками, которые  работают в разных отраслях  индустрии и в разных странах. На саммите делегаты дискутируют, делятся инновационными решениями, направленными на достижение ЦУР. Они слушают мировых лидеров и их мнение важное для мировых лидеров.
Участие в форуме платное, но организаторы предлагают ряд стипендий с целью дать возможность посетить саммит как можно большему количеству людей.
Стипендия All Bar None Scholarship полностью оплачивает всех расходы (проезд, проживание, питание, регистрацию в конференции). Стипендию могут получить граждане развивающихся стран. Если Вашей страны нет в списке стран, но Вы желаете получить стипендию, Вам необходимо заполнить заявку и с Вами свяжутся организаторы саммита.
Стоимость участия в саммите. https://www.oneyoungworld.com/pricing
Требования:
· принимать участие могут лидеры возрастом 18 – 30 лет, которые не безразличны к проблемам мира;
· кандидаты должны иметь опыт влияния на собственное общество, страну или организацию.
One Young World работает с более 500 организациями по всему миру. Эти организации, компании, университеты являются партнерами, которые играют важную роль в саммите каждого года. Если Ваша организация еще не является партнером One Young World, Вы можете связаться с организаторами – partnerships@oneyoungworld.com.
Детальнее на официальном сайте.
https://www.oneyoungworld.com/attend-summit-2018
