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Музеи были глубоко сформированы войной и вооруженным конфликтом, а также сыграли значительную роль в формировании понимания и памяти о них. Тем не менее, было мало постоянных исследований того, как показали себя музеи в войне и война в музеях. Со времени  основополагающего исследования Гейнора Каванаха «Музеи и Первая мировая война» в 1994 году, а также публикации в этом году аналогичных новаторских исследований «Музеи во Второй мировой войне» Кэтрин Пирсон, очевидно, что музеи играли и могут играть важную роль в оказании помощи обществу обратить внимание на такие кризисные ситуации. Например, на национальном уровне музеи помогли обществу подготовиться к войне и вооруженным конфликтам. В проведении памятных мероприятий в послевоенные годы и в годы после конфликтов музеи помогли обществу смириться с тем, что произошло, понять, почему это произошло, и помнить о жертвах. Тем не менее, музеи в равной степени служили аренами, на которых оспаривались и обсуждались такие вопросы, как увековечивание памяти, и где конкретные узаконивающие войну и конфликты версии произошедшего были разработаны. Эта конференция надеется решить широкий круг вопросов, в том числе о коллекционировании (вовремя) войны и вооруженных конфликтов, преднамеренному нацеливанию и уничтожению или сохранению музеев и культурных ценностей, а также более широкому кругу учреждений, созданных или на которые сильно влияют войны и вооруженные конфликты.
Мы запрашиваем статьи, которые особенно касаются, но не ограничиваются следующими вопросами за период от раннего нового времени до конца двадцатого века:
• Что делали музеи в периоды конфликтов и что с ними случилось? Были ли они ответственны за моральный дух, были ли они объектом нападения, были ли они физически перемещены, и как подверглось воздействию укомплектование персоналом?
• Как музеи и хранилища действовали в сохранении памяти о конфликте?
• Какими способами войны и другие конфликты влияли на коллекционную деятельность музеев и хранилищ, положительно или отрицательно? Как были собраны войны и конфликты и кем?
• Как музеи представляли войну, гражданскую войну и другие конфликты, такие как восстания? Разве музеи способствовали миру, интерпретируя войну?
• Как исторически развивались музеи конфликта, вооруженных сил и вооружения / арсеналов?
Мы приветствуем предложения по статьям, которые касаются истории музеев и коллекционирования в британском, европейском или более широком контексте или которые касаются взаимоотношений между различными географическими районами.
Заявки на выступление с докладом должны быть для статьи продолжительностью 20 минут. Статьи должны быть не более 250 слов и содержать имя, контактные данные и принадлежность к организации (если применимо) докладчика.
Заявки по секциям настоятельно поощряются и должны состоять из названия секции, предложений по 3 статьям, а также обоснования тематики секции, а также контактной информации и принадлежности (если применимо) всех участников. Просьба указать, предоставите ли вы председателя для своей секции или нет (неважно, какой из них).
Постерные предложения также приветствуются. Пожалуйста, свяжитесь с Kate Hill (khill@lincoln.ac.uk) для получения дополнительной информации.
Веб-сайт конференции: http://events.history.ac.uk/event/show/16202


