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Область наук: Исторические и археология;
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Организаторы: Исследовательское сообщество студентов аспирантов студенческого совета университета Шеффилд Холлэм (SHSU)
Свобода выбора, самоопределение и свобода действовать с независимостью являются жизненно важными элементами в концепциях и оспаривании идентичностей и расширении прав и возможностей бесправных групп или общин. Заявленный или предоставленный авторитет накладывает переменные ограничения на обе стороны, и именно это находится в спорном пространстве между различными точками зрения, которые оспаривают расширение прав и возможностей отдельных лиц или групп, или обычно происходит очевидное лишение права владения противоположных или возникающих сторон. Получение свободы выбора, авторитета или представления может означать ограничение тех же самых свобод, которые действуют для других.
  

Эта конференция направлена на изучение и обсуждение различных концепций свободы выбора, расширения прав и возможностей и авторитета в воображении и практике. Она будет направлена на изучение интеллектуальных идей, лежащих в основе реалий авторизации, власти, лишения и оспаривания, а также будет рассматривать сложную сеть отношений между расширением прав и возможностей и показателями различий внутри и между социальными группами или отдельными лицами.
Организаторы принимают презентации исследований аспирантов любых областей знаний. Статьи могут относиться к любой практике, занимающей дисциплинарное или междисциплинарное пространство, к любой исследовательской теме в области искусств, гуманитарных наук, социальных наук и за ее пределами, а также к практике определения значимости из любой области для более широкого общества, в котором он расположен. 
Интерпретации темы, представляющей интерес для конференции, могут включать:
• Публикации о расширении прав и возможностей, или завоевании, присвоении или росте свободы выбора или авторитета
• Опыт лишения прав и возможностей, удаления или подрыва свободы выбора или авторитета, реальной или воображаемой
• Столкновения свободы выбора и авторитета между социальными группами и / или отдельными лицами
• Пересечения / конфликты идентичности, преодоление табу или ограничений - этническая принадлежность, национальность, пол, класс
• Обсуждения моральной свободы выбора, личных интересов, авторитета в концептуальном отношении или с практической точки зрения
• Силовые отношения - равные или неравные, воспитание, подчинение
• Дискурсы свободы выбора, авторитета и доверия, или лишение прав и возможностей
• Пересечение художественных и творческих выражений расширения прав и возможностей с социальным и политическим опытом
Конференция пройдет в студенческом сообществе Шеффилд Холлэм в четверг 31 мая и пятницу 1 июня 2018 года. Плата за участие не взимается. Советы по проезду и размещению будут предоставлены ближе к сроку проведения конференции.
Мы принимаем предложения на 20- ти минутные научные доклады или постеры на любую контекстуально или тематически уместную проблематику от аспирантов и магистрантов, а также молодых ученых не позже 12 месяцев с момента защиты их диссертации. 
Заявки на конференцию должны быть представлены в виде аннотации статьи (300 слов), презентации, выступления или плаката с отдельным названием и биографией заявителя (100 слов). Принимаются совместные презентации в виде групповых из трех связанных или дополнительных статей, или презентаций.
Мы особенно заинтересованы в вовлечении дебатов и сотрудничества в широком спектре дисциплинарных границ и интересов. Они могут включать историю, изучение наследия, литературу, лингвистику, философию, политику, географию, социологию, туризм, историю искусств, киноискусство, архитектуру, антропологию, а также академическое участие общественности из любой области. Особо следует поощрять альтернативные и творческие формы презентации.   
Мы также хотели бы активно поощрять заявки от практикующих аспирантов и магистрантов на театрализованные презентации. Они могут включать в себя поэтические чтения, музыкальные представления, танец, драму или комедию, фильм или любое другое художественное средство, способное эффективно исследовать нашу тему. Заявители практики могут адаптировать требования заявки к форме и средствам по своему выбору.
Веб-сайт конференции: https://postgradgroupshu.wordpress.com/

