
Научная конференция Team Science (SciTS) 2018
Страна: США
Город: Галвестон (Техас)
Дедлайн: 20.03.2018
Даты: 21.05.18 — 24.05.18
Область наук: Экономические; Социологические;
Е-мейл Оргкомитета: SciTS.2018@utmb.edu; info@collaborativeconservation.org
Организаторы: Медицинский филиал Техасского университета
На площадке Научной конференции Team Science (SciTS) создается база данных того, как вести, управлять и поддерживать действенные и эффективные групповые исследования и в конечном итоге усовершенствовать науку, которую они производят.
Конференция SciTS - это ежегодный международный форум, посвященный SciTS, объединяющий мыслителей из широкого круга дисциплин и областей, в том числе: коммуникационные, управленческие, социальные и поведенческие науки, информационные технологии, системные науки и трансляционные исследования. Она предоставляет исследователям, академическим управленцам и спонсорам самые современные знания, стратегии и связи. Будут присутствовать ученые SciTS, ученые, участвующие в коллективных исследованиях, руководство ВУЗов, которые будут содействовать совместным исследованиям, разработчики политики и представители федеральных агентств.
Конференция этого года для сообщества SciTS будет организована Медицинским отделением Университета Техаса в Галвестоне, штат Техас.
Информация о регистрации, гостиницах конференции и проезде будет размещена на этом сайте в ближайшее время - пожалуйста, следите за обновлениями.
[bookmark: _GoBack]Веб-сайт конференции: http://www.scienceofteamscience.org/
