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Nike – американская многонациональная корпорация, которая занимается дизайном, развитием, производством и продажей по всему миру обуви, одежды, оборудования и аксессуаров. Nike делает больше чем просто одежда для лучших спортсменов мира. Это место, где можно исследовать потенциал, определить границы и выйти за грань того, что уже существует. Компания ищет людей, которые могут расти, мыслить, мечтать и создавать. Nike нуждается в лидерах, целеустремленных личностях, у которые есть видение.
Nike предлагает дизайнерские стажировки в следующих областях:
· дизайн продукта/обуви
· дизайн одежды
· графический дизайн
· коммуникационный дизайн
· дизайн цвета
· розничный дизайн
· дизайн материала
· цифровой дизайн
В стажировках могут принимать участие студенты со всего мира.  Стажеры будут создавать или усовершенствовать уже существующие дизайны, которые отражают философию Nike и вдохновляют целевую аудиторию. Также стажеры будут создавать проекты для рынка. У стажеров появится возможность достичь потребителя/спортсмена и восполнить потребности рынка. Также стажеры будут работать над индивидуальными дизайнерскими проектами, которые будут представлены на шоу  Design Gallery Show, работать в кросс-функциональных проектах, которые будут представлены на  Nike Executive Leadership  в конце программы.
Стажировка оплачиваемая.
Стажеры будут работать в таких командах:
· дизайн
· глобальные коммуникации
· технологии
· финансы
· поставки
· другие отделы компании
Требования:
· подавать заявку могут студенты магистратуры или аспирантуры, которые обучаются на стационаре на одной из программ: дизайн одежды/мода, текстиль, дизайн продукта, интерактивный/цифровой дизайн, графический или архитектурный дизайн;
· кандидаты должны уметь пользоваться проектными программами, такими как Adobe Creative Suite;
· необходимы навыки общения, организации и управления проектами;
· умение работать с дедлайнами;
· умение проводить презентации;
· умение работать в трудных условиях и справляться с работой в сжатые сроки;
· необходимо уметь общаться на английском языке;
· подавать заявки могут граждане всех стран, но если вам необходима виза, обратитесь в CIEE.org для получения необходимой студенческой визы для работы в США.
Как принять участие?
Кандидатам необходимо предоставить портфолио работ (предоставить ссылку на портфолио или загрузить примеры работ на go.nike.com/college). Портфолио должно быть не более 25МВ. В портфолио необходимо добавить копию резюме.
Портфолио должно содержать не только уже законченные работы, но и примеры вдохновений, концепты развития и истории, которые дополняют уже завершенные проекты. Не бойтесь шокировать, вдохновить и удивить своей историей. Организаторы желают увидеть креативность и узнать о вас через ваши дизайны.
Заявку можно подать онлайн.
https://nike.taleo.net/careersection/10020/jobapply.ftl?lang=en&job=SRC-DESGI-Collegiate
Детальнее на официальном сайте.
https://jobs.nike.com/job/beaverton/design-graduate-intern/824/3972844
