Оплачиваемая стажировка во Всемирном банке
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Благодаря данной программе высокомотивированные студенты могут усовершенствовать навыки работы в разнообразных условиях.
В основном стажировку можно пройти в области экономики, финансов, развития (здравоохранение, образование, питание, население), социологических наук (антропология, социология), сельского хозяйства, окружающей среды, развития приватного сектора.
Банк оплачивает работу стажеров почасово и, при необходимости, предоставляет пособие на оплату проезда. Стажеры сами ищут место жительства. В основном стажировку можно пройти в Вашингтоне, США или других офисах США. Минимальная длительность стажировки – 4 недели.
Требования:
· кандидаты должны иметь степень бакалавра и обучаться на поледипломной программе (программа магистратуры или аспирантуры) на стационаре и продолжить обучения после окончания стажировки. Чаще всего выбирают кандидатов, которые окончили первый год обучения в магистратуре или обучаются в аспирантуре;
· необходимо знать английский язык;
· желательно иметь опыт работы, навыки работы с компьютером и знать французский, испанский, русский, арабский, португальский или китайский.
Заявки принимаются 2 раза в год:
1. Летняя стажировка (июнь – сентябрь) – заявки принимаются с 1 декабря по 31 января.
2. Зимняя стажировка (декабрь – март) – заявки принимаются с 1 по 31 октября.
Заявки принимаются онлайн. На заполнение заявки предоставляется 45 минут. К заявке необходимо прикрепить:
· Curriculum Vitae (CV);
· заявление о степени заинтересованности;
· подтверждение о зачислении на обучение на поледипломную программу.
Каждый файл должен быть в одном из форматов: .doc, .docx или .pdf и не превышать 5МВ.
После того, как заявка подана, Вы не можете вносить изменения.
Детальнее на официальном сайте.

