Оплачиваемая стажировка для стоматологов и дантистов – ITI Scholarship Program. Длительность стажировки: с 1 сентября по 31 августа. Дедлайн: 30 июня 2018
Описание
ITI International Team for Implantology предлагает стипендии.  Данная стипендия позволяет провести 1 год в одном из 26  ITI-центров в 22 университетах, расположенных в разных странах мира. Ежегодно организаторы предлагают 15 стипендий.

Цель стипендии – помочь врачам в дальнейшем обучении имплантологии и связанных методах лечения.

ITI предлагает стипендию размером в 30 000 швейцарских франков на оплату основных расходов на жизнь. Стипендия выплачивается в заранее определенной валюте.  Длительность стажировки: с 1 сентября по 31 августа.
Требования к кандидатам

· диплом BDS, DDS или эквивалент;

· последние 2 года последипломной практики в стоматологической специальности, такой как: пародонтология, челюстно-лицевая хирургия, протезирование;

· 3 года работы стоматологом, опыт имплантации;

· последипломная практика должна быть закончена к моменту начала стажировки, подавать заявку можно еще в период практики;

· стремление к преподаванию и обучению;

· знать язык выбранного центра ITI Scholarship Center;

· к началу стажировки необходимо предоставить сертификат знания языка.

Для получения стипендии необходимо зарегистрироваться на сайте организаторов, предоставить контактные данные двух рекомендателей. Рекомендательные письма должны быть на английском. Документы принимаются на английском, в формате pdf. Детально изучите список центов и выберите 2 разных центра, в которых желаете проходить практику.

Заявки принимаются с 31 мая 2018.

Подробнее на сайте организаторов.
https://www.iti.org/The-Program
