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KONE -финская компания, которая занимается производством лифтов, кранов, эскалаторов, траволаторов и пассажирских подъемников.
Корпорация KONE имеет произыводство в более ста странах и является первой и единственной компанией среди западных поставщиков подъёмно-транспортного оборудования, работающей в России и странах СНГ более семидесяти лет.
Компания предлагает международную программу стажировок. Каждый год KONE предлагает разные возможности студентам для развития и работы в интересных проектах по всему миру. Программа рассчитана на студентов, которые уже закончили часть обучения в вузе. Для участия в большинстве программ необходимы знания в области бизнеса, инжиниринга, информационных технологий, права.
Длительность стажировок от 3 до 6 месяцев. Обычно стажировки начинаются между апрелем и июнем.
Организаторы оплачивают проезд до места прохождения стажировки и обратно по окончанию стажировки, выплачивают ежемесячно стипендию. Также организаторы помогают с местом жительства и каждому стажеру будут предоставлены контакты человека, к которому можно обратиться за помощью. Стажер должен сам оплатить страховку и если необходимо разрешение на пребывание и/или работу до отъезда в страну назначения.
Требования:
· стажерами могут стать студенты, которые уже окончили часть обучения в вузе;
· стажеры должны знать английский язык и во многих случаях необходимо знать язык той страны, в которой стажер желает проходить стажировку;
· кандидат должен соответствовать требованиям выбранной программы.
Программы стажировки
1. Программа Sustainability в Финляндии
2. Программа Legal Assistant to Asnieres-Sur-Seine во Франции
3. Программа Business Analyst в Финляндии
4. Программа Cybersecurity data scientist  в Финляндии
5. Программа Research & Development в Финляндии
6. Программа Major Projects Quality в Финляндии
7. Программа Ride Comfort Development  в Китае
8. Программа Process & Tool Development Specialist в Китае
9. Программа Machine Learning Data Scientist в Финляндии
10. Программа NPS Pricing Tool Specialist  в Китае
11. Программа New Equipment Business (NEB) Sales  во Вьетнаме
12. Программа Maintenance Business Development во Франции
Заявка подается онлайн.
Детальнее на официальном сайте.
http://www.kone.com/en/careers/students-and-graduates/?rdrsrc=/en/careers/students-and-graduates/international-trainee-program/&rdrtrg=/en/careers/students-and-graduates/
