Программа профессиональных стажировок от правительства США.

The Professional Fellows Program (PFP)

Страна: США;

Область наук: Общенаучные

Веб-сайт:http://professionalfellows.americancouncils.org/
 Крайний срок: 07.04.2017

Программа профессиональных стажировок (PFP) и YSEALI PFP финансируются правительством США, Бюро по вопросам образования и культуры, Отделом профессиональных стажировок и регулируется Американским отделом по международному образованию.

Подача заявок на программу на осень 2017 г. будет проводиться с 13 февраля по 4 апреля 2017 г. https://ais.americancouncils.org/pfp для всех европейских и стран YSEALI, куда входят: Армения, Азербайджан, Беларусь, Бруней, Бирма, Камбоджа, Грузия, Индонезия, Лаос, Малайзия, Молдова, Филиппины, Россия, Сингапур, Таиланд, Турция, Украина и Вьетнам. Результаты полуфинального отбора будут отправлены по электронном почте в начале мая. Осенняя стажировка 2017 будет проходить в США с 10 октября по 17 ноября 2017 г.
Критерии отбора
Для участия в Программе профессиональных стажировок, необходимо:

-  быть в возрасте от 25 до 35 лет;

- являться гражданином или  постоянно проживать в одной из следующих стран: Армения, Азербайджан, Беларусь, Бруней, Бирма, Камбоджа, Грузия, Индонезия, Лаос, Малайзия, Молдова, Филиппины, Россия, Сингапур, Таиланд, Турция, Украина и Вьетнам.

- свободно говорить по-английски, чтобы работать на полной основе в США;

-  быть заинтересованным в части обратных программ по приезду американцев в Вашу страну;

- иметь хотя бы 2-х годичный соответствующий опыт работы и работать на момент подачи заявки;

- продемонстрировать навыки лидерства и совместного сотрудничества;

- быть профессионалом в области PFP, в которой задействована ваша страна:

1) Законодательная власть: Армения, Азербайджан, Грузия, Молдова, Турция, Украина;

2) Инновации и предпринимательство: Беларусь, Россия;

3) Расширение экономических возможностей: Бруней, Бирма, Камбоджа, Индонезия, Лаос, Малайзия, Филиппины, Сингапур, Таиланд, Вьетнам. 
· Кто может пройти стажировку?

Кандидаты с различным профессиональным опытом, включая:
· Правительственные учреждения – включая местное правительство,  региональное агентство по вопросам развития, филиалы национальной политики и учреждения, работающие над повышением присутствия недостаточно представленных граждан в экономике. 
· Деловой мир – Кандидаты, принимающие активное участие в развитие корпоративной социальной ответственности или курирующие недостаточно представленное население в бизнесе и других схожих областях. 
· Организации по социальной инновации и социальному предпринимательству.

· Общественно-политические организации – включая те, что повышают роль игнорируемого населения в экономике и трудовых ресурсах, финансовую грамотность и поддерживают другие важные действия в расширении экономических возможностей. 

· Университеты – инкубаторы, акселераторы, центры на территории университета или программы, нацеленные на коммерческое развитие, финансовую грамотность, развитие туризма и экономики. 

· Что я получу от программы? Почему я должен подать заявку?

Каждый финалист программы:
· Будет работать на полной занятости на предоставленном ему месте работы в США, связанные с его/её работой в родной стране. За это время участники получат передовые знания об организациях в США и выстроят взаимоотношения с коллегами из США. 
· Будет участвовать в полностью спонсируемой программе с полным программным обеспечением. Плата за дорогу, проживание, медицинское страхование и визу спонсируется за счет программы.

· Станет частью престижного коллектива – включая YSEALI (только для участников из юго-восточной Азии) и PFP. Прошедшие стажировку получат доступ к огромным источникам и международным сетям профессионалов-единомышленников со всего мира. 
