Саммит в Амстердаме, Нидерланды, посвященный культурному разнообразию и диалогу. Грант: частичные стипендии. Когда: 5 – 10 июня 2018. Дедлайн: 30 апреля 2018
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CHANGEMAKERXCHANGE

Cultural Diversity & Diatogue
The Netherlands 5-10 July




Описание

Где: Амстердам, Нидерланды

Когда: 5 – 10 июня 2018

Грант: частичные стипендии

В Амстердаме, Нидерланды с 5 по 10 июля 2018 пройдет саммит ChangemakerXchange forCultural Diversity & Dialog.
Если вы являетесь лидером или основателем социального предприятия, которое фокусируется на: распространении ценностей разнообразия, межкультурного взаимопонимания, межкультурного образования, социальной сплоченности, миростроительства, миграции и интеграции или диалога между группами (религиозными, политическими, возрастными), тогда этот саммит для вас. Цель саммита – знакомство, обучение и сотрудничество. Вы проведете пять дней в окружении сверстников-единомышленников и менторов.

Организаторы оплатят стоимость транспортных расходов до Амстердама и обратно, проживание, питание. Но участникам необходимо снести 100€. Организаторы предлагают ограниченное количество стипендий. Если вы не можете оплатить регистрационный взнос (100€), вы можете попросить стипендию (сделать пометку в заявке).

Требования к кандидатам:

· возраст кандидатов: 18 – 30 лет;

· кандидаты должны быть лидерами, основателями, со-основателями социального предприятия, которое уже функционирует и имеет отношение к вопросам разнообразия/ диалога/ поляризации;

· необходимо знать английский язык;

· необходимо иметь навыки и знания того, как быть частью сообщества и коммуницировать с молодыми социальными предпринимателями и принимать активное участие в этом сообществе;

· принимать участие могут граждане стран Европы, Ближнего Востока, Южного Кавказа, Турции и Северной Америки. Среди стран: Беларусь, Молдова, Россия, Украина.

Заявку можно подать онлайн
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdzt2NQk7MCH3n5Fk0o1W6l_s1jDPRnd5lv6WfJVZFL4LKS7Q/viewform

Все вопросы можно отправлять на английском на cxcnetherlands@gmail.com

Подробности на сайте саммита.
http://changemakerxchange.com/apply/
