Стажировка в Комиссии по анадромным рыбам северной части Тихого океана. Место прохождения стажировки: Ванкувер, Канада. Дедлайн: 14 марта 2019
Место прохождения стажировки: Ванкувер, Канада

Длительность программы: максимум 6 месяцев. Интерн должен работать в Секретариате НПАФК с понедельника по пятницу по 7,5 часов в день. Дата начала должна находиться в промежутке с июля по декабрь 2019 года

Комиссия по анадромным рыбам северной части Тихого океана (НПАФК) приглашает граждан стран-участниц НПАФК (Канада, Япония, Республика Корея, Российская Федерация и США) к участию в программе интернатуры. Для прохождения программы интернатуры Комиссия выбирает одного участника ежегодно. Интерн выполняет программу в офисе Секретариата НПАФК в г. Ванкувер, Канада.

Программа предоставляет уникальную возможность получить новые знания и опыт в сфере международной рыбохозяйственной деятельности, биологии и экологии анадромных рыб, инспекции и контроля в международных водах, а также работы международных организаций на примере НПАФК. Интерн будет работать под руководством исполнительного директора и/или других ответственных лиц.

Основные обязанности стажера:
· Разработка и выполнение собственного проекта в сфере инспекции и контроля, научных
исследований, ведения рыбного хозяйства, информационной или административной деятельности
• Подготовка информационных материалов и помощь в специальных проектах, включая проект
«Международный Год Лосося» (МГЛ)
• Помощь в подготовке и редактировании различных публикаций НПАФК
• Координирование программ международного сотрудничества и поддержка работы Секретариата
• Выполнение других заданий исполнительного директора и/или других ответственных лиц

Стажировка оплачиваемая. НПАФК будет выплачивать стипендию в размере 2500 канадских долларов в месяц. Расходы на проезд от места проживания до местонахождения Секретариата и обратно, а также на медицинскую страховку оплачиваются интерном самостоятельно либо при поддержке отправившей его стороны (учебное заведение, работодатель). Расходы на возможные поездки, связанные с работой интерна во время выполнения программы, будут оплачиваться НПАФК.

Требования:
· стажером может стать гражданин одной из стран-участниц НПАФК (Канада, Япония, Республика Корея, Российская Федерация и США);

· необходиом иметь диплом о высшем образовании (бакалавр или специалист);

· требуется высокий уровень владения английским языком;

· навыки пользования компьютером и интернетом;

· кандидат проявлять инициативу;

· кандидаты должны быть заняты в государственном или академическом секторе, либо быть недавними выпускниками вузов, либо соискателями ученой степени (магистратура, докторантура или аспирантура);

· кандидаты должны иметь образование и опыт работы в сферах близких к роду деятельности НПАФК (например, рыбохозяйственная деятельность, биология, экология и т.п.). Подробнее о деятельности НПАФК можно узнать на  сайте.
Как принять участие? Полный пакет документов должен включать:

· Сопроводительное письмо с описанием интересов и квалификации кандидата

· Резюме с указанием образования и/или опыта работы

· Три профессиональных рекомендательных письма

· Копия паспорта в качестве подтверждения гражданства страны-участницы

Пакет документов необходимо отправить по эл. почте secretariat@npafc.org до 14 марта 2019 года. Секретариат свяжется с успешным кандидатом в начале июня 2019 года.

Дополнительную информацию и ответы на вопросы можно получить обратившись на secretariat@npafc.org
Детальнее на официальном сайте.
https://npafc.org/internship/
