Стажировка в World Youth Alliance Дедлайн: 29 июня 2018
Описание

World Youth Alliance предлагает возможность молодым людям получить профессиональные навыки работая над проектами организации. Проекты разработаны с целью усовершенствовать знания и навыки студентов, полученные в вузах. Все стажеры получают наставничество и поддержку сотрудников организации.

World Youth Alliance предлагает стажировки во всех региональных представительствах организации. Многие стажеры сперва должны пройти стажировку в региональном представительстве, а уже потом в штаб-квартире организации, в Нью-Йорке.

Региональные представительства:
· Африка (Найроби, Кения)

· Азия (Манила, Филиппины)

· Европа (Брюссель, Бельгия)

· Латинская Америка (Мехико, Мексика)

· Ближний Восток (Бейрут, Ливан)

· Северная Америка (Нью-Йорк, США)

Организаторы не оплачивают стоимость визы и транспортных расходов, предоставляется только письмо для получения визы. Некоторые региональные стажировки обеспечивают стажеров проживанием, если Вам необходимо место жительства, предупредите об это организаторов при собеседовании.

Требования к кандидатам

Стажировка предлагается молодым людям, имеющим разный опыт работы и образование. Идеальный кандидат должен иметь сильное желание защищать и продвигать человеческое достоинство, положительно влиять на общество. Кандидат должен быть инициативным, находчивым, про-активным и скромным, иметь желание учиться.

Документы, необходимые для стажировки:

· заполненный бланк заявки на региональную стажировку;

· резюме;

· 2 рекомендательных письма;

· заполнить форму.

Если Вы подали все документы, с Вами свяжутся в течение 3-х недель после дедлайна приема заявок. Если Ваша кандидатура подходит, Вас пригласят на собеседование. Каждое региональное представительство имеет свою заявку!
https://www.wya.net/get-involved/internship/#About-0

Подробнее на сайте организаторов.
https://www.wya.net/get-involved/internship/

Контакты

Электронная почта: europe@wya.net
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