Стажировка в Стэнфордском центре международной безопасности и сотрудничества. Дедлайн: 15 января 2019
Описание

Когда: весь учебный год

Где: Стэнфорд, США

Грант: 25,000 – 66,000$

Описание

Центр международной безопасности и сотрудничества - это междисциплинарное сообщество ученых, которые занимаются необходимым для политики исследованием в сфере безопасности. Центр занимается обучением, и подготовкой молодых специалистов в сфере безопасности, которые смогут влиять на политические решения относительно международной безопасности.

На протяжении учебного года участники программы будут участвовать в исследованиях, семинарах и работать совместно с лучшими преподавателями и исследователями. У ученых будет возможность работать над исследованиями в рамках научных и технических аспектов безопасности. Также участники должны будут составить письменную работу. Те, кто еще не получил степень доктора наук, могут работать над диссертацией и в конце стажировки представить либо законченную главу диссертации, либо саму диссертацию. А участники, которые уже защитили диссертацию, должны представить свои статьи, ученые могут представить свои статьи, которые подготовят для издания. Участники должны пребывать в кампусе весь период стажировки.

Темы исследований:

· Ядерный риск и сотрудничество

· Киберполитика и безопасность

· Управление, организации и безопасность

· Региональный конфликт и сотрудничество

· Терроризм и национальная безопасность

· Биобезопасность и глобальное здравоохранение

Участники, которые еще не защитили диссертацию, будут получать стипендию в размере от 25,000 до 28,000$, размер стипендии зависит от выбранной стипендиальной программы. Участники, которые уже защитили диссертацию, удостоятся стипендии в размере от 48,000 до 66,000$, размер стипендии зависит от того, когда была защита диссертации.

Требования к кандидатам

· Центр приветствует кандидатов из научных кругов, политики, профессионалов в области закона, из военных, правительственных или международных организаций.

· Кандидатами могут быть как мужчины, так и женщины; представители меньшинств и граждане всех стран.

Заявку на участие в стажировке можно подать онлайн через сайт организаторов. Если у кандидата нет возможности подать все документы онлайн, он может отправить их на cisacfellowship@stanford.edu. Для подачи заявки необходимо использовать только один из этих способов.

Необходимые документы:

1. Бланк заявки;

2. Резюме;

3. Выписка с оценками;

4. Описание исследовательского проекта или диссертации (объемом не более 1,500 слов);

5. Аннотация исследования (объемом не более 200 слов);

6. Письменные примеры работ (объемом не более 50 страниц);

7. Три рекомендательных письма

Подробнее о программе на сайте Центра
https://cisac.fsi.stanford.edu/content/applying-cisac-fellowship

Контакты
Адрес: Center for International Security and Cooperation Stanford University Encina Hall, 2nd Floor, C206-10 616 Serra Street Stanford, CA 94305-6165 USA

Электронная почта: cisacfellowship@stanford.edu
