[bookmark: _GoBack]Стажировка в офисе организации Doctors without borders/ Médecins Sans Frontières (MSF). Где: Нью-Йорк, США. Грант: 13.5$ в час Дедлайн: 18 апреля 2018 г. (на 29 мая – 24 августа 2018 г; 4 августа 2018 (4 сентября – 18 декабря 2018)


Описание
Когда: каждый год
Где: Нью-Йорк, США
Грант: 13.5$ в час
Организация Doctors without borders/ Médecins Sans Frontières (MSF) начинает отбор стажеров для прохождения оплачиваемой стажировки в офисе организации.  Организация набирает стажеров разных специальностей для работы в области коммуникации, развития, программного обеспечения, работы с людьми (в офисе и за его пределами).
Отбор кандидатов будет проходить на конкурсной основе.
Организаторы предлагают 2 стажировки:
1. Летняя стажировка (29 мая – 24 августа 2018) – заявки принимаются до 18 апреля 2018.
2. Осенняя стажировка (4 сентября – 18 декабря 2018) – заявки принимаются до 4 августа 2018.
Стажер будет получать 13.5$ в час, и должен будет работать в офисе около 20 часов в неделю. Стажеры сами должны найти себе место проживания в Нью-Йорке. Все транспортные расходы покрываются стажером. Если кандидат проживает не в Нью-Йорке, он должен в мотивационном письме написать, что сможет прибыть в Нью-Йорк на время стажировки.

Требования к кандидатам
Стажером может стать:
· студент, который имеет степень бакалавра, или выше;
· отлично владеют английским языком (приветствуется знание других языков);
Каждый кандидат может присылать резюме на несколько позиций, для каждой позиции необходимо отдельно присылать на internships@newyork.msf.org необходимые документы: резюме и мотивационное письмо. В поле Тема необходимо указать название позиции, на которой кандидат хочет стажироваться (Internship Title-Term). Из-за большого количества желающих ответное письмо получат только кандидаты, которые прошли отбор.
Подробнее о стажировке на сайте организации.
https://www.doctorswithoutborders.org/work-us/work-office/office-internships
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