Стажировка в университете Global Policy Public Institute. Где: Берлин, Германия. Когда: участник сам выбирает время. Грант: 250€ в месяц. Направления: Гуманитарные науки, Политология, Правоведение. Дедлайн: 1 июня 2018
Описание

Университет Global Policy Public Institute независимое и некоммерческое учреждение, которое находится в Берлине. Его миссия улучшить управление через исследования, политические советы и дебаты. Университет проводит стажировку для студентов бакалавриата и магистратуры, которым интересно получить первый опыт в исследованиях общественной политики. Университет улучшает квалификацию и интересы участников при помощи исследований, консультаций и дискуссионных проектов, в которых они могут участвовать.  В зависимости от опыта и интересов, участники могут принять участие в таких программах стажировки:

1. Гуманитарная деятельность: заявки не принимаются.

2. Рост государства: заявки принимаются на стажировку в январе 2019

3. Инновационные разработки: заявки не принимаются.

4. Права человека: заявки принимаются на стажировку в июле 2018.

5. Политика в отношении данных и технологий: заявки принимаются на стажировку в августе 2018

6. Мониторинг и оценивание: заявки не принимаются.

Стажировка может проходить три недели, при условии, что кандидат сможет принимать участие каждый полный рабочий день; или шесть недель при условии, что кандидат сможет принимать участие в программе 2-3 дня в неделю.

Заявки принимаются пока не наберется необходимое количество стажеров, но заявку нужно отправить не позднее чем за 1 месяц до начала стажировок.

Для тех, кто не получает стипендию организаторы могут выплачивать 400€ в месяц, для покрытия расходов на проживание.
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Требования к кандидатам

· В стажировке могут принимать участие студенты бакалавриата и магистратуры.

· Кандидаты должны иметь высокую мотивацию для самостоятельной работы в сложных условиях, которая требует исследования и анализа, а также навыков управления проектами.

· Отличное владение английским языком.

Для того чтоб стать участником стажировки необходимо отправить заявку на  gppi@gppi.net. Также необходимо отправить резюме и коротко описать что участник ожидает от стажировки и каким будет вклад участника в программу стажировки. Кандидатам, которые пройдут отбор нужно будет отправить примеры письменных работ.

Подробнее о программе на сайте университета
http://www.gppi.net/about/jobs-internships/
Контакты
Global Public Policy Institute (GPPi) Reinhardtstr. 7 10117 Berlin Germany 

+49 30 2759 59 75-0

gppi@gppi.net
http://www.gppi.net/about/jobs-internships/
