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Место проведения:  Кайзерслаутерн, Германия
Университет Max Planck Institute for Software Systems предлагает стажировку талантливым и выдающимся студентам бакалавриата, магистратуры и аспирантуры.  Стажировка будет проходить в виде исследовательской программы. Стажеры будут решать разные задачи путем проведения исследованием совместно с аспирантами и преподавателями университета Max Planck Institute for Software Systems.
Заявки принимаются от студентов бакалавриата, магистратуры, аспирантуры и работников промышленности, которым интересно продолжить обучение на последипломной программе. Стажеры отбираются на конкурсной основе. Университет набирает стажеров ежегодно. Стажеры будут проводить исследования с программными системами.
Стажировка может длиться 12 или 14 недель.
Институт Max Planck Institute for Software Systems оплачивает стажерам транспортные расходы, проживание и выплачивает ежемесячную стипендию.
Требования:
· Обучаться в одном из аккредитованных университетов мира на программе бакалавриата, магистратуры, аспирантуры. Заявки также принимаются от недавних выпускников Вузов.
· Кандидатам необходимо быть заинтересованными проведением исследований в области программных систем или исследованиями, которые проводит университет Max Planck Institute for Software Systems.
· Иметь отличные знания программных систем. Студентам бакалавриата необходимо закончить не менее 3-х лет обучения. Студенты должны изучать программные системы или иметь опыт проведения исследований в этой области.
· Иметь отличную академическую успеваемость.
Университет принимает стажеров на протяжении всего года, но большинство стажеров желает пройти программу летом. Рекомендуется подавать заявку за 4 месяца до желаемой даты начала стажировки.
Детальнее о программе на официальном сайте.
https://www.mpi-sws.org/research-careers/#internships

