Стипендия Федерального канцлера Германии для молодых руководителей. Участники будут получать €2,150, €2,450 или €2,750 в зависимости от квалификации кандидата.  Дедлайн: 15 сентября 2018
Описание

Фонд им. Александра фон Гумбольдта объявляет конкурс на получение стипендий Федерального канцлера для будущих руководителей из Российской Федерации.

Стипендиаты программы пяти стран – Российской Федерации, США, Китайской Народной Республики, Бразилии и Индии осуществляют во время своего пребывания в Германии проект в выбранной ими организации (на предприятии, в администрации, в вузе или в редакции СМИ), получают возможность наладить контакты друг с другом, а также познакомиться с важными учреждениями и научно-исследовательскими организациями Германии.

В долгосрочной перспективе целью программы является укрепление германо-российских связей за счет предоставления будущим руководителям возможности пребывания в Германии на одном из ранних этапов карьеры и привлечения их в качестве посредников между двумя странами в области экономики, науки, политики и общественной жизни.

Участники будут получать €2,150, €2,450 или €2,750 в зависимости от квалификации кандидата.

Заявки на получение стипендии принимаются до 15 сентября 2018 г.

Требования к кандидатам

Заявку на участие в этой стипендиальной программе могут подавать молодые специалисты с высшим образованием (по меньшей мере, со степенью бакалавра или сравнимой с ней степень), получившие сразу же после этого первый профессиональный опыт и проявившие уже в начале своей карьеры ярко выраженные лидерские качества.

Фонд обращается к представителям всех профессиональных групп и академических специальностей, особенно к представителям гуманитарных и общественных наук.

Подробную информацию о программе на английском и немецком языках Вы найдете на сайте, где можно зарегистрироваться для заполнения электронной формы заявки.

Информация на сайте Представительства Германии в России
https://germania.diplo.de/ru-ru/aktuelles/avh-buka/1990044
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Гуманитарные науки
