[bookmark: _GoBack]Фонд поддержки публичной дипломатии имени А.М. Горчакова начинает прием заявок на участие в научно-аналитическом семинаре "Российско-болгарские отношения: состояние и перспективы. Взгляд молодежи", который состоится в Софии 9-12 апреля 2018 года. Дедлайн: 7 марта

В течение двух рабочих дней планируется провести обмен мнениями и круглые столы, выслушать доклады участников, обсудить их с экспертами из России и Болгарии, намечена культурно-образовательная программа. Предусматривается подготовка документа с рекомендациями и предложениями участников касательно развития двусторонних отношений.
В рамках проекта состоятся встречи с ведущими учеными в области международных отношений, известными политологами и историками, представителями общественных организаций. Для участников семинара будут организованы мастер-классы и интерактивные кейсы. В рамках культурной программы представится возможность ознакомиться с достопримечательностями болгарской столицы.
К участию в семинаре приглашаются:
студенты и аспиранты из России и Болгарии со специализацией в области международных отношений, политологии, экономики и права;
представители российских и болгарских общественных организаций, студенческих союзов и молодежных движений; молодые ученые и историки.
Группа делегатов семинара формируется на основе открытого конкурса.
Возраст участников – от 20 до 27 лет.
Для участия в конкурсе необходимо заполнить анкету и направить ее на электронную почту borodenko_max@mail.ru.
Заявки принимаются до 7 марта 2018 года.
Информация на сайте Фонда: https://www.gorchakovfund.ru/

