[bookmark: _GoBack]Фонд поддержки публичной дипломатии имени А.М. Горчакова открывает прием заявок на участие в Международной конференции "Балканский диалог – 2018", которая состоится 25-28 апреля в Сараево, Босния и Герцеговина. Дедлайн. 7 марта 2018 года 

Цель конференции – наладить диалог экспертов и молодых специалистов в области международных отношений, экономики, вопросах безопасности, а также представителей научного сообщества стран Балканского полуострова по наиболее актуальным вопросам региона.
Среди предлагаемых для обсуждения тем: Дейтонские соглашения, вклад России в имплементацию мирных решений в Боснии и Герцеговине, источники и особенности терроризма на Балканах, перспективы развития отношений балканских государств с Россией в контексте их евроинтеграции и др.
"Балканский диалог" призван стать площадкой для конструктивных дискуссий, которые в дальнейшем послужат основой для обсуждения существующих региональных и глобальных проблем, перспектив сотрудничества на более высоком уровне. Участие в проекте подарит новые знакомства с интересными и увлеченными людьми, даст шанс получить отличный профессиональный опыт и оставит много положительных впечатлений.
Кто может стать участником:
молодые специалисты в области международных отношений, политики, экономики, истории Балканского региона
активисты общественных организаций, вовлеченных в международную деятельность и занимающихся вопросами публичной дипломатии;
представители местных и региональных органов самоуправления и представители государственных структур;
студенты, аспиранты и преподаватели профильных факультетов;
журналисты, специализирующиеся на балканской проблематике.
Основные требования к кандидатам:
владение русским или английским языком;
возраст от 20 до 35 лет;
интерес к Балканскому региону;
активная жизненная позиция и желание развиваться в профессиональной сфере.
Плюсом является наличие актуальных публикаций по балканской тематике!
Как попасть на "Балканский диалог – 2018":
до 7 марта отправить электронную заявку по адресу balkan.dialogue@mail.ru, заполнив анкету на официальном сайте Фонда поддержки публичной дипломатии имени А.М. Горчакова;
прикрепить к заявке рекомендательное и мотивационное письма.
Итоги конкурса будут объявлены 17 марта. Вы получите сообщение с ответом по электронной почте, указанной в вашей анкете.
Условия участия:
Фонд Горчакова оплачивает проживание в двухместных номерах, питание, а также организованный трансфер всех участников из Белграда в Сараево;
самые активные выпускники программ Фонда Горчакова имеют возможность стать членами Клуба Горчакова и продолжить работу с Фондом в рамках программы "Поддержка экспертной мобильности";
по окончании форума все участники получат сертификаты.
Информация на сайте Фонда: https://www.gorchakovfund.ru/

