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Описание:
В центре форума – всемирные наследия ЮНЕСКО, потенциал, который может иметь образование в области всемирного наследия ЮНЕСКО для продвижения устойчивого развития. Форум адресован молодым специалистам, которые обсудят сложность сохранения наследия в постоянно меняющемся мире.
Тема форума 2018: “Защита наследия в постоянно меняющемся мире“
Королевство Бахрейн оплачивает участникам стоимость проезда, предоставляет проживание. Организаторы форума помогут с  получением визы.
Участники форума должны проявлять особый интерес к всемирному наследию. В форуме 2018 примут участие 30 молодых специалистов.
Требования:
· подавать заявку могут молодые профессионалы (возраст 23 – 30 лет), которые имеют не менее 1 года опыта работы в области культурного или естественного наследия;
· принимаются заявки от специалистов в области археологии, архитектуры, охране, городскому планированию, реставрации, истории искусств, от юристов и менеджеров наследия и других областей;
· рабочий язык форума английский, кандидаты должны владеть английским языком;
· необходимо иметь базовые навыки работы с компьютером;
· кандидаты должны быть в хорошей физической форме.
При отборе участников во внимание принимается:
· географическое положение
· опыт работы
· сфера деятельности
· пол (подавать заявку могут как мужчины, так и женщины).
Каждый участник должен присутствовать на всей программе форума, также каждый участник должен подготовить небольшую презентацию, посвященную одному из объектов всемирного наследия ЮНЕСКО в родной стране участника. Объект должен переживать изменения, происходящие в современном мире.
Для участия в форуме необходимо:
· заполнить онлайн заявку (на английском) http://42whcbahrain2018.bh/registration-form-young-heritage-professionals-forum-2018/
· к заявке нужно прикрепить резюме и одобрение, подписанное руководителем.
Дополнительную информацию и ответы на вопросы можно получить, обратившись на youthforum@42whcbahrain2018.bh
Детальнее на официальном сайте.
http://whc.unesco.org/en/news/1790

