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Президентство Дональда Трампа началось с битвы за изображения. Фотографии были переделаны, настаивала его администрация, чтобы преуменьшить самую большую инаугурацию в истории. Когда изобраения инаугураций 2009 и 2017 годов показали иное, новая администрация отказалась отступить. Производство знаний в области фотографии много обсуждалось, но с небольшим упором на агентов, участвующих в этом обмене и производственном процессе. Опираясь на конференцию «Фотография в академических исследованиях», международное мероприятие, организованное Photography + (Con) Text at UCL в сентябре 2016 года, конференция этого года будет рассматривать и критически обсуждать борьбу за власть между фотографом и сфотографированным в мире, где эти две роли постоянно взаимозаменяемы. Она будет опираться на историю фотографии, чтобы допытаться утверждения того, что фотография находится в измененном общественно-политическом контексте. Через круглые столы, исследовательские группы, семинары и сетевые возможности это междисциплинарное мероприятие будет способствовать сотрудничеству и обмену между социальными исследователями, которые используют фотографию в своих исследованиях и практиками. Она будет служить пространством для фотографии, поощряя её назначение, анализ и практику в социальных исследованиях и искусстве. 
К основным докладчикам относится Стив Эдвардс (профессор истории и теории фотографии в Биркбеке).
Это мероприятие организовано Департаментами политики, культур и языков Биркбека, Географией и Историей Искусства, Лабораторией Дерека Джармана, Центром Иберийских и Латиноамериканских Визуальных Исследований и Исследовательского Центра Истории и Теории фотографии при поддержке Института социальных исследований Биркбека и Института гуманитарных наук Биркбека.
Объявление о приеме заявок на панельные дискуссии, статьи и визуальные материалы
Приветствуется участие ученых, исследователей, художников, преподавателей и аспирантов, работающих во всех областях, включая, помимо прочего, социальные исследования, искусство, педагогику, историю, музеи, архивы и другие области, занимающиеся анализом и производством фотографии. Конкретные темы могут включать, но не ограничиваются следующими:
    Стоп-кадр в мире в движении
    Фотографии в мире текстовой гегемонии
    Использование фотографий в социальных исследованиях и документах
    Фотографические этнографии
    Политика визуальных доказательств и архив
    Социально-политическая жизнь фотографий
    Фотография в Латинской Америке
    Оспариваемые отношения между неподвижными и движущимися изображениями
 Также приветствуются групповые заявки до четырех докладчиков.
Веб-сайт конференции: http://www.bbk.ac.uk/bih/events/events/bbk-local?uid=300b9e02046d4aa88e6700eaf92da7e0

