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ПРИГЛАШЕНИЕ

Организационный комитет приглашает Вас принять участие в XX Международной научно-практической конференции "ЭНЕРГО- И РЕСУРСОСБЕРЕЖЕНИЕ - XXI ВЕК "(МНПК-2022), которая пройдет в дистанционном формате 11 – 13 октября 2022 г. на базе ФГБОУ ВО «ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени И.С. ТУРГЕНЕВА» 
В этом году, для авторов статей (докладов) предусмотрено три возможных варианта публикаций:
-  в сборнике трудов конференции МНПК-2022 (РИНЦ, DOI); 
- в научно-техническом рецензируемом журнале  «Известия Академии электротехнических наук РФ» (РИНЦ, DOI);
- в специальном выпуске журнала «Фундаментальные и прикладные проблемы техники и технологии» (ВАК, РИНЦ, DOI, а также международных системах Chemical Abstracts и Google Scholar).
Отбор статей для публикации в сборнике трудов конференции и специальных выпусках журналов осуществляют организационный и технический комитеты с учетом заявки авторов и результатов независимой экспертизы. Подробная информация размещена на сайте конференции http://myconfs.ru/energosber2022/
Цели и задачи
· развитие и популяризация новейших достижений науки, техники, а также передового опыта внедрения энерго- и ресурсосбережения, цифровых технологий в электроэнергетике и промышленности;

· обмен научно-технической информацией для дальнейшего расширения и укрепления деловых контактов между отечественными и зарубежными специалистами и фирмами.

Секции конференции:
1. Энергосберегающие электротехнологические процессы и установки в машиностроении и металлургии.
2. Энергоэффективность систем электроснабжения промышленности и направления их развития.

3. Энергосберегающие машиностроительные технологии и оборудование.
4. Энерго- и ресурсосбережение в агропромышленном комплексе.
5. Интеллектуальные технологии в энергетическом машиностроении.

6. Цифровые технологии – эффективное средство экономии топливно-энергетических ресурсов.
Общие положения
К участию в международной научно-практической конференции приглашаются преподаватели и сотрудники кафедр, аспиранты, научно-технические работники проблемных лабораторий вузов, научно-исследовательских институтов, промышленных предприятий, организаций и учреждений, работающие в области проектирования, исследования и внедрения энерго- и ресурсосберегающих, а также цифровых технологии в различных отраслях экономики. Доклады студентов принимаются к участию в конференции лишь в том случае, если научный руководитель является соавтором. 
С требованиями (оформление, структура, объем, оригинальность и др.), предъявляемыми к материалам докладов, присылаемых авторами в оргкомитет для участия в МНПК-2022 можно ознакомиться на сайте конференции.

Стоимость организационного взноса: 

- при опубликовании статей в электронном виде в сборнике материалов МНПК – 2022 (объем не менее 4-х стр., включая сведения об авторах) составляет 150 рублей за каждую страницу формата А4;

- при опубликовании статей в электронном виде в научно-техническом рецензируемом журнале «Известия Академии электротехнических наук РФ» (объем статьи, включая сведения об авторах – от 6 до 12 страниц) составляет 200 рублей за каждую страницу формата А4;

- при опубликовании статей в электронном виде в специальном выпуске журнала «Фундаментальные и прикладные проблемы техники и технологии» (объем статьи, включая сведения об авторах – от 6 до 12 страниц) – 200 рублей за каждую страницу формата А4. 

В случае участия в конференции двух и более авторов одной статьи, оргвзнос оплачивается только одним из соавторов. 

В стоимость организационного взноса входят расходы на: канцелярские товары и принадлежности, организацию работы сайта конференции, финансовое сопровождение платежей, рецензирование статей, подготовку оригинал-макета сборника материалов МНПК-2022 и журналов в электронном виде, печать и рассылку обязательных экземпляров в крупнейшие библиотечно-информационные учреждения страны, в т.ч. в Российскую книжную палату, обработку статей и их размещение в соответствующих электронных базах. 
Оплату организационного взноса за участие в конференции перечислять на расчетный счет, указанный на сайте конференции: http://myconfs.ru/energosber2022/
 Переписка
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