Обслуживание инвалидов и лиц с ОВЗ

 

             Электронно-библиотечные системы имеют версии web-сайтов для слабовидящих; предоставляют адаптивные технологии и программы, обеспечивающие возможность работы с контентом для лиц с ОВЗ по зрению.

В читальном зале библиотеки организованы автоматизированные рабочие места с доступом к лицензионным информационным ресурсам, места для работы с ноутбуками; доступен Wi-Fi. 

                Ссылки, информация о ресурсах и порядке доступа к ним размещены на  сайте филиала (страница библиотека) с перечнем электронных образовательных ресурсов http://oreluniver.ru/page/branch/mtsensk/science/library/
           Для пользователей инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья организован доступ к электронным образовательным ресурсам вне территории филиала, в любой точке с доступом в Интернет.
Обучающимся с проблемами зрения необходимо скачать:
мобильное приложение «IPRbooks WV-reader» на платформе Android. Встроенный синтезатор речи позволяет слушать найденное издание.
мобильное приложение ЭБС «ЛАНЬ» на платформах iOS и Android, которое включает интегрированный синтезатор речи и уникальные сервисы.
Сотрудники библиотеки  оказывают помощь всем категориям лиц с инвалидностью  и   ОВЗ в поиске необходимой информации непосредственно на территории библиотеки и по электронной почте: bibliotekamce@yandex.ru , телефон +7 920-8074915
