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 Показано развитие по эффективности психологических методов поиска инноваций от перебора проб и ошибок  к индивидуальным и коллективным технологиям интеграла дифференциальных эквивалентов инновации за счет их тождественности с признаками аналогов и прототипов.
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Методы перебора отличает бессистемный анализ [1 – 7] случайно выбранного решения с множеством любых аналогов при сравнении эвристических характеристик по квалиметрическим мерам и оценкам, комбинаторным структурам и правилам. Кажущаяся простота перебора (последовательного, параллельного или смешанного) приводит к рутинному итерационному анализу методом проб и ошибок (МПО) из-за отсутствия регламентированных правил и мер, количественных дифференциальных и качественных интегральных признаков, квалиметрических характеристик преобразования и оценки эффективности. Итогом трудоемкого и нетехнологичного метода перебора является случайное посредственное решение с нелинейным преобразованием и дрейфом характеристик из-за незнания физических закономерностей и диалектики развития творчества.
Методы перебора тождественны «поиску иголки в стогу сена» или «черной кошки в темной комнате», грибов  без знания их образа или сказке «Пойди туда – не знаю куда…». Результаты методов перебора иллюстрируют статистический анализ с градуировкой по ненормированным мерам или стихийную экономику деградирующего хозяйства, бессистемное образование без знаний и умения или знахарский диагноз для Буратино: «Пациент скорее жив, чем мертв…». В итоге, осознавая необходимость появления калеки (фантома, миража, абракадабры), приборист измеряет по среднестатистической градуировочной характеристике с априорной дисперсией до 50%, а стихийные экономисты через год констатируют непредвиденные убытки: «Так вот получилось?!»; спонтанное образование тиражирует посредственности, а больных удовлетворяют безликим диагнозом с неопределенностью 50 на 50. Неопределенность и бесхозность снимают ответственность за примитивные решения бездарного ремесленника (клерка, чиновника, бюрократа), приводят к развалу и безысходности – к осознанной необходимости, к коллективной беспомощности раба из-за отсутствия избыточности социальной или экономической, образования или здоровья, средств или творчества. 
Алгоритмы перебора диктует бессистемный хаотический анализ случайных объектов методом проб и ошибок (МПО) [1 – 6]. Например, при последовательном переборе из n = 4 решений выбирают объект (или процесс) под номером 1, который поочередно сравнивают с n - 1 решениями: 1 – 2, 1 – 3, 1 – 4 за три итерации, выбирают из них «лучший» по субъективным правилам и условным оценкам. Последний, к примеру второй, последовательно сопоставляют: 2 – 3, 2 – 4, из которых определяют «наилучший», принимаемый за условную меру новации под номером 3. Третий сравнивают с последним: 3 – 4, один из которых принимают за рациональное решение, если не изменились условные меры или оценки. 
В противном случае перебор МПО повторяют по следующему циклу с числом итераций от 1 до n - 1 из суммы линейного ряда Si = 
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, равной произведению  n(n -1)/2 сочетаний i –го цикла для i =1, n - 1. Число сочетаний за (n -1) циклов соответствует произведению S = 
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, что для максимального числа сочетаний Si = Si+1 = Sn тождественно степени Smax = Snm, а с минимальным сочетанием при одном цикле Smin = S1 = n(n -1)/2. Для приведенного примера, кода n = 4, число сочетаний изменяется от Smin =  6 для одного цикла до Smax =  64 = 1296 переборов.
Следовательно, алгоритмы перебора методом проб и ошибок трудоемки и нетехнологичны из-за условных мер и оценок, квалиметрических правил и критериев, комбинаторных структур и адресного пространства.
Различают индивидуальные и коллективные методы перебора. Индивидуальные методы развиваются от статистического анализа комбинаторных структур с хаотической организацией связей до синтеза упорядоченной архитектуры адресного пространства интеллектуальной матрицы. При этом методы творчества от фиксированного перебора «проб и ошибок» через эвристические алгоритмы совершенствуются до итерационного анализа [1 – 7].

На примере микроэлектроники выбирают комбинаторную схему, которую анализируют стандартными методами высокоэффективного математического исчисления до уровня матричной логики с программно управляемой архитектурой, ее сравнивают с желаемой функцией характеристики преобразования по заданным метрологическим оценкам. При тождественности характеристик – схему принимают за искомое техническое решение, а при их несоответствии – видоизменяют элементы функции и анализируют их характеристики в каждой итерации до их совпадения с заданной погрешностью.
Эффективность поиска желаемого решения повышает компьютерное моделирование до предполагаемого идеального конечного результата (ИКР), однако, действительные значения и характеристики условны и требуют высокого уровня специализации без знаний закономерностей творчества [5, 6].

Следовательно, индивидуальные методы перебора развиваются от статистического анализа проб и ошибок через эвристические алгоритмы до итерационного анализа за счет замены комбинаторных структур прототипа – упорядоченной архитектурой программно управляемой матрицы с характеристиками, тождественными желаемой функции ИКР.

Интенсифицируют индивидуальное творчество – коллективные методы, включающие разновидности «Мозгового штурма» (Психологического бума) и «Синектики» (прямая, символьная и фантастическая аналогия, личностная эмпатия), «Фокальных объектов» и «Черного ящика» (Морфологического анализа), «Адресацию во времени» и «Адресацию по родству». Психологические методы подробно освещены в книгах [1 – 6], поэтому необходимо рассмотреть методы адресации, которые отличает от статистического анализа МПО введение систем координат во времени и по родству, отражающих историческую и юридическую закономерности развития технических систем.
Итак, методы перебора отличает бессистемный анализ [1 – 7] случайно выбранного решения с множеством любых аналогов при сравнении эвристических характеристик по квалиметрическим мерам и оценкам, комбинаторным структурам и правилам. Неопределенность и бесхозность снимают ответственность за примитивные решения бездарного ремесленника (клерка, чиновника, бюрократа), приводят к развалу и безысходности – к осознанной необходимости, к коллективной беспомощности раба из-за отсутствия избыточности социальной или экономической, образования или здоровья, средств или творчества. Алгоритмы перебора диктует бессистемный хаотический анализ случайных объектов методом проб и ошибок (МПО) [1 – 6]. Алгоритмы перебора методом проб и ошибок трудоемки и нетехнологичны из-за условных мер и оценок, квалиметрических правил и критериев, комбинаторных структур и адресного пространства. Индивидуальные методы перебора развиваются от статистического анализа проб и ошибок через эвристические алгоритмы до итерационного анализа за счет замены комбинаторных структур прототипа – упорядоченной архитектурой программно управляемой матрицы с характеристиками, тождественными желаемой функции ИКР.

Интенсифицируют индивидуальное творчество – коллективные методы, включающие разновидности «Мозгового штурма» (Психологического бума) и «Синектики» (прямая, символьная и фантастическая аналогия, личностная эмпатия), «Фокальных объектов» и «Черного ящика» (Морфологического анализа), «Адресацию во времени» и «Адресацию по родству» [1 – 6].
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 Development in efficiency of psychological methods of search of innovations from search of tests and mistakes to individual and collective technologies of integral of differential equivalents of an innovation due to their identity with signs of analogs and prototypes is shown.
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