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Проведен анализ методов от «Адресации во времени» и «Адресации по родству» к методам «Идеального конечного результата» и «Морфологического анализа по эквивалентам» для повышения эффективности поиска аналогов, прототипа и инновации за счет отождествления интеграла дифференциальных признаков исследуемых технических решений с эквивалентами прототипа.
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Адресация во времени [1, 3] систематизирует технические решения на аналоги, прототипы и инновации в одномерной системе координат по абсциссе времени в соответствии с историей их появления. Все решения с аналогичными функциями называют – аналоги, новое решение принимают за инновацию, а ближайшие к нему аналоги определяют как прототипы. 
Временную адресацию выявил Г.С. Альтшуллер в процессе патентного поиска [1] и предложил для классификации уровня изобретений как историческую закономерность развития технических систем во времени от примитивного аналога до идеального конечного результата (ИКР). Рутинный патентный поиск перебора коллективных изобретений из статистического анализа случайных решений заменен систематизацией аналогов по исторической закономерности их развития с момента их появления на абсциссе времени.
Алгоритм временной адресации заключается в регистрации моментов появления аналогов на шкале времени исторического вектора развития технических решений для целенаправленного поиска уровня тождественных изобретений и их классификации на аналоги, прототипы и инновации [2 – 4].

Метод адресации во времени иллюстрирует развитие часов. С X века до н.э. известны солнечные часы – 1С, с I до н.э. – песочные 2П, а с I века н.э. – водяные 3В. Механические 4М созданы в ХV столетии, а электромеханические 5ЭМ в середине ХХ века.  В начале 1970 годов изобретены электронные 6Э, а в конце ХХ столетия – микропроцессорные 7МП. Расположим часы на шкале времени по моментам их появления:
1С – 2П – 3В – 4М – 5ЭМ – 6Э – 7МП,
что систематизирует аналоги измерения времени по вектору развития часов от солнечных 1С до микропроцессорных 7МП. Принимая за эквивалент инновации электромеханические 5ЭМ часы, из всех аналогов 1 – 7 находим прототипы механические 4М во времени и электронные 6Э по функции ИКР относительно инновации 5ЭМ, т.к. вектор ИКР направлен от 1С к 7МП.
Адресация во времени проста и технологична, однако, не отражает совершенствование функции при появлении новых решений в один момент времени.
Следовательно, адресация во времени, в отличие от статистических методов перебора, систематизирует патентный поиск на целенаправленный алгоритм развития изобретений по исторической шкале времени за счет регистрации моментов появления аналогов относительно принятой за эквивалент инновации. Повышает эффективность временного поиска – адресация по родству, используемая в юридической практике защиты прав на наследство.
Адресация по родству [2 – 5] систематизирует технические решения в двумерной системе координат по ординатам времени и функции. Время-функциональная адресация предложена римлянами в практике юридической защиты прав на наследство. Степень родства и право на наследство определяют по линиям (функциональным уровням) «дерева», которые формируют во временных координатах по уровням родственники, родители, дети. Адреса формируют от линии родителей: мама – М и папа – П. На уровне детей адресуют, например, брата – Б и сестру – С, а в линию родственников включают родителей мамы: мама – ММ и папа – МП и папы: мама – МП и папа – ПП. В общем случае каждую линию дополняют братьями, сестрами и другими родственниками.
Иерархию уровня претендента определяют по линиям время-функциональной адресации. Вертикаль служит временной осью, а горизонталь отражает функцию. Если инновацией (претендентом) является брат Б, то его уровень принимают за первую линию. Тогда сестра С является прототипом, как ближайший родственник Б, а другие линии – служат аналогами, как дальние родственники. Относительно папы П – первой линией служит уровень родителей, соответственно, папа П – инновация, мама М – прототип, а родственники других линий – аналоги. При отсутствии супруги М папы П – прототипами признают детей: брата Б и сестру С, а если их нет, - то родителей папы: мама МП и папа ПП. Число вариантов растет при увеличении на каждой линии родственников: братьев, сестер детей и родителей.
Время-функциональная адресация изобретений систематизирует хаотический патентный поиск в двумерной системе координат по родству, т.к. каждая инновация формулой изобретения юридически защищает цель, отличительные и ограничительные признаки от прототипа. Прототип также защищает правовое законодательство формулой изобретения относительно раннего прототипа – аналога для инновации.
К недостаткам адресации по родству относят субъективный выбор уровня линий по функции и во времени, что требует высокой специализации патентоведа и изобретателя. Повышает эффективность время-функциональной адресации интеграция дифференциальных признаков аналогов и прототипа в инновацию – идеальный конечный результат (ИКР), предложенный Г.С. Альтшуллером как метод ИКР или девяти экранов.

Метод идеального конечного результата (ИКР) [1 – 6] включает и иллюстрирует аналоги на 9 экранах с время-функциональной адресацией признаков с иерархий системного, подсистемного и надсистемного уровня вчера, сегодня и завтра для создания ИКР по вектору развития с координатами 00 – 11 – 22 – 33 в десятом экране адресом 44. Под ИКР понимают надсистему из интеграла дифференциальных систем в будущем, для которого «функция выполняется, а надсистема отсутствует».
Метод ИКР включает последовательность из двух этапов: синтез адресной таблицы из 9 экранов и ее анализ по вектору развития с синтезом идеального конечного результата. Алгоритм ИКР проиллюстрируем на примере системы самолет – шасси. Двумерную таблицу в декартовой системе координат: время – функция, - представим из 9 экранов при разбиении времени t по оси абсцисс на интервалы вчера (В), сегодня (С), завтра (З) или t ={В, С, З} = {1, 2, 3}, а оси ординат на иерархию функций Ф с уровнями подсистема f, система F(f) , надсистема Ф(f), соответствующие адресам Ф = {f, F(f), Ф(F)} =  {1, 2, 3}. Для двумерной адресации A = {t, Ф} с тремя мерами по времени t и функции Ф экраны систематизированы по адресам {t, Ф} от младшего {1,1} до старшего  {3,3} с нулевыми координатами {0, 0} начала системы.

За прототип выбран турбовинтовой самолет ИЛ-14, который размещают по центру таблицы в экран с координатами сегодня-система {C, F(f)} = {2,2}, а модифицируемое шасси фиксируем в координатах сегодня-подсистема {C,f} = {2,1}. Надсистемой самолета выбрана эскадрилья с координатами экрана сегодня-надсистема {C, Ф(F)} = {2,3}. После формирования столбца сегодня {C} = {2} заполняют строку система F(f) = 2 планером – вчера и реактивным самолетом СУ-35 – завтра в экранах с адресами {B, F(f)} = {1,2}  и {З, F(f)} = {3,2}. На подсистемном уровне f  = 1 представляют колесо из спиц для планера и титановые диски на подвесках СУ-35, соответственно в экранах {B, f} = {1,1} и {З, f} = {3,1}. Надсистему строки Ф(F) = 3 достраивают эскадрильями планеров {B, Ф(F)} = 1,3 и реактивных самолетов {З, Ф(F)} = {3,3}.
Анализируют таблицу по вектору развития из начала {0,0} системы координат через экраны {1,1}, {2,2} и {3,3} к ИКР с адресом {4,4}, который реализует функцию, а средства – отсутствуют. Вектор идеальности подсказывает интегральное решение для шасси, которого нет: колесо со спицами {1,1} – турбовинтовой самолет {2,2} – эскадрилья реактивных птиц {3,3}, соответствующих подсистеме (дифференциальному признаку) и надсистеме (интегральному признаку). Из предложенных летательных средств: вертолет, экранолет и гравитолет, - не требующих шасси за ИКР выбран новый летающий объект (НЛО) на антивеществе, например, антилуните.
Летающий объект шарообразной формы из жесткой конструкции, покрытой внешней защитной оболочкой,  о т л и ч а ю щ и й с я  тем, что движителем служит антивещество, которое помещают внутри внешней оболочки для дозированного изменения гравитационного поля в процессе движения объекта в заданных пилотом направлениях.

Следовательно, метод 9 экранов, в отличие от статистического анализа МПО и адресации, систематизирует в координатах время-функция развитие дифференциальных признаков до интеграла – ИКР, для которого функция выполняется, а средства – отсутствуют. Систематизация аналогов во время- функциональном адресном пространстве по вектору идеальности от дифференциальных признаков подсистемы до интеграла ИКР исключает множество тривиальных решений и ориентирует на «квинтэссенцию» целенаправленного развития дифференциальных признаков – эквивалентов аналога к интегральным эквивалентам прототипа с интегралом дифференциальных эквивалентов. Вектор идеальности не только созидает ИКР в экране{4,4}, но и дифференцирует технические решения по уровню изобретений на инновацию – ИКР и прототип – надсистема завтра в экране {3,3}, на ближайший аналог с адресом {2,2} и дальний дифференциальный эквивалент в экране {1,1}.
К недостаткам метода ИКР относят отсутствие систематизации по эквивалентам количественных и качественных признаков аналогов, прототипа и инновации на всех иерархических уровнях изобретений для их дифференциации на устройства и способы, вещества и штаммы. Указанные недостатки решает морфологический анализ технических решений по эквивалентам.
Морфологический анализ по эквивалентам [2, 3] систематизирует количественные и качественные признаки технических решений за счет тождественности эквивалентам различного иерархического уровня инновации (или прототипов) для дифференциации признаков (основные и неосновные, существенные  и несущественные, ограничительные и отличительные), по интегралу эквивалентов которых находят аналоги и прототипы из оценки максимума тождественных признаков устройств и способов, веществ и штаммов.
Алгоритм морфологического анализа по эквивалентам включает целенаправленную последовательность анализа и синтеза морфологических таблиц [3, с. 56 – 61] технических характеристик (ТТХ) и признаков (МТП), целей (МТЦ) и структур (МТС) для классификации признаков и творческого уровня изобретений. Эквивалентами служат количественные или качественные признаки инновации (или прототипов при синтезе инновации как идеального решения) на заданных иерархических уровнях дифференциации и интеграции аналогов. Морфологические таблицы признаков МТП и целей МТЦ по строкам систематизируют технические решения с инновацией в первой строке тождественно таблице ТТХ. Но если по столбцам ТТХ представлены характеристики (скорость, вес, габариты), то в МТП и МТЦ – ответственно, количественные и качественные признаки [2, с.31 – 72]. Признаки МТП составляют структуры и связи (или основные и дополнительные признаки) эквивалентов инновации, которые адресуют как меры отсчета исследуемых признаков аналогов априори.

Синтезируют МТП по эквивалентам инновации [3, с. 67 – 73], поэтому первая строка состоит из последовательности единиц (или плюсов), соответствующих наличию структуры или связи. Другие строки аналогов заполняют единицами для тождественных эквивалентам анализируемых признаков, а знакоместа с отсутствующими структурами и связями заполняют нулями (или минусами). Признаки эквивалентов дифференцируют до заданной иерархии структурного, функционального или принципиального уровня. В последнем столбце МТП регистрируют число тождественных эквиваленту признаков. За прототип принимают аналоги с максимальным числом тождественных признаков, а дальние аналоги распределяют иерархию пропорционально убывающему ряду [2, с.31 – 57]. МТП дифференцирует признаки на ограничительные – общие с эквивалентом и отличительные – регламентирующие инновацию. Структуры определяют основные признаки, а связи относят к дополнительным. Различают также существенные и несущественные признаки, определяющие существо функции и влияние на эффективность технического решения.
Синтезируют МТЦ [3, с. 74 – 87] аналогично МТП, но количественные признаки заменяют качественными по эффективностям метрологии, технологии и экономики, экологии и эргономики [3, с. 74 – 83]. Например, признаками метрологической эффективности служат точность, оперативность и надежность, которые дифференцируют на погрешности и диапазоны, нелинейности и информативности, воспроизводимость и достоверность. Экономическую эффективность определяют стоимость, цена и прибыль, а эффективность эргономики регламентируют комфорт, гармония и баланс. О качественных признаках судят эксперты по субъективным или объективным оценкам, с однобалльной, пятибалльной или стобалльной системой отсчета [3, с. 80 – 83] стандартными методами статистического анализа, эвристики, квалиметрии или высокоэффективными методами калибровки и идентификации по нормированным мерам адаптивного диапазона, гибким алгоритмам и критериям оптимизации [6, с. 204 – 220].
Результаты анализа МТЦ [3, с. 84 – 87] представляют классификация технических решений по интегралу оценок на аналоги, прототипы и инновацию [3, с. 62 – 66], а также выявленная из множества целей доминанта для формулирования технической задачи инновации и юридической защиты интеллектуальных прав новатора при составлении формулы изобретения. 
Формулу изобретения проектируют по морфологической таблице структур МТС, которая интегрирует дифференциальные признаки МТП и МТЦ по структуре, тождественной формуле изобретения, из последовательности ограничительной, целевой и отличительной частей для грамотной и технологичной юридической защиты интеллектуальной собственности изобретателя.

Следовательно, морфологический анализ по эквивалентам дифференцирует по иерархии признаки аналогов тождественно эквивалентам инновации за счет целенаправленного анализа и синтеза морфологических таблиц характеристик и признаков, целей и структур для классификации технических решений по интегралу эквивалентов на аналоги, прототипы и инновацию, а также проектирования формулы изобретения с целью юридической защиты интеллектуальной собственности и интеллектуальных прав новатора. Повышает технологичность морфологического анализа грамотное представление количественных и качественных признаков технических решений для классификации различных структур и связей тождественно устройствам и способам, веществам и штаммам, адресующим функцию в различных системах координат.
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EFFICIENCY OF TECHNICAL CREATIVITY
Glinkin M.E., Glinkin E.I.
                                                                               Russia, Tambov, Tambov state technical university

 The analysis of methods from "Addressing in time" and "Addressing on relationship" to methods of "The ideal end result" and "The morphological analysis on equivalents" for increase in efficiency of search of analogs, a prototype and innovations due to identification of integral of differential signs of the researched technical solutions with equivalents of a prototype is carried out.

Keywords: efficiency of technical creativity, addressing methods in time and on relationship, the ideal end result, the morphological analysis on equivalents, analogs, a prototype, an innovation
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