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В статье производится анализ современных подходов к проведению технического обслуживания, ремонтов и диагностики оборудования электрических сетей. На основании проведенного анализа выбираются наиболее перспективные и экономичные из них. 
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Большая часть электросетевого оборудования можно отнести к восстанавливаемому, за исключением только некоторых из них, например, предохранители, изоляторы, муфты. При выходе из строя какого-либо элемента электрический сети он может заменяться на новый. Таким образом, нормальное функционирование электрической сети, свойства элементов которой в процессе эксплуатации постепенно ухудшаются, может быть обеспечено системой своевременного технического обслуживания и ремонта [1]. 
Под техническим обслуживанием электрических сетей понимается выполнение комплекса мероприятий по контролю и поддержанию их исправного и работоспособного состояния при использовании по назначению.
Существует несколько систем по осуществлению технического обслуживания и ремонта электрических сетей, среди которых наиболее применяемые на данный момент времени: аварийно-восстановительная, планово-предупредительная и обслуживание по фактическому техническому состоянию [2].
Аварийно-восстановительное обслуживание применяется только при внезапном выходе из строя электрооборудования для возобновления его работоспособности, при этом проведение какого-либо воздействия на него в межремонтный период не предусмотрено. Такой способ обслуживания характеризуется крайней непредсказуемостью возникающих авариных процессов, значительным ущербом потребителям от внезапного перерыва электроснабжения и, в связи с этим, как система используется редко. 
Планово-предупредительное обслуживание осуществляется посредством принудительной замены отдельных частей и деталей в сроки, устанавливаемые нормативно-технической документацией (НТД). Данная система обслуживания наиболее часто встречается в большинстве электросетевых организаций, хотя она наиболее затратна, поскольку зачастую ремонтируется электрооборудование, которое объективно в этом не нуждается. 
В настоящее время все большую тенденцию приобретает переход от планово-предупредительного осуществления работ к обслуживанию электрических сетей по фактическому техническому состоянию. Данная система предполагает проведение ремонтных работ только при исчерпании электроустановкой своего физического ресурса. Важнейшую роль в данном случае играет механизм определения технического состояния электрооборудования, который основывается на достаточном частом диагностировании элементов электрической сети. На основании информации о фактическом техническом состоянии электрооборудования решаются такие важные вопросы как: определение наиболее оптимальных сроков и объемов производимых ремонтных работ; выявление деталей с наихудшим состоянием, которые требуют немедленной замены; оценка качества произведенных ремонтных работ, а также оценка качества проведения монтажа нового оборудования.
К достоинствам системы обслуживания электрических сетей по фактическому техническому состоянию относятся:
– ремонт осуществляется в необходимом объеме и в оптимальные сроки;
– производится ремонт только того оборудования, которое исчерпало свой физический ресурс, что экономически выгодно;
– возможность определения характера и места нахождения дефекта на ранней стадии его развития;
– возможность достаточно точного прогнозирования дальнейшего состояния электрооборудования;
– значительно снижаются затраты на техническое обслуживание.
Кроме того, в пользу полного перехода на обслуживание по фактическому состоянию выступает Министерство Энергетики РФ. Стратегия развития электросетевого комплекса 
РФ [3] гласит: «Для снижения затрат перед электросетевыми организациями ставятся задачи более эффективного определения приоритетов выполняемых работ, …, а также перехода от планово-предупредительных ремонтов к ремонтам с учетом фактического технического состояния оборудования». 
Важнейшим условием функционирования системы обслуживания по фактическому состоянию, как уже говорилось, является проведение достаточно частых работ по диагностике электрооборудования. Главной целью технического диагностирования является распознавание состояния оборудования в условиях ограниченной информации и, как следствие, оценка остаточного ресурса оборудования и повышение уровня его 
надежности [4].
Во избежание несчастных случаев, связанных с электротравматизмом обслуживающего персонала, зачастую диагностика технического состояния электрических сетей происходит при выводе его из работы, что крайне неудобно для потребителей, поскольку на некоторое время они теряют электроснабжение. 
В современных условиях техническая диагностика электрических сетей должна проводиться преимущественно под рабочим напряжением без вывода их из работы. Для этих целей в настоящее время достаточно часто применяют автоматизированные системы мониторинга и технического диагностирования (АСМТД) электрических сетей, которые производят диагностику электрооборудования без вмешательства человека. Такие системы функционирую в составе так называемых «Умных сетей» (Smart Grid) и включают в себя [5]:
– первичные датчики, которые автоматически производят замеры диагностических параметров электрооборудования;
  – контроллеры, предназначенные для сбора и обработки первичных сигналов;
– каналы передачи информации (GSM-связь или сеть Internet) от контроллеров, находящихся вблизи диагностируемого электрооборудования, до сервера сбора данных, располагающихся в здании электросетевой копании;
– централизованный программно-технический комплекс (ПТК) для обработки и представления информации, предназначенного для обработки и анализа получаемой информации. 
Обобщенно схему АСМТД можно представить как на рисунке 1. 
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Рисунок 1 – Обобщенная схема АСМТД
Достоинства АСМТД:
– контроль параметров электрооборудования происходит непрерывно и, в связи с этим, техническое состояние электрооборудования можно определить в любой момент времени;
– возможность проведения диагностики под напряжением;
– получаемая в процессе диагностики информация мгновенно поступает на сервер электросетевой компании и автоматически осуществляется оценка технического состояния оборудования; 
– выходные данные более достоверны, поскольку исключается «человеческий фактор»;
– отсутствие возможности электротравматизма обслуживающего персонала, 
Основным недостатком АСМТД являются большие финансовые затраты на ее приобретение, поэтому, на данный момент, ее используют, чаще всего, для достаточно мощного и ответственного электрооборудования. 
Учитывая все вышесказанное, можно сделать вывод, что наиболее перспективным и экономически выгодным является обслуживание электрических сетей по фактическому техническому состоянию с дистанционным снятием его основных диагностических параметров.
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