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НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ ЭНЕРГЕТИКИ В ПЕРИОД ЕЕ ИНТЕНСИВНОГО РАЗВИТИЯ
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Энергетика на базе гидроэнергетики является основным природным ресурсом развития республики Таджикистан, который при этом в настоящее время является одной их наиболее бедных стран на постсоветском пространстве СНГ. В этих условиях особую важность для него приобретает не только опережающее развитие самой энергетики, как базы всей экономики страны, но также получение от нее прибыли для бюджета. В статье предлагается расчетный метод оптимального налогообложения энергетики, решающий обе эти задачи.
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Появившись только в конце 30-х годов прошлого века и до настоящего времени, энергетика (в основном гидроэнергетика) Таджикистана находится в стадии интенсивного роста. Общая мощность энергосистемы республики сегодня составляет 4700 МВт, при этом строится Рогунская ГЭС, мощностью 3600 МВт, с самой высокой в мире (330 м.) каменно-земляной плотиной и намечено возведение ряда других крупных электростанций. В то же время республика является одной из самых экономически слаборазвитых стран на всем постсоветском пространстве.
С учетом этого энергетика становится не только базой экономики, но также одной из наиболее важнейших бюджетоформирующих отраслей страны. Отсюда можно сформулировать основной принцип стратегии долгосрочного развития – обеспечить необходимое развитие энергетики при одновременной максимизации налоговых поступлений от нее в бюджет государства.
При условии непрерывного, в течение «n» лет, строительства и ввода в строй новых генерирующих мощностей, такую стратегию развития энергетики можно описать следующей системой уравнений [1]:
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                        (2)
               (3)
где:
       - общая сумма прибыли за «n» лет, направляемая на собственное  
                  развитие энергосистемы (строительство новых ЭС),
        - общая сумма прибыли за «n» лет, направляемая в доход государства в 
                   виде налогов, сборов и пр.,   
      N0 – установленная мощность всех станций энергосистемы, кВт,
      Ч – число часов использования установленной мощности 
      энергосистемы, часов в год,
      т0 – начальный тариф на электроэнергию, долл/кВт·ч,
       с – себестоимость электроэнергии для энергосистемы, 
                    долл/кВт·ч.,
       S – удельная стоимость строительства новой ЭС, долл/кВт.,
        – ежегодный рост тарифа (),
       α - доля прибыли, оставляемой энергосистеме для ее дальнейшего развития
       (1-α) - доля прибыли, отдаваемой государству (налоги, сборы и пр.).
В такой постановке оптимальное для решения поставленной задачи значение «α» определяется из условия максимизации уравнения (3):
                                 (4)
В самом общем случае такое решение не представляет какого-либо практического интереса, так как все финансовые переменные уравнения (4) - β, т0, с, S - непостоянны во времени. Но для наиболее важного для стратегического планирования случая – обеспечения необходимого роста мощности энергосистемы и, соответственно, выработки электроэнергии, в «k» раз (k = Nконечн/N0), расчеты показали, что оптимальное значение «α» не зависит от этих финансовых параметров и является функцией только значения «k» (рис. 1).

После установления в соответствии с намечаемой стратегией развития страны (значением «k») оптимального значения «α» остальные параметры стратегии могут быть достаточно просто рассчитаны по приведенным выше уравнениям с использованием программы Mathcad:
· Общий срок реализации стратегии, - решением уравнения (1) относительно «n», при условии: N0 = Nконечн,
· Общая прибыль государства за время реализации стратегии – по уравнению (3).
Если в результате таких расчетов будет установлено, что срок реализации стратегии превышает ожидаемый, его можно сократить или повышением начального тарифа на электроэнергию (т0) или за счет постепенного роста тарифов уже  в процессе реализации стратегии, за счет принятия большего значения «β». При этом такая корректировка стратегии, как уже отмечалось выше, не отразится на величине оптимального налогообложения (α). Правда такие возможности разового или постепенного повышения тарифов зависят уже не столько от экономических потребностей, сколько от социальных условий в обществе.
Выводы.
Предлагаемый в статье метод оптимизации налогообложения энергетики позволяет разработать стратегию ее развития, которая может быть надежно реализована в условиях динамично изменяющихся финансовых параметрах – тарифов и их росте, себестоимости электроэнергии и стоимости строительства новых генерирующих мощностей.
Разработанный метод может быть использован не только в энергетике, но также в любой другой отрасли, где целесообразно ее развитие за счет собственных средств.     
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Energy on the basis of hydropower is the main natural resource for the development of the Republic of Tajikistan, which at the same time is currently one of the poorest countries in the post-Soviet space of the CIS. In these conditions, it is of particular importance for him not only to advance the development of energy itself, as the basis of the entire economy of the country, but also to receive from it a profit for the budget. The paper proposes a calculation method for optimal energy taxation that solves both these problems.
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Рис. 1. Оптимизация налогообложения энергетики - αопт = f(k) 
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