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В статье рассмотрены вопросы применения спироидных зацеплений в запорной арматуре нефтепроводов. Показаны преимущества спироидных зацеплений повышающих ее безопасность и надежность. Приводится методика исследования качества формообразования спироидных колес. 
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Топливно-энергетический комплекс – основа развития всех отраслей экономики России. Важнейшим его элементом является система магистральных трубопроводов для транспорта нефти, газа и продуктов их переработки. Географическое расположение месторождений нефти и газа в России и их потребителей ставит трубопроводный транспорт на первое место среди всех остальных видов.
Многие механизмы и машины имеют сложную конструкцию и состоят из агрегатов, корпусных деталей, узлов, приводов и т.д. Чаще всего, ответственной составляющей в этих механизмах является привод. Наиболее распространенным приводом в механических системах является редуктор. В настоящее время широко используются электромеханические приводы, в которых главными звеньями являются электродвигатель и редуктор. В них двигатель преобразует электрическую энергию в механическую, редуктор передает механическую энергию от двигателя к исполнительному механизму.
В таких отраслях промышленности, как нефтегазовая, энергетическая и химическая, главной проблемой является надежная транспортировка таких источников энергии, как нефть, газ, пар, воздушно-угольные смеси, а также жидких и газообразных продуктов в химической и коммунальной отраслях. Обязательными элементами этой инфраструктуры являются трубопроводы с огромным количеством разнообразной запорной и запорно-регулирующей трубопроводной арматуры, управление которой осуществляется с помощью приводов и редукторов [1].
Предпочтение в применении спироидных редукторов в запорно-регулирующей трубопроводной арматуре и других приводах машин и механизмов дают их следующие характеристики:
– высокая стойкость к ударным, вибрационным нагрузкам и кратковременным перегрузкам;
– повышенная нагрузочная способность, надежность и долговечность;
– большие, в сравнении с червячными передачами, КПД и износостойкость;
– компактность, плавность хода и бесшумность работы;
– применение для изготовления колеса передачи не только бронз, а также стали, латуни и чугуна [2].
В соответствии с этим актуально применение спироидных редукторов в запорно-регулирующей трубопроводной арматуре нефтепроводов.
К запорной арматуре предъявляется ряд требований: она должна сопротивляться высоким нагрузочным и перегрузочным моментам, безотказно работать широком диапазоне рабочих температур, осуществлять низкие скорости вращения, должна сохранять гарантированную работоспособность.
Такие сооружения, как магистральный нефтепровод большой протяженности состоят из подземных, подводных, наземных и надземных трубопроводов и связанных с ними нефтеперекачивающие станции, приемосдаточных пунктов, нефтебаз для хранения нефти и других технологических объектов, обеспечивающих транспортировку, приемку, сдачу нефти потребителям или перевалку на другой вид транспорта. Схема прохождения нефти по магистральному нефтепроводу представлена на рисунке 1.
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Рисунок 1. Схема прохождения нефти по магистральному нефтепроводу

При выборе спироидного редуктора и электропривода можно варьировать параметрами применяемого редуктора, что обеспечит снижение номенклатуры и стоимости применяемых электроприводов. Схематично это демонстрируется на рисунке 2, где показано применение одного и того же электропривода для управления арматурой различных типоразмеров [1].
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Рисунок 2. Унификация электроприводов для разных типоразмеров арматуры

Процесс механической обработки спироидных зубчатых колес характеризуется высокими требованиями к качеству обработанной поверхности, к кинематической точности и погрешностям профиля даже на этапе предварительного формообразования. Вместе с тем следует отметить, что в широко доступной литературе отсутствуют рекомендации по режимам обработки зубчатых колес спироидных передач. В связи с этим приходится проводить трудоемкие и дорогостоящие исследования по определению режимов резания, степени их влияния на точность и шероховатость поверхности.
Для повышения качества передачи в спироидных редукторах было проведено исследование процесса формообразования зубьев спироидных колес. Исследование предполагало управление производительностью лезвийной обработки зубьев спироидного колеса при одновременном снижении их погрешностей и шероховатости на основе методики комплексного анализа геометрических, кинематических и силовых параметров процесса [3]. Методика исследования включала разработку математического отображения схемы резания для методов обработки зубчатых поверхностей спироидных колес, учитывающее геометрические параметры поверхности заготовки и инструмента и кинематику их перемещений относительно друг друга, и позволяющей определить положение точек режущего лезвия инструмента в пространстве; определение величин составляющих сил резания и установление их зависимостей от геометрических параметров инструмента и режимов обработки; влияния колебаний составляющих силы резания на погрешности получаемого зубчатого профиля; определение величины шероховатости обработанной поверхности.
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IMPROVEMENT OF EFFICIENCY OF THE CLOSED FITTINGS OF OIL PIPELINES AT THE USE OF SPIROID GEARS
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In the article the questions of application of spheroid links in stop valves of oil pipelines are considered. The advantages of spiroid links increasing its safety and reliability are shown. The technique for studying the quality of spheroid wheel shaping is presented.
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