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АДЕКВАТНОСТЬ ХАРАКТЕРИСТИК ИМПЕДАНСА БИООБЪЕКТА
Глинкин Е.И., Лучкова Е.А.
Россия, г. Тамбов, ТГТУ

Рассмотрен метод идентификаций характеристик способа определения составляющих импеданса биообъекта с целью повышения метрологической эффективности.
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Метод идентификации характеристик эксперименту основан на сравнении исследуемой характеристики F(Ф) с нормированной зависимостью эксперимента, принятой за эквивалент F0(Ф) по погрешности F(ε) их идентификации с заданной мерой оценки F0(ε) по алгоритму:
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Метод идентификации состоит из последовательности трех этапов:

 1. Построение графика экспериментального процесса с известными параметрами.

2. Синтез информативных параметров по эквивалентной зависимости. 

3. Расчет погрешности ε идентификации анализируемой зависимости и ее сравнение с заданной мерой ε0 по алгоритму (1) для оценки работоспособности и применимости исследуемого способа.

Экспериментальная зависимость динамического процесса изменяется по экспоненциальному закону:
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Зависимость (2) связывает между собой измеряемое значение амплитуды U напряжения за время t исследования до установившегося значения потенциала Е с постоянной времени Т.

Для определения информативных параметров построим график функции (2) (рис.1, кривая 1) по двум известным параметрам значения потенциала и постоянной времени, соответственно:    Е =1 В, Т =100 с.

Зададим переменные t1 и t2=2t1, являющиеся границами диапазона:t1= 90,t2= 180;

Определим значения напряжения в данных точках: U(t1) = 0.593В, U(t2) = 0,835В.

Новые параметры Е и Т выразим по двум измеренным значениям амплитуды U1= U(t1), U2 = U(t2) напряжения в два момента времениt1, t2 из системы уравнений по формуле (2) для первого и второго измерений.
По формулам для нахождения значения потенциала Е:
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и постоянной времени Т:
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рассчитаем параметры исследуемой характеристики: Е*= 1 В, Т*= 100 с.

По найденным значениям Е* и T* построим график калибровочной функции (рис.1, кривая 2).
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Рисунок 1 – График функции до U0(t) и после калибровки U(t)

Оценим относительную погрешность и построим график  по формуле:



.
Видно, что погрешность ε не превышает 1,2·10-13%.

График погрешности представлен на рисунке 2.
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Рисунок 2 – График относительной погрешности

Идентификация эквиваленту U0(t) эксперимента моделируемой U(t) характеристики подтверждает работоспособность и практическую применимость способа определения импеданса биообъекта с высокой метрологической эффективностью и ценной практической значимостью.

Метрологическая эффективность обусловлена наличием модели в явном виде, алгоритмов расчета Е и Т, наличием информативных параметров и определением действительных значений по формуле, содержащей эти параметры.

Таким образом, метод идентификации характеристик эквиваленту эксперимента доказывает технический уровень и существо технического решения, работоспособность и промышленную применимость инновации, как достаточного условия научной новизны и практической значимости исследований.
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ADEQUACY OF THE CHARACTERISTICS METHOD FOR DETERMINING THE IMPEDANCE OF THE BIOLOGICAL OBJECT

Glinkin Е.И., Luchkowа Е.А.
Russia, Tambov, Tambov state technical university

Examined the method of identification of the characteristics of the how for determining the components of the bio object impedance with the purpose of improving metrological efficiency 
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