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ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ измерения 
температуры тензомостом
Глинкин Е.И., Савинова К.С., Ахтямов Д.В., 
 Россия, Тамбов, ТГТУ
 Показана эффективность измерения температуры тензомостом при калибровке относительно градуировки и коррекции. 

Ключевые слова: статистический анализ, аналитический контроль, температура, метод наименьших квадратов, градуировка, коррекция, калибровка.
Различают 4 метода повышения эффективности [1]: стандартные методы – градуировка и коррекция, инновационные технологии калибровка и идентификация.
Достоинства градуировки [1 – 3] заключаются в систематизации всех данных измерения сопротивления и контроля температуры тензомостом по регламентам стандартов. Также градуировка имеет существенные недостатки: за информативный параметр взяты i-ые переменные измерения и j-ые контроля, из множества ненормированных величин; сложность вычисления из-за решения многомерных уравнений по числу измерений; среднестатическая зависимость за счет аппроксимации ненормированных переменных по степенным полиномам, неадекватным физике измерения температуры.
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Рис. 1. Градуировка: а- градуировочная характеристика; б-погрешность
Из рисунка 1 видны недостатки градуировочной характеристики относительно калибровочной. Погрешность составляет более 50%, что говорит о низкой точности градуировки.
Задача коррекции [1] заключается в  в точном измерении в узком диапазоне образца.

Берем любую точку по температуре T=70, для нее заведомо известны величины на одной границе диапазона. На рисунке 2 видно, что в точке T=70, калибровочная и коррекционная характеристики совпадают.
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Рис.2. Коррекция: а – скорректированная характеристика; б - погрешность

Из рисунка 2 видны недостатки скорректированной характеристики относительно калибровочной. В данном случае берут лишь один калибр, что уменьшает эффективность коррекции до узкого диапазона с погрешностью  1%.

Калибровка [1, 3] – коррекция минимум по двум образцам с нормированными мерами. Берем два калибра по температуре T1=50, T2=120 нижней и верхней границ адаптивного диапазона.
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Рис.3. Калибровка: а – действительная характеристика; б-погрешность
Из рисунка 3 видно достоинство калибровочной характеристики. Погрешность минимальна в адаптивном диапазоне калибровки по образцам с нормированными мерами.

Следовательно, повышение эффективности измерения температуры тензомостом развивается от градуировки по степенным полиномам множества ненормированных измерений и контроля через коррекцию с заданной погрешностью в узком диапазоне образца до калибровки по известным образцам с нормированными мерами границ адаптивного диапазона.
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INCREASE OF EFFECTIVENESS OF MEASUREMENT OF TEMPERATURE BY TENSOMETER
Glinkin E.I., Savinova K.S., Akhtyamov D.V. 
Russia, Tambov, Tambov state technical university

The efficiency of measuring the temperature by the strain gage during calibration with respect to graduation and correction is shown.
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