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В статье представлены основные подходы повышения энергоэффективности интеллектуальных технологий и автоматизированных систем управления для проекта «Умный дом». Сформулированы главенствующие направления для каждого из подходов, учитывающие требования комфорта и экономии.
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Анализ различных источников [1,2,3] показывает, что за последний период ежегодный рост тарифов на электроэнергию для населения составляет от 7,5 до 25%. Рост пенсий и заработной платы рабочих и служащих [4,5] ежегодно не превышает 2 – 4%. Сокращение применения различных видов энергии, будь то природный газ, электроэнергия или вода, применение энергосберегающих технологий является чрезвычайно актуальным вопросом на сегодняшний день. Особенно остро этот вопрос стоит для частного жилья и офисных и промышленных помещений.
Экономия энергии, которая расходуется на поддержание комфортных условий жизни в здании, может достигаться при использовании нескольких направлений представленных на рисунке 1. К таким направлениям относятся:
· Использование энергоэффективных технологий строительства и стройматериалов;
· Автоматизации систем жизнеобеспечения здания и системной интеграции модулей управления инженерией в составе общей системы управления зданием;
· Использования альтернативных источников электроэнергии;
· Использования энергоэффективных потребителей электроэнергии;
· Установки многотарифных счетчиков.
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Рисунок 1 – Направления экономии энергии в «умном» доме

Энергоэффективные технологии строительства применяются сегодня при возведении новых зданий и реконструкции старых. Все чаще используются энергосберегающие строительные технологии и материалы. Новые серии кирпично-монолитных и панельных домов строятся именно из расчета на максимальную экономию тепло- и энергоносителей. Такая же тенденция наблюдается в строительстве малоэтажного частного жилья. Ниже перечислены некоторые меры, которые позволяют до 50% сократить энергопотребление (по сравнению со старыми сериями панельных домов). Использование строительных материалов, хорошо сохраняющих тепло: кирпича, монолитного бетона, газобетона (в случае коттеджного строительства – каркасные коттеджи, монолит с несъемной пенопропиленовой опалубкой). Герметичные окна, доводчики на дверях, тепловые завесы во входных зонах. Система отопления с возможностью поквартирного учета и регулирования тепла. Использование тепла грунта, сточных вод и удаляемого вентиляционного воздуха в теплонасосной системе горячего водоснабжения. Система управления для тепло-, энергоснабжения дома (с учетом климатических данных и внутреннего тепловыделения). Использование энергоэффективных приборов в инженерных системах здания.
Автоматизация систем жизнеобеспечения зданий предполагает, что все инженерные системы внутри жилого или офисного здания объединены системой управления зданием. Данная система позволяет постоянно отслеживает показания датчиков, автоматически управляет работой инженерных систем, оперативно реагирует на аварийную ситуацию. За счет оптимального взаимодействия инженерных систем, а также продуманных алгоритмов управления достигается минимальный расход электрической энергии и прочих энергоносителей. 
Альтернативные источники электроэнергии могут быть использовать как солнечную энергию, так и силу воздушного потока (ветра). Самые распространенные источники альтернативной энергии – это ветрогенераторы и солнечные батареи. Владельцы загородных коттеджей используют альтернативные источники, чтобы не зависеть от основного поставщика электричества. На сегодняшний день их установка приводит к сокращению затрат на электроэнергию.
Энергоэффективные потребители позволяют значительно сократить потребление электроэнергии за счет использования элекроприборов, которые выполняют свои задачи при минимальном потреблении электричества. К ним относятся бытовые обогреватели с высоким КПД (например, инфракрасные) или термопоты. Например, при замене электрочайника термопотом экономия электроэнергии достигается за счет того, что термопот в течение нескольких часов может поддерживать постоянную температуру воды без кипячения за счет отражающих внутренних стенок.
Применение бытовой техники с классами энергопотребления А+ и А может давать экономию электроэнергии до 2 раз по сравнению с техникой классов F и G.
Часть электроэнергии, потребляемой лампами накаливания, тратится на нагрев воздуха. Современные энергосберегающие лампы лишены этого недостатка. Энергосберегающая лампа потребляет в 3-5 раз меньше электроэнергии, чем лампы накаливания, дающие аналогичную освещенность. В Таблице 3 показано, какую экономию дают четыре энергосберегающие лампы по сравнению с эквивалентными лампами накаливания (по расценкам 2010 года, без учета ежегодного роста тарифов).
Установка многотарифных счетчиков сводиться к применению двухтарифный или многотарифный счетчик электроэнергии вместо традиционного однотарифного, вы можете сократить оплату за электричество до 45-50% (по данным «Мосэнерго»). Экономия достигается за счет включения энергоемких потребителей (подогрев воды в бассейне, стиральная машина и т.д.) в часы, когда плата за энергию минимальна. Например, в ночные часы стоимость электроэнергии составляет приблизительно 25% от дневной (максимальной) ставки, а  во время «полупиковой зоны» – примерно 16%.
Возможен вариант перепрограммирования однофазных и трехфазных однотарифных счетчиков на многотарифный режим работы.
Таким образом, на основе рассмотрения вышеперечисленных факторов, возможно сделать следующие выводы:
‑ применение энергоэффективных технологий приводит к созданию систем «умного дома» (в случае частного жилья) и «интеллектуального здания» (в случае офисных и промышленных помещений);
‑ система «умного дома» и «интеллектуального здания» позволяет достичь одновременно двух целей: наиболее эффективно экономить электроэнергию и при этом значительно выигрывая в комфорте;
‑ появляется возможность управления и мониторинга здания с помощью интернета и мобильного телефона;
‑ повышается безопасность здания.
Работа выполнена в рамках проекта Министерства образования и науки Российской Федерации № 9.2952.2017/4.6.
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The article presents the main approaches to improving the energy efficiency of intelligent technologies and automated control systems for the "Smart House" project. The leading directions for each of the approaches are formulated, taking into account the requirements of comfort and economy.
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