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 В статье приводится анализ системы обеспечения безопасности электроустановок, рассмотрены его основные направления, приведены пути выбора оптимальных вариантов формирования системы безопасности. Даны количественные и качественные характеристики эффективности технических и организационных мероприятий. Сформулированы первоочередные задачи развития правовой, технической и нормативно-методической базы.
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В основе системы обеспечения безопасности электроустановок лежит научное, информационное, нормативно-правовое и технологическое обеспечение [1].
Научное обеспечение. Основной задачей науки о техногенной безопасности является разработка рекомендаций, направленных на защиту человека и среды его обитания от воздействия электрического тока и электромагнитного поля. Среди приоритетных направлений выделим:

(анализ техногенных рисков и прогноз основных показателей, характеризующих уровень электробезопасности в регионе и отрасли;

(формирование количественных критериев эффективности системы технических и организационных мероприятий
 по безопасности в электроустановках (в том числе разработка практических методик технико-экономического обоснования новой техники);
(разработку методов и технических средств диагностики состояния электроустановок и контроля ее параметров;

(разработку компьютерных технологий проектирования оптимальных систем электрической защиты для объектов производственной и социальной сферы.

При выборе оптимального варианта системы безопасности должны использоваться критерии, обеспечивающие минимизацию техногенных рисков электропоражения людей, пожаров и электромагнитных излучений. Эти критерии должны давать возможность обоснованно сравнивать различные варианты систем и определять лучший из них. При этом пространство вариантов должно ограничиваться рядом требований нормативного и технологического характера. Критерии оптимизации строятся на основе показателей эффективности систем безопасности или техногенных рисков, определяемых с помощью математических моделей с последующей их алгоритмизацией. В основе оценки рисков лежит расчет вероятностей техногенных угроз, рассматриваемых как случайные события. Так, при анализе причин электропоражения человека, вызванного прикосновением к нетоковедущей части электроустановки, оказавшейся под напряжением, необходима последовательная во времени цепь элементарных событий [2].
Информационное обеспечение предполагает применение новых информационных технологий, направленных на повышение эффективности системы электробезопасности. В основу этих технологий должна быть положена алгоритмизация процедур сбора и анализа статистических и экспериментальных данных, т.е. создание системы компьютерного мониторинга безопасности электроустановок. 
Материалы расследования электротравматизма, пожаров и электромагнитных излучений от электроустановок представляют основной источник информации для определения их причин и условий, а также выработки мероприятий, исключающих возникновение подобных случаев в дальнейшем. От правильности установления причин техногенных угроз зависит эффективность вырабатываемых мероприятий.

Количественная оценка эффективности технических и организационных мероприятий в ряде случаев возможна эмпирическим путем, применяя методику планирования эксперимента. Целью такого эксперимента является получение достоверных данных об электрозащитной эффективности технических средств (например, УЗО) и эксплуатационной надежности новой техники на этапе подготовки ее серийного производства. Для реализации поставленной цели необходимо введение специальных критериев, которые позволяли бы комплексно оценивать состояние безопасности в электроустановках. Такие критерии интегрально должны учитывать уровень электро-пожаробезопасности, динамику количества нарушений, приводящих к авариям и опасным ситуациям, параметры надежности электротехнической аппаратуры.
Для выработки перспективных направлений, определяющих стратегию развития системы электробезопасности, представляется существенным использование метода экспертных оценок, в основу которого положена статистическая оценка значимости влияния факторов, не поддающихся количественному измерению.

Нормативно-правовое обеспечение должно быть направлено на реализацию федеральных законов «Об основах охраны труда» и «О пожарной безопасности». Эти законы, определяющие общие принципы обеспечения охраны труда и пожарной безопасности, направлены на сохранение жизни, здоровья и имущества граждан России.
В развитии этих законов в настоящее время разработан комплекс федеральных и отраслевых нормативных документов. Сюда следует отнести дополнение разделов Правил устройства электроустановок, Нормы пожарной безопасности, Стандарты РФ (ГОСТ Р50571 и ГОСТ Р50669). В основу последних были положены международные стандарты МЭК 364 по электробезопасности электроустановок зданий. 
Решение задач по предупреждению и ликвидации последствий электротравматизма населения и пожаров от электроустановок имеет государственное значение и требует участия федеральных органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов государственного надзора. 
Однако действующая на данный момент законодательная база не в полном объеме учитывает специфические условия эксплуатации электрохозяйственной инфраструктуры непроизводственной сферы в городах и населенных пунктах, где необходимо вести работы по созданию системы обеспечения электробезопасности населения. В нормативно-правовых актах содержатся существенные правовые противоречия установлении сфер ответственности между органами Государственной противопожарной службой, Гостехнадзором и Госстроем, призванными в рамках их компетенций осуществлять надзор за безопасностью электроустановок жилых и производственных зданий. С этих позиций назрела необходимость в разработке Федерального закона «О безопасности электроустановок», который гармонично мог вобрать в себя уже действующие нормативно-правовые акты.
К первоочередным задачам, направленным на развитие правовой, технической и нормативно-методической базы, следует отнести:

1. Разработку и принятие законодательных актов субъектов Федерации, регламентирующих обязательное применение УЗО на объектах жилищно-гражданского назначения и создание условий для поддержки отечественных товаропроизводителей (установление мер протекционного характера в целях повышения конкурентоспособности продукции).
2. Разработку Норм пожарной безопасности и разделов Правил устройства электроустановок, Правил технической эксплуатации и безопасности, Строительных Норм и Правил в части обязательного применения УЗО потребителями электроэнергии.
Технологическое обеспечение предполагает разработку организационно-технических мероприятий и эффективных средств защиты человека и среды его обитания от опасного воздействия электрического тока и электромагнитного поля. Здесь в первую очередь речь идет о массовом использовании новых технологий предотвращения техногенных угроз на основе применения активной меры защитного отключения (FI-Schutzschapfter) [3].

В развитых странах ежегодно производится и устанавливается свыше 10 млн. различных типов УЗО. Здесь степень «насыщенности» УЗО оценивается соотношением: на каждого жителя в среднем приходится 35 единиц электрозащитной аппаратуры.

В России за четверть века установлено не более 3 млн. УЗО отечественного и зарубежного производства, причем доля импорта значительно превышает объемы выпуска УЗО отечественными производителями. Производственные мощности предприятий, выпускающих малыми партиями УЗО, не позволяют рассчитывать в полной мере на удовлетворение потребности жилья и инфраструктуры городов и сельских поселений России. В связи с чем приходится расходовать значительные валютные средства на приобретение устройств защитного отключения за рубежом, которые в ряде случаев не отвечают условиям эксплуатации электроустановок. В целом обеспеченность УЗО для жилых и общественных зданий составляет по России около 5% от номинальной потребности. Добавим к этому, что развитие в настоящее время отечественного производства УЗО идет по неперспективному направлению, предусматривающему освоение электронных изделий, взамен электромеханическим аналогам, обладающим высоким уровнем надежности и эффективности защиты. Отсутствие в настоящее время современных отечественных технологий привело к появлению на рынке «суррогатных» УЗО, изготовленных из полуфабрикатов зарубежных производителей. Приходится констатировать, что зарубежные поставки ведут не только к оттоку значительных валютных, средств из России, в частности в Китай, но и к сворачиванию собственного производства конкурентоспособной продукции [4].
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 The article provides the analysis of ensuring the safety systems considers its main directions, gives ways to select the optimal options for the formation of a security system. The quantitative and qualitative characteristics of the effectiveness of technical and organizational measures. The priority tasks of the development of the legal, technical and regulatory-methodological base are formulated.
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