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ТЕРМИНОЛОГИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ ТЕХНОГЕННОГО РИСКА ОПАСНОСТИ ЭЛЕКТРОУСТАНОВОК
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 В статье рассмотрены современные подходы к проектированию терминологии в области обеспечения безопасности электроустановок человеко-машинных систем. Разработан алгоритм создания общей терминологической модели для получения новых знаний о закономерностях техногенных опасностей и принципах управляющих решений, направленных на снижение рисков электроустановок объекта.
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Терминологическую базу техногенной безопасности электроустановок будем рассматривать как специфическую базу знаний, в основе которой совокупность терминов, их смыслового определения и установления соотношений между ними. Разработка терминологии в рассматриваемой предметной области (ПрО) систематизирует понятийный аппарат и делает возможным создание единой понятийной системы.

Вопросы и методы управления техногенной безопасностью и оптимизации рисков электроустановок в слабоструктурированных человеко-машинных системах «Человек – Электроустановка-Среда» «Ч-Э-С» изложены в работах [1,2,3,4].

С целью снижения риска аварий электроустановок, электротравматизма и пожаров проводится сбор и обработка больших объемов данных, что влечет за собой потребность в автоматизации этих процессов. Работы по этому направлению велись в [7,8], однако данные исследования оставляют открытыми вопросы применения интеллектуальных технологий, в том числе использования искусственных нейронных сетей, для управления техногенными рисками электроустановок.

Целью исследования является разработка комплекса поддержки принятия решений на основе терминологического анализа, включающего концептуализацию знаний, математические модели, экспертные и расчетные процедуры, реализуемые средствами вычислительной техники с применением нечетки нейронных сетей.
Модель рассматриваемой предметной области (техногенный риск электроустановок – ТРЭ) состоит из трех компонент конечного множества понятий и терминов ТРЭ, конечного множества отношений между концептами ТРЭ и конечного множества функций интерпретации, заданных на концептах.

В основе проектирования и реализации рассматриваемой предметной онтологии лежат следующие принципы: а) ясность, позволяющая эффективно передавать смысл введенных терминов; б) согласованность, предполагаемая, что все определения должны быть логически непротиворечивыми; в) расширяемость, интерпретируемая как возможность монотонного расширения существующих терминов и понятий; г) минимизация влияния кодирования, обеспечивающая концептуализацию логико-лингвистический уровня представления вместо символьного кодирования.

На первом этапе проектирования техногенной безопасности проведен семантический анализ, позволяющий выделить исходные термины и понятия, вытекающие из действующей нормативно-правовой базы [6]. 

Система управления техногенной безопасности рассматривается как совокупность методов и средств, в основе которых лежит получение новых знаний о закономерностях потенциальных угроз и причинах, обоснование управляющих решений, направленных на снижение вероятности возникновения рисков и их последствий.

Методология управления представляет собой процедуру, учитывающую вероятность возникновения риска и его последствий для получения количественной оценки опасности электроустановки. В основе оценки риска лежит численный расчет его значений по разработанной программе.
Анализ техногенного риска предполагает выполнение следующих этапов:

1. Формулировка содержания (логико-лингвистическая) постановка задачи, включающая предметную онтологию, комплекс  знаковых элементов, позволяющих установить законы возникновения происшествий и вычислить вероятность их появления. 
2. Формирование концепции задач моделирования с проведением качественного анализа. Построенная модель содержит исходные гипотезы и предпосылки относительно моделируемых явлений и процессов, протекающих в реальном производственном объекте, и завершающихся возникновением опасных техногенных ситуаций. 
3. Построение математической модели. Здесь наиболее предпочтительной является аналитическая модель с оператором A:X->Y системы алгебраических уравнений. В самом общем виде математическая модель принятия решения может быть представлена как 

ОнтМ=<X,Y>,
где Х – входящие управляющие переменные, Y – выходящие управленческие решения.
Аналитическое моделирование позволяет получить более точное численное решение, однако в некоторых случаях решение задачи не возможно представить в численном выражении, в этом случае логично применение методов искусственного интеллекта, которые позволяют работать не только с числовыми данными, но и с качественными показателями
На основе проведенных исследований разработан и реализован алгоритм (Рисунок 1), позволяющий автоматизировать расчеты и выявить причины изменения объекта и сформировать систему поддержки принятия решений для предотвращения возникновения опасностей и снижения моральных потерь и материального ущерба [7].
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Рисунок 1 - Концептуальная архитектура экспертно-программного комплекса

Таким образом, проведенный анализ онтологических знаний в области техногенной безопасности электроустановок базируется на трех принципах:

- понятийном или концептуальном представлении онтологии рассматриваемой предметной области;
- фактографических знаниях, содержащих качественные и количественные свойства ЧМС, представленные в БД и БЗ;

Алгоритмических моделях ПрО, обеспечивающих решение задач идентификации, прогнозирования и оптимизации техногенных рисков электроустановок объекта.
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TERMINOLOGICAL ANALYSIS OF THE TECHNOGENIC HAZARD OF ELECTRICAL FITMENTS RISKS

Nikolskiy O.K., Gabova M.A.
Russia, Barnaul, Polzunov Altai State Technical University

 The article considered modern approaches to the design of an terminology in ensuring the safety of electrical fitments of human-machine systems. There has been developed an algorithm of creating a general terminological model for obtaining new knowledge about the laws of technogenic hazards and the principles of control decisions aimed at reducing the risks of electrical installations of the facility.
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