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	В работе рассмотрены отдельные вопросы водоподготовки в энергетике и других отряслях экономики. Показаны  преимущества использования титаната висмута как фотокатализатора для очистки воды перед традиционными технологиями водоподготовки.
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[bookmark: _Hlk57491100]Электрическую энергию вырабатывают на электрических станциях,  в парогенераторах которых сжигают различные виды природного топлива (уголь, газ, мазут, торф, сланцы и т. д.).
На ТЭЦ энергия сгорания топлива направлена на перевод воды в котле в газообразное состояние (пар). Далее острый пар под давлением (р = 3 ÷ 30 МПа, t = 400 ÷ 650 oC) подаётся на паровую турбину. Турбина в результате данного воздействия приобретает механическую энергию (вращение), которую она передаёт генератору. Далее использованный пар конденсируется в воду, при этом отбираемое тепло используется для удовлетворения потребности в паре и горячей воде не только промышленности (100 %), но и коммунально-бытовых потребителей а также населения городов  – более чем на 40 % [1].
Техническую воду, используемую для указанных выше целей необходимо отчищать от всех сторонних примесей для продления срока службы оборудования, отвечающего за транспортировку воды и пара. Как правило на ТЭЦ используют естественные источники воды (реки, озера, пруды), которая по своим параметрам не может быть использована по прямому назначению в техническом цикле станции из-за наличия в ней микроорганизмов и различных соединений  примесей.  Следовательно вода требует обязательной процедуры химического анализа и её очистки. При нагреве воды в парогенераторе имеющиеся в её составе примеси могут выпасть в осадок и, как следствие, привести к уменьшению пропускного сечения трубопроводов   и снижению К.П.Д. теплотехнического оборудования.
Сегодня на всех электрических станциях России водоподготовка является обязательным технологическим процессом, включающим в себя следующие обязательные этапы: Механическая фильтрация; очистка от солей жесткости и обезжелезивание, а также удаление растворенных газов. На первом этапе с помощью фильтров избавляются от механических включений (грязи). На втором этапе очистки используют хорошо зарекомендовавшие себя ионные и электромагнитные установки, которые обеспечивают замещение ионов молекул кальция, магния, железа и других примесей на ионы натрия. На третьем этапе применяется химический метод очищения воды в результате, которого содержание примесей в воде доводится до концентрации, не превышающей 10 мкг на один  литр. На заключительном, четвертом этапе, решается задача по удалению из питательной воды газов и в первую очередь кислорода, вызывающего усиленную коррозию теплообменников и труб пароводяного тракта. Данную задачу на ТЭЦ успешно решает техническое устройство получившее название деаэратор.
Если рассматривать процесс водоподготовки применительно не только к энергетике, но и другим отраслям экономики, например, химической, АПК, пищевой и др. отраслей, то важным этапом является процесс удаления микроорганизмов и токсинов из воды. Для реализации данного процесса на промышленных объектах используют хорошо зарекомендовавшие себя способы, а именно: озонирование, облучению электромагнитными волнами ультрафиолетового спектра или хлорирование воды. Для указанных способов соответственно характерно большое потребление  электрической энергии и химических реагентов.
К перспективным методам очистки воды от бактерий, вирусов и токсичных органических соединений относятся фотокаталитические технологии очистки воды и воздуха, разработанные группой ученых фотокатализа на полупроводниках Института катализа СО РАН и кафедры физической химии Новосибирского государственного университета.
На современном этапе развития науки фотокатализ определяют как изменение скорости или возбуждение химических реакций под действием света в присутствии веществ (фотокатализаторов), которые поглощают кванты света и участвуют в химических превращениях участников реакции, многократно вступая с ними в промежуточные взаимодействия и регенерируя свой химический состав после каждого цикла таких взаимодействий [2].
Диоксид титана – один из самых эффективных фотокатализаторов, использующийся для разложения органических, неорганических загрязнений и токсичных материалов под воздействием ультрафиолетового света. Однако диоксид титана относится к широкозонным полупроводникам со значением 3,02 эВ для рутила и 3,18 эВ для анатаза [3]. Он может поглотить только 5% солнечного света в УФ-диапазоне, что ограничивает его практическое применение. Известно, что солнечный свет состоит из ультрафиолетового света с величиной менее 2% [3].
Исследования титанита висмута показали, что он благодаря химической стабильности, не токсичности и превосходной фотокаталитической эффективности может использоваться как эффективный  полупроводниковый фотокатализатор в видимом диапазоне света [4].
Электроны, поглощая фотон, перемещаются из зоны проводимости в валентную зону и создают пары электрон-дырка (e – h +). На поверхности наночастиц, электронов и дырок могут происходить реакции окисления и восстановления, поглощая в окружающей среде молекулы кислорода и воды [4]:

O2+e- = O2-
O2- + e- = O22-
O22-+ 2H+ = H2O2

На поверхности титаната висмута, в результате окисления и восстановления образуются гидроксильные радикалы и супероксид-ионы, что играет ключевую роль в деградации красителей [4]. Потенциальное фотокаталитическое применение BTO – удаление токсичных химических веществ.
	На данный момент уже существуют установки очистки воды от органических загрязнителей, основанные на фотокаталитических свойствах веществ на основе диоксида титана[5]. Но для работы таких установок требуется дополнительная энергия для питания ультрафиолетовых ламп. В тоже время основным преимуществом титаната висмута является его способность поглащать видимый спектр излучения, что позволяет использовать данный фотокатализатор под воздействием солнечной энергии, что  в перспективе может снизить затраты на водоподготовку и водоочистку как в энергетике, так и в других отраслях экономики за счет использования солнечного света.
Сегодня фотокаталитические технологии очистки воды и воздуха находятся еще на пороге своего широкого практического использования, но из вышеизложенного следует, что они перспективны и  им характерны достоинства энергосберегающих технологий.
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PHOTOCATALYTIC METHOD IS AN EFFECTIVE MEANS OF INCREASING THE ENERGY EFFICIENCY OF THE WATER PURIFICATION PROCESS
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	The paper deals with certain issues of water treatment in the power industry and other shocks of the economy. The advantages of using bismuth titanate as a photocatalyst for water purification over traditional water treatment technologies are shown.
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