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Уважаемые коллеги!


Приглашаем принять участие в I Международной научной студенческой онлайн-олимпиаде «Актуальные вопросы гостинично-ресторанного бизнеса» с 14 по 28 декабря.
К участию в олимпиаде допускаются студенты высших учебных заведений 1-4 курсов очной и очно-заочной форм обучения, обучающиеся по программе бакалавриата и студенты высших учебных заведений 1-2 курсов очной и очно-заочной форм обучения, обучающиеся по программе магистратуры.
Олимпиада проводится в два этапа. На первом этапе участник присылает заявку и эссе на тему «Концепция развития гостинично-ресторанного бизнеса на ближайшие 10 лет» на электронный адрес оргкомитета Олимпиады konkurs.gostepriimstvo@mail.ru. 
Объем эссе не более 2-х  печатных страниц, Шрифт: Times New Roman Cyr, 14 пт, межстрочный интервал – одинарный.
Второй этап Олимпиады  представляет собой тестовые задания и проводится с использованием дистанционных компьютерных технологий.  Каждому участнику заранее на личную почту выдается индивидуальный логин и пароль для входа в тестовую программу вуза (ОГУ им. И.С. Тургенева).

Данные ответов на тестовые задания автоматически обрабатываются системой, что гарантирует достоверность результатов. 
Победители определяются по сумме баллов за два этапа Олимпиады. 

Адрес оргкомитета: 302020 г. Орел, Наугорское шоссе, 29.
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»

Институт естественных наук и биотехнологии, кафедра технологии продуктов питания и организации ресторанного дела

Тел. 8 (4862) 41-98-61; тел. 8(910) 3004372 Владимирова Ольга Георгиевна, канд. экон. наук, доцент кафедры технологии продуктов питания и организации ресторанного дела
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