Нетрадиционная религиозность эпохи модерна и постмодерна 

Руководитель проекта: Королев Ю.А., доцент кафедры теологии, религиоведения и культурных аспектов национальной безопасности

Цель проекта заключается в изучении феномена нетрадиционной религиозности и анализе её институциональных форм во всей совокупности религиозно-нравственных, культурных, психологических аспектов, а также особенностей актуализации этих форм с учетом их нарративного характера. 
Обращение к данной теме вызвано не только потребностью решения проблемы столкновения религиозных и культурных альтернатив и трансформации личности и социума как смене практик культурной коммуникации, но и в значительной мере поиску религиозно-культурной идентичности в модернистском и постмодернистском дискурсах. Направленность феномена нетрадиционной религиозности на деконструкцию традиционных метанарративов и замене их новым комплексом сакральных и рациональных элементов представляет существенную угрозу для стабильности социального организма и самоидентификации человека как социального и нравственного существа. Научное осмысление неорелигиозных концепций дает возможность предотвратить или скорректировать негативные тенденции, развивающиеся в современном социокоммуникативном пространстве.
В ходе выполнения НИР должны быть решены следующие исследовательские задачи: 
- экспликация проблемного поля новых религий и религиозно-мистических культов, прежде всего, касающегося культурных, мировоззренческих и психологических различных аспектов модернистского и постмодернистского дискурсов; 
- проведение сравнительного анализа мировоззренческих основ и ценностных интерпретаций религиозного опыта в различных мистико-религиозных и квази-религиозных течениях и культах;
- определение особенностей воздействия новых религиозных и мистических движений на трансформацию и смену религиозно-культурных и социально-личностных идентичностей;
- изучение взаимовлияния и взаимопроникновения неорелигиозных движений и культов в рамках гностической парадигмы. 
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