Религия и политика: философско-религиоведческий анализ

Руководитель проекта: Петрунин В.В., доцент кафедры теологии, религиоведения и культурных аспектов национальной безопасности

[bookmark: _GoBack]Цель проекта состоит в концептуализации политики как объекте философско-религиоведческого поиска (политология религии), что предполагает изучении генезиса, особенностей развития и современного состояния политических учений религий мира (религиозная политология). Содержательная сторона проекта обусловлена возросшей социально-политической активностью религий в различных регионах мира, что делает актуальным не только научное осмысление исторических форм взаимодействия религии и политики, но и религиоведческое прогнозирование социально-политической ситуации в будущем. Научное осмысление политического учения Русской Православной Церкви и других религиозных объединений, представленных на территории Российской Федерации, призвано помочь гармонизации государственно-конфессиональных отношений в современной России.
В ходе выполнения НИР должны быть решены следующие исследовательские задачи: 
- институализация «политологии религии» и «религиозной политологии» в отечественной науке о религии;
- экспликация проблемного поля социально-политических учений религий мира, прежде всего, социальной и политической теологии современного христианства;
- типологизация политических религий мира;
- анализ исторических и современных проблем взаимодействия религии и политики, в том числе государственно-конфессиональных отношений.

