С 2019 года на базе кафедры туризма и гостиничного дела проводится Международная научно-практическая конференция «Интеграция туризма в экономическую систему региона: перспективы и барьеры» в рамках Форума «Развитие туристской индустрии в контексте глобальных изменений рынков».
I Международная научно-практическая конференция «Интеграция туризма в экономическую систему региона: перспективы и барьеры» проводилась в рамках гранта Российского фонда фундаментальных исследований, выигранного по итогам Конкурса на лучшие проекты организации научных мероприятий, проводимых в марте-декабре 2019 года на территории Российской Федерации (гуманитарные и общественные науки).
Целью мероприятий является разработка и обсуждение концепции развития туристской индустрии в контексте глобальных изменений рынков.
Задачи мероприятий:
- создание площадки для обмена мнениями, научным и исследовательским опытом, укрепления научных и деловых контактов между российскими и иностранными специалистами в сфере туризма;
- интеграция и систематизация теоретических, методических и практических наработок в сфере туризма с учётом глобализации мировой экономики;
- интенсификация процессов взаимодействий научно-исследовательских и предпринимательских структур в индустрии туризма;
- обеспечение единства научного, образовательного и практического процессов;
- продвижение передовых разработок в сфере туризма в науку и бизнес-процессы.
Работа конференции проводится по следующим секциям:
1) Развитие малого и среднего бизнеса и предпринимательской инициативы в сфере туризма.
2) Тренды и предпринимательские инициативы в сфере гостеприимства и общественного питания.
3) Международная кооперация и экспорт туристских услуг.
4) Комфортная городская среда как необходимое пространственное условие развития туризма.
5) Профессиональные компетенции и стандарты в туристской индустрии: подготовка и соответствие, требования рынка.
 
Конференция ориентирована на учёных, научных работников,  профессорско-преподавательский состав, представителей бизнес-сообщества, студентов, аспирантов, обучающихся в сфере туризма, гостеприимства и экономики.

