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Программа стипендий The Global Addictest Fellowship (GAF) служит для улучшении качества обучения студентов в Addictest Center, Рабат, Марокко. GAFs – это высокомотивированные недавние выпускники колледжей и студенты в академическом отпуске, заинтересованные в образовании. GAFs проходят преподавательскую подготовку с уклоном на работу с учениками старшей школы, применительно к американским университетам. Вся работа будет проводиться на английском языке.

Быть участником GAFs – возможность недавним выпускникам получить опыт преподавания и внести свой вклад. Вы будете тренировать и сопровождать мотивированных учеников старшей школы. Вы увидите, как они поступают в колледж, находясь в прекрасном Марокко. Существуют 2 варианта:  постоянная занятость сроком на 1 или 2 года. Это возможность окунуться в культуру Марокко. Также Вы получаете привилегии в изучении/улучшении французского или арабского языка.

Несмотря на то, что деятельность участников GAFs может различаться, общие задания заключаются в проведении в классе семинаров для начинающих писателей, подготовка к SAT, консультирование учеников, помощь в дискуссиях в небольших группах, проведение встреч с учениками один на один, организация смотров и учебных сессий. 

Наш центр работает благодаря инициативе молодежи. Центр начинал работу и сейчас находится под руководством людей в возрасте от 21 до 29 лет. Вы присоединитесь к команде высокомотивированных индивидуумов, которым нравится то, что они делают. У нас высокая командная динамика и фантастически дружная и расслабленная атмосфера. 
В дополнении к академической вспомогательной роли, участники GAFs работают в Проектах институционального обогащения (Institutional Enrichment Projects (IEPs)) во всех сферах центра. В офисах доступны  для контроля различные задачи, такие как внеклассная деятельность студентов, расширение центра и средства анализа данных. Данные проекты позволяют участникам получить более общее представление об управлении образованием и программировании. Это позволит развить навыки, которые в будущем позволят участникам стать лидерами в образовательной и других сферах. 

Во время пребывания в Addictest, участники GAF получат доступ к ресурсам, необходимым для профессионального роста, а также значительную поддержку в дальнейшем развитии своих умений для преподавания и занятий научной деятельностью. 

Для более подробной информации о том, как стать участником GAF, пожалуйста, пишите: email GAF@addictest.com.

